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Herzl, Zionism, JNFהרצל, ציונות, קק"ל

 - הציונית  ההסתדרות  של  הפועל  הועד  מטעם  חוזר   .1
וינה, 1898

ההסתדרות  של  הפועל  הועד  מטעם  בסטנסיל,  משוכפל  חוזר 
הפועל  הועד  מחברי  שניים  של  בכתב-ידם  חתום  הציונית. 
המצומצם הראשון - ד"ר עוזר קוֹקֶש )מזכיר הועד( וד"ר מוריץ 

)משה( טוביאס שנירר. וינה, 13 במאי 1898. גרמנית. 
אהרן  ד"ר  על מאמר מאת  במחאה  הצהרה,  על  לחתום  קריאה 
 Jewish"-ארמנד( קָמינקָא אשר התפרסם בעתונים "המגיד" ו(

Chronicle", וכלל דברי ביקורת נגד הרצל והתנועה הציונית. 
מאמרים  קמינקא...  ד"ר  מאת  מאמר  תרגום  בזאת  "מצורף 
מסוג זה עשויים להזיק לציונות... הועד הפועל מוצא כי אין זה 
מומלץ, מסיבות ברורות, להגיב לטענות מסוג זה. עם זאת, אנו 
]לקראת  בוינה  ההכנה  ועידות  שמשתתפי  הכרח  שיש  חושבים 
של  מתקפותיו  את  קולקטיבית  יפריכו  השני[  הציוני  הקונגרס 
ד"ר קאמינקא. לפיכך אנו מבקשים לחתום במהרה על ההצהרה 

המצורפת...". 
משורר  מלומד,  רב,   ,)1866-1950( קָמינקָא  )ארמנד(  אהרן 
ומתרגם עברי, יליד ברדיצ'ב. פעיל ציוני וממייסדי "חובבי ציון" 
קמינקא  הביע  שלפנינו  החוזר  מתייחס  אליו  במאמר  בברלין. 
ביקורת חריפה על התנהלותו של הרצל, ואף כתב כי על תנועת 

"חובבי ציון" לשקול שלא להשתתף כלל בקונגרס הציוני השני. 
]1[ דף, מקופל לשניים ומודפס בצדו האחד, 29 ס"מ. מצב טוב. 

סימני קיפול וקמטים. מספר קרעים בשוליים. מעט כתמים. 

פתיחה: $300

1. A Circular Letter Distributed by the Executive 
Committee of the Zionist Organization – Vienna, 
1898

A stenciled circular letter distributed by the Executive 
Central Committee of the Zionist Organization. Hand-
signed by two out of the five members of the first 
Committee of the Zionist Organization - Dr. Oser 
Kokesch (the secretary of the committee) and Dr. 
Moritz (Moshe) Tobias Schnierer. Vienna, 13 May 
1898. German. 
A call to sign a declaration, in protest of an article 
by Dr. Aharon (Armand) Kaminka, published in Ha-
Magid and The Jewish Chronicle, which criticized 
Herzl and the Zionist Movement. 
"Attached I'm sending you the translation of an article 
by Dr. Kaminka… Such articles can cause severe harm to 
the Zionist cause… The Executive Central Committee 
considers it inadvisable, for obvious reasons, to 
respond to comments such as these. However, we 
consider it absolutely necessary that the participants 
of the pre-conferences in Vienna [in preparation 
for the Second Zionist Congress] collectively refute 
the attacks of Dr. Kaminka. We therefore ask you to 
kindly sign the attached declaration…".
Aharon (Armand) Kaminka (1866-1950) was a rabbi, 
scholar, and Hebrew poet and translator born in 
Berdichev. He was a Zionist activist and one of the 
founders of the Hovevei Zion Berlin chapter. In the 
article referred to in the letter he expressed harsh 
criticism of Herzl's conduct, even writing that the 
Hovevei Zion movement should consider shunning 
the Second Zionist Congress altogether. 
[1] leaf, folded into two and printed on one side, 29 cm. 
Good condition. Folding marks and creases. Several tears 
at margins. Some stains.

Opening price: $300

1
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2. "אלטנוילנד" - מהדורה ראשונה - לייפציג, 1902 - כריכה מאוירת

הוצאת   .Altneuland, Roman von Theodor Herzl
גרמנית.   .]1902[ לייפציג,   .Hermann Seemann Nachfolger

מהדורה ראשונה.
בנוגע  חזונו  את  הרצל  מתאר  העלילה  באמצעות  אוטופי.  רומן 
אור  ראה  הספר  ישראל.  בארץ  לקום  העתידה  היהודית  למדינה 
מספר שנים לאחר שפורסם ספרו "מדינת היהודים" ולאחר ביקורו 
בארץ ישראל. הרצל חיבר את הרומן בין השנים 1899-1902 והעניק 
בהשראת  יותר,  מאוחר  החדשה".  "ציון  השם  את  היד  לכתב 
שם  את  שינה   - בפראג  הכנסת  בית  של  שמו   - "אלטנוישול" 
ל"אלטנוילנד". באותה שנה בה פורסם, תורגם הספר  כתב היד 
החלטתו  לפי  "תל-אביב",  נקרא  )בעברית  ולעברית  ליידיש  גם 

של  כשמהּ  אומץ  כידוע,  זה,  שם  סוקולוב.  נחום  המתרגם  של 
העיר העברית הראשונה( ותוך פחות משנה תורגם לשש שפות. 
 Wenn Ihr wollt, Ist es kein" בדף השער נדפס המוטו הידוע

Märchen " - "אם תרצו, אין זו אגדה". 
בדפים  בעיקר  כתמים,  טוב.  מצב  ס"מ.   18 עמ',   ]5[  ,343  ,]3[
הראשונים והאחרונים. מספר דפים וקונטרסים רופפים. חתימות 
בדף הבטנה הקדמי ובדף השער. כריכה מקורית מאוירת, מעט 

פגומה. שדרה קרועה. 

פתיחה: $1000

2. "Altneuland" – First Edition – Leipzig, 1902 –
Illustrated Binding

Altneuland, Roman von Theodor Herzl. Leipzig: 
Hermann Seemann Nachfolger, [1902]. German. First 
edition.
Utopian novel, in which Herzl describes his vision of 
a future Jewish state in Palestine. Herzl composed 
the novel during the years 1899-1902 and titled 
the manuscript "New Zion". Later, inspired by 
"Altneuschul" - the name of the Prague synagogue 
- Herzl changed the title to "Altneuland". At the 
same year of publication, the book was translated 
into Yiddish and Hebrew (Nahum Sokolow, who 
translated the novel into Hebrew, titled it "Tel-Aviv" 
- the name adopted as the name of the first Jewish 
city) and in less than a year the novel was translated 
into six other languages. The famous Moto "Wenn Ihr 
wollt, Ist es kein Märchen" - "If you will it - it is no 
dream" is printed on the title page. 
[3], 343, [5] pp, 18 cm. Good condition. Stains, mainly to 
first and last leaves. Several leaves and signatures are loose. 
Signatures on front endpaper and on title page. Original 
illustrated binding, slightly damaged. Torn spine.

Opening price: $1000

2a2b
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3. Herzl – "Altneuland" – First Russian Edition, 
1903

Обновленная страна (Altneuland), by Theodor Herzl. 
Kiev, 1903. Russian. 
Utopian novel, in which Herzl describes his vision of a 
future Jewish state in Palestine. First translation into 
Russian.
341, [1] pages. Missing title-cover. 17.5 cm. Fair-good 
condition. Stains, some damages. Some tears at leaves’ 
margins. Some loose leaves. Worn binding, with tears at 
the margins and spine (partly detached).

Opening price: $1000

4. תיאודור הרצל - תצלום פורטרט - באזל

)חתום   R. Spreng צלם:  הרצל.  תיאודור  של  פורטרט  תצלום 
בהטבעה(, באזל, ]1901 בקירוב[. 

תצלום פורטרט. צולם בסטודיו של הצלם ר. ספרנג בבאזל, כפי 
אשר  החמישי  העולמי  הציוני  הקונגרס  למועד  בסמוך  הנראה 

נערך בבאזל בדצמבר 1901. 
תצלום 16.5X24 ס"מ, מודבק לקרטון 17.5X24.5 ס"מ. מצב טוב. 

כתמים. שתי הפינות התחתונות של הקרטון חסרות. 

פתיחה: $500

4. Theodor Herzl – Portrait Photograph – Basel

A portrait photograph of Theodor Herzl. 
Photographer: R. Spreng (stamped), Basel, [ca. 1901].
Portrait photograph. Taken at the studio of 
photographer R. Spreng in Basel, apparently close to 
the date of the Fifth World Zionist Congress, held in 
Basel in December 1901. 
Photograph 24X16.5 cm., attached to cardboard 
24.5X17.5 cm. Good condition. Stains. Two lower corners 
of cardboard are missing.

Opening price: $500

3. הרצל - "אלטנוילנד" - מהדורה רוסית ראשונה, 1903

Обновленная страна מאת תיאודור הרצל.   )Altneuland(
קייב, 1903. רוסית. 

רומן אוטופי, בו מתאר הרצל את חזונו בנוגע למדינה היהודית 
העתידה לקום בארץ ישראל. תרגום ראשון לרוסית. 

בינוני-טוב.  מצב  ס"מ.   17.5 שער-מעטפת.  חסר  עמ'.   ]1[  ,341
כתמים, פגמים קלים. מספר קרעים בשולי הדפים. כמה דפים 
)מנותקת  ובשדרה  בשוליים  קרעים  עם  בלויה,  כריכה  רופפים. 

חלקית(.

פתיחה: $1000

34
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5. דגל בד מודפס לכבוד יום הולדתו ה-50 של הרצל

הרצל,  תיאודור  של  ה-50  הולדתו  יום  לכבוד  מודפס,  בד  דגל 
תר"ע  ידוע[,  לא  ]מקום   .44 בגיל  לכן,  קודם  שנים  שש  שנפטר 

 .]1910[
עם  תכולה,  ואחת  לבנה  אחת  בד,  פיסות  משתי  המורכב  דגל 
בנימין- הד"ר  של  החמשים  שנ[ת  יוב]ל  "לזכרון  מודפס:  כיתוב 

זאב הרצל, תר"ך-תר"ע". 
פגיעה  עם  חסרים,  חלקם  קרעים,  בינוני.  מצב  ס"מ.   27X53
לבד  עדינים(  )תפרים  תפור  פרימה.  סימני  כתמים.  בטקסט. 

המוצמד לקרטון. 

פתיחה: $1000

5. Printed Fabric Flag Commemorating Herzl's 
50th Birthday

Printed fabric flag, commemorating Theodor Herzl's 
50th birthday. Herzl died 6 years earlier, at the age of 
44. [Unknown location], 1910.
A flag consisting of two pieces of fabric, one white 
and one light blue with a printed Hebrew inscription: 
"In memory of the 50th year of Dr. Binyamin Ze'ev 
Herzl, 1859-1910". 
27X53 cm. Fair condition. Open tears, some damage to 
text. Stains. Unravelling marks. Sewn (fine stitches) to 
fabric mounted on cardboard.

Opening price: $1000

6. דיוקן תיאודור הרצל - עבודת קש

מודבקות  קש  פיסות  עשוי  בצדודית,  הרצל,  תיאודור  דיוקן 
ה-20/30  ]שנות  ישראל,  ארץ  ולרוחב(.  לאורך  שונים,  )בכיוונים 

בקירוב[. 
16X11.5 ס"מ. מצב כללי טוב. מספר כתמים ופיסות חסרות. וו 

לתליה. 

פתיחה: $300

6. Portrait of Theodor Herzl – Straw Work

Portrait of Theodor Herzl, in profile, made of glued-
on pieces of straw (arranged width and lengthwise). 
Palestine, [ca. 1920s-1930s]. 
16X11.5 cm. Good overall condition. Some stains and 
missing pieces. Hook for hanging.

Opening price: $300

5

6
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7. כרזה - יום הזכרון ה-31 למותו של תיאודור הרצל - 
מנצ'סטר, 1935

 ,The 31th Anniversary of the Death of Theodor Herzl
כרזה - הזמנה לטקס לכבוד יום הזכרון ה-31 למותו של תיאודור 
)מנצ'סטר(,   Cheetham Hill Road ב-  הכנסת  בבית  הרצל, 
 Manchester( מטעם המועצה הציונית המרכזית של מנצ'סטר

Zionist Central Council(. מנצ'סטר, 1935. אנגלית ויידיש.
וקמטים.  קיפול  סימני  רבים,  כתמים  טוב.  מצב  ס"מ.   50.5X76
שיקום  משוקמים  קרעים  מספר  בשוליים.  מזעריים  קרעים 

מקצועי. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $500

7. Poster – 31st Anniversary of Theodor Herzl's 
Death – Manchester, 1935

The 31st Anniversary of the Death of Theodor Herzl, 
a poster - invitation to a memorial service at the 
synagogue on Cheetham Hill Road (Manchester), on 
behalf of the Manchester Zionist Central Council. 
Manchester, 1935. English and Yiddish.
76X50.5 cm. Good condition. Many stains, folding marks 
and creases. Very small tears to margins. A number of tears 
professionally restored.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $500

8. סיכה - הקונגרס הציוני הראשון, 1897

סיכה עם סמל הקונגרס הציוני הראשון, 1897.
כהילה,  אותו  המקיפים  לבנים  בחוטים  מקושט  נחושת,  סמל 

ומחובר לסיכה. 
צורת הסמל - מגן דוד, בתוכו אריה וסביבו שבעה כוכבים )הכוכב 
העליון חסר בסיכה שלפנינו(, מתבססת על הצעתו של תיאודור 
הרצל בספרו "מדינת היהודים": "הנני מתאר לי בדמיוני דגל לבן, 
ועליו שבעה כוכבי זהב מזהירים. היריעה הלבנה תהיה לאות על 
טהרת חיינו החדשים, ושבעת כוכבי הזהב אות על שבע שעות 
אל  ההולכים  היהודים  ידגלו  העבודה  בשם  כי  ביום.  עבודתנו 

ארצם החדשה". 
גודל המגן-דוד: 1X1 ס"מ. אורך הסיכה: 5 ס"מ. מצב טוב. הכוכב 

העליון )בראש המגן-דוד( חסר. 

פתיחה: $500

8. Pin – First Zionist Congress, 1897

A pin with the emblem of the First Zionist Congress, 
1897.
Bronze emblem decorated with white threads 
surrounding it like a halo, attached to pin.
The emblem shows a Star of David framing a lion, with 
seven surrounding stars (the uppermost star is missing 
in this pin). The design is based on the proposal of 
Theodor Herzl in his book "The Jewish State": "I 
would suggest a white flag, with seven golden stars. 
The white field symbolizes our pure new life; the stars 
are the seven golden hours of our working-day. For 
we shall march into the Promised Land carrying the 
badge of honor". 
Size of Star of David: 1X1 cm. Length of pin: 5 cm. Good 
condition. Uppermost star (at the top of the Star of David) 
is missing.

Opening price: $500

7
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9. הקונגרס הציוני השני - גלויה רשמית

הקונגרס הציוני ה-2 בבאזל, גלויה רשמית, ]1898[. 
רימר, מס' 3. 

9X14 ס"מ. מצב טוב. לא היתה בשימוש. מעט קמטים וכתמים.

פתיחה: $700

9. Second Zionist Congress – Official Postcard

The second Zionist Congress in Basel, official postcard, 
[1898]. 
Rimmer, no. 3. 
9X14 cm. Good condition. Unused. Some creases and 
stains.

Opening price: $700

10. גלוית "שנה טובה" מוקדמת - דיוקן תיאודור הרצל / 
הקונגרס הציוני השני

הקונגרס הציוני ה-2 בבאזל, גלויה לא רשמית. 
במרכז, בתוך מגן-דוד, מופיע דיוקנו של הרצל, וסביבו דיוקנאות 
משה  והרב  מנדלשטם  עמנואל  מקס  לזר,  ברנאר  נורדאו,  מקס 
גסטר. האיורים המופיעים מתחת לדיוקנאות לקוחים מהגלויה 
הרשמית של הקונגרס הציוני השני, כולל הציטוט מספר יחזקאל. 

בפינה השמאלית התחתונה נדפסה ברכת "לשנה טובה". 
כתמים  מעט   .1904 בשנת  בדואר  נשלחה  בקירוב.  ס"מ   9X14

וקמטים. 

פתיחה: $500

10. Early “Shana Tova” Postcard – Portrait of 
Theodor Herzl / Second Zionist Congress

2nd Zionist Congress in Basel, unofficial postcard.
In the middle, inside a Star of David, is Herzl's 
portrait, surrounded by portraits of Max Nordau, 
Bernard Lazare, Max Emmanuel Mandelstam and 
Rabbi Moshe Gester. The illustrations beneath the 
portraits are from the official postcard of the Second 
Zionist Congress, including the citation from Ezekiel. 
On the lower left corner the greeting "LeShana Tova" 
is printed. 
Approx. 9X14 cm. Sent by mail in 1904. Some stains and 
creases.

Opening price: $500

9
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בזל,   - החמישי  הציוני  הקונגרס   - מודפס  כרטיס   .11
1901 - א"מ ליליאן

כרטיס מודפס )הזמנה?(, "הקונגרס החמישי של הציונים בבזל, 
תרס"ב". ]בזל, דצמבר 1901[. 

עינינו  "ותחזינה  ליליאן  משה  אפרים  של  איורו  נדפס  בחזיתו 
 Bureau des" :בשובך לציון ברחמים". בצדו האחורי חותמת דיו

Zionistencongresses, Basel" ]לשכת הקונגרס הציוני, בזל[. 
קרעים  וכתמים.  קמטים  אנכי.  קו-קפל  טוב.  מצב  ס"מ.   12X17

קלים בשוליים. 

פתיחה: $400

11. Printed Card – Fifth Zionist Congress – Basel, 
1901 – E. M. Lilien

Printed card (invitation?), "The Fifth Congress of the 
Zionists in Basel, 5662”. [Basel, December 1901].
On the front is an illustration by Ephraim Moses Lilien, 
"And Our Eyes Shall Behold Your Return to Zion with 
Mercy". On the back is an ink stamp: "Bureau des 
Zionistencongresses, Basel" [Zionist Congress Bureau, 
Basel]. 
12X17 cm. Good condition. Vertical folding mark. Creases 
and stains. Small tears to margins.

Opening price: $400

12. הקונגרס הציוני השישי - גלויה לא רשמית שנשלחה 
מהקונגרס

באוגוסט   23 באזל,  השישי.  הציוני  מהקונגרס  שנשלחה  גלויה 
 .1903

במכתב, שנכתב בעפרון על גבי הגלויה, כותב אחד ממשתתפי 
כל  "הרשמים  הקונגרס:  פתיחת  מערב  חוויותיו  את  הקונגרס 
אתמול  בראשונה.  להודיעך  מה  יודע  אני  שאין  עד  מרובים  כך 
ושלשום היו אספות הצירים הרוסים... רבנים רבים דרשו בבית 
דרשתו  את  לשמוע  גדול  קהל  הקהיל   )?( נסיג  וד"ר  המדרש 
הציונות  וגדף את  חרף  הציוניות. במשך משאו  ]על דבר[...  ע"ד 
והשומעים התאמצו לשבת בדומיה, ואך כאשר נועז לקרוא את 
פיליטוניסטים  גאוה'...  'בעלי  כמו  חריפים  בכנויים  ונרדוי  הרצל 
אחד  גדול...  שאון  קם  אז  וחצופים,  היהדות  את  יודעים  שאינם 
עוד  איננה חפצה  כי  והאספה החליטה  לו מכת-לחי  חפץ לתת 
לשמעו, ואחר אשר שרו את 'התקוה' עזבו כל... את האולם. ]...[ 
זה עתה בא נרדוי . הוא פגש את הרצל ברחוב - ויפה היה לראות 

איך הלכו שני האנשים האלה שלובי זרוע". 
9X14.5 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים וקמטים. פיסה חסרה בבול. 

פתיחה: $500 

12. Sixth Zionist Congress – Unofficial Postcard 
Sent from the Congress 

Postcard send from the Sixth Zionist Congress. Basel, 
23 August 1903.
In the letter, written in pencil on the postcard, one 
of the Congress participants writes of his impressions 
from the Congress's opening night: "The impressions 
are so many that I don't know what to tell of first. 
Yesterday and the day before the Russian delegates 
convened… many rabbis delivered sermons at the Beit 
Midrash, and Dr. Nesig (?) drew a great crowd to hear 
his sermon on… Zionism. In the course of his speech 
he cursed Zionism and the listeners made an effort 
to keep still, but when he dared to call Herzl and 
Nordau sharp names such as 'arrogant… feullitonists 
who don't know Judaism and are brazen', mayhem 
broke out… one man wished to slap him, and the 
convention decided it no longer wished to hear him, 
and after singing 'HaTikva', everyone left the hall. […] 
Nordau has just arrived. He met Herzl on the street - 
and it was fine to see these two men walking arm in 
arm" (Hebrew). 
9X14.5 cm. Good condition. Some stains and creases. 
Piece of postage stamp missing.

Opening price: $500
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13. חוברת-שירים לכבוד הקונגרס הציוני התשיעי, 1909

 Festcommers zu ehren des IX Zionisten-Kongresses
zu Hamburg am 28 Dez. 1909. ברלין, ]1909[. גרמנית ומעט 

עברית. 
חוברת ובה 11 שירים, שנדפסו לכבוד הקונגרס הציוני התשיעי, 
"התקוה".  הנו  האחרון  השיר   .1909 בדצמבר  בהמבורג  שנערך 
]16[ עמ', 24 ס"מ. מצב טוב.   .Richard Michel איור העטיפה: 

כתמים. מספר הערות בעפרון. כרוכה בשרוך. 

פתיחה: $300

13. Booklet of Poems in Honor of the Ninth 
Zionist Congress, 1909

Festcommers zu ehren des IX Zionisten-Kongresses 
zu Hamburg am 28 Dez. 1909. Berlin, [1909]. German 
and some Hebrew.
A booklet with 11 poems, printed for the Ninth 
Zionist Congress, held in Hamburg in December 1909. 
The last poem is "HaTikva". Cover illustration: Richard 
Michel. [16] pp, 24 cm. Good condition. Stains. Some 
notes in pencil. Bound with string.

Opening price: $300

 - ציוניות  פורים  לחגיגות  "תכניות"  ושלוש  גלויה   .14
קניגסברג ודנציג, 1904-1924

הפורים  לחגיגות  תכניה   .Programm zum Purim-Fest  .1
הציונית  ההסתדרות  מטעם  נדפסה   .1904 מרץ  בקניגסברג, 
ס"מ.   22 עמ',   ]1[  ,9  ,]2[ ועברית.  יידיש  גרמנית,  בקניגסברג. 

קרעים בשולי העטיפה. 
 Programm zur Makkabaer-Feier der Konigsberger  .2
 .Zionistischen Vereinigung… 16 Dezember 1906
לכינוס  ויידיש. תכנייה  גרמנית, מעט עברית   .]1906[ קניגסברג, 
 .worldcat-של ציוני קניגסברג. אינה בספריה הלאומית ואינה ב

]8[ עמ', 25 ס"מ. מצב טוב. 
לכבוד  מודפס  עלון   .Purim Kinderfest 28 Februar 1909  .3
חגיגות הפורים לילדים, מטעם ההסתדרות הציונית בקניגסברג. 

קניגסברג, 1909. ]3[ עמ', 22.5 ס"מ. 
 Zur Erinnerung an das Purimfest des מזכרת,  גלוית   .4
Bar Kochba" Danzig, 16 Marz 1919". גלוית מזכרת מחגיגות 
ההסתדרות  מטעם  בדנציג,  כוכבא"  "בר  ארגון  של  הפורים 

הציונית בעיר. דנציג, 19 במארס 1924. 
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $400

14. Postcard and Three "Programs" for Zionist Purim Celebrations – Königsberg and Danzig, 1904-1924

3. Purim Kinderfest 28 Februar 1909. Printed 
pamphlet for Purim children’s celebrations, printed by 
the Zionist Organization in Königsberg. Königsberg, 
1909. [3] pp, 22.5 cm.
4. Souvenir postcard, Zur Erinnerung an das Purimfest 
des “Bar Kochba” Danzig, 16 Marz 1919. Souvenir 
postcard from the Purim celebrations of the “Bar 
Kochba” organization in Danzig, printed by the city’s 
Zionist Organization branch. Danzig, 19 March 1924.
Size and condition vary.

Opening price: $400

1. Programm zum Purim-Fest. Program for Purim 
celebrations in Königsberg, March 1904. Printed by 
the Zionist Organization in Königsberg. German, 
Yiddish and Hebrew. [2], 9, [1] pp, 22 cm. Tears to cover 
margins.
2. Programm zur Makkabaer-Feier der Konigsberger 
Zionistischen Vereinigung… 16 Dezember 1906. 
Königsberg, [1906]. German, some Hebrew and 
Yiddish. Program for a convention of Königsberg 
Zionists. Not in NLI or OCLC. [8] pp, 25 cm. Good 
condition.
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ונפות  העם  גדולי  "תמונות   - קופלוביץ  אלכסנדר   .15
ארץ-ישראל"

אלכסנדר  מאת  ארץ-ישראל,  ונפות  העם  גדולי  תמונות   28
 1937[ )לטביה(,  ריגה   ,)Rota II(  "II "רוטה  דפוס  קופלוביץ. 

בקירוב[. עברית ואנגלית. 
האמן  מאת  ציורים  של  רפרודוקציות  לוחות   27 ובו  פורטפוליו 
יהודים  אישים  המציגים   ,)1915-1990( קופלוביץ  אלכסנדר 
הרצל,  תיאודור  דיוקנאות  הציורים:  בין  ישראל.  בארץ  ואתרים 
זאב  טשרניחובסקי,  שאול  איינשטיין,  אלברט  העם,  אחד 
הרי  רחל,  קבר  של  איורים  וכן  ואחרים,  אש,  שלום  ז'בוטינסקי, 
כל  נוספים.  ואתרים  המערבי,  הכותל  צפת,  תבור,  והר  הגליל 
רפרודוקציה מודבקת בשוליה לנייר עבה, אליו מוצמד דף הסבר 
מאת  מכתב  הקדמה:  מלווה  הפורטפוליו  ובאנגלית.  בעברית 

שמעון דובנוב אל הצייר. 
בעברית  הציורים,  ורשימת  )הקדמה  ל-4  מקופל  גליון   ]1[
ובאנגלית(, 27 לוחות. 35 ס"מ. מצב טוב. כתמים ופגמים קלים. 

תיקיה מוכתמת וקרועה. 

פתיחה: $300

15. Jewish Portraits and Landscapes, by Alexander Kopelovitch

is pasted on the margins to a thick paper sheet, to 
which an explanatory leaf in Hebrew and English is 
attached. With an introduction: a letter from Shimon 
Dubnov to the artist. 
[1] sheet folded in 4 (introduction and list of paintings, in 
Hebrew and English), 27 plates. 35 cm. Good condition. 
Stains and slight damage. Portfolio stained and torn.

Opening price: $300 

28 Jewish Portraits and Landscapes, by Alexander 
Kopelovitch. Riga (Latvia): Rota II, [ca. 1937]. Hebrew 
and English.
A portfolio with 27 reproduction plates of paintings 
by artist Alexander Kopelovitch (1915-1990), depicting 
Jewish leaders and sites in Palestine. Including: 
portraits of Theodor Herzl, Ahad Ha'Am, Albert 
Einstein, Shaul Tchernichovsky, Ze'ev Jabotinsky, 
Shalom Asch, and others, and illustrations of Rachel' 
Tomb, the Galilee Hills and Mount Tavor, Safed, the 
Western Wall, and other sites. Each reproduction

16. ליטוגרפיות של ראשי ההסתדרות הציונית - פרנטיסק 
רייכנטל - צ'כוסלובקיה

פר.  מאת  ליטוגראפיות  תמונות   10 הציונית,  ההסתדרות  בוני 
רייכנטהאל. הוצאת הפדרציה הציונית בצ'כוסלובקיה, לכבד כנוס 
 Atlas ע"י  נדפס  וארי.  בקרלובי  באירופה  הציוניות  הפדרציות 

Bratislava, צ'כוסלובקיה, ]1947[. 
פורטרטים  ליטוגרפיות,  עשר  ובה  מקורית  קרטון  תיקיית 
סאלד,  סוקולוב,  שפירא,  נורדאו,  הרצל,   - הציונות  ראשי  של 
אחת  כל  על  וביאליק.  ורבורג  וולפסון,  וייצמן,  אוסישקין, 
מהליטוגרפיות מופיעות חתימת המצויר וחתימת האמן )שתיהן 

בדפוס(.
ידי  על  הציונית  ההסתדרות  לייסוד  שנים   50 יובל  לציון  נדפס 

תיאודור הרצל, בקונגרס הציוני הראשון. 
10 דף, 41 ס"מ. מצב טוב. מעט בלאי וכתמים. 

פתיחה: $400
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16. Lithographs of the Leaders of the Zionist 
Organization – František Reichentál –
Czechoslovakia

Builders of the Zionist Organization, 10 lithographic 
pictures by Fr. Reichentál. Published by the Zionist 
Federation in Czechoslovakia on the occasion of the 
convention of Zionist federations in Europe at Karlovy 
Vary. Czechoslovakia: Atlas Bratislava, [1947].
Original cardboard portfolio containing ten 
lithographs, portraits of Zionist leaders - Herzl,  
Nordau, Shapira, Sokolow, Szold, Ussishkin, 
Weizmann, Wolfson, Warburg and Bialik. Each 
lithograph is signed by the portrayed figure and by the 
artist (both in print). Printed on the 50th anniversary 
of the founding of the Zionist Organization 
by Theodor Herzl, at the First Zionist Congress. 
10 leaves, 41 cm. Good condition. Some wear and stains.

Opening price: $400 

17. דף פרסום לקק"ל - עיצוב אוונגארדי - וילנה, 1926

דף פרסום לקק"ל, מודפס על נייר עבה. ]וילנה, אוגוסט 1926[. 
חתימת המעצב )בדפוס(: "אלקצניצקי, 26". 

כיתוב  נוסף  ומסביב  הקק"ל,  של  "קלאסי"  איור  נדפס  במרכז 
תשכח  ירושלים  אשכחך  "אם  חדשנית:  בטיפוגרפיה  מעוצב, 
"קרן  שמחתי...",  ראש  על  ירושלים  את  אעלה  לא  אם  ימיני... 

קימת לישראל", ועוד. 
28.5X36 ס"מ. מצב בינוני-טוב. קרעים קלים בשוליים, משוקמים 
בכתב-יד  תיארוך  קיפול.  וסימני  קמטים  מקצועי.  שיקום 

וחותמת דיו. 

פתיחה: $300

17. JNF Advertisement Leaf – Avant-garde 
Design – Vilnius, 1926

JNF advertisement leaf, printed on thick paper. 
[Vilnius, August 1926].
Designer's signature (Hebrew, in print): "Alkatznitzki 
26".
A "classic" JNF illustration appears in the center, 
surrounded by a designed inscription in innovative 
typography: "If I forget thee oh, Jerusalem…", 
"Keren Kayemet LeIsrael", and more. 
28.5X36 cm. Fair-good condition. Some tears at margins, 
professionally restored. Creases and folding marks. 
Handwritten date and ink-stamp.

Opening price: $300

16b
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18. 25 שנים להקמת הקרן הקיימת לישראל - ליטוגרפיה 
מאת יוסף בודקו, 1927

הקרן  להקמת  ה-25  השנה  יום  לכבוד  חגיגי  לאירוע  הזמנה 
)חתומה  בודקו  יוסף  מאת  ליטוגרפיה   - לישראל  הקיימת 

ומתוארכת בדפוס(. ]ברלין, 1927[. גרמנית. 
הזמנה   - בודקו  יוסף  ידי  מעשה  ליטוגרפי(,  )בדפוס  מאויר  דף 
יום השנה ה-25 להקמת הקרן הקיימת לישראל,  לאירוע לציון 
ולקראת חג הפורים, בהשתתפות דמויות מחופשות המייצגות 

5000 שנות היסטוריה יהודית. 
כתמים  וקמטים.  קיפול  סימני  טוב.  מצב  ס"מ.   25X31 דף,   ]1[

בשוליים. מודבק לנייר בריסטול בארבע הפינות. 

פתיחה: $300

18. 25th Anniversary of the Founding of the 
Jewish National Fund – a Lithograph by Joseph 
Budko, 1927

An invitation to a celebratory event marking 25 
years to the founding of the Jewish National Fund - 
a lithograph by Joseph Budko (signed and dated in 
print). [Berlin, 1927]. German.
An illustrated page (in lithographic printing), 
made by Joseph Budko - an invitation to an event 
marking the 25th anniversary of the founding of the 
Jewish National Fund, and celebrating the Purim 
holiday, with the participation of costumed figures 
representing 5,000 years of Jewish history. 
[1] leaf, 31X25 cm. Good condition. Folding marks and 
creases. Stains on the margins. Pasted to a Bristol sheet at 
the corners.

Opening price: $300 

ארבעה   - הכחולה  והקופסה  לישראל  הקימת  הקרן   .19
מסמכים

1. דער טויער צו ארץ ישראל ]השער לארץ ישראל[. דפוס גולדברג, 
ירושלים, ]ראשית שנות ה-30, לאחר 1931[. יידיש. חוברת בנושא 
ואינה   Worldcat-ב אינה  ס"מ.   17 עמ',   ]8[ הקק"ל.  פעילות 

בספריה הלאומית.
קק"ל.  של  פרסום  עלון   .Der Keren Kajemeth Lejisrael  .2
]ברלין, ראשית שנות ה-20, לאחר 1921[. גרמנית. עלון מקופל, 
ארץ  מפת  הפנימי  ובחלקו  הקק"ל,  פעילות  על  הסברים  עם 

ישראל עם פירוט האדמות שרכשה הקק"ל. 
]1921 בקירוב[.  3. מעטפה מודפסת מטעם קק"ל ברלין. ברלין, 
הקק"ל,  לטובת  תרומה  להרים  היה  ניתן  זו  מעטפה  באמצעות 
של  הפנימי  בחלקה  המפורטות  התשורות  לאחת  בתמורה 

המעטפה. 
קק"ל.  קופסת  ריקון  לאחר  בכתב-יד,  למילוי  מודפס,  שובר   .4

]גרמניה, שנות ה-20 בקירוב[. 
גודל משתנה. מצב כללי טוב. 

פתיחה: $300

19. Jewish National Fund and the Blue Box – Four 
Documents

1. Der Toyer Tzu Eretz Israel [The Gate to Eretz Israel]. 
Jerusalem: Goldberg Press, [early 1930s, after 1931]. 
Yiddish. Booklet describing the JNF's activities. [8] pp, 
17 cm. Not in OCLC or NLI.
2. Der Keren Kajemeth Lejisrael. JNF promotional 
brochure. [Berlin, early 1920s, after 1921]. German. 
Folded brochure, with explanations on JNF activities. 
Inside is a map of Palestine with details on lands 
bought by the JNF.
3. Printed envelope, issued by the JNF in Berlin. Berlin, 
[ca. 1921]. The envelope was intended for donations 
to the JNF, in return for one of the gifts listed on the 
envelope's inner side.
4. Printed stub to be filled in by hand after emptying 
a JNF box. [Germany, ca. 1920s].
Size varies. Good overall condition.

Opening price: $300
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גרטה   - הקק"ל  של  הילד"  ב"ספר  לרישום  תעודה   .20
וולף-קרקואר

תעודה   - ירושלים"  לישראל,  הקימת  הקרן  של  הילד  "ספר 
דפוס  בדפוס(.  )חתומה  וולף-קרקואר  גרטה  בידי  מאוירת 

ליטוגרפי "גרפיקה", ירושלים, ]שנות ה-30 בקירוב[. 
וקרעים  כתמים, קמטים  טוב.  מצב  עבה(.  )נייר  ס"מ   35X47 דף 
לגליון  העליונים  בשוליים  מודבקת  חסר(.  אחד  )קרע  בשוליים 

נייר, 50X70 ס"מ. 
מקור: אוסף משפחת דותן, ירושלים.

פתיחה: $400

20. Certificate for Inscriprion in JNF "Sefer 
Hayeled" – Grete Wolf-Krakauer

"JNF Sefer HaYeled [Children's Book], Jerusalem" - 
certificate illustrated by Grete Wolf-Krakauer (signed 
in print). Lithographic printing "Grafika", Jerusalem, 
[ca. 1930s]. 
Leaf 35X47 cm (thick paper). Good condition. Stains, 
creases and tears at margins (one open tear). Upper 
margins are glued to a sheet of paper, 50X70 cm.
Provenance: Collection of Dotan Family, Jerusalem.

Opening price: $400

21. שלושה פרסומים של הקרן הקיימת לישראל / מתווה 
מקורי

1-2. שני פרסומים של הקרן הקיימת לישראל:
הקימת  הקרן  של  )טלגרמות(  ברכה  אגרות  מוכרים  "כאן   ·

לישראל" )עיצוב: קנלר(. ]1[ דף, 19 ס"מ בקירוב. 
יחיד  של  מכתב  כל  על  חובה  לישראל,  הקימת  הקרן  "בול   ·

ומוסד!" )עיצוב: מכנר-וליש(. ]1[ דף, 13.5 ס"מ. 
3. מתווה מקורי למודעת פרסום של הקק"ל, עם הכיתוב "כאן 
מוכרים בולים וטלגרמות של הקרן הקימת לישראל". דיו על נייר. 

34X26.5 ס"מ. 
מצב משתנה. 

פתיחה: $300

21. Three Publications of the Jewish National 
Fund / Original Sketch

1-2. Two publications of the Jewish National Fund:

· "Sold here - greeting cards (telegrams) of the Jewish 
National Fund" (design: Kanler). [1] leaf, approx. 19 cm.

· "Jewish National Fund stamp, a must-have on 
every letter of an individual or institution!" (Design: 
Machner-Wallisch). [1] leaf, 13.5 cm.
3. Original sketch for an advertisement of the JNF, with 
the inscription "Sold here - stamps and telegrams of 
the Jewish National Fund". Ink on paper. 34X26.5 cm.
Condition varies.

Opening price: $300
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22. הקרן הקימת לישראל - חמש חוברות לילדים

The Key, by Jessie E. Sampter .1. ירושלים, 1925. אנגלית. 
של  לחורה  שנתגלגלה  באגורה  מעשה   - הכחולה  הקֻפסה   .2
ירושלים,  קמחי.  דב  מאת  הגאולה,  קֻפסת  הכחֻלה  הקופסה 

תרפ"ו ]1926[. 
איזה  הציור:  פינקרפלד,  אנדה  השיר:  הקימת.  לקרן  גרגר   .3

הרשקוביץ. ורשה, ]שנות ה-30[.  
 Blue Box the Bold, told and drawn by Mordechai  .4

Warhaft. הוצאת ראובן מס, ירושלים, ]1940 בקירוב[. אנגלית. 
Blue Box the Bold and Other Stories. הוצאת הקק"ל,   .5

ירושלים, ]1947 בקירוב[. אנגלית. 
גודל משתנה. מצב כללי טוב. 

פתיחה: $800

22. Jewish National Fund – Five Booklets for 
Children

1. The Key, by Jessie E. Sampter. Jerusalem, 1925. 
English.
2. HaKufsa HaKchula - Ma'ase BeAgora SheNitgalgela 
LeHora shel HaKufsa HKchula Kufsat HaGeula (The 
Blue Box…), by Dov Kimchi. Jerusalem, [1926].
3. Garger LaKeren HaKayemet (A Grain for the Jewish 
National Fund). Poem: Anda Pinkerfeld, illustration: 
Iza Hershkovitz. Warsaw, [1930s].
4. Blue Box the Bold, told and drawn by Mordechai 
Warhaft. Jerusalem: Reuven Mass, [ca. 1940]. English.
5. Blue Box the Bold and Other Stories. Jerusalem: JNF 
Press, [ca. 1947]. English.
Size varies. Good overall condition.

Opening price: $800
22
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23. חוברת תקנות "מושב" נוה-צדק, 1890

נוה צדק, נוסד בשנת תרמ"ז לפ"ק פעיה"ק  ספר תקנות מושב 
יפו תובב"א. דפוס פרומקין, ירושלים, תר"ן ]1890[. 

חוברת תקנות של שכונת נוה צדק, השכונה היהודית הרשמית 
יעודיים,  בדפים  הפנקס,  בסוף  ליפו.  מחוץ  שנוסדה  הראשונה 
נוספו חתימות בעל הנחלה, שרכש אותה בשנת תרמ"ז ]1887[, 
רבים  רישומים  וכן  בתים"  לבנין  צדק  נוה  "חברת  חותמת 
המתעדים את תשלומיו של בעל הנחלה משנת תרמ"ט עד שנת 

תרנ"ו ]1896[. 
הדפים.  בשולי  קרעים  בלאי,  בינוני.  מצב  ס"מ.   20.5 עמ',   16

כתמים. דפים מנותקים. 

פתיחה: $400

23. Booklet of Regulations – "Moshav" Neve 
Zedek, 1890

booklet of regulations of Moshav Neve Zedek, 
established in 1887. Jerusalem: Frumkin, 1890. 
Booklet of Regulations of Neve Zedek, the first official 
Jewish neighborhood established out of Jaffa. At the 
end of the booklet, on designated leaves, were added 
signatures of the estate owner who purchased it in 
1887, the ink-stamp of "Hevrat Neve Zedek LeBinyan 
Batim" as well as many inscriptions documenting 
payments by the estate owner from 1889 till 1896. 
16 pp, 20.5 cm. Fair condition. Wear, tears at margins of 
leaves. Stains. Detached leaves.

Opening price: $400

24. ארבעה מכתבים מהמושבות פתח-תקוה, מזכרת-בתיה, זכרון-יעקב ומיפו, 1905-1914

1. מכתב מועד המושבה פתח תקוה, אל הרב "דיפו והמושבות" 
)הרב קוק(, תרס"ו ]דצמבר 1905[. בקשה למנוע מאדם מסויים 
ועד  חותמת  עם  בפרהסיא.  שבת  שחילל  מפני  נחלה,  לרכוש 

המושבה וחתימות שבעה מאנשי המושבה. 
"דיפו  הרב  אל  מזכרת-בתיה-עקרון,  המושבה  מועד  מכתב   .2
והמושבות", רבי אברהם יצחק הכהן קוק, תרע"ב ]1912[. בקשה 
מהרב קוק להגיע ו"לעשות שלום", לאחר שפרצו כמה סכסוכים 
בין חברי המושבה. עם חותמת ועד המושבה וחתימות שלושה-

עשר מאנשי המושבה. 
בת  בתו,  כי  המאשרת  ווילדער,  לשלמה  שניתנה  "תעודה"   .3

נישואין עם  ויכולה לבוא בקשר  זכרון-יעקב, היא בת המושבה, 
הרב  וחותמת  חתימת  עם   .]1913[ תרע"ג  מאלכסנדריה.  בחור 
המושבה,  ועד  ומזכיר  יו"ר  חתימות  המושבה,  רב  כהנא,  גדליו 

חותמת ועד המושבה וחותמת "מוכתר" המושבה )בערבית(. 
4. מכתב מתושבי יפו "בפרור נוה צדק", אל נבחרי ועד תל-אביב, 
"סינאמאטאגראף"  להקים  שאישרו  על  מחאה   .]1914[ תרע"ד 
חתימות  עם   .1914 בשנת  שהוקם  "עדן",  הקולנוע  בית  הוא   -

תשעה-עשר "בעלי בתים" מיפו. 
]4[ דף, 27 ס"מ בממוצע. מצב בינוני עד טוב. 

פתיחה: $400

ארץ ישראל, התיישבות, מנדט ומחתרות, הקמת 
המדינה, מדינת ישראל

Palestine, the British Mandate and Underground 
Movements, the State of Israel
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24. Four Letters from Petach Tikva, Mazkeret 
Batya, Zichrov Ya'akov and Jaffa, 1905-1914

1. A letter from the committee of Petach Tikva, to 
the Rabbi of "Jaffa and the Moshavot" (Rabbi Kook), 
December 1905. A request to prevent a certain person 
from acquiring an estate because he desecrated the 
Sabbath in public. Ink-stamped with the settlement 
committee stamp and signed by seven of the 
settlement members.
2. A letter from the committee of Mazkeret Batya-
Ekron, to the rabbi of "Jaffa and the Moshavot", 
Rabbi Avraham Yitzchak Hacohen Kook, 1912. A 
request addressed to Rabbi Kook, asking him to 
come and "make peace" after the occurrence of 
some disputes between the settlement members. Ink-
stamped (settlement committee stamp) and signed by 
thirteen of the settlement members.
3. "Certificate" awarded to Shlomo Wilder confirming 
that his daughter, from Zichron Ya'akov, is a resident 
of the Moshavah, and is allowed to marry a young 
person from Alexandria, 1913. Signed and stamped by 
Rabbi Gedaliu Kahana, the settlement rabbi; signed by 
chairman and secretary of the settlement committee, 
Ink-stamped with the settlement committee stamp 
and ink-stamped with the stamp of the “Mukhtar” of 
the settlement (Arabic).
4. A letter from inhabitants of Jaffa "in the suburb 
of Neve Zedek" to the representatives of Tel-Aviv 
council, 1914. A protest against approving the 
establishment of a "cinematograph" - namely "Eden" 
cinema, established in 1914. With signatures of 
nineteen "home owners" in Jaffa.
[4] leaves, average size: 27 cm. Fair to good condition.

Opening price: $400

25. לקט חוברות היתוליות, 1909-1925

1. חמר-גמל, ירחון התולי. ירושלים, ]תרס"ט, 1909[. 
נעימי,  פורימי,   / הגון   / הומורי   / עתון חשמתי  ליהודים,   .2-11
ירושלים,  סילמן.  קדיש  בעריכת  ואנונימי,  אינטימי  טעימי, 
]1909-1925[. עשר חוברות רצופות. חוברת ה'  תרס"ט-תרפ"ה 

וחוברת י' אינן שלמות. 
12. המדגדג, עתון לשקרים וכזבים, להתול והתנפלות, לחוצפה 

ועזות פנים... ירושלים, תר"ע ]1910[. 
 .]1911 ]תרע"א  ירושלים,  שכרותנו.  לזמן  עתון  אחשדרפן,   .13

עטיפה אחורית חסרה. 
ג',  קובץ  מרחובות(.  צעירים  ע"י  )יוצא  שנתי  קובץ  ויזתא,   .14

]רחובות, תרע"א 1911 בקירוב[. 
15. חד-גדיא, גלגולו של הויזתא. ]רחובות, תרע"ב 1912[

16. המטפח, קבץ ספרותי לפורים. ירושלים, תרפ"ג ]1923[. 
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $400

25. Collection of Humorous Booklets, 1909-1925

13. “Ahashdarpan, Iton LiZman Shichruteinu” 
(Satrap...). Jerusalem, [1911]. Back cover missing.
14. Vaizatha, annual compilation (published by the 
youth of Rehovot). Compilation 3, [Rehovot, ca. 1911].
15. Had-Gadya, the successor of Vaizatha. [Rehovot, 
1912].
16. “HaMetapeach”, literary compilation for Purim. 
Jerusalem, [1923].
Size and condition vary.

Opening price: $400

1. "Hamor-Gamal" (Donkey-Camel), humorous 
monthly. Jerusalem, [1909].
2-11. "LaYehudim, Iton Hashmati / Humori / Hagun 
/ Purimi, Naimi, Taimi, Intimi VeAnonimi" (For the 
Jews, a Humorous Journal), edited by Kadish Silman. 
Jerusalem, 1909-1925. Ten consecutive issues. Issues 5 
and 10 are missing some pages.
12. "HaMedagdeg, Iton LiShkarim Ukzavim, LeHitul 
VeHitnaplut, LeHutzpah VeAzut Panim…" (The 
Tickler…), Jerusalem, [1910].
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כניסה  כרטיסי   - בירושלים  העברית  האוניברסיטה   .26
לטקס הנחת אבן הפינה ולחגיגת הפתיחה

1. כרטיס-כניסה לחגיגת הנחת אבן הפינה לבנין האוניברסיטה 
העברית בירושלים, ט"ו באב תרע"ח ]1918[.

2. כרטיס-כניסה לחגיגת הנחת אבן הפינה לבנין האוניברסיטה 
העברית בירושלים, ט"ו באב תרע"ח ]1918[. "בלי מקום ישיבה". 
העברית  האוניברסיטה  של  הפתיחה  לחגיגת  כניסה  כרטיס   .3

בירושלים, ז' ניסן תרפ"ה )1925(. 
גודל ומצב משתנים. מצב כללי טוב. 

פתיחה: $400

26. Hebrew University, Jerusalem – Tickets of 
Admission to the Cornerstone Laying Ceremony 
and the Opening Ceremony

1. Ticket of admission to the cornerstone laying 
ceremony of the Hebrew University, Jerusalem, 24 
July 1918.
2. Ticket of admission to the cornerstone laying 
ceremony of the Hebrew University, Jerusalem, 24 
July 1918. "Standing Room Only".
3. Ticket of admission to the opening ceremony of the 
Hebrew University, Jerusalem, 1 April 1925.
Size and condition vary. Overall good condition.

Opening price: $400

חוקת הקהילה העברית   - מאיר  יעקב  27. מכתב מהרב 
בארץ ישראל, 1924 - סמכויות הרבנות הראשית

1. הצעת חוקה של הקהלה העברית בא"י, ]אפריל 1924[. העתק 
מוסדות- הסדרת  בנושא  כתיבה,  במכונת  מודפס  מסמך  של 
רבנות,  ומשרדי  רבנות  מועצת  ישראל:  בארץ  יהודיים  קהילה 
אספת נבחרים, ועד לאומי וועדים מקומיים של קהילות. ]4[ עמ', 

33 ס"מ. מצב בינוני. 
2. העתק מכתב מאת הרב יעקב מאיר )"נשיא הרבנים הראשיים"( 
היועץ  אל  הראשית,  הרבנות  מזכיר  ובר,  אהרן  שמואל  והרב 
המשפטי לממשלת ארץ ישראל, נורמן בנטוויץ' )"בנטוב-איש"(, 

]1 במאי 1924[. חתום בחתימות ידם של הנ"ל. 
במכתבם מבקשים נציגי הרבנות להעיר הערות בנוגע ל"הצעת 
הרבנות  של  ותפקידיה  סמכויותיה  בדבר   ,)1 )מס'  החוקה" 

הראשית. ]4[ דף, 33.5 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $400

27. Letter from Rabbi Ya'akov Meir – Constitution of the Jewish Community in Palestine, 1924 –
Authorities of the Chief Rabbinate

Secretary of the Government of Palestine, Norman 
Bentwich (“Bentov-Ish”), [1 May 1924]. Signed by 
hand by the above. 
In their letter, the Chief Rabbinate representatives 
request to comment on the “constitution proposition” 
(item no. 1), regarding the authorities and role of the 
Chief Rabbinate. [4] leaves, 33.5 cm. Good condition.

Opening price: $400 

1. Proposed constitution for the Jewish community in 
Palestine, [April 1924]. Copy of typewritten document 
on the formalization of Jewish community institutions 
in Palestine: a rabbinate council and offices, an elected 
assembly, a national committee and local committees 
for Jewish communities. [4] pp, 33 cm. Fair condition.
2. Copy of letter by Rabbi Ya'akov Meir ("President 
of Chief Rabbis") and Rabbi Shmuel Aharon Weber, 
secretary of the Chief Rabbinate, to the Legal
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עציון  בגוש  קרקעות  רכישת   - מסמכים  שלושה   .28
ובקרבת קבר רחל, 1908-1936

צבי  שמואל  שייסד  ההר",  "אל  חברת  של  מסמכים  שני   .1-2
הולצמן, הנוגעים לרכישת קרקעות בגוש עציון. האחד - חוזה-
מכר בן ארבעה עמודים )1934( לרכישת 50 דונם באיזור המיועד 
לבנין המושבה "כפר עציון". חתום בחתימת ידו של הולצמן וכולל 
מפה קטנה של האיזור. השני - מכתב ששלחה חברת "אל ההר" 
על נייר מכתבים רשמי, ובו הזמנה לאסיפת קונים. חתום בדפוס. 
3. "קול ברמה נשמע", כרוז משנת תרס"ח )1908( מאת הראשון 
סמוך  אדמה  לרכישת  הקורא  פאניז'יל,  משה  אליהו  רבי  לציון 
לקבר רחל על מנת להקים בה שכונה שתיקרא "בית רחל אימנו". 

דף בודד, מודפס משני צדיו. 
גודל ומצב משתנים. מצב כללי טוב. 

פתיחה: $400

28. Three Documents – Purchase of Lands in 
Gush Etzion and near Rachel's Tomb, 1908-1936

1-2. Two documents of "El HaHar" society, founded 
by Shmuel Zvi Holzman, concerning purchase of lands 
in Gush Etzion. One document - sale deed of four 
pages (1934) for purchase of 50 dunam in an area 
designated for "K'far Etzion" settlement. Hand-signed 
by Holzman and includes a small map of the area. The 
second document - a letter sent by "El HaHar" society, 
on official stationery, with an invitation to a meeting 
of buyers. Signed in print.
3. "Kol BaRama Nishma", proclamation from1908 by 
the Rishon LeZion Rabbi Eliyahu Moshe Fenijel, calling 
to acquire land near Rachel's Tomb for building a 
neighborhood which will be called "Beit Rachel 
Imenu". Single leaf, printed on both sides.
Size and condition vary. Overall good condition.

Opening price: $400

29. לקט חוברות "תקנות" - ארץ ישראל

]ראשית המאה ה-20 עד סוף  ישראל,  10 חוברות תקנות. ארץ 
שנות ה-30[.

נחלת-ישראל- המושבה  תקנות  יפו,  ליהודי  העיר  ועד  תקנות 
רמה, תקנות ועדת בית-עלמין של ועד עדת הספרדים בירושלים, 
הצעיר"(,  "המזרחי  )מטעם  העברי"  "הכפר  )אנגלית(,  "בצלאל" 
חברת שערי חסד גמילות חסדים, בית ועד הכללי כנסת ישראל, 

שכונת "בית הכרם", ועוד. 
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $300

29. Collection of "Regulations" Booklets –
Palestine

10 booklets of regulations. Palestine, [early 20th 

century through 1930s].
Regulations of the city committee for Jaffa Jews, 
regulations of the Moshavah Nachlat-Israel-Rama, 
regulations of the Sephardi cemetery in Jerusalem, 
"Bezalel" (English), "Hakfar HaIvri" (Issued by 
"HaMizrachi HaTza'ir"), Sha'arei Chesed Gemilut 
Chasadim Society, Beit Va'ad Klali Knesset Israel, "Beit 
HaKerem" neighborhood, and more. 
Size and condition vary.

Opening price: $300
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30. חוברות בנושא תעשיה בארץ ישראל / קטלוגים של תערוכות 

שש חוברות בנושא תעשיה בארץ ישראל וקטלוגים של תערוכות 
שנות  עד   1912 רבים.  ותצלומים  איורים  עם  הארץ;  מתוצרת 

ה-40. 
 A Piece of Mosaic, being the book of the Palestine .1
 Cyril Picciotto and C. בעריכת   Exhibition and Bazaar
לכבוד  נדפסה  אשר  חוברת  אנגלית.   .1912 לונדון,   .M. Kohan

תערוכת "בצלאל" באנגליה; מלווה לוחות איורים. 
אשר  חוברת   ,Caves Rishon-Le-Zion  / לציון  ראשון  יקב   .2
נדפסה מטעם "אגודת הכורמים המשותפת של יקבי ראשון לציון 
השניה  ]המחצית  תל-אביב,  ושושני,  איתן  דפוס  וזכרון-יעקב". 

של שנות ה-20?[. עברית ואנגלית. 
 Palestine Pavilion Handbook and Tourist Guide  .3
]מדריך לביתן פלשתינה ומדריך תיירות[. לונדון, 1924. אנגלית. 
הארץ- לביתן  ומדריך  ישראל  בארץ  לתיירים  שימושי  מידע 

ישראלי בתערוכת האימפריה הבריטית.

 Machinery and Technical Supplies Made in Palestine, .4
Edited by the Foreign Trade Institute, Tel-Aviv ]מכונות 
וציוד טכני תוצרת ארץ ישראל, בעריכת המכון למסחר חוץ, תל-

אביב[. תל-אביב, ]1940?[.
 Price-List. The Flora of the Holy Land…. Federal  .5
Disposal Company Ltd. ירושלים, 1946. חוברת מס' 1. מחירון 

צמחי מרפא, שמנים ובשמים, תוצרת ארץ-ישראל.
 Palestine handicrafts Bulletin, No. 1 Jewellery  .6
]עבודות-יד תוצרת ארץ-ישראל, עלון מס' 1: תכשיטים[. חוברת 
בהוצאת "מסחר ותעשיה" והמכון למסחר חוץ. תל-אביב, ]שנות 

ה-40?[ . 
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $400

30. Booklets concerning Industry in Palestine / 
Catalogues of Exhibitions

Six booklets concerning industry in Palestine and 
exhibitions catalogues of local products; numerous 
illustrations and photographs. 1912 through the 
1940s.
1. A Piece of Mosaic, being the book of the Palestine 
Exhibition and Bazaar edited by Cyril Picciotto and C. 
M. Kohan. London, 1912. English. Booklet printed for 
a "Bezalel" exhibition in England; accompanied by 
illustration plates.
2. Caves Rishon-Le-Zion, booklet printed on behalf 
of the "Cooperative wineries association of Rishon 
Le-Zion and Zichron Ya'akov wineries". Printed by 
Ittin and Shoshani, Tel-Aviv, [second half of 1920s?]. 
Hebrew and English.
3. Palestine Pavilion Handbook and Tourist Guide. 
London, 1924. English. Practical information for 
tourists in Palestine and a guide to the Palestine 
pavilion in the exhibition of the British Empire.
4. Machinery and Technical Supplies Made in 
Palestine, Edited by the Foreign Trade Institute, Tel-
Aviv. Tel-Aviv [1940?].
5. Price-List. The Flora of the Holy Land… Federal 
Disposal Company Ltd. Jerusalem, 1946. Booklet no. 
1. Price list of medicinal herbs, oils and perfumes 
made in Palestine.
6. Palestine handicrafts Bulletin, No. 1 Jewelry. 
Booklet published by "Trade and Industry" and the 
Foreign Trade Institute. Tel-Aviv [1940s?].
Size and condition vary.

Opening price: $400
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31. בית החולים "ביקור חולים" - לקט פריטים

בירושלים,  חולים"  "ביקור  החולים  בבית  הקשור  פריטים  לקט 
]סוף המאה ה-19 עד שנות ה-70 של המאה ה-20[. 

שונים,  ומסמכים  רבים  גרפיים  פריטים  הכולל  גדול,  אוסף 
ביניהם: · לוח "מזרח" גדול, עם איורי המקומות הקדושים. דפוס 
האחים סאלאמאן, ]סוף המאה ה-19 או ראשית המאה ה-20[. 
· שלוש תעודות גדולות, בדפוס ליטוגרפי צבעוני )מונזון(: "שטר 
ו"לוח יאהרצייט". · כרך עבה, "פנקס  מקנה", "תעודת חברות" 
היארצייטן" של בית החולים, ובו רישומי פטירות משנות ה-60 
של המאה ה-19 ועד שנות ה-70 של המאה ה-20. כ-390 עמ', 
28.5 ס"מ. מצב גרוע. בלוי מאד, עם קרעים רבים. · פנקס קבלות 
מאוירות של בית החולים, ]שנות ה-20[. דפוס מונזון, ירושלים. · 
דף מודפס בדפוס ליטוגרפי, "מזכרת אהבה מארץ אבותינו", עם 
איורים שונים וביניהם איור מבנה בית החולים )ראה תמונה(. · 
שני פנקסי קבלות של בית החולים, שניתנו בתמורה לתרומות 
מאיר  בידי  ועוצבו  אוירו  הקבלות  ה-30[.  ]שנות  החולים,  לבית 
]חוזה[,   Kontrakt יד,  בכתב  דף   · בשימוש.  היו  לא  גור-אריה. 
1912. חתום בחתימות ידם של יואל משה סולומון, אשר אליעזר 
לעווין, ואדם נוסף. ·"תעודת חברות", עם חתימות ידם של יואל 
משה סולומון, יחיאל מיכל פינס ואשר אליעזר לעווין. · אלבום 
ובו כ-30 תצלומים של בית החולים ושל פעילותו, משנות ה-20 
עד שנות ה-70. ביניהם מספר תצלומים של הצלם צדוק בסן. · 
שתי קופות צדקה של בית החולים, אחת תוצרת אלפרד זלצמן 

ואחת נוצרה בניו-יורק. · ופריטים נוספים. 
עם  בינוני-גרוע,  במצב  מהפריטים  חלק  משתנים.  ומצב  גודל 

קרעים ונקבי-תיוק. 

פתיחה: $500

· Handwritten leaf, Kontrakt [contract], 1912. 
Signed by hand by Yoel Moshe Solomon, Asher 
Eliezer Levin, and a third person. · “Membership 
Certificate”, signed by hand by Yoel Moshe Solomon, 
Yehiel Michal Pines and Asher Eliezer Levin. · Album 
with about 30 photographs of the hospital and its 
activities, from the 1920s to the 1970s. Includes a 
number of photographs by photographer Tzaddok 
Bassan. · Two of the hospital’s charity boxes, one 
made by Alfred Salzmann, the other made in New 
York. · Other items. 
Size and condition vary. Some of the items are in fair-poor 
condition, with tears and filing holes.

Opening price: $500

31. "Bikur Cholim" Hospital – Collection of Items

Collection of items related to Bikur Cholim Hospital in 
Jerusalem, [late 19th century to 1970s].
Large collection that includes many graphic items 
and various documents, including: · Large "Mizrah" 
with illustrations of the Holy Sites. Solomon Brothers 
Press, [late 19th or early 20th century]. · Three large 
certificates, in color lithographic print (Monsohn): 
"Shtar Mikne" (Letter of Purchase), "Certificate of 
Membership" and "Yahrzeit Table". · Thick volume, 
the hospital's "Yahrzeiten Notebook", with recorded 
deaths from the 1860s to the 1970s. About 390 pp, 
28.5 cm. Poor condition. Heavily worn, with multiple 
tears. · Illustrated receipt book of the hospital, 
[1920s]. Monsohn Press, Jerusalem. · Leaf printed 
in lithographic printing, "Souvenir of Love from the 
Land of our Forefathers", with various illustrations 
including an illustration of the hospital building (see 
picture). · Two hospital receipt books, issued for 
donations to the hospital, [1930s]. The receipts were 
illustrated and designed by Meir Gur-Aryeh. Unused.

32. כל גליונות "ילקוט בצלאל" / קטלוגים של תערוכות 
"בצלאל"

לקט חוברות וקטלוגים של תערוכות "בצלאל", מלווים תצלומים 
רבים של פריטי "בצלאל". 

1-4. ילקוט בצלאל, רבעון לאמנות בצלאל בהווה, בעבר ובעתיד, 
תרפ"ח  ירושלים,  בצלאל,  בני  הוצאת  שץ.  בוריס  בעריכת 

1927-1928. עברית ואנגלית.
גליונות א, ב, ג-ד )גליון כפול(. לא נדפסו גליונות נוספים. האיור 

סביב הכותרת בעטיפות החוברות - בעצוב זאב רבן. 
הגליון  של  נוסף  עותק  מצורף  יחד.  כרוכים  הגליונות  שלושת 

הראשון, ללא דף שער )כרוך בנפרד(.
 Preisverzeichnis der Erzeugnisse der  .5
Kunstgewerbeschule Bezalel in Jerusalem. ברלין, ]1913 

בערך[. גרמנית. 
קטלוג בית המלאכה לאמנות "בצלאל" בירושלים, עם תצלומים 

ומחירים. נדפס על נייר בצבע תכלת. 
הפדרציה  "בצלאל",  חפצי  של  האמנותית  התערוכה  קטלוג   .6
עברית   .]1926[ וחנוך,  לתרבות  המחלקה  בארגנטינה,  הציונית 

וספרדית.
בנובמבר   15  - אוקטובר   5 מנורות-חנוכה,  תערוכת  קטלוג   .7

1930, "מקדשת לכבוד פרופ. ב. שץ בשנת חצי-יובל לבצלאל". 
כרוכים  האחרון,  למעט  הפריטים,  כל  משתנים.  ומצב  גודל 

בכריכות חדשות. 

פתיחה: $300

5. Preisverzeichnis der Erzeugnisse der 
Kunstgewerbeschule Bezalel in Jerusalem. Berlin, [ca. 
1913]. German.
Catalogue of “Bezalel” art workshop in Jerusalem, 
with photographs and prices. Printed on light-blue 
paper.
6. Catalogue of a “Bezalel” exhibition, the Zionist 
Federation of Argentina, department for culture and 
education [1926]. Hebrew and Spanish.
7. Catalogue of Hanukkah lamps exhibition, October 
5-November 15, 1930, “in honor of Prof. B. Schatz on 
Bezalel semi-jubilee”.
Size and condition vary. All the items, except for the last 
one, are bound in new bindings.

Opening price: $300
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32. “Yalkut Bezalel" – All the Issues / Catalogues 
of "Bezalel" Exhibitions

Collection of booklets and catalogues of "Bezalel" 
exhibitions, accompanied by numerous photographs 
of "Bezalel" items.
1-4. Yalkut Bezalel, Quarterly for Bezalel Art - Present, 
Past and Future. Edited by Boris Schatz. Published 
by Bnei Bezalel, Jerusalem, 1927-1928. Hebrew and 
English.
Issues 1, 2, 3-4 (double issue). No more issues have 
been printed. Illustrations surrounding the titles on 
the covers were designed by Ze’ev Raban.
The three issues are bound together. Enclosed is an 
additional copy of the first issue, no title page (bound 
separately).

- פרסום  נובמבר 1917   -  "The Times" גליון עתון   .33
ראשון של "הצהרת בלפור" בעתונות

גליון העתון The Times. לונדון, 9 בנובמבר 1917. אנגלית.
נוסח  נדפס   Official Sympathy 7, תחת הכותרת  בעמוד מס' 
הצהרת בלפור. באותו עמוד מופיע מאמר בשם "הנצחון הבריטי 
סוקר  אשר   )The British Victory in Palestine( בפלשתינה" 
בארץ  אלנבי  אדמונד  בהנהגת  הבריטי  הצבא  של  מהלכיו  את 

ישראל.
"הצהרת בלפור", על-פיה בריטניה תתמוך בהקמת בית לאומי 
הבריטי,  החוץ  שר  בידי  נחתמה  ישראל,  בארץ  היהודי  לעם 
ארתור ג'יימס בלפור, ב-2 בנובמבר 1917. שבוע לאחר-מכן, ב-9 

בנובמבר, פורסמה ההצהרה לראשונה בעתונות. 
משוקמים  קרעים  קיפול,  סימני  טוב.  מצב  ס"מ.   59.5 עמ',   14

שיקום מקצועי. נייר-דבק בשדרת הגליון.

פתיחה: $700

33. Issue  of “The Times” – November, 1917 – First 
Announcement of the Balfour Declaration in the 
Press

Issue of “The Times”. London, November 9, 1917. 
English.
The Balfour Declaration appears on page 7, under the 
headline "Official Sympathy". An article headlined 
"The British Victory in Palestine" reviewing the 
operation of the British Army led by Edmond Allenby 
in Palestine appears on the same page.
The Balfour Declaration, which stated Britain's 
support for the establishment of a national home 
for the Jewish people in Palestine, was signed by the 
British Foreign Minister, Arthur James Balfour, on 
November 2, 1917. One week later, on November 9, 
the declaration was first published in the press. 
14 pp, 59.5 cm. Good condition. Folding marks, 
professionally restored tears. Adhesive tape to spine of 
issue.

Opening price: $700

34. חוברת בנושא הצהרת בלפור - לונדון, 1918

בקבלה  ישראל  כנסת  חגיגת  והיהודים.  ישראל  ארץ  בריטניה, 
את כתב-האמנה על זכות הלאומיות שלה. הוצאת ההסתדרות 

הציונית, לשכת לונדון, 1918. 
נוסח  בה  נדפסו  בלפור".  "הצהרת  בעקבות  שנדפסה  חוברת 
ברחבי  יהודיים  וארגונים  שונים  אישים  תגובות  לצד  ההצהרה 

העולם. 
50 עמ', 21 ס"מ. מצב בינוני-טוב. כתמים. קרעים בפינות מספר 

דפים. ללא כריכה. 

פתיחה: $300
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34. Booklet on the Balfour Declaration – London, 
1918

Britain, Palestine and the Jews. The Celebration of 
Knesset Yisrael upon Receiving the Treaty regarding 
its National Rights. Published by the Zionist 
Organization, London bureau, 1918.
A booklet printed following the Balfour Declaration. 
It included the wording of the declaration alongside 
the reactions of various Jewish personalities and 
organizations throughout the world. 
50 pp, 21 cm. Fair-good condition. Stains. Tears to corners 
of some pages. Unbound.

Opening price: $300

35. כרזה - ועדת קינג-קריין לבדיקת מנדט אמריקני על 
א"י, 1919

 E.( סטנתון  א.  א.  קולונל  לוטננט  מטעם  שפות,  בארבע  כרזה 
 5 חיפה,  רוזנפלד,  האחים  דפוס  הצבאי.  המושל   ,)A. Stanton

באפריל 1919. אנגלית, צרפתית, ערבית ועברית.
מ]ו[ "משלחת  של  הגעתה  על  הארץ  לתושבי  מבשרת  הכרזה 
 The Inter-Allied( המא]ו[חדות"  הממשלות  כח  מבאי  רכבת 
להביע  אפשרות  להם  שתהיה  להם  מבטיחה   ,)Commision
מההזיות  נרגשים  להיות  כלל  להם  ש"אין  ומרגיעה  רצונם,  את 
המדיני  החברותי,  למצבם  בנוגע  בעתונים  החוזרות  המוגזמות 

והכלכלי בארץ". 
 The King-Crane( "הועדה, שהיתה ידוע גם כ"ועדת קינג-קריין
Commission(, נשלחה על ידי נשיא ארה"ב וודרו וילסון לבדוק 
אפשרות שהמנדט על ארץ ישראל יימסר לארצות הברית. דו"ח 
הועדה קבע כי רוב תושבי הארץ מעוניינים במנדט של ארה"ב, 
אך הנשיא וילסון לקה בשבץ מוחי וחדל לתפקד, ודו"ח הועדה 
פקודות  קובץ  מצורף   .1922 בשנת  רק  בעיתונות  ופורסם  נגנז 
והודעות רשמיות של ממשלת פלשתינה )א"י( משנת 1921, כולל 

פקודת הנוטרים. 
קרעים  סגול.  בצבע  דק  נייר  על  נדפסה  טוב.  מצב  ס"מ.   47X34
מחוזקים בנייר דבק. קמטים וסימני קיפול, שוליים דהויים מעט. 

כיתוב בעפרון צבעוני - "חיפה" - בראש הכרזה. 

פתיחה: $400

35. Poster – King-Crane Commission Concerning an American Mandate in Palestine, 1919

over Palestine may be handed to the United States.
The Commission report found that most of the 
country’s residents were interested in an American 
mandate, but as President Wilson sustained a stroke 
and could no longer function, the report was shelved 
and only published in the press in 1922. Enclosed 
is a collection of directives and official notices of 
the Palestine Government from 1921, including the 
Notrim Directive. 
47X34 cm. Good condition. Printed on thin purple paper. 
Tears reinforced with tape. Creases and folding marks, 
slightly faded margins. Inscription in color pencil - “Haifa” 
- at the top of the poster.

Opening price: $400

Poster in four languages on behalf of Lieutenant 
Colonel E. A. Stanton, the military governor. Rosenfeld 
Brothers Press, Haifa, 5 April 1919. English, French, 
Arabic and Hebrew.
The poster informs local residents of the arrival of 
"the Inter-Allied Commission", promises they will be 
allowed to present their views, and assures them that 
they "need not be perturbed by the unauthorised and 
exaggerated forecasts which may appear in Papers 
regarding the future political and economic status of 
the country".
The Commission, also known as the King-Crane 
Commission, was dispatched by U.S. President 
Woodrow Wilson to investigate whether the mandate 
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36. כרוז קיר - מינוי הרברט סמואל לתפקיד הנציב העליון 
בארץ ישראל, 1920

כרוז קיר מודפס. דברי הרברט סמואל עם מינויו לתפקיד הנציב 
העליון בארץ ישראל. ]1920[.

בתחילת הכרוז מובאים דברים בשם המלך ג'ורג' החמישי בנושא 
"מעצמות  העליון:  הנציב  ומינוי  ישראל  בארץ  הבריטי  המנדט 
ההסכמה אשר צבאותיהם עטרו נצחון במלחמה שעברה מסרו 
ולהבטיח  ארץ-ישראל  טובת  על  לשמר  ממונות  לממלכתי 
לארצכם את התפתחותה בשלום ובהצלחה אשר נמנעה מכם זה 
רבות בשנים...". בהמשך מפורטות תכניותיו של סמואל לפיתוח 
בארץ,  היהודי  לעם  הלאומי  הבית  בניין  וקידום  ישראל  ארץ 
יצירת יחסים מאוזנים בין היישוב היהודי ובין האוכלוסייה  תוך 

המוסלמית והנוצרית. בראש הכרוז סמל הממלכה המאוחדת. 
בינוני-טוב. סימני קיפול, קמטים  48.5X56.5 ס"מ בקירוב. מצב 
פגיעה  עם  הקפל(,  )בקו  ס"מ  כ-17  באורך  קרע  כתמים.  רבים. 

בטקסט. 

פתיחה: $300

36. Broadside – Appointment of Herbert Samuel 
as the High Commissioner of Palestine, 1920

Printed broadside. Herbert Samuel's speech after 
being appointed High Commissioner of Palestine. 
[1920]. Hebrew.
The broadside opens with words on behalf of King 
George V regarding the British Mandate in Palestine 
and the appointment of a High Commissioner. 
Following are Samuel's plans to develop the country 
and promote the establishment of a national home for 
the Jewish people in the country, while maintaining 
balanced relationships between the Jewish Yishuv 
and the Muslim and Christian populations. The coat 
of arms of the United Kingdom appears on top. 
Approx. 56.5X48.5 cm. Fair-good condition. Folding marks 
and many creases. Stains. A tear of about 17 cm (along the 
folding line), with damage to text. 

Opening price: $300 

הבריטים  של  הראשונה  תגובתם   - כרוזים  שני   .37
למאורעות תרפ"ט - ספטמבר, 1929

)הופץ  ישראל  לארץ  העליון  הנציב  הוד מעלתו  "מנשר מאת   .1
היום ע"י אוירונים מעל ירושלים(", 1 בספטמבר 1929. 

של  החריפה  תגובתו  נוסח  עם  כתיבה,  במכונת  מודפס  דף 
ג'ון צ'נסלור למאורעות תרפ"ט. )שלושה  הנציב העליון הבריטי 

עותקים(. דף 27 ס"מ. מצב טוב. 
 -  1929 1 בספטמבר  מיום  צ'נסלור  ג'ון  העליון  הנציב  2. מנשר 
הבריטים  של  הראשונה  תגובתם  של  הרשמי  העברי  הנוסח 
למאורעות תרפ"ט )בשינויי נוסח מן ההודעה אשר הופצה קודם 

לכן באמצעות אווירונים(. דפוס "מנזר היוני - ירושלים", 1929. 
בדבריו, הנציב העליון מטיל את האשמה לפרוץ המאורעות על 
הערבים. "בשובי מאנגליה מצאתי לצערי הרב את הארץ במצב 
של בלבולים וטרף למעשי אלמות בלתי חוקיים. שמעתי בזועה 
כנופיות של פושעים אכזריים  ע"י  את מעשי האכזריות שנעשו 
היהודי  מהישוב  באנשים  שנעשו  פראות  על מעשי  דם,  ושואפי 
מחוסרי הגנה... פשעים אלה יביאו על ראשי עושיהם את... זעמם 
]1[ דף, 43 ס"מ. מצב  של כל אנשי התרבות בכל רחבי תבל...". 
טוב-בינוני. כתמי חלודה רבים. סימני קיפול וקרעים. נקבי תיוק. 

פתיחה: $400
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37. Two Proclamations – The First Reaction of the 
British to the 1929 Palestine Riots – September, 
1929

1. "Proclamation from His Highness the High 
Commissioner for Palestine (Distributed Today by 
Airplanes over Jerusalem)", 1 September 1929.
Typewritten leaf with the sharp reaction of the British 
High Commissioner John Chancellor to the 1929 Riots. 
(Three copies). Leaf 27 cm. Good condition.
2. Proclamation of High Commissioner John Chancellor 
from 1 September 1929 - the official Hebrew version 
of the first reaction of the British to the 1929 Riots 
(with changes compared to the notice distributed 
earlier by airplanes). "Greek Monastery - Jerusalem" 
Press, 1929. 
In his response, the High Commissioner blames the 
Arabs for the outbreak of the riots. "I have returned 
from the United Kingdom to find to my distress the 
country in a state of disorder and a prey to unlawful 
violence. I have learned with horror of the atrocious 
acts committed by bodies of ruthless and bloodthirsty 
evil-doers, of savage murders perpetrated upon 
defenseless members of the Jewish population … 
These crimes have brought upon their authors the 
execration of all civilized peoples throughout the 
world…." [1] leaf, 43 cm. Good-fair condition. Much 
foxing. Folding marks and tears. Filing holes.

Opening price: $400

מאורעות  בנושא  רשמיים  ומנשרים  כרוזים  לקט   .38
תרפ"ט

1-6. "בוליטין רשמי" מטעם ממשלת פלשתינה )א"י(, גליונות א'-
ד', 25 באוגוסט עד 28 באוגוסט 1929. גליונות א' ו-ב' מופיעים 

בשני עותקים; גליון ג' אינו שלם.
ג'ון  העליון,  הנציב  מטעם  רשמיים  "מנשרים"  שלושה   .7-9
צ'נסלור. מנשר אחד מיום 1 בספטמבר 1929 ושני מנשרים מיום 

4 בספטמבר 1929 )אחד בעברית ואחד באנגלית(. 
כתגובה  שנשלח  מנשר   ,The Palestine Arab Executive  .10
למנשר של הנציב העליון מיום 1 בספטמבר 1929, מטעם מוסה 

קזים אל-חוסייני ונציגי הועד הערבי. 
11. דבר הימים, ]עתון חד-פעמי[. תל-אביב, 1 בספטמבר 1929. 

בממוצע.  ס"מ   43X34 גדול,  בפורמט  המנשרים  משתנה.  גודל 
מצב כללי טוב. 

פתיחה: $600

38. Collection of Broadsides and Official 
Proclamations – 1929 Palestine Riots

1-6. "Official Bulletin" issued by Palestine Government 
(Eretz Israel), issues 1-4, August 25 - August 28, 1929. 
Issues 1 and 2 appear in two copies; issue no. 3 - 
incomplete.
7-9. Three official "proclamations" issued by the High 
Commissioner, John Chancellor. One from September 
1, 1929, and two from September 4, 1929 (one in 
Hebrew and one in English).
10. "The Palestine Arab Executive", proclamation 
sent as a response to the High Commissioner's 
proclamation of September 1, 1929, issued by Mussa 
Kazim El-Huseini and representatives of the Arab 
Executive.
11. Devar HaYamim, [one-time paper]. Tel-Aviv, 
September 1, 1929.
Size varies. Proclamations in large format, average size: 
43X34 cm. Overall good condition.

Opening price: $600

39. רצח ארלוזורוב - לקט פריטים

לקט פריטים בנושא רצח חיים ארלוזורוב, משפט הרצח והשאלה 
האם אנשי "ברית הבריונים" עומדים מאחורי הרצח. ארץ ישראל, 

 .1934
הסתדרות  מרכז  מטעם  ארלוזורוב,  רצח  על  אבל  מודעת   ·
הפקידים. · כרזה מטעם מפלגת פועלי ארץ ישראל )יולי 1934(, 
נדפסה לאחר פסק הדין בערעור. · שני גליונות עתונים במהדורה 
"חד פעמית" )ינואר 1934(. · תוספת לעיתון "דבר" )מרץ 1934(, 
בנושא ההתפתחויות במשפט. · כרוז המצטט ממכתבים שכתב 
כהוכחה  הביריונים",  ל"ברית  שותפו  ייבין,  השל  ליהושע  אצ"ג 
ולא  )מקופל  עמודים  שמונה  בן  תדפיס   · ברצח.  לאשמתם 
חתוך( של מאמר מאת בן ציון כץ, השולל את האפשרות ש"ברית 
הבריונים" אחראים לרצח. · שתי חוברות: "ענין סטבסקי" מאת 
זאב ז'בוטינסקי; "רצח ארלוזורוב, חומר למשפט הציבור", מאת 

ח. בן מאיר. 
סה"כ 10 פריטים, אחד מהם כפול. גודל משתנה. מצב כללי טוב. 

פתיחה: $700
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39. The Murder of Arlozorov – Collection of Items

Collection of items related to the murder of Haim 
Arlozorov, the murder trial and the question of 
whether members of the "Brit HaBiryonim" had a 
hand in the murder. Palestine, 1934.

· Bereavement notice following the Arlozorov 
murder, on behalf of the Clerks' Organization Center. 

· Poster printed by Mapai (Party of the Workers of 
Palestine, July 1934), issued after the appeal sentence. 

· Two issues of newspapers in a "singular" edition 
(January 1934). · Addition to "Davar" newspaper 
(March 1934) regarding developments in the trial. 

· Proclamation citing letters written by Uri Zvi 
Greenberg to Yehoshua Eschel Yeivin, his associate 
in "Brit HaBiryonim", as proof of their guilt in the 
murder. · Eight-page printout (folded and uncut) of 
an article by Ben Zion Katz, rejecting the possibility 
that Brit HaBiryonim are responsible for the murder. 

· Two booklets: "The Stavsky Affair" by Ze'ev 
Zhabotinsky; "The Arlozorov Murder, Material for the 
Public to Judge", by H. Ben Meir. 
Total of 10 items, one of them double. Size varies. Good 
overall condition.

Opening price: $700

פרסומים   - הבריטי  המנדט  בתקופת  חקירה  ועדות   .40
ודו"חות, 1926-1948

ישראל,  בארץ  הבריטי  המנדט  מתקופת  ודו"חות  פרסומים   47
בינלאומיות שפעלו בארץ  ועדות  ברובן לעבודתן של  הקשורים 
ישראל. חלק מהפרסומים הם תזכירים שהוגשו לועדות החקירה 
היהודית  הסוכנות  הלאומי,  )הועד  היהודי  הישוב  נציגי  ידי  על 

ואחרים(, ואחרים הם דו"חות הועדות. 
ביניהם, פרסומים הקשורים לועדת המנדטים שליד חבר הלאומים 
הלאומים  חבר  של  מנדטים  לענייני  התמיד  ועדת  מ-1926; 
 The( המלכותית  לועדה  הקשורים  פרסומים  שבעה  מ-1934; 
Royal Commission( מ-1937; שישה הקשורים לועדה האנגלו 
מ-1946;   )The Anglo American Committee( אמריקאית 
האו"ם  של  המיוחדת  לועדה  הקשורים  פרסומים  שמונה-עשר 
 The United Nations Special Committee( לענין ארץ ישראל
on Palestine(; עשרה פרסומים אחרים הקשורים לארץ ישראל, 
וארבעה דו"חות דיונים של הבית התחתון של הפרלמנט הבריטי 
 31 ישראל.  לארץ  התייחסויות  ובהם   ,)House of Commons(

מהפרסומים באנגלית, 15 בעברית ו-1 בגרמנית. 
גודל ומצב משתנים. מצב כללי טוב. 

פתיחה: $1000

40. Commissions of Inquiry during the British Mandate for Palestine – Publications and Reports, 1926-
1948

Royal Commission of 1937; six related to the Anglo 
American Committee of 1946; Eighteen publications 
concern the UN Special Commission on Palestine; 
ten other publications related to Palestine, and 
four reports of deliberations in the British House 
of Commons with references to Palestine. 31 of the 
publications are in English, 15 in Hebrew and 1 in 
German. 
Size and condition vary. Overall good condition.

Opening price: $1000

47 publications and reports from the time of the British 
Mandate for Palestine, all of which are related to 
international committees which operated in Palestine. 
Some publications are memorandums submitted to 
the commissions of inquiry by representatives of the 
Jewish Yishuv (the Jewish National Council, Jewish 
Agency and others); other documents are reports 
issued by commissions.
Among the documents, publications related to the 
League of Nations Mandate Commission of 1926; 
Permanent Mandates Commission of the League of 
Nations of 1934; seven publications related to the 

39
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41. גרטה וולף-קרקואר - רישומים מקוריים מישיבות ועדת פיל, 1936

לקט רישומים מאת גרטה וולף-קרקואר אשר נעשו במהלך ישיבות ועדת פיל, ומכתב 
תודה אשר נשלח אליה מטעם הלורד פיל. ]ירושלים, 1936[. 

 .G. K. W.  :1-8. שמונה רישומי עט על נייר )חלקם על נייר שרטוט(. חתומים
איורים של חברי ועדת פיל במהלך דיוני הועדה ואיורי-דיוקן של יושב ראש הועדה, לורד 
ויליאם רוברט פיל, סיר הרולד מוריס, סיר לורי המונד, פרופסור רג'ינלד קופלנד, וחברי-

ועדה נוספים. 14X11.5 עד 27X20 ס"מ בקירוב. 
 La Bourse )11.12.1936(, ודף מן העתון   Palestine Review · מצורפים: גליון העתון 

Egyptienne )29.11.1936(, בהם נדפסו כמה מן האיורים שלפנינו. 
9. חברי ועדת פיל - סקיצה. עיפרון על נייר שרטוט. 34X21.5 ס"מ. 

גרסתו הסופית של  נדפסה  בו  ו', 25.12.1936  Palestine Review מיום  גליון  · מצורף 
האיור. 

10. מכתב תודה לגרטה וולף-קרקואר על רישומיה הנ"ל, בשם לורד ויליאם רוברט פיל. 
מודפס על נייר מכתבים רשמי של ה-Palestine Royal Commission )ועדת פיל(, חתום 
בידי מזכיר הועדה. דצמבר, 1936. אנגלית. ]1[ דף, 32.5 ס"מ. + המעטפה המקורית בה 

נשלח המכתב.
למרד  הסיבות  את  לחקור  במטרה  קמה  אשר  בריטית  חקירה  ועדת   - פיל  ועדת  דיוני 
הערבי הגדול בארץ ישראל ולהמליץ על צעדים לעתיד - התקיימו בירושלים בשנת 1936. 
את  לצייר  וולף-קרקואר  גרטה  האמנית  הוזמנה  הדיונים,  בשעת  לצלם  האיסור  לאור 

המשתתפים בישיבות. 
סה"כ 9 רישומים + 5 פריטים נוספים. מצב כללי טוב. 

מקור: אוסף משפחת דותן, ירושלים.

פתיחה: $5000

41. Grete Wolf-Krakauer – Original Drawings from the Peel Commission Meetings, 1936

Collection of drawings by Grete Wolf-Krakauer made during meetings of the Peel Commission, 
and a note of thanks sent to her by Lord Peel. [Jerusalem, 1936].
1-8. Eight pen drawings on paper (some on tracing paper). Signed: G. K. W.
Illustrations of the members of the Peel Commission during the commission meetings and 
portrait illustrations of the commission's chairman, Lord William Robert Peel, Sir Harold Morris, 
Sir Laurie Hammond, Professor Reginald Coupland, and others. Approx. 14X11.5 to 27X20 cm.

· Enclosed: Issue of the "Palestine Review" (11 December 1936) and a leaf from the newspaper 
"La Bourse Egyptienne" (29 November 1936), in which some of the illustrations were printed.
9. Members of the Peel Commission - Sketch. Pencil on tracing paper. 34X21.5 cm.

· Enclosed is an issue of the Palestine Review from Friday, 25 December 1936, in which the final 
version of the illustration was printed.
10. Letter of thanks to Grete Wolf-Krakauer for her illustrations, from Lord William Robert 
Peel. Printed on official stationery of the Palestine Royal Commission (the Peel Commission), 
signed by the commission secretary. December 1936. English. [1] leaf, 32.5 cm. + original envelope 
in which the letter was sent.
The meetings of the Peel Commission - a British Royal Commission of Inquiry, appointed 
to investigate the causes of the Arab general strike in Mandatory Palestine - were held in 
Jerusalem in 1936. Due to the fact that photographs were not permitted in the meetings, the 
artist Grete Wolf-Krakauer was invited to draw the participants.
Total of 9 drawings + 5 additional items. Good overall condition.
Provenance: Collection of Dotan Family, Jerusalem.

Opening price: $5000

41a41b



ארץ ישראל, התישבות, מנדט ומחתרות, הקמת המדינה, מדינת ישראל      |  31

42. חוברות בנושא מצבם של ערביי ארץ ישראל בתקופת המנדט הבריטי

ארבע חוברות מטעם גופים ערביים בארץ ישראל בתקופת המנדט הבריטי הסוקרות את מצבם של ערביי ארץ 
ישראל. שנות ה-20-40. אנגלית. 

 The Holy Land, the Moslem-Christian Case against Zionist Aggression, Official Statement  .1
by the Palestine Arab Delegation ]ארץ הקודש, הנימוק המוסלמי-נוצרי נגד התוקפנות הציונית, הצהרה 

רשמית של המשלחת הערבית-פלסטינית[. לונדון, 1922. 
חוברת אשר נדפסה מטעם משלחת ערבית ללונדון, ואשר מהווה את הצהרתה הרשמית של המשלחת )התייחסות 
למנדט הבריטי ולשלטון הבריטי, להצהרת בלפור, למצב בארץ ישראל ולדרישותיה של האוכלוסייה הערבית בארץ(. 

The Balfour Declaration, an Analysis .2 ]הצהרת בלפור, ניתוח[. הוצאת העתון Falastin. יפו, 1929. 
Appeal to Members of the British Parliament by the Palestine Arab Party .3. ירושלים, 1935. פנייתו 
של ג'מאל אל-חוסייני, נשיא המפלגה הערבית הפלסטינית, אל חברי הפרלמנט הבריטי - בנושא הגירה יהודית 

לארץ ישראל, ועוד. אינה בספריה הלאומית. 
For the Record .4, חוברת הפונה אל החיילים והאזרחים הבריטים בארץ ישראל, והמתארת מתקפות יהודיות 
על הבריטים ועל האוכלוסייה הערבית בארץ )כולל תאריכים ושמות הנספים והנפגעים(. ללא שם מדפיס או 
שנה, ]ראשית 1948[. בדף הראשון נוספה הערה, על-פיה המידע נאסף מקומוניקטים והודעות לעתונות של 

ממשלת פלשתינה. אינה בספריה הלאומית. 
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $500

42. Booklets concerning the State of the Arab Population in Palestine during the 
British Mandate

Four booklets published by Arab entities during the British Mandate, surveying the state of 
Arabs in Palestine. 1920s-40s. English.
1. The Holy Land, the Moslem-Christian Case against Zionist Aggression, Official Statement by 
the Palestine Arab Delegation. London, 1922.
A booklet which was printed on behalf of an Arab delegation to London. The booklet 
contains the official statement of the delegation (with reference to the British Mandate and 
to the British rule, to the Balfour Declaration, the state in Palestine and the demands of the 
Arab population in the country).
2. The Balfour Declaration, an Analysis. Published by Falastin newspaper. Jaffa, 1929.
3. Appeal to Members of the British Parliament by the Palestine Arab Party. Jerusalem, 1935. 
Appeal by Jamal el-Huseini, president of the Palestinian Arab Party, to members of the British 
parliament concerning Jewish immigration to Palestine, and more. Not in NLI.
4. For the Record, booklet addressed to soldiers and civilians in Palestine, depicting Jewish 
assaults on the British and on the Arab population in the country (including dates and names 
of casualties). No printer's details, no year of print, [early 1948]. A comment was added on the 
first page stating the information was gathered from Press Releases issued by the Palestinian 
government. Not in NLI.
Size and condition vary.

Opening price: $500

43. חוברת תצלומים ממאורעות תרצ"ד - יפו, 1934

 Album, Photographs of the Demonstrations Which Took Place in Palestine,
 The Press 1933 ]אלבום, תצלומים מההפגנות אשר התקיימו בפלשתינה, 1933[. הוצאת
]1934[. ערבית  יפו,   .& Publication Office Jaffa, Prop: Th. [Theodore] Sarrouf

ואנגלית. 
חוברת תצלומים ממאורעות אוקטובר 1933 - שורת הפגנות נגד שלטונות המנדט הבריטי 
אשר נערכו ביפו, ירושלים וערים נוספות, ביוזמת הוועד הערבי העליון וכתגובה לתחילת 
העלייה החמישית. כוללת תצלומים של ההפגנות ודיכוין על-ידי הבריטים, תצלומים של 
ההרוגים, ועוד; מלווים כותרות באנגלית ובערבית, המתארות את השתלשלות האירועים 
מנקודת המבט של המו"ל Theodore Sarrouf ושל הציבור הערבי בארץ ישראל. בצדם 

השני של דפי התצלומים נדפסו מודעות רבות )אנגלית וערבית( של בתי-עסק ערביים. 
)בשוליים  החוברת  כל  לאורך  קרע  וכתמים.  קמטים  טוב.  מצב  ס"מ.   34.5X24 דף,   ]20[

השמאליים של העטיפה ושל כל אחד מן הדפים(, משוקם.

פתיחה: $300
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43. "Photographs of the Demonstrations Which 
Took Place in Palestine" – Jaffa, 1934

Album, Photographs of the Demonstrations Which 
Took Place in Palestine, 1933. Jaffa: The Press & 
Publication Office Jaffa, Prop: Th. [Theodore] Sarrouf, 
1934. Arabic and English.
A booklet with photographs of the 1933 
demonstrations - demonstrations against the British 
Mandate in Jaffa, Jerusalem and other cities, initiated 
by the Arab Executive Committee as a reaction to 
the start of the Fifth Aliya. The booklet includes 
photographs of demonstrations and their suppression 
by the British, photographs of the victims, and more; 
accompanied by titles in English and in Arabic, 
depicting the events from the point of view of the 
publisher, Theodore Sarrouf, and the Arab public in 
Palestine. On the reverse of the photograph leaves 
appear many printed advertisements (English and 
Arabic) of Arab businesses.
[20] leaves, 34.5X24 cm. Good condition. Creases and 
stains. Tear throughout the whole booklet (on the left 
margins of the wrapper and all leaves), restored.

Opening price: $300

Palestine & Transjordan .44 - שבועון ערבי באנגלית, 
על ענייני הערבים בפלשתינה, ירדן והעולם הערבי

 Palestine & Transjordan, a weekly review of
 political, economic, legal & social affairs in Palestine,
הוצאת   .Transjordan & other parts of the Arab world

Arab Publications, ירושלים, 1936-1938. אנגלית. 
 ,Palestine & Transjordan כרך הכולל 85 גליונות של העיתון
רב  מידע  וכולל   ,1936-1938 השנים  בין  בירושלים  לאור  שיצא 
הכלכליים,  הפוליטיים,  האירועים  על  הערבית  המבט  מנקודת 
החוקיים והחברתיים בארץ ישראל, ירדן ובעולם הערבי. הוצאת 
 - המנדט  שלטונות  ידי  על  פעמים  מספר  הופסקה  העיתון 
והדבר  חודשים,  לשישה  אחת  ופעם  חודשים  לשלושה  פעמיים 
מצויין בכותרת הגליון שיצא עם חזרתו לדפוס. בכמה מהגליונות 
בכמה  אנטישמיות.  ואף  ציוניות,  אנטי  חלקן  קריקטורות, 
מהגליונות מופיעים גם צילומים. כפי הנראה, לא נדפסו גליונות 

נוספים. 
כרך 30 ס"מ. מצב טוב. פגמים לכריכה. 

פתיחה: $500

44. Palestine & Transjordan – English Weekly Review of Palestine, Transjordan & the Arab World

months and once for six months, and this fact is 
mentioned in the headline of the issue printed when 
publication was resumed. 
Some of the issues include caricatures, some anti-
Zionist and even anti-Semitic. Some of the issues 
include photographs as well. It is possible that no 
additional issues have been published. 
Volume: 30 cm. Good condition. Damages to binding. 

Opening price: $500

Palestine & Transjordan, a weekly review of political, 
economic, legal & social affairs in Palestine, Transjordan 
& other parts of the Arab world. Published by "Arab 
Publications", Jerusalem, 1936-1938. English.
A volume with 85 issues of "Palestine & Transjordan" 
published in Jerusalem between the years 1936-1938, 
containing much information, from an Arab point 
of view, about political, economic, legal and social 
affairs in Palestine, Transjordan and the Arab world. 
The publication of the paper was interrupted several 
times by British Mandate authorities - twice for three 
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45. העתון הרשמי של ממשלת פלשתינה - 32 כרכים

יוצא לאור ברשות  העתון הרשמי של ממשלת פלשתינה )א"י(, 
הממשלה.

בעתונים התפרסמו צווים ותקנות, חוקים מוניציפליים, הודעות 
 )trademarks( מסחר  סימני  פלשתינה,  ממשלת  מטעם 

מאושרים, ועוד.
· 15 כרכים, מהשנים 1927, 1928, 1930 )שני כרכים(, 1931, 1932, 
כרך  וכן   1940  ,1937  ,1936  ,1935  ,1934 כרכים(,  )שלושה   1933

גליון מיוחד - הצעת פקודת החברות, נובמבר 1927.
· 17 כרכי "תוספות", מהשנים 1933, 1934, 1935 )שני כרכים(, 
1936 )ארבעה כרכים(, 1937 )ארבעה כרכים(, 1938 )שני כרכים(, 

1939 )שני כרכים(, 1940.
כי  ואפשר  לעומקם  נבדקו  לא  הכרכים  משתנים.  ומצב  גודל 

חסרים מספר גליונות. 

פתיחה: $700

45. Official Gazette of the Government of 
Palestine – 32 Volumes 

HaIton HaRishmi Shel Memshelet Palestina [Hebrew: 
Official Gazette of the Government of Palestine (Eretz 
Israel)], published with government authorization.
The papers published ordinances and regulations, 
municipal laws, announcements issued by the 
Government of Palestine, approved trademarks, and 
more.

· 15 volumes from the years 1927, 1928, 1930 (two 
volumes), 1931, 1932, 1933 (three volumes), 1934, 
1935, 1936, 1937, 1940 as well as a special issue - 
proposal of Companies Ordinance, November 1927.

· 17 volumes of "Supplements", from the years 
1933, 1934, 1935 (two volumes), 1936 (four volumes), 
1937 (four volumes) 1938 (two volumes), 1939 (two 
volumes), 1940. 
Size and condition vary. Volumes were not thoroughly 
examined and it is possible that several issues are 
incomplete or missing.

Opening price: $700

ומלחמת  המנדט  מתקופת  תצלומי-עתונות  לקט   .46
העצמאות

20 תצלומים מתקופת המנדט ומלחמת העצמאות, שנות ה-30 
עד 1948. 

בצדם  ומתוארים  תצלומי-עתונות  הנם  התצלומים  מרבית 
האחורי בידי סוכנויות הצילום והידיעות שפרסמו אותם. 

על-גבי  עובר  "הגנה"  לוחם  יחודיים:  תצלומים  מספר  ביניהם 
"גשר אנושי" בין גדרות תיל )1948(; מנוסה ברחוב לאחר הפיגוע 
בשוק הערבי בחיפה )1938(; שני הסרג'נטים הבריטיים שהוצאו 
הפגנה   ;)1947( בנתניה  הסרג'נטים"  ב"חורשת  בתליה  להורג 
עליה  לאפשר  בדרישה  בקליבלנד,  הבריטית  לשגרירות  סמוך 

לפלשתינה )1945(, ותצלומים נוספים. 
גודל משתנה, 8.5X6 ס"מ עד 23.5X18 ס"מ בקירוב. מצב משתנה. 

חלקם נראים כרפרודוקציות של ההדפסות המקוריות.

פתיחה: $800 

46. Collection of Press Photographs from the 
British Mandate Period and the Israeli War of 
Independence

20 photographs from the British Mandate period and 
the Israeli War of Independence, 1930s to 1948.
Most of the photographs are press photos, with 
captions on verso by the press and photo agencies 
that published them.
Including a number of unique photographs: A 
Haganah soldier passing over a "human bridge" 
between barbed-wire fences (1948); panicked flight 
in the streets following the attack on the Arab market 
in Haifa (1938); the two British sergeants executed 
by hanging at the "Sergeants' Grove" in Netanya 
(1947); demonstration outside the British Embassy 
in Cleveland, demanding permission to immigrate to 
Palestine (1945), and additional photographs. 
Size varies, approx. 8.5X6 to 23.5X18 cm. Condition varies. 
Some appear to be reproductions of the original prints.

Opening price: $800
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47. לקט מסמכים - גדוד בריטי בארץ ישראל - מרץ-מאי 1948 / מסמכים הנוגעים להתקפת האצ"ל על יפו ונסיגת הצבא 
הבריטי

של  השני  הגדוד  לשירות  הנוגעים  מסמכים  כ-40  הכולל  לקט 
בארץ  בריטית,  רגלים  חיל  חטיבת   ,Royal Irish fusiliers-ה

ישראל. מרץ-מאי 1948. 
הכוחות  פינוי  לסדר  יד,  בכתב  לוח-זמנים  הפריטים:  בין 
מפלשתינה ב-14-15.5.48; מפה מצוירת ביד ובה שרטוט תנועת 
הכוחות בהתקפת האצ"ל על יפו בחודש אפריל; מזכר בכתב יד 
ידיעה  במהלכה(;  נכתב  הנראה,  )כפי  המתקפה  על  ידיעה  ובו 
עורכים  הלח"י  חברי  כי  אזהרה  ובה  רשמי,  טופס  על  יד,  בכתב 

סיורים לאיסוף מידע על תנועת הכוחות בכדי לפשוט על מצבורי 
נשק; גליון של מגזין החטיבה מיולי 1948, ובו פירוט כל פעילותה 
של החטיבה בארץ ישראל, מהגעתה בדצמבר 1946 ועד הפינוי 
ולאחריו; ידיעות על אירועים כגון יריות ופיצוצים, מיקוש נקודות 

וגניבות רכב; פקודות יום, דו"חות פעילות, ועוד. 
גודל ומצב משתנים. מצב כללי טוב. 

פתיחה: $800

47. Collection of Documents – British Battalion in 
Palestine – March-May 1948 / Documenst related 
to Etzel Attack on Jaffa and the Withdrawal of 
the British Army

A collection of about 40 documents concerning the 
service of the second battalion of the Royal Irish 
Fusiliers, British infantry brigade, in Palestine. March-
May 1948.
Among the items: Handwritten time-table for 
withdrawal of forces from Palestine on 14-15.5.48; 
a hand-drawn map showing the movement of 
forces during the Etzel attack on Jaffa in April; a 
handwritten memorandum with information about 
the attack (most probably written during the attack); a 
handwritten note, on an official form, with a warning 
that Lehi members lead patrols to get information 
about the movement of forces aiming at invading 
weapon reserves; issue of the brigade magazine of 
July 1948, with details about the operations of the 
brigade in Palestine, from the day of its arrival in 
December 1946 until the withdrawal and afterwards; 
news about events such as shooting and bombing, 
mining spots and stealing vehicles; day orders, action 
reports, and more. 
Size and condition vary. Overall good condition

Opening price: $800 
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48. לקט פריטים - פעולות חבלה נגד הבריטים - תצלומים 
ומפות מצוירות ביד

לקט פריטים, שעניינם פעולות חבלה נגד הבריטים, 1946-1948. 
1-2. שני תצלומים גדולים של רכבת בריטית שהורדה מהפסים 
של  כספי משכורות  פאונד,   35,000 נגנבו  האצ"ל, ממנה  ידי  על 
 ,1946 בינואר  ב-12  עובדי ממשלת המנדט. המבצע, שהתקיים 
נודע בשם "שוד רכבת הכסף". רפרודוקציות )צילומי עתונות?(, 

עם תיאור מצורף. 
 Palestine Pamphlet - Terrorist Methods with Mines  .3
and Booby Traps, 1946. חוברת שפרסם המהנדס הראשי של 
)Restricted(, וכוללת  מפקדת הצבא הבריטי. מסווגת "מוגבל" 
פירוט של סוגי המוקשים שבשימוש המחתרות היהודיות בארץ 

ישראל, וצילומים מזירות בהן נעשה בהם שימוש. 
4-6. שלוש מפות מצוירות ביד על ידי יחידה בצבא הבריטי, ובהן 
למחסום  עין(, תכניות  אל  )ראס  בריטי  על מתחם  הגנה  תכנית 

דרכים בקרבת לוד מ-1947-1948. 
גודל ומצב משתנים. מצב כללי טוב. 

פתיחה: $400

48. Collection of Items – Acts of Sabotage against 
the British – Photographs and Hand-drawn Maps 

Collection of items concerning acts of sabotage 
against the British, 1946-1948.
1-2. Two large photographs of a British train which, 
due to an act of sabotage by Etzel, went off the railway 
tracks, and 35,000 pounds were stolen – money that 
had to be paid as salaries to Mandate government 
officials. This operation which took place on January 
12, 1946, was known as the "Robbery of the Money 
Train". Reproductions (press photographs?), with 
enclosed description.
3. Palestine Pamphlet – Terrorist Methods with Mines 
and Booby Traps, 1946. A booklet published by the 
chief engineer of the British Army headquarters. 
Classified "Restricted", and includes list of all the 
mines in use by Jewish underground organizations 
in Palestine, and photographs from scenes where the 
mines were used.
4-6. Three maps drawn by hand by a British Army unit, 
with a plan of guarding a British compound (Ras el 
Ein), and plans for a road block near Lod from 1947-
1948.
Size and condition vary. Overall good condition.

Opening price: $400

של  יד  בכתב  שרטוטים   - המנדט  מתקופת  מפות   .49
חיילים בצבא הבריטי

נוספו  חלקן  על  ישראל,  בארץ  ואזורים  ערים  של  מפות   11
שרטוטים וכיתוב, בכתב יד של חיילים בצבא הבריטי. 

נוספו סימוני  ויפו, ועל חלקן  שבע מהמפות הינן של תל-אביב 
צירי פטרולים, עמדות צבא אנגליות, עמדות של כוחות יהודיים 
יהודים  וכוחות  הצבא  יחידת  של  ופעולות  ותנועות  וערביים, 
וערבים; שתי מפות של רמלה, ועליהן סימון בסיסים, צירי תנועה 
של  סימונים  ועליהן  סיני,  מערב  של  מפות   2 דרכים;  ומחסומי 

בסיסי צבא בריטי ברפיח, אל עריש ואיסמעיליה. 
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $500

49. Maps from the British Mandate Period – 
Additions Hand-drawn by British Army Soldiers

11 maps of towns and areas in Palestine, on some of 
which were added drawings and notes, handwritten 
by soldiers in the British Army.
Seven of the maps are of Tel-Aviv-Jaffa, and to some 
were added patrol routes, British army posts, posts of 
Jewish and Arab forces, and actions and movements 
of the army and Jewish and Arab forces; two maps of 
Ramla, with markings of bases, routes and barricades; 
two maps of West Sinai, with British Army bases in 
Rafiah, El Arish and Ismaeliya. Size and condition vary.

Opening price: $500
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50. שני פריטים בנושא גיוס, שנות ה-40

הקורא  החדשה,  הציונית  ההסתדרות  מטעם  קטן  כרוז   .1
תל- "סטרוד",  דפוס  הבריטי.  בצבא  עבריות  ליחידות  להתגייס 

אביב, ]1942 בקירוב[. 
נוקם  לוחם,  מגן,  גדול:  צבאי  כוח  נקים  במולדת,  "עברים 
ומשחרר. נלך בעקבות ז'בוטינסקי, נתגיס לבטליונים העבריים!". 
24.5X32.5 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול, קמטים ומספר כתמים. 

קרעים ונקבים זעירים בשוליים. 
2. מודעת פרסום לרגל הופעת גליון ה' ]כב[ של העתון "דגלנו" 
ישראל, אב תש"ח  אגודת  צעירי  לתנועת  בטאון  "למגויסים",   -

 .1948
מימין פרטים אודות תוכן הגליון ומשמאל תצלום קבוצת חיילים 
ישראל"  אגודת  צעירי  של  הדתי  לחייל  הנופש  ומעון  ב"מועדון 
הכיתוב  מודפס  עליה  נייר  פיסת  מודבקת  במרכז  בבני-ברק. 
"בהופיע מודעה זו על פני שלטי החנות, אצים רצים מאות נוער 
לכל  לחיילים  טפסים  באלפי  נשלח  הוא  העתון.  את  לרכוש  כדי 
המחנות". 33X25 ס"מ )נייר עבה(. מצב טוב-בינוני. קרעים חסרים 
משוקמים.  קרעים  קמטים,  בטקסט(.  פגיעה  )עם  פינות  בשתי 

נקבי תיוק. 

פתיחה: $400

50. Two Items on the Subject of Recruitment, 1940s

On the right are details regarding the issue contents; 
on the left is a photograph of a group of soldiers at 
the “Tze’irei Agudat Yisrael Club and Resort for the 
Religious Soldier” in Bnei Brak. In the middle is a 
piece of paper with the printed Hebrew inscription, 
“When this advertisement appears on the store signs, 
hundreds of youth rush to buy the newspaper. It is 
sent by the thousands to soldiers in all the camps”. 
33X25 cm (thick paper). Good-fair condition. Open tears 
to two corners (with damage to text). Creases, restored 
tears. Filing holes.

Opening price: $400

1. Small poster issued by the New Zionist Organization, 
calling on members of the yishuv to enlist to the 
Jewish units of the British Army. Tel Aviv: Strod, [ca. 
1942].
"Jews in the Fatherland, Let Us Create a Great 
Military Force: Defending, Fighting, Retaliating and 
Liberating. Let us Follow Jabotinsky and Enlist in the 
Jewish Battalions!" 24.5X32.5 cm. Good condition. 
Folding marks, creases and some stains. Tears and tiny 
perforations to margins.
2. Advertisement for the release of issue 5 [22] of 
the newspaper "Digleinu" - "For the Recruits", 
mouthpiece of the Tze'irei Agudat Yisrael Movement, 
Av 1948.

51. "במחנה" - עתון תנועת בית"ר, 1942 - צבא עברי

לענייני  המחלקה  בית"ר,  שלטון  בהוצאת  פנימי  עתון  במחנה, 
פברואר  ישראל. תל-אביב,  בארץ  הלאומית  התנועה  הצבא של 

1942 עד אפריל 1943. שנים ראשונה ושניה, גליונות 1-14.
לגדודים  רבים  אזכורים  עם  בסטנסיל,  משוכפלות  "אגרות" 
ציונית  ]הסתדרות  הצ"ח  פעילות  היהודית,  ולבריגדה  העבריים 
חדשות,  עברי",  "צבא  וייסוד  בארה"ב  הרוויזיוניסטית  חדשה[ 
שירים ועוד. מצורפת: אגרת "מחייל לחייל, איגרת אינפורמטיבית 

פנימית מס' ב'", יוני 1942, "למגויסי הצ"ח". 
וכריכה  כרך 20 ס"מ. מצב כללי טוב. כריכה פגומה, ללא שדרה 

אחורית. הגליון האחרון חסר בסופו )?(. 

פתיחה: $400
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51. BaMachane – Betar Movement Newspaper, 
1942 – Jewish Army

BaMachane, an internal newspaper published by 
Betar, the Department for Army Matters of the 
National Movement in Palestine. Tel Aviv, February 
1942 to April 1943. First and second years, issues 1-14.
Stencil-copied issues, with many references to the 
Jewish Brigade, the activities of the Revisionist 
Tzach [The New Zionist Union] in the US and the 
establishment of a "Jewish Army", news, poems, etc. 
Enclosed: a letter "from soldier to soldier, internal 
informative letter B", June 1942, "To the Tzach 
recruits". 
Volume: 20 cm. Good overall condition. Damaged binding, 
no spine or back cover. End of last issue missing (?).

Opening price: $400 

52. "ספר המעצר והגלות" - קניה, 1947

העצורים  מחנה  לגלותנו(.  שנים  )שלש  והגלות  המעצר  ספר 
העברים בגולה, גילגיל, קניה, ב' חשון תש"ח ]אוקטובר 1947[. 

בראש עמוד השער: "'בדד' - כתב עת לדברי מחשבה וספרות". 
ספר עבה, שכפול סטנסיל של דפים מודפסים במכונת-כתיבה, 
ומפות.  נספחים  תוי-נגינה,  טבלאות,  דיאגרמות,  איורים,  עם 
האצ"ל  גולי  של  שהותם  שנות  שלש  על  ביותר  מקיף  מחקר 

והלח"י במחנות באפריקה. 
טוב-בינוני.  מצב  ס"מ.   33 תצלומים.  לוחות   ]3[ דף,   ]4[  ,321
קמטים וקרעים. מספר כתמים. עטיפה מנותקת כמעט לחלוטין 

וקונטרסים רופפים.

פתיחה: $400

52. "Sefer HaMa'atzar VeHaGalut" – Kenya, 1947

"Sefer HaMa'atzar VeHaGalut (Shalosh Shanim 
LeGalutenu) [The Book of Detainment and Exile]. 
Jewish Detainees Camp in the Golah, Gilgil, Kenya, 
[October 1947].
Top of title page reads: "'Badad' - Ktav Et LeDivrei 
Machshava VeSifrut" [Alone - Periodical for Thought 
and Literature]. Thick book, stenciled typewritten 
pages, with illustrations, diagrams, charts, sheet 
music, appendices and maps. A very comprehensive 
study of the three years spent by the Etzel and Lehi 
exiles in camps in Africa. 
321, [4] leaves, [3] plates of photographs. 33 cm. Good-fair 
condition. Creases and tears. Some stains. Almost entirely 
detached cover and loose signatures.

Opening price: $400

53. לקט פריטים - קריאה להקמת צבא עברי בארץ ישראל 

ארבעה פריטי נייר הקוראים להקמת צבא עברי עצמאי, כתחליף 
הבריטי.  לצבא  ישראל  מארץ  יהודים  חיילים  של  להתגייסותם 

]ראשית שנות ה-40[. 
· כרוז המוחה על כוונת הבריטים להעמיד למשפט מאות חיילים 
מהגדודים העבריים המסרבים לענוד את סמל הרג'ימנט הארץ 
ישראלי שהוקם על ידי הבריטים, המכונה בפיהם "טלאי צהוב" 
הצבא  במסגרת  במלחמה  שהשתתפות  הטוען  כרוז   ·  .)1943(
"אם  וכי  הלאומי..."  ומעמדנו  כבודנו  "את  הולמת  אינה  הבריטי 
עם  שהשלמנו  סימן  זה  יהיה  העברי,  הצבא  להקמת  נלחם  לא 
מעמדנו כ'עדה' בלתי עצמאית, שעזרה אמנם להפיל את היטלר, 
אבל ויתרה על שאיפותיה הלאומיות". · עלון קטן, "הבו לנו צבא 
החייל  אותך,  ישראל מבקשים  "ילדי  מודפסת,  · פתקה  עברי". 

העברי... לא לענוד את הטלאי הצהוב - הסמל ה'פלשתינאי'". 
גודל ומצב משתנים. כתמים. קרע באחד הכרוזים. 

פתיחה: $400
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53. Collection of Items – Call for the Establishment 
of a Jewish Army in Palestine

Four paper items calling for the establishment of an 
independent Jewish army, instead of the recruitment 
of Jewish soldiers from Palestine to the British Army. 
[Early 1940s].

· Proclamation protesting the intention of the 
British to prosecute hundreds of soldiers from the 
Jewish Brigades who refuse to wear the emblem 
of the Palestinian Regiment established by the 
British, which they call a "Yellow Badge" (1943). · 
Proclamation arguing that participation in the war 
as part of the British Army is unsuited to "our honor 
and national status…" and that "if we don't fight for 
the establishment of a Jewish Army, that will mean 
we have accepted our status as a dependent 'ethnic 
group', which, although it helped to overthrow 
Hitler, has renounced its national aspirations". · Small 
pamphlet, "Give us a Jewish Army". · Printed note, 
"The children of Israel ask you, Jewish soldier… not 
to wear the yellow badge - the 'Palestinian' emblem". 
Size and condition vary. Stains. Tear to one proclamation.

Opening price: $400

מטעם  עלון   -  I Want to Live  .54
 - האומה"  לשחרור  העברי  "הועד 

ארה"ב

I Want to Live, עלון מטעם "הועד העברי 
 American League( האומה"  לשחרור 
 1945 ]ארה"ב,   .)for a Free Palestine

בקירוב[. אנגלית. 
 Palestine למגבית  לתרום  הקורא  עלון 
העברי  "הועד  של   Freedom Drive
לשחרור האומה" - ארגון אשר נוסד בשנת 
ל"שחרור"  וקרא  קוק  הלל  בידי   1944
עברית  מדינה  של  ולהקמתה  ישראל  ארץ 

עצמאית בארץ.
כורע  גבר  איור  העלון  של  הקדמי  בחלקו 
 I Want to Live / The :על ברכיו, והכיתוב
עם   .Submissive Jewish Agency Way
פתיחת חלקו התחתון של העלון, מתגלה 
איור שונה - של חייל אוחז בנשק, והכיתוב 
 I Want to Live / The Fighting Hebrew

 .Resistance Way
מעט  טוב.  מצב  מקופל.  ס"מ,   11X40 דף 
כתמים. קרעים קלים בשוליים ובקו הקפל. 

פתיחה: $300

54. I Want to Live – Leaflet issued by the "American League for a 
Free Palestine" – USA

I Want to Live, leaflet issued by the American League for a Free Palestine. 
[USA, ca. 1945]. English.
A leaflet calling to donate money to the Palestine Freedom Drive of the 
"American League for a Free Palestine" - an organization founded in 1944 
by Hillel Kook calling to "liberate" Palestine and establish an independent 
Jewish State.
On the front appears an illustration of a man kneeling on his knees and 
the inscription: "I Want to Live / The Submissive Jewish Agency Way". 
When the lower part of the leaflet is opened, a different illustration is 
revealed - a soldier holding a weapon and the inscription "I Want to Live / 
The Fighting Hebrew Resistance Way". 
Leaf: 11X40 cm, folded. Good condition. Some stains. Some tears at margins and 
at folding mark.

Opening price: $300
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55. לקט כרוזים של האצ"ל, 1945-1948

כרוזים של האצ"ל, המתייחסים לכמה מהפרשיות החשובות   13
ביותר בשנים האחרונות למנדט הבריטי. ארץ ישראל, 1945-1948.
העולם  מלחמת  לסיום  המתייחסים  ופרסומים  כרוזים  ביניהם: 
השניה, קריאה ל"מלחמה-לחיים" בבריטים, "השבת השחורה", 
פיצוץ מלון המלך דוד, עולי הגרדום, הפריצה לכלא עכו, פרשת 
"משתפי  שני  של  להורג  הוצאתם  על  המודיע  וכרוז  אלטלנה, 
לאחר  כחודש  בלונדון  שנדפס  באנגלית,  עלון  יהודים;  פעולה" 
וקורבנותיו  הפיצוץ  מקושרים  ובו  דוד,  המלך  במלון  הפיצוץ 
זו(.  ברוח  קריקטורה  )לצד  וקורבנותיה  השואה  עם  הבריטים 
"נאצו- כאל  לבריטים  התייחסות  מופיעה  פרסומים  במספר 
בריטים", ביטוי שנועד להשוות בין מעשיהם כלפי הישוב היהודי 

בארץ ישראל, לבין פשעי הנאצים. 
גודל משתנה. מצב כללי טוב. במספר פריטים קרעים בשוליים. 

פתיחה: $500

55. Collection of Broadsides Published by the 
Etzel, 1945-1948

13 broadsides of the Etzel (Irgun), concerning some 
of the most important affairs to occur during the last 
years of the British Mandate. Palestine, 1945-1948.
Including: proclamations and publications concerning 
the end of World War II, call for a "War for Life" 
against the British, "The Black Sabbath", the bombing 
of the King David Hotel, the "Olei HaGardom" affair, 
the break-in to the Acre Jail, the Altalena affair, 
and a proclamation notifying of the execution of 
two Jewish "collaborators"; a pamphlet in English, 
printed in London about a month after the bombing 
of the King David Hotel, in which a connection is 
drawn between the bombing and its British victims 
and the Holocaust and its victims (alongside a 
cartoon conveying the same message). In a number 
of publications the British are referred to as "Nazo-
British", an expression meant to compare between 
their deeds toward the Jewish community in Palestine 
and the Nazi crimes. 
Size varies. Good overall condition. Tears to margins of 
some items.

Opening price: $500

56. לקט כרוזים ועלונים של האצ"ל, שנות ה-40 / דברי 
מנחם בגין לאחר הכרזת העצמאות 

שמונה כרוזים ועלוני תעמולה של האצ"ל, 1945-1948. 
שני  הלוחמת",  ציון  "קול   · עלונים.  שלושה  "אף-על-פי",   ·
כרוזים עם תמלילים של שידורי רדיו אשר שודרו בתחנת השידור 
של הארגון הצבאי הלאומי בארץ ישראל. · "אל העם ואל הנוער!" 
/ "אליך מופנית הקריאה", שלושה כרוזים הקוראים "לאחד את 
הכוחות הלוחמים לצבא-שחרור מלוכד". · "דבר המפקד העליון 
של הארגון הצבאי הלאומי לעם בציון" - נאום מנחם בגין לאחר 
הכרזת העצמאות של מדינת ישראל; "שודר ביום ו' אייר תש"ח, 

15 למאי 1948 ב'קול החרות'". 
גודל ומצב משתנים. חותמות ספריה.

פתיחה: $400

56. Collection of Broadsides and Leaflets 
Published by the Etzel, 1940s / Menachem 
Begin's Address following the Declaration of 
Independence

Eight broadsides and propaganda leaflets by the Etzel 
(Irgun), 1945-1948.

· "Af-Al-Pi", three leaflets. · "Kol Zion Ha-Lohemet", 
two broadsides with transcripts of radio broadcasts 
transmitted by the radio station of the Irgun Tzevai 
Leumi (Etzel). · "El Ha-Am Ve-El Ha-No'ar!" / "Eleha 
Mufnet Ha-Keri'a", three broadsides calling to "unite 
fighting forces to create a united liberation force". 

· "Devar Ha-Mefaked Ha-Elyon shel Etzel La-Am Be-
Zion" - address by Menachem Begin following the 
declaration of independence; "transmitted on May 
15, 1948 by 'Kol Ha-Herut'".
Size and condition vary. Ex-library copies.

Opening price: $400
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57. לקט פריטי נייר - תקופת המנדט ומלחמת העצמאות

16 פריטי נייר מתקופת המנדט ומלחמת העצמאות. ארץ ישראל, שנות ה-40. 
ביניהם: צו גיוס מטעם "מרכז המפקד לשרות העם"; פרסומים של האצ"ל והלח"י; מודעה מטעם 
משטרת פלשתינה, בשלוש שפות, נגד הרעש הנגרם על-ידי מכוניות )צפירה(; כרוז מטעם "המרכז 
בכל  גרדו   - לעזרת המולדת  חושו  "גבורי ההגנה!  אירוני מטעם האצ"ל:  כרוז  הישוב";  להתגייסות 

כוחותיכם" ]את המודעה המודבקת[. 
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $400

57. Collection of Paper Items – British Mandate and the Israeli War of 
Independence

16 paper items from the British Mandate period and the Israeli War of Independence. 
Palestine, 1940s.
Including: recruitment order issued by the "People's Service Census Center"; 
publications of the Etzel and Lehi movements; notice issued by the Palestine police, 
in three languages, against noise generated by automobiles (honking); proclamation 
issued by the "Center for the Yishuv's Recruitment"; ironic proclamation issued by 
Etzel: "Haganah Heroes! Hurry to the Fatherland's Rescue - Scrape as Best you Can" 
[the pasted notice off the board]. 
Size and condition vary.

Opening price: $400

58. אוסף מסמכים - רופא צבאי של ה"הגנה" בחיפה - מלחמת העצמאות

25 מסמכים, בכתב-יד ובדפוס, שנשלחו אל ומאת רופא ששירת ב"הגנה" בזמן מלחמת העצמאות. 
חיפה, אפריל-יוני 1948. 

במטבחים,   - ה"הגנה"  בבסיסי  והגיינה  תברואה  סניטציה,  בנושאי  העוסקים  מכתבים  ביניהם: 
באוהלים ובצריפים, בתאי השירותים וכו'; תחנות עזרה ראשונה; "פקודת מסע" )לנסיעה לירושלים 
וחזרה(; כרוז מודפס - "החומה"; כרוז מודפס "למוסדות וליחידים בישוב!" )בנושא שמירה על "בטחון 

מידע" במכתבים(, ופריטים נוספים. 
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $400

58. Collection of Documents – Military Physician of the "Haganah" in Haifa 
– Israeli War of Independence

25 documents, handwritten and printed, sent to and from a physician who served 
in the "Haganah" during the Israeli War of Independence. Haifa, April-June 1948.
Among the documents: letters concerning sanitation, hygiene and health issues in 
"Haganah" bases - in kitchens, tents and barracks, bathrooms etc; first aid stations; 
"travel pass" (to Jerusalem and back); printed broadside - "HaChoma"; printed 
broadside "for institutes and individuals in the Yishuv!" (regarding maintaining 
"information security" in letters), and some other items. 
Size and condition vary.

Opening price: $400 
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59. כרזה - כ"ט בנובמבר 1947

"הסתדרות  של  הפועל  הועד  מטעם  כרזה 
נדפסה  בארץ-ישראל";  הכלליים  הציונים 
ארץ  חלוקת  בנושא  האו"ם  הכרזת  לאחר 
דפוס  ישראל.  מדינת  והקמת  ישראל 

"שושני", תל-אביב, ]כ"ט בנובמבר 1947[.
וקריאה  האו"ם  החלטת  על  הכרזה  התוכן: 
"המוסד  המדינה.  לטובת  להתגייסות 
בזכותו של  העליון של אומות העולם הכיר 
הגבולות  אמנם  למולדת!...ואם  ישראל  עם 
ארצנו  כל שטח  את  כוללים  אינם  המוצעים 
מפנה  זו  הכרעה  משמשת  ההיסטורית, 
יסודי בדברי ימי עמנו, עתיק הימים והסבל... 
עמי העולם נתנו לנו את ההחלטה - הקמת 
המדינה מוטלת על העם היהודי!... התגייסו 

לשרות המולדת! תחי המדינה היהודית!". 
בינוני-טוב.  מצב  בקירוב.  ס"מ   62.5X95
כתמים, קמטים, סימני קיפול וקרעים )אחד 

הקרעים עם פגיעה בטקסט(. 

פתיחה: $400

59. Poster – November 29, 1947

Poster of the Executive Committee of the "Organization of General Zionists in 
Palestine" (Histadrut HaTziyonim HaKlaliyim); printed after the U.N. resolution on 
the partition of Palestine and the establishment of the State of Israel. Shoshani 
Press, Tel Aviv, [November 29, 1947]. Hebrew.
The contents: An announcement of the U.N. resolution and a call to enlist in the 
service of the state. "The supreme institution of world nations has recognized the 
Jewish people's right to a homeland!... And if indeed the prescribed borders do not 
include the entire territory of our historical land, then this declaration constitutes a 
major turn in the chronicles of our ancient and world-weary people… the nations 
of the world have given us their resolution - but the establishment of the state is 
the job of the Jewish people!... enlist in the service of our homeland! Long live the 
Jewish state!" 
Approx. 62.5X95 cm. Fair-good condition. Stains, creases, folding marks and tears (one tear 
with damage to text).

Opening price: $400

60. שני גליונות עתון "הארץ" - כ"ט בנובמבר / קום המדינה

1. גליון עתון "הארץ" מיום א', י"ז כסלו תש"ח )30.11.1947(. כותרתו: "הוחלט על הקמת המדינה 
היהודית". ]4[ עמ', 57 ס"מ. סימני קיפול. כתמים רבים. 

קמה  הדורות:  חזון  "מתגשם  כותרתו:   .)16.5.1948( תש"ח  אייר  ז'  א',  מיום  "הארץ"  עתון  גליון   .2
מדינת ישראל". ]4[ עמ', 57.5 ס"מ. כתמים, סימני קיפול. קרעים משוקמים. 

פתיחה: $300

60. Two Issues of "Haaretz" Newspaper – November 29 / Establishment of 
the State of Israel

1. Issue of "Haaretz" Newspaper from Sunday, November 30, 1947. Headline: 
"Resolution Taken to Establish Jewish State". [4] pp, 57 cm. Folding marks. Multiple 
stains.
2. Issue of "Haaretz" Newspaper from Sunday, May 16, 1948. Headline: "Vision of 
Generations is Realized: State of Israel Established". [4] pp, 57.5 cm. Stains, folding 
marks. Restored tears.

Opening price: $300
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61. גליון עתון "דבר" - עתון "יום המדינה"

גליון עתון "דבר" מיום ז' אייר תש"ח 16 במאי 1948. כותרתו: "הוקמה מדינת ישראל". 
]4[ עמ', 58 ס"מ. מצב טוב. כתמים, שוליים כהים, פגמים קלים. מקופל.

פתיחה: $300

61. Issue of "Davar" Newspaper – the "State Day" Issue

Issue of "Davar" newspaper from May 16, 1948, with the headline: "State of 
Israel Established". 
[4] pp, 58 cm. Good condition. Stains, dark margins, slight damage. Folded.

Opening price: $300

62. עתונים מיום הקמת המדינה / כרזה 
בנושא הקמת המשטרה

לשכת  ידי  על  לאור  יוצא  המגן,  עתון   .1
ההסברה של הפלמ"ח. גליון מס' 5, ירושלים, 
ה' אייר תש"ח. העמוד הראשון מוקדש כולו 
להקמת המדינה ולסיום המנדט. 12 עמ', 35 

ס"מ. מצב טוב.
2. לקוטי דברים לפועלי ירושלים, יוצא לאור 
אייר  ה'  ירושלים.  פועלי  מועצת  ידי  על 
תש"ח. העמוד הראשון מוקדש כולו להקמת 
ס"מ.   50 עמ',   2 המנדט.  ולסיום  המדינה 

קרעים בשוליים. 
ועד  מטעם   ,1948 ביוני   18 מיום  כרזה   .3
הקמת  אודות  בירושלים,  העברית  הקהלה 
"משטרה עברית טהורה". "השוטר העברי.... 
בהליכותיו...  לצבור  מופת  להיות  חייב 
כתם  מכל  תמיד  נקיות  להיות  חייבות  ידיו 
תיוק,  חורי  טוב,  מצב  ס"מ.   50X35 ורבב...". 

סימני קיפול וקרע באחת הפינות. 

פתיחה: $500

62. Newspapers from the Day of the Establishment  of the State of Israel / Poster 
Announcing the Establishment of the Israel Police 

1. HaMagen newspaper, published by the Palmach public relations bureau. Issue no. 5, 
Jerusalem, May 14, 1948. The first page is devoted entirely to the establishment of the 
state and the termination of the British Mandate. 12 pp., 35 cm. Good condition.
2. Likutei Devarim LePoalei Yerushalayim, published by the Jerusalem Workers Council. 
May 14, 1948. The first page is devoted entirely to the establishment of the state and the 
termination of the British Mandate. 2 pp., 50 cm. Tears to margins.
3. Poster from June 18, 1948 on behalf of the Jewish Community Committee in Jerusalem, 
regarding the establishment of a "pure Jewish police". "The Jewish policeman… must 
serve as a model for the public in his manner… his hands must be always clean of any 
taint or blemish…" 50X35 cm. Good condition, filing holes, folding marks and tear to one 
corner.

Opening price: $500
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63. מכתבים שנשלחו מהרובע היהודי בעיר העתיקה בעת 
המצור - מלחמת העצמאות

בזמן  בירושלים,  העתיקה  מהעיר  שנשלחו  מכתבים  שלושה 
נפילת  לפני  קצר  זמן  העצמאות,  במלחמת  העיר  על  המצור 

הרובע היהודי, 1947-1948. 
המועצה  אל  הממוען   ,]1947[ תש"ז  אדר  מחודש  במכתב   .1
הדתית, כותב מפקד פלוגת בית"ר מ"מחנה מצב גיוסי לבית"ר 
של  גיוס  "פלוגת  לייסד  בכוונתם  כי  העתיקה,  בעיר  'הכתל'" 
מכל  שבאו  צעירים-לאומיים   25 העתיקה...  בעיר  בית"רים   25
לחג  וכלים  מצות  של  אספקה  לקבל  ומבקש  הגולה",  תפוצות 

הפסח, לטובת הפלוגה. 
אל  הממוען   ,]1948 ]אפריל  תש"ח  שני  אדר  מחודש  במכתב   .2
ארבעה  כותבים  הרצוג,  הלוי  אייזיק  יצחק  הרב  הראשי  הרב 
נפשות  נמצאים בסכנת  "תושבי העיר העתיקה  הרובע:  מאנשי 
הרובע  את  הבריטים  החילים  הפציצו  האחרונים  בלילות  ממש, 
כי  כאן  להוסיף  עלינו  הכנסת...  בתי  בקדושת  גם  פגעו  היהודי, 
בליל החמישי שעבר וליל מוצש"ק זה היו לנו לילי בלהות, חשבנו 
כי אנו כולנו נספים ח"ו ]חס וחלילה[, הודות לחסדי השי"ת לא 

קרו אסונות בנפש...". 
הרב  כותב   ]1948 ]אפריל  תש"ח  שני  אדר  מחודש  במכתב   .3
מצב  על  לו  ומספר  הרצוג,  הרב  אל  מינצבערג  זאב  ישראל 

העניינים בעיר העתיקה. 
]3[ דף. מצב כללי טוב. סימני קיפול, מעט כתמים ונקבי תיוק. 

פתיחה: $400

63. Letters Sent from the Jewish Quarter in the Old City during the Siege – Israeli War of Independence

Jewish Quarter inhabitants write: “we are at real life-
endangering risks; during recent nights the British 
soldiers bombarded the Jewish Quarter, hit some of 
the synagogues…we have to add that we felt that we 
are all going to die…”.
3. In a letter from April 1948 Rabbi Israel Ze’ev 
Minzberg writes to Rabbi Herzog and tells him about 
the situation in the Old City.
[3] leaves, overall good condition. Folding marks, some 
stains and filing holes.

Opening price: $400

Three letters sent from the Old City of Jerusalem 
during the siege on the city in the War of 
Independence, shortly prior to the fall of the Jewish 
Quarter, 1947-1948.
1. In a letter dated Adar 1947, addressed to the 
Religious Council, the commander of Betar Company 
of "Betar camp 'Hakotel'" in the Old City, informs 
that they plan to found a "unit of 25 Betar members 
in the Old City…" and asks to get supplies of Matzot 
and dishes for Passover, for the company.
2. In a letter dated April 1948, addressed to the 
Chief Rabbi Yitzchak Isaac Halevi Herzog, four of the 

64. "הודעת מטה ההגנה" - ה' באייר תש"ח

מדינת  של  העצמאות  הכרזת  מיום  מטה-ההגנה"  "הודעת 
ישראל, ה' באייר תש"ח )14 במאי 1948(. 

כוחות  זו...  מסכנה  להתעלם  אסור  בפלישה.  מאיים  "האויב 
לתת  צריך  כולו  הצבור  הדרושים.  באמצעים  אוחזים  הבטחון 
דריכות  שאננות.  אל  בהלה,  אל  מצדו...  הדרושה  העזרה  את 

ומשמעת". דף 24.5X34.5 ס"מ. מצב טוב. מודפס בדיו זהובה. 

פתיחה: $400

64. "Notice by Hagana Headquarters" – May 14, 
1948

"Notice by Hagana Headquaters" on the Israeli 
Declaration of Independence day, May 14, 1948.
"The enemy threatens with an invasion. We must not 
disregard this danger. The security forces take the 
necessary measures. The public has to assist…no fear 
and no indifference. Alertness and discipline". Leaf: 
24.5X34.5 cm. Good condition. Printed in golden ink.

Opening price: $400
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65. לקט גליונות "עתון רשמי" בערבית, 1948-1949

גליונות  ותשעה  "מפתח"  גליון  רשמי",  "עתון  גליונות  ארבעה 
ישראל,  הזמנית.  הממשלה  בהוצאת  הרשמי,  לעתון  "תוספת" 

1948-1949. ערבית. 
עם  בינוני,  במצב  ס"מ,   34 חוברות   5 רצופים.  אינם  הגליונות 

קרעים רבים בשוליים; תשע חוברות 24 ס"מ, במצב טוב מאד. 

פתיחה: $400

65. Issues of "Iton Rishmi" in Arabic, 1948-1949

Four issues of "Iton Rishmi", one "Index" issue and 
nine "supplement" issues to "Iton Rishmi", published 
by the provisional government. Israel, 1948-1949. 
Arabic.
Non-consecutive issues. 5 issues: 34 cm, fair condition, 
with many tears at margins; nine issues: 24 cm, in very 
good condition.

Opening price: $400

66. "עתון רשמי" - שני כרכי גליונות, 1948-1949 / כרכי 
תוספות 

 25 מס'  גליון  עד   )14.5.48(  1 מס'  גליון  רשמי".  "עתון  כרך   .1
)1.10.48(, למעט גליון מס' 22 )נמצא רק דף השער, קרוע וחסר(. 
כרוכים יחד בכריכה מקורית. קרעים בשולי חלק מן הדפים. מעט 

כתמים. חותמות בעלים. 
2. כרך "עתון רשמי". גליון מס' 26 )8.10.1948( עד גליון מס' 50 

.)11.2.1949(
3-4. שני כרכי תוספות ל-25 הגליונות הראשונים. 

5-6. שני כרכי תוספות לגליונות מס' 26-50. 
גודל ומצב משתנים. כריכות מקוריות. 

פתיחה: $800

66. "Iton Rishmi" – Two Volumes of Issues, 1948-
1949 / Supplement Volumes 

1. "Iton Rishmi" volume. Issue no. 1 (May 14, 1948) to 
issue no. 25 (October 1, 1948), not including issue no. 
22 (contains only the title page, torn and with missing 
pieces). In original binding. Tears to margins of some of 
the leaves. Some stains. Ownership stamps.
2. "Iton Rishmi" volume. Issue no. 26 (October 8, 
1948) to issue no. 50 (February 11, 1949).
3-4. Two volumes of supplements to the first 25 issues.
5-6. Two volumes of supplements to issues nos. 26-50.
Size and condition vary. Original bindings.

Opening price: $800

I - 1 '67. "עתון רשמי" מס

"עתון רשמי" מס' 1. תל אביב, ה' באייר תש"ח, 14.5.1948.
המדינה  מועצת  מטעם  ומנשר  העצמאות"  "מגילת  נוסח  כולל 

הזמנית. בראש הדף: "ישראל, הממשלה הזמנית". 
4 עמ'. 32.5 ס"מ. מצב טוב. קמטים וקרעים מזעריים בשוליים. 

מספר כתמים קלים )בעיקר בעמוד האחרון(.

פתיחה: $500

67. "Iton Rishmi" No. 1 – I

"Iton Rishmi" No. 1. Tel-Aviv, 14.5.1948. 
Includes the "Scroll of Independence" and a manifest 
by the Provisional State Council. At the top of the 
leaf: "Israel, Provisional Government". 
4 pages, 32.5 cm. Good condition. Several creases and 
miniature tears at margins. Some slight stains (mainly on 
last page).

Opening price: $500
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II - 1 '68. "עתון רשמי" מס

"עתון רשמי" מס' 1. תל אביב, ה' באייר תש"ח, 14.5.1948.
המדינה  מועצת  מטעם  ומנשר  העצמאות"  "מגילת  נוסח  כולל 

הזמנית. בראש הדף: "ישראל, הממשלה הזמנית". 
4 עמ'. 32.5 ס"מ. מצב טוב. קמטים וסימני קיפול. מעט כתמים. 

פתיחה: $500

68. "Iton Rishmi" No. 1 – II

"Iton Rishmi" No. 1. Tel-Aviv, 14.5.1948. 
Includes the "Scroll of Independence" and a manifest 
by the Provisional State Council. At the top of the 
leaf: "Israel, Provisional Government". 
4 pp. 32.5 cm. Good condition. Creases and folding marks. 
Some stains.

Opening price: $500

 - העברי"  הדאר  של  הראשון  "היום   - דף-מזכרת   .69
תשעת הבולים

תשעת בולי "דאר עברי", בערכים של 3, 5, 10, 15, 20, 50, 250, 
500 ו-1000 מיל, מודבקים על דף-מזכרת רשמי, שבחלקו העליון 
נדפס "ז' אייר תש"ח 16.5.1948" ו"דאר עברי" ובחלקו התחתון 
הוחתמו  הבולים  תשעת  העברי".  הדאר  של  הראשון  "היום 

בחותמת "תבול" משנת 1949. דף 26X21.5 ס"מ. מצב טוב.

פתיחה: $800

69. Minister Sheet – "The First Day of the Hebrew 
Post" – Nine Postage Stamps

Nine "Hebrew Post" stamps, values: 3, 5, 10, 15, 20, 
50, 250, 500, and 1000 mils, pasted on an official 
Minister Sheet. Printed at the top is "Seventh of Iyar 
5708 16.5.48" and "Hebrew Post" and at the bottom 
"The first day of the Hebrew Post". The nine postage 
stamps are ink-stamped "Tabul", 1949. Leaf: 21.5X26 cm. 
Good condition.

Opening price: $800

70. כרזה - אסיפת ציוני הולנד לציון הקמת מדינת 
ישראל - מאי, 1948

המדינה  ]הכרזת   Proclematie Joodse Staat 16 Mei 1948
היהודית, 16 במאי 1948[. הזמנה מודפסת לאסיפת הסתדרות 
ציוני הולנד )Nederlandse Zionistenbond( לרגל יום היווסדה 
 ,De Handel דפוס   .1948 במאי  ב-16  ישראל,  מדינת  של 

אמשטרדם, מאי 1948. הולנדית. 
33X49 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול. 

פתיחה: $300

70. Poster – Convention of Dutch Zionists on the 
Occasion of the Establishment of the State of 
Israel – May, 1948

Proclematie Joodse Staat 16 Mei 1948 [Proclamation 
of the Jewish State, 16 May 1948]. Printed invitation 
to the convention of Dutch Zionists (Nederlandse 
Zionistenbond) on the occasion of the establishment 
of the State of Israel, 16 May 1948. Amsterdam: De 
Handel, May 1948. Dutch.
33X49 cm. Good condition. Folding marks.

Opening price: $300
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 - ישראל  לציון הקמת מדינת  - הזמנה לטקס  כרזה   .71
לונדון, 1948

לציון הקמת  חגיגי  לטקס  הזמנה   ,This is the Day  / היום  זה 
הכנסת  בבית   1948 במאי  ב-18  התקיים  אשר  ישראל,  מדינת 
 Narod דפוס  לונדון.   ,)Stoke Newington( ניואינגטון  בסטוק 

Press, לונדון, 16 במאי 1948. אנגלית. 
ואירלנד  בריטניה  של  "מזרחי"  פדרציית  מטעם  נערך  הטקס 
 .)Mizrahi Federation of Great Britain and Ireland(
בתוכנית: נאום מאת הרב הראשי של בריטניה, הרב ישראל ברודי, 

תפלה מיוחדת ליישוב בארץ ישראל, ועוד. 
כתמים. מספר  וקמטים.  קיפול  סימני  טוב.  מצב  ס"מ.   50.5X76

קרעים.
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $700

71. Poster – Invitation to a Ceremony on the 
Occasion of the Establishment of the State of 
Israel – London, 1948

"This is the Day", invitation to a festive ceremony 
on the occasion of the establishment of the State 
of Israel, which took place on May 18, 1948, in the 
synagogue in Stoke Newington, London. London: 
Narod Press, May 16, 1948. English.
The ceremony was held on behalf of the Mizrachi 
Federation of Great Britain and Ireland. In the 
program: address by chief rabbi of Britain, Rabbi Israel 
Brodie, a special prayer for the Yishuv, and more.
50.5X76 cm. Good condition. Folding marks and creases. 
Stains. Some tears.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $700

72. לקט פרסומים רשמיים - ראשית המדינה, 1948-1950

10 חוברות שהוצאו לאור על ידי מוסדות מדינת ישראל הצעירה, 
הנוגעים לגיבוש החוקים, התקציב, ועוד. 

ביניהן: · חמש חוברות הנוגעות לגיבוש חוקה לישראל, מהשנים 
מדינת  של  הראשון  התקציב   · ב'(.  חוברת  )חסרה   1948-1949

ישראל, 1949. · תוספת לגליון "מנהלת העם - צוים והודעות", 
מ-31.5.1948 )כשבועיים לאחר הקמת המדינה(. · שלוש חוברות 

נוספות. 
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $400

72. Collection of Official Publications – First Years 
of Israeli Statehood, 1948-1950

10 booklets published by the institutions of the young 
State of Israel, concerning the formalization of laws, 
the budget, and more.
Including: · five booklets concerning the formalization 
of a constitution for Israel, from the years 1948-1949 
(booklet B missing). · The first budget of the State of 
Israel, 1949. · Addition to an issue of "The People's 
Administration - Orders and Notices" from 31 May 
1948 (about two weeks after the establishment of the 
state). · Three additional booklets. 
Size and condition vary.

Opening price: $400
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73. שלושה דפי תפילה ליום העצמאות - טריפולי, 1949 
/ מכתב מרב ודייני הקהילה

של  והדיינים  הראשי  הרב  מטעם  ומכתב  תפילה  דפי  שלושה 
הקהלה היהודית בטריפולי. טריפולי, לוב, אייר תש"ט ]מאי 1949[.

1. דף מודפס, "תפילה ליום עצמאות ישראל חמישה באייר בכל 
טריפולי,  זרד,  דפוס  ישראל".  מדינת  לשלום  "תפילה   / שנה" 
תש"ט ]1949[. עם חותמת "הרבנות הראשית טריפולי ואגפיה". 

מצב בינוני. 
2. דף מודפס, "יום אסתקלאל ישראל 5 אייר 5709". דפוס זרד, 
לתפילות  לתוספות  בנוגע  הוראות   .]1949[ תש"ט  טריפולי, 

הקבע, בטריפוליטאית-יהודית. מצב בינוני. 
יום   - אייר  ה'  ומועד  חג  ליום  מנחה  "הפטרת  מודפס,  דף   .3

עצמאות ישראל". ]טריפולי, תש"ט 1949[. מצב טוב. 
4. מכתב מודפס, עם חתימות ידם של הרב הראשי והדיינים של 
הקהילה היהודית בטריפולי. אייר תש"ט ]מאי 1949[. ממוען אל 
משרדי הדתות, העליה והחוץ במדינת ישראל. במכתב מצויין, בין 
היתר, כי "קבענו לקרוא כל הזכרים הנולדים בשבוע שחל בו חג 

העצמאות בשם 'ישראל' והנקבות בשם 'ציונה'.
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $400

73. Three Prayer Leaves for the Israeli Day of 
Independence – Tripoli, 1949 / Letter from the 
Community Rabbi and Dayanim

Three prayer leaves and a letter from the head rabbi 
and dayanim of the Jewish community in Tripoli. 
Tripoli, Lybia, May 1949.
1. Printed leaf, "Prayer for Israel's Independence Day, 5 
Iyar Every Year" / "Prayer for the Wellbeing of the State 
of Israel". Zarad Press, Tripoli [1949]. Stamped "Tripoli 
Chief Rabbinate and Departments". Fair condition.
2. Printed leaf, "Israel's Day of Istiklal [Independence] 
5 Iyar 5709". Zarad Press, Tripoli, [1949]. Directions 
regarding additions to the permanent prayers, in 
Judeo-Tripolitanian Arabic. Fair condition.
3. Printed leaf, "Mincha [Afternoon] Haftarah for the 
Holiday 5 Iyar - Israel's Day of Independence". [Tripoli, 
1949]. Good condition.
4. Printed letter, with the signatures of the chief rabbi 
and dayanim of the Jewish community in Tripoli. May 
1949. Addressed to the ministries of religion, aliya 
and foreign affairs in Israel. The letter notes, among 
other things, that "we have decided to name all the 
boys born during the week of Independence Day 
'Israel' and all the girls 'Tsiyona'".
Size and condition vary.

Opening price: $400

74. הגדת העצמאות - אהרון מגד

הגדת העצמאות. הוצאת מטכ"ל / אכ"א - ענף ההסברה, תשי"ב 
.]1952[

הגדה זו, המגוללת את סיפור מלחמת העצמאות והקמת מדינת 
ישראל, נכתבה במסגרת שירות המילואים של הסופר אהרן מגד 
במפקדת קצין חינוך ותרבות ראשי, ביוזמת שר החינוך בן-ציון 
דינור. נדפסו ממנה עשרת-אלפים עותקים, אותם החיילים היו 
הדתיות  הפלוגות  הידוע,  לפי  העצמאות.  בליל  לקרוא  אמורים 
והרבנות הצבאית התנגדו לכך, וההגדות נגנזו והושמדו. בעותק 
אכן  ההגדה  כי  המעידות  יד,  בכתב  הערות  מופיעות  שלפנינו 
מפקד  ובהשתתפות  כלשהי,  מחוזית  חטיבה  בידי  הוקראה 

החטיבה. 
מנותקת  עטיפה  בשדרה.  קרעים  טוב.  מצב  ס"מ.   20 דף,   ]20[

חלקית, עם קרעים. מדבקה בפינת העטיפה הקדמית. 

פתיחה: $400

74. Independence Haggadah – Aharon Megged

Independence Haggadah. Published by IDF / Human 
Resources - Information branch, 1952. Hebrew. 
This Haggadah, telling the story of the War of 
Independence and the establishment of the State of 
Israel, was written by author Aharon Megged while 
on reserve-duty service at the chief education and 
culture officer headquarters, on the initiative of then-
Minister of Education Ben-Zion Dinur. Ten thousand 
copies were printed, intended for soldiers to read on 
the eve of Independence Day. According to existing 
sources, the religious units and the military rabbinate 
objected, and the Haggadahs were destroyed. Yet the 
current copy contains handwritten notes attesting 
that the Haggadah was indeed read by a regional 
brigade, with the participation of the brigade 
commander. 
[20] leaves, 20 cm. Good condition. Tears to spine. Cover 
partly detached, with tears. Sticker in the corner of front 
cover.

Opening price: $400
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75. מכתב ארוך מהעיר שיך עותמאן - עדן, לאחר הפרעות ביהודי העיר, 1947

מכתב ארוך שנשלח מהעיר שיך עותמאן אל קהילת אלציח שבתימן, לאחר הפרעות שנערכו ביהודי 
עדן, שיך עותמאן והסביבה, בעקבות החלטת החלוקה של עצרת האו"ם בכ"ט בנובמבר 1947.

המכתב כולל פריסות שלום, שמות ופרטים משפחתיים רבים, של משפחת סנחאני וקרוביהם. על 
המכתב חתומים בכמה מקומות "יחיא דאוד סנחאני" ו"סלאם יוסף חיבי".

המכתב כולל תיאור ארוך ומפורט ]למעלה מעמוד[ על הפרעות ותוצאותיהן:
"...ועכשיו נודיע לכם מצד מצבינו שהוא לא טוב ומעורפל בכל העירפולים ותידעו שעד שלא שקטנו 
ו' כ' בחודש כסליו שאוה"ע ]שאומות העולם[ צרו על  ולא נחנו מצער הדרך אירע לנו מעשה ביום 
ומן  איש  צ'  כמו  ומעדן  איש  כ"ב  כמו  מהשי'ך  ונהרגו  ובתוואהי  ובעדן  עות'מאן  באלשיך  ישראל 
אלתוואהי ה' אנשים, והפצועים אין מספר ויש מן הפצועים שמתו כבר, ושבו כל מה שיש לנו ושל 
שבו... רבתה  הכל  חפצים,  ולא  ספרים  ולא  כלים  ולא  כסף  לא  ישראלי  לשום  נשאר  לא  ישראל  כל 
האנחה וגדלה הצעקה על הריגת אחינו הקדושים שנהרגו על לא חמס בכפיהם... אנשים בוכים ונשים 
מקוננות וילדים צועקים... ועל אלה חשכו עינינו בראותינו ספרי תו']רה[ הקדושה והחפצי קודש ביד 
בתי  שריפת  ועל  ותמרים...  תבלין  בתוכן  ונותנים  אותם,  ומקרעים  ברגליהם  דורכים  שהם  אוה"ע, 

כנסיות של שי'ך ושל עדן ששממו ושועלים הלכו בהם... והביאו לנו חיילים והוציאו אותנו מן השי'ך, 
כולנו תושבים ופליטים הנשארים מההרג והעלו אותנו למחנה חאשד הנקרא מחנה גאולה... ואנחנו 
הפליטים במחנה סך ד' אלפים... מסוגרים בתוך ד' חומות של ברזל... ומפחדים לילה ויומם... שמא 

יתנפלו עלינו הערבים...".
יהודית בחלק ממנה, ערכו  והקמת מדינה  ישראל  בעקבות החלטת עצרת האו"ם על חלוקת ארץ 
של  הראשונים  בימים  ביהודים,  פרעות  וסביבותיה  בריטי(  "פרוטקטורט"  אז  )שהיתה  עדן  ערביי 
נבזזו,  היהודים  חנויות  כ-170  מתוך   106 יהודים רבים;  ונפצעו  נרצחו  אלה  בפרעות   .1947 דצמבר 
ארבעה בתי כנסת נשרפו עד אפר, 220 מבתי היהודים נשרפו, ניזוקו או נבזזו ושני בתי ספר יהודיים, 

האחד לבנים והאחר לבנות, רוקנו מכל תוכנם.
]4[ עמ', 20 ס"מ. מצב בינוני-טוב. סימני קיפול ובלאי. כתמים. מספר קרעים, עם פגיעות קלות בטקסט. 

פתיחה: $1000
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75. Long Letter from Sheikh Othman – Aden, following Riots against the 
City's Jews, 1947

A long letter sent from the city of Sheikh Othman to the Altseikh community 
in Yemen, following the violent riots against the Jews of Aden, Sheikh Othman 
and the vicinity, following the Partition Resolution of the U.N. Assembly on 
November 29, 1947.
The letter includes greetings, numerous names and family details of the Sanhani 
family and their relatives. The letter is signed in a number of places by "Yihia 
Daoud Sanhani" and "Salam Yosef Hibi".
The letter includes a long and detailed description [over a page long] of the 
riots and their consequences:
"…and now we shall tell you about our condition, which is not good and is very 
unclear, when an event occured on 20 Kislev - the 'Nations of the World' [non-
Jews] attacked Jews at Alsheikh Othman and at Aden and at Tawahi, and from 
Sheikh Othman 22 people were killed, from Aden - about 90 people, and from 
AlTawahi 5 people, and the wounded are too many to count, and some of the 
wounded have already died, and everything we had and all the Jews had was 
taken, no Jew was left with any money or tools or books or objects, everything 
was taken… great is the groan and mighty is the cry for the killing of our 
sacred brothers who were killed as innocents… men are crying and women 
are wailing in bereavement and children are yelling… and in addition we were 
horrified to see holy Torah books and holy objects in the hands of the Nations 
of the World, who were stamping on them with their feet and tearing them 
apart, and putting inside them spices and dates… and about the burning of 
the synagogues of Sheikh and Aden, which have been deserted and foxes walk 
about in them… and soldiers were brought to us and we were taken away from 
Sheikh, all the residents and refugees who survived the killings, and we were 
taken to Hashad Camp, called Ge’ula Camp… and we, the refugees in the camp, 
four thousand people… closed within 4 iron walls… we are afraid night and 
day… that the Arabs might attack us…" (Hebrew).
Following the resolution of the U.N. Assembly regarding the partition of 
Palestine and the establishment of a Jewish state in part of it, the Arabs of 
Aden (which was then a British protectorate) and its vicinities rioted against the 
Jews. In the first days of December 1947, during these attacks, many Jews were 
murdered and wounded; 106 out of about 170 Jewish stores were looted, four 
synagogues were burnt to the ground, 220 Jewish homes were burnt, damaged 
or looted and two Jewish schools, one for boys and one for girls, were emptied 
of all their contents. 
[4] pp, 20 cm. Fair-good condition. Folding marks and wear. Stains. Some tears, with 
slight damage to text.

Opening price: $1000

76. אוסף מסמכים מעזבון יעקב 
תימן  יהודי  העלאת   - שריבום 

לישראל, 1949

יעקב  של  מעזבונו  מסמכים  אוסף 
שריבום, בנושא העלאת יהודי תימן 
"מרבד  מבצע  במסגרת  לישראל 
נשרים"(,  כנפי  )"על  הקסמים" 
תימן,  זה.  מבצע  להפקת  וההכנות 

 .1949
יליד   ,)1913-1991( שריבום  יעקב 
ורשה, עלה לארץ בשנת 1934 ולמד 
חסידות  של  אמת"  "שפת  בישיבת 
נשלח   1946 בשנת  בירושלים.  גור 
על-ידי הסוכנות היהודית לאפריקה, 
לשמש כרב לעצורי המחתרות אצ"ל 
הדתיים,  לצרכיהם  ולדאוג  ולח"י 
מחנות  כרב  שימש   -  1947 ובשנת 
העצורים בקפריסין )עד שנת 1949(. 
על-ידי  שריבום  נשלח   1949 בשנת 
להעלות  לנסות  לתימן,  הפנים  שר 

משם את היהודים לארץ ישראל. לאחר הגיעו לתימן נפגש עם המושל הבריטי בעדן, וגילה, להפתעתו, כי 
בתימן חיים כ-50,000 יהודים )מספר שלא היה ידוע לממשל בארץ ישראל(. שריבום עשה נפשות להעלאת 
"מרבד הקסמים", שבסיומו  להפקת מבצע  הביא  ישראל, ובכך  בארץ  בקרב צמרת השלטון  תימן  יהודי 

הגיעו לארץ כ-48,500 עולים מתימן. 
האוסף שלפנינו כולל:

אל   - דרכו   - וחלקם  אליו  יעקב שריבום; חלקם ממוענים  אל  נשלחו  או  ומכתבים שניתנו  אגרות   23  ·
יהודי  ועשירה, מספרים  ומנהיגיה. במכתבים, הכתובים בשפה מליצית  ישראל הצעירה  מוסדות מדינת 
נכתבו בתגובה לאגרות  ישראל. רבים מהמכתבים  רצונם לעלות לארץ  ועל  ומצבם,  תימן על קורותיהם 
ששלח שריבום עצמו אל יהודי הכפרים ברחבי תימן. המכתבים נכתבו בחודשים מאי-יוני 1949, ונשלחו 
מהכפרים לודר, רדאע, ביצ'א, מודייה, אצ'לע, קמעה, ומקומות נוספים. ביניהם נמצאים גם מכתב מ"אגודת 
שוחרי גאולה" בעדן, עם חותמת האגודה; מכתב מהרב יוסף ב"ר שלום קרח )Korah( מצנעא; ורשימה 
בכתב יד, של המשפחות היהודיות החיות בביצ'א, אמטפה )אום-דפא(, אמצומעה )אום-צומעה(, נאעם 

ואמסאבג'. 
· שלושה דו"חות )תזכירים( מודפסים במכונת כתיבה, ששלח הרב יעקב שריבום אל מחלקת העליה של 
הסוכנות היהודית בירושלים, מעדן, תימן, בחודשים מאי עד יולי 1949 )וכן "תוספת" לאחד התזכירים(. 
"גאולה", את דחיפות העליה  בתזכירים מפרט שריבום את מצב היהודים בתימן, את הפעילות במחנה 

מתימן, ומספק שפע רב של מידע החיוני למאמצי העלאת יהודי תימן. 
מצורפת חוברת בשם "שושנת יעקב - סיפור חייהם של שושנה ויעקב שריבום" )הוצאת משפחת שריבום, 

 .)2005
גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $1500
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during the months of May-July 1949 (As well as an “addition” to one of the 
memorandums). In the memorandums Schreiboim described the state of Yemenite 
Jews, the actions in “Ge’ula” camp, the urgency to leave Yemen, and supplies much 
information necessary to assist in the transport of Yemenite Jews to Israel.
Enclosed is a booklet titled “Shoshanat Ya’akov - Life Story of Shoshana and Ya’akov 
Schreiboim” (published by the Schreiboim family in 2005).
Size and condition vary.

Opening price: $1500
 

76. Collection of Documents from the Estate of 
Ya'akov Schreiboim – Transport of Yemenite Jews to 
Israel, 1949

Collection of documents from the estate of Ya'akov 
Schreiboim, related to the transport of Yemenite Jews 
to Israel known as "Operation Magic Carpet" ("On the 
Wings of Eagles"), and the planning and production of this 
operation. Yemen, 1949. 
Ya'akov Schreiboim (1913-1991), born in Warsaw, 
immigrated to Palestine in 1934 and was sent to study in 
the Gur Chassidic Yeshiva "Sefat Emet" in Jerusalem. In 
1946 he was sent by the Jewish Agency to Africa to serve 
as Rabbi of the Etzel and Lehi detainees and take care of 
their religious needs, and in 1947 - served as rabbi in Cyprus 
detention camps (until 1949). In 1949 Schreiboim was sent 
by the Minister of Interior to Yemen, to try and rescue the 
Jews who were there and transport them to Israel. After 
arrival in Yemen he met with the British Governor in Aden 
and revealed, to his surprise, that 50,000 Jews lived in 
Yemen (this number was unknown to the Israeli authorities). 
Schreiboim persuaded the Israeli authorities to accept the 
Yemenite Jews which led, in the end, to operation "Magic 
Carpet" through which 48,500 Jews arrived in Israel.
Collection includes : 

· 23 letters handed or sent to Ya'akov Schreiboim; some 
letters addressed to him and some others - through him - to 
the institutes of the young State of Israel and its leaders. In the 
letters, written in a rich, poetic, language, Jews of Yemen tell 
about their state and their wish to immigrate to Israel. Many of the letters were written 
in response to letters which Schreiboim wrote to Jews in villages throughout Yemen. 
The letters were written between May-June 1949 and were sent from the villages of 
Ludar, Rada'a,  Bicha, Muda’aya, Asla, Kam’a, and some other villages.  Among the 
letters - a letter from “Agudat Shocharei Geula” in Aden, with the Union’s ink-stamp; 
letter from rabbi Yosef Shalom Korah of Sana’a; and a handwritten list of Jewish 
families in Bicha, Amtafa  (Um-Dafa), Amsuma’a (Um-Suma’a), Na’em and Umsbaj. 

· Three reports, (memorandums) typewritten, sent by Rabbi Ya’akov Schreiboim 
to the Aliya Department of the Jewish Agency in Jerusalem, from Aden, Yemen, 
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77. מפת ארץ ישראל על בד משי - תוניסיה

מפת ארץ ישראל, מודפסת על בד משי, "ערוכה בקצור בידי המוהל פ'י ]פרגי[ גצטון גז הי"ו טוניס". 
]תוניס, תוניסיה, 1948-1949 בקירוב[. 

ולפני כיבוש אילת.  כפי הנראה, המפה שלפנינו נדפסה לאחר ההכרזה על הקמת מדינת ישראל 
"צים"(  חברת  דגל  )עם  "גלילה"  המעפילים  אניות  מופיעות  ובים  רבים,  ישובים  מופיעים  במפה 
בעברית  העליונים  השמאליים  בשוליים  חתום  המפה  יוצר  "הרצל".  בשם  מטוס  לצד  ו"ארצה", 

ובצרפתית. סיומת אניצים. 
85X83 ס"מ בקירוב. מצב טוב. קמטים. כתמים, בעיקר בצדה האחורי )המחופה בד כותנה(. 

פתיחה: $400

77. Map of Israel on Silk Fabric – Tunisia

Map of Israel printed on silk fabric, "Prepared by the Mohel F. [Fargi] Gaston Guez, 
May the Lord Keep Him and Save Him, Tunis". [Tunis, Tunisia, ca. 1948-1949].
Apparently, the map was printed after the proclamation of the State of Israel 
and before the conquest of Eilat. The map shows many settlements, with the 
illegal immigrant ships "Galila" ("To the Galilee"; shown flying a Zim Company 
flag) and "Artza" ("To the Country") in the sea, alongside a plane bearing the 
name "Herzl". The artist's signature appears on the top left margin in Hebrew and 
French. Fringes. 
Approx. 85X83 cm. Good condition. Creases. Stains, mostly on reverse (covered with 
cotton cloth).

Opening price: $400
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78. דו"ח סודי בנושא פרשת "עסק הביש" - עותק ממוספר אשר הוגש לשר המשפטים 
דב יוסף

דו"חות  הכוללים  עבי-כרס,  כרכים  שני  לבון"(.  )"פרשת  הביש"  "עסק  פרשת  בנושא  סודי  דו"ח 
ומסמכים מאת דוד בן-גוריון, העתונאי חגי אשד, ואחרים, המתארים ומנתחים את הפרשה וספיחיה. 

מהדורה מצולמת. ]אוקטובר 1964[. 
לחברי  וחולקו  ביותר",  "סודי  הסיווג  תחת  ביותר,  מצומצם  עותקים  במספר  נדפסו  הכרכים  שני 
הממשלה ולאישים בממסד הבטחוני. העותק שלפנינו מספרו 2 והוא ניתן לשר המשפטים דב יוסף. 

פרשת "עסק הביש" הוא כינוי אשר ניתן לפעולתה וחשיפתה של חוליית ריגול וחבלה אשר פעלה 
פעלה  החוליה  ובריטניה.  ארה"ב  עם  מצרים  ביחסי  לחבל  במטרה  ה-50,  שנות  בראשית  במצרים 
במסגרת יחידה 131 של צה"ל, והוכשרה והופעלה על-ידי המודיעין הישראלי. בשנת 1954 ביצעה 
היחידה מספר פעולות חבלה במתקנים מערביים במצרים )הפעולות היו אמורות להיראות כאילו 
נעשו בידי מחתרת לאומנית מצרית(. אחת הפעולות היתה הטמנת פצצות תבערה בספריות שהיו 
שייכות לשגרירות האמריקאית בקהיר ולשלוחה של ספריית הקונגרס בקהיר. חברי החוליה נתפסו 

והועמדו לדין במצרים. 
הייתה  רבות  שנים  ובמשך  הפרשה,  פרטי  פרסום  על  איסור  הטילה  בישראל  הצבאית  הצנזורה 
ההתייחסות אליה במילות קוד וברמזים בלבד. הפרשה הביאה להקמת ועדות חקירה שונות ולדיונים 
משפטיים ארוכים וסבוכים, כשהשאלה המרכזית היתה מי נתן את ההוראה לפעולה במצרים. שר 
הבטחון דאז, פנחס לבון, התפטר מתפקידו לאחר שועדה במינוי ראש הממשלה לא הצליחה לקבוע 
בוודאות כי לא היה זה הוא אשר נתן את הפקודה. דוד בן-גוריון התמנה במקום לבון לשר הבטחון, 
ובהמשך לראש הממשלה. פרשת "עסק הביש" נותרה על סדר היום וגרמה לסערות פוליטיות רבות. 
בן-גוריון מינה ועדות חקירה, וביקש מן העתונאי חגי אשד לחבר דו"ח בנושא הפרשה. בשנת 1960 
ההוראה  את  נתן  לא  לבון  כי  ממשלה,  שרי  משבעה  מורכבת  היתה  אשר  השבעה",  "ועדת  קבעה 
לפעולה במצרים, ואף לא ידע עליה. בן-גוריון דחה את מסקנות הועדה ודרש את מינויה של ועדת 
חקירה משפטית. דב יוסף היה מתומכיו הנאמנים של בן-גוריון בנושא הפרשה, וצידד בעמדתו כי 
סביב  שרים. ההתנהלות  ועדת  ולא  חקירה משפטית  ועדת  תכריע  ההוראה"  את  נתן  "מי  בשאלה 
הפרשה וחקירתה היתה מן הגורמים המרכזיים שהניעו את בן-גוריון להתפטר מראשות הממשלה, 

בשנת 1963.
שני כרכי הדו"ח שלפנינו כוללים: 

ישראל  היועץ המשפטי של ממשלת  ואל  יוסף  אל שר המשפטים דב  בן-גוריון  דוד  פנייה מאת   ·
בתביעה למינוי ועדת חקירה אשר תבדוק את "ועדת השבעה" ומסקנותיה.

הדין  עורכי  בידי  נעשה  ול"ועדת השבעה", אשר  לפרשה  החומרים הקשורים  ניתוח משפטי של   ·
אהרן חטר-ישי )ראש השירות המשפטי הצבאי והפצ"ר הראשון( ויצחק טוניק )לימים מבקר המדינה 

השלישי של מדינת ישראל(. 
· "מי נתן את ההוראה" - טיוטה ראשונה של הדו"ח על פרשת לבון מאת חגי אשד. ]כעבור 15 שנה 

הופיע הדו"ח בספרו של אשד "מי נתן את ההוראה"[.
מצורף: 

לקט מכתבים ומסמכים )חלקם בכתב-יד( מעזבונו של שר המשפטים דב יוסף, בנושא הפרשה וועדת 
החקירה. 

שני כרכים עבים )מאות עמודים(, 33 ס"מ + כ-20 מסמכים )עשרות דפים(. מצב כללי טוב. 

פתיחה: $2000

The two volumes of the report include:

· Ben-Gurion’s address the Minister of Justice Dov Yosef and the attorney general 
demanding an appointment of an investigation committee that will examine the 
“committee of seven” and its conclusions.

· Legal analysis of material related to the affair and to the “committee of seven”, 
done by lawyer Aharon Hoter-Yishai (head of the military legal service and the first 
military advocate general) and Yitzchak Tunik (later appointed as the third State 
Comptroller).

· “Who gave the order” - first draft of report about the Lavon Affair by Haggai 
Eshed [fifteen years later the report was published in a book by Eshed].
Enclosed:
Collection of letters and documents (some are handwritten) from the estate of 
Minister of Justice Dov Yosef concerning the affair and the investigation committee.
Two thick volumes (hundreds of pages), 33 cm + about 20 documents (tens of leaves). 
Overall good condition.

Opening price: $2000
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78. Secret Report Concerning the "Lavon Affair" – Numbered Copy 
Presented to the Minister of Justice, Dov Yosef

A secret report, concerning the "Unfortunate Affair ("Lavon Affair"). Two thick 
volumes containing reports and documents by David Ben-Gurion, journalist 
Haggai Eshed, and others, outlining and analyzing the affair and its aftermath. 
Photocopied edition. [October 1964].
The two volumes were printed in a very small number of copies, classified "Top 
Secret", and given to Government members and to security officials. The copy 
offered here is number 2 and was presented to Minister of Justice Dov Yosef.
The "Unfortunate Affair" is a title given to the operation and exposure of a 
secret cell that operated in Egypt in the early 1950s with the aim of influencing 
the relationships of Egypt with the United States and Britain. The cell acted on 
behalf of Unit 131 of IDF, and was trained and operated by the Israeli Intelligence. 
In 1954 the unit executed some sabotage acts in Western facilities in Egypt (the 
operations were supposed to seem as if executed by a nationalist Egyptian 
underground force). One of the operations was to place bombs in American 
Embassy libraries in Cairo and in a branch of the Library of Congress in Cairo.
Members of the cell were captured and convicted in Egypt.
The military censor in Israel prevented publication of the affair and for many 
years it was referred to only by code-names and hints. The affair led to the 
appointment of various investigation committees and long and complex legal 
discussions, the main issue being: who issued the order for the operation in 
Egypt?. Minister of Defense at the time, Pinhas Lavon, resigned after a committee 
appointed by the Prime Minister did not reach a definite decision that it was not 
Lavon who gave the order. David Ben-Gurion was appointed to replace Lavon as 
Defense Minister, and later as Prime Minister. The "Unfortunate Affair" remained 
on the agenda and led to a political turmoil. Ben-Gurion appointed investigation 
committees, and asked journalist Haggai Eshed to compose a report about the 
affair. In 1960 the "Committe of Seven" - seven ministers, stated that Lavon did 
not give the order to execute the operation in Egypt, and that he did not know 
about it. Ben-Gurion rejected the conclusions of the committee and requested 
that a legal committee be appointed. Dov Yosef was a loyal supporter of Ben-
Gurion regarding the affair and agreed with him that a Legal committee and not 
a ministers' committee has to decide "who gave the order". The events related 
to the affair and the investigations were among the central factors that led Ben-
Gurion to resign from the government in 1963.

ועלונים  קרביים"  "דפים  אוסף   .79
צבאיים - מאי-יוני 1967

פיקודי  של  מודפסים,  ודפים  עלונים   67
צה"ל השונים, מזמן מלחמת ששת הימים 
מאי-יוני  למלחמה,  שקדמה  ומהתקופה 

.1967
לתפוצה  "מוגבל,  בסיווג  מסווגים  מרביתם 
צה"ל  לחיילי  נועדו  או  בלבד"  פנימית 
בלבד. ביניהם: שישה פרסומים של חטיבת 
הצנחנים: "הצנחן הקרבי", גליונות "חטיבון" 
ו"נצחון לצנחנים"; שני גליונות "בדרום", של 
חטיבת  של  עלונים  שלושה  הדרום;  פיקוד 
של  קריאה"  "צו  עלוני  חמישה  "הראל"; 
צפון"  "עלי  גליונות  פיקוד המרכז; שלושה 
)חמישה  הים  חיל  עלון  הצפון;  פיקוד  של 
לוחמים!"  "חיילים  כרוז  זהים(;  עותקים 
מטעם המטה הכללי; שישה "דפים קרביים" 
עשרה  הפלדה";  "עוצבת  של  עלונים  ושני 
האויר;  חיל  בטאון  של  כוננות"  "גליונות 

ופריטים נוספים. 
גודל משתנה, מצב כללי טוב. 

פתיחה: $400

79. Collection of "Military Leaves" and Military Bulletins – May-June 1967

67 printed bulletins and leaves, of the various IDF commands from the Six-Day War and 
the period prior to the war, May-June 1967.
Most items are classified "Limited, for internal distribution only" or for IDF soldiers 
only. Included are: six publications by the Paratroopers Brigade "HaZanchan HaK'ravi", 
issues of "Chativon" and "Nizachon LaZanchanim"; two issues of "Badarom" of the 
Southern Command; three bulletins of "Harel" Brigade; five "Tsav Keri'ah" bulletins of 
the Central Command; three issues of "Aley Zafon" of the Northern Command; Navy 
Bulletin (five identical copies); "Chayalim Lochamim!", broadside issued by the General 
Staff; six "Military Leaves" and two "Utzvat HaPlada" bulletins; ten "Alertness Issues" 
of the Air Force Bulletin; and some other items. 
Size varies, overall good condition.

Opening price: $400
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80. חורבן ירושלים - דף אינקונבולה כפול מתוך "כרוניקת נירנברג" של הרטמן שֶׁדֶל, 1493

Destruccio Iherosolime ]חורבן ירושלים / חורבן בית ראשון על ידי הכשׂדים[, דף אינקונבולה כפול 
)מס' LXIIII( מתוך ספרו של הרטמן שדל Schedelsche Weltchronik )"כרוניקת נירנברג"(. ]דפוס 

Anton Koberger, נירנברג, 1493[.
חיתוך עץ צבוע ביד, המתאר את חורבן ירושלים ובית המקדש הראשון, שנחרבו בידי נבוזראדן שר 

צבאו של נבוכדנאצר מלך בבל בשנת 586 לפנה"ס. 
ע"פ לאור זהו המראה השני של ירושלים שהופיע אי-פעם בדפוס )לאור 1125(.

54.5X40 ס"מ. מצב בינוני-טוב. כתמים וקמטים. נתון בפספרטו ובמסגרת 66X52 ס"מ. 

פתיחה: $800

80. Destruction of Jerusalem – Double Incunabula Leaf from the "Nuremberg 
Chronicle" by Hartmann Schedel, 1493

Destruccio Iherosolime [Destruction of Jerusalem], double incunabula leaf (no. LXIIII) 
from Hartmann Schedel's famed “Schedelsche Weltchronik” (also known as “Liber 
Chronicarum” or "Nuremberg Chronicle"). [Nuremberg: Anton Koberger, 1493].
Decorative hand-colored incunabula double-leaf woodcut depicting the destruction 
of Jerusalem and the First Temple, by Nabuzaradan, Nebuchadnezzar King of Babel's 
army commander, in the year 586 BCE. 
According to Laor, this is only the second view of Jerusalem ever printed (Laor 1125). 
40X54.5cm. Fair-good condition. Creases and stains. Framed and matted. Frame: 52X66cm.

Opening price: $800

81. "מסע דרך ספרי הקודש" - היינריך בונטינג - הלמשטדט, 1582 - מפות

 Itinerarivm Sacræ Scriptvræ. Das ist Ein Reisebuch, Uber die gantze heilige Schrifft
 ,)Helmstadt( הלמשטדט ,Jacobum Lucium Siebenburger דפוס .in zwey Bücher getheilt

1582. גרמנית. מהדורה שניה. 
 Heinrich( בונטינג  היינריך  מאת  הקודש"[,  ספרי  דרך  ]"מסע   Itinerarium Sacrae Scripturae

Bünting, 1545-1606(, כומר, תיאולוג וקרטוגרף גרמני, יליד הנובר.
היה   1581 בשנת  לראשונה  לאור  צאתו  עם  אשר  ביותר,  החשובים  המסעות  מספרי  אחד  הוא  זה 
ותורגם  מהדורות  במספר  נדפס  מאז  המקראית.  הגיאוגרפיה  של  ביותר  והמקיף  השלם  לתיאור 

לשפות רבות.
הספר מלווה שמונה מפות )מפה אחת חסרה( - חיתוכי עץ - המתארות את העולם ואת ארץ ישראל, 

ובהן מפה של ירושלים ותוכנית בית המקדש הראשון. 
]8[ דף, 1-2, 7-316 עמ', ]10[ דף, ]3[ דף, 136 עמ', ]6[ דף, ]3[ דף, 36, ]1[ עמ'. חסרים: עמ' 3-6 ומפה 
אחת. מצב בינוני. כריכה אחורית ומספר דפים מנותקים. רישומים רבים בעט לאורך הספר ורישומי 

בעלות. כתמים, חלקם כהים. כריכת עץ וקלף מקורית, פגומה. 

פתיחה: $1200

Travels in Palestine, Maps, Photography, Postcards and Graphicsמסעות בארץ ישראל, מפות, צילום, גלויות וגרפיקה
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81. "Travel book through Holy Scripture" – Heinrich Bünting – Helmstadt, 
1582 – Maps

Itinerarivm Sacræ Scriptvræ. Das ist Ein Reisebuch, Uber die gantze heilige Schrifft 
in zwey Bücher getheilt. Helmstadt: Jacobum Lucium Siebenburger, 1582. German. 
Second edition.
Itinerarium Sacrae Scripturae ["Travel book through Holy Scripture"], by Heinrich 
Bünting (1545-1606), German Protestant pastor, theologian and cartographer, born 
in Hanover.
This is one of the most important travel books, which, when published in 1581, was 
the most comprehensive and complete summary of Biblical geography. Since then it 
was printed in numerous editions and translated to many languages. 
The book includes eight maps (one map is missing) - woodcuts - depicting the world 
and Palestine, including a map of Jerusalem and a plan of the First Temple. 
[8] leaves, 1-2, 7-316 pp, [10] leaves, [3] leaves, 136 pp, [6] leaves, [3] leaves, 36, [1] pp. 
Missing: pp 3-6 and one map. Fair condition. Back cover and some leaves detached. Many 
markings in pen throughout the book and ownership marks. Stains, some dark. Original 
wood and vellum binding, damaged.

Opening price: $1200

82. כריסטיאן ואן אדריכום - מחקר על ארץ הקודש, עם מפות של נחלות השבטים - קלן, 
1593

 Theatrum Terrae Sanctae et Biblicarum Historiarum cum tabulis geographicis aere
expressis, Christiaan van Adrichom. קלן, 1593. לטינית.

כריסטיאן ואן אדריכום )1533-1585( - כומר קתולי, יליד העיר דלפט )הולנד(, כתב מספר חיבורים 
בנושא ארץ ישראל. ספר זה הנו תיאור מקיף של ארץ הקודש, מלווה בעשר מפות )תחריטים( של 
נחלות שבטי ישראל, וכן שתי מפות גדולות )מקופלות( - האחת של ארץ ישראל והשניה של ירושלים. 
]12[, 286, ]29[ עמ' + ]12[ מפות, 38.5 ס"מ. מצב טוב-בינוני. דפים רופפים או מנותקים. כמה קרעים 
בשולי הדפים. כתמים. חתימה בדף השער. המפות כולן מנותקות. ברובן כתמים. באחת - פגעי עש. 

אפשר כי המפות נלקחו מעותק אחר. כריכת קלף מקורית, מנותקת כמעט לחלוטין.

פתיחה: $2500
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82. Christian van Adrichem – Study of the Holy Land, with Maps Showing 
the Territories of the Tribes of Israel – Cologne, 1593

Theatrum Terrae Sanctae et Biblicarum Historiarum cum tabulis geographicis aere 
expressis, Christiaan van Adrichom. Cologne, 1593. Latin.
Christian van Adrichem (1533-1585) - Catholic priest, born in Delft (Holland), wrote 
a number of works on Palestine. This book is a comprehensive description of the 
Holy Land, including ten engraved maps showing the territories of the Tribes of 
Israel, and two large maps (folded) - one of Palestine and the other of Jerusalem. 
[12], 286, [29] pp + [12] maps, 38.5 cm. Good-fair condition. Loose or detached leaves. 
Some tears to leaf margins. Stains. Signature on title page. All the maps are detached. Most 
are stained. Worming to one map. The maps may have been taken from another copy of 
the book. Original vellum binding, almost completely detached.

Opening price: $2500 

A Pisgah-Sight of Palestine - לונדון, 1650 - תחריטים ומפות   - 83. תומאס פולר 
צבועים ביד

 A Pisgah-Sight of Palestine and the Confines Thereof, with the History of the Old
 ,Iohn Williams עבור ,M. F. נדפס ע"י .and New Testament Acted Thereon, Thomas Fuller

לונדון, 1650. אנגלית. 
מחקר מקיף בנושא ארץ ישראל וההיסטוריה של הארץ, על-פי התנ"ך והברית החדשה, מאת איש 

הכנסיה האנגלית, ההיסטוריון והסופר תומאס פולר )1608-1661(. 
 28 בין דפיו:  ומונחים  יחד עם דפי הספר,  כרוכים  ביד, שאינם  לוחות תחריטים, צבועים   30 מלווה 
תחריטים מקופלים – מפות של ארץ ישראל, ירושלים ונחלות השבטים, תרשימים של בית המקדש, 

ועוד; וכן שני תחריטים בפתח הספר.
]10[, 434, ]1[ )יותר מ-434 עמ'; מספור דפים משובש(, 202, ]17[ עמ' + ]28[ לוחות תחריטים. 34 
ס"מ. מצב כללי טוב. קונטרסים מנותקים, עם מעט בלאי וקמטים בדפים, וקרעים קלים בשולי חלק 

מהלוחות. כריכת עור מקורית במצב גרוע, קרועה, עם שדרה מנותקת.

פתיחה: $2800
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83. Thomas Fuller – A Pisgah-Sight of Palestine – London, 
1650 – Engravings and Maps Colored by Hand

A Pisgah-Sight of Palestine and the Confines Thereof, with the 
History of the Old and New Testament Acted Thereon, Thomas 
Fuller. Printed by M.F. for John Williams, London, 1650. English.
A comprehensive study of Palestine and its history, according to 
the Bible and the New Testament, by the English churchman, 
historian and author Thomas Fuller (1608-1661). 
Accompanied by 30 unbound engraved plates, colored by hand, 
found between the leaves: 28 folded plates - maps of Palestine, 
Jerusalem, the territories of the Twelve Tribes, schemes of the 
Temple and more; the others – an additional title page and an 
armorial plate. 
[10], 434, [1] (mispaginated; more than 434 pp.), 202, [17] pp. + 
[28] engraved plates. 34 cm. Overall good condition. Signatures are 
detached, with some wear and creases to leaves, and small tears at 
margins of some plates. Original leather binding in poor condition, 
torn. Spine is detached.

Opening price: $2800

84. פנורמה של ירושלים - לונדון, 1660

Hierusalem Veteris Imago Vera. מבט פנורמי על ירושלים, תחריט מאת Wenceslaus Hollar. לונדון, 1660. 
מפה פנורמית המורכבת משתי יריעות נייר, עם 50 נקודות ציון. בפינה השמאלית העליונה - מפה קטנה של ירושלים העתיקה 

 .)Hierosolymae veteris ichnographia(
תחריט 109X39 ס"מ בקירוב )הדף: 110X44 ס"מ(. מצב טוב. קמטים וסימני קיפול. כתמי חלודה. מספר קרעים בשוליים. 

לאור 1043.

פתיחה: $800

84. Panoramic View of Jerusalem – London, 1660

Hierusalem Veteris Imago Vera. Panoramic view of Jerusalem, engraving by Wenceslaus Hollar. London, 
1660.
Panoramic plan composed of two sheets of paper, with 50 landmarks. On the upper left corner - a small 
plan of ancient Jerusalem (Hierosolymae veteris ichnographia). 
Engraving approx. 109X39 cm (leaf: 110X44 cm). Good condition. Creases and folding marks. Foxing. Some tears 
at margins.
Laor 1043. 

Opening price: $800
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וארץ ישראל - אמשטרדם, 1677 - תחריטים  85. אולפרט דופר - מחקר בנושא סוריה 
ומפות

 .Naukeurige Beschryving van Gantsch Syrie, en Palestyn of Heilige Lant, Olfert Dapper
הוצאת Jacob Van Meurs, אמשטרדם, 1677. הולנדית. שני חלקים בכרך אחד.

היסטוריון  סופר,   -  )1639-1689( דופר  אולפרט  מאת  ישראל,  וארץ  סוריה  אודות  מקיף  מחקר 
וגיאוגרף הולנדי. 

מלווה לוחות תחריטים רבים )רובם כפולים או מקופלים( ותחריטים המשולבים בגוף הטקסט. ביניהם, 
מפות ותחריטים המתארים את סוריה, דמשק וטריפולי; מפות של ארץ ישראל, עם גבולות נחלות 
השבטים; מפות ואיורים של ירושלים, הר הזיתים ובית-לחם; תיאור של יפו במבט מכיוון הים, ועוד. 
]2[ דף, ]6[, 262, ]4[ עמ', ]2[ דף, 1-344, 337-581, ]7[ עמ'. 38 לוחות תחריטים + ]1[ לוח-תחריט 
מעט  טוב.  מצב  ס"מ.   30.5 השני.  החלק  בתחילת  מקופלת  מפה  חסרה  הנראה,  כפי  )קדם-שער(. 
כתמים וקרעים, נקבי עש זעירים ופגמים קלים. דף השער חתוך בחלקו התחתון )עם פגיעה בפרטי 

המדפיס והשנה(. כרוך בכריכת קלף נאה, מקורית )מעט פגומה(. 

פתיחה: $2700

85. Olfert Dapper – Study of Syria and Palestine – 
Amsterdam, 1677 – Engravings and Maps

Naukeurige Beschryving van Gantsch Syrie, en Palestyn 
of Heilige Lant, Olfert Dapper. Amsterdam: Jacob Van 
Meurs, 1677. Dutch. Two parts in one volume.
Comprehensive study of Syria and Palestine, by Olfert 
Dapper (1639-1689) - Dutch writer, historian and 
geographer.
Including many engraved plates (most double-spread 
or folded) and engravings incorporated in the text. 
These include maps and engravings that depict Syria, 
Damascus and Tripoli; maps of Palestine, showing 
the territories of the 12 Tribes of Israel; maps and 
illustrations of Jerusalem, the Mount of Olives and 
Bethlehem; a depiction of Jaffa viewed from the sea, 
and more. 
[2] leaves, [6], 262, [4] pp, [2] leaves, 1-344, 337-581, [7] 
pp. 38 engraved plates + [1] engraved-plate (frontspiece). 
A folded map appears to be missing from the beginning of 
the second part. 30.5 cm. Good condition. Some stains and tears, minor worming and slight 
damage. Lower part of title page is cut (with damage to publisher and year of publication 
details). Bound in a handsome original vellum binding (slightly damaged).

Opening price: $2700

86. אולפרט דופר - מחקר בנושא סוריה וארץ ישראל - נירנברג, 1688 - תחריטים ומפות

 Asia, Oder Genaue und Gründliche Beschreibung des gantzen Syrien und Palestins,
מתוארך  השני  )החלק   1688 נירנברג,   ,Johann Hoffmann הוצאת   .oder Gelobten Landes

1689(. גרמנית. שני חלקים בכרך אחד.
מהדורה גרמנית של מחקרו המקיף של אולפרט דופר אודות סוריה וארץ ישראל )ראה פריט קודם(. 
מלווה לוחות תחריטים רבים )רובם כפולים או מקופלים( ותחריטים המשולבים בגוף הטקסט. ביניהם, 
מפות ותחריטים המתארים את סוריה, דמשק וטריפולי; מפות של ארץ ישראל, עם גבולות נחלות 
השבטים; מפות ואיורים של ירושלים, הר הזיתים ובית-לחם; תיאור של יפו במבט מכיוון הים, ועוד. 
)קדם-שער(.  לוח-תחריט   ]1[  + תחריטים  לוחות   38 עמ'.   ]8[  ,400 דף,   ]1[ עמ',   ]4[  ,200 דף,   ]2[
קיימים עותקים בהם נמצא לוח-תחריט נוסף. 32 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים וקרעים בשולי הדפים. 

רישומים בעט בצדה הפנימי של הכריכה הקדמית. כריכת קלף מקורית. 

פתיחה: $1200
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86. Olfert Dapper – Study of Syria and Palestine – Nuremberg, 1688 – 
Engravings and Maps

Asia, Oder Genaue und Gründliche Beschreibung des gantzen Syrien und Palestins, 
oder Gelobten Landes… Nuremberg: Johann Hoffmann, 1688 (second part dated 
1689). German. Two parts in one volume.
German edition of the comprehensive study of Syria and Palestine by Olfert Dapper 
(see previous item).
Including many engraved plates (most double-spread or folded) and engravings 
incorporated in the text. These include maps and engravings that depict Syria, 
Damascus and Tripoli; maps of Palestine, showing the territories of the 12 Tribes of 
Israel; maps and illustrations of Jerusalem, the Mount of Olives and Bethlehem; a 
depiction of Jaffa viewed from the sea, and more. 
[2] leaves, 200, [4] pp, [1] leaf, 400, [8] pp. 38 engraved plates + [1] engraved-plate 
(frontspiece). Some copies include an additional engraved plate. 32 cm. Good condition. 
Some stains and tears to leaf margins. Markings in pen on the inner side of the front 
binding. Original vellum binding.

Opening price: $1200

87. "היסטוריה של התנ"ך והברית החדשה" - תחריטים ומפות - אמשטרדם, 1700

 Histoire du Vieux et du Nouveau Testament, enrichie de plus de quatre cens figures
en taille-douce. הוצאת Pierre Mortier, אמשטרדם, 1700. צרפתית.

"היסטוריה של הברית הישנה והחדשה", מלווה למעלה מארבע מאות איורים ומפות. נכתב על ידי 
דויד מרטין )David Martin(, תיאולוג פרוטסטנטי הולנדי. 

כרך אחד הכולל 2 חלקים. כריכת עור מקורית. 
]20[, 282, ]6[; ]20[, 154, 20 עמ' )עמודי המפות והתחריטים אינם נכללים בספירת העמודים ואינם 
ממוספרים(, 41 ס"מ. מצב טוב. כתם רטיבות ב-30 העמודים הראשונים. כריכה קדמית מנותקת. 

פגמים בפינות הכריכה ובקצות השדרה. 

פתיחה: $2400

87. "History of the Bible and the New Testament" – Engravings and Maps – 
Amsterdam, 1700

Histoire du Vieux et du Nouveau Testament, enrichie de plus de quatre cens figures 
en taille-douce. Amsterdam: Pierre Mortier, 1700. French.
"History of the Old and New Testament", accompanied by more than four hundred 
illustrations and maps. Composed by David Martin, a Dutch Protestant theologian. 
Two parts in one volume. Original leather binding.
[20], 282, [6]; [20], 154, 20 pp (maps and engravings are not included in the numbering 
of pages and are not numbered), 41 cm. Good condition. Dampstaining to first 30 pages. 
Front cover detached. Damages at corners of binding and spine.

Opening price: $2400
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Johann Matthias Hase .88 - "ממלכת דוד ושלמה" - מפות ארץ ישראל וסביבותיה / 
איורים של מגדל בבל

Regni Davidici Et Salomonaei Descriptio Geographica Et Historica ]ממלכת דוד ושלמה, 
)Johann Matthias Hase(. הוצאת   Johanne Matthia Hasio תיאור גיאוגרפי והיסטורי[, מאת 

Officina Homanniana, נירנברג, 1739. לטינית. 
 Johann ספר מחקר בנושא ממלכת דוד ושלמה, מאת הקרטוגרף, האסטרונום והמתמטיקאי הגרמני
Matthias Hase. בחלקו הראשון - שש מפות מקופלות של ארץ ישראל והמזרח התיכון )צבועות 
בחלקן(. המפות הראשונות מתארות בפירוט את ממלכת דוד ושלמה. בחלקו השני של הספר לוחות 
תרשימים העורכים השוואה בין ערים שונות ברחבי העולם )רומא, סטוקהולם, סנט פטרבורג, פקין, 

ועוד(, וכן לוחות תרשימים ואיורים )צבועים בחלקם( העוסקים בבניית מגדל בבל. 
]6[ עמ', 320 עמודות, ]4[ עמ', ]1[ דף, 131 עמודות, ]2[ עמ' + ]20[ לוחות מפות ותרשימים )חלקם 

מקופלים(. 35 ס"מ. מצב כללי טוב, כתמים. קרעים ובלאי בכריכה. 

פתיחה: $400

88. Johann Matthias Hase – "The Kingdom of David and Solomon" – Maps 
of the Land of Israel and its Environs / Illustrations of the Tower of Babel

Regni Davidici Et Salomonaei Descriptio Geographica Et Historica [The Kingdom of 
David and Solomon, a Geographical and Historical Description], by Johanne Matthia 
Hasio (Johann Matthias Hase). Nuremberg: Officina Homanniana, 1739. Latin.
A study of the kingdom of David and Solomon, by German cartographer, astronomer 
and mathematician Johann Matthias Hase. The first part contains six folded maps 
of the Land of Israel and the Near East (partly colored). The first maps depict the 
kingdom of David and Solomon in detail. The second part of the book contains 
diagrams comparing different cities of the world (Rome, Stockholm, St. Petersburg, 
Peking and others), as well as diagrams and illustrations (partly colored) of the 
construction of the Tower of Babel. 
[6] pp., 320 columns, [4] pp, [1] leaf, 131 columns, [2] pp + [20] plates of maps and diagrams 
[some folded]. 35 cm. Overall good condition, stains. Tears and wear to binding.

Opening price: $400 
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89. Large Wall Map – Living Areas of the Twelve Tribes – Amsterdam, 1662

Tribus Ruben, et Gad et partes orientales tribuum Beniamin, Ephraim, et dimidiae 
Manasse intra Iordanem. Map showing the regions of the Twelve Tribes of Israel, 
by Georg Horn and Jan Jansson, according to Adrichom (Situs Terrae Promissionis). 
[Amsterdam, 1662]. 
A large map, composed of six sheets. Oriented eastward. Impressive copy, colored 
by hand. 
Approx. 85X180 cm (framed; unexamined out of frame). Overall good condition. Some 
stains. Some tears, mainly to lower part, some restored.
Laor 343-349.

Opening price: $2000

89. מפה ענקית - נחלות השבטים - אמשטרדם, 1662

 Tribus Ruben, et Gad et partes orientales tribuum Beniamin, Ephraim, et dimidiae
ו-Jan Jansson, על-פי   Georg Horn נחלות השבטים, מאת  מפת   .Manasse intra Iordanem

אדירכום )Situs Terrae Promissionis(. ]אמשטרדם, 1662[. 
מפה ענקית, המורכבת משש מפות המחוברות יחדיו. פונה לכיוון מזרח. עותק מרשים, צבוע ביד. 

180X85 ס"מ בקירוב )נתונה במסגרת; לא נבדקה מחוץ למסגרת(. מצב כללי טוב. מעט כתמים. מעט 
קרעים, בעיקר בחלקה התחתון, חלקם משוקמים. 

לאור 343-349. 

פתיחה: $2000
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91. "Underground Jerusalem" – Charles Warren 
– London, 1876

Underground Jerusalem, an account of some of the 
principal difficulties encountered in its exploration 
and the results obtained, Charles Warren. London: 
Richard Bentley and Son, 1876. English.
"Underground Jerusalem", by Charles Warren, an 
officer in the British Royal Engineers. Warren was 
sent to Palestine in 1867 by the British Palestine 
Exploration Fund and was one of the pioneers 
of archeology in the Holy Land, particularly in 
Jerusalem. The book contains nine plates - three 
photographs (the Western Wall, a group of Ashkenazi 
Jews and Samaritans praying on Mount Gerizim) and 
six diagrams and illustrations, with many additional 
illustrations incorporated in the text. 
XX, 559 pp. + [9] plates, 22 cm. Good condition. Some 
foxing, mostly to first and last pages and to page edges.

Opening price: $400

90. Maps from the Ordnance Survey of Palestine 
by Wilson, 1865

A portfolio of maps, being the second part of the 
"Ordnance Survey of Palestine" conducted by Captain 
Charles William Wilson (1836-1905), in 1864.
Contains five folding, cloth-backed maps, including 
two maps of Jerusalem and maps of the Temple 
Mount, Dome of the Rock, and Church of the Holy 
Sepulchre.
The Ordnance Survey of Palestine was the first modern 
cartographic and archaeological survey conducted 
in Palestine. During the survey Wilson discovered 
the arch named after him, in the northern area of 
Jerusalem's Western Wall. 
Original portfolio, 53X38 cm, wear, tears and damages 
(two of the three flaps of the portfolio are detached and 
one is missing). Maps in good condition, with some wear 
and stains.

Opening price: $700

91. "ירושלים של מטה" - צ'ארלס וורן - לונדון, 1876

 Underground Jerusalem, an account of some of the
 principal difficulties encountered in its exploration
הוצאת   .and the results obtained, Charles Warren

Richard Bentley and Son, לונדון, 1876. אנגלית. 
ההנדסה  בחיל  קצין  וורן,  צ'ארלס  מאת  מטה",  של  "ירושלים 
הבריטי. וורן נשלח ב-1867 לארץ ישראל על ידי הקרן הבריטית 
וחקר  בארץ,  הארכאולוגיה  מחלוצי  והיה  ישראל,  ארץ  לחקר 
ירושלים בפרט. הספר מלווה תשעה לוחות - שלושה תצלומים 
)הכותל המערבי, קבוצת יהודים אשכנזים ושומרונים מתפללים 
בתוך  נוספים  וכן רבים  ואיורים,  ושישה תרשימים  גריזים(  בהר 

הטקסט. 
XX, 559 עמ' + ]9[ לוחות, 22 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמי חלודה, 

בעיקר בדפים הראשונים והאחרונים וכן בעובי הדפים. 

פתיחה: $400

90. אוגדן המפות מתוך "סקר ירושלים" של וילסון, 1865

אוגדן המפות המהווה את החלק השני ב"סקר ירושלים", שערך 
קפטן צ'רלס וויליאם ווילסון )1836-1905( בשנת 1864. 

כולל חמש מפות מתקפלות, מוצמדות לבד, ובהן שתי  האוגדן 
מפות של ירושלים, וכן מפות של הר הבית, כיפת הסלע, וכנסיית 

הקבר. 
המודרני  והארכיאולוגי  הקרטוגרפי  היה הסקר  ירושלים"  "סקר 
הראשון שנערך בארץ ישראל. במהלכו גילה וילסון קשת הקרויה 

על שמו, בחלקה הצפוני של רחבת הכותל. 
)שתיים  ופגמים  קרעים  בלאי,  עם  ס"מ,   53X38 מקורי  אוגדן 
במצב  המפות  חסרה(.  והשלישית  מנותקות  הכנפיים  משלוש 

טוב, מעט בלאי וכתמים קלים.

פתיחה: $700
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92. Two Sets of Maps of Palestine – PEF, 1880-1881

shoreline and central places of settlement are hand-
colored.
In addition there is a smaller set of 6 maps of Palestine 
from 1881, with paper wrapper. The two sets are held 
in the first set’s original portfolio. 
[28] leaves; [6] leaves. Portfolio 69.5X59.5 cm. Foxing, 
small tears. Open tears to wrapper of second set. The 
portfolio has been restored.

Opening price: $500

1. Map of Western Palestine in 26 sheets from 
surveys conducted for the committee of the Palestine 
Exploration Fund by Lieuts. C. R. Conder and H. H. 
Kitchener, R.E during the Years 1872-1877. London: 
Ordnance Survey Office, 1880. English.
2. Map of Western Palestine, From Surveys Conducted 
By the Palestine Exploration Fund by Lieuts. C. R. 
Conder and H. H. Kitchener, R.E. reduced from the 
one inch map. London: Stanford's Geographical 
Establishment, 1881. English.
Large portfolio with 26 maps of Palestine, and an index 
map, on a scale of 1:63,360 (one inch per mile). The 

1880-1881 ,PEF - 92. שני סטים של מפות ארץ ישראל

 Map of Western Palestine in 26 sheets from  .1
 surveys conducted for the committee of the Palestine
 Exploration Fund by Lieuts. C. R. Conder and H. H.
Kitchener, R.E during the Years 1872-1877. נדפס על ידי 

Ordnance Survey Office, לונדון, 1880. אנגלית.
 Map of Western Palestine, From Surveys Conducted .2
 By the Palestine Exploration Fund by Lieuts. C. R.
 Conder and H. H. Kitchener, R.E. reduced from the
 Stanford's Geographical ידי  על  נדפס   .one inch map

Establishment, לונדון, 1881. אנגלית.
מפת  בתוספת  ישראל,  ארץ  של  מפות   26 ובה  גדולה  תיקיה 
וישובים  החוף  קו  למייל(.  )אינץ'   1:63,360 מידה  בקנה  מקרא, 

מרכזיים צבועים ביד. 
ישראל משנת  6 מפות ארץ  יותר, של  נמצא סט קטן  יחד עמן, 
1881, עם מעטפת נייר. שני הסטים נתונים יחד בתיקיה המקורית 

של הסט הראשון. 
]28[ דף; ]6[ דפים. תיקיה 69.5X59.5 ס"מ. כתמי חלודה, קרעים 
קלים. למעטפת הסט השני קרעים, עם חוסר. התיקיה משוקמת. 

פתיחה: $500
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94. סוחרים יהודיים - אלכסנדר בידה

]כנראה,  בידה.  במזרח. תחריט מאת אלכסנדר  יהודיים  סוחרים 
צרפת, המחצית השניה של המאה ה-19[. חתום בלוח. 

אודות אלכסנדר בידה, ראה פריט קודם. 
24X17 ס"מ. גליון 50X37 ס"מ. מצב טוב. נתון במסגרת.

פתיחה: $450

94. Jewish Merchants – Alexandre Bida

Jewish Merchants in the East. Etching by Alexandre 
Bida. [Probably France, second half of the 19th 

century]. Signed in print.
For information on Alexandre Bida see previous item. 
24X17 cm. Sheet: 50X37 cm. Good condition. Framed.

Opening price: $450

93. Jews at Prayer at the Western Wall –
Alexandre Bida

Les Juifs Devant le Mur de Salomon. Jews at prayer 
at the Western Wall. Photogravure according to 
Alexandre Bida's illustration (signed in print). Paris-
New-York: Boussod, Valadon & Cie, successeurs de 
Goupil & Cie, [between 1884-1887].
The French painter Alexandre Bida (1813-1895) visited 
Palestine in 1859 and painted the Western Wall 
and Jews at prayer. It is worthwhile noting that the 
worshipers have left their shoes in a pile on the side. 
See following item. 
Approx. 60X50 cm. Good condition. Some stains. Frame: 
79X69 cm (unexamined out of frame). 

Opening price: $1000

93. מתפללים בכותל המערבי - אלכסנדר בידה

בכותל  מתפללים   .Les Juifs Devant le Mur de Salomon
בידה  אלכסנדר  על-פי   )Photogravure( הדפס  המערבי. 
 Boussod, Valadon )Alexandre Bida; חתום בלוח(. הוצאת 
]בין  פריז-ניו-יורק,   ,& Cie, successeurs de Goupil & Cie

1884 ל-1887[. 
הצייר הצרפתי אלכסנדר בידה )1813-1895( ביקר בארץ ישראל 
בשנת 1859 וצייר את מראה הכותל המערבי ומתפלליו. מעניין 
להבחין, כי המתפללים הניחו את נעליהם בערימה בצד הרחבה. 

ראה גם פריט הבא. 
 79X69 60 ס"מ בקירוב. מצב טוב. מעט כתמים. נתון במסגרתX50

ס"מ )לא נבדק מחוץ למסגרת(. 

פתיחה: $1000
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96. "אמריקן קולוני" - שני קטלוגים

שני קטלוגים של שקופיות ל"פנס קסם", תוצרת "אמריקן קולוני" 
ו"שירות הצילום של מטסון". ירושלים, שנות ה-20-30. אנגלית. 
קולוני"  ה"אמריקן  צלמי  בידי  צולמו  אשר  שקופיות  רשימות 
ו"שירות הצילום של מטסון" בארץ ישראל, סוריה, מצרים, עירק 

ומזרח אפריקה. 
 1927 Catalogue of Lantern Slides Produced by the  .1
 American Colony Photographers Illustrating Bible
 Vester & Company, American Colony הוצאת   .Lands

Stores. ]ירושלים[, 1927. 82, ]2[ עמ'. 
 Catalogue of Photographs & Lantern Slides, Bible  .2
Lands etc. הוצאת "שירות הצילום של מטסון", ]ירושלים, 1935 
בקירוב[. מהדורה מעודכנת ומורחבת של הקטלוג משנת 1927. 

158, ]10[, 20 עמ'. 
גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $300

96. "American Colony" – Two Catalogues

Two catalogues of slides for a "Magic Lantern", 
produced by "American Colony" and "Matson Photo 
Service". Jerusalem, 1920s-30s. English.
List of slides photographed by "American Colony" 
and "Matson Photo Service" in Palestine, Syria, Egypt, 
Iraq and East Africa.
1. 1927 Catalogue of Lantern Slides Produced by the 
American Colony Photographers Illustrating Bible 
Lands, published by Vester & Company, American 
Colony Stores. [Jerusalem] 1927. 82, [2] pages.
2. Catalogue of Photographs & Lantern Slides, Bible 
Lands etc. Published by "Matson Photo Service", 
[Jerusalem, ca. 1935]. An updated and extended 
edition of the 1927 catalogue. 158, [10], 20 pages.
Size and condition vary.

Opening price: $300

95. Two Binders with Illustrations of Palestine –
Germany

1. Jerusalem. Published by Dresdner Kunstanstalt 
Aktiengesellschaft, [Germany, late 19th or early 20th 
century]. Panoramic view of Jerusalem and nine more 
illustrations of sites in Jerusalem and throughout 
Palestine, in lithographic printing. Folded and 
contained in a printed cover. 10X15 cm (folded). Fair-
good condition.
2. Palaestina, von C. Scheuren. Published by Jos. Rings, 
Duesseldorf, [early 20th century]. A dozen printed 
cards, with lithographic illustrations, in color, of views 
of Palestine and the vicinity. Contained in a small 
folder. 12.5X17.5 cm. Good condition.

Opening price: $300

95. שני אוגדנים עם איורים של ארץ ישראל - גרמניה

 Dresdner Kunstanstalt הוצאת   .Jerusalem  .1
ראשית  או  ה-19  המאה  סוף  ]גרמניה,   ,Aktiengesellschaft
של  איורים  תשעה  ועוד  ירושלים  של  פנורמה  ה-20[.  המאה 
ליטוגרפי.  בדפוס  ישראל,  ארץ  וברחבי  בירושלים  אתרים 
מקופלים ונתונים במעטפת מודפסת. 10X15 ס"מ )מקופל(. מצב 

בינוני-טוב. 
 ,Jos. Rings הוצאת   .Palaestina, von C. Scheuren  .2
דיסלדורף, ]ראשית המאה ה-20[. תריסר כרטיסים מודפסים, עם 
איורים ליטוגרפיים צבעוניים של מראות ארץ ישראל וסביבותיה. 

נתונים בתיקיה קטנה. 12.5X17.5 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $300
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I 98. אוגוסט סלזמן - כנסיית הקבר

]ירושלים,   Jérusalem, Saint Sépulcre, vue générale de la Chapelle du Calvaire
 Louis-Désiré דפוס .)Auguste Salzmann( כנסיית הקבר[. תצלום מאת אוגוסט סלזמן

 .]1854[ ,Blanquart-Évrard
 43.5X58.5 ,23 ס"מ בקירוב. מוצמד לנייר עם תיאור התצלום ופרטי המדפיסX33 .הדפס מלח

ס"מ. מצב טוב. כתמים ופגמים קלים בנייר.

פתיחה: $1200

98. Auguste Salzmann – Church of the Holy Sepulchre I

Jérusalem, Saint Sépulcre, vue générale de la Chapelle du Calvaire [Jerusalem, 
Church of the Holy Sepulchre]. Photograph by Auguste Salzmann. Printed by 
Louis-Désiré Blanquart-Évrard, [1854].
Salt print. Approx. 33X23 cm. Attached to paper with the photograph title and 
printer's details, 58.5X43.5 cm. Good condition. Stains and minor damage to paper.

Opening price: $1200

 - המכפלה"  מערת   - "חברון   .97
 - ושרטוטים  תצלומים  לוחות   28

פריז, 1928

 Hébron - Le Haram El-Khalil,
Sépulture des Patriarches ]חברון - 
 L.H. Vincent, מערת המכפלה[, מאת
F. M. Abel ו- E.J.H Mackay. הוצאת 
תיקיית   .1923 פריז,   .Ernest Leroux

הלוחות.
תיקיית לוחות זו, אשר נלווית, במקור, 
 - המכפלה  מערת  בנושא  לחיבור 
בידי  נעשה  אשר  מחקר  פרי  הינה 
הצרפתי  הספר  מבית  חוקרים  צמד 
ולארכאולוגיה,  למקרא  בירושלים 

בשיתוף עם המפקח מטעם מחלקת העתיקות של שלטון המנדט הבריטי.
התיקיה כוללת 28 לוחות ובהם איורים, תצלומים ושרטוטים של מערת המכפלה. ביניהם: מבט כללי על חברון 
ומערת המכפלה; תצלומים אשר צולמו במערת המכפלה ובסמוך לה; חמישה לוחות גדולים, מקופלים: תכנית 

פנים המבנה ותרשימים של המבנה מבחוץ, ועוד.
28 לוחות + דף שער ותוכן עניינים )גליון לא חתוך, מקופל לארבע(. 23 לוחות 29X39 ס"מ; חמשה לוחות 
58X39 ס"מ, מקופלים לשניים. מצב טוב. פגמים קלים. כתמים ופגמים קלים בתיקיה )קרע בחלקה התחתון 

של השדרה(.

פתיחה: $300

97. "Hebron – Cave of Patriarchs" – 28 Plates with Photographs and Drawings – 
Paris, 1928

Hébron - Le Haram El-Khalil, Sépulture des Patriarches [Hebron - Cave of Patriarchs] by L.H. 
Vincent, F.M. Abel and E.J.H. Mackay. Paris: Ernest Leroux, 1923. Portfolio of plates.
The portfolio of plates, originally accompanying a book about the Cave of Patriarchs, 
presents the research of two researchers from the French Biblical and Archaeological School 
in Jerusalem, in collaboration with the Inspector of Antiquities for the British Administration 
in Palestine.
The portfolio contains 28 plates with illustrations, photographs and drawings of the Cave 
of Patriarchs. Among the plates: View of Hebron and the Cave; photos taken in the cave 
and next to it; five large plates, folded: plan of the interior and drawings of the exterior, 
and more.
28 plates + title page and Table of Contents (uncut sheet, folded into four). 23 plates: 29X39 cm; 
five plates: 58X39 cm, folded into two. Good condition. Some damages. Slight damages and stains 
on portfolio (tear at the lower part of the spine).

Opening price: $300
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III 100. אוגוסט סלזמן - כנסיית הקבר

Jérusalem, Escaliere arabe de Sainte-Marie-la-Grande, תצלום כנסיית הקבר מאת אוגוסט 
.]1854[ ,Louis-Désiré Blanquart-Évrard דפוס .)Auguste Salzmann( סלזמן

הדפס מלח. 23X32.5 ס"מ בקירוב. מוצמד לנייר עם תיאור התצלום ופרטי המדפיס, 39.5X56.5 ס"מ. 
מצב טוב. התצלום מעט דהוי בשוליים. כתמים ופגמים מזעריים בשולי הנייר. 

פתיחה: $1200

100. Auguste Salzmann – Church of the Holy Sepulchre III

Jérusalem, Escaliere arabe de Sainte-Marie-la-Grande, photograph of the Church of 
the Holy Sepulchre by Auguste Salzmann. Printed by Louis-Désiré Blanquart-Évrard, 
[1854].
Salt print. Approx. 32.5X23 cm. Attached to paper with photograph title and printer's 
details, 56.5X39.5 cm. Good condition. Photograph slightly faded on margins. Stains and 
very slight damage to paper margins.

Opening price: $1200 

II 99. אוגוסט סלזמן - כנסיית הקבר

החזית[,  פרטי  הקבר,  כנסיית   - ]ירושלים   Jérusalem, Saint-Sépulcre, Détails de la façade
 ,Louis-Désiré Blanquart-Évrard דפוס   .)Auguste Salzmann( סלזמן  אוגוסט  מאת  תצלום 

]י1854[.
הדפס מלח. 33.5X23.5 ס"מ בקירוב. מוצמד לנייר עם תיאור התצלום ופרטי המדפיס, 60X45 ס"מ. 
וקרעים  קמטים  הנייר.  על  חלודה  כתמי  והשמאליים.  העליונים  בשוליים  דהוי  התצלום  טוב.  מצב 

קלים בשולי הנייר. 

פתיחה: $1200

99. Auguste Salzmann – Church of the Holy Sepulchre II

Jérusalem, Saint-Sépulcre, Détails de la façade [Jerusalem - Church of the Holy 
Sepulchre, façade details], photograph by Auguste Salzmann. Printed by Louis-
Désiré Blanquart-Évrard, [1854].
Salt print. Approx. 23.5X33.5 cm. Attached to paper with photograph title and printer's 
details, 45X60 cm. Good condition. Photograph faded on the top and left margins. Foxing 
to paper. Creases and small tears to paper margins.

Opening price: $1200 
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102. שישה תצלומים של ירושלים, סוף המאה ה-19 - בונפיס

שישה תצלומים של אתרים בירושלים, חלקם מאת הצלם פליקס בונפיס. ]סוף המאה ה-19[. 
· שער יפו )בונפיס( מן החוץ. · שער יפו )ללא שם הצלם( מן הפנים. · כפת הסלע )בונפיס(. · שער 
הזהב )שער הרחמים, ללא שם הצלם(. · מסגד אל-אקצא )בונפיס(. · "דוכן הקיץ" בהר הבית )ללא 

שם הצלם(. 
23X28.5 ס"מ בממוצע. מודבקים לדפים 34X44 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $750

102. Six Photographs of Jerusalem, Late 19th Century – Bonfils

Six photographs of sites in Jerusalem, some by photographer Félix Bonfils. [Late 19th 
century].

· Jaffa Gate (Bonfils) from the outside. · Jaffa Gate (no photographer indicated) 
from the inside. · The Dome of the Rock (Bonfils). · The Golden Gate (Gate of 
Mercy, no photographer indicated). · Al-Aqsa Mosque (Bonfils). · Summer Pulpit 
on the Temple Mount (no photographer indicated). 
23X28.5 cm. on average. Mounted on 34X44 cm leaves. Good condition. 

Opening price: $750

101. ג'אקומו ברוגי - שלושה תצלומים - ירושלים

שלושה תצלומים מאת ג'אקומו ברוגי. ]1868 בקירוב[. 
1. מגדל דוד. 19X25 ס"מ. 

2. הכניסה אל קבר מרים בגת שמנים. 18.5X23 ס"מ. 
3. הכניסה אל מסגד אל-אקצא. 19.5X26 ס"מ. 

שלושת התצלומים מודבקים לניירות 30.5X42 ס"מ בקירוב. מצב טוב. כתמים קלים. 

פתיחה: $650

101. Giacomo Brogi – Three Photographs – Jerusalem

Three photographs by Giacomo Brogi. [Ca. 1868].
1. Tower of David. 19X25 cm.
2. Entrance to Tomb of the Virgin Mary at Gethsemane. 18.5X23 cm.
3. Entrance to Al-Aqsa Mosque. 19.5X26 cm.
All three photographs are mounted on paper sheets, approx. 30.5X42 cm. Good condition. 
Light stains.

Opening price: $650
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103. Panoramic Photograph of Jerusalem, Late 19th Century – Bonfils

Panoramic photograph of Jerusalem, view from Mount of Olives. [Félix Bonfils], 
undated, [late 19th century].
The panorama is constructed out of three photographs mounted on a thick paper sheet, 
folded in three. Three photographs, 25X39-40 cm. each. Stains. Tears to paper sheet corners.

Opening price: $1000

103. פנורמה מצולמת של ירושלים, סוף המאה ה-19 - בונפיס

פנורמה מצולמת של ירושלים, מבט מכיוון הר הזיתים. ]פליקס בונפיס[, ללא ציון שנה, ]סוף המאה 
ה-19[.

שלושה  לשלוש.  מקופל  עבה,  נייר  גליון  על  מודבקים  תצלומים,  משלושה  מורכבת  הפנורמה 
תצלומים, 25X39-40 ס"מ כל אחד. כתמים. קרעים בפינות הנייר. 

פתיחה: $1000
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ברונו   - סוף המאה ה-19  ישראל,  105. תצלומים מארץ 
הנטשל

שמונה תצלומים מארץ ישראל, סוף המאה ה-19.
הירדן;  נהר  גמלים;  שוק  מבית-לחם;  גבר  יפו;  לחוף  סירות 
אשה  חיפה;  בבית-לחם;  מקומיים  קקטוסים;  על-יד  בדואים 
מבית-לחם. שישה מהם מתוארים, מתוארכים וחתומים בלוח - 

Collection ]Bruno[ Hentschel, לייפציג, 1898. 
 31.5X39.5 22.5 ס"מ, מוצמדים ללוחות קרטוןX28 גודל ממוצע
ס"מ. מצב כללי טוב. מעט כתמים. פגמים בשולי לוחות הקרטון. 

פתיחה: $500

105. Photographs of Palestine, Late 19th Century 
– Bruno Hentschel

Eight photographs of Palestine, late 19th century.
Boats at the Jaffa port; man from Bethlehem; camel 
market; Jordan river; Bedouins next to cactuses; local 
people in Bethlehem; Haifa; woman from Bethlehem. 
Six photographs are titled, dated and signed in print - 
Collection [Bruno] Hentschel, Leipzig, 1898. 
Average size: 22.5X28 cm, mounted on cardboard: 
31.5X39.5 cm. Overall good condition. Some stains. 
Damages to margins of cardboard boards.

Opening price: $500

104. "The Place of the Temple in the Course of 
a Thousand Years" – Photograph Portfolio –
Germany

Der Tempel und der Tempelplatz in Jerusalem im 
Verlauf der Jahrtausende. Leipzig: Bruno Hentschel, 
[1899?]. German.
Portfolio containing eight photographs of the place 
of the temple in Jerusalem - first is a photograph of 
the Temple Mount seen from the Mount of Olives; the 
other seven are photographs of temple models made 
by Dr. Conrad Schick, depicting the appearance of the 
Temple Mount in the course of a thousand years.
Mounted on cardboard and accompanied by an explanatory 
leaf and an introduction. 2 pp. + 8 photographs. 
Photograph size: 21X27 cm., plate size: 31X41 cm. 
Photographs in good condition. Accompanying leaf with 
creases and tears. Portfolio in good condition, with wear, 
small tears and damage, mostly to corners and spine.

Opening price: $400

תיקיית   - שנים"  אלף  במהלך  המקדש  "מקום   .104
תצלומים - גרמניה

 Der Tempel und der Tempelplatz in Jerusalem im
 ,Bruno Hentschel הוצאת   .Verlauf der Jahrtausende

לייפציג, ]1899?[. גרמנית.
 - בירושלים  המקדש  מקום  של  תצלומים  שמונה  ובה  תיקיה 
השבעה  הזיתים,  הר  מכיוון  הבית  הר  של  תצלום  הוא  הראשון 
האחרים תצלומי דגמים של בית המקדש, שיצר ד"ר קונרד שיק, 

המתארים את מראהו של הר הבית לאורך אלף שנים. 
 + עמ'   2 והקדמה.  הסבר  דף  ומלווים  קרטון  ללוחות  מודבקים 
 31X41 21 ס"מ, גודל הלוחותX27 8 תצלומים. גודל התצלומים
וקטעים.  קמטים  עם  הנלווה  הדף  טוב.  במצב  התצלומים  ס"מ. 
בעיקר  ופגמים,  קלים  קרעים  בלאי,  עם  טוב,  במצב  התיקיה 

בפינות ובשדרה. 

פתיחה: $400
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107. "Palestine" Album – Colorful Photographs, Late 
19th Century

"Palestine". Album with 41 photochrom photographs of 
Palestine. Photoglob Company, Zurich, late 19th century. 
Signed in print: P.Z. Titled.
The inscription "Palestine" (Russian) appears on the 
album cover. Photographs portraying views of Palestine 
are mounted on the album leaves (many photographs of 
Jerusalem and the vicinity). 
Photographs: 16X22.5 cm. Good condition. Album: 27X36 cm. 
Leather binding, slight damages.

Opening price: $1000

106. Color Photographs of Palestine, Late 
19th Century

Eight photochrom photographs of Palestine. 
Photoglob company, Zurich, late 19th century. 
Signed in print P.Z. and titled.
Western Wall; girl from Bethlehem; Bedouins 
in Silwan; Bedouin women with their 
children; women from Bethlehem; women 
from Jerusalem; children from Jerusalem; Via 
Dolorosa. 
Photographs: 22.5X16.5 cm. One photograph is 
mounted on a 24.5X18.5 cm cardboard sheet, all 
the others are mounted on 32X41 cm cardboard 
sheets. Good condition. Damages to margins of 
cardboard sheets. Ink-stamps appear on some of 
the cardboard sheets.

Opening price: $500 

צבעוניים,  תצלומים   - "פלשתינה"  אלבום   .107
סוף המאה ה-19

"פלשתינה". אלבום ובו 41 תצלומי פוטוכרום של ארץ-
ישראל. חברת פוטוגלוב )Photoglob(, ציריך, סוף המאה 

ה-19. חתומים בלוח .P.Z ומתוארים.
על כריכת האלבום מופיע הכיתוב "פלשתינה" )רוסית(. 
בדפי האלבום הודבקו תצלומים המציגים מראות מרחבי 

ארץ ישראל )תצלומים רבים מירושלים וסביבותיה(. 
ס"מ.   27X36 אלבום  טוב.  מצב  ס"מ.   16X22.5 תצלומים 

כריכת עור, עם פגמים קלים. 

פתיחה: $1000

106. תצלומים צבעוניים מארץ ישראל, סוף המאה ה-19

פוטוגלוב  חברת  ארץ-ישראל.  של  פוטוכרום  תצלומי  שמונה 
P.Z. בלוח  חתומים  ה-19.  המאה  סוף  ציריך,   ,)Photoglob(

ומתוארים.
מסילואן;  בדואים  גברים  מבית-לחם;  נערה  המערבי;  הכותל 
מירושלים;  נשים  מבית-לחם;  נשים  ילדיהן;  עם  בדואיות  נשים 

ילדים מירושלים; וִיה דולורוזה. 
 24.5X18.5 ללוח קרטון  22.5X16.5 ס"מ. אחד מוצמד  תצלומים 
טוב.  מצב  ס"מ.   32X41 קרטון  ללוחות  מוצמדים  היתר  ס"מ, 
פגמים בשולי לוחות הקרטון. חותמות על חלק מלוחות הקרטון. 

פתיחה: $500
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109. אלבום תצלומים ופרחים מיובשים - כריכת 
עץ זית

Flowers and Pictures of the Holy-Land ]פרחים 
 ,Boulos Meo הוצאת  הקודש[.  ארץ  של  ותצלומים 

ירושלים, ]סוף המאה ה-19[. 
תצלומים  חמשה-עשר  ובו  מימדים,  גדול  אלבום 
יפו,  ירושלים,   - ישראל  בארץ  אתרים  של  צבעוניים 
גרמנית,  באנגלית,  )מתוארים  ועוד  נצרת,  בית-לחם, 
וצרפתית(. מול כל תצלום מודבקים פרחים מיובשים, 
בצדה  נאה.  זית  עץ  בכריכת  כרוך  לאזור.  האופיניים 

 .Jerusalem הקדמי מודפס הכיתוב
טוב. כתמים. פגמים קלים.  ס"מ. מצב   30X22 אלבום 

כריכה מנותקת חלקית. 

פתיחה: $300

109. Album with Photographs and Pressed 
Flowers – Olive Wood Binding

Flowers and Pictures of the Holy-Land, Jerusalem: 
Boulos Meo, [late 19th century].
Large album containing fifteen color photographs 
of sites in Palestine - Jerusalem, Jaffa, Bethlehem, 
Nazareth and more (titled in English, German and 
French). Facing each photograph appear pressed 
flowers typical to the area. Bound in a fine olive wood 
binding. Inscription on the front: Jerusalem. 
Album: 30X22 cm.Good condition. Stains. Some damages. 
Partly detached binding.

Opening price: $300 

108. "Souvenir" Album – Photographs by Adrian 
Bonfils

Souvenir de Jerusalem, Maison Bonfils, Phot. 
Beyrouth [Souvenir from Jerusalem, Bonfils, Beirut]. 
"Souvenir" album with thirty photograph plates 
(printed) of sites in Palestine by Adrian Bonfils (son 
of the photographer Felix Bonfils). [Photo-studio of 
Bonfils family in Beirut, early 20th century].
Photographs of Jaffa, Jerusalem (view from the 
Mount of Olives, Western Wall, City Walls, and more), 
Rachel's Tomb, Bethlehem, Jericho, Dead Sea, and 
other sites. Eight of the photographs are colored by 
hand, with watercolor. Each photograph is titled in 
English, French and German.
Album: 29X22.5 cm. Good condition. Some stains. Tears 
and damages to binding (torn spine).

Opening price: $300

108. אלבום "מזכרת" - תצלומים מאת אדריאן בונפיס

 Souvenir de Jerusalem, Maison Bonfils, Phot.   Beyrouth
]מזכרת מירושלים[. אלבום "מזכרת" ובו שלושים לוחות תצלומים 
)מודפסים( של אתרים בארץ ישראל, מאת אדריאן בונפיס )בנו 
של הצלם פליקס בונפיס(. ]סטודיו הצילום של משפחת בונפיס 

בביירות, ראשית המאה ה-20[. 
הכותל  הזיתים,  הר  מכיוון  )מבט  ירושלים  יפו,  של  תצלומים 
ים  יריחו,  בית-לחם,  רחל,  קבר  ועוד(,  העיר,  חומות  המערבי, 
המלח, ואתרים נוספים. שמונה מהתצלומים צבועים ביד, בצבעי 

מים. כל תצלום מתואר באנגלית, צרפתית וגרמנית. 
ופגמים  קרעים  כתמים.  מעט  טוב.  מצב  ס"מ.   29X22.5 אלבום 

בכריכה )שדרה קרועה(.

פתיחה: $300
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111. לקט תצלומים - ביקור "ועד הצירים" בארץ ישראל, 
1918

ששה-עשר תצלומי עתונות המתעדים את הגעתו לארץ ישראל 
של "ועד הצירים" בראשות חיים ויצמן בשנת 1918. 

"ועד הצירים" הנו גוף ציוני אשר הוקם בעקבות "הצהרת בלפור" 
במטרה לקשר בין השלטון הבריטי ליישוב היהודי בארץ ישראל 
 .1918-1921 בשנים  בריטניה,  ממשלת  בהסכמת  בארץ,  ופעל 
בראש הועד עמד חיים ויצמן, ורוב חבריו היו יהודים-בריטים. עם 
חברי הועד נמנו ג'יימס דה רוטשילד, דוד אידר, סר אריה )לאון( 
ויליאם אורמסבי-גור, אהרון אהרונסון, זלמן דוד  סימון, מייג'ור 
לבונטין, ואחרים. חברי הועד הגיעו לארץ ישראל באפריל 1918. 
עבודתם התמקדה בשיקום ובפיתוח הישוב היהודי בארץ ישראל, 

ובהנחת יסוד יציב ליישום "הצהרת בלפור".
ותצלומים  הצירים"  "ועד  חברי  של  קבוצתיים  תצלומים  לפנינו 
מאירועים וקבלות פנים אשר נערכו לכבודו בתל-אביב, ירושלים 

וראשון לציון.
ביניהם: · שני תצלומים של חברי הועד בתחנת רכבת. · תצלומים 
קבוצתי  תצלום  בתל-אביב:  הצירים"  ל"ועד  הפנים  מקבלת 
לבנה  חליפה  לבוש  ויצמן,  חיים  נראה  )במרכז  הועד  חברי  של 
ולצדו בצלאל יפה, ג'יימס רוטשילד, מיג'ור אורמסבי-גור, אדוין 
התכנס  אשר  הקהל  תצלום  ואחרים(;  אהרנסון,  אהרון  סמואל, 
הועד  לכבוד  חגיגית  · תצלומים מסעודה  הפנים.  לכבוד קבלת 
בגן הציבורי בראשון לציון: חברי הועד סביב שולחן האוכל, נאום 
ויצמן במהלך האירוע, ריקוד של חברי הועד לאחר הסעודה, ועוד. 

· קבלת פנים ל"ועד הצירים" בירושלים. · תצלומים נוספים.
16 תצלומים: 15 תצלומים בגודל 15X20 ס"מ בקירוב, חתומים 
 ,Associated Illustration Agencies בחותמת הסוכנות הבריטית
בגב  מתואר  ס"מ,   13X16.5 בגודל  אחד  תצלום  בגב.  ומתוארים 
מן  בשניים  קרעים  קלים.  פגמים  טוב.  כללי  מצב  בכתב-יד. 

התצלומים. 
מקור: עזבון סר אריה )לאון( סימון )1965-1881( - ממנהיגי ציונֵי 
בלפור"  "הצהרת  טיוטת  בניסוח  סייע  ומתרגם.  סופר  בריטניה, 
)טיוטת ההצהרה כתובה על-גבי מפית נמצאה בארכיונו ונמכרה 

בסות'ביס בשנת 2005(; חבר "ועד הצירים".

פתיחה: $1000

110. Photographs of Palestine – Glass Slides

82 glass slides, photographs of Palestine (most of 
them in color). Unknown photographer, [late 19th or 
early 20th century].
The photographs portray views of Palestine. Some are 
titled on notes which are attached to them, in print 
or handwritten. Name of the publisher appears on 
some of the slides: Fradelle& Young, but some of the 
photographs seem as non-professional ones. 
Average size: 8.5X8.5 cm. Condition varies. Some in good 
condition; cracks or breaks to 25 slides. Contained in two 
wooden boxes (one inlaid with wood and shell).

Opening price: $500

110. תצלומים מארץ ישראל - שקופיות זכוכית

82 שקופיות זכוכית, תצלומים של ארץ ישראל )רובם צבעוניים(. 
צלם לא ידוע, ]סוף המאה ה-19 או ראשית המאה ה-20[.

חלקם  ישראל.  ארץ  מרחבי  מראות  מתועדים  בתצלומים 
מתוארים על-גבי פתקים המודבקים אליהם, בדפוס או בכתב יד. 
Fradelle & Young, אך  על מספר שקופיות מצוין שם המו"ל, 
חלק מהתצלומים נראים כתצלומים שנעשו בידי אנשים פרטיים. 
ב-25  טוב,  במצב  חלקם  משתנה.  מצב  בממוצע.  ס"מ   8.5X8.5
מהן  )אחת  עץ  קופסות  בשתי  נתונים  שברים.  או  סדקים  מהם 

משובצת פיסות עץ וצדף(. 

פתיחה: $500
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111. Collection of Photographs – Visit of the Zionist Commission to Palestine, 1918

16 photos: 15 approx. 15X20 cm., stamped with the stamp 
of the British Associated Illustration Agencies, with titles on 
verso. One photo 13X16.5 cm., with a handwritten title on 
verso. Overall good condition. Minor damage. Tears to two 
photographs.
Provenance: Estate of Sir Aryeh (Leon) Simon (1881-
1965) - one of the leaders of the British Zionists, a 
writer and translator. Simon assisted in formulating 
the draft of the Balfour Declaration (the declaration 
draft, written on a napkin, was found in his archive 
and sold by Sotheby’s in 2005); member of the Zionist 
Commission.

Opening price: $1000

The collection includes group photos of the Zionist 
Commission members and photos from events and 
receptions held in their honor in Tel Aviv, Jerusalem 
and Rishon LeZion.
Including: · Two photos of the Commission members 
at a train station. · Photos from a reception for the 
Zionist Commission in Tel Aviv: a group photo of 
the Commission members (in the center is Chaim 
Weizmann dressed in a white suit, beside him are 
Betzalel Yaffe, James de Rothschild, Major Ormsby-
Gore, Edwin Samuel, Aaron Aaronsohn and others); 
photo of the public gathered at the reception. · 
Photos from a celebratory dinner held in honor of 
the Commission at a public park in Rishon LeZion: 
the Commission members seated around the dining 
table, Weizmann speaking at the event, Commission 
members dancing after the meal and more. · 
Reception for the Zionist Commission in Jerusalem. · 
Additional photos. 

Sixteen press photos documenting the arrival in 
Palestine of the Zionist Commission, headed by Chaim 
Weizmann, in 1918.
The Zionist Commission was a Zionist organization 
established following the Balfour Declaration 
with the aim of mediating between the British 
government and the Jewish yishuv in Palestine. The 
Zionist Commission was active in Palestine, with the 
consent of the British government, during the years 
1918-1921. It was headed by Chaim Weizmann and 
most of its members were British Jews. Commission 
members included James de Rothschild, David Eder, 
Sir Aryeh (Leon) Simon, Major William Ormsby-Gore, 
Aaron Aaronsohn, Zalman David Levontin and others. 
The Commission members arrived in Palestine in 
April 1918. Their work focused on the renewal and 
development of the Jewish settlement in Palestine, 
and on laying a firm basis for the implementation of 
the Balfour Declaration.
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113. Collection of Photographs – Rishon LeZion 
Wineries – Falu Zivlin

Ten photographers by the photographer Falu Zivlin. Rishon 
LeZion, [2nd half of 1920s].
Eight of the photographs are stamped on the reverse with 
photographer's ink-stamp; two are not stamped. Nine of the 
photographs portray the Rishon LeZion wineries facilities, 
grape harvest, handling bottles, and more; the Post Office 
of Rishon LeZion appears in one of the photographs.
Zivlin (1902-1982) was born in Russia to a family of Habad 
Chassidim that immigrated to Palestine in 1914 and settled 
in Tel-Aviv. When Zivlin married in 1926 he moved to Rishon 
LeZion where he opened a Photo-Studio and became the 
colony's photographer. Zivlin moved to Jerusalem in 1929 
and opened a studio on King George Street. 
8.5X13.5 cm. Overall good condition. Some photographs are 
stained on the reverse, some tears and glue marks.

Opening price: $800

113. לקט תצלומים - היקב בראשון לציון - פלוא ציבלין

עשרה תצלומים מאת הצלם פַלוּא ציבלין. ראשון לציון, ]המחצית 
השניה של שנות ה-20[.

שניים  הצלם;  בחותמת  מאחור  חתומים  מהתצלומים  שמונה 
אינם חתומים. בתשעה מהם נראים מתקני היקב בראשון לציון, 
משרד  נראה  התצלומים  באחד  ועוד;  בבקבוקים,  טיפול  בציר, 

הדואר בראשון לציון.
חב"ד,  חסידי  של  למשפחה  ברוסיה  נולד   )1902-1982( ציבלין 
נישואיו  עם  בתל-אביב.  והתישבה   1914 בשנת  לארץ  שעלתה 
לצלם  והיה  צלמניה  שם  פתח  לציון,  לראשון  עבר   1926 בשנת 
המלך  ברחוב  סטודיו  ופתח  לירושלים  עבר  ב-1929  המושבה. 

ג'ורג'. 
האחורי,  בצדם  כתמים  בחלקם  טוב.  כללי  מצב  ס"מ.   8.5X13.5

קרעים קלים וסימני הדבקה. 

פתיחה: $800

ציון"  "בני  תורה  תלמוד   - תצלומים  אלבום   .112
לילדים בני עדות המזרח

"בתי התלמוד תורה המאוחדים 'בני ציון' וישיבת הבחורים". 
אלבום ובו שמונה תצלומים של תלמידי תלמוד התורה "בני 

ציון" לילדים מארצות המזרח שבירושלים, ]שנות ה-20[. 
בדפי האלבום הודבקו שמונה תצלומים בהם תלמידי המוסד, 
מחולקים לפי ארצות מוצאם: בוכרה, גיאורגיה וקווקז, תימן, 
כורדיסטן,  ועירק, אירן,  ישראל, מרוקו  וארץ  המזרח הקרוב 
כותרתו.  מודבקת  תצלום  לכל  מתחת  צובה(.  )ארם  וסוריה 
תלמוד  אודות  ביידיש  קצר  הסבר  הודבקו  האלבום  בפתח 
התורה, ואחריו העתקי-מכתבים מודפסים מאת הרב קוק, 
הרב זוננפלד, ומכתב מהאדמו"רים מגור, סוקולוב, סטריקוב 

ובנדין. 
]13[ דף. תצלומים 13X8 ס"מ, אלבום 15X21 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $300

112. Photograph Album – "Bnei Zion" Talmud 
Torah for Mizrahi Children

"Batei HaTalmud Torah HaMeuhadim 'Bnei Zion' 
VeYeshivat HaBachurim" [The United "Bnei Zion" 
Talmud Torah Halls and Boys' Yeshiva]. Album with 
eight photographs of pupils at the "Bnei Zion" 
Talmud Torah for children from Eastern countries 
in Jerusalem, [1920s].
Eight photographs are mounted on the album 
leaves showing pupils at the institution, classed 
according to country of origin: Bukhara, Georgia 
and the Caucasus, Yemen, the Near East and 
Palestine, Morocco and Iraq, Iran, Kurdistan, and 
Syria (Aleppo). Captions are glued underneath 
each photograph. A short explanation in Yiddish 
regarding the Talmud Torah, followed by printed 
letter copies from Rabbi Kook, Rabbi Sonnenfeld, 
and a letter from the Admorim of Gur, Sokolov, 
Stryków and Bendin, are glued on the first pages 
of the album. 
[13] leaves. Photographs: 13X8 cm, album: 15X21 cm. 
Good condition.

Opening price: $300
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115. Photograph Collection – Léon Blum / Kfar 
Blum

Thirteen black-and-white press photos documenting 
Léon Blum's visit to Palestine and Kibbutz Kfar Blum 
in the Hula Valley, [1946]. Stamped on verso with the 
stamp of the French newspaper Paris-Matin.
1-11. Eleven photos from Kibbutz Kfar Blum: general 
view of kibbutz houses; Work at the "Hedek" factory 
for laundry pegs - the first factory in Kfar Blum; group 
photos from the dining hall, with a photographic 
portrait of Léon Blum hanging on one of the walls; 
photo of the kibbutz children; and more.
12-13. Two photographs of Léon Blum's visit 
to Palestine (greeting his hosts at the airport). 
Handwritten titles on verso (French). One is dated: 
30.5.1946.
Léon Blum (1872-1950), French-Jewish politician, 
leader of the Socialist Party; served three times as 
prime minister of France. Kibbutz Kfar Blum is called 
after him.
Total of 13 photographs. Average size: 18X24 cm. Overall 
good condition. Folding marks. Damage to margins of 
some photos.

Opening price: $300

115. לקט תצלומים - לאון בלום / כפר בלום

שלושה-עשר תצלומי עיתונות, שחור-לבן, המתעדים את ביקורו 
של לֵאון בלוּם בארץ ישראל, ואת קיבוץ כפר בלום בעמק החולה, 

 .Paris-Matin 1946[. חתומים בגב בחותמת העתון הצרפתי[
על  כללי  מבט  בלום:  כפר  מקיבוץ  תצלומים  אחד-עשר   .1-11
- המפעל  כביסה  "הדק" למהדקי  עבודה במפעל  בתי הקיבוץ; 
האוכל, כשעל  בלום; תצלומים קבוצתיים מחדר  בכפר  הראשון 
ילדי  תצלום  בלום;  לאון  של  תצלום-דיוקן  תלוי  הקירות  אחד 

הקיבוץ; ועוד. 
12-13. שני תצלומים מהגעתו של לאון בלום לארץ ישראל )מברך 
לשלום את מי שבאו לקדם את פניו בשדה התעופה(. מתוארים 

בגב בכתב-יד )צרפתית(. אחד מתוארך: 30.5.1946.
מנהיג  יהודי-צרפתי,  פוליטיקאי   ,)1872-1950( בלום  לאון 
שלוש  צרפת  ממשלת  כראש  כיהן  הסוציאליסטית;  המפלגה 

פעמים. על שמו נקרא קיבוץ כפר בלום. 
טוב.  כללי  מצב  ס"מ.   18X24 ממוצע:  גודל  תצלומים.   13 סה"כ 

קמטים. פגמים בשולי חלק מן התצלומים. 

פתיחה: $300

114. לקט תצלומים - ייבוש ביצות

)ניקוז  ביצות  ייבוש  בעבודות  פועלים  של  תצלומים  אחד-עשר 
וחפירת תעלות(. ]שנות ה-20-30[. 

11 תצלומים, 17X12 ס"מ בקירוב. מצב משתנה. כתמים. פגמים 
בשולי חלק מן התצלומים.

פתיחה: $400

114. Collection of Photographs – Drying Swamps

Eleven photographs of workers engaged in swamp 
drying activities (drainage and canal digging). 
[1920s-1930s].
11 photographs, approx. 17X12 cm. Condition varies. 
Stains. Damage to margins of part of the photographs.

Opening price: $400
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ופרשת  "וג'ווד"  המעפילים  אנית   - תצלומים  שני   .117
"לה ספציה"

לפני  סירת-מנוע,  על  "וג'ווד"  מהאניה  מעפילים  של  תצלום   .1
 .]1946 ]יוני  חיפה,  לחופי  סמוך  ה"וג'ווד",  מסיפון  הורדתהּ 
Emil Reynolds. תצלום עתונות, מתואר בפירוט על נייר  צלם: 

המודבק לצדו האחורי. 18X23.5 ס"מ. מצב טוב. 
המעפילים  אניית  סיפון  על  מתנוסס  בד,  שלט  של  תצלום   .2
]אפריל  גולומב" בנמל לה ספציה, איטליה,  "דב הוז" או "אליהו 
איש,   1014 של  רעב  "שביתת  הכיתוב  מופיע  השלט  על   .]1946
בצדו  יד  בכתב  מתואר  ואיטלקית.  אנגלית  בעברית,  שעות"   75
האחורי. מחולק בצדו האחורי לשימוש כגלויה. 9X14 ס"מ. מצב 

טוב. רישומי הכנה לדפוס. 

פתיחה: $300

116. Photograph Album from Palestine 
and Surroundings / Photographs of 
Illegal Immigration Ships

Photograph album of Palestine and 
surroundings, including photographs of 
illegal immigration ships. [1946-1947].
82 black-and-white photographs arranged 
in an album. With handwritten titles on 
the album pages (English). Some of the 
photographs are stamped on verso "Matson 
Photo Service".
Photos include:

· Two photos of the illegal immigration 
ship "Hatikva" near the Haifa shore (the 
ship left Italy and reached the shores of 
Palestine in May 1947). · Two photos of 
the illegal immigration ship "The 14 Fallen 
of Akhziv Bridge" (sailed from Italy with 
illegal immigrants from Poland. Four British 
battleships took part in its capture, following which 
it was hauled to Haifa and the illegal immigrants 
were deported to Cyprus). · Two photos of British 
battleships. · Photos of Palestine and its surroundings: 
Jaffa, Atlit, Acre, Haifa, Mount Carmel, Bethlehem, 
Jerusalem (Church of the Holy Sepulchre, the Via 
Dolorosa, David's Tower, Dome of the Rock), and 
more. · Photos of Malta (1947) - Valletta port; houses 
damaged by bombardments. 
Photographs: approx. 9X6.5 cm., album: 20X30 cm. 
Overall good condition. Minor damage to album pages. 
Damaged album binding.

Opening price: $400 

116. אלבום תצלומים מארץ ישראל וסביבותיה / תצלומי 
ספינות מעפילים

אלבום תצלומים של ארץ ישראל וסביבותיה, הכולל תצלומים של 
ספינות מעפילים. ]1946-1947[. 

82 תצלומים שחור-לבן, מסודרים באלבום. מתוארים על גבי דפי 
האלבום בכתב-יד )אנגלית(. חלק מן התצלומים חתומים מאחור 

בחותמת "שירות הצילום של מטסון". 
בין התצלומים: 

· שני תצלומים של ספינת המעפילים "התקווה" בסמוך לחוף 
ימה של חיפה )האניה יצאה מאיטליה והגיעה לחופי ארץ ישראל 
במאי 1947(. · שני תצלומים של אניית המעפילים "י"ד חללי גשר 
פולין.  יוצאי  מעפילים  סיפונה  כשעל  מאיטליה  )הפליגה  הזיו" 
לחיפה  נגררה  בלכידתה,  השתתפו  בריטיות  משחתות  ארבע 
משחתות  של  תצלומים  שני   · לקפריסין(.  גורשו  והמעפילים 
עתלית,  יפו,  וסביבותיה:  ישראל  מארץ  תצלומים   · בריטיות. 
ויה  )כנסיית הקבר,  ירושלים  לחם,  בית  הר הכרמל,  חיפה,  עכו, 
ממלטה  תצלומים   · ועוד.  הסלע(,  כיפת  דוד,  מגדל  דולורוזה, 

)1947( - נמל ולטה; בתים אשר ניזוקו מהפצצות. 
תצלומים 9X6.5 ס"מ בקירוב, אלבום 20X30 ס"מ. מצב כללי טוב. 

פגמים קלים בדפי האלבום. כריכת האלבום פגומה.

פתיחה: $400
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 - המערבי  בכותל  הצנחנים  תצלום   - רובינגר  דוד   .119
הקדשה 

תצלום הצנחנים עם כיבוש הכותל המערבי, דוד רובינגר, 7 ביוני 
1967. חתום בגב.

הצנחנים  חטיבת  של   66 גדוד  מחיילי  שלושה  נראים  בתצלום 
על  מביטים  כשהם  קרסנטי(  וציון  יפעת  יצחק  אושר,  )חיים 

הכותל מיד לאחר כיבושו.
השנה  מראש  רובינגר,  של  בכתב-ידו  הקדשה  התצלום  גבי  על 
אנני   / לשנות שלום רבות  איחולים לבביים  "עם   :)1969( תש"ל 

ודוד רובינגר". 
28X35 ס"מ. מצב טוב-בינוני. קמטים. פגמים קלים בשוליים. 

פתיחה: $400

118. Collection of Photographs – Beba Idelson 
and "Moetzet HaPo'alot"

Collection of photographs of Knesset member and 
member of "Moetzet HaPo'alot" (Women Workers 
Organization), Beba Idelson (Trakhtenberg), 
1950s-70s.
45 photographs and five photo-albums, documenting 
the activity of Beba Idelson concerning "Moetzet 
HaPo'alot" and other women's organizations: Album 
- "Souvenir from the Cornerstone Laying for a House 
of 'organization of working mothers' in Kiryat Gat" 
(1967), album from moving the Women Workers' 
Organization to the Va'ad HaPo'el (Histadrut) 
building (1953), album documenting work in a sewing 
workshop, "White House" album - vocational school 
for girls in Beer Sheba, founded by Moetzet HaPo'alot 
(1961), souvenir album from Idelson's visit to Kiryat 
Shmona on the International Women's Workers Day 
(1962), and more. 
Total of approximately 115 photographs. Size and 
condition vary.

Opening price: $300

117. Two Photographs – The Illegal Immigration 
Ship "Wedgewood" and the Affair at La Specia

1. Photograph of illegal immigrants from the ship 
"Wedgewood" on a motor boat, before being 
lowered from the deck of the Wedgewood near 
the Haifa shore, [June 1946]. Photographer: Emil 
Reynolds. Press photograph, described in detail 
on paper attached to its verso. 18X23.5 cm. Good 
condition. 
2. Photograph of cloth sign hung from the deck of 
the illegal immigration ship "Dov Hoz" or "Eliyahu 
Golomb" at La Specia Port, Italy, [April 1946]. The 
sign reads “hunger strike of 1014 persons, 75 hours” 
in Hebrew, English and Italian. Photo described in 
handwriting on verso. Divided on verso for use as 
a postcard. 9X14 cm. Good condition. Markings in 
preparation for printing.

Opening price: $300

118. אוסף תצלומים - בבה אידלסון ומועצת הפועלות

לקט תצלומים של חברת הכנסת וחברת "מועצת הפועלות" בֶּבָּה 
אידלסון )טרכטנברג(, שנות ה-50 עד שנות ה-70. 

45 תצלומים בתפזרת ועוד חמישה אלבומי תצלומים, המתעדים 
הפועלות"  "מועצת  במסגרת  אידלסון  בבה  של  פעילותה  את 
לבית  הפנה  אבן  מהנחת  "מזכרת  אלבום  שונים:  נשים  וארגוני 
מהעברת  אלבום   ,)1967( גת"  בקרית  עובדות  אמהות  ארגון 
המתעד  אלבום   ,)1953( הפועל  הועד  לבית  הפועלות  מועצת 
המקצועי  הספר  בית   - הלבן"  "הבית  אלבום  במתפרה,  עבודה 
אלבום   ,)1961( הפועלות  מועצת  מיסוד  שבע,  בבאר  לנערות 
הפועלת  ביום  שמונה  בקרית  אידלסון  של  מביקורה  מזכרת 

הבינלאומי )1962(, ועוד. 
סה"כ כ-115 תצלומים. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $300
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120. Collection of Photographs from the Estate 
of Gideon Rafael – a Senior Employee of the 
Ministry of Foreign Affairs

95 photographs from the estate of Gideon Rafael 
(1913-1999), one of the first and most senior 
employees of the Israeli Ministry of Foreign Affairs, 
where he worked for over thirty years. Raphael was 
the assistant of Moshe Sharett during Sharett's service 
as foreign minister of the Provisional Government 
and of the State of Israel; he was a member of the 
Israeli delegation to the U.N. (1948); he served as 
Israeli ambassador to Belgium, Luxembourg and the 
U.N., and as the Director General of the Ministry of 
Foreign Affairs.
Most of the photographs are from the 1960s and 
1970s, from the periods when Raphael served as 
ambassador. They document his diplomatic activities, 
his meetings with prime ministers and ministers 
throughout the world and at the U.N., and with senior 
Israeli government officials. Many of the photographs 
are press photos. Many are captioned and dated on 
the verso, and signed with photographers' stamps. 
Average size: 24X18 cm. Good overall condition. Enclosed 
are relevant press clippings.

Opening price: $300

120. אוסף תצלומים מעזבון גדעון רפאל - מבכירי משרד 
החוץ

95 תצלומים מעזבון גדעון רפאל )1913-1999(, מראשוני משרד 
החוץ של מדינת ישראל ומבכיריו, לאורך שלושים שנים, עוזרו של 
הזמנית  החוץ של הממשלה  כשר  כהונתו  בתקופת  משה שרת 
)1948(, שגריר  ושל מדינת ישראל, חבר משלחת ישראל לאו"ם 

ישראל בבלגיה, בלוקסמבורג ובאו"ם ומנכ"ל משרד החוץ. 
מרבית התצלומים הינם משנות ה-60 וה-70, בתקופות בהן כיהן 
רפאל כשגריר, והם מתעדים את פעילותו המדינית, בפגישות עם 
ראשי ממשלות ושרים ברחבי העולם, באו"ם, ועם בכירי הממשל 
ורבים  תצלומי-עתונות  הנם  מהתצלומים  רבים  הישראליים. 
וחתומים בחותמות  ומתוארכים בצדם האחורי,  מהם מתוארים 

הצלמים. 
גודל ממוצע 24X18 ס"מ. מצב כללי טוב. מצורפים גזירי-עתונים 

רלוונטיים. 

פתיחה: $300

119. David Rubinger – Photograph of the 
Paratroopers at the Western Wall – Dedication

Photo of the IDF paratroopers occupying the Western 
Wall, David Rubinger, 7 June 1967. Signed on verso. 
Photo shows three soldiers from Batallion 66 of the 
Paratroops Brigade (Haim Osher, Yitzhak Yifat and 
Zion Karasanti) at the Western Wall immediately 
following its occupation.
On the photo is a dedication in Rubinger's 
handwriting, from Rosh Hashana 5730 (1969): "With 
hearty greetings for many years of peace / Annie and 
David Rubinger". 
28X35 cm. Good-fair condition. Creases. Slight defects to 
margins.

Opening price: $400120a120b
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122. אוסף גלויות מגוון - ארץ ישראל

200 גלויות בנושא ארץ ישראל - נופים, אתרים, חלוצים ואירועים 
היסטוריים. מו"לים וזמני הדפסה שונים, ]המאה ה-20[. 

מצב משתנה.

פתיחה: $800

122. Varied Collection of Postcards – Palestine

200 postcards portraying Palestine - views, sites, 
pioneers and historic events. Various printers and 
various printing dates, [20th century]. 
Condition varies. 

Opening price: $800

121. Greeting Cards and Pressed Flowers 
– Souvenirs from the British Conquest of 
Jerusalem, 1917

1-14. Greetings from the Holy Land. Fourteen greeting 
cards. On the front are Real-Photo postcards depicting 
the British conquest of Jerusalem (December, 1917), 
inside are printed greetings for Christmas and New 
Year, with pressed flowers. Some cards appear in 
several copies.
15. Jerusalem, Flowers and View of the Holy Land, In 
Remembrance of the British Army, Conquerors of the 
Holy Land. December 9, 1917.
Souvenir album, with black and white photographs 
and pressed flowers (no cover).
16. Jerusalem, Flowers and View of the Holy Land, 
In Remembrance of the British Army, Conquerors of 
the Holy Land. December 9, 1917. Black and white 
Photographs of different sites in Palestine. No pressed 
flowers.
17. Jerusalem, Flowers from the Holy Land, In 
Remembrance of the British Army, Conquerors of the 
Holy Land. December 9, 1917. Colorful illustrations of 
different sites in Palestine. No pressed flowers.
Size and condition vary.

Opening price: $300

- מזכרות מכיבוש  ופרחים מיובשים  121. כרטיסי ברכה 
ירושלים בידי הבריטים, 1917

עשר  ארבעה   Greetings from the Holy Land  .1-14
כרטיסי ברכה. בצדם הקדמי של הכרטיסים - גלויות מצולמות 
 ,)1917 )דצמבר  הבריטים  בידי  ירושלים  כיבוש  את  המתארות 
והשנה  המולד  חג  לכבוד  מודפסות  ברכות   - הכרטיסים  בפנים 

החדשה ופרחים מיובשים. חלקם מופיעים במספר עותקים. 
 Jerusalem, Flowers and View of the Holy Land, In  .15
 Remembrance of the British Army, Conquerors of the
Holy Land ]ירושלים, פרחים ונופים בארץ הקודש, לזכר הצבא 

הבריטי, כובשי ארץ הקודש[. 9 בדצמבר 1917. 
)ללא  מיובשים  ופרחים  שחור-לבן  תצלומי  עם  מזכרת  אלבום 

עטיפה(. 
 Jerusalem, Flowers and View of the Holy Land, In  .16
 Remembrance of the British Army, Conquerors of the

Holy Land. 9 בדצמבר 1917.
פרחים  ללא  ישראל.  בארץ  אתרים  של  שחור-לבן  תצלומי 

מיובשים. 
 Jerusalem, Flowers from the Holy Land, In  .17
 Remembrance of the British Army, Conquerors of the

Holy Land. 9 דצמבר, 1917.
איורים צבעוניים של אתרים בארץ ישראל. ללא פרחים מיובשים.

גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $300

121
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125. שלושים גלויות בתי-כנסת - צרפת 

]סוף  צרפת-גרמניה,  בצרפת.  בתי-כנסת  המציגות  גלויות   30
המאה ה-19 / העשורים הראשונים של המאה ה-20[. 

בתי-כנסת,  של  פְּנִים  תמונות  המציגות  גלויות  חמש  ביניהן, 
דיז'ון,  ליון,  בורדו,  בנאנסי,  הכנסת  בתי  את  המציגות  וגלויות 
בסנקון, שטרסבורג, לינוויל, ליל, אפינל, ומקומות נוספים. שלוש 

גלויות אינן מחולקות. חלקן נשלחו בדואר.
מצב משתנה. 

פתיחה: $900

125. Thirty Postcards of Synagogues – France

30 postcards portraying synagogues in France. France-
Germany, [late 19th / first decades of 20th century].
Including five postcards portraying interiors of 
synagogues and postcards portraying synagogues in 
Nancy, Bordeaux, Lyon, Dijon, Besancon, Strasburg, 
Lunéville, Lilles, Epinal, and other locations. Three 
postcards are undivided. Some were mailed. 
Condition varies.

Opening price: $900

124. שלושים גלויות בתי-כנסת

30 גלויות בתי-כנסת. מו"לים, מקומות וזמני הדפסה שונים.
ביניהן, גלויות בהן נראים בית הכנסת באלג'יר, תוניס, סובוטיצה, 
מרינבד,  אסן,  דיז'ון,   ,)Schiltigheim( שילטיגהיים  סראייבו, 
מינכן, לינוויל, וילנה, ניו-יורק, ומקומות נוספים. ארבע מהן אינן 

מחולקות. חלקן נשלחו בדואר. 
מצב משתנה. 

פתיחה: $600

124. Thirty Postcards of Synagogues

30 postcards portraying synagogues. Various printers, 
printing locations and dates.
Including postcards portraying synagogues in Algiers, 
Tunisia, Subotica, Sarajevo, Schiltigheim, Dijon, Essen, 
Marienbad, Munich, Lunéville, Vilnius, New-York, 
and other locations. Four cards are undivided. Some 
postcards were mailed. 
Condition varies.

Opening price: $600

123. אוסף גלויות - ירושלים

מו"לים,  ובסביבותיה.  בירושלים  אתרים  המציגות  גלויות   75
העשורים   / ה-19  המאה  ]סוף  שונים,  הדפסה  וזמני  מקומות 
הראשונים של המאה ה-20[. 35 מהן אינן מחולקות. חלקן נשלחו 

בדואר. 
מצב משתנה. 

פתיחה: $350

123. Collection of Postcards – Jerusalem

75 postcards portraying sites in Jerusalem and the 
vicinity. Various printers, locations and dates, [late 
19th / first decades of 20th century]. 35 postcards are 
undivided. Some were mailed. 
Condition varies.

Opening price: $350

123124
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128. לקט גלויות אנטישמיות - ארה"ב ואירופה

16 גלויות אנטישמיות. מו"לים שונים, ארה"ב ואירופה )גרמניה(, 
נדפסו  מהגלויות   13 ה-20.  המאה  וראשית  ה-19  המאה  סוף 

בארה"ב, שלוש מהן נדפסו בגרמניה. 
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $400

128. Collection of Anti-Semitic Postcards – United 
States and Europe

16 anti-Semitic postcards. Various printers, USA and 
Europe (Germany), late 19th century and early 20th 
century. 13 postcards were printed in the USA, three 
printed in Germany. 
Size and condition vary.

Opening price: $400

129. אוסף גלויות - פרשת דרייפוס

)רובן  שונות  הוצאות  דרייפוס.  לפרשת  הקשורות  גלויות   68
מצרפת או גרמניה(, סוף המאה ה-19 / ראשית המאה ה-20. 

המצדדות  גלויות  כולל  האוסף  מחולקות.  אינן  הגלויות  מרבית 
ותצלומים.  איורים  קריקטורות,  עם  נגדו,  וגלויות  בדרייפוס 
ביניהן: דיוקנאות דרייפוס, אמיל זולה, אסטרהזי ודמויות נוספות 
אנטישמיים,  מאפיינים  בעלות  קריקטורות  לפרשה;  הקשורות 

ועוד. מצב כללי טוב. 

פתיחה: $2200

127. לקט גלויות - יהודי צפון-אפריקה, בוכרה ויוון

30 גלויות - איורים ותצלומים של יהודים מסוריה, לבנון, מרוקו, 
תוניסיה, בוכרה, ויוון. מו"לים, מקומות וזמני הדפסה שונים. שש 

גלויות אינן מחולקות.
סה"כ 30 גלויות )שתיים מופיעות בשני עותקים(. מצב משתנה. 

בלמעלה ממחצית הגלויות נעשה שימוש. 

פתיחה: $400

127. Collection of Postcards – Jews of North 
Africa, Bukhara and Greece

30 postcards - illustrations and photographs of Jews 
from Syria, Lebanon, Morocco, Tunisia, Bukhara and 
Greece. Publishers, places and dates of publication 
vary. Six postcards are undivided.
Total of 30 postcards (two appear in two copies). Condition 
varies. More than half of the postcards have been used.

Opening price: $400

126. אוסף גלויות - טקסים יהודיים / ציירים יהודים

וציורים של ציירים יהודיים.  180 גלויות בנושא טקסים יהודיים 
מו"לים וזמני הדפסה שונים, ]סוף המאה ה-19 עד אמצע המאה 

ה-20[. 
ביניהן, גלויות המציגות בתי כנסת ומבנים יהודיים, רפרודוקציות 
של ציורים מעשה ידי ציירים יהודיים, דוגמת א"מ ליליאן, הרמן 
קאופמן,  איזידור  הירשנברג,  שמואל  אופנהיים,  מוריץ  שטרוק, 
אלפונס לוי, ועוד. 53 מהגלויות, בהן מופיעות רפרודוקציות של 
ציורים מעשה ידי הרמן יונקר והוגו אלקן, מודבקות בדפי אלבום 

)מתוארך 1901(. 
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $1000

126. Collection of Postcards – Jewish Ceremonies 
/ Jewish Painters

180 postcards depicting Jewish ceremonies and 
paintings by Jewish painters. Various printers and 
printing dates, [late 19th - mid 20th century].
Including postcards portraying synagogues and Jewish 
buildings, reproductions of paintings by Jewish artists 
like, for example, E.M. Lilien, Hermann Struck, Moritz 
Oppenheim, Shmuel Hirshenberg, Isidor Kaufman, 
Alfons Levy, and more. 53 of the postcards, featuring 
reproductions of works by Hermann Junker and Hugo 
Elkan, are mounted on album leaves (dated 1901). 
Size and condition vary.

Opening price: $1000
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131. לקט גלויות "שנה טובה"

יהודיות; שלוש-עשרה מהן הנן גלויות "שנה טובה".  גלויות   14
מו"לים, מקומות וזמני הדפסה שונים. ]העשורים הראשונים של 

המאה ה-20[. ארבע גלויות אינן מחולקות. 
מצב משתנה. שבע גליות היו בשימוש. 

פתיחה: $600 

131. Collection of "Shana Tova" Postcards

14 Jewish postcards; thirteen are "Shana Tova" 
postcards. Publishers, places and dates of publication 
vary. [First decades of the twentieth century]. Four 
postcards are undivided. 
Condition varies. Seven of the postcards have been used.

Opening price: $600

שתי גלויות "שנה טובה" - צבא אוסטרו-הונגריה,   .130
1914

שתי גלויות "לשנה טובה תכתבו". בודפשט, 1914.
 Motorkerekpar es  · ראשונה[.  ]עזרה   Elso Segely  ·
Automobil Osztaly ]חטיבת אופנועים ומכוניות[. שתי גלויות 

מצולמות המציגות חיילים בצבא האוסטרו-הונגרי. 
מצב טוב. כתמים ופגמים קלים באחת הגלויות.

פתיחה: $300

130. Two "Shana Tova" Postcards – Austro-
Hungarian Army, 1914

Two postcards with the inscription "LeShana Tova 
Tikatevu" ("May you be inscribed for a good year"). 
Budapest, 1914.

· Elso Segely [First Aid]. · Motorkerekpar es Automobil 
Osztaly [Motorcycle and Automobile Brigade]. Two 
Real-Photo postcards depicting soldiers in the Austro-
Hungarian Army. 
Good condition. Stains and minor damage to one postcard.

Opening price: $300

129. Collelction of Postcards – Dreyfus Affair

68 postcards related to the Dreyfus affair. Various 
printers (most postcards from France or Germany), 
late 19th / early 20th century.
Most postcards are undivided. The collection includes 
postcards supporting Dreyfus and postcards against 
him, with caricatures, illustrations and photographs. 
Among the postcards: portraits of Dreyfus, Emil Zola, 
Esterhazi and other figures involved in the affair; 
caricatures of anti-Semitic nature, and more. 
Overall good condition.

Opening price: $2200 
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133. “Shana Tova” Greeting Card Printed on a 
Transparency – U.S., 1876

"LeShana Tova Tichatev" [May You be Inscribed for a 
Good Year], “Shana Tova” greeting card. Entered in 
the office of the Librarian of Congress at Washington, 
1874, New York: J. K. Buchner, [1876]. 
Greeting card printed in golden ink on both sides, on 
a purple transparency. The blessings are in Hebrew, 
English and German. Poem in German printed on 
reverse. 
8X13.5 cm. Good condition. Part of inscription slightly 
faded. 

Opening price: $300

ארה"ב,   - שֶׁקֶף  על  מודפסת  טובה"  "שנה  אגרת   .133
1876

 Entered in the office .לשנה טובה תכתב", אגרת שנה טובה"
 ,of the Librarian of Congress at Washington, 1874

הוצאת J. K. Buchner, ניו-יורק, ]1876[.
סגול.  בצבע  שֶׁקֶף  על  צדיה,  משני  זהובה  בדיו  מודפסת  אגרת 
הברכות נכתבו בעברית, אנגלית ובגרמנית. בצדה האחורי נדפס 

שיר בגרמנית. 
8X13.5 ס"מ. מצב טוב. חלק מהכיתוב דהוי מעט. 

פתיחה: $300

132. אוסף גלויות "שנה טובה"

שונים,  מו"לים  מודפסות.  טובה"  "שנה  ברכות  עם  גלויות   50
אירופה, ארה"ב וארץ ישראל, ]ראשית המאה ה-20 עד המחצית 
טובה".  "שנה  גלויות  מגוון של  אוסף  ה-20[.  השניה של המאה 

מספר גלויות מופיעות בשני עותקים. 
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $400

132. Collection of "Shana Tova" Postcards

50 postcards with printed "Shana Tova" greetings. 
Various printers, Europe, USA and Palestine, [early 
20th century through the 2nd half of 20th century].
Varied collection of "Shana Tova" postcards. Several 
postcards appear in two copies. 
Size and condition vary.

Opening price: $400

132
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135. Two Large and Illustrated “Shana Tova” 
Greeting Cards

Two printed “Shana Tova” greeting cards. [Europe, 
first decades of the 20th century].
1. “Shana Tova” greeting card with "Yishlach Azarcha 
MeKodesh UMeZion Yis'adecha" (May he send you 
help from the sanctuary and give you support from 
Zion), with different illustrations depicting aliya to 
Palestine. Artist's signature: Moshe Shachar. 25X20.5 
cm. Fair-good condition. Stains. Folding marks. Small tears. 
Markings on reverse.
2. “Shana Tova” greeting card designed as a share 
certificate, with greetings for the New Year, for 
longevity, and more. 29.5X29.5 cm. Good condition. 
Folding marks. Tears to margins and stubs on the right side. 
Markings on reverse.

Opening price: $300

135. שתי אגרות "שנה טובה" גדולות ומאוירות

העשורים  ]אירופה,  מודפסות.  טובה"  "שנה  אגרות  שתי 
הראשונים של המאה ה-20[. 

ומציון  מקודש  עזרך  "ישלח  ברכת  עם  טובה"  "שנה  אגרת   .1
יסעדך", עם איורים שונים המתארים עליה לארץ ישראל. חתימת 
האמן: משה שחר. 25X20.5 ס"מ. מצב בינוני-טוב. כתמים. סימני 

קיפול. קרעים קלים. רישומים בצדה האחורי. 
ברכות  עם  כתעודת-מניה,  המעוצבת  טובה"  "שנה  אגרת   .2
ס"מ.   29.5X29.5 ועוד.  ימים,  לאריכות  החדשה,  השנה  לכבוד 
מצב טוב. סימני קיפול. קרעים בשוליים ובשוברים בצדה הימני. 

רישומים בצדה האחורי.

פתיחה: $300

134. אגרות "שנה טובה" מעוצבות כשטרות - רוסיה

בין  ]ריגה,  כסף.  כשטרות  מעוצבות  טובה"  "שנה  אגרות  שלוש 
1900 ל-1911 בקירוב[. 

על האגרות מופיעות ברכות לכבוד השנה החדשה, ביידיש, עם 
איור של  נוסף  ה"שטרות"  באחד  ועברית.  גרמנית  רוסית,  מעט 
האחרים  ובשניים  צדק"(  )ה"צמח  שניאורסון  מנדל  מנחם  הרב 

איור של שרה אמנו. אחת האגרות מודפסת על-גבי גלויה. 
בינוני-טוב.  מצב  דואר(.  )גלוית  ס"מ   9X14 ס"מ,   12.5X27-28

כתמים וסימני קיפול. קרעים משוקמים שיקום מקצועי. 

פתיחה: $300

134. “Shana Tova” Greeting Cards Designed as 
Banknotes – Russia

Three “Shana Tova” greeting cards designed as 
banknotes. [Riga, ca. 1900-1911]. 
On the cards are blessings for the new year, in Yiddish, 
with some Russian, German and Hebrew. One of the 
"banknotes" also shows a portrait of Rabbi Menahem 
Mendel Shneorson (the "Tzemach Tzedek"), the other 
two show an illustration of Sarah the Matriarch. One 
of the greeting cards is printed on a postcard.
12.5X27-28 cm, 9X14 cm (postcard). Good-fair condition. 
Stains and folding marks. Professionally restored tears.

Opening price: $300

134
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137. Illustrated “Shana Tova” Greeting Cards –
Germany / United States

Four illustrated “Shana Tova” greeting cards, in color 
lithographic printing, in an American style. [Germany, 
early 20th century].
1-2. Two large greeting cards, with blessings in 
Hebrew and Yiddish, both showing trains and boats 
on their way to America, represented by the Statue 
of Liberty. 30 cm. One of the cards is pasted on to a thick 
sheet of paper.
3-4. Two greeting cards (identical), designed as 
banknotes. Both show a boat sailing for the shores 
of the U.S. 21.5X8 cm. Good condition. Small tear to one 
card.

Opening price: $300

136. “Shana Tova” Greeting Cards – Germany

Nine “Shana Tova” cards, in different formats. 
Germany, ca. 1882 to ca. 1290-1930.
Including: cards from the years 1882, 1887 and 1888; 
a postcard with printed blessing and an illustration by 
E.M. Lilien; four greeting cards in an especially large 
format (about A4), two of them printed using golden 
ink, with illustrations of the façade and interior of the 
"New" synagogue in Berlin (built during the years 
1859-1866); and more. 
Size varies. Generally good condition.

Opening price: $400

ארצות   / גרמניה   - מאוירות  טובה"  "שנה  אגרות   .137
הברית

ליטוגרפית  בהדפסה  מאוירות,  טובה"  "שנה  אגרות  ארבע 
צבעונית, בעלות זיקה אמריקנית. ]גרמניה, ראשית המאה ה-20[. 
1-2. שתי אגרות גדולות, עם ברכות בעברית וביידיש, בשתיהן 
מופיעות רכבות וספינות בדרכן אל אמריקה, המיוצגת באמצעות 

פסל החירות. 30 ס"מ. אחת האגרות מודבקת לנייר עבה. 
בשתיהן  כסף.  כשטרות  מעוצבות  )זהות(,  אגרות  שתי   .3-4
נראית אניה מפליגה אל עבר חופי ארצות הברית. 21.5X8 ס"מ. 

מצב טוב. קרע קל באחת. 

פתיחה: $300

136. אגרות "שנה טובה" - גרמניה

 1882 גרמניה,  שונים.  בפורמטים  טובה",  "שנה  אגרות  תשע 
בקירוב עד 1920-1930 בקירוב. 

ו-1888;   ]1887[ תרמ"ז   ,]1882[ תרמ"ב  מהשנים  אגרות  ביניהן: 
גלויה עם ברכות מודפסות ואיור מאת א"מ ליליאן; ארבע אגרות 
בפורמט גדול במיוחד )A4 בערך(, ביניהן שתיים המודפסות בדיו 
זהובה, עם איורים של חזית ופְנים בית הכנסת "החדש" בברלין 

)שנבנה בשנים 1859-1866(; ועוד. 
גודל משתנה. מצב כללי טוב. 

פתיחה: $400
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139. Photographs and Leaves with "Shana Tova" 
Greetings – United States, Early 20th Century

1-4. Four studio-photographs, mounted on cardboard, 
with printed and decorated "Shana Tova" greetings 
and some other greetings for the new year. New-
York, early 20th century; one dated 1908. The Statue 
of Liberty is printed on one of the cardboard pages. 
Size varies, 18.5X13.5 cm to 23.5X17.5 cm. Fair-good 
condition. Breaks to cardboard pages.
5-6. Two printed leaves, with greetings "LeShana Tova 
Tikatevu VeTechatemu". [USA], first decade of 20th 
century. Decorated with the American flag and some 
other illustrations. The portrait of the Vilna Gaon is 
printed on one leaf and on another leaf the portrait 
of Rabbi Yehonatan Eibeschutz. [2] leaves, 21 cm. Good 
condition.

Opening price: $500

138. Zionist “Shana Tova” Greeting Printed on 
Silk Fabric – U.S.A.

"LeShana Tova Tichatevu" blessing ("May you be 
inscribed for a good year") printed on a fine, delicate 
silk fabric. [U.S.A., early 20th century].
The blessings are written in Hebrew and English. In 
the center is a blue-and-white flag with a Star of 
David in the middle and the inscription "Degel Yisrael 
/ Jewish National Flag". Beneath the flag appear four 
lines from HaTikva (later Israel's national anthem). 
The frame is adorned with flowers and various 
decorations suggestive, in their color and shape, of 
the flag of the United States. 
Approx. 25X25 cm. Good-fair condition. Folded. Tears to 
folding lines. Creases. Some stains.

Opening price: $300

תצלומים ודפים עם ברכות "שנה טובה" - ארה"ב,   .139
ראשית המאה ה-20

1-4. ארבעה תצלומי סטודיו, מוצמדים ללוחות קרטון, עם ברכות 
מודפסות ומעוטרות "לשנה טובה" וברכות נוספות לכבוד השנה 
החדשה. ניו-יורק, ראשית המאה ה-20; אחת מתוארכת 1908. 

על אחד מלוחות הקרטון נדפס איור של פסל החירות. 
בינוני- 23.5X17.5 ס"מ. מצב  18.5X13.5 ס"מ עד  גודל משתנה, 

טוב. שברים בשולי לוחות הקרטון. 
תכתבו  טובה  "לשנה  ברכות  עם  מודפסים,  דפים  שני   .5-6
ותחתמו". ]ארה"ב[, העשור הראשון של המאה ה-20. מעוטרים 
בדגלי ארה"ב, ובעיטורים נוספים. על דף אחד נדפס דיוקנו של 
הגאון מווילנא ועל השני דיוקנו של רבי יהונתן אייבשיץ. ]2[ דף, 

21 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $500

138. "שנה טובה" ציונית מודפסת על בד משי - ארה"ב

ברכת "לשנה טובה תכתבו" מודפסת על גבי בד משי דק ועדין. 
]ארה"ב, ראשית המאה ה-20[. 

הברכות נכתבו בעברית ובאנגלית. במרכז דגל כחול-לבן עם מגן 
 ."Jewish National Flag  / ישראל  "דגל  והכיתוב  במרכזו  דוד 
תחת הדגל נכתבו ארבע שורות מ"התקוה". המסגרת מעוטרת 
פרחים וקישוטים שונים, המרמזים בצבעיהם ובצורתם את דגל 

ארצות הברית. 
בקוי  קרעים  מקופלת.  בינוני-טוב.  מצב  בקירוב.  ס"מ   25X25

הקיפול. קמטים. מעט כתמים. 

פתיחה: $300
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142. אוסף אגרות "שנה טובה" צה"ליות, 1948

1-8. שמונה כרטיסי "שנה טובה" צה"ליים, תש"ט 1948. חלקם 
נתונים במעטפות המקוריות בהם נשלחו. 

בצדן  העצמאות,  ממלחמת  תצלומים  עם  גלויות  שלוש   .9-11
האחורי נדפסו ברכות לשנה החדשה. הוצאת מטה ש.ר. ]שירות 

רפואי[, סעד בתי חולים, צה"ל. 
War Map .12, "מדינת ישראל הלוחמת, מפת החזיתות על סף 

שנת ה'תש"ט", עם ברכת "שנה טובה!" מודפסת. 
גודל ומצב משתנים. מצב כללי טוב. 

פתיחה: $500

142. Collection of “Shana Tova” Greeting Cards 
Issued by the IDF, 1948

1-8. Eight IDF “Shana Tova” greeting cards, 1948. 
Some are in the original envelopes in which they were 
sent.
9-11. Three postcards with photographs from the 
Israeli War of Independence, with “Shana Tova” 
greetings inscribed on the reverse. Published by the 
Medical Service Headquarters, Hospital Welfare, IDF.
12. War Map, "The Fighting State of Israel, Map of 
the Front Lines on the Eve of 5709", with a printed 
“Shana Tova” blessing.
Size and condition vary. Good overall condition.

Opening price: $500

ומבושמות,  מאוירות  טובה"  "שנה  אגרות  קטלוג   .141
שנות ה-50-60

מאוירות.  טובה"  "שנה  אגרות  קטלוג  מבושמים",  "כרטיסים 
ישראל, שנות ה-50 וה-60. 

כרטיסים   145 מודבקים  עליהם  שחורים,  נייר  דפי  עם  אלבום 
לדוגמה. 

הכרטיסים משתנה,  גודל  בשוליים.  פגמים  עם  ס"מ,   35 אלבום 
מצב כללי טוב. 

פתיחה: $300

141. Catalogue of "Shana Tova" Greeting Cards – 
Illustrated and Scented, 1950s-60s

"Scented Cards", catalogue of illustrated "Shana 
Tova" greeting cards. Israel, 1950s-60s. 
Album with black paper leaves. 145 sample cards are 
mounted on the album leaves. 
Album: 35 cm, damages at margins. Size of cards varies, 
overall good condition.

Opening price: $300

140. אוסף דפי "שנה טובה" מודפסים

26 דפים "שנה טובה" מודפסים. מו"לים ובתי-דפוס שונים )רובם 
ה-30  שנות  עד  ה-19  סוף המאה  ]ירושלים,  ליטוגרפי(,  בדפוס 

של המאה ה-20[. 
מגוון דפי "שנה טובה" מאוירים, רובם צבעוניים. חלקם נושאים 

גם ברכות מודפסות, לוחות שנה, או ברכות בכתב-יד. 
גודל ומצב משתנים. מצב כללי טוב. 

פתיחה: $700

140. Collection of Printed "Shana Tova" Leaves

26 printed "Shana Tova" leaves. Various printers 
(most of the leaves are lithographs), [Jerusalem, late 
19th century - 1930s].
Collection of illustrated "Shana Tova" leaves, most of 
them in color. Some with printed greetings, calendars, 
or handwritten greetings. 
Size and condition vary. Overall good condition.

Opening price: $700
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144. Wine-Bottle Labels, Early 20th Century

14 wine-bottle labels. Palestine, early 20th century 
through 1920s-30s.
Labels for wine bottles and for other spirits, made by 
Rishon Le-Zion and Zichron Ya'akov wineries. Some 
are illustrated color lithographs. Some were intended 
for export. 
Size and condition vary.

Opening price: $300

143. Collection of Share Certificates

1-9. Nine share certificates. Palestine, most from the 
1930s-1940s (one is from 1961). 
Share certificates of: · Shimshon, Palestine Portland 
Cement Works LTD. · Moshav Company Ltd. · 
Hakkibutz Hameuhad Fund. · Hadera Works. · 
Ellern's Investment Corporation. · Atid Navigation 
Company Limited. · Nir Ltd. (two certificates). · 
Hassneh, Insurance Company of Palestine LTD.
10. Bond, Jaysour Mortgage Bank Limited, 1959.
11. Pamphlet of Shimshon, Palestine Portland Cement 
Works LTD.
Size and condition vary.

Opening price: $400

144. תויות לבקבוקי-יין, ראשית המאה ה-20

עד  ה-20  המאה  ראשית  ישראל,  ארץ  לבקבוקי-יין.  תויות   14
שנות ה-20-30.

תויות לבקבוקי-יין ומשקאות שונים, מתוצרת יקבי ראשון לציון 
איורים  עם  צבעוני,  ליטוגרפי  בדפוס  נדפסו  חלקן  יעקב.  וזכרון 

שונים. חלקן מיועדות ליצוא משקאות מתוצרת הארץ לחו"ל. 
גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $300

143. לקט תעודות-מניה 

ה-30-40  משנות  רובן  ישראל,  ארץ  תעודות-מניה.  תשע   .1-9
)אחת מ-1961(. 

פורטלנד  למלט  א"י  · שמשון, בתי-חרושת  תעודות-מניה של: 
· מפעלי  המאוחד.  הקבוץ  קרן   · בע"מ.  מושב  חברת   · בע"מ. 
עתיד  ימי  לשרות  חברה   · להשקעות.  חברה   - אלרן   · חדרה. 
בע"מ. · ניר בע"מ )שתי תעודות(. · הסנה, חברה ארץ-ישראלית 

לאחריות בע"מ. 
10. אגרת-חוב, יסעור בנק למשכנתאות בע"מ, 1959. 

פורטלנד  למלט  א"י  בתי-חרושת  "שמשון,  חברת  של  עלון   .11
בע"מ". 

גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $400
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146. אוסף גדול של בולים, תויות נייר ופריטי "אפמרה"

נייר ופריטי "אפמרה". ארץ  אוסף הכולל כ-3,600 בולים, תויות 
ישראל, שנות ה-20, עד שנות ה-80 בקירוב.

האוסף כולל, בין היתר: בולי קק"ל ובולים של ארגונים יהודיים 
שונים, בולי מס, "כפר הישוב", "קרן תל חי", "יריד המזרח", "מס 
תלושי  ציוני",  "שקל  קבלות  חרום";  לשעת  ו"דאר  שעשועים" 
נייר, תויות נייר, אסימוני נייר של מגן דוד אדום, כרטיסי נסיעה 
מטבע  "הצעת  שטר  מלון,  בתי  של  תויות  וברכבת,  באוטובוס 
כניסה  וכרטיסי  קבלות  מזון,  תלושי  לבנזין,  תלושים  חוקית", 
לאירועים, חותמות דואר "מנהלת העם" ממקומות שונים, ועוד. 
מסודרים  הפריטים  עותקים.  במספר  מופיעים  רבים  פריטים 

בשלושה אלבומים. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $1800

146. Large Collection of Stamps, Paper Labels 
and Ephemera

A collection including some 3,600 stamps, paper labels 
and ephemera. Israel, ca. 1920s to 1980s.
The collection includes: JNF stamps and stamps of 
various Jewish organizations, tax stamps, "Kofer 
HaYishuv", "Keren Tel Hai" [Tel Hai Fund], "Yarid 
HaMizrach" [Levant Fair], "Mas Sha'ashu'im" 
[Amusement Tax] and "Do'ar LeShe'at Cherum" 
[Emergency Mail]; receipts of "Shekel Zioni" [Zionist 
Shekel], paper stubs, paper labels, paper tokens 
of Magen David Adom, bus and train tickets, hotel 
labels, "Legal Currency Proposal" banknote, gasoline 
stamps, food stamps, receipts and entrance tickets to 
events, "People's Administration" postage stamps 
from various places, and more. 
Many items appear in multiple copies. Items arranged in 
three albums. Size and condition vary.

Opening price: $1800

145. "Carmel" Wine – Promotional Leaf

"Trinkt nur ‘Carmel’ veyn", illustrated promotional 
leaf, in lithographic printing, advertising wine made 
by "Carmel". [Poland, 1920s?]. Yiddish.
Fine illustration in gold and blue. Signed in print: "I. 
Lewit". Leaf from a Yiddish newspaper (printed on 
both sides). Below the illustration appear details of 
the paper and the name of the editor: A. Grafman. 
[1] leaf, 30 cm. Good condition. Stains and creases.

Opening price: $250

145. יין תוצרת חברת "כרמל" - דף-פרסום

טרינקט נור "כרמל" ויין, דף-פרסום מאויר, בדפוס ליטוגרפי, ליין 
תוצרת חברת "כרמל". ]פולין, שנות ה-20?[. יידיש. 

איור נאה בצבעים זהב וכחול. חתום בדפוס: "י. לעוויט". דף מתוך 
)מודפס משני צדדיו(. תחת האיור מופיעים פרטי  ביידיש  עתון 

 .)Grafman( העתון, ובהם שם העורך: א. גרפמן
]1] דף, 30 ס"מ. מצב טוב. כתמים וקמטים. 

פתיחה: $250
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148. יונה )יוהאן( קרמנצקי - טיוטת-מאמר בנושא קק"ל 
עם תיקונים בכתב ידו 

בנושא  מאמר  של  טיוטה   .Der Jüdische Nationalfonds
 Joh."( נייר מכתבים רשמי  קק"ל, מודפסת במכונת כתיבה, על 
Kremenezky, Wien"(, עם תיקונים והוספות רבות בכתב ידו 

של יונה )יוהאן( קרמנצקי. וינה, ]1931-1932[. גרמנית.
מחלוצי  ציוני,  ויזם  בעל-הון  תעשיין   -  )1850-1934( קרמנצקי 
הקרן  של  הראשון  הראש  יושב  באירופה,  החשמל  תעשיית 
איסוף  אמצעי  הוגה   ,)1902-1907 )בשנים  לישראל  הקימת 
הזהב"(  ו"ספר  הבולים  הכחולה,  )הקופה  הקק"ל  של  הכספים 

וידיד קרוב של משפחת הרצל )נאמן העזבון האישי של הרצל(.
טיוטת המאמר שלפנינו עוסקת אף היא במנגנון איסוף הכספים 
היהודי  בעם  הקשורים  אחרים  נושאים  ובמגוון  הקק"ל,  של 
בארץ ישראל ובתפוצות - פוליטיקה, אנטישמיות, הקק"ל והדת 
נזכרים במאמר  היתר,  בין  לפלשתינה.  והגירה  כלכלה  היהודית, 
גם זאב ז'בוטינסקי, חיים ויצמן, הצהרת בלפור, התנועה הציונית, 

ערביי ארץ ישראל, ועוד. 
בפתח המאמר כותב קרמנצקי: "מעת לעת נשאל פרופ' אלברט 
יכולות  הקק"ל  הכנסות  כי  סבור  והוא  הואיל  לדעתו,  אינשטיין 
להיות גבוהות יותר. לדבריו: 'כשנוכל לקבל מ-16 מיליון היהודים 

אפילו שילינג אחד בשנה, ]קק"ל[ תקבל את שנחוץ לה'". 
 29.5 ,)7a( 15[ דף, תיקונים רבים בכתב יד + ]1[ עמ' בכתב יד[

ס"מ. מצב טוב. קרעים קלים בשולי הדפים האחרונים. 

פתיחה: $1500

147. מקס נורדאו - כרטיסי ביקור - הקדשה בכתב-יד

1-3. שלושה כרטיסי ביקור של מקס נורדאו. על אחד הכרטיסים 
נוסף  שני  כרטיס  על  בגרמנית;  ידו,  בכתב  ברכה  נורדאו  הוסיף 
על   ;"]1901[ תרס"ב  טובה!  וחתימה  "כתיבה  בעברית,  כיתוב 
מקס  של  ]בתו   "Und Maxa Nordau" הכיתוב  נוסף  השלישי 

נורדאו[. 5.5X9.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים. 
4. רישום עפרון, דיוקן של מקס נורדאו. חתום, ומתוארך 1920. 

11.5X15 ס"מ. כתמים וקמטים. 

פתיחה: $300

147. Max Nordau – Visiting Cards – Handwritten 
Dedication

1-3. Three of Max Nordau's visiting cards. Nordau 
added a handwritten greeting, in German, to one of 
the cards; The Hebrew inscription "Ktiva VeHatima 
Tova! 5662 [1901]" [May you be written and signed 
for a good year!"] was added to the second card; 
the inscription "Und Maxa Nordau" [Max Nordau's 
daughter] was added to the third card. 5.5X9.5 cm. 
Good condition. Stains.
4. Pencil drawing, portrait of Max Nordau. Signed and 
dated 1920. 11.5X15 cm. Stains and creases.

Opening price: $300
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149. אדמונד אלנבי - מכתב בכתב-יד

אדמונד אלנבי, מכתב בכתב-ידו וחתימתו. נכתב על נייר מסמכים 
 The Residency,"( בקהיר  הבריטים  המשרדים  של  רשמי 

Cairo"(. קהיר, ]תקופת מלחמת העולם הראשונה[. אנגלית. 
במכתב מודה אלנבי לעיתונאי בריטי על המאמר אשר שלח לו, 
המאמר  את  לפרסם  הנכון  הרגע  זה  אין  דעתו,  לפי  כי  וכותב, 

בעתונות המקומית )בקהיר(, שכן הימים הם ימי משבר.
בשל  הנודע  בריטי,  צבא  איש   ,)1861-1936( אלנבי  אדמונד 
פעילותו במלחמת העולם הראשונה וכמי שכבש את ארץ ישראל 

וירושלים מידי השלטון העות'מאני. 
]1[ דף, כתוב משני צדיו. 20 ס"מ. מצב טוב. מספר קמטים, נקבים 
בפינה  נייר-דבק  קרעים(.  )עם  אופקי  קפל  קו  זעירים.  וקרעים 

השמאלית התחתונה. 

פתיחה: $300

149. Edmund Allenby – Handwritten Letter

Edmund Allenby, Autographed Letter Signed. Written 
on official stationery of the British offices in Cairo ("The 
Residency"). Cairo, [First World War period]. English.
In the letter Allenby thanks a British journalist for an 
article he sent him, writing that in his opinion, the 
timing is not right for publishing the article in the 
local press (in Cairo), since it is a time of crisis. 
Edmund Allenby (1861-1936). British military officer, 
famous for his actions during the First World War and 
as the conqueror of Palestine and Jerusalem from the 
Ottoman Empire. 
[1] leaf, written on both sides. 20 cm. Good condition. 
Some creases, perforations and minor tears. Horizontal 
folding line (with tears). Adhesive tape at lower left corner.

Opening price: $300

148. Jonah (Johann) Kremenezky – Draft of 
an Essay on the JNF, with Corrections in his 
Handwriting

Der Jüdische Nationalfonds. Draft of an essay on 
the JNF, typewritten on official stationery ("Joh. 
Kremenezky, Wien"), with corrections and multiple 
additions in the handwriting of Jonah (Johann) 
Kremenezky. Vienna, [1931-1932]. German.
Kremenezky (1850-1934) - a Zionist capitalist, 
industrialist and entrepreneur, a pioneer of the 
electricity industry in Europe, first chairman of the 
Jewish National Fund (in 1902-1907), inventor of the 
JNF's fundraising methods (the Blue Box, the stamps 
and the "Golden Book") and a close friend of the 
Herzl family (trustee of Herzl's personal estate).
The essay also concerns the JNF's fundraising 
campaign, and a variety of other subjects related to 
the Jewish people in Palestine and in the Diaspora 
- politics, anti-Semitism, the JNF and the Jewish 
religion, economy and immigration to Palestine. 
Among others, he mentions Ze'ev Jabotinsky, Chaim 
Weizmann, the Balfour Delcaration, the Zionist 
Movement, the Palestine Arabs, and more.
At the beginning of the essay Kremenzky writes: 
"From time to time Prof. Albert Einstein is asked for 
his opinion, as he believes the revenue of the JNF can 
be higher. He says: 'When we are able to receive from 
16 million Jews even one schilling per year, [the JNF] 
will have what it needs.'" 
[15] leaves, many handwritten corrections + [1] handwritten 
p (7a), 29.5 cm. Good condition. Small tears to margins of 
last leaves.

Opening price: $1500
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150. Chaim Weizmann – Handwritten Letter to 
His Former Fiancée Sofia Getzova – London, 1925

Chaim Weizmann, Autographed Letter Signed. 
Addressed to Sofia (Sonia) Getzova, Weizmann's 
former fiancée. Oakwood, London, January 31, 1925. 
Russian.
An interesting letter, written following appeals to 
Weizmann to assist Getzova in finding a position in 
the medical field in Palestine. 
"I explained to Leo [Leo Motzkin?] that it is not 
possible now to make appointments, since the 
director of the institution has not yet been appointed. 
His appointment depends in part on the American 
doctors. I proposed Prof. Rosenthal and I expect to 
receive their agreement soon… I will submit your 
candidacy to Rosenthal, and of course I'll support it… 
I explained to Leo and to Einstein [Albert Einstein], 
who spoke to me on this issue, where things stand…".
Sofia (Sonia) Getzova (1872-1946), a pathologist, born 
in Russia and a pioneer of pathology in Palestine. In 
the years 1898-1903 she was Chaim Weizmann's first 
fiancée (after the cancellation of their engagement, 
in 1906, Weizmann married Vera Katzman). In 1925 
Getzova immigrated to Palestine, and beginning in 
1926 she served as professor and headed the institute 
for pathological anatomy at the Hadassah Medical 
Center. Getzova was a senior lecturer at the Faculty 
of Medicine of the Hebrew University in Jerusalem. 
Upon retiring she was granted, retroactively, the title 
of Professor Emerita, and was the first woman to be 
appointed professor in Palestine. 
[1] leaf, folded in two (two written pages), 17.5 cm. Good 
condition. Folding marks.

Opening price: $1500

150. חיים ויצמן - מכתב בכתב-יד אל ארוסתו לשעבר, 
סופיה גצובה - לונדון, 1925

חיים ויצמן, מכתב בכתב-ידו וחתימתו. ממוען אל סופיה )סוניה( 
גצובה, ארוסתו לשעבר של ויצמן. אוקווד )Oakwood(, לונדון, 

31 בינואר 1925. רוסית. 
מכתב מעניין אשר נכתב בעקבות בקשות אשר הופנו אל ויצמן 

לסייע לגצובה במציאת משרה רפואית בארץ ישראל. 
לבצע  כעת  אפשרי  זה  שאין  מוצקין?[  ]ליאו  לליאו  "הסברתי 
בחלקו  תלוי  מינויו  מונה.  טרם  המכון  שמנהל  כיוון  מינויים 
ברופאים האמריקאים. הצענו את פרופ' רוזנטל ואני מצפה לקבל 
וכמובן  לרוזנטל,  מועמדותך  את  אגיש  בקרוב...  הסכמתם  את 
איינשטיין[,  ]אלברט  ולאיינשטיין  לליאו  הסברתי  בה...  אתמוך 

אשר דיברו אתי בעניין זה, היכן עומדים הדברים...". 
ילידת  פתולוגית,  רופאה   ,)1872-1946( גֶצוֹבָה  )סוניה(  סופיה 
 1898-1903 בשנים  ישראל.  בארץ  הפתולוגיה  מחלוצי  רוסיה, 
היתה לארוסתו הראשונה של חיים ויצמן )לאחר ביטול האירוסין, 
 1925 בשנת  קצמן(.  לבית  ורה  את  לאשה  ויצמן  נשא  ב-1906, 
עלתה גצובה לארץ ישראל, והחל משנת 1926 שימשה כפרופסור 
ועמדה בראש המכון לאנטומיה פתולוגית במרכז הרפואי הדסה. 
באוניברסיטה  לרפואה  בפקולטה  בכירה  מרצה  היתה  גצובה 
את  רטרואקטיבית  קיבלה  פרישתה  עם  בירושלים.  העברית 
שמונתה  הראשונה  האישה  והיתה  אמריטה,  פרופסור  המינוי 

לפרופסור בארץ ישראל. 
מצב  ס"מ.   17.5 כתובים(,  עמודים  )שני  לשניים  מקופל  דף   ]1[

טוב. סימני קיפול. 

פתיחה: $1500
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151. Chaim Weizmann – Letter from the Joint 
Foreign Committee Conference to Assist the 
Jews of Germany – London, 1933

Chaim Weizmann, letter to Louis Lipsky [a leader of 
the Zionist Movement in the U.S.]. Typewritten and 
signed by hand by Weizmann, in green ink. Oakwood, 
London, October 29, 1933. English.
The letter was written on the first day of the J.F.C. 
Conference held to assist the Jews of Germany, in 
response to a letter received by Weizmann from Louis 
Lipsky on the issue of the conference and the arrival of 
Mr. Weisgal to London [apparently referring to Meyer 
Wolf Weisgal, a leader of the Zionist Movement in the 
U.S., a confidant of Chaim Weizmann and one of the 
founders of the Weizmann Institute of Science].
The Joint Foreign Committee Conference to assist the 
Jews of Germany was held in London on October 29 
- November 1, 1933. The participants were delegates 
of the major Jewish communities and organizations 
(the JDC, the JCA, the Jewish Agency and others). 
The various organizations decided to direct their 
assistance to immigration and career retraining 
particularly for young people, and sought to prevent 
the immigration of the middle-aged, of merchants 
and of people lacking financial means. Thus they 
effectively denied most of Germany's Jews the option 
of immigration. Many of the Jewish leaders in Britain 
and the U.S., including Chaim Weizmann, believed at 
the time that the solution to the problem of the Jews 
persecuted by the Nazis should be found first of all 
inside Germany. 
[1] leaf (blue paper), 20 cm. Good condition. Horizontal 
folding line, filing holes, pencil markings at upper right 
corner of the leaf.

Opening price: $800

היהודית  הוועידה  מן  מכתב   - ויצמן  חיים   .151
הבינלאומית לעזרת יהודי גרמניה - לונדון, 1933

מראשי   ,Louis Lipsky[ ליפסקי  לואי  אל  מכתב  ויצמן,  חיים 
וחתום  כתיבה  במכונת  מודפס  בארה"ב[.  הציונית  התנועה 
בחתימת-ידו של ויצמן, בדיו ירוקה. אוקווד )Oakwood(, לונדון, 

29 באוקטובר 1933. אנגלית.
היהודית  הוועידה  של  הראשון  ביומה  נכתב  שלפנינו  המכתב 
 ,)J. F. C. Conference( גרמניה  יהודי  לעזרת  הבינלאומית 
בתגובה למכתב אשר קיבל ויצמן מלואי ליפסקי בנושא הועידה 
ובנושא הגעתו של מר וייסגל ללונדון ]כנראה מדובר במאיר וולף 
חיים  של  מקורבו  בארה"ב,  הציונית  התנועה  ממנהיגי  וייסגל, 

ויצמן ואחד מן האבות המייסדים של מכון ויצמן למדע[. 
התכנסה  גרמניה  יהודי  לעזרת  הבינלאומית  היהודית  הוועידה 
 .1933 בנובמבר  ה-1  עד  ונמשכה  באוקטובר  ב-29  בלונדון 
הגדולים  היהודיים  והארגונים  הקהילות  נציגי  השתתפו  בכינוס 
)ה"ג'וינט", "יק"א", הסוכנות היהודית, ועוד(. הארגונים השונים 
בעיקר  מקצועית  והסבה  להגירה  הסיוע  את  לייחד  החליטו 
של  העמידה,  בגיל  אנשים  של  הגירה  למנוע  וביקשו  לצעירים, 
סוחרים, ושל מחוסרי אמצעים. כך, למעשה, פסלו את רוב יהודי 
גרמניה להגירה. רבים מן המנהיגים היהודים בבריטניה ובארה"ב, 
לבעיית  הפתרון  שאת  עת  באותה  האמינו  ויצמן,  חיים  ובהם 
בגרמניה  כל  קודם  לחפש  יש  הנאצים,  בידי  הנרדפים  היהודים 

עצמה. 
]1[ דף )נייר כחול(, 20 ס"מ. מצב טוב. קו קפל אופקי, נקבי תיוק, 

רישומים בעפרון בפינה הימנית העליונה של הדף.

פתיחה: $800
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152. Chaim Weizmann – Signed Letter on the 
Subject of the "Tehran Children" – New York, 
1943

Chaim Weizmann, letter on the subject of the 
"Tehran Children". Addressed to Rabbi Yehuda Leib 
Seltzer, President of the Union of Orthodox Rabbis in 
the United States and Canada. Typewritten on official 
stationery, with Weizmann's signature in green ink. 
New York, 1943. Hebrew.
Written in response to Rabbi Yehuda Leib Seltzer's 
letter to Weizmann regarding the "Tehran Children" 
and their education: "…And of course I am also 
irritated and agitated and anxious regarding the 
stormy arguments on the issue of the children from 
Tehran. Yet from afar it is difficult to learn all of the 
details, and therefore I must not throw myself into 
the center of this argument… in the meantime I 
would ask his honor to restore calm. As for myself, I 
have great confidence in the integrity of Rabbi Y. L. 
Fishman, who has been put in charge of the children's 
education, and I also feel that Ms. Szold [Henrietta 
Szold], herself a pious and honest woman in the 
full sense of the word, shall reverently uphold the 
responsibility placed upon her with regard to the 
children…"
The "Tehran Children" were a group of Polish 
children who had survived the Holocaust and arrived 
in Palestine in 1943. After their arrival an intense 
argument broke out regarding their absorption, 
expressed in the present letter. The argument raged 
mostly between religious representatives who 
asked that the children who had no parents in the 
country receive a religious education, and secular 
representatives, who asked that they be sent to secular 
educational facilities, particularly to kibbutzim. 
[1] leaf, 26.5 cm. Good condition. Folding marks and some 
creases.

Opening price: $700

152. חיים ויצמן - מכתב חתום בנושא "ילדי טהרן" - ניו-
יורק, 1943

יהודה  הרב  אל  ממוען  טהרן".  "ילדי  בנושא  מכתב  ויצמן,  חיים 
וקנדה. מודפס  אגודת הרבנים בארצות הברית  נשיא  זלצר,  ליב 
של  חתימת-ידו  עם  רשמי,  מכתבים  נייר  על  כתיבה,  במכונת 

ויצמן בדיו ירוקה. ניו-יורק, כ"ח אייר תש"ג )1943(. 
נכתב בתגובה למכתבו של הרב יהודה ליב זלצר אל ויצמן בנושא 
"ילדי טהרן" וחינוכם: "...וכמובן שגם אני מורגז ונפעם ולבי חרד 
על הוויכוחים הסוערים אשר התהוו סביב הילדים מטהרן. אלא 
שמרחוק קשה מאד לדעת את כל הפרטים, ומשום כך אסור לי 
מיד להכניס את ראשי לעובי הקורה של הוויכוח הזה... בינתיים 
הנני מבקש את כבודו להרגיע את הרוחות. כשלעצמי, יש לי אמון 
חזק בישרותו של הרב י. ל. פישמאן, שבידו נמסר ענין החינוך של 
הילדים, וגם אני מרגיש שהגברת סולד ]הנרייטה סאלד[, שהיא 
חרדה לדת ואשה ישרה במלוא מובן המלה, תקיים באמונה את 

האחריות המוטלת עליה בנידון הילדים...". 
"ילדי טהרן" הם קבוצת ילדים ניצולי שואה מפולין, אשר הגיעו 
ויכוח  התעורר  לארץ  הגעתם  עם   .1943 בשנת  ישראל  לארץ 
חריף בעניין קליטתם, אשר בא לידי ביטוי גם במכתב שלפנינו. 
שהילדים  ביקשו  אשר  דתיים  גורמים  בין  התנהל  הויכוח  עיקר 
לבין  דתיות,  חינוך  למסגרות  יישלחו  בארץ  הורים  להם  שאין 
גורמים חילוניים אשר ביקשו לשלוח את הילדים למסגרות חינוך 

חילוניות, ובפרט לקיבוצים. 
]1[ דף, 26.5 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול ומעט קמטים. 

פתיחה: $700
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)רגינה(  רגע  אל  ברץ,  יוסף  מאת  מכתבים  לקט   .154
קלפהולץ, שנות ה-30

יוסף  מאת  בכתב-יד,  גלויות  ושלוש  מכתבים  ושלושה  עשרים 
רָץ אל רגע )רגינה( קלפהולץ. רובם נשלחו מארץ ישראל לוינה,  בָּ

1931-1936 בקירוב. עברית )שני מכתבים בגרמנית(.
במכתביו מספר ברץ על חייו, על עבודתו ונסיעותיו לחו"ל, ועל 
ההתרחשויות הפוליטיות בארץ ישראל. לא פעם מזכיר את דגניה 
]ברץ נמנה עם מקימי הקבוצה[. במכתבים רבים כותב על רצונו 
לארץ  עלייה  סרטיפיקט  בהשגת  לקלפהולץ  לסייע  ונסיונותיו 

ישראל. 
בהקשר  לעתים  בן-גוריון,  דוד  את  ברץ  מזכיר  ממכתביו  בכמה 
יותר  אישית  בנימה  ולעתים  הפוליטית,  ולפעילותו  להסתדרות 
)כך, למשל, מזכיר מספר פעמים את תוכניות נסיעותיו של בן-
גוריון(. באותן שנים ניהלה קלפהולץ רומן עם דוד בן-גוריון, והיה 
זה ברץ שערך את ההיכרות הראשונה בין השניים ]ראה קטלוג 

"קדם" 48, פריט 99[. 
ממייסדי  ישראלי,  ציבור  ואיש  חלוץ   ,)1890-1968( רָץ  בָּ יוסף 
הכנסת  חבר  החייל".  למען  "האגודה  וממקימי  דגניה  קבוצת 
היתה  אשר  ברץ,  למרים  נשוי  היה  מפא"י.  מטעם  הראשונה 
תרומתה  על  צימרמן  בפרס  )זכתה  א'  בדגניה  הרפת  מייסדת 

"לטיפוח וגידול הבקר, ובחינוך דור בוקרים ובוקרות בארץ"(.
צעיר  ובגיל  בפולין  נולדה   ,)1907-2007( קלפהולץ  )רגינה(  רגע 
הנוער  בתנועת  חברה  היתה  בנעוריה  לוינה.  היגרה  משפחתה 
לרפואה  הספר  בבית  למדה  יותר  מאוחר  "בלאו-וייס";  היהודי 
בוינה. במהלך לימודיה המשיכה בפעילות ציונית, ונהגה לנסוע 
לועידות הקונגרס הציוני שהתקיימו באירופה. עם סיום לימודי 
הרפואה, בשנת 1935, עלתה לארץ ישראל ועבדה בתור רופאה 
לאברהם  נישאה  שנים  כמה  לאחר  בארץ.  שונים  במקומות 

דיאמנט והשניים התגוררו בחיפה.
סה"כ 26 פריטים )23 מכתבים ו-3 גלויות(. גודל ומצב משתנים. 

מצורפים: 
· שני מכתבים בכתב-יד מאת מרים ברץ אל רגע קלפהולץ.

בכתב-ידו  חתומה  הקדשה  עם  ברץ,  יוסף  של  דיוקן  תצלום   ·
בצדו האחורי. 

· שני מכתבים בכתב-ידו של יוסף ברץ, לנמענים אחרים.
פתיחה: $300

153. Chaim Weizmann – Signed Letter to Rabbi Yitzhak Meir Levin – Jerusalem, 1945

and one of the signatories of the Declaration of 
Independence. In 1949 he was the first Minister of 
Welfare of the Israeli government. At that time Chaim 
Weizmann served as the first president of Israel. 
[1] leaf, 17.5 cm. Good condition. Signature slightly faded. 
Folding marks and creases, filing holes, foxing from paper 
clips. Markings in pencil on reverse (seen on the front side).
Enclosed is a confirmation of authenticity.

Opening price: $500

Chaim Weizmann, letter to Rabbi Yitzhak Meir Levin. 
Printed on official stationery of the Jewish Agency for 
Palestine and signed by hand by Weizmann, in green 
ink. Jerusalem, January 12, 1945.
In the letter Weizmann confirms the receipt of Rabbi 
Yitzhak Meir Levin's letter and proposes setting a 
time to meet with him.
Yitzhak Meir Levin (1893-1971) was the leader of 
Agudat Yisrael, one of the prominent activists in the 
Rescue Committee of the Jewish Agency during the 
Holocaust, a member of the Provisional Government 

153. חיים ויצמן - מכתב חתום אל הרב יצחק מאיר לוין 
- ירושלים, 1945

נייר  על  מודפס  לוין.  מאיר  יצחק  הרב  אל  מכתב  ויצמן,  חיים 
וחתום  ישראל  לארץ  היהודית  הסוכנות  של  רשמי  מכתבים 

בחתימת-ידו של ויצמן, בדיו ירוקה. ירושלים, 12 בינואר 1945. 
במכתב מאשר ויצמן את קבלת מכתבו של הרב יצחק מאיר לוין, 

ומציע לקבוע פגישה עמו. 
ישראל,  אגודת  מנהיג  היה   ,)1893-1971( לוין  מאיר  יצחק 
היהודית  הסוכנות  של  ההצלה  בועד  הבולטים  מהפעילים 
בתקופת השואה, חבר מנהלת העם ומחותמי מגילת העצמאות. 
ישראל.  בממשלת  של  הראשון  הסעד  לשר  היה   1949 בשנת 
באותה עת כיהן חיים ויצמן כנשיאה הראשון של מדינת ישראל. 
]1[ דף, 17.5 ס"מ. מצב טוב. החתימה דהויה מעט. סימני קיפול 
וקמטים, נקבי תיוק, סימני חלודה מאטבי-נייר. רישומים בעפרון 

בצדו האחורי של הדף )נראים בצדו הקדמי(. 
מצורף אישור מקוריות.

פתיחה: $500
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155. דוד בן-גוריון - פנקס חבר ההסתדרות הכללית של 
העובדים העבריים בארץ ישראל

בארץ  העבריים  העובדים  של  הכללית  ההסתדרות  חבר  פנקס 
ישראל, של דוד בן-גוריון. פנקס חבר מס' 3, מיום 14.12.28.

לאגודת:  חבר   / עתונאי  "המקצוע:  נרשם:  האישיים  בפרטים 
הפקידים / נכנס להסתדרות: מיום הוסדה". מצדו השני של הדף 
בניסן תרפ"ה, תצלום לא  ד'  - אישור חברת העובדים מתאריך 

מקורי של בן-גוריון וחותמת בצורת חתימתו. 
פנקס החבר המקורי של דוד בן גוריון, ששימש אותו מסוף שנת 

1928 ועד 16.4.1937, אז הוחלף הפנקס.
קרעים  חלודה.  כתמי  טוב-בינוני.  מצב  בקירוב.  ס"מ   8.5X11.5
ובלאי בכריכת הפנקס ובדף הראשון. חתימה לא ברורה בעמ' 59.

מקור:
1. מוזיאון הצייר אברהם ישכיל, נווה שאנן, חיפה. 
2. "קדם", מכירה פומבית מס' 1, ספטמבר 2008. 

פתיחה: $2000

154. Collection of Letters from Yosef Baratz to 
Rega (Regina) Klapholtz, 1930s

Twenty-three handwritten letters and three postcards 
from Yosef Baratz to Rega (Regina) Klapholtz. Most 
letters were sent from Palestine to Vienna, ca.1931-
1936. Hebrew (two letters in German).
Baratz tells about his life, his work, his trips abroad, 
and the political events in Palestine. Many times 
he mentions K'vutzat Degania [Baratz was one of 
the founders of Degania]. In many of the letters 
Baratz writes about his will and attempts to assist 
Klapholtz in obtaining a certificate for immigration 
to Palestine. In several letters he mentions David 
Ben-Gurion, sometimes in relation to the Histadrut 
and his political activities, and sometimes in a more 
personal tone (like, for example, when he mentions 
the travelling plans of Ben-Gurion). During those 
years Klapholtz had an affair with David Ben-Gurion, 
and it was Baratz who introduced them to each other 
[see "Kedem" catalogue" 48, item 99]. 
Yosef Baratz (1890-1968), pioneer and Israeli public 
figure, one of the founders of Degania and the 
initiator of the Association for the Wellbeing of Israel's 
Soldiers. Member of the first Knesset, representing 
Mapai. His wife, Miriam Baratz, started the dairy barn 
in Degania Aleph (won the Zimermann prize for her 
contribution to "nurturing cattle and educating a 
generation of cowboys and cowgirls in the country").
Rega (Regina) Klapholtz (1907-2007), was born in 
Poland and at a young age immigrated with her 
family to Vienna. Was a member of "Blau-weiss" 
Jewish Youth Movement; later studied medicine 
in Vienna. During her studies she continued with 
her Zionist activities and travelled to the Zionist 
Congresses in Europe. When she graduated, in 
1935, she immigrated to Palestine and worked as a 
physician in various places in the country. A few years 
later she married Avraham Diamant and the couple 
lived in Haifa.
Total of 26 items (23 letters and 3 postcards). Size and 
condition vary.

Enclosed:

· Two letters, handwritten by Miriam Baratz to Rega 
Klapholtz.

· Portrait photograph of Yosef Baratz, with a 
dedication handwritten by him on the reverse.

· Two letters handwritten by Yosef Baratz, to other 
addressees.

Opening price: $300
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The nascent State of Israel’s first IDF military parade 
was held on Army Day, 27 July 1948 (20 Tammuz 
according to the Hebrew calendar - the date of 
Theodor Herzl’s death). On this day, the IDF first 
exhibited its power in a parade through Tel Aviv, 
down Allenby Street and Ben Yehuda Street, arriving 
at the stadium near the Yarkon riverside. 
[1] leaf, 28 cm. Good condition. Folding marks and creases. 
Stains. Filing holes (torn).

Opening price: $300

156. מכתב אל דוד בן-גוריון בדבר חילול השבת במהלך 
עבודת ההכנה ל"יום הצבא" הראשון - כ' תמוז, תש"ח

מכתב רשמי, מודפס במכונת כתיבה, אל ראש ממשלת ישראל, 
ל"יום  דוד בן-גוריון, בדבר חילול השבת במהלך עבודת ההכנה 
)בכתב-יד(  חתום   .)1948 )יולי  תש"ח  תמוז  כ'  הראשון.  הצבא" 
בידי חברי מועצת המדינה הזמנית, זרח ורהפטיג, משה שפירא, 

יצחק מאיר לוין, זאב גולד, ואחרים. 
"בצער רב ובכאב עמוק אנו מביעים בזה את מחאתנו החריפה על 
באיצטדיון  הבמה  בהקמת  בעבודה  שבת-קדשנו  חילול  מעשה 
התערוכה בשביל המיקסר הצבאי ביום חג המדינה. פגיעה גסה 
המדינה  בשירות  שנעשתה  בעבודה  שלנו  הקדשים  בקודש  זו 
בה  יש  ישראל,  צבא  של  הראשונה  החגיגית  ההופעה  ולקראת 
משום חלול כבוד מדינת ישראל וצבאה הנערץ על כולנו. מלבד 
הפרת  משום  אף  בו  יש  זה  שבחילול  ישראל  בתורת  הפגיעה 
החוק בדבר השבת שנתקבל במועצת המדינה ונתפרסם בעתון 
להשתתף  האפשרות  מאתנו  נמנעה  גם  כך  ידי  על  הרשמי... 
בשעת המיקסר במקום שהוכן על-ידי חילול שבת בעבודה... אנו 

דורשים חקירת הענין בהקדם והענשת האשמים...". 
פנקס,  צבי  דוד  גולד,  זאב  מימון,  פישמן  לייב  יהודה  חתומים: 
משה שפירא, זרח ורהפטיג, יצחק מאיר לוין, מאיר דוד לוינשטיין 
מפלגות  מטעם  הזמנית  המדינה  מועצת  )חברי  מינץ  ובנימין 
למעט  כולם,  ישראל"(.  ו-"אגודת  המזרחי"  "הפועל  "המזרחי", 

יהודה לייב פישמן מימון, חתומים על המכתב בכתב-יד . 
ב"יום הצבא", אשר התקיים ב-כ' בתמוז תש"ח )יום פטירתו של 
תיאודור הרצל(, התקיימה התהלוכה הצבאית הראשונה במדינת 
ישראל הצעירה. ביום זה הפגין צה"ל לראשונה את כוחו במצעד 
עד  יהודה,  בן  ודרך  אלנבי  רחוב  לאורך  בתל-אביב,  צעד  אשר 

לאצטדיון שליד שפת הירקון.
]1[ דף, 28 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול וקמטים. כתמים. נקבי 

תיוק )קרועים(. 

פתיחה: $300

155. David Ben-Gurion – Histadrut Member 
Registry Booklet

Member registry booklet of the Histadrut (General 
Organization of Jewish Workers in Palestine), 
belonging to David Ben-Gurion. Membership card no. 
3, issued on December 14, 1928. 
Personal details include: "Profession: journalist / 
Member of union: clerks / Joined the Organization: 
at founding". On the other side of the leaf is a 
confirmation of the Workers' Union from 1925, an 
unoriginal photograph of Ben-Gurion and a stamp in 
the shape of his signature.
David Ben-Gurion's original member registry booklet, 
used by him from late 1928 to 16 April 1937, when the 
booklet was replaced.
Ca. 8.5X11.5 cm. Good-fair condition. Foxing. Tears and 
wear to cover and first leaf. Unclear signature on p. 59.
Provenance: 
1. Museum of the Painter Avraham Yaskil, Neve 
Sha'anan, Haifa.
2. "Kedem", auction no. 1, September 2008.

Opening price: $2000

155b
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157. David Ben-Gurion – Handwritten Letter, 
1954

David Ben-Gurion, Autographed Letter Signed. 
Addressed to Yaakov Kindler. Sde Boker, April 1954. 
Hebrew.
"I confirm with appreciation and gratitude the receipt 
of the ex-libris you drew. I believe I understand the 
idea on which your drawing is based, and I am sorry I 
don't have the talent and ability to reciprocate your 
fine deed". 
[1] leaf, 15 cm. (thin paper). Good condition. Folding 
marks. Enclosed is the original envelope in which the letter 
was sent.

Opening price: $300

לרגל  דיין,  למשה  בכתב-יד  - מכתב  בן-גוריון  דוד   .158
הולדת נכדתו, 1964

דוד בן-גוריון, מכתב בכתב-ידו וחתימתו, ממוען אל רות ומשה 
דיין, לרגל הולדת נכדתם. שדה בוקר, 25 בספטמבר 1964.

"רות ומשה יקרים, בשם פולה ובשמי אני שולח לשניכם שמחות 
הנאה  רק  יש  נכדה  או  מנכד  שלכם...  הראשונה  לנכדה  וברכות 
שלא  הנכדה  תגדלו  חיי...  נסיון  אופן  בכל  זה  ושמחה...  ותענוג 
המפוארת  למשפחה  ראויה  ותהיה  שלה...  הסבתא  תבייש 
בישראל הקשורה גם במפעלים חלוציים דגולים... וגם בעלילות 
גבורה... וגם באילה פעולות צבאיות של משה שיש גם להן ערך 

משהו".
)נייר דק(. מצב טוב. סימני קיפול. כתם חלודה  ]1[ דף, 21 ס"מ 

מאטב נייר. פינה ימנית תחתונה חסרה. 
גוריון  בן  של  לשכתו  מנהל  ישראלי,  חיים  מאת  מכתב  מצורף: 
בחתימת-ידו(:  חתום  )מודפס;  דיין  משה  אל  הביטחון,  במשרד 
שנולדה  כך  על  לי  סיפר  האחרון...  בבקורו  קרני...  נחמן  "ידידנו, 
עשיתי  לבן-גוריון.  זאת  אבשר  כי  והציע  ראשונה,  נכדה  לכם 
כמצוותו - ובמצורף ברכת הזקן". ]1[ דף, 21 ס"מ. סימני קיפול, 

קמטים וכתמים. 

פתיחה: $850

157. דוד בן-גוריון - מכתב בכתב-יד, 1954

יעקב  אל  ממוען  וחתימתו.  בכתב-ידו  מכתב  בן-גוריון,  דוד 
קינדלר. שדה בוקר, אפריל 1954.

נדמה  שציירת.   ex-libris קבלת  ובהוקרה  בתודה  מאשר  "אני 
לי  שאין  מצטער  ואני  ציורך  ביסוד  המונח  הרעיון  שהבינותי  לי 

הכשרון והסגולה לגמול לך על המעשה היפה". 
מצורפת  קיפול.  סימני  טוב.  מצב  דק(.  )נייר  ס"מ   15 דף,   ]1[

המעטפה המקורית בה נשלח המכתב. 

פתיחה: $300

156. A letter to David Ben-Gurion Protesting the 
Violation of the Sabbath during Preparations for 
the first Army Day Parade – July, 1948

An official typewritten letter to the Israeli Prime 
Minister David Ben-Gurion, protesting the violation 
of the Sabbath during preparations for the first 
Army Day military parade. July, 1948. Hand-signed 
by members of the Provisional State Council: Zerach 
Warhaftig, Moshe Shapira, Yitzchak Meir Levin, Ze'ev 
Gold, and others.
"It is with great sorrow and deep pain that we hereby 
express our strong protest against the violation of 
our Holy Sabbath during works for the erection of 
the stage at the Exhibition Stadium, for the military 
parade to take place on the State holiday. This coarse 
offense against our Holy of Holies, in works executed 
in the service of the State, and in preparation for the 
first celebratory appearance of the Army of Israel, is 
a desecration of the honor of the State of Israel and 
its army, admired by us all. Not only is this violation 
an offense against the Torah, it is also a breach of 
the Sabbath Law, passed by the Provisional State 
Council and published in the Official Newspaper… we 
were thereby prevented from attending the parade, 
since its preparation involved a violation of the 
Sabbath… we demand that this issue be investigated 
immediately, and the perpetrators be punished…"
Signees: Yehuda Leib Fishman Maimon, Ze'ev Gold, 
David Zvi Pinkas, Moshe Shapira, Zerach Warhaftig, 
Yitzhak Meir Levin, Meir David Loewenstein, and 
Benjamin Mintz (the members of the Provisional 
State Council representing the Mizrachi, Hapoel 
Hamizrachi, and Agudat Yisrael parties). All except 
Yehuda Leib Fishman Maimon signed the letter by 
hand.
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159. דוד בן-גוריון - טיוטה בכתב-יד - בנושא "רשימת 
פועלי ישראל" ו"המערך"

דוד בן-גוריון - טיוטה )הכנה למאמר או לנאום( בכתב-ידו. אינה 
חתומה. ]1965[. 

השישית  לכנסת  בבחירות  עוסקת  הטיוטה  הנראה,  כפי 
שהתקיימו בנובמבר 1965. בבחירות אלו ניצח "המערך לאחדות 
פועלי ארץ ישראל", בראשות לוי אשכול, ואילו מפלגת "רשימת 
בעשרה  זכתה  בן-גוריון  דוד  בראשות  )רפ"י(  ישראל"  פועלי 

מנדטים בלבד.
כך פותח בן-גוריון את דבריו: "לראשונה נעלמה המפלגה הגדולה 
בישראל. במקומה מופיע מערך שקורא לעצמו 'מערך לאחדות 
שותפי  של  אפילו  אחדות  כל  אין   - מטעה  זה  אבל  א"י'  פועלי 
בהשלטת  הוא  היחיד  החידוש  קואליציה...  רק  זוהי  המערך. 
המעוט על הרוב... החברים שנשארו נאמנים לאינטרס הממלכתי 

ולצרכי המעמד וייעודו ההיסטורי - להיות לעם - זהו רפי...". 
בהמשך מפרט בן-גוריון את הישגיה של "רשימת פועלי ישראל": 
כל  של  ויוזמים  שותפים  היינו  שלנו:  הפרוגרמה  מהי  "שואלים 
הגנה  עברית...  עבודה  השניה:  העליה  מזמן  בארץ  התמורות... 
עצמית, שוויון האשה, התיישבות עובדת, קבוץ גלויות - לבסוף 
הקמת המדינה". עוד כותב בן-גוריון בהרחבה על המצב הפוליטי 

והמדיני בישראל ועל יעדיה וייחודה של מפלגתו.
]3[ דף, 21.5 ס"מ. נייר דק. מצב טוב. קמטים רבים )כתמים בשולי 

הדפים ובחלק מקוי הקפל(. דיו מעט דהויה במספר מקומות. 

פתיחה: $2000

158. David Ben-Gurion – Handwritten Letter to 
Moshe Dayan, on the Occasion of the Birth of His 
Granddaughter, 1964

David Ben-Gurion, Autographed Letter Signed, 
addressed to Ruth and Moshe Dayan, on the birth of 
their granddaughter. Sde Boker, September 25, 1964. 
"Dear Ruth and Moshe, in my name and in Paula's 
name I send you both greetings and blessings on 
the birth of your first granddaughter… a grandson 
or granddaughter give us nothing but pleasure 
and enjoyment and delight… that in any case is my 
experience… raise the granddaughter so she doesn't 
shame her grandmother… and may she be worthy of 
the most magnificent family in Israel, involved with 
both great pioneering projects… and with heroic 
deeds… and with Moshe's military actions, which also 
have some value".
[1] leaf, 21 cm (thin paper). Good condition. Folding marks. 
Foxing from paper clip. Lower right corner missing.
Enclosed: letter from Chaim Israeli, Ben-Gurion's 
bureau chief at the Defense Ministry, to Moshe Dayan 
(printed; signed in his hand): "Our friend, Nahman 
Karni… during his last visit… told us of the birth of 
your first granddaughter, and suggested I tell Ben-
Gurion about it. I did as he proposed - and I am 
attaching the Old Man's blessing." [1] leaf, 21 cm. 
Folding marks, creases and stains.

Opening price: $850
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160. דוד בן-גוריון - תצלום חתום

תצלום פורטרט של דוד בן-גוריון, חתום בחתימת ידו, באנגלית.
 ,Prime Minister's Israel Bond Conference בועידת  ניתן 
ישראל.  מדינת  של  ה-25  העצמאות  יום  לרגל  התקיימה  אשר 
ירושלים, ינואר 1973. נתון בנרתיק נאה, עם לוחית מתכת בצדו 

הקדמי. 
תצלום 16X22 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $350

160. David Ben-Gurion – Signed Photograph

Photographic portrait of David Ben-Gurion, signed by 
him, in English.
Handed out during the Prime Minister's Israel Bond 
Conference, held on the occasion of the Israel's 25th 

Independence Day. Jerusalem, January 1973. Held in 
handsome case, with metal tag on the front. 
Photo 16X22 cm. Good condition.

Opening price: $350

159. David Ben-Gurion – Handwritten Draft – On "Reshimat Poalei Israel" and "HaMaarach"

workers’ class and its historical role, to become a 
nation - are with Rafi…”
Ben-Gurion goes on to state the achievements of the 
Israeli Workers List: “People ask what our program 
is: we initiated and participated in all the historical 
changes in the country since the time of the Second 
Aliya: Jewish labor… self-defense, women’s equality, 
agricultural settlements, the ingathering of exiles 
- and finally, the establishment of the state.” Ben-
Gurion also writes at length about the political and 
diplomatic situation in Israel and about the goals and 
uniqueness of his party.
[3] leaves, 21.5 cm. Thin paper. Good condition. Multiple 
creases (stains to leaf margins and part of folding lines). Ink 
somewhat faded in some places.

Opening price: $2000

David Ben-Gurion - handwritten draft (in preparation 
for an article or speech). Unsigned. [1965].
Apparently, the draft concerns the elections to 
the Sixth Knesset, held in November 1965. In these 
elections, the "Ma'arach LeAhdut Poalei Eretz Israel" 
(Alignment for the Union of Workers in the Land of 
Israel), headed by Levi Eshkol, won out over "Reshimat 
Poalei Israel" (Rafi - Israeli Workers List), headed by 
Ben-Gurion, which received only ten mandates.
Ben-Gurion writes: "For the first time, the largest 
party in Israel has disappeared. In its stead emerges 
an alignment that calls itself the Alignment for 
the Union of Workers in the Land of Israel but that 
is misleading - there is no unity, even between the 
alignment partners. It is no more than a coalition… 
the only innovation is in the subjection of the majority 
to the minority… the comrades who have remained 
loyal to the national interest and the needs of the
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מכתב   - שרת  משה   .162
לונדון,   - בכתב-יד  מעניין 

1922

בכתב-ידו.  משה שרת, מכתב 
 9-10 ]לונדון[,  משה.  חתום: 

במאי ]1922[. 
שבעה  בן  מעניין  מכתב 
היתר  בין  העוסק  עמודים, 
ישראל  בארץ  הבריטי  במנדט 
ובפוליטיקה של התקופה, ובו 
פנחס  ויצמן,  חיים  מוזכרים 
סמואל,  הרברט  רוטנברג, 
הישוב  מן  אחרים  ואישים 

היהודי בארץ ישראל. 
שרת  כתב  המכתב  את 
בתקופת לימודיו בבית הספר 
 London( לונדון  של  לכלכלה 
 .)School of Economics
"אני  מציין:  המכתב  בתחילת 

כותב בשעור הגאוגרפיה". 
לתשעה  מחולק  המכתב 
סעיפים. בראשון שבהם כותב 
שרת: "חיים ]ויצמן[ בא בשבוע 
בטוח  תקוות...  מלא  שעבר 
במנדט למושב זה של מועצת 

כל  עם  גם  אך  המעלות,  כל  עם  שניה,  בלפור  להצהרת  יהיה  שהמנדט  חושב  אני  הלאומים...  חבר 
המגרעות... בארץ בודאי יהיו בלבולים...". בסעיף השני של מכתבו מזכיר את הרברט סמואל: "בלונדון 
הוא נחבא אל הכלים, לא נודע כי בא אל העיר... ואחרי המנדט יתחיל בסדור המלוה הממשלתי...". 
בסעיפים הבאים כותב על העתונות, על פנחס רוטנברג, וכן על עניינים אישיים. בעמוד הרביעי הוא 
ביום  שרת  כתב  אשר  הראשונים,  המכתב  לסעיפי  הוספות  הנם  הבאים  העמודים  "משה".  חותם: 

למחרת. 
את המכתב כתב שרת לאחד מידידיו, דוד ]ייתכן ומדובר בדוד הכהן )1898-1984(, ממנהיגי היישוב 

בארץ. באותה שנה למד עם שרת בבית הספר לכלכלה של לונדון[. 
]7[ דף, 25.5 ס"מ. מצב כללי טוב. סימני קיפול. קרעים בשולי חלק מן הדפים, נקבי תיוק )עם פגיעות 
קלות בטקסט(. כתמי חלודה מאטבי-נייר. כתמי חלודה וכתמי רטיבות. הדף השלישי במצב גרוע 

)עם כתמי רטיבות רבים(. 

פתיחה: $1000

161. דוד בן-גוריון / משה שרת - תצלומים חתומים

1. תצלום פורטרט של דוד בן-גוריון, חתום בחתימת ידו. 11X16 ס"מ בקירוב. ממוסגר. 
2. תצלום של משה שרת, עם הקדשה חתומה בכתב-ידו לגדעון רפאל, מראשוני משרד החוץ במדינת 

ישראל. 19.5X24.5 ס"מ. נתון במסגרת )המסגרת מסתירה מעט את ההקדשה(. 
מצב טוב. 

פתיחה: $300

161. David Ben-Gurion / Moshe Sharett – Signed Photographs

1. Photograph of David Ben-Gurion, Signed by him. Approx. 11X16 cm. Framed.
2. Photograph of Moshe Sharett, with a signed dedication in his handwriting to 
Gideon Rafael, one of the founders of the Israeli Foreign Ministry. 19.5X24.5 cm. 
Framed (frame conceals small part of the dedication).
Good condition.

Opening price: $300

161a161b
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163. משה שרת - לקט כתבי-יד ומכתבים - מאמרים ותרגום שיר

לקט כתבי-יד ומכתבים מאת משה שרת, שנשלחו אל אפרים ברוידא, עורך כתב העת "מולד":
1. כתב-יד, מאמר על אנצו סירני. ]1950[. ]14[ עמ' בכתב ידו של שרת. אחד העמודים מודפס במכונת 

כתיבה, עם תיקונים והערות בכתב יד. 
2. 14 מכתבים מאת משה שרת, רובם ממוענים אל אפרים ברוידא, רובם בכתב-יד, וכולם חתומים בידי 
שרת. מצורפים 8 מכתבים נוספים, העתקי-מכתבים הממוענים אל שרת, ועוד. שנות ה-40 עד שנות 

ה-60. 
3. אידילית-הרים, מאת היינריך היינה, בתרגומו של משה שרת. 6 עמ' מודפסים במכונת כתיבה, עם 
תיקונים רבים בכתב ידו של שרת. מצורפים ארבעה מכתבים ששלח שרת אל ברוידא, ובהם התלבטויות 
הנוגעות לתרגום היצירה )אחד המכתבים ארוך במיוחד ומחזיק חמישה עמודים(. מצורפים מכתבי-

תגובה ששלח ברוידא אל שרת. 
גודל משתנה. מצב כללי טוב. נקבי-תיוק, סימני קיפול, קרעים קלים וקמטים. 

פתיחה: $1200

162. Moshe Sharett – Interesting Handwritten Letter – London, 1922

Moshe Sharett, handwritten letter. Signed: Moshe. [London], 9-10 May [1922].
An interesting letter spanning seven pages, concerning, among other things, the 
British Mandate in Palestine and the current political situation and mentioning 
Chaim Weizmann, Pinchas Ruthenberg, Herbert Samuel and other figures from 
the Jewish yishuv in Palestine.
The letter was written by Sharett during his study period at the London School 
of Economics. In the beginning of the letter he notes: "I am writing during a 
geography lesson". The letter is divided into nine paragraphs. In the first Sharett 
writes: "Chaim [Weizmann] arrived last week full of hope… he is sure the mandate 
will be confirmed in this session of the League of Nations… I think the mandate 
will become a second Balfour Declaration, with all the advantages, but also 
with all the disadvantages… it will certainly cause confusion in the country…" 
In the second paragraph he mentions Herbert Samuel: "In London he is shy, 
no one knows he's in town… and after the mandate [is approved] he'll begin 
arranging the government loan…" In the next paragraphs he writes about the 
press, about Pinchas Rotenberg and about personal affairs. On the fourth page he 
signs: "Moshe". The following pages are additions to the letter's first paragraphs, 
written by Sharett on the following day. 
Sharett wrote the letter to one of his friends, David [possibly David HaCohen 
(1898-1984), a leader of the yishuv in Palestine. During that year he studied with 
Sharett at the London School of Economics].
[7] leaves, 25.5 cm. Good overall condition. Folding marks. Tears to margins of some of 
the pages, filing holes (with slight damage to text). Foxing from paper clips. Foxing and 
dampstains. The third leaf is in poor condition (with extensive dampstains).

Opening price: $1000
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164. יצחק רבין - מכתב בכתב-יד - לונדון, 1968

יצחק רבין, מכתב בכתב-ידו וחתימתו על נייר מכתבים של בית 
המלון Royal Garden בלונדון. לונדון, 19 בפברואר 1968. 

המכתב, הממוען אל ידידו של רבין, נחמיה, נכתב עם מינויו של 
את  במכתבו  מתאר  הברית. רבין  בארצות  ישראל  לשגריר  רבין 
וכן  באירופה,  חופשתו  ואת  לוושינגטון  נסיעתו  שלפני  הימים 

מודה לידידו על שאירח אותו בביתו שבאיטליה:
ישירות  ויוצאים  באירופה  שהותנו  את  מסיימים  אנו  "היום 
לואשינגטון. היום חסל סדר חופשה ובלוי ומחר חוזרים לעבודה... 
למעשה פרוק המשפחה החל אתמול עם שובה של דליה לארץ, 
דרך ג'נבה. איננו רגילים שלא לחיות בצותא וכמובן שהדבר איננו 
ברומא,  המשותפים  והטיולים  הבקורים  ללאה...  במיוחד  קל 
פירנצה וסיאנה זכורים היטב וזכרונם הנעים ישמר אתנו לתמיד. 
בעת  בצרפת  להיות  זכינו  לכם מקרב לב...  מודים  כולנו  כך  ועל 

בקורו של נשיא עיראק... היה זה די משעשע לראות את החזור 
הצרפתי אחרי העיראקי המפוקפק הזה. אך עוד יותר משעשע 
היה לראות כיצד אחרי כל החיזור הבולט והמובלט הם לא השיגו 
שום-דבר ממשי ממנו... באנגליה נוסף להנאה הסתבכתי בנכונות 
להרצאות... במשך ארבע יממות, שאחת מהן היתה שבת, נשאתי 
עיתונאים  פגישות   ]![ ארבעה  קוקטילים,  ששה  נאומים,  שבעה 
וכו', וכו'... בסך הכל היה זה חופש נעים שאפשר התפרקות מתח 
ומעבר הטוב ביותר שאפשר לעשות בין הארץ לתחילת התפקיד 

בארה"ב". 
]1[ דף, כתוב משני צדיו. 20 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול. מספר 

כתמים קלים. 

פתיחה: $1500

163. Moshe Sharett – Collection of Manuscripts 
and Letters – Essays and a Translated Poem

Collection of manuscripts and letters by Moshe 
Sharett, sent to Ephraim Broide, editor of the 
periodical "Molad":
1. Manuscript, essay about Enzo Sereni. [1950]. 
[14] pp in Sharett's handwriting. One of the pages 
is typewritten, with handwritten corrections and 
comments.
2. 14 letters by Moshe Sharett, most addressed to 
Ephraim Broide, most handwritten and all signed 
by Moshe Sharett. Enclosed are 8 additional letters, 
letter copies addressed to Sharett, and more. 1940s 
to 1960s.
3. A Mountain Idyll, by Heinrich Heine, translated 
by Moshe Sharett. 6 typewritten pages, with many 
corrections in Sharett's handwriting. Enclosed are four 
letters sent by Sharett to Broide, with ruminations 
regarding the translation of the poem (one of the 
letters is particularly long, spanning five pages). 
Enclosed are Broide's responses to Sharett.
Size varies. Good overall condition. Filing holes, folding 
marks, small tears and creases.

Opening price: $1200
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165. Yitzhak Rabin – Handwritten Letter, English 
– U.S.A., 1970

Yitzhak Rabin, Autographed Letter Signed. Written 
while serving as Israeli Ambassador to the U.S, on 
official stationery of the Israeli Embassy. [Washington], 
10 May 1970. English. 
A short letter addressed to Ms. M. Childs, in which 
Rabin thanks her and her husband for hosting him 
and his wife in their home, and writes: "It was a real 
pleasure for me to talk to you about the history of my 
country. I enclose herewith the book describing the 
latest excavations of Masada". 
[1] leaf, 21 cm. Good condition. Folding marks.

Opening price: $700

ארה"ב,   - באנגלית  בכתב-יד,  מכתב   - רבין  יצחק   .165
1970

יצחק רבין, מכתב בכתב-ידו וחתימתו, מתקופת כהונתו כשגריר 
שגרירות  של  רשמי  מכתבים  נייר  על  נכתב  בארה"ב.  ישראל 

ישראל. ]וושינגטון[, 10 במאי 1970. אנגלית. 
מכתב קצר, ממוען אל הגברת M. Childs, בו מודה רבין לבעלה 
ולה, על שאירחו אותו ואת אשתו בביתם, וכותב: "היה זה תענוג 
עבורי לשוחח אתכם על ההיסטוריה של ארצי. אני מצרף בזאת 

את הספר המתאר את החפירות האחרונות במצדה". 
]1[ דף, 21 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול.

פתיחה: $700

164. Yitzhak Rabin – Handwritten Letter –
London, 1968

Yitzhak Rabin, Autographed Letter Signed, on 
stationery of the Royal Garden Hotel in London. 
London, 19 February 1968. Hebrew.
The letter, addressed to Rabin's friend Nehemia, was 
written at the time of Rabin's appointment as Israeli 
Ambassador to the United States. In the letter Rabin 
describes the days preceding his trip to Washington 
and his vacation in Europe, and thanks his friend for 
hosting him at his home in Italy:
"Today we complete our stay in Europe and depart 
straight for Washington. Today, our time of vacation 
and pleasure is over, tomorrow it's back to work… 
in fact the family's parting began yesterday, with 
Dalia's return to Israel through Geneva. We are not 
accustomed to not living together, and of course 
the situation isn't particularly easy for Leah… our 
shared visits and trips to Rome, Florence and Siena 
are well-remembered, and their pleasant memory will 
stay with us forever. And for that we all thank you 
deeply… we chanced to be in France during the visit 
of the President of Iraq… it was rather amusing to 
see the French courting this questionable Iraqi. But 
it was even more amusing to see how, after all this 
prominent and emphasized courting, they did not 
manage to receive anything substantial from him… 
in England, in addition to having a pleasant time, I 
got myself in trouble agreeing to lectures… in the 
course of four days, one of which was a Sabbath, 
I delivered seven speeches, went to six cocktail 
parties, four [grammar mistake in Hebrew original] 
press conferences, etc., etc… in all it was a pleasant 
vacation that allowed us to relax, and was the best 
possible transition to be made between Israel and 
entering the office in the U.S." 
[1] leaf, written on both sides. 20 cm. Good condition. 
Folding marks. A number of light stains.

Opening price: $1500
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166. חתימות המלך חוסיין ושמעון פרס על חוברת "פרס גבריאל לשלום"

פרס גבריאל לשלום )קרן גבריאל שרובר(, חוברת שנדפסה לרגל הענקת הפרס למר אליקים רובינשטיין מירושלים 
וד"ר פאיז א. טראונה מעמאן, שעמדו בראש משלחות שתי המדינות לשיחות השלום בוושינגטון, חתמו על "הסכם 
סדר היום" בין ישראל לירדן ב-14 בספטמבר 1993 והמשיכו בניהול השיחות בירדן ובישראל בשנת 1994. הפרס 

הוענק לשניים בשנת 1995, על פועלם למען השלום ולמען עמיהם.
בחוברת, שנדפסה בעברית, ערבית ואנגלית, מופיעים תצלום מטקס חתימת חוזה השלום בין ישראל וירדן, נימוקי 

השופטים, וקורות חייהם של רובינשטיין וא-טראונה. 
לצדן,  ירדן(.  )מלך  טלאל  בין  חוסיין  ושל  דאז(  החוץ  )שר  פרס  חתימותיהם של שמעון  מופיעות  בעמוד השער 

מופיעות חתימותיהם של זוכי הפרס, ד"ר פאיז א. טראונה ואליקים רובינשטין. 
חוזה השלום בין ישראל לירדן, שנחתם בערבה על ידי ראש ממשלת ישראל יצחק רבין וראש ממשלת ירדן עבד 
אל-סלאם מג'אלי ב-26 באוקטובר 1994, קיבל את תוקפו ב-10 בנובמבר 1994, במפגש הרשמי הראשון בין המלך 

חוסיין לראש הממשלה רבין, שנערך בבית גבריאל, לחוף הכנרת. 
וכיועץ  כמזכיר הממשלה  אף  כיהן  בעבר  העליון.  בית המשפט  לנשיאת  כמשנה  כיום  מכהן  רובינשטיין  אליקים 

המשפטי לממשלה.
פאיז א. טראונה כיהן כראש ממשלת ירדן בשנים 1998-1999, ובשנית בשנת 2012.

מצורפים מכתב שנשלח מלשכתו של מלך ירדן, וכרטיס כניסה ל"טקס הענקת פרסי שלום" )ינואר 1996(. 
16 עמ', 32 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $2000

166. Signatures of King Hussein and Shimon Peres on the "Gabriel Peace Prize" Booklet

The Gabriel Peace Prize (Gabriel Sherover Foundation), a booklet printed for the reception 
of the prize by Mr. Elyakim Rubinstein of Jerusalem and Dr. Fayez A. Tarawneh of Amman. 
Rubinstein and Tarawneh headed the Israeli and Jordanian delegations, respectively, to the 
peace talks in Washington, signed the "Common Agenda" between Israel and Jordan on 14 
September 1993 and continued the negotiations in Jordan and in Israel in 1994. The Prize was 
awarded to them in 1995, for their efforts in the cause of peace.
The booklet, printed in Hebrew, Arabic and English, includes a photograph from the signing 
of the peace treaty between Israel and Jordan, the judges' comments, and the biographies of 
Rubinstein and Tarawneh.
On the title page are the signatures of Shimon Peres (then Israeli Foreign Minister) and Hussein 
bin Talal (King of Jordan). Alongside them are signatures of the prize winners, Dr. Fayez A. 
Tarawneh and Elyakim Rubinstein.
The Israel-Jordan peace treaty, signed in the Arava Valley by Israeli Prime Minister Yitzhak 
Rabin and Jordanian Prime Minister Abdelsalam al-Majali on 26 October 1994, came into effect 
on 10 November 1994 at an official meeting between King Hussein and Prime Minister Rabin, 
held at Bet Gabriel on the shore of Lake Kinneret.
Elyakim Rubinstein is at present Vice President of the Supreme Court. He has served as Cabinet 
Secretary and as Attorney General of Israel.
Fayez A. Tarawneh served as prime minister of Jordan in 1998-1999, and again in 2012.
Enclosed are letters sent from the office of the King of Jordan, and an entrance ticket to the 
"Peace Prize Ceremony" (January 1996). 
16 pp, 32 cm. Good condition.

Opening price: $2000
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168. דוד פוגל - "לפני השער האפל" - הקדשת המחבר 
לאנדה עמיר-פינקרפלד

לפני השער האפל, שירים, מאת דוד פוגל. הוצאת "מחר", וינה, 
.1923

ספר שיריו היחידי של פוגל שפורסם בחייו. בדף השער הקדשה 
פ.  "לאנדה  פינקרפלד:  אנדה  הילדים  וסופרת  למשוררת  קצרה 

מאת דוד פוגל" )תל-אביב, מרץ 1929(.
בדפים  )בעיקר  חלודה  כתמי  טוב.  מצב  ס"מ.   23 עמ',   ]2[  ,78
האחורית  העטיפה  ובשדרה.  בעטיפה  קרעים  הראשונים(, 
מנותקת חלקית. תוית על שדרת הספר ורישום בעט בדף השער.

פתיחה: $300

167. Rachel Morpurgo – Two Handwritten Poems

the centenary of her birth, Yitzhak Hayyim Castiglioni 
published her poems in a volume titled “Ugav Rachel” 
(Rachel’s Harp), alongside her letters and biography.
The two poems found here were printed in “Ugav 
Rachel” (Trieste-Krakow, 1890), poem 23 (p. 73) and 
poem 35 (p. 85), respectively. The manuscript of the 
poem “In the year VeYeter Oz…” contains a slight 
difference compared to the printed version (in the 
last line). 
10X22.5 cm leaf, 20X28 cm leaf. Good condition. Stains. 
Folding marks. Slight tears. Notes in pencil.

Opening price: $800

"For the excellent and lofty… Yisaschar Be'er, may the 
Lord keep him, from the city of Dresden…" / "In the 
year VeYeter Oz, Adar 2, a wicked priest preached to 
the crowd…" Two poems in the handwriting of poet 
Rachel Morpurgo. [Trieste, Italy], 1856, 1859.

 Rachel Morpurgo (1790-1871), Italian Hebrew poet,
 daughter of the Luzzatto family (on her father's side
 she was the granddaughter of poet Yitzhak Luzzatto,
 and on her mother's side she was the cousin of Shmuel
 David Luzzatto - the Shadal). As a child and youth
 she studied religious texts only, and at a young age
 began writing poems. Her first poem was published
 through the Shadal's efforts in the journal "Kokhevei
 Yitzhak". On the 19th anniversary of her death and

167. רחל מורפורגו - שני שירים בכתב יד

"לכבוד המשובח והמפואר... יששכר בעער יצ"ו מעיר דרעסדען..." 
/ "בשנת ויתר עז אדר שני עמד כומר רשע לדרוש ברבים...". שני 
]טריאסטה,  מורפורגו.  רחל  המשוררת  של  ידה  בכתב  שירים 

איטליה[, תרט"ז ]1856[ ותרי"ט ]1859[. 
עברייה  משוררת   ,)1790-1871   ;Morpurgo( מוֹרפּוּרגוֹ  רחל 
איטלקיה, בת למשפחת לוצאטו )מצד אביה - נכדתו של המשורר 
יצחק לוצאטו, ומצד אמה - בת-דוד של שמואל דוד לוצאטו - 
שד"ל(. בילדותה ובנעוריה למדה ספרות קודש בלבד, ובגיל צעיר 
בהשתדלות  התפרסם  הראשון  שירה  שירים.  בכתיבת  החלה 
שד"ל בכתב העת "כוכבי יצחק". במלאת 19 שנים למותה ו-100 
בקובץ  שיריה  את  חיים קסטיליוני  יצחק  כינס  להולדתה,  שנים 

בשם "עוגב רחל", יחד עם אגרותיה ותולדותיה. 
שני השירים שלפנינו נדפסו ב"עוגב רחל" )טריאסט-קרקוב, תר"ן 
1890(, שיר 23 )עמ' 73( ושיר 35 )עמ' 85(, בהתאמה. בכתב היד 
קל מהנוסח המודפס  שינוי  קיים  עז...",  ויתר  "בשנת  של השיר 

)בשורה האחרונה(. 
סימני  כתמים.  טוב.  מצב  ס"מ.   28X20 דף  ס"מ,   22.5X10 דף 

קיפול. קרעים קלים. הערות בעפרון. 

פתיחה: $800
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170. Collection of Manuscripts – Poet Ezra 
Feinenberg 

Collection of manuscripts by poet Ezra Feinenberg. 
[Ukraine-Russia, early 1940s]. Yiddish.
Six notebooks in Feinenberg's handwriting, and 
another 70 typewritten pages with corrections and 
additions in Feinenberg's handwriting.
Poet Ezra Feinenberg (1899-1946), born in Uman, 
wrote a number of books of poetry and was a 
member of the editorial board of the periodical "Di 
Royte Velt" ("The Red World"), published in Kharkov. 
During World War II Feinenberg volunteered for 
service in the Red Army, was severely wounded and 
died as a result of his wounds in 1946. Enclosed are 
three postcards sent to Feinenberg (Yiddish). 
Total of about 160 leaves. Size and condition vary.

Opening price: $400

170. אוסף כתבי יד - המשורר עזרא פינינבערג

אוסף כתבי יד של המשורר עזרא פינינבערג. ]אוקראינה-רוסיה, 
ראשית שנות ה-40[. יידיש. 

שש מחברות בכתב-ידו של פינינבערג, ועוד כ-70 דפים מודפסים 
במכונת כתיבה, עם תיקונים והוספות בכתב ידו של פינינבערג. 

המשורר עזרא פינינבערג )1899-1946(, יליד אומן, חיבר מספר 
וועלט"  רויטע  "די  העת  כתב  במערכת  חבר  והיה  שירה  ספרי 
העולם  מלחמת  בזמן  בחרקוב.  לאור  שיצא  האדום"(  )"העולם 
ונפטר  קשה,  נפצע  האדום,  לצבא  פינינבערג  התנדב  השניה 
כתוצאה מפציעתו, בשנת 1946. מצורפות שלוש גלויות שנשלחו 

אל פינינבערג )יידיש(. 
סה"כ כ-160 דף. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $400

168. David Vogel – "Lifnei HaSha'ar HaAfel" –
Author's Dedication to Anda Pinkerfeld Amir

"Lifnei HaSha'ar HaAfel" ("Before the Dark Gate"), 
poems by David Vogel. Vienna: Machar, 1923.
Vogel's only book of poetry published in his lifetime. 
On the title page is a short dedication to the poet and 
children's writer Anda Pinkerfeld: "To Anda P. from 
David Vogel" (Tel Aviv, March 1929). 
78, [2] pp., 23 cm. Good condition. Foxing stains (mostly 
on first pages), tears to cover and spine. Back cover is partly 
detached. Label on spine and pen inscription on title page.

Opening price: $300

169. אברהם שלונסקי - מכתבים ושיר בכתב-יד

ידו של המשורר והמספר אברהם  ושיר בכתב  ארבעה מכתבים 
ויחסי  הפרסום  תחום  מחלוצי  לבינסון,  בנימין  לכבוד  שלונסקי, 

הציבור בארץ ישראל. תל-אביב, 1930-1932. 
במכתבים, הכתובים על גבי נייר מכתבים של כתב העת הספרותי 
לשלוח  מליצית,  בלשון  בלבינסון,  שלונסקי  מפציר  "כתובים", 
מודעות-פרסום ל"כתובים" - "ותבוא עליך ברכת טוב על הסעד 
שתגמול על ידי כך לעתון הזקוק לסעד". אל המכתבים מצורף 

שיר בכתב ידו של שלונסקי, אף הוא לכבוד לבינסון. 
]4[ דף 28.5 ס"מ + ]1[ דף 13 ס"מ. מצב משתנה. 

פתיחה: $300

169. Avraham Shlonsky – Handwritten Letters 
and Poem

Four letters and a poem in the handwriting of poet 
and writer Avraham Shlonsky, in honor of Binyamin 
Levinson, a pioneer of advertising and public relations 
in Palestine. Tel Aviv, 1930-1932.
In the letters, written on stationery of the literary 
journal Ktuvim, Shlonsky calls on Levinson, in eloquent 
terms, to send advertisements to Ktuvim - "And you 
shall be blessed for the aid you shall grant thereby to 
a journal in need of aid". The letters are accompanied 
by a poem in Shlonsky's handwriting, also in honor 
of Levinson. 
[4] leaves 28.5 cm. + [1] leaf 13 cm. Condition varies.

Opening price: $300
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171. S. Yizhar – Manuscript of his Story "The 
Prisoner" / Letters Concerning "The Prisoner" / 
Essay Draft

1. ["HaShavuy" (The Prisoner)], a story handwritten by  
S. Yizhar. [September-October 1948]. One of the most 
famous and important stories by S. Yizhar, published 
at the height of the Israeli War of Independence, 
tells the tale of a Palestinian shepherd imprisoned 
by IDF soldiers during the War of Independence, and 
the moral qualms of the soldier guarding him. The 
story was first published in the periodical "Molad", 
edited by Ephraim Broide. [25] leaves, 18.5 cm. First leaf 
missing.
2-9. Four letters handwritten by S. Yizhar, 
addressed to Ephraim Broide, and four letter 
copies from Broide to Yizhar, 1948-1949.
Including - the letter Yizhar attached to the 
manuscript of "The Prisoner": "Here before you is 
my story… I know that writing conditions in an army 
camp at hours that are neither day nor night made 
their mark both on the story's unity and form, and 
on the handwriting…", and Broide's first response 
to Yizhar: "Many thanks for 'The Prisoner'. I read it 
only once, and I like it very much. It is rich in mood 
and poignant sorrow beneath the façade of soldierly 
manhood… I liked it… since it takes from what we 
are experiencing, in body and mind, in these times 
- and I liked it still more since it does so not in the 
manner of self-praise, but with a critical attitude."
10. "HaDor HaTzair: Panav UPnimo" [The Young 
Generation: Its Face and Psyche"] - draft of a 
political-social essay by S. Yizhar, [1960]. Typewritten, 
with many handwritten corrections. Some of the 
corrections were made by Yizhar. 19 leaves. Good 
condition. Creases and stains, some tears.
11-15. Four letters handwritten by S. Yizhar, addressed 
to Ephraim Broide, and a copy of a letter from Broide, 
addressed to Yizhar, ca. 1957-1960. The letters concern 
literary matters.

Opening price: $600

 / "השבוי"  סיפורו  של  היד  כתב   - יזהר  ס.   .171
מכתבים בנושא "השבוי" / טיוטת מאמר

תש"ח  אלול  יזהר.  ס.  של  ידו  בכתב  סיפור  ]"השבוי"[,   .1
]ספטמבר-אוקטובר 1948[. 

מסיפוריו הידועים ביותר והחשובים ביותר של ס. יזהר, אשר 
פורסם בעצם ימי מלחמת העצמאות, ומגולל את סיפורו של 
רועה צאן פלסטיני שנפל בשבי חיילי צה"ל במהלך מלחמת 
עליו.  השומר  החייל  של  המוסריים  ואת לבטיו  העצמאות, 
בעריכתו  "מולד",  העת  בכתב  לראשונה  אור  ראה  הסיפור 

של אפרים ברוידא. ]25[ דף, 18.5 ס"מ. הדף הראשון חסר. 
2-9. ארבעה מכתבים בכתב ידו של ס. יזהר, ממוענים אל 
אל  מברוידא  העתקי-מכתבים  וארבעה  ברוידא,  אפרים 

יזהר, 1948-1949. 
"השבוי":  היד של  כתב  אל  יזהר  - המכתב שצירף  ביניהם 
"הרי לפניך ספור שלי... יודע אני כי תנאי כתיבה במחנה צבא 
בשעות שאינן יום ואינן לילה, נתנו אותותיהם הן בשלמות 
הספור ובצורתו, והן בכתב היד..." וכן מכתב התגובה הראשון 
של ברוידא אל יזהר: "רב-תודות לך על 'השבוי'. קראתיו אך 
פעם אחת, ומאד שמחתי בו. הוא מלא הלך-נפש, ועצב נוקב 
מתחת למראית-עין זו של גברתנות חיילית... שמחתי בו... 
לפי שהוא שואב ממה שעובר עלינו ועל נפשנו בימים אלה - 
ומשנה שמחה שמחתי בו לפי שהוא עושה זאת לא על דרך 

ההשתבחות אלא מתוך יחס של בקורת". 
פוליטי- מאמר  טיוטת   - ופנימו"  פניו  הצעיר:  "הדור   .10
חברתי מאת ס. יזהר, ]1960[. מודפסת במכונת כתיבה, עם 
יזהר.  יד. חלק מהתיקונים נעשו בידי  תיקונים רבים בכתב 

19 דף. מצב טוב. קמטים וכתמים, מעט קרעים. 
ממוענים  יזהר,  ס.  של  ידו  בכתב  מכתבים  ארבעה   .11-15
ממוען  ברוידא,  מאת  והעתק-מכתב  ברוידא,  אפרים  אל 
בענייני  עוסקים  המכתבים  בקירוב.   1957-1960 יזהר,  אל 

ספרות. 

פתיחה: $600
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172. Gershom Scholem – Drafts of Essays about 
Sabbatai Zevi and the Ba'al Shem Tov / Letters 
and an Essay Draft Commemorating Zalman 
Shazar

Two essay drafts by Gershom Scholem, sent for 
publication in the periodical "Molad" (edited by 
Ephraim Broide), with numerous corrections and 
additions in Scholem's handwriting:
1. Essay draft on "The Historical Figure of Rabbi Yisrael 
Ba'al Shem Tov". Typewritten, with many corrections 
in Scholem's handwriting. Scholem added another 
twelve leaves in his handwriting with additions 
and corrections. [37] leaves, some cut or glued. Good 
condition. Stains and creases.
2. Essay draft on "Sabbatai Zevi before his Revelation", 
[ca. 1955]. Typewritten, with many corrections in 
handwriting. Some of the corrections were made by 
Gershom Scholem. [27] leaves. Good condition. Creases 
to margins. Some stains. Filing holes.
3. Letter handwritten by Gershom Scholem, to the 
administration of the periodical "Molad", regarding 
payment of writer's honorarium.
4-6. Two letters and a postcard handwritten by 
Gershom Scholem, addressed to the editor of the 
periodical "Molad", Ephraim Broide. 1948, 1950, 
1953.
In his letters Scholem responds to letters Broide had 
sent him in which he requested essays for publication 
in "Molad". In a letter from January 1948 Scholem 
praises Broide for his intention to "revive a monthly 
similar to 'Achdut HaAvodah' from times past". Stains 
to letter from 1948. Filing holes to postcard.
7. Draft of an essay composed by Gershom Scholem in 
memory of Zalman Shazar, on the thirtieth day of his 
passing, 1974. Typewritten, with many handwritten 
corrections (apparently the corrections are not in 
Scholem's hand). 5 leaves.
8-9. Two copies of letters sent by Ephraim Broide to 
Scholem in which he requests essays to be published 
in "Molad", February-March 1953.

Opening price: $1000 

172. גרשם שלום - טיוטות מאמרים על שבתי צבי ועל הבעש"ט / מכתבים וטיוטת מאמר לזכר זלמן שז"ר

שתי טיוטות מאמרים מאת גרשם שלום, שנשלחו לפרסום בכתב 
והוספות  תיקונים  עם  ברוידא(,  אפרים  )בעריכת  "מולד"  העת 

רבות בכתב ידו של שלום:
1. טיוטת מאמר בנושא "דמותו ההיסטורית של ר' ישראל בעל 
שם טוב". מודפסת במכונת כתיבה, עם תיקונים רבים בכתב ידו 
נוספים, בכתב  בין הדפים תריסר דפים  של שלום, שאף הוסיף 
או  גזורים  חלקם  דף,   ]37[ למאמר.  והערות  הוספות  ידו, ובהם 

מודבקים. מצב טוב. כתמים וקמטים. 
 1955[ התגלותו",  קודם  צבי  "שבתי  בנושא  מאמר  טיוטת   .2
יד.  בקירוב[. מודפסת במכונת כתיבה, עם תיקונים רבים בכתב 
טוב.  מצב  דף.   ]27[ שלום.  גרשם  בידי  נעשו  מהתיקונים  חלק 

קמטים בשוליים. מעט כתמים. נקבי-תיוק. 
העת  כתב  של  למִנהלה  שלום,  גרשם  של  ידו  בכתב  מכתב   .3

"מולד", בעניין שכר סופרים.

גרשם שלום, ממוענים  ידו של  בכתב  וגלויה  4-6. שני מכתבים 
אל עורך כתב העת "מולד", אפרים ברוידא. 1948, 1950, 1953. 

במכתבים משיב שלום לברוידא על מכתבים ששלח אליו, ובהם 
בקשות למאמרים לפרסום ב"מולד". במכתב מינואר 1948 מברך 
שלום את ברוידא על כוונתו "לחדש ירחון מעין 'אחדות העבודה' 
נקבי-תיוק   .1948 משנת  במכתב  כתמים  שעברו".  השנים  מן 

בגלויה. 
7. טיוטת רשימה שחיבר גרשם שלום לזכר זלמן שז"ר, במלאת 
שלושים לפטירתו, 1974. מודפסת במכונת כתיבה, עם תיקונים 
רבים בכתב יד )כפי הנראה, התיקונים אינו בכתב ידו של שלום(. 

5 דף. 
8-9. שני העתקי-מכתבים ששלח אפרים ברוידא אל שלום, ובהם 

בקשות למאמרים לפרסום ב"מולד", פברואר-מרץ 1953. 

פתיחה: $1000
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174. דן פגיס / אריה סיון - שירים ותרגומי-שירים

החורף".  "צפור  "בתים",  קטנה",  "פואטיקה  "אנקדוטה",   .1-5
ארבעה שירים מאת דן פגיס, מודפסים במכונת כתיבה, מנוקדים 
מכתב  מצורף  המשורר.  יד  בכתב  והוספות  תיקונים  עם  ביד, 
בכתב ידו של פגיס, ממוען אל אפרים ברוידא, עורך כתב העת 

"מולד". מצב טוב. נקבי תיוק ומעט קרעים. 
)בומשטין(:  סיון  אריה  של  ידו  בכתב  תרגומי-שירים  שני   .6-7
"מרגניות שחורות", תרגום שיר שמקורו בסנסקריט, מאנגלית / 
"זמר לרחוב סחוף הרוח" מאת ט. ס. אליוט. ]3[ + ]3[ עמ'. מצב 

טוב. מעט קרעים וקמטים. 

פתיחה: $300

174. Dan Pagis / Aryeh Sivan – Poems and Poem 
Translations

1-5. "Anecdote", "Small Poetics", "Houses, "The 
Winter Bird". Four poems by Dan Pagis, typewritten, 
with vowel marks added by hand, with corrections 
and additions in the poet's handwriting. Enclosed is 
a letter handwritten by Pagis, addressed to Ephraim 
Broide, editor of the periodical "Molad". Good 
condition. Filing holes and some tears.
6-7. Two translated poems, handwritten by Aryeh 
Sivan (Bomstein): "Black Marigolds", translation of a 
poem originally in Sanskrit, translated from English / 
"Rhapsody on a Windy Night" by T.S. Eliot. [3] + [3] pp. 
Good condition. Some tears and creases.

Opening price: $300

173. Avraham Halfi – Handwritten Poem and 
Letters

A draft of a poem and two letters handwritten by 
poet Avraham Halfi.
1. "Domani Ki Yesh Lecha Tuki BeVeitcha" [It Seems 
You Have a Parrot in Your Home]. Handwritten draft 
of a poem, with corrections. [1958].
2-3. Two letters handwritten by Halfi. Addressed to 
the editor of the periodical "Molad", Ephraim Broide, 
and concerning proofs of the above poem.
4. Copy of letter Broide sent to Halfi in which he 
proposes corrections and slight changes to the poem.
Size varies. Good overall condition. Poem draft stained and 
creased.

Opening price: $300

173. אברהם חלפי - שיר ומכתבים בכתב יד

טיוטת-שיר ושני מכתבים בכתב ידו של המשורר אברהם חלפי. 
עם  יד,  בכתב  שיר  טיוטת  בביתךְ".  תֻּכִּי  לךְ  יש  כי  "דומני   .1

תיקונים. ]1958[.
ידו של חלפי. ממוענים אל עורך כתב  2-3. שני מכתבים בכתב 

העת "מולד", אפרים ברוידא, ועוסקים בהגהות לשירו הנ"ל. 
לתיקונים  הצעות  ובו  לחלפי  ברוידא  ששלח  העתק-מכתב   .4

ושינויים קלים בשיר. 
גודל משתנה. מצב כללי טוב. טיוטת השיר מוכתמת ומקומטת. 

פתיחה: $300
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175. Diaries of the Composer Gabriel Grad –
Lithuania-Germany-Palestine

21 volumes and notebooks containing the personal 
diaries of composer and pianist Gabriel Grad. 
Lithuania, Berlin and Palestine, 1919-1950. Yiddish 
and Hebrew, some German.
Gabriel Grad was born in Ritova (Lithuania) in 1890. 
In the years 1909-1914 he studied composition, piano 
and conducting at the Hochschule der Künste in 
Berlin. During his studies in Berlin he performed as a 
concert pianist and played his compositions of Jewish 
music. In Yekaterinoslav he founded a choir as part 
of the Jewish "Kultur-Lige" (Culture League). In the 
years 1920-1922 he was active in Kovno as founder 
and director of a school for Jewish and classical 
music; headed the institution of the "Kunst-Winkel" 
association for Jewish art as musical instructor and 
choir conductor; and served as musical director of the 
Jewish Association for History and Ethnography. From 
1920 he was a member of the German Composers 
Association. In 1922-24 he was active in Berlin, 
where he founded the Jewish Chamber Trio with 
professors Alfred Wittenberg (violin) and Felix Robert 
Mendelssohn (cello). In late 1924 he immigrated to 
Palestine with his wife Rachel and his son Benhatov-
Ze'ev ("Benhatov", an alliteration of "Beethoven", 
meaning "the good son" in Hebrew) and settled in 
Tel Aviv. Together with colleagues he founded the 
Benhatov Conservatory and continued to compose 
musical pieces, perform, organize concerts and teach. 
He composed many poems by Bialik and the anthem 
of Tel Aviv Port.
The diaries mention subjects touching on his musical 
work, on the founding of the Benhatov Conservatory 
and the performances of his works that he organized, 
on his life in Palestine and Tel Aviv, on his ardent 
belief in Zionism and later his passionate hatred of 
the Nazis, his fury at the Holocaust and his desire for 
revenge.
The diaries make mention, among others, of Bialik, 
Tchernichovsky, Boris Schatz, as well as events in the 
life of the Zionist yishuv and the Jewish people, such 

as the 1929 Arab Riots and the Arab Revolt, the rise 
of the Nazis to power in Germany, World War II and 
the Holocaust.
A number of diaries include additional materials - 
autobiographical texts, a libretto of works, notes of 
songs and short excerpts from musical works, copies 
of letters he had written, lists of expenditures of the 
conservatory opened in Tel Aviv, and more; enclosed 
are booklets and leaves with sheet music of his works 
(in print).
Good-fair condition. Wear and tears. Some worming. The 
diaries are not consecutive and may be missing a number 
of notebooks.

Opening price: $700 

ליטא-גרמניה-ארץ   - גראד  גבריאל  המלחין  יומני   .175
ישראל

21 כרכים ומחברות, עם יומניו האישיים של המלחין והפסנתרן 
יידיש   .1919-1950 ישראל,  וארץ  ברלין  ליטא,  גראד.  גבריאל 

ועברית, מעט גרמנית. 
)ליטא(  ריטובה  בעיירה  נולד   )Gabriel Grad( גראד  גבריאל 
ב-1890. בשנים 1909-1914 למד בבית-הספר הגבוה למוסיקה 
בברלין קומפוזיציה, פסנתר וניצוח. בשנות לימודיו בברלין הופיע 

בנגינת פסנתר בקונצרטים וניגן מיצירותיו למוסיקה יהודית. 
ביקטרינוסלב יסד מקהלה ליד ה"קולטור-ליגע" היהודית. בשנים 
למוסיקה  בית-ספר  וכמנהל  כמייסד  בקובנה  פעל   1920-1922
לאמנות  החברה  של  המוסד  בראש  ועמד  וקלאסית,  עברית 
יהודית "קונסט-וינקל" כמדריך מוסיקלי ומנצח המקהלה; היה 
ולאתנוגרפיה.  להיסטוריה  היהודית  באגודה  המוסיקלי  המנהל 
הגרמנית.  הקומפוזיטורים  באגודת  חבר  היה   1920 משנת 
בשנים 1922-24 פעל בברלין, שם יסד את השלישיה הקאמרית 
 Alfred( ויטנברג  אלפרד  הפרופסורים  בהשתתפות  היהודית 
 Felix Robert( מנדלסון  פליכס-רוברט  )כנור(,   )Wittenberg
Mendelssohn( )צ'לו(. בסוף 1924 עלה לארץ ישראל עם רעייתו 
רחל ועם בנו בנהטוב-זאב )שנקרא כך על שם בטהובן( והשתקע 
הקונסרבטוריון  את  יצר  במקצוע  מורים  עם  יחד  בתל-אביב. 
"בנהטוב" והוסיף לחבר יצירות, להופיע, לארגן קונצרטים וללמד. 

הלחין שירים רבים משל ביאליק, וכן את המנון נמל תל אביב. 
ביומנים מוזכרים נושאים הקשורים ליצירתו המוזיקלית, להקמת 
לחייו  מיצירותיו,  שיזם  והקונצרטים  "בנהטוב"  הקונסרבטוריום 
ומאוחר  בציונות,  הנלהבת  לאמונתו  אביב,  ובתל  ישראל  בארץ 
יותר לשנאתו היוקדת לנאצים, זעמו על השואה ותשוקתו לנקם. 
ביומנים נזכרים, בין היתר, ביאליק, טשרניחובסקי, בוריס שץ, וכן 
אירועים בחיי הישוב והעם היהודי, דוגמת פרעות תרפ"ט והמרד 
הערבי, עליית הנאצים בגרמניה, מלחמת העולם השניה והשואה.
במספר יומנים נכללים חומרים נוספים - פרקים אוטוביוגרפיים, 
מיצירות,  קצרים  וקטעים  שירים  של  תוים  יצירות,  של  ליברית 
הקונסרבטוריון  של  הוצאות  רשימות  שכתב,  מכתבים  העתקי 
שפתח בתל אביב, ועוד; מצורפות חוברות ודפי תוים עם יצירותיו 

)בדפוס(. 
אינם  היומנים  עש.  נזקי  מעט  וקרעים.  בלאי  בינוני-טוב.  מצב 

רצופים ואפשר כי חסרות מספר מחברות. 

פתיחה: $700 
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ספרותי-פילוסופי  קובץ   - יד  כתב   - "אסימונים"   .177
שלא ראה אור

"אסימונים" / "מחשבות ינוּס" / "זיקי מח ולב". קובץ ספרותי-
פילוסופי בכתב יד )קובץ ראשון(, מאת מחבר לא מזוהה. ]שנות 

ה-20-30[. 
מחברת בכתב יד, עם טקסטים ספרותיים ופילוסופיים-הגותיים, 
של צעיר משכיל ממזרח אירופה. כוללת רשימות והגיגים ברמה 

גבוהה, במגוון נושאים. כפי הנראה, הדברים לא ראו אור. 
]87[ דף כתובים, מחברת 22.5 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. 

פתיחה: $300

176. Handwritten Diary and a Notebook of 
Poems – "HaShomer HaTzair" in Stolin, 1926-
1927

1. A long diary handwritten by Pinia Dorchin, telling 
of his daily life and activities at the "Shomer HaTzair" 
in Stolin, September 1926 to September 1927.
Dorchin writes in detail of his job at his parents' 
"fotografia" [photography store], his activities at the 
youth movement, his group, called "Bar Kochva", 
other groups of the "Shomer Hatzair" branch in 
Stolin, and more. 563 handwritten pp, volume: 15 cm. 
Good overall condition. Some stains. Cover and a number 
of leaves partly detached.
2. Handwritten notebook - "My Notebook, for the 
Shomrim [Guards] and their Friends, a Collection of 
Folk and Shomer Poems", set and written by Pinia 
Dorchin. Stolin, [1927].
At the beginning of the notebook Dorchin copied the 
"Shomer HaTzair Assignment", "His Commandments", 
his biography, the biographies of Herzl and Joseph 
Trumpeldor, followed by 86 poems. 126 pp, 13.5 cm. 
Good condition. Some stains and wear.

Opening price: $300

הצעיר"  "השומר   - יד  בכתב  ומחברת-שירים  יומן   .176
בסטולין, 1926-1927

שגרת  על  המספר  דורצ'ין,  פיניע  של  בכתב-ידו  ארוך  יומן   .1
חייו ועל פעילותו ב"השומר הצעיר" בסטולין, י"א תשרי תרפ"ז 

]ספטמבר 1926[ עד ראש השנה תרפ"ח ]ספטמבר 1927[. 
הוריו,  של  ב"פוטוגרפיה"  עבודתו  על  דורצ'ין  כותב  רב  בפירוט 
ועל קבוצות אחרות  כוכבא"  "בר  על קבוצתו  בקן,  על פעילותו 
בקן "השומר הצעיר" בסטולין, ועוד. 563 עמ' בכתב יד, כרך 15 
ס"מ. מצב כללי טוב. מעט כתמים. כריכה ומספר דפים מנותקים 

חלקית. 
שירים  קובץ  ולרעיהם,  לשומרים  "פנקסי,   - יד  בכתב  פנקס   .2
שומריים ועממיים", נסדר ונכתב ע"י פיניע דורצ'ין. סטולין, אייר 

תרפ"ז ]1927[. 
הצעיר",  השומר  "תעודת  את  דורצ'ין  העתיק  הפנקס  בפתח 
"דברותיו", תולדותיו, תולדות הרצל ויוסף טרומפלדור, ואחריהם 

86 שירים. 126 עמ', 13.5 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים ובלאי. 

פתיחה: $300

176a176b

177



114  |  מרץ 2016  

179. Devorah Fogel – Two Books of Poetry –
Dedication

Two books of poetry by Devorah Fogel.
1. Akatzyas Blien, Montazhen [Acacia Blossom, 
Montages], Devorah Fogel. Warsaw-Lemberg: POL, 
1935. Yiddish. With illustration by Henryk Streng. At 
the beginning of the book is a dedication in Fogel's 
handwriting to A. Schwartz [Lemberg, 1935]. 74 pp, 
[2] leaves, 22 cm. Good condition. Adhesive tape on spine. 
Numerous pen markings and notes. 
1.Tog-Figurn - Lider [Daily Figures - Poems], Devorah 
Fogel. Lemberg (Lvov): "Tsushtayer", 1930. Yiddish. 
With four illustrations by the Jewish-Polish artist 
Henryk Streng. [2] leaves, II, 72, [2] pp + [4] illustration-
plates, 21 cm. Good condition. Binding and endpapers 
slightly damaged and loose.

Opening price: $400

179. דבורה פוגל - שני ספרי שירה - הקדשה

שני ספרי שירה מאת דבורה פוגל.
מונטאז'[,  האקציה,  ]פריחת  מאנטאזשן  בליען,  אקאציעס   .1
POL, ורשה-למברג, 1935. יידיש. מלווה  דבורה פאָגעל. הוצאת 
ידה  בכתב  הקדשה  הספר  בפתח   .Henryk Streng מאת  איור 
74 עמ', ]2[ דף, 22  של פוגל, לכבוד א. שווארץ )למברג, 1935(. 
וסימונים  הערות  השדרה.  על  מודבק  נייר דבק  טוב.  מצב  ס"מ. 

רבים בעט. 
פאָגעל.  דבורה  שירים[,   - ]צורות-יום  לידער   - טאָג-פיגורן   .2
הוצאת "צושטייער", למברג )לבוב(, 1930. יידיש. מלווה ארבעה 
 Henryk( שטרענג  ה.  הפולני-היהודי  האמן  מאת  איורים 
21 ס"מ.  לוחות-איורים,   ]4[  + ]2[ עמ'   ,72  ,II דף,   ]2[  .)Streng

מצב טוב. הכריכה ודפי הבטנה פגומים מעט ורופפים. 

פתיחה: $400

177. "Asimonim" – Manuscript – Unpublished 
Literary-Philosophical Anthology

"Asimonim" [Tokens] / "Machshavot Janus" 
[Thoughts of Janus] / "Zikei Moach VeLev" [Sparks of 
Heart and Mind]. Handwritten literary-philosophical 
anthology (first anthology), by an unidentified 
author. [1920s-1930s].
Handwritten notebook with literary and philosophical 
texts of an educated, young Eastern European person. 
Including essays and profound reflections on a variety 
of topics. Apparently unpublished. 
[87] written leaves, notebook 22.5 cm. Good condition. 
Some stains.

Opening price: $300

178. "קונסט-רינג אלמאנאך" - שני כרכים

קונסט-רינג אלמאנאך בעריכת ק. ]קלמן[ זינגמאן. דפוס "עבר", 
ברלין, ]1920 בקירוב[. גליונות 1-2, מהדורה שניה. יידיש.

יונה  ברודרזון,  משה  של  יצירות  הכוללים  ספרותיים  מאספים 
מאת  איורים  מספר  לצד  ואחרים,  טשארני,  דניאל  רוזנפלד, 
ההוצאה  סמל  עיצוב  שאגאל.  ומארק  צ'ייקוב  יוסף  ליסיצקי, 

נעשה בידי ליסיצקי. 
]1[, 70 עמ', 22 ס"מ; ]2[, 221, ]1[ עמ', 19 ס"מ. מצב טוב. כתמים. 

חותמות ספריה. כריכות קרטון חדשות. 

פתיחה: $300

178. "Kunst-Ring Almanach" – Two Volumes

Kunst-Ring Almanach edited by K. [Kalman] Zingman. 
Berlin: Ever, [ca. 1920]. Issues nos. 1-2, second edition. 
Yiddish.
Literary compilations including works by Moshe 
Broderson, Yonah Rosenfeld, Daniel Tcharny, and 
others, alongside illustrations by Lissitzky, Joseph 
Tchaikov and Marc Chagall. The publishing house 
logo was designed by Lissitzky. 
[1], 70 pp, 22 cm; [2], 221, [1] pp, 19 cm. Good condition. 
Stains. Library stamps. New cardboard covers.

Opening price: $300
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181. Collection of Poetry and Drama Books in 
Yiddish

1. Molier Hirsch (Poemes), M. [Michael] Natish. 
Warsaw: Kultur-Lige, 1934. Interesting woodcuts by 
Yehuda Vermos (murdered in Treblinka).
2. Iber Mechitzot (Lider), Israel Amiat. Warsaw, 1936. 
Cover painting by Z. Grinberg.
3. Der Chatan, a Shpas in Ein Akt, Der Tunkeler. 
Warsaw, 1920.
4. Shoshana, Drame in Drei Akten, Moshe Sheinberg. 
Vienna: Baginen, 1936. Dedication in author's 
handwriting.
5. Bialik's Treheren, Zunuifgezamelt in Ein Logel Arein 
dorch Yehuda Elset. Warsaw, 1918.
Size varies. Fair condition.

Opening price: $300

180. Collection of Literary Anthologies in Yiddish 
– Poland and Russia

1-3. Di Epokhe, Chodesh-Schrift far Literatur, Kunst 
un Geselschaftleche fragen, edited by David Einhorn. 
Paris-Warsaw (printed in Warsaw), 1928. Booklets 1-3.
The first issue contains reproduction of a painting 
by Claude Monet and a painting by Marc Chagall. 
Participants include: Zalman Shneur, David Einhorn, 
Jacob Fichman, Moshe Kulbak, and others.
4-5. BeShotfut, Literarische Zamelheft, Redagirt Dorch 
a Kolegie. Siedlce, Poland, November 1938, February 
1939. Two booklets.
6. Zalbafert [Quartet], poetry compilation. Moscow: 
Leben, 1918. Poems by Moshe Broderzon, Gershon 
Broyda, Menashe Halperin and Daniel Tscharny.
Size varies. Fair condition.

Opening price: $400

181. לקט ספרי שירה ודרמה ביידיש

1. מוליער הירש )פאָעמעס(, מ. ]מיכאל[ נאטיש. הוצאת קולטור-
ליגע, ורשה, 1934. חיתוכי עץ מעניינים מעשה ידי יהודה ווערמוס 

)נרצח בטרבלינקה(. 
2. איבער מחיצות )לידער(, ישראל עמיאט. ורשה, תרצ"ו ]1936[. 

הציור שעל העטיפה מעשה ידי ז. גרינברג. 
3. דער חתן, א שפאס אין איין אקט, דער טונקעלער. ורשה, 1920. 
הוצאת  שיינבערג.  משה  אקטן,  דריי  אין  דראמע  שושנה,   .4

באגינען, וינה, 1936. הקדשה בכתב יד המחבר. 
5. ביאליק'ס טרעהרען, צונויפגעזאמעלט אין איין לאָגעל אריין 

דורך יהודה עלזעט. ורשה, תרע"ח ]1918[. 
גודל משתנה. מצב בינוני. 

פתיחה: $300

180. לקט מאספים ספרותיים ביידיש - פולין ורוסיה

און  קונסט  ליטעראטור,  פאר  חודש-שריפט  עפאכע,  די   .1-3
פריז-ורשה  איינהאָרן.  דוד  בעריכת  פראגן,  געזעלשאפטלעכע 

)נדפס בורשה(, 1928. חוברות 1-3. 
בגליון הראשון מופיעים ציור מאת קלוד מונה וציור מאת מארק 
יעקב  איינהורן,  דוד  שניאור,  זלמן  המשתתפים:  בין  שאגאל. 

פיכמאן, משה קולבאק, ואחרים. 
א  דורך  רעדאגירט  זאמלהעפט,  ליטעראריש  בשותפות,   .4-5
 ,1938 נובמבר  פולין(,   ,Siedlce )שֶדליץ,  שעדעלץ  קאָלעגיע. 

פברואר 1939. שתי חוברות. 
"לעבן",  הוצאת  לשירה.  מאסף  ]רביעיה[,  זאלבאפערט   .6
ברוידא,  גרשון  ברודרזון,  משה  מאת  שירים   .1918 מוסקבה, 

מנשה הלפרין ודניאל טשארני.
גודל משתנה. מצב בינוני. 

פתיחה: $400
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182. Albatross – Uri Zvi Greenberg – Complete 
Set, 1922-1923

Albatross, zhurnal for dem nayem dichter un kinstler 
oysdruk [periodical for new poetry and artistic 
expression], edited by Uri Zvi Greenberg. Warsaw-
Berlin, 1922-1923.
Complete set (four issues in three booklets, no 
additional issues were printed) of the modern Yiddish 
periodical "Albatross", known for its impact on 
Yiddish literary circles and on Jewish modernism.
The first issue contains a "manifest tsu di kegner fun 
der nayer dichtung" [manifest for the opponents 
to modern poetry] - a modernist revolutionary 
composition by Uri Zvi Greenberg which did not go 
unnoticed by the vigilant eyes of the authorities, who 
reacted by banning the second issue and confiscating 
all its copies. Consequently, Greenberg left for 
Berlin. The third issue, published in Berlin, contained 
Greenberg's poem "BeMalchut HaTzlav" ("In the 
Kingdom of the Cross), a visionary poem prophesizing 
the extinction of European Jewry. A year later, in 
1924, Uri Zvi Greenberg immigrated to Palestine, 
where he continued to write in Hebrew.
1. First issue, Warsaw, 1922. Cover designed by 
Ze'ev (Wladislaw) Weintraub. With linocuts by Marc 
Schwartz. Front cover signed by Greenberg, Wolf 
(Ze'ev) Weintraub, and other artists (dedication to 
Mark Schwartz?). Markings on back cover.
2. Second issue, Warsaw, 1922. Linocuts on the cover 
and inside the booklet, by Marc Schwartz. 
3-4. Third and fourth issues, Berlin, 1923. Linocuts by 
Henrik Berlevi, Marc Schwartz and Yossef Abu HaGlili, 
additional illustrations - reproductions of works by 
Joseph Tchaikov, Issachar Ber-Ryback and other artists. 
Fair condition.

Opening price: $1000

182. אלבטרוס - אורי צבי גרינברג - סט שלם, 1922-1923

קינסטלער  און  דיכטער  נייעם  דעם  פאר  זשורנאל  אלבאַטראָס, 
בעריכת  ולביטוי-אמנותי[,  חדשה  לשירה  ]כתב-עת  אויסדרוק 

אורי צבי גרינברג. ורשה-ברלין, 1922-1923.
גליונות  נדפסו  לא  חוברות,  בשלש  גליונות  )ארבעה  שלם  סט 
הידוע  "אלבטרוס",  החדשני  היידי  העת  כתב  של  נוספים( 
המודרניזם  ועל  הספרותיים  היידיש  חוגי  על  הרבה  בהשפעתו 

היהודי.
דער  פון  קעגנער  די  צו  "מאניפעסט  מופיע  הראשונה  בחוברת 
חיבור   - החדשה[  השירה  למתנגדי  ]מניפסט  דיכטונג"  נייער 
נסתר  לא  אשר  גרינברג,  צבי  אורי  מאת  מהפכני  מודרניסטי 
פרסום  איסור  בצו  שהגיבו  השלטונות,  של  הפקוחות  מעיניהם 
אירוע  לאחר  עותקיה.  ובהחרמת  השניה  החוברת  הדפסת  עם 
במקום  שנתפרסמה  השלישית,  בחוברת  לברלין.  אצ"ג  עזב  זה, 
פרי  הצלב"  "במלכות  הפואמה  הופיעה  בברלין,  החדש  מושבו 
עטו, פואמה נבואית החוזה את ימי חורבן יהדות אירופה. כשנה 
לאחר מכן, בשנת 1924, עלה אצ"ג לארץ ישראל, בה המשיך את 

כתיבתו בשפה העברית.
)ולדיסלב(  זאב  בעיצוב  עטיפה   .1922 ורשה,  ראשון,  גליון   .1
על  שווארץ.  מארק  מאת  חיתוכי-לינוליאום  כולל  ויינטראוב. 
העטיפה הקדמית חתימותיהם של אצ"ג, וולף )זאב( וויינטרויב, 
ואמנים אחרים )הקדשה למארק שווארץ?(. רישומים על העטיפה 

האחורית. 
העטיפה  על  חיתוכי-לינוליאום   .1922 ורשה,  שני,  גליון   .2

ובחוברת, מאת מארק שווארץ. 
3-4. גליונות שלישי-רביעי, ברלין, 1923. חיתוכי-לינוליאום מאת 
הנריק ברלוי, מארק שווארץ ויוסף אבו הגלילי, איורים נוספים - 
רפרודוקציות מעבודותיהם של יוסף צ'ייקוב, יששכר בר-ריבאק 

ואמנים אחרים. 
מצב בינוני. 

פתיחה: $1000
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 - ביידיש  קומוניסטי  כתב-עת   - "יונג-וואלד"   .184
מוסקבה, 1923 - איורים

]"יונג-וואלד",  ארבעטער  יונגע  פאר  צייטשריפט  יונג-וואלד, 
כתב-עת לפועלים צעירים[, בהוצאת איחוד הנוער הקומוניסטי 
ברוסיה )הלשכה המרכזית של היבסקציה(, ובעריכת חיים דובין. 

מוסקבה, 1923. גליון מס' 1. יידיש. 
גליון ראשון של כתב-העת הקומוניסטי "יונג-וואלד", אשר ראה 
היידיש  לסופרי  במה  והיווה   1923-1928 בשנים  במוסקבה  אור 
הצעירים של התקופה. הגליון כולל סיפורים ושירים מאת חיים 
גילדין, איזי חריק, ואחרים, ומלווה איורים קטנים בשחור-לבן. בין 
האיורים, מספר איורים מאת א. הפטר ומאת פרנץ מסרל. עטיפה 
איור של פועל. עיצוב  ואדום, עם  נאה, מודפסת בצבעים שחור 

העטיפה מעשה ידי ניסן שיפרין.
בעטיפה  קרעים  קמטים,  טוב-בינוני.  מצב  ס"מ.   30 עמ',   24

ובשולי הדפים. כתמים בעטיפה. 

פתיחה: $300

184. "Jung-Wald" – Communist Journal in 
Yiddish – Moscow, 1923 – Illustrations

Jung-Wald, Zeitschrift far Yunge Arbeter ["Jung-
Wald", Journal for Young Workers], published by 
the Union of Communist Youth in Russia (the Central 
Bureau of the Yevsektsiya), edited by Haim Dubin. 
Moscow, 1923. Issue no. 1. Yiddish.
First issue of the Communist journal "Jung-Wald", 
published in Moscow in the years 1923-1928 and 
providing a platform for the young Yiddish writers 
of the period. The issue includes stories and poems 
by Haim Gildin, Izzy Harik and others, with small 
illustrations in black and white. The latter include 
a number of illustrations by A. Hafter and Frans 
Masereel. Handsome cover, printed in red and black, 
with an illustration of a worker. Cover design by 
Nissan Shifrin.
24 pp, 30 cm. Good-fair condition. Creases, tears to cover 
and leaf margins. Stains to cover.

Opening price: $300

183. Booklet for Children – Illustrations by 
Joseph Tchaikov – Kiev, 1918

Kinder, A. [Aharon] Reuveni. Kiev: Kiever Verlag, 
1918. Yiddish.
Children's tale, with two illustrations (ca. 9X9 cm.) by 
Joseph Tchaikov. Booklet no. 13 in the series "Shul-
Bibliatek". 
23, [1] pp., 16.5 cm. Fair-good condition. Tears and stains, 
mostly to margins. Pen inscription on front and back cover. 
Literature: Tradition and Revolution, The Jewish 
Renaissance in Russian Avant-Garde Art 1912-1928, 
item 46.

Opening price: $300

קייב,   - צ'ייקוב  יוסף  של  איורים   - לילדים  חוברת   .183
1918

קייב,  פארלאג",  "קיעווער  הוצאת  ראובני.  ]אהרן[  א.  קינדער, 
1918. יידיש. 

סיפור לילדים, מלווה שני איורים )9X9 ס"מ בקירוב( מאת יוסף 
צ'ייקוב )טשייקאָוו(. חוברת מס' 13 בסדרה "שול-ביבליאטעק". 

23, ]1[ עמ', 16.5 ס"מ. מצב בינוני-טוב. קרעים וכתמים, בעיקר 
בשוליים. רישום בעט על העטיפה הקדמית והאחורית. 

 Tradition and Revolution, The Jewish ספרות: 
 ,Renaissance in Russian Avant-Garde Art 1912-1928

פריט 46.

פתיחה: $300
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186. The Woodcuts of Solomon Yudovin – St. 
Petersburg, 1928 – Numbered Copy

С. Юдовин. Гравюры на дереве. Текст И. Иоффе 
и Э. Голлербаха [S. Yudovin, woodcuts - Graviury 
Na Dereve, Ieremia Ioffe and Erikh Gollerbakh]. 
Leningrad (St. Petersburg), 1928. First edition. Russian.
A book about the woodcuts of the Jewish artist 
Solomon Yudovin (1892-1945). Copy no. 21 out of 50 
numbered copies. The number appears on the first 
leaf with a small woodcut by Yudovin.
Yudovin's woodcuts portray, in a naturalistic manner, 
motifs of Jewish folklore art and scenes of life in a 
Jewish town, as viewed by Yudovin who took part 
in the Jewish ethnographic expeditions headed by S. 
An-sky in the "Pale of Settlement" during the years 
1912-1914. 
47, [1] pp, 25 cm. Good condition. Tears and damages to 
cover. Restored spine. Covers restored with adhesive tape. 
In a cardboard case, covered with cloth with a photograph 
of the front cover.

Opening price: $1000

187. "לנין" - איורים מאת נתן אלטמן - סט. פטרסבורג, 
1921

]לנין[, איורים מאת נתן אלטמן. סט. פטרסבורג, 1921.   Ленин
רוסית.   

בתשעה  אלטמן:  נתן  מאת  לוחות-איורים  עשרה  עם  חוברת 
הנשקף ממשרדו.  הנוף  מראה  לנין ובאחד  של  פורטרטים  מהם 
עטיפת החוברת מעוצבת בסגנון סופרמטיסטי בידי אלטמן. בדף 

השלישי חתימתו של לנין )מודפסת(. 
כתמי  טוב-בינוני.  מצב  ס"מ.   23 דף,   ]2[ לוחות,   ]10[ דף,   ]3[
קדמית  )עטיפה  בעטיפה  וכתמים  קרעים  קמטים,  חלודה. 

מנותקת(. חותמת על העטיפה האחורית. 

פתיחה: $300

186. חיתוכי העץ של שלמה יודובין - סט. פטרבורג, 1928 
- עותק ממוספר

 С. Юдовин. Гравюры на дереве. Текст И. Иоффе и Э.
]ש. יודובין, חיתוכי עץ[. לנינגרד )סט. פטרבורג(,   Голлербаха

1928. מהדורה ראשונה. רוסית. 
חוברת המוקדשת לחיתוכי העץ של האמן היהודי שלמה יודובין 

 .)1892-1954(
החוברת  מספור  ממוספרים.  עותקים   50 מתוך   21 מס'  עותק 

מופיע בדף הראשון, יחד עם חיתוך-עץ קטן מעשה ידי יודובין.
נטורליסטי  באופן  מציגות  זו  בחוברת  המופיעות  העבודות 
מחיי  שונים  ומראות  עממית  יהודית  אמנות  של  מוטיבים 
העיירה היהודית, שחזה יודובין בעיניו בהיותו חלק מהמשלחת 
המושב  בתחום  אנ-סקי  ש.  בראשות  היהודית  האתנוגרפית 

בשנים 1912-1914.
47, ]1[ עמ', 25 ס"מ. מצב טוב. קרעים ופגמים בעטיפה. שדרה 
בנרתיק  נתון  דבק.  בנייר  מחוזק  העטיפות  חיבור  משוקמת. 

קרטון מחופה בד ועליו צילום העטיפה הקדמית. 

פתיחה: $1000

 - יודובין  שלמה  מאת  איורים   - יודען"  אונז  "ביי   .185
ורשה, 1923

ביי אונז יודען, זאמלבוך פאר פאלקלאר און פילאלאגיע ]מאסף 
פנחס  הוצאת  וואנווילד.  מ.  בעריכת  ופילולוגיה[  לפולקלור 

גראובארד, ורשה, 1923. יידיש.
סמל ההוצאה נעשה בידי וולף ויינטראוב. למעלה מעשרה איורים 

מאת שלמה יודובין. כולל מספר תצלומים ותוי-נגינה. 
218, ]3[ עמ' + לוחות, 30.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים, פגמים קלים. 

כריכה חדשה )כרוך עם העטיפה המקורית(.

פתיחה: $300

185. "Bei Unz Yuden" – Illustrations by Solomon 
Yudovin – Warsaw, 1923

Bei Unz Yuden, zamellbukh far folklor un filologye 
[Anthology of Folklore and Philology], edited by M. 
Vonvild. Warsaw: Pinhas Graubard, 1923. Yiddish.
Publisher's logo designed by Wolf Wientraub. More 
than ten illustrations by Solomon Yudovin. Includes 
some photographs and musical notes. 
218, [3] pp. + plates, 30.5 cm. Good condition. Stains, minor 
damage. New binding (bound with the original wrappers).

Opening price: $300
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188. Foto-auge – Book on Photography – Stuttgart, 1929 – Works by El Lissitzky and Others

works by Lazar (El) Lissitzky, Man Ray, László Moholy-
Nagy, John Heartfield, Dziga Vertov, Walter Peterhans 
and many others. Book cover designed by designer 
and typographer Jan Tschichold.
On the front cover is a self-portrait of El Lissitzky. 
18 pp, 76 pp (plates of photographs), 29 cm. Good-fair 
condition. Dampness and light damage to pages. Erased 
stamp on one leaf. Damage to cover - stains, tears (torn 
spine, cover somewhat loose), adhesive tape to margins.

Opening price: $300

Foto-auge, 76 fotos der zeit / Photo-eye, 76 photos of 
the period, edited by Franz Roh and Jan Tschichold. 
Stuttgart: Akademischer Verlag Dr. Fritz Wedekind & 
Co, 1929. German, French and English.
First edition of one of the most important books 
on photography of the 1920s. Includes the 
article "Mechanism and Expression" by historian, 
photographer and art critic Franz Roh and 76 
reproduction plates of photographs, most from the 
Stuttgart exhibition Film und Foto [an exhibition 
held in 1929 presenting the New Vision movement, 
which emerged in the 1920s]. The book includes 

 -  1929 שטוטגרט,   - צילום  ספר   -  Foto-auge  .188
עבודות מאת אל ליסיצקי ואחרים

 Foto-auge, 76 fotos der zeit / Photo-eye, 76 photos
 .Jan Tschichold-ו  Franz Roh בעריכת   ,of the period
 ,Akademischer Verlag Dr. Fritz Wedekind & Co הוצאת 

שטוטגרט, 1929. גרמנית, צרפתית ואנגלית. 
ביותר  החשובים  הצילום  מספרי  אחד  של  ראשונה  מהדורה 
 Mechanism and" המאמר  את  כולל  הספר  ה-20.  שנות  של 
פרנץ  האמנות  ומבקר  הצלם  ההיסטוריון,  מאת   "Expression
רו )Franz Roh( ו-76 לוחות רפרודוקציות של תצלומים, רובם 
נלקחו מן התערוכה Film und Foto בשטוטגרט ]תערוכה אשר 
 New( "התקיימה בשנת 1929 והציגה את זרם "הראייה החדשה

Vision( אשר התפתח בשנות ה-20[.
הספר כולל עבודות מאת אליעזר )אל( ליסיצקי, מאן ריי, לסלו 
מוהולי-נג'י, ג'ון הרטפילד, דג'יגה ורטוב, וולטר פטרהנס, ורבים 
והטיפוגרף  הספרים  מעצב  בידי  עוצבה  הספר  עטיפת  אחרים. 
אל  של  עצמי  דיוקן   - הקדמית  העטיפה  על   .Jan Tschichold

ליסיצקי. 
טוב-בינוני.  מצב  ס"מ.   29 תצלומים(,  )לוחות  עמ'   76 עמ',   18
פגעי רטיבות ופגמים קלים בגוף הספר. חותמת מחוקה באחד 
קרועה,  )שדרה  קרעים  כתמים,   - בעטיפה  פגמים  הדפים. 

העטיפה מעט רופפת(, נייר דבק בשוליים. 

פתיחה: $300

187. "Lenin" – Illustrations by Nathan Altmann – 
St. Petersburg, 1921

Ленин [Lenin], illustrations by Nathan Altmann. St. 
Petersburg, 1921. Russian.
Booklet with ten illustration plates by Nathan 
Altmann: nine with portraits of Lenin and one with 
the landscape seen from Lenin's office window. The 
cover is designed in Suprematist style by Altmann. On 
the third leaf is Lenin's signature (printed). 
[3] leaves, [10] plates, [2] leaves, 23 cm. Good-fair 
condition. Foxing. Creases, tears and stains to cover (front 
cover detached). Stamp on back cover.

Opening price: $300
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190. "פריז שלי" - איליה ארנבורג - מוסקבה, 1933 - אל 
ליסיצקי

 Изогиз הוצאת  ארנבורג.  איליה  שלי[,  ]פריז   Мой Париж
)Izogiz(, מוסקבה, 1933. רוסית. 

פריז  את  המתארים  ארנבורג  איליה  מאת  ותצלומים  טקסט 
היום-יומית, העובדת, על פניה השונים. עיצוב הספר והעטיפה 

נעשו בידי אליעזר )אל( ליסיצקי. 
גוף  כולל עטיפת הנייר המקורית.  20X16.5 ס"מ.  ]2[ עמ',   ,235
הספר במצב טוב. כתמי רטיבות בחלק מן הדפים. רישומים בעט 
וחותמת בדף הבטנה האחורי. עטיפת הנייר פגומה, עם קמטים, 

כתמים וקרעים. 

פתיחה: $600

190. "My Paris" – Ilya Ehrenburg – Moscow, 1933 
– El Lissitzky

Мой Париж [My Paris], Ilya Ehrenburg. Moscow: Изогиз 
(Izogiz), 1933. Russian. 
Text and photographs by Ilya Ehrenburg depicting the 
working, everyday life of Paris in its different aspects. 
Book and cover designed by Lazar (El) Lissitzky. 
235, [2] pp, 20X16.5 cm. Includes original paper cover. 
Main text in good condition. Dampstains to some leaves. 
Pen markings and stamp on back endpaper. Damage to 
paper cover, with creases, stains and tears.

Opening price: $600 

189. Architecture in the USSR – Lazar (El) Lissitzky 
– Vienna, 1930

Russland, Die rekonstruktion der architektur in 
der Sowjetunion [Russia, The Reconstruction of 
Architecture in the Soviet Union], by El Lissitzy. 
Vienna: Anton Schroll & Co., 1930. German.
First volume in a series devoted to modern 
construction in the world, with texts and 104 
illustrations, architectural plans and photographs 
of architectural models by El Lissitzky. Enclosed is 
an advertising brochure of the Anton Schroll & Co. 
Vienna publishing house. 
103 pp., 28.5 cm. Red binding. Illustrated paper jacket 
missing. Good condition. Foxing marks.

Opening price: $300

 - ליסיצקי  )אל(  אליעזר   - בבריה"מ  ארכיטקטורה   .189
וינה, 1930

 Russland, Die rekonstruktion der architektur in der
Sowjetunion ]רוסיה, הרקונסטרוקציה הארכיטקטונית בברית 
וינה,   ,.Anton Schroll & Co הוצאת  ליסיצקי.  אל  המועצות[, 

1930. גרמנית. 
עם  בעולם,  מודרנית  בבנייה  העוסקת  סדרה  מתוך  ראשון  כרך 
מודלים  ותצלומי  אדריכליות  תכניות  איורים,  ו-104  טקסטים 
 Anton הוצאת  של  פרסום  חוברת  מצורפת  ליסיצקי.  מאת 

Schroll & Co. בוינה. 
103 עמ', 28.5 ס"מ. כריכה אדומה. חסרה מעטפת נייר מאוירת. 

מצב טוב. כתמי חלודה. 

פתיחה: $300
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192. "מרוסיה-סאן" - דוד בורליוק

 Шаг בורליוק. הוצאת  דוד  ]מרוסיה-סאן[, מאת   Маруся-сан
)Shag(, רוסיה-ארה"ב, ]1925[. רוסית ומעט אנגלית.

אסופת שירים מאת הצייר והמשורר דוד בורליוק )1882-1967(, 
"אבי הפוטוריזם הרוסי". מרבית השירים חוברו במהלך שהותו 
שהשתקע  וטרם  רוסיה  את  שעזב  לאחר  ביפן,  בורליוק  של 
בארה"ב. האסופה נקראת על שם אשתו של בורליוק )לשמה - 
מלווים  השירים  את  סאן(.  היפני  התואר  את  הוסיף   - מרוסיה 
מספר תצלומי ציורים מאת בורליוק. עטיפת החוברת מעוצבת 

בידי בורליוק )קיימים עותקים עם עטיפה שונה(. 
]24[ עמ', 22.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים וקמטים, סימני רטיבות. 

קרעים קלים בשולי הדפים. פגמים בעטיפה. 

פתיחה: $300

191. "Contemporary Jewish Graphic Art" – Boris 
Aronson – Berlin, 1924

Современная еврейская графика [Contemporary 
Jewish Graphic Art], by Boris Aronson. Berlin: 
Petropolis, 1924. Russian.
A discussion of Jewish avant-garde artists in Russia; 
with 28 plates of high-quality reproductions, and 
illustrations integrated in the text. Artists include: 
Nathan Altmann, Lazar (El) Lissitzky, Marc Chagall, 
Issachar Ber Ryback, Boris Aronson and others. Copy 
number 129 out of an edition of 300 copies. 
104, [14] pp., 32 cm. Good-fair condition. Significant 
foxing. Folding marks and small tears to page margins and 
cover.

Opening price: $1500

 - ארונסון  בוריס   - עכשווית"  יהודית  "גרפיקה   .191
ברלין, 1924

יהודית  ]גרפיקה   Современная еврейская графика
ברלין,  "פטרופוליס",  הוצאת  ארונסון.  בוריס  מאת  עכשווית[, 

1924. רוסית. 
עם  לוחות   28 מלווה  ברוסיה;  היהודים  האוונגרד  באמני  דיון 
רפרודוקציות איכותיות, וכן איורים בגוף הטקסט. בין האמנים: 
נתן אלטמן, אליעזר )אל( ליסיצקי, מארק שאגאל, יששכר בער 
ריבאק, בוריס ארונסון, ואחרים. עותק מספר 129 מתוך מהדורה 

של 300 עותקים. 
רבים.  חלודה  כתמי  טוב-בינוני.  מצב  ס"מ.   32 עמ',   ]14[  ,104

קמטים וקרעים קלים בשולי הדפים ובעטיפה. 

פתיחה: $1500
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194. Franz Kafka – "A Country Doctor" – First 
Edition, 1919

Ein Landarzt, kleine erzählungen, Franz Kafka. 
Munich and Leipzig: Kurt Wolff, 1919. German.
First edition of a collection of short stories by Franz 
Kafka, published during his lifetime. The book is 
titled after one of the short stories in it - "A Country 
Doctor".
The copy offered here is bound in a half-leather 
binding; the spine is made of dark leather, with the 
title of the book and name of the author in gilt letters. 
[4], 189, [2] pp. 23 cm. Fair condition. Front endpaper 
missing. Foxing. Worn spine, with tears, gilt titles somewhat 
blurred. Damages at margins of binding.

Opening price: $400

ראשונה,  מהדורה   - כפרי"  "רופא   - קפקא  פרנץ   .194
 1919

Ein Landarzt, kleine erzählungen, Franz Kafka. הוצאת 
Kurt Wolff, מינכן ולייפציג, 1919. גרמנית. 

קפקא,  פרנץ  מאת  קצרים  סיפורים  לקובץ  ראשונה  מהדורה 
שיצא לאור עוד בחייו. הקובץ קרוי על שם אחד הסיפורים שנכלל 

בו - "רופא כפרי". 
העותק שלפנינו כרוך בכריכת חצי עור, בה שדרת הספר עשויה 

עור כהה ובו מוטבעים שם הספר והסופר באותיות מוזהבות. 
]4[, 189, ]2[ עמ'. 23 ס"מ. מצב בינוני. דף-בטנה )פורזץ( קדמי 
חסר. כתמי חלודה. שדרה בלויה, עם קרעים וחוסר קל, הטבעת 

השמות בזהב מחוקה בחלקה. פגמים בשולי הכריכה. 

פתיחה: $400

192. "Marusia-San" – David Burliuk

Маруся-сан [Marusia-San], by David Burliuk. 
Published by Шаг (Shag), Russia-U.S., [1925]. Russian 
and some English.
A collection of poems by painter and poet David 
Burliuk (1882-1967), the "Father of Russian Futurism". 
Most of the poems were written during Burliuk's 
stay in Japan, after he had left Russia and before he 
settled in the United States. The collection is named 
after Burliuk's wife, Marusia (to whose name he 
added the Japanese honorific "san"). The poems are 
accompanied by a number of photographed paintings 
by Burliuk. The booklet cover was designed by Burliuk 
(there are copies with a different cover). 
[24] pp., 22.5 cm. Good condition. Stains and creases, 
dampness marks. Small tears to leaf margins. Damage to 
cover.

Opening price: $300

193. "סטיקס" - ספר השירים הראשון של אלזה לסקר-
שילר - ברלין, 1902

לסקר-שילר.  אלזה  מאת  שירים[,  ]סטיקס,   Styx, Gedichte
הוצאת Axel Juncker, ברלין, 1902. גרמנית. 

אלזה  מאת  הראשון  המלא  השירים  ספר  של  ראשונה  מהדורה 
לסקר-שילר. 

עטיפה  )ללא  קלף  שדרת  עם  נאה  בכריכה  כרוך  עמ'.   ]2[  ,77
אחורית(. מצב טוב. מעט כתמים. 

פתיחה: $400

193. "Styx" – First Book of Poems by Else Lasker-
Schüler – Berlin, 1902

Styx, Gedichte [Styx, Poems], by Else Lasker-Schüler. 
Berlin: Axel Juncker, 1902. German.
First edition of the first complete volume of poems by 
Else Lasker-Schüler. 
77, [2] pp. Bound in handsome binding with vellum spine 
(back cover missing). Good condition. Some stains.

Opening price: $400  
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חתימות  עם  ספרים  ארבעה   - בר-הופמן  ריכרד   .196
והקדשות / גלויות בכתב יד

ללא  ברלין.   ,S. Fischer הוצאת   .Schlaflied für Mirjam  .1
 ,1919 כחול משנת  גרמנית. הקדשת המחבר בעפרון  ציון שנה. 

חתומה בראשי תיבות. 4 עמ'. קרעים, קמטים וכתמים. 
הוצאת   .Vorspiel auf dem Theater zu König David  .2
Johannes-Presse, וינה, 1936. גרמנית. עותק ממוספר, 12/25, 

חתום על-ידי המחבר. 30 עמ'. כתמים רבים על הכריכה. 
סטוקהולם-ניו-יורק,   ,Bermann-Fischer הוצאת   .Verse  .3
על-ידי המחבר.  54/100, חתום  עותק ממוספר,  גרמנית.   .1941

63 עמ'. מצב טוב מאד. 
 Aus dem Fragment Paula, Herbstmorgen in  .4
Ӧsterreich. הוצאת Johannespresse, ניו יורק, 1944. גרמנית. 
עותק ממוספר, 74/120, חתום על-ידי המחבר. 51, ]4[ עמ'. מצב 

טוב. 
אל  נשלחו  בר-הופמן,  ריכרד  של  ידו  בכתב  גלויות  שתי   .5-6
 ,)Ludwig Goldscheider( גולדשיידר  לודויג  הוינאי  המו"ל 
מייסד הוצאת האמנות Phaedon. גלויה אחת מתוארכת 1935, 
והשניה ללא תאריך )כפי הנראה מאותה תקופה(. מצב טוב מאוד. 

פתיחה: $400

195. Söhne – Poems by Gottfried Benn – Berlin, 
1913 – Illustration by Ludwig Meidner

Söhne, Neue Gedichte [Sons, New Poems], by 
Gottfried Benn. Berlin-Wilmersdorf: A. R. Meyer, 
[1913]. German.
The second book of poems by German poet, writer 
and essayist Gottfried Benn (1886-1956). Dedicated in 
print to poet Else Lasker-Schüler. On the title page is 
an illustration (woodcut) by Ludwig Meidner. 
[8] leaves, 18 cm. Printed on high-quality paper. Good 
condition. Signature on title page, from 1914. New 
binding.

Opening price: $500

Söhne .195 - שירים מאת גוטפריד בן - ברלין, 1913 - 
איור מאת לודוויג מיידנר

מאת  חדשים[,  שירים  ]בנים,   Söhne, Neue Gedichte
A. R. Meyer, ברלין- )Gottfried Benn(. הוצאת  בן  גוטפריד 

וילמרסדורף, ]1913[. גרמנית.
ספר השירים השני של המשורר, הסופר והמסאי הגרמני גוטפריד 
לסקר-שילר.  אלזה  למשוררת  בדפוס  מוקדש   .)1886-1956( בן 

בדף השער איור )חיתוך עץ( מאת לודוויג מיידנר. 
בדף  טוב. חתימה  איכותי. מצב  נייר  על  נדפס  ס"מ.   18 דף,   ]8[

השער, משנת 1914. כריכה חדשה. 

פתיחה: $500
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197. Arthur Silbergleit – Four Books – Berlin, 
1919-1935 – Dedications

Four books by German-Jewish poet and writer Arthur 
Silbergleit (1881-1943, perished in Auschwitz). Berlin, 
1919-1935. German. Dedications handwritten by the 
author in two of the books.
1. Das Fullhorn Gottes. Pastelle. Berlin-Steglitz: Walter 
Funke & Co., 1919. Author's handwritten dedication 
from 1919.
2. Die Magd, Eine Legende. Berlin: Eigenbrödler, 
[1919]. With color lithographs by Ernst Zoberbier. 
Author's handwritten dedication from 1919.
3. Der Verlorene Sohn [The Prodigal Son]. Berlin: 
Eigenbrödler, [1920]. With woodcuts by Eugen 
Ludwig Gattermann.
4. Der Ewige Tag, Gedichte. Berlin: Berthold Levy, 
1935.
Size and condition vary.

Opening price: $300 

ברלין,   - ספרים  ארבעה   - זילברגלייט  ארתור   .197
1919-1935 - הקדשות

ארתור  היהודי-גרמני  והסופר  המשורר  מאת  ספרים  ארבעה 
 .1919-1935 ברלין,  באושוויץ(.  נספה   ,1881-1943( זילברגלייט 

גרמנית. בשניים מהספרים הקדשות בכתב-יד המחבר. 
 Walter Funke & הוצאת .Das Fullhorn Gottes. Pastelle .1
)Berlin-Steglitz(, 1919. הקדשה בכתב- .Co, ברלין-שטיגליץ 

ידו של המחבר משנת 1919. 
Die Magd, Eine Legende .2. הוצאת Eigenbrödler, ברלין, 
 .Ernst Zoberbier מאת  צבעוניות  ליטוגרפיות  מלווה   .]1919[

הקדשה בכתב-ידו של המחבר משנת 1919.
 ,Eigenbrodler הבן האובד[. הוצאת[ Der Verlorene Sohn .3
 Eugen Ludwig מאת  חיתוכי-עץ  מלווה   .]1920[ ברלין, 

 .Gattermann
Der Ewige Tag, Gedichte .4. הוצאת Berthold Levy, ברלין, 

 .1935
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $300

196. Richard Beer-Hofmann – Four Books with 
Signatures and Dedications / Handwritten 
Postcards

1. Schlaflied für Mirjam. Berlin: S. Fischer. Undated. 
German. Author's dedication in blue pencil from 
1919, initialed. 4 pp. Tears, creases and stains.
2. Vorspiel auf dem Theater zu König David. Vienna: 
Johannes-Presse, 1936. German. Numbered copy, 
12/25, signed by the author. 30 pp. Numerous stains on 
the binding.
3. Verse. Stockholm-New York: Bermann-Fischer, 
1941. German. Numbered copy, 54/100, signed by the 
author. 63 pp. Very good condition.
4. Aus dem Fragment Paula, Herbstmorgen in 
Ӧsterreich. New York: Johannespresse, 1944. German. 
Numbered copy, 74/120, signed by the author. 51, [4] 
pp. Good condition.
5-6. Two postcards handwritten by Richard Beer-
Hofmann, sent to the Viennese publisher Ludwig 
Goldscheider, founder of the art press Phaedon. 
One postcard is dated 1935, the other is undated 
(apparently from the same period). Very good condition.

Opening price: $400
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198. "ביבליה" בלטינית - נירנברג, 1477 - דפוס ערש

ערש  דפוס   .]1477 ]נירנברג,  קוברגר,  אנטון  הוצאת  )וולגטה(.  בלטינית  "ביבליה"   ,Biblia Latina
)אינקונבולה(. לטינית. 

הדפסה מוקדמת. שני טורים בעמוד, עם כותרות ואותיות פתיחה מצוירות ביד, בדיו אדומה.
דפוסו  בבית  בתקופתו.  המדפיסים  מחשובי  היה   )Anton Koberger( קוברגר  אנטון  המדפיס, 
בנירנברג נדפסו למעלה מ-200 ספרים, ובהם ספרו של הרטמן שֶׁדֶל "כרוניקת נירנברג". ה"ביבליה" 

שלפנינו היא ה"ביבליה" השניה שנדפסה בבית דפוסו של קוברגר.
467 דף. 18 דף חסרים )דפים 45-48, 152-157, 212-213, 220-222, 268-269, 447(. מצב משתנה. 
חלק מהקונטרסים במצב טוב, עם מעט כתמים בלבד. בחלק מהקונטרסים קרעים ופיסות חסרות, 
לעתים עם פגיעה בטקסט, חלקן הושלמו בהדבקות נייר ישנות. הערות והוספות בכתב יד, וכתמים. 
כריכת עץ עתיקה, מחופה עור, עם שרידי אבזמים )פגעי עש ופגמים בכריכה(. שדרת עור חדשה יותר 

)המאה ה-19?(. 

פתיחה: $3000

198. Latin Bible – Nuremberg, 1477 – Incunabula

Biblia Latina, Latin Bible (Vulgate). Published by Anton Koberger, [Nuremberg, 
1477]. Incunabula. 
Early printing. Two columns per page, with titles and initial letters drawn by hand, 
in red ink.
The printer Anton Koberger was a leading printer of his time. He printed more than 
200 books in Nuremberg, among them Hartmann Schedel's "Nuremberg Chronicle". 
This book represents the second time that Koberger printed the Latin Bible. 
467 leaves. Missing 18 leaves (leaves 45-48, 152-157, 212-213, 220-222, 268-269, 447). 
Condition varies, Some signatures are in good condition, with just a few stains. Open tears 
to some signatures, some with damage to text, some replaced by ancient pieces of paper. 
Comments and additions in handwriting, stains. Contemporary wood binding, covered with 
leather, with remanants of buckles (worming and damages to binding). Newer leather spine 
(19th century?).

Opening price: $3000
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199. יוספוס פלביוס - כתבים - לטינית - קלן, 1524

 Flavii Iosephi Hebraei, Historiographi clariss. opera,
 ad multorum codicum latinorum, eorundemque
 vetustissimorum fidem recognita & castigate, quorum
 catalogus est qui sequitur, Antiquitatum Iudaicarum…,
 .De bello Iudaico…, Contra Appionem apologetic...

הוצאת Ceruicorni, קלן, 1524. לטינית. 
"קדמוניות  פלביוס:  יוספוס  של  מחיבוריו  כמה  הכולל  כרך 
קדמות  )"על  אפיון"  ו"נגד  היהודים"  "מלחמות  היהודים", 
מרוטרדם  ארסמוס  של  תרגומו  את  הכרך  כולל  כן  היהודים"(. 
לספר מכבים ד', שבעבר ייחסו את כתיבתו לפלביוס. תרגום זה 

יצא לאור עוד בחייו של ארסמוס, וזו המהדורה הראשונה שלו. 
סצנות  המתארים  עץ  חיתוכי  העשויה  מסגרת  השער  בעמוד 

מספריו של פלביוס. 
בדיו.  קדומים  תיקונים  מעט  טוב.  מצב  ס"מ.   33 דף.   347  ,]30[

כריכת עור נאה עם עיטורי זהב.

פתיחה: $400

199. Josephus Flavius – Works – Latin – Cologne, 
1524

Flavii Iosephi Hebraei, Historiographi clariss. opera, 
ad multorum codicum latinorum, eorundemque 
vetustissimorum fidem recognita & castigate, 
quorum catalogus est qui sequitur, Antiquitatum 
Iudaicarum…, De bello Iudaico…, Contra Appionem 
apologetic…. Cologne: Ceruicorni, 1524. Latin.
Volume containing a number of works by Josephus 
Flavius: "Antiquities of the Jews", "The Jewish War" 
and "Against Apion" ("Of the Antiquity of the Jews"). 
The volume also contains Erasmus of Rotterdam's 
translation of "4 Maccabees", a book once attributed 
to Flavius. The translation was published during 
Erasmus's lifetime, and this is its first edition.
On the title page is a frame made of woodcuts 
depicting scenes from Flavius's books. 
[30], 347 leaves. 33 cm. Good condition. Some antique 
corrections in ink. Fine leather binding with gold 
decorations.

Opening price: $400

 - יוספוס פלביוס - קדמוניות היהודים - צרפתית   .200
אמשטרדם, 1700 - תחריטים

 Histoire Des Juifs, Ecrite Par Flavius Joseph, Sous le
 Titre de Antiquitez Judaiques, Traduite Par Arnauld
D'Andilly. הוצאת George Gallet, אמשטרדם, 1700. צרפתית. 
תולדות עם ישראל מהבריאה ועד המרד הגדול. כולל עמוד שער 
נוסף, עם תחריט, תחריטים רבים בגוף הטקסט, וכן שתי מפות 

ותחריט מקופלים. 
 -  H. W. Baron d'Asseburg השער  בעמוד  בעלים  חתימת 
 Herman Werner von der Asseburg כנראה, חתימת ידו של

- שר בכיר בקלן בראשית המאה ה-18. 
758, ]21[ עמ', 31 ס"מ. מצב טוב. קרעים בשולי המפות והתחריט 
המקופלים, וכן בתחריט שמול דף השער כריכת עור מקורית, עם 

בלאי, כתמים ופגמים.

פתיחה: $400

200. Josephus Flavius – Antiquities of the Jews – 
French – Amsterdam, 1700 – Engravings

Histoire Des Juifs, Ecrite Par Flavius Joseph, Sous le 
Titre de Antiquitez Judaiques, Traduite Par Arnauld 
D'Andilly. Amsterdam: George Gallet, 1700. French.
The history of the Jewish people, from Creation and 
up to the Great Revolt. Includes additional title page 
with an engraving, many engravings incorporated in 
the text, and two folded maps and a folded engraving.
Signature of the previous owners on the title page, 
“H.W. Baron d'Asseburg” - apparently the signature 
of Herman Werner von der Asseburg - a senior 
minister in Cologne in the early eighteenth century. 
758, [21] pp., 31 cm. Good condition. Tears to margins of 
folded maps and engravings and to engraving facing the 
title page. Original leather binding, with wear, stains and 
damage.

Opening price: $400
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 - שפינוזה  ברוך  כתבי  כל  של  ראשונה  מהדורה   .201
אמשטרדם, 1677 

 Jan ]הוצאת  שפינוזה.  ברוך  כתבי  כל   .Opera Posthuma
עברית.  מעט  עם  לטינית   .1677 ]אמשטרדם[,   ,]Rieuwertsz

מהדורה ראשונה.
אשר  שפינוזה,  ברוך  הפילוסוף  כתבי  כל  של  ראשונה  מהדורה 
החיבורים:  את  כולל  הכרך  מותו.  לאחר  קצר  זמן  אור  ראתה 
 Tractatus De פוליטי[,  ]מאמר   Tractatus Politicus אתיקה, 
שכל  השתלמות  דבר  על  ]מאמר   Emendatione Intellectus
האדם[, Epistolae… Et auctoris responsiones ]אגרות...[ ו- 
]דקדוק   Compendium Grammatices Linguae Hebraeae
ואיורים )חיתוכי-עץ( בגוף  שפת עבר[. מלווה מספר תרשימים 

הטקסט. 
 Arcana Atheismi Revelata… Examine עם:  כרוך   ·
 Franciscum Cuperum מאת ,Tractatus Theologico-Politici
)Frans Kuyper( - חיבור נוקב נגד "מאמר תאולוגי-מדיני" מאת 

שפינוזה. 
ללא  ס"מ.   20.5 עמ',   304  ,]16[ עמ';   ]8[  ,112  ,]34[  ,614  ,]40[
התחריט שמול דף השער )חסר ברוב העותקים(. מצב טוב. מעט 
כתמים ופגמים קלים. מספר רישומים עתיקים בכתב יד. כריכת 

קלף מקורית. 

פתיחה: $1500

201. First Edition of Baruch Spinoza's Opera Posthuma – Amsterdam, 1677

· Bound with: Arcana Atheismi Revelata… Examine 
Tractatus Theologico-Politici by Franciscum Cuperum 
(Franz Kuyper) - composition against Spinoza’s 
“Tractatus Theologico-Politicus”.
[40], 614, [34], 112, [8] pages; [16], 304 pages, 20.5 cm. 
Without the frontispiece engraving (missing in most copies). 
Good condition. Some stains and damages. Some ancient 
inscriptions in handwriting. Original vellum binding.

Opening price: $1500

Opera Posthuma, Baruch Spinoza. [Amsterdam]: 
[Jan Rieuwertsz], 1677. Latin and some Hebrew. First 
edition.
First edition which comprises all of the works 
by the philosopher Baruch Spinoza, published 
posthumously. The volume contains the compositions: 
Ethica, Tractatus Politicus [Political Treatise], 
Tractatus De Emendatione Intellectus [Essay on the 
Improvement of the Understanding], Epistolae… Et 
auctoris responsiones [Epistles…] and Compendium 
Grammatices Linguae Hebraeae [Hebrew grammar]. 
The text is accompanied by several diagrams and 
illustrations (woodcuts).

 - וגנזייל  כריסטוף  יוהאן  השטן",  של  האש  "חיצי   .202
אסופת חיבורים נגד הנצרות - אלטדורף, 1681

יוהאן  מאת  השטן[,  של  האש  ]חיצי   Tela Ignea Satanae
דפוס   .)Johann Christoph Wagenseil( וגנזייל  כריסטוף 
 Altdorfi[ אלטדורף   .Joh. Henricus Schoennerstaedt

Noricorum[, 1681. עברית ולטינית. מהדורה ראשונה.
אסופת חיבורים יהודיים אפולוגטיים נגד הנצרות, במקור העברי 
ההבראיסט  מאת  והפרכה  ביקורת  ודברי  לטיני  תרגום  לצד 
הנוצרי-גרמני יוהאן כריסטוף וגנזייל. בין החיבורים: "ספר נצחון 
השער  דף  מול  ישו".  תולדות  ו"ספר  אמונה"  חזוק  "ספר  ישן", 

מופיע דיוקן המחבר )תחריט(. 
נירנברג,  יליד   ,)1633-1705( וגנזייל  כריסטוף  יוהאן  ההבראיסט 
עסק במשך שנים רבות באיסוף ובלימוד חיבורים אנטי-נוצריים 
מאת סופרים יהודים, במטרה לחשוף את מתקפות היהודים על 
אף  הוא  זה(.  ממושך  מחקר  פרי  הוא  שלפנינו  )הספר  הנצרות 
התקפות  את  שימנע  הסכם  לגבש  בבקשה  השליטים  אל  פנה 
היהודים על הנצרות. עם זאת, טען וגנזייל כי ליהודים נעשה עוול 
לאורך השנים והתנגד להתנכלות ליהודים, ובפרט לעלילות הדם. 
ולא  נועם,  בדרכי  היהודים  של  לניצורם  להביא  היתה  שאיפתו 

מתוך לחץ ומתוך כפייה.
]1[ לוח-תחריט, ]2[, 633, ]14[, 260, 60, ]2[, 480, 26, 3-45, 100, 
]1[, 132 עמ', 20 ס"מ. מצב טוב. כתמים ופגמים קלים, בעיקר 
כריכת  רישומים עתיקים.  והאחרונים. מספר  בדפים הראשונים 

קלף מקורית. דפי בטנה חדשים. 

פתיחה: $400

201
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202. "Flaming Arrows of Satan" – Johann Christoph Wagenseil – Anti-Christian Writings – Altdorf, 1681

Christianity (this book is the fruit of Wagenseil’s 
extensive research on this subject). He even 
approached European rulers with a request to reach 
an agreement that would prevent Jewish attacks on 
Christianity. However, Wagenseil claimed that the 
Jews were treated unjustly over the years and he 
opposed harassing them, particularly through blood 
libels. His aim was to bring about the Jews’ conversion 
to Christianity in pleasant ways, rather than through 
pressure and coercion.
[1] engraving, [2], 633, [14], 260, 60, [2], 480, 26, 3-45, 
100, [1], 132 pp, 20 cm. Good condition. Slight damages 
and stains, mainly to first and last leaves. Several ancient 
inscriptions. Original vellum binding. New endpapers.

Opening price: $400 

Tela Ignea Satanae [Flaming Arrows of Satan], by 
Johann Christoph Wagenseil. Printed by Joh. Henricus 
Schoennerstaedt. Altdorfi Noricorum, 1681. Hebrew 
and Latin. First edition.
A collection of Jewish apologetic anti-Christian 
writings, in the Hebrew original and Latin translation, 
with a critique and refutation by the German-
Christian Hebraist Johann Christoph Wagenseil. The 
writings include: "Sefer Nitzachon Yashan" ("Old 
Debate Book"), "Sefer Chizuk Emuna" ("The Book 
of Fortifying Faith"), and "Sefer Toldot Yeshu" 
("Chronicle of Jesus"). Facing the title page is an 
engraved portrait of the author.
The Hebraist Johann Christoph Wagenseil (1633-1705), 
born in Nuremberg, spent many years collecting and 
studying anti-Christian writings by Jewish authors, 
with the intent of exposing the Jews’ attacks on

 - המקדש  בית  על  ספר   - לאון  יהודה  יעקב  רבי   .203
גרמניה, 1665 - תחריטים

 De templo Hierosolymitano, tam priori, quod
הוצאת   .aedificavit Salomo rex, Jacobi Jehudae Leonis
)Helmstedt(, 1665. לטינית, מעט  Jacob Muller, הלמשטדט 

עברית. 
 Serpente Aeneo,.Johannes Schultz כרוך עם: נחש נחשת, 
הוצאת Jacob Muller, הלמשטדט )Helmstedt(, 1671. לטינית 

ומעט עברית.
ספרו של רבי יעקב יהודה לאון על בית המקדש, שנכתב במקור 
מפת-תחריט  וכן  לוחות-תחריט,  ארבעה  וכולל  בספרדית, 
מתקפלת עם מקרא. בנוסף, שער נוסף בתחריט וכן תחריט של 

דיוקן המחבר.
רבי יעקב יהודה לאון טמפלו )שס"ג 1603 - אחרי תל"ה 1675( 
בפורטוגל  נולד  ה-17.  במאה  אמשטרדם  יהדות  מחכמי  היה 
של  רבה  אצל  באמשטרדם  למד  ספרד.  ממגורשי  למשפחה 
בשל  מאד  התפרסם  עוזיאל.  יצחק  הרב  שלום",  "נוה  קהילת 
ספריו שעסקו במבנה בית המקדש. לאור הצלחת הספרים, יצר 
דגם של מקדש שלמה עם כלי המקדש בקנה מידה תואם. הדגם 
את  זמנו  של  האירופי  המדעי  בעולם  לו  והקנה  מאד  התפרסם 

הכינוי "טמפלו". 
מאד  קלים  עש  פגעי  טוב.  מצב  ס"מ.   19 עמ',   ]52[  ;204  ,]46[
כתמים.  מעט  הראשונים.  ובדפים  הפנימית  הקדמית  בכריכה 

כריכת קלף מקורית. 

פתיחה: $600

202
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203. Rabbi Jacob Judah Leon – Book about the Temple – Germany, 1665 – Engravings

Portugal to a family of Jews expelled from Spain. He 
studied in Amsterdam with the rabbi of the “Neve 
Shalom” community, Rabbi Yitzhak Uziel. He gained 
fame for his books on the structure of the temple. 
Following the success of his books, he created a 
model of Solomon’s Temple. The model became very 
famous and earned him the nickname of “Templo” in 
the European scientific world of the period. 
[46], 204; [52] pp, 19 cm. Good condition. Very slight 
worming to front and inner binding and to first pages. 
Some stains. Original vellum binding.

Opening price: $600

De templo Hierosolymitano, tam priori, quod 
aedificavit Salomo rex, Jacobi Jehudae Leonis. 
Helmstedt: Jacob Muller, 1665. Latin, some Hebrew.
Bound with: Johannes Schultz, Serpente Aeneo. 
Helmstedt: Jacob Muller, 1671. Latin and some 
Hebrew.
Rabbi Jacob Judah Leon's book on the temple, 
originally written in Spanish and including four 
engraved plates, as well as a folding engraved plan 
of the Temple and a folding printed table. Additional 
engraved title and an engraved portrait of the the 
author.
Rabbi Jacob Judah Leon Templo (1603-after 1675) was 
a Jewish scholar in 17th century Amsterdam. Born in

204. ספר מחקר אודות שפת היידיש-דייטש - קניגסברג, 
1699

 Belehrung der Jüdisch-Deutschen Red- und Schreibart
 Johann Christoph הוראת הסגנון והכתיב היהודי-גרמני[ מאת[
Wagenseil. דפוס Paul Friederich Rhode, קניגסברג, 1699. 

גרמנית, עברית ויידיש-דייטש. 
ההבראיסט  מאת  היידיש-דייטש,  שפת  אודות  מחקר  ספר 
הנוצרי-גרמני יוהאן כריסטוף וגנזייל )1633-1705(. ראה אודותיו 

פריט 202.
אסופת טקסטים בגרמנית, עברית ויידיש-דייטש, ובהם: שירים 
ארץ  דרך  הלכות  וגרמנית(,  )עברית  נגעים  מסכת  הפסח,  לחג 
הטקסטים  )יידיש(.  ארתור  המלך  אודות  ואגדה  )יידיש-דייטש( 
מלווים שישה לוחות-תחריטים: ארבעה תחריטים על-פני עמוד 
שלם - תיאור נעל חליצה, שער טיטוס ברומא, ועוד; ושני לוחות-
"תהלוכת  תבליט  על-פי  סצנות  המתארים  מקופלים  תחריטים 

הניצחון" בשער טיטוס.
וקרעים קלים  18.5 ס"מ. מצב טוב. קמטים  ]82[, 334, 56 עמ', 

בפינות הדפים. כתמים. כריכה ודפי-בטנה חדשים. 

פתיחה: $300
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204. A Study of the Yiddish-Deitsch Language – 
Königsberg, 1699

Belehrung der Jüdisch-Deutschen Red- und Schreibart 
[Instruction of the Judeo-German Style and Script] 
by Johann Christoph Wagenseil. Königsberg: Paul 
Friedrich Rhode, 1699. German, Hebrew and Yiddish-
Deitsch. 
A study of the Yiddish-Deitsch language, by German-
Christian Hebraist Johann Christoph Wagenseil (1633-
1705). See item no. 202.
A collection of texts in German, Hebrew, and Yiddish-
Deitsch, including: Passover songs, Masechet Nega'im 
[Tractate of Blemishes] (Hebrew and German), Hilchot 
Derech Eretz [Book of Proper Conduct] (Yiddish-
Deitsch), and the Legend of King Arthus (Yiddish). 
The texts are accompanied by six engravings: four 
full-page engravings - depiction of a halizah shoe, 
the Arch of Titus in Rome, and more; and two 
folded engravings portraying scenes taken from the 
Triumphal March relief on the Arch of Titus. 
[82], 334, 56 pp. 18.5 cm. Good condition. Creases and 
slight tears at corners of leaves. Stains. New binding and 
endpapers.

Opening price: $300 

205. "העבודה הדתית והמנהגים של כל עמי העולם" - 
פיקאר  ברנרד  - תחריטים של  ביהודים  כרכים העוסקים 

- הולנד, 1727-8

Naaukeurige Beschryving Der Uitwendige Godtsdienst-
 Pflichten, Kerk-Zeden En Gewoontens Van Alle
Volkeren Der Waereldt, Bernard Picard. הוצאה משותפת 
האג,  רוטרדם,  אמסטרדם,   ,Uytwerf Beman Alberts של 

1727-1728. הולנדית.
שני כרכים. חלקים ראשון, שני ושלישי. הכרכים כוללים תחריטים 
 Bernard( פיקאר  ברנרד  הצרפתי  התחריט  אמן  של  רבים 
מתוך  כרכים  ולפנינו  בצרפתית  במקור  נכתב  המחקר   .)Picart

התרגום ההולנדי. כריכות עור מקוריות. 
]30[, 387, ]4[ עמ'; 324, ]18[; ]7[, 187, ]5[; 229, ]7[ עמ', 39 ס"מ. 

מצב טוב. בלאי ופגמים קלים בכריכות. מעט כתמים. 

פתיחה: $500

205. "Religious Duties, Manners and Customs 
of all the Nations of the World" – Volumes 
Concerning Jews – Engravings by Bernard Picart 
– Netherlands, 1727-8

Naaukeurige Beschryving Der Uitwendige 
Godtsdienst-Pflichten, Kerk-Zeden En Gewoontens 
Van Alle Volkeren Der Waereldt, Bernard Picard. 
Amsterdam, Rotterdam, The Hague: Uytwerf Beman 
Alberts, 1727-1728. Dutch.
Two Volumes. First, second and third parts. The 
volumes includes many engravings by French engraver 
Bernard Picart. The books were originally written in 
French; these volumes are from the Dutch translation. 
Original leather binding. 
[30], 387, [4]; 324, [18]; [7], 187, [5]; 229, [7] pp., 39 cm. 
Good condition. Wear and slight damage to bindings. 
Some stains.

Opening price: $500

Synagoga Judaica .206 - יוהן בוקסטורף - פרנקפורט-
לייפציג, 1738 - תחריטים

 Synagoga Judaica Noviter Restaurata, das ist,
מאת   ,Erneuerte Judische Synagog, oder Juden-schul
 Johann הוצאת   .)Johannes Buxtorf(  Joannis Buxtorfi

Paul Kraussen, פרנקפורט ולייפציג, 1738. גרמנית. 
בנושא  ]בית הכנסת היהודי[, ספר מחקר   Synagoga Judaica
 .)1564-1629( יוהן בוקסטורף  הדת היהודית, מאת ההבראיסט 
מלווה 22 איורים )תחריטים(, משולבים בגוף הטקסט, המתארים 
מנהגים שונים של יהודי גרמניה. בתחילת הספר איור פנים בית-
כנסת )תחריט על-פני שני עמודים(. דף שער נאה, על-פני שני 

עמודים, מודפס בשילוב דיו אדומה. 
הוצאה  באותה  אור  ראו  אשר  ספרים  קטלוג  נכרך  הכרך  בסוף 

לאור, בשנים 1713-1737 בוינה, נירנברג ופרנקפורט. 
]1[ לוח תחריט, ]20[, 608, ]32[ עמ' + ]8[ עמ' )קטלוג ספרים(, 
17.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים, פגמים קלים. חתימה בדף הראשון 
ומספר סימונים בשולי הדפים. כריכה ודפי בטנה חדשים )כריכה 

נאה עם שדרה ופינות מקלף(.

פתיחה: $300

205
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206. Synagoga Judaica – Johannes Buxtorf –
Frankfurt-Leipzig, 1738 – Engravings

Synagoga Judaica Noviter Restaurata, das ist, 
Erneuerte Judische Synagog, oder Juden-schul, by 
Joannis Buxtorfi (Johannes Buxtorf). Frankfurt and 
Leipzig: Johann Paul Kraussen, 1738. German.
Synagoga Judaica [Jewish Synagogue], a study of 
the Jewish religion, by Hebraist Johannes Buxtorf 
(1564-1629). Double-page engraved frontispiece 
of synagogue interior. 22 additional exquisite 
illustrations (engravings) of rites and customs of 
German Jews, integrated in the text. Fine title page 
on double page spread, printed with red ink.
Bound at the end of the volume: a catalogue of books 
printed by the same publisher during the years 1713-
1737 in Vienna, Nuremberg and Frankfurt. 
[1] engraving, [20], 608, [32] pages + [8] pages [book 
catalogue], 17.5 cm. Good condition. Stains, minor 
damage. Signature on the first page and some markings on 
page margins. New binding and endpapers (fine binding 
with parchment spine and corners). 

Opening price: $300

 - רמברנדט  על-פי  תחריטים   - יוסף  סיפורי   .207
אמשטרדם, 1757

 Histoire de Joseph, accompagneee de dix figures,
 relatives aux principaux evenemens de la fils de ce
 fils du patriarche Jacob, et gravees sur les modeles du
על-פי...  תחריטים  עם  יוסף...  ]סיפור   fameux Reimbrandt
רמברנדט[. הוצאת Jean Neaulme, אמשטרדם, 1757. צרפתית. 
בידי  נוצרו  אשר  תחריטים  לוחות  עשרה  מלווה  יוסף",  "סיפור 

Anne Claude de Caylus על-פי רישומים מאת רמברנדט. 
]4[, 22 עמ' + ]10[ לוחות תחריטים, 32.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים 
ופגמים קלים. רישום בכתב-יד באחד הדפים. כריכה ודפי בטנה 

חדשים.

פתיחה: $300

207. The Stories of Joseph – Engravings after 
Rembrandt – Amsterdam, 1757

Histoire de Joseph, accompagnee de dix figures, 
relatives aux principaux evenemens de la fils de ce 
fils du patriarche Jacob, et gravees sur les modeles 
du fameux Reimbrandt [The Story of Joseph… with 
engravings… after Rembrandt]. Amsterdam: Jean 
Neaulme, 1757. French.
"The Story of Joseph" with ten engraving plates by 
Anne Claude de Caylus, after drawings by Rembrandt. 
[4], 22 pages + [10] engravings, 32.5 cm. Good condition. 
Stains and minor damage. Handwritten inscription on one 
of the leaves. New binding and endpapers.

Opening price: $300
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208. פושעים יהודים - שני ספרים מהמאה ה-18 - כולל 
התייחסות לשבתאי צבי - תחריטים

 Furtreffliches Denck-Mahl der Gottlichen Regierung,
 bewiesen an der uhralten hochst-beruhmten
 Antiquitat des Klosters S. Michaelis in Luneburg..., von
M. Sigismund Hossman. ללא ציון מו"ל, צלה, 1711. מהדורה 

רביעית. גרמנית. 
 Das schwer zu bekehrende Juden-Hertz, עמו:  כרוך 
 nebst einigen Vorbereitungs-Mitteln zu der Juden
 Bekehrung auf Veranlassung der erschröcklichen
 .Gottes-Lästerung..., von M. Sigismundo Hosmann

הוצאת Hoffmann, הלמשטאדט, 1711. גרמנית. 
העיר  של  הכומר  הוסמן,  זיגיסמונד  הכומר  שחיבר  ספרים  שני 
ליווה ככומר את כנופיית השודדים של  צלה שבגרמניה. הוסמן 
מחבריה  שרבים   ,)Nickel / Nikol List( ליסט  ניקול(  )או  ניקל 
היו יהודים, ושנכלאה והוצאה להורג בצלה. בשני הספרים ניכרת 

נימה אנטישמית. 
חברי  של  פורטרטים  רובם  לוחות,   18 מלווה  הראשון  החיבור 

הכנופיה, בשלושה מהם מצוין במפורש כי מדובר ביהודים. 
משפטם  בלכידתם,   - כולה  בכנופיה  עוסק  הראשון  החיבור 
והוצאתם להורג של חבריה. החיבור השני עוסק בקושי בהמרת 
 Jonas( דתם של יהודים, כשמקרהו של חבר הכנופיה יונס מאייר
לפני  מאייר  כשעמד  הספר,  פי  על  כדוגמה.  משמש   )Meyer
הוצאתו להורג, בפני קהל גדול, קרא בקול "חייתי כיהודי ואמות 
כיהודי. מקולל יהיה כל מי שבליבו שמץ אמונה בישו". בספר זה 

מוקדש פרק שלם, בן 40 עמודים, לשבתאי צבי.
כנופית השודדים של ליסט ביצעה ב-1698 שוד בכנסיה בלונבורג 
)Lüneburg( שבגרמניה, כשאוצר הזהב שנטלו ממנה הפך את 
השוד לשוד הכנסיה הגדול ביותר שבוצע אי פעם. בשנה שלאחר 
נדונו  ואנשיה  יהודים,  נלכדה הכנופיה, שרבים מחבריה היו  מכן 

למוות. 
]12[, 353, ]4[ עמ'; ]5[, 456, 104, ]20[ עמ', 20 ס"מ. מצב טוב. 
הראשון.  השער  דף  שמול  התחריט  בשולי  בלאי  כתמים.  מעט 

פגמים בכריכה. תוי-ספר. 

פתיחה: $400

208. Jewish Criminals – Two Books from the 18th Century – References to Sabbatai Zevi – Etchings

capture, trial and execution. The second work discusses 
the difficulty of converting Jews, with the case of 
band member Jonas Meyer serving as an example. 
According to the book, when Meyer was about to be 
executed before a large public he cried out loud, “I 
lived as a Jew and I shall die as a Jew. Cursed is he in 
whose heart is an iota of belief in Jesus”. This book 
contains an entire chapter, 40 pages long, devoted to 
Sabbatai Zevi.
In 1698, List’s band robbed the church of Lüneburg, 
Germany, with the gold treasure they took from 
it making this the greatest church robbery ever 
undertaken. The following year, the band, many of 
whose members were Jewish, was captured, and its 
members were sentenced to death. 
[12], 353, [4] pp.; [5], 456, 104, [20] pp., 20 cm. Good 
condition. Some stains. Wear to margins of etching facing 
the first title page. Damage to binding. Bookplates.

Opening price: $400

Furtreffliches Denck-Mahl der Gottlichen Regierung, 
bewiesen an der uhralten hochst-beruhmten 
Antiquitat des Klosters S. Michaelis in Luneburg..., 
von M. Sigismund Hossman. No publisher indicated, 
Celle, 1711. Fourth edition. German.
Bound with: Das schwer zu bekehrende Juden-Hertz, 
nebst einigen Vorbereitungs-Mitteln zu der Juden 
Bekehrung auf Veranlassung der erschröcklichen 
Gottes-Lästerung..., von M. Sigismundo Hosmann. 
Helmstadt: Hoffmann, 1711. German.
Two books written by Sigismund Hosmann, the priest 
of Celle, Germany. In his priestly function Hosmann 
accompanied the band of robbers headed by Nickel 
(or Nikol) List, many of whose members were Jewish. 
The band members were imprisoned and executed in 
Celle. The two books evince an anti-Semitic tone.
The first book includes 18 plates, most of them 
portraits of the band members. Three portraits 
contain explicit mention that the portrayed men are 
Jews.
The first work describes the entire band - their 
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 - יהודים  ופושעים  טוליאן"  "ליפס  הפושע  חיי   .209
ולדנבורג, 1726

 Des bekannten Diebes, Mörders und Räubers Lips
 .Tullians, und seiner Complicen Leben und Ubelthaten
 ,Waldenburg( ולדנבורג .Johann Theodorus Heinsius דפוס

גרמניה(, 1726. גרמנית. 
 ,)Lips Tullian, c. 1675-1715( "ספר אודות חייו של "ליפס טוליאן
מנהיג כנופיית שודדים בסקסוניה ובבוהמיה במאה ה-18. הספר 
מתאר את הפשעים שביצע, את הוצאתו להורג בדרזדן ואת חברי 
כנופייתו. מלווה 11 לוחות-תחריטים: עשרה לוחות עם דיוקנאות 
של פושעים שונים, חלקם יהודים )שני לוחות מקופלים(; ותחריט 

אחד )מקופל( המתאר הוצאה להורג בתלייה.
]7[ דף, 232, 260 עמ', ]6[ דף + ]11[ לוחות תחריטים, 20 ס"מ. 
)חלקם כהים(. שוליים קצוצים במספר  מצב טוב. כתמים רבים 
)באחד  המקופלים  בלוחות  וקרעים  קמטים  כתמים,  דפים. 
הלוחות - חיזוק בהדבקת נייר באחד מקוי הקפל(. כריכה חדשה, 

עם שדרה ופינות עור. 

פתיחה: $700

209. Life of the Criminal "Lips Tullian" and Jewish 
Criminals – Waldenburg, 1726

Des bekannten Diebes, Mörders und Räubers Lips 
Tullians, und seiner Complicen Leben und Ubelthaten. 
Waldenburg, Germany: Johann Theodorus Heinsius, 
1726. German.
Book about the life of "Lips Tullian" (ca.1675-1715), 
leader of a gang of robbers in Saxony and Bohemia 
in the 18th century. The book describes the crimes 
that he committed; his execution in Dresden and the 
members of his gang. 11 engraved-plates: 10 plates 
with portraits of criminals, some of which are Jewish 
(two folding plates); one engraving (folded) depicting 
execution by hanging. 
[7] leaves, 232, 260 pages, [6] leaves + [11] engraved-
plates, 20 cm. Good condition. Stained (some dark stains). 
Some of the leaves’ margins are chopped. Stains, creases 
and tears on the folding plates (one plate restored with 
adhesive tape, placed on folding mark). New binding, with 
leather spine and corners.

Opening price: $700

210. תיאור משפטה של חבורת פושעים בראשות יהודי - 
גרמניה, 1737 - תחריטים

Entdeckter Jüdischer Baldober, oder Sachsen-
 .Coburgische acta criminalia, Paul Nicolaus Einert

הוצאת Steinmarck, קובורג, 1737. גרמנית.
"ראש הכנופיה היהודי נלכד", ספרו של פאול ניקולאוס איינרט 
לוחות-תחריטים,  שלושה  כולל  המחבר(.  שם  בעילום  )פורסם 
גארב  מנדל  אזוקים:  יהודיים  פושעים  נראים  מהם  בשניים 

.)Hoyum Moyses( וחיים מוזס )Mendel Carbe(
של  לכידתה  בפרשיית  הראשי  כחוקר  שימש  איינרט,  המחבר, 
בשנות  ושנלכדה  יהודים,  היו  חבריה  שרוב  שודדים,  כנופיית 
 ,)Coburg( בקובורג  השמונה-עשרה  המאה  של  השלושים 

שבבוואריה, גרמניה. 
גארב  מנדל  היהודי  היה  )ה"בלדובר"(  הכנופיה  ראש 
)או Garbe / Carben(, ובעקבות מעצרו נלכדו חברי כנופיה 
רבים נוספים, רובם ככולם יהודים, שהיו אחראים לשורה ארוכה 
של מעשי שוד באזורים שונים במדינה. עם סיום החקירה והרשעת 
חברי הכנופיה, פרסם איינרט את הספר שלפנינו, במטרה "לחשוף 
ובוצעו  ידועים,  בלתי  כה  עד  שהיו  רבים  שוד  ומעשי  פשעים 
יהודים". בידי איינרט שימשה הפרשה להפצת כתב אישום  בידי 
כי  היא  האחת  אותו:  מדריכות  יסוד  הנחות  כששתי  אנטישמי, 
קיימת סולידריות בין כל היהודים, פושעים ושאינם פושעים, מה 
שהופך את העם היהודי כולו לשותפים לפשע, ואילו השניה היא 
רק  אינה  פשעים  לביצוע  היהודים  הפושעים  של  שהמוטיבציה 
תאוות בצע והרצון לצבור רווחים, כי אם גם הרצון לפגוע בנוצרים 

ובנצרות. 
כרוכים עמו:

 Acten-mässige designation derer von einer .1
פרנקפורט,   ,Jaeger הוצאת  .…diebischen Juden-bande
תום  עם  הוא  אף  שיצא  איינרט,  של  הקודם  ספרו   .]?1734[

החקירה נגד מנדל גארב וכנופיתו. מהדורה שלישית, מורחבת.
 Des berüchtigten Spitz-Buben in London, John  .2
 .Sheppards, lasterhafftes Leben und schändliches Ende
ללא ציון מו"ל או מקום דפוס, 1725. תרגום גרמני לאוטוביוגרפיה 
 ,)Jack Sheppard( שפרד )של הפושע הבריטי המפורסם ג'ון )ג'ק
שהוצא להורג ב-1724 לאחר שנמלט מבתי סוהר ארבע פעמים 
מופיע  בדף השער  בבריטניה.  הנמוכים  לגיבור המעמדות  והפך 

תחריט עם דיוקנו של שפרד בבית הסוהר. 
השער  בעמוד  מאוד.  טוב  מצב  ס"מ.   21 עמ'.   38  ,24  ,40  ,591
קרע עם חוסר, ללא פגיעה בטקסט. כריכה מהתקופה, עם שדרה 

ופינות מקלף, בלויה מעט ומשופשפת.

פתיחה: $600
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Ende. No publisher or place of publication indicated, 
1725. German translation of the autobiography 
of famous British criminal John (Jack) Sheppard, 
executed in 1724 after escaping from prison four 
times and becoming a hero of the lower classes in 
Britain. Title page shows an engraved portrait of 
Sheppard in prison.
591, 40, 24, 38 pp. 21 cm. Very good condition. Open tear 
to title page, no damage to text. Binding from the period, 
with vellum spine and corners, slightly worn and rubbed.

Opening price: $600

210. Description of the Trial of a Criminal Band 
Led by a Jew – Germany, 1737 – Engravings

Entdeckter Jüdischer Baldober, oder Sachsen-
Coburgische acta criminalia, Paul Nicolaus Einert. 
Coburg: Steinmarck, 1737. German.
"Jewish Bandleader Captured", book by Paul Nicolaus 
Einert (published anonymously).
Includes three engraved plates, two of which show 
handcuffed Jewish criminals: Mendel Carbe and 
Hoyum Moyses.
The author Einert headed the investigation leading 
to the arrest of a band of robbers, most of whose 
members were Jews, captured in the 1730s in Coburg 
in Bavaria, Germany.
The bandleader ("Baldober") was the Jew Mendel 
Garbe or Carben, following whose arrest many other 
band members were captured, almost all of them 
Jewish. The band was responsible for a long series of 
robberies in various parts of the country. After the 
investigation was completed and the band members 
convicted, Einert published this book with the aim 
of "exposing many heretofore unknown crimes and 
robberies carried out by Jews". Einert used the affair 
to disseminate a book of anti-Semitic accusations 
based by two assumptions: first, that solidarity exists 
between all Jews, whether criminal or not, making 
the entire Jewish people accomplices to crime; second, 
that the motivation of Jewish criminals to commit 
crimes is not just greed and the desire for profit, but 
also the desire to harm Christians and Christianity.
Bound together with the book are:
1. Acten-mässige designation derer von einer 
diebischen Juden-bande… Frankfurt: Jaeger, [1734?]. 
Einert's previous book, also published following the 
completion of the investigation of Mendel Garbe and 
his band. Third edition, expanded.
2. Des berüchtigten Spitz-Buben in London, John 
Sheppards, lasterhafftes Leben und schändliches 

"מפתח האלגיברה חדשה" - ספר אלגברה עברי -   .211
אופנבך, 1721

ההולכים  לעם  תבונה  שערי  הפותח  חדשה,  האלגיברה  מפתח 
בן  אנשיל  ]מאת אשר  כמותיות...,  בידיעות  אור  ראו  ולא  בחשך 
וולף וירמש[. דפוס "האדון באנע פענטורא דע לא נאיי", אופנבך, 

1721. עברית. 
והמתמטיקאי  הרופא  שחיבר  אלגברה,  ללימוד  עברי  ספר 
היהודי-גרמני אשר אנשל וורמס )1695-1759(, וראה אור בעיר 

אופנבך שבגרמניה. 
 Anschelii Wormasii - Clavis Algebrae( לטיני  שער  לספר 

Novae(. חלק ראשון. לא נדפסו חלקים נוספים. 
]4[, ]8[ עמ', מ' דף, 15 ס"מ. מצב טוב. נזקי עש בדפים ראשונים 
בהדבקות  ישנים  תיקונים  מספר  לטקסט.  נזק  ללא  ואחרונים, 

נייר. שדרה פגומה ומתוקנת בנייר ישן. עותק ספריה לשעבר. 

פתיחה: $400
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211. "Mafteah Ha-algebrah Hadashah" – Hebrew 
Algebra Book – Offenbach, 1721

"Mafteah Ha-algebrah Hadashah, opens the gates 
of wisdom to the people who walk in darkness…", 
[by Asher Anshel son of Wolf Worms]. Offenbach: 
"HaAdon Bona Ventura de Launoy", 1721. Hebrew.
Hebrew book for the study of algebra, composed 
by the Jewish-German physician and mathematician 
Asher Anshel Worms (1695-1759), published in 
Offenbach, Germany.
The book has a Latin title page (Anschelii Wormasii 
– Clavis Algebrae Novae). Part I. No other parts have 
been printed.
[4], [8] pp, 40 leaves, 15 cm. Good condition. Worming 
to first and to last leaves, no damage to text. Several old 
restorations with pasted paper. Damaged spine restored 
with old paper. Ex-library copy.

Opening price: $400

212. משה מנדלסון - "על התחושות" - מהדורה ראשונה, 
ברלין 1755

,Uber die Empfindungen. הוצאת   ]Moses Mendelssohn[  

Christian Friedrich Voss, ברלין, 1755. 
העוסק  מנדלסון,  של  השני  ספרו  של  ראשונה  מהדורה 

באסתטיקה, ובהפרדה בין אתיקה ואסתטיקה. 
210, ]6[ עמ', 16 ס"מ. מצב טוב. חותמות בעלים בעמוד השער. 

פגמים בכריכה. 

פתיחה: $500

212. Moses Mendelssohn – "Uber die 
Empfindungen" (On Feeling) – First Edition, 
Berlin 1755

Uber die Empfindungen, [Moses Mendelssohn]. 
Berlin: Christian Friedrich Voss, 1755.
First edition of Mendelssohn's second book, 
concerning aesthetics and the separation of ethics 
and aesthetics. 
210, [6] pp, 16 cm. Good condition. Owner's stamps on 
title page. Damage to binding.

Opening price: $500

213. דיוקן משה מנדלסון - ציור שמן

דיוקן משה מנדלסון, שמן על בד )אינו חתום(. ]סוף המאה ה-19 
/ ראשית המאה ה-20[. 

 ."Moses Mendelsohn Philosophus" האחורי:  בצדו  מתואר 
הדיוקן נעשה על-פי ציורו של צייר הדיוקנאות השוויצרי הידוע 

אנטון גראף משנת 1773. 
עבר  סדקים.  טוב.  מצב  ס"מ.   47.5X55 מסגרת  ס"מ,   38X46

רסטורציה. 

פתיחה: $700

213. Portrait of Moses Mendelssohn – Oil 
Painting

Portrait of Moses Mendelssohn, oil on canvas (not 
signed). [late 19th / early 20th century]. 
Titled on verso: "Moses Mendelsohn Philosophus". 
The portrait was painted after a painting by the well-
known Swiss portrait-painter Anton Graff, from 1773. 
38X46 cm, frame: 47.5X55 cm. Good condition. Cracks. 
Restored.

Opening price: $700 
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214. ספר על מטבעות עבריים שומרוניים - שני כרכים - 
ספרד, 1781-1790

 .Franc. Perezii Bayerii, De nvmis hebraeo-samaritanis  .1
Franc. Perezii Bayerii Numorum hebraeo-  .2

 Benedicti Monfort / הוצאת   .samaritanorum vindiciae
Officina Monfortiana, ולנסיה, 1781, 1790. לטינית. 

 Francisco Pérez( ספרו בן שני הכרכים של פרנסיסקו פרז באייר
Bayer(, בלשן, משפטן וסופר ספרדי בן המאה השמונה-עשרה, 
תחריטים  שני   - א'  בכרך  שומרוניים.  עבריים  מטבעות  אודות 
ועשרה לוחות על-פני עמוד שלם, וכן איורים רבים בגוף הטקסט. 
בכרך ב' - שלושה תחריטים ושני לוחות על-פני עמוד שלם, וכן 
עיטורים  עם  אדומות  עור  כריכות  הטקסט.  בגוף  רבים  איורים 

מוזהבים וסמל אצולה אנגלי. 
XXIV, 10 עמ', 29 ס"מ. מצב טוב.   ,210 ,]12[ ;12 ,XXI  ,245 ,]16[

בלאי בכריכות וכתמי חלודה.

פתיחה: $1200

214. Book on Samaritan Hebrew Coins – Two 
Volumes – Spain, 1781-1790

1. Franc. Perezii Bayerii, De nvmis hebraeo-samaritanis.
2. Franc. Perezii Bayerii Numorum hebraeo-
samaritanorum vindiciae. Valencia: Benedicti Monfort 
/ Officina Monfortiana, 1781, 1790. Latin.
Two-volume book by Francisco Pérez Bayer, 
eighteenth-century Spanish philologist, jurist and 
writer, on Samaritan Hebrew coins. Volume I contains 
two engravings and ten full-page plates, as well as 
many illustrations incorporated in the text. Volume II 
contains three engravings and two full-page plates, 
as well as many illustrations incorporated in the text. 
Red gilt-tooled leather bindings with an English coat-
of-arms. 
[16], 245, XXI, 12; [12], 210, XXIV, 10 pp., 29 cm. Good 
condition. Wear to bindings and foxing.

Opening price: $1200 

עבריים  דפוסי-ערש  בנושא  הראשונה  המונוגרפיה   .215
- גרמניה, 1778

 De Hebraicae typographiae origine ac primitiis
 seu antiquis ac rarissimis Hebraicorum librorum
 editionibus saeculi XV disquisitio historico-critica,
ארלנגן   ,Schleich הוצאת   .Giovanni Bernardo De Rossi

)גרמניה(, 1778. לטינית. מהדורה שניה. 
עבריים  דפוסי-ערש  אודות  שנכתבה  הראשונה  המונוגרפיה 
)אינקונבולה(. מחברה, ג'ובני ברנרדו דה-רוסי )1742-1831( היה 
באוניברסיטת  מזרחיות  לשפות  פרופסור  איטלקי,  הבראיסט 
פארמה. הספר ראה אור לראשונה בפארמה בשנת 1776. לפנינו 

מהדורתו השניה, שיצאה לאור שנתיים אחר כך בגרמניה. 
141 עמ', 17 ס"מ. מצב טוב. כריכה חדשה. 

פתיחה: $300

215. First Monograph on the Subject of Hebrew 
Incunabula – Germany, 1778

De Hebraicae typographiae origine ac primitiis 
seu antiquis ac rarissimis Hebraicorum librorum 
editionibus saeculi XV disquisitio historico-critica, 
Giovanni Bernardo De Rossi. Erlangen (Germany): 
Schleich, 1778. Latin. Second edition.
First monograph written on Hebrew incunabula. Its 
author, Giovanni Bernardo De Rossi (1742-1831), 
was an Italian Hebraist and a professor of Oriental 
languages at the University of Parma. The book was 
first published in Parma in 1776. This is its second 
edition, published two years later in Germany. 
141 pp., 17 cm. Good condition. New binding.

Opening price: $300
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הספרייה  מאוסף  עבריים  וספרים  כתבי-יד   .216
הבודליאנית ומאוסף המוזיאון הבריטי - לקט קטלוגים

 Catalogue of the Hebrew Manuscripts in the  .  1-2
 Bodleian Library and in the College Libraries of
הוצאת   .Oxford… Compiled by A. D. Neubauer, M. A.

The Clarendon Press, אוקספורד, 1886-1906. שני כרכים. 
 Catalogue of Hebrew Books in the British museum, .3
 Acquired During the Years 1868-1892. By S. van

Straalen. לונדון, 1894. 
 Catalogus Librorum Hebraeorum in Bibliotheca  .4-6
הבודליאנית[,  בספרייה  העבריים  הספרים  ]קטלוג   Bodleiana
Welt- הוצאת   .)Steinschneider( שטיינשניידר  משה 

Verlag, ברלין, 1931. שלושה חלקים בשלושה כרכים )הדפסה 
פקסימילית של המהדורה הראשונה(.

גודל משתנה. מצב כללי טוב. 

פתיחה: $300

216. Hebrew Manuscripts and Books from the 
Collection of the Bodleian Library and the British 
Museum – Collection of Catalogues

1-2. Catalogue of the Hebrew Manuscripts in the 
Bodleian Library and in the College Libraries of 
Oxford… Compiled by A. D. Neubauer, M. A.. Oxford: 
The Clarendon Press, 1886-1906. Two volumes.
3. Catalogue of Hebrew Books in the British Museum, 
Acquired During the Years 1868-1892. By S. van 
Straalen. London, 1894.
4-6. Catalogus Librorum Hebraeorum in Bibliotheca 
Bodleiana [Catalogue of Hebrew Books in the 
Bodleian Library], Moshe Steinschneider, Berlin; Welt-
Verlag, 1931. Three parts in three volumes (facsimile 
reprint of the original edition).
Size varies. Good overall condition.

Opening price: $300

217. "ספרת ישראל באמעריקא" / "קהלת אמעריקא" - 
אפרים דיינארד

1. ספרת ישראל באמעריקא, מחלקה ראשונה: מאמרים שונים, 
מחלקה שניה: רשימת כל הספרים בעברית, שנדפסו באמעריקא 
משנת תצ"ה עד היום הזה, מאת אפרים דיינארד. יפו-ניו-יורק, 

תרע"ג ]1913[. 
חיבור בן שני חלקים. החלק הראשון )אשר נדפס בניו-יורק( כולל 
מאמרים בנושא הספרות העברית, השפה העברית, ארץ ישראל, 
שער  ולו  אתין,  א.  בדפוס  ביפו  נדפס  )אשר  השני  החלק  ועוד. 
נפרד( כולל רשימה של הספרים העבריים אשר נדפסו באמריקה 

בשנים תצ"ה-תרע"א ]1735-1911[. 
VIII, פח, 110 עמ', 23 ס"מ. מצב טוב. כתמים ומעט קמטים. נקבי 

עש. פגמים בדף השער )מספר קרעים משוקמים(. הקדשה בעט 
בדף השער. כריכה נאה, עם שדרת עור. 

דפוס  דיינארד.  אפרים  מאת  חלקים,  בשני  אמעריקא  קהלת   .2
Moinester. סט. לואיס, תרפ"ו ]1926[.

שני כרכים בספר אחד. חלק א' מכיל מאמרים אודות ספרות בכלל 
שנדפסו  הספרים  כל  רשימת  מכיל  ב'  חלק  בפרט,  ובאמריקה 
באמריקה בדפוס עברי משנת 1735 עד שנת 1926 ובקורת קצרה 

על רוב הספרים. 
]1[ דף, IV, 71 , 151, ]5[ עמ', 27 ס"מ. מצב טוב. כתמים וקמטים. 
מספר קרעים. כריכה מעט רופפת עם קרעים בשדרה ובשוליים. 

פתיחה: $400

217. "Sifrut Israel Be-America" / "Koheleth America" – Ephraim Deinard 

2. “Koheleth America”, in two parts, by Ephraim 
Deinard. St. Louis: Moinester Press, 1926.
Two volumes in one book. Part A contains essays 
about literature in general and in the United States in 
particular; part B contains a list of all Hebrew books 
printed in the United States from 1735 until 1926 and 
a short critique about most of the books.
[1] leaf, IV, 71, 151, [5] pages, 27 cm. God condition. Stains 
and creases. Some tears. Binding slightly loose, with tears 
around the spine and margins.

Opening price: $400

1. Sifrut Israel Be-America [Hebrew literature in 
America], by Ephraim Deinard. New-York-Jaffa, [1913].  
Composition in two parts. The first part (printed in 
New-York) includes essays on Hebrew literature, 
Hebrew language, Eretz Israel and more. The second 
part (printed in Jaffa by E. Ittin, with a separate title 
page) includes a list of all Hebrew books printed in 
the United States between the years 1735-1911. 
VIII, 88, 110 pages, 23 cm. Good condition. Stains and 
some creases. Worming. Damages to title page (several 
restored tears). Dedication in pen on title page. Fine 
binding, leather spine.

217
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218. אלברט איינשטיין - שלושה חיבורים - פרסום ראשון 
של תורת היחסות

 Die Grundlage der allgemeinen Relativitätstheorie,  .1
Albert Einstein. הוצאת Johann Ambrosius Barth, לייפציג, 

1916. גרמנית. 
פרסום ראשון בספר של מאמרו של איינשטיין בו הוא מציג את 
במגזין  שנה  באותה  פורסם  המאמר  הכללית.  היחסות  תורת 
Annalen der Physik, והפרסום בספר הוא למעשה תדפיס של 
המאמר, בו נשמר הסדָר המקורי, בעוד מספור העמודים שונה. 
שמעבר  בכך  אחריה  שבאו  מאלה  נבדלת  הראשונה  המהדורה 
 Druck von Metzger & Wittig" לעמוד השער נדפס הכיתוב
 Metzger &" in Leipzig", ובמעטפת האחורית נדפס הכיתוב 
י64 עמ', 24 ס"מ. מצב טוב. קרעים בפינות.   ."Wittig, Leipzig
המעטפת  עם  קשה,  בכריכה  כרוך  האחורית.  במעטפת  קרע 

המקורית. 
 Das Relativitatsprinzip. Eine Sammlung von  .2
 Abhandlungen, H. A. Lorentz, A. Einstein & H.

Minkowski. הוצאת Teubner, לייפציג וברלין, 1913. גרמנית. 
איינשטיין,  מאת  מאמרים  שני  ובו  מאסף  של  ראשונה  מהדורה 
ויוצאים   Annalen der Physik במגזין  לכן  קודם  שפורסמו 
לראשונה בספר. 89 עמ', 25 ס"מ. מצב טוב. כרוך בכריכה קשה, 

עם המעטפת המקורית.
 Über die Interferenzeigenschaften des durch  .3
הוצאת   ,Kanalstrahlen emittierten Lichtes, A. Einstein
 Sitzungsberichte der Preussischen Akademie der

Wissenschaften, ברלין, 1926. גרמנית.
משנת  למדעים  הפרוסית  האקדמיה  מושב  דו"ח  מתוך  תדפיס 

1926, הכולל שני מאמרים, הראשון שבהם מאת איינשטיין. 
334-351 עמ', 25 ס"מ. מצב טוב.

פתיחה: $1000

218. Albert Einstein – Three Papers – First 
Publication of the Theory of Relativity

1. Die Grundlage der allgemeinen Relativitätstheorie, 
Albert Einstein. Leipzig: Johann Ambrosius Barth, 
1916. German.
First publication in book form of Einstein's paper 
presenting his general theory of relativity. The paper 
was published the same year in the journal Annalen 
der Physik, and the book publication is in fact a reprint 
of the article, retaining the original typesetting but 
with different page numbers. The first edition differs 
from the following ones in that the verso of the 
title page bears the printed inscription "Druck von 
Metzger & Wittig in Leipzig", and the back wrapper 
bears the printed inscription "Metzger & Wittig, 
Leipzig". 64 pp., 24 cm. Good condition. Tears to corners. 
Tear to back wrapper. Bound in hard binding, with original 
wrappers.
2. Das Relativitatsprinzip. Eine Sammlung von 
Abhandlungen, H. A. Lorentz, A. Einstein & H. 
Minkowski. Leipzig and Berlin: Teubner, 1913. 
German.
First edition of anthology including two papers by 
Einstein, published earlier in the journal Annalen 
der Physik and appearing here for the first time in 
book form. 89 pp., 25 cm. Good condition. Bound in hard 
binding, with original wrapper.
3. Über die Interferenzeigenschaften des durch 
Kanalstrahlen emittierten Lichtes, A. Einstein, Berlin: 
Sitzungsberichte der Preussischen Akademie der 
Wissenschaften, 1926. German.
Printout from the report of the Prussian Academy of 
Sciences 1926 convention, including two papers, the 
first by Einstein. 334-351 pp., 25 cm. Good condition.

Opening price: $1000 
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220. Erich Mendelsohn – Three Books – Berlin, 
1928-1930 

Three books on architecture, by Erich Mendelsohn 
(1887-1953), a world-renowned architect, one of the 
outstanding Jewish architects of the 20th century. 
Berlin: Rudolf Mosse, 1928-1930. German.
1. Amerika, Bilderbuch eines Architekten, 1928.
2. Russland Europa Amerika, ein architektonischer 
Querschnitt, 1929.
3. Das Gesamtschaffen des Architekten - Skizzen, 
Entwürfe, Bauten, 1930. Includes paper jacket, usually 
missing (with restored damage).
Size and condition vary.

Opening price: $300

221. לקט קטלוגים - סוחרי ספרים, שנות ה-20-30

לקט קטלוגים של ספרים עבריים. ירושלים, גרמניה, אמשטרדם 
ואוקספורד. עברית, אנגלית, גרמנית והולנדית. 

 ,J. Kauffman 1-5. ארבעה קטלוגים ומחירון - אנטיקוואריאט
פרנקפורט דמיין, 1927-1931. 

 .Wolf Topilowsky 6. קטלוג מס' 4 של בית המסחר לספרים 
קלן, 1931. 

Kedem-Katalog der Judischen Literatur .7. ברלין. 
 ,Taeuber & Weil אנטיקוואריאט - Alte Judaica, Liste 29 .8

מינכן, ]שנות ה-30[. 
 A. לספרים  מסחר  בית   .Katalog 1 - Hebraica Judaica  .9

Packter, אמשטרדם, 1934.
 Hebraica, for the greater part from the library of  .10
 International  -  61 מס'  קטלוג   ,late Dr Peritz, Liegnitz

)Antiquariaat )Menno Hertzberger. אמשטרדם. 
ספרים  מסחר  ובית  הוצאה   - ועלון  קטלוגים  שבעה   .11-18

במברגר את וואהרמן, ירושלים, 1934-1936. 
 A. Rosenthal 19-20. קטלוג מס' 79 של בית המסחר לספרים

.Ltd, אוקספורד, ]שנות ה-70[. אנגלית. שני עותקים. 
סה"כ 20 חוברות. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $300

220. אריך מנדלסון - שלושה ספרים - ברלין, 1928-1930

שלושה ספרים בנושא אדריכלות, מאת אריך מנדלסון )1887-1953(, 
במאה  היהודיים  האדריכלים  מחשובי  עולמי,  שם  בעל  אדריכל 

ה-20. הוצאת Rudolf Mosse, ברלין, 1928-1930. גרמנית. 
 .Amerika, Bilderbuch eines Architekten, 1928 .1

 Russland Europa Amerika, ein architektonischer  .2
.Querschnitt, 1929

 Das Gesamtschaffen des Architekten - Skizzen,  .3
Entwürfe, Bauten, 1930. כולל מעטפת הנייר, שחסרה בדרך 

כלל )עם פגמים משוקמים(.
גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $300

219. לקט פריטים הקשורים באלברט איינשטיין

עד  ה-20  ]המאה  איינשטיין.  באלברט  הקשורים  נייר  פריטי   34
ראשית שנות ה-2000[. 

למל  ספר  בבית  איינשטיין  של  להרצאה  הזמנה  ביניהם: 
בירושלים, בעת ביקורו בארץ ישראל בשנת 1923; מחברת ארץ-
הצעיר;  איינשטיין  של  דיוקנו  את  הנושאת  לתלמיד,  ישראלית 
היטלר, שמאחוריו  אדולף  נראה  בה  מ-1934,  אמריקאית  גלויה 
ראשו  איינשטיין, שסביב  אלברט  את  מגרש  בדם,  מגואלת  חרב 
קורנת הילה; ופריטים בולאיים שונים. גודל ומצב משתנים. מצב 

כללי טוב. חלק מהפריטים מופיעים במספר עותקים. 

פתיחה: $300

219. Collection of Items Related to Albert Einstein

34 paper items related to Albert Einstein. [20th century 
through the beginning of the 21st century].
Among the items: invitation to a lecture by Einstein in 
Lemel School in Jerusalem, during his visit to Palestine 
in 1923; Eretz-Israeli notebook for pupils with the 
portrait of young Einstein; American postcard from 
1934, depicting Adolf Hitler, with a sword covered 
with blood, chasing away Albert Einstein with a halo 
over his head; various philatelic items. 
Size and condition vary. Overall good condition. Some 
items appear in several copies.

Opening price: $300

219
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יהודית,  אמנות  בנושא  עיון  וספרי  קטלוגים  אוסף   .223
כתובות וחפצי יודאיקה

יהודית,  אמנות  בנושא  עיון  וספרי  קטלוגים  של  גדול,  אוסף 
כתובות וחפצי יודאיקה. 

"אוסף   ;1939 נרקיס,  מרדכי  מאת  החנוכה",  "מנורת  ביניהם: 
יהודית", חיה בנז'מין; "אמנות  יצירות מופת באמנות  שטיגליץ, 
 ;)1979 ישראל,  )מוזיאון  הי"ט"  במאה  ישראל  בארץ  ואומנות 
ישעיהו  ד"ר  מאת  יהודית"  ואמנות  מסורת  פויכטונגר,  "אוסף 

שחר )מוזיאון ישראל(; ועוד קטלוגים חשובים ונדירים. 
מלאה  ספרים  רשימת  משתנים.  ומצב  גודל  ספרים.   112 סה"כ 

תישלח לכל דורש.

פתיחה: $1500

223. Collection of Catalogues and Scholarly 
Books on Jewish Art, Ketubot and Judaica

Large collection of catalogues and books on Jewish 
art, Ketubot and Judaica. Including: "Menorat 
HaHanukkah" (Hanukkah Lamp), by Mordechai 
Narkiss, 1939; "The Stieglitz Collection, Masterpieces 
of Jewish Art", Chaya Benjamin; "Omanut Ve-
Umanut Be’Eretz Israel Ba-Mea Ha-Tesha Esreh" 
[Arts and Crafts in Eretz Israel in the 19th century], 
(Israel Museum, 1939); "Jewish Tradition in Art, 
the Feuchtwanger Collection of Judaica" by Dr. 
Yesha’ayahu Shachar (Israel Museum); and other 
important and rare catalogues. 
Total of 112 books. Size and condition vary. A complete list 
of books will be provided upon request. 

Opening price: $1500

222. לקט קטלוגים של בתי מכירות פומביות - יודאיקה 
- Sotheby's, Christie's, ועוד

 Parke-Bernet  · פומביות:  מכירות  בתי  של  קטלוגים  לקט 
Galleries, 3 קטלוגים, Sotheby's · .1967-1970, 62 קטלוגים, 
קטלוג   ·  .1980-2001 קטלוגים,   28  ,Christie's  ·  .1970-2004
 Swann Yeshiva Chofetz Chaim of Radin, 1987. · קטלוג 
 ,Butterfield & Butterfield דצמבר, 1993. · קטלוג ,Galleries

מרץ, 1992, ועוד. 
סה"כ 94 קטלוגים. מצב כללי טוב. 

פתיחה: $300

222. Collection of Judaica Catalogues – Auction 
Houses – Sotheby's, Christie's and Others

Collection of catalogues of auction houses: · Parke-
Bernet Galleries, 3 catalogues, 1967-1970. · Sotheby's 
- 62 catalogues, 1970-2004. · Christie's, 28 catalogues, 
1980-2001. · Catalogue of Yeshiva Chofetz Chaim of 
Radin, 1987. · Swann Galleries catalogue, December 
1993. Butterfield & Butterfield catalogue, March 
1992, and more. 
Total of 94 catalogues. Overall good condition.

Opening price: $300

221. Collection of Catalogues – Book Merchants, 
1920s-1930s

Collection of catalogues of Hebrew books. Jerusalem, 
Germany, Amsterdam and Oxford. Hebrew, English, 
German and Dutch.
1-5. Four catalogues and a price list - Antiquariat J. 
Kauffman, Frankfurt am Main, 1927-1931.
6. Catalogue no. 4 of the bookseller Wolf Topilowsky. 
Cologne, 1931.
7. Kedem-Katalog der Judischen Literatur. Berlin.
8. Alte Judaica, Liste 29 - Antiquariat Taeuber & Weil, 
Munich, [1930s].
9. Hebraica Judaica - Katalog 1. A. Packter, Amsterdam, 
1934.
10. Hebraica, for the greater part from the library of 
late Dr Peritz, Liegnitz, catalogue no. 61 - International 
Antiquariaat (Menno Hertzberger). Amsterdam.
11-18. Seven catalogues and a pamphlet - publishing 
house and bookseller Bamberger and Wahrman, 
Jerusalem, 1934-1936.
19-20. Catalogue no. 79 of A. Rosenthal Ltd., Oxford, 
[1970s]. English. Two copies.
Total of 20 booklets. Size and condition vary.

Opening price: $300
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226. לקט ספרי עיון - קהילות יהודיות

1. פנקס הקהילות, לאטביה ואסטוניה. הוצאת יד ושם, ירושלים, 
תשמ"ח.

ירושלים, תשל"ו- יד ושם,  2-7. פנקס הקהילות, פולין. הוצאת 
תשנ"ט. ששה כרכים.

ירושלים,  ושם,  יד  הוצאת  יוגוסלאוויה.  הקהילות,  פנקס   .8
תשמ"ח. 

9-11. יהדות ליטא. כרכים 1-3. תש"ך - תשכ"ז. 
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $300

226. Collection of Research Books – Jewish 
Communities

1. Pinkas HaKehilot [Encyclopedia of Jewish 
Communities], Latvia and Estonia. Jerusalem: Yad 
Vashem, 1988.
2-7. Pinkas HaKehilot, Poland. Jerusalem: Yad Vashem, 
1976-1999. Six volumes.
8. Pinkas HaKehilot, Yugoslavia. Jerusalem: Yad 
Vashem, 1988.
9-11. The Jews of Lithuania. Volumes 1-3. 1960-1967.
Size and condition vary.

Opening price: $300

225. לקט ספרים וקטלוגים בנושא צילום

העוסקים  ספרים  ובהם  צילום,  בנושא  וקטלוגים  ספרים  לקט 
בצילום בארץ ישראל, בעבודותיהם של הצלמים אברהם סוסקין, 
 Slightly הספר  )כולל  קאפה  רוברט  ויסנשטין,  רודי  גידל,  טים 

Out of Focus משנת 1947(, ועוד. 
מלאה  ספרים  רשימת  משתנים.  ומצב  גודל  ספרים.   27 סה"כ 

תישלח לכל דורש.

פתיחה: $400

225. Collection of Books and Catalogues on 
Photography

Collection of books and catalogues on photography, 
including books on photography in Palestine, on the 
work of photographers Avraham Soskin, Tim Gidal, 
Rudi Weissenstein, Robert Capa (including the book 
"Slightly Out of Focus" from 1947), and others. 
Total of 27 books. Size and condition vary. A complete list 
of books will be provided upon request.

Opening price: $400

224. קטלוג המוזיאון היהודי בלונדון - לונדון 1974

 Catalogue of the permanent and loan collections of
 .the Jewish Museum, London, edited by R. D. Barnett

דפוס Stephen Austin And sons, לונדון 1974. אנגלית.
יהדות  חגים,  כנסת,  בתי  נושאים:  עפ"י  לפרקים  מחולק  קטלוג 
המוצגים  פירוט  כולל  יד.  וכתבי  ספרים  החיים,  מעגל  סביב 

ולמעלה ממאתיים לוחות צילום בצבע ובשחור לבן. 
קל  בלאי  טוב.  מצב  ס"מ.   30 לוחות,   CCVII  + עמ'   184  ,XXVI

במעטפת הנייר.

פתיחה: $300 

224. Catalogue of the London Jewish Museum – 
London, 1974

Catalogue of the Permanent and Loan Collections of 
the Jewish Museum, London, edited by R. D. Barnett. 
Stephen Austin and sons Printing Press, London, 1974. 
English. 
A catalogue divided according to topics: synagogues, 
holidays, Jewish life cycle, books and manuscripts. 
Includes detailed records of exhibits and more than 
two hundred photo-plates in color and in black and 
white. 
XXVI, 184 pp + CCVII plates, 30 cm. Good condition. Slight 
wear to dust jacket.

Opening price: $300
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228. קיבוץ מעוז חיים, 1945 - עותק נאה במיוחד, צבוע 
ביד

סדר ליל פסח. ]קיבוץ[ מעוז חיים שטורמן, תש"ה ]1945[.
הגדה לא מסורתית, עם איורים רבים. כוללת טקסט על אלעזר בן-
יאיר וקנאי מצדה האחרונים וכן שער בשם "כלנו נתיתמנו" ואחריו 
טקסטים העוסקים בשואה: "נתיתמנו מהורינו - נתיתמתי מבני 
יחידי - מאשה צעירה - נתיתמתי מכל משפחתי --- כל הישוב 
נתיתם. נתיתמה האומה ממרכז היהדות. איה היהדות הפולנית? 
החלוציות  מרכז  איה  התורה?  מרכז  איה  החסידות?  מרכז  איה 

הציונית? --- ראיתי לפני מאות ואלפי קרונות מוות...". 
בעותק שלפנינו, העטיפה הקדמית וכן 16 איורים בגוף ההגדה, 

נצבעו בצבעי מים באופן קפדני ומדויק. 
קרעים  ההגדה.  בגוף  וקמטים  כתמים  מעט  ס"מ.   21 דף,   ]19[

בשולי העטיפה. 

פתיחה: $300

228. Kibbutz Maoz Chaim, 1945 – Especially 
Beautiful Copy, Hand-Colored

Passover Seder. [Kibbutz] Maoz Chaim Shturman, 
[1945].
Non-traditional Haggadah, with numerous 
illustrations. Includes a text on Elazar Ben-Yair and 
the last zealots of Masada, as well as a title page with 
the title "We Have All been Orphaned", followed by 
texts about the Holocaust: "We have lost our parents 
- I have lost my only son - a young wife - I have lost 
my entire family --- the whole community has been 
orphaned. The nation has lost the center of Jewry. 
Where is Polish Jewry? Where is the center of Hassidic 
Jewry? Where is the Torah center? Where is the 
center of Zionist pioneering? - I have seen before me 
hundreds and thousands of death wagons…".
In this copy, the front cover and 16 illustrations in the 
Haggadah text have been accurately and meticulously 
painted using watercolors. 
[19] leaves, 21 cm. Some stains and creases to Haggadah 
main text. Tears to cover margins.

Opening price: $300

227. "War Haggadah" – Brno, 1915

Passover Haggadah / Kriegs-Hagadah 1914-1915 [War 
Haggadah, 1914-1915]. Brno (Brunn): Max Hickl, 1915. 
German and Hebrew.
"War Haggadah", Passover Haggadah in Hebrew 
and German on facing pages, for the Jewish soldiers 
fighting in World War I. Introduction by David 
Feuchtwang, with black-and-white illustrations. 
Ya'ari 1854; Otzar HaHaggadot 2626. 
63, [1] pp., 22 cm. (bound in a hardcover binding. Wrappers 
missing). Good-fair condition. Stains (dark stains on some 
leaves), damage to binding.

Opening price: $300

227. "הגדת מלחמה" - ברנו, 1915

הגדה של פסח / Kriegs-Hagadah 1914-1915 ]הגדת מלחמה, 
1914-1915[. הוצאת Max Hickl, ברנו )Brunn(, 1915. גרמנית 

ועברית.
"הגדת מלחמה", הגדה של פסח בעברית ובגרמנית, עמוד מול 
הקדמה  הראשונה.  העולם  במלחמת  היהודיים  לחיילים  עמוד, 
ואיורים   ,)David Feuchtwang( פויכטוונג  דוד  הרב  מאת 

בשחור-לבן. יערי 1854; אוצר ההגדות 2626. 
63, ]1[ עמ', 22 ס"מ )כרוכה בכריכה קשה. עטיפה חסרה(. מצב 
פגמים  הדפים(,  מן  בחלק  כהים  )כתמים  כתמים  טוב-בינוני. 

בכריכה. 

פתיחה: $300

Passover Haggadotהגדות של פסח

227228



הגדות של פסח     |  143

230. הבריגדה היהודית באיינדהובן - הולנד, 1946

הגדה של פסח, מעבדות לחרות. חי"ל ]חטיבה יהודית לוחמת[, 
הולנד,   ,]Eindhoven[ איינדהובן  תש"ו.  ניסן  י"ד  של]י[שי,  גדוד 

.]1946[
בכתב- וכותרות  במכונת-כתיבה  הדפסה  מסורתית.  לא  הגדה 
נשתנה  "מה  פשוטים.  איורים  עם  בסטנסיל,  משוכפלים  יד, 
בעוד  ביציאת מצרים,  הלילות, שאנו מספרים  מכל  הזה  הלילה 
זעקת בני ישראל עולה מארצות גלותם... שאנו שמחים בעבודה 
להרוגי  "יזכור"  קטע  צעדינו";  להצר  לנו  מתנכלים  בעוד  ובבנין 
הבריגדה: "נזכור את נשמות אחינו וחברינו אנשי החי"ל, שהערו 
למות נפשם במלוי תפקידם בכבוד בעד גאולת עמנו וארצנו..." 
המבטא  מרשים  איור  העטיפה  על  נוספים.  מעניינים  וטקסטים 
את רוח התקומה המחודשת של עם ישראל לאחר השואה: סמל 

החי"ל כראשו של חייל, מפת ארץ ישראל כגופו וממנה נשלחת 
זרוע שרירית האוחזת בידה מכוש; גדרות תיל ושלשלאות ברזל 

לצד יישובי חומה ומגדל. 
יולי  ולבלגיה בסוף  הגדוד השלישי של הבריגדה הועבר להולנד 
על  ופיקחו  בהולנד  שונים  במקומות  התפזרו  פלוגותיו   .1945
ובשיקום  מוקשים  בפינוי  שעסקו  גרמנים  שבויים  של  יחידות 
הגדוד  פורק  תש"ו  הסדר  ליל  לאחר  חודשים  מספר  תשתיות. 

וחייליו שוחררו. 
קיפול.  סימני  טוב.  מצב  ס"מ.   33 דף,   7  + שער-מעטפת   ]1[

כתמים. רישום בעלות בפינת השער )הולנד 1946(. 

פתיחה: $700

229. פלוגת המודדים 524 - איטליה, 1945

 .524 ]הארצישראלית[  הא"י  המודדים  פלוגת  פסח,  של  הגדה 
איטליה, תש"ה ]1945[.

הגדה לא מסורתית, עם איורים. הדפסה בצבע כחול.
לצד הטקסט המסורתי מופיעים ניסוחים היתוליים, הומוריסטיים 
ואישיים רבים: "אז רוב נסים הפלאת בלילה / בראש אשמורות 
נרדם קצין תורני בלילה / מרוצה ובטוח כי הכל בסדר בזה בלילה 

/ ויהי בחצי הלילה". 
]13[ דף, 15 ס"מ. מצב בינוני-טוב. עטיפה מנותקת. כתמים.

פתיחה: $300

229. Field Survey Company 524 – Italy, 1945

Passover Haggadah, Palestine Field Survey Company 
524. Italy, 1945. 
Non-traditional Haggadah, with illustrations. Printed 
in blue.
Alongside the traditional text appear humorous 
and personal texts: "Then you made miracles in the 
night / the duty officer fell asleep in the night / sure 
everything was fine this night / so it was at midnight 
tonight". 
[13] leaves, 15 cm. Fair-good condition. Detached cover. 
Stains.

Opening price: $300

229230
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231. Passover Haggadah Supplement – Munich, 
1946 – Haggadah "A"

Passover Seder Service, Deutsches Theatre Restaurant, 
Conducting Chaplain Abraham J. Klausner / 
Supplement to Passover Haggadah. Edited and 
illustrated by: Y. D. Sheinsohn. Munich, 15-16 April 
1946. Hebrew, Yiddish and some English.
Non-traditional Haggadah, with illustrations, 
depicting Jewish life in Ghettos and in extermination 
camps. Illustrations are signed: "Ben-Binyamin" (Zvi 
Miklos Adler).
This copy of the "supplement" to the Passover 
Haggadah, which originally included a wrapper with 
the letter "A" (presented here is only a round, cut, 
piece with the letter A), includes also a title page and 
an introduction in English, which are not found in all 
of the copies (see following item). 
[19] pp, 21.5 cm. Good condition. Tear to front wrapper, 
restored with pasted paper.
Yaari 2328; Otzar 4007.

Opening price: $1000

"A" 231. מוסף להגדה של פסח - מינכן, 1946 - הגדת

 Passover Seder Service, Deutsches Theatre Restaurant,
מוסף   /  Conducting Chaplain Abraham J. Klausner
י. ד. שיינזון. מינכן, 15-16 באפריל  וציר:  להגדה של פסח. סדר 

1946. עברית, יידיש ומעט אנגלית.
הגדה לא מסורתית, עם איורים מחיי היהודים בגיטאות ובמחנות 

ההשמדה. האיורים חתומים: "בן-בנימין" ]צבי מיקלוש אדלר[.
עותק זה של ה"מוסף" להגדה של פסח, שבמקור כלל מעטפת 
האות  עם  גזורה,  עגולה,  פיסה  רק  נמצאת  )כאן   A האות  עם 
A(, כולל גם עמוד שער והקדמה באנגלית, שאינם נמצאים בכל 

העותקים )ראה פריט הבא(. 
מחוזק  הקדמית,  בעטיפה  קרע  טוב.  מצב  ס"מ.   21.5 דף,   ]19[

בהדבקת נייר. 
יערי 2328; אוצר ההגדות 4007.

פתיחה: $1000

230. The Jewish Brigade in Eindhoven – 
Netherlands, 1946

Passover Haggadah, from slavery to freedom. 
HIL [Hativah Yehudit Lochemet] third regiment. 
Eindhoven, Holland, 1946.
Non-traditional Haggadah. Typewritten text with 
handwritten titles, stenciled, with simple illustrations. 
"What is different this night from all other nights, 
that we tell of the exodus from Egypt while the cry 
of the people of Israel rises from their countries of 
exile… that we rejoice in labor and building while 
our enemies harass us"; "Yizkor" in memory of the 
fallen Brigade soldiers: "We shall remember the 
souls of our brothers and friends, member of the 
HIL, who lay down their lives for the salvation of our 
people and land…", and other interesting texts. An 
illustration on the cover expresses the spirit of the 
Jewish people's national revival after the Holocaust: 
the HIL emblem as the head of a soldier, the map of 
Palestine as the soldier's body, his arm stretched out 
and holding a pick-axe; barbed wires and iron chains 
next to "Homah U-Migdal" settlements. 
The third regiment of the Brigade was transferred 
to Belgium and the Netherlands in late July 1945. 
The companies were scattered throughout the 
Netherlands, supervising units of German prisoners 
who cleared mines and restored infrastructure. A 
few months after Passover 1946 the regiment was 
dismantled and its soldiers were discharged. 
[1] title-page-wrapper + 7 leaves, 33 cm. Good condition. 
Folding marks. Stains. Ownership inscription at the title 
page corner (Netherlands 1946).

Opening price: $700

231a
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233. נוער חלוצי מאוחד בגרמניה - מינכן, 1948

בגרמניה.  )נוחם(  מאוחד  חלוצי  נוער  הוצאת  פסח.  של  הגדה 
מינכן, תש"ח ]1948[.

הגדה לא מסורתית עם איורים מחיי היהודים בגטאות ובמחנות 
ההשמדה, מאת "בן-בנימין" )צבי מיקלוש אדלר(. זו היא הגרסה 
השלישית והמצונזרת של ההגדה משנת 1946 )המכונה "הגדת 
 ;2328 יערי  )ראה:  במחלוקת  שנויים  תכנים  הושמטו  בה   ,)"A
קטלוג   ;429 פריט   13 מס'  "קדם"  קטלוג   ;4007 ההגדות  אוצר 

"קדם" מס' 17, פריט 98, ובפריטים הקודמים(. 
כתמים  מעט  טוב.  מצב  ס"מ.   21 העטיפות(,  )כולל  דף   ]12[

וקמטים. 

פתיחה: $1000

233. No’ar Chalutzi Meuchad in Germany – 
Munich, 1948

Passover Haggadah. Printed by No’ar Chalutzi 
Meuchad (Nocham) in Germany. Munich, 1948.
Non-traditional Haggadah with illustrations depicting 
Jewish life in Ghettos and in extermination camps, 
by “Ben-Binyamin” (Zvi Miklos Adler). This is the 
third, censored, version of a 1946 Haggadah (named 
“Haggadah A”), from which controversial passages 
were omitted (see Yaari 2328; Otzar 4007; “Kedem” 
catalogue no. 13 item no. 429; “Kedem” catalogue 
no. 17, item no. 98 and previous items). 
[12] leaves, (including wrappers), 21 cm. Good condition. 
Some stains and creases.

Opening price: $1000

232. Passover Haggadah Supplement – Munich, 
1946

Passover Haggadah Supplement. Published by the 
United Zionist Organization and "Nocham" in 
Germany, Munich, 1946. Edited and illustrated by: Y. 
D. Sheinsohn. [Hebrew, Yiddish]. 
A non-traditional Haggadah, with illustrations, 
portraying Jewish life in Ghettos and extermination 
camps. Illustrations are signed: "Ben-Binyamin" [Zvi 
Miklos Adler]. This copy includes one wrapper only 
(not including the wrapper on which the letter "A" 
is printed within a blue-red circle), and was printed 
without the title page and introduction in English 
which were printed in "Haggadah A" (see previous 
item). 
[16] leaves, 21 cm. Good condition. Some stains to first 
leaves. Tears to wrapper (mainly to spine). Creases at 
corners of first and last leaves.

Opening price: $700

232. מוסף להגדה של פסח - מינכן, 1946

האחידה  הציונית  ההסתדרות  הוצאת  פסח.  של  להגדה  מוסף 
שיינזון.  ד.  י.  וציר:  סדר   .]1946[ תש"ו  מינכן,  בגרמניה,  ו"נחם" 

]עברית, יידיש[.
הגדה לא מסורתית, עם איורים מחיי היהודים בגיטאות ובמחנות 
אדלר[.  מיקלוש  ]צבי  "בן-בנימין"  חתומים:  האיורים  ההשמדה. 
עותק זה כולל מעטפת אחת בלבד )ללא המעטפת עליה נדפסה 
האות A בתוך עיגול כחול-אדום(, ונדפס ללא השער וההקדמה 

באנגלית, שנדפסו ב"הגדת A" )ראה פריט קודם(. 
הראשונים.  בדפים  קלים  כתמים  טוב.  מצב  ס"מ.   21 דף,   ]16[
הדפים  בפינות  קמטים  בשדרה(.  )בעיקר  בעטיפה  קרעים 

הראשונים והאחרונים. 

פתיחה: $700
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234. Four Non-Traditional Passover Haggadot

1. Passover Haggadah. HaNo'ar Halomed BeEretz 
Israel movement, HaMachanot Ha'olim - HaTzofim 
HaChalutzim, [ca. 1949]. "Edited and prepared by 
Herzliya camp". Stenciled manuscript, with simple 
illustrations. Includes the story of the establishment 
of "HaNo'ar HaLomed" movement.
2. Passover Haggadah 1949, HaNo'ar HaOved group, 
Misgav-Palmach, [1949]. Misgav-Palmach is the initial 
name of Kibbutz Zova, established in the same year 
by members of "HaNo'ar HaOved" who joined the 
Palmach, meaning that this is the first Haggadah 
issued by the Kibbutz.
3. Passover Haggadah for 1945. Kibbutz Sarid. 
HaShomer HaTza'ir printing, Merchavya, [1945].
4. "Niv BaNaveh", newsletter of Kibbutz "Never Ur", 
issue no. 12, April 10, 1960. This newsletter, printed 
on colorful leaves, served as a Passover Haggadah.
Size and condition vary.

Opening price: $400

234. ארבע הגדות לא מסורתיות

1. הגדה של פסח. תנועת הנוער הלומד בארץ ישראל, המחנות 
העולם - הצופים החלוצים, ]1949 בקירוב[. "עובד והוכן על-ידי 
כולל  פשוטים.  איורים  עם  יד,  כתב  הרצליה". שכפול של  מחנה 

סיפור הקמת תנועת "הנוער הלומד". 
משגב-פלמ"ח,  העובד,  הנֹער  קבוצת  התש"ט,  פסח  הגדת   .2
צובה,  קיבוץ  של  הראשוני  שמו  הוא  משגב-פלמ"ח   .]1949[
שהוקם באותה שנה על-ידי בוגרי תנועת "הנוער העובד" יוצאי 

פלמ"ח, כך שלפנינו ההגדה הראשונה של הקיבוץ.
השומר  דפוס  שריד.  קיבוץ  תש"ה.  לשנת  פסח  של  הגדה   .3

הצעיר, מרחביה, ]1945[. 
10 באפריל   ,12 גליון מס'  אור",  "נוה  קיבוץ  עלון  בנוה",  "ניב   .4
כהגדה  שימש  שונים,  בצבעים  דפים  על  שנדפס  העלון,   .1960

לפסח. 
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $400

234
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236. ספר לימוד עברית - הודו, 1929

אליהו  מאת  והכתיבה,  הקריאה  ללמוד  א',  חלק  עברית,  מורה 
מאיר מ. הוצאת "יפה נוף", פראור ]פארור )Parur(, הודו[, תרפ"ט 

]1929[. עברית, אנגלית, ומַרַאטְהִי. 
ספר לימוד עברית, מלווה איורים קטנים, אשר ראה אור מטעם 
 .)Hebrew Educational Society( "ועד החנוך העברי, פראור"

הדפסה ליטוגרפית של כתב-יד.
'מורה  הזה  הקטן  "הספר  נכתב:  "למורים"  המחבר  בהקדמת 
נתנו  כלם  החמרים  הודו...  בדרום  במינו  הראשון  הוא  עברית' 

מהסביבה של הילדים שבארצות האלו...". 
מצורף דף קטן, מודפס, של "ועד החנוך העברי, פראור" מדצמבר 

 .1929
פגומה. קמטים.  כריכה  טוב-בינוני.  מצב  ס"מ.   20.5 עמ',   46  ,VI

כתמים בחלק מן הדפים. איורים צבועים באחד מן הדפים. 
אינו מופיע ב-Worldcat. אינו בספריה הלאומית. 

פתיחה: $300

235. "Hebrew Treasures for Tiny Tots" – Textbook 
for Children – South Africa, 1925

Hebrew Treasures for Tiny Tots, by Rabbi Nathan 
Levine and Evelyn Levine. Port Elizabeth (South 
Africa): Mercantile Press, 1925. English.
Children's book for the study of the Hebrew alphabet 
and the basic tenets of Judaism. Illustrated by Ruby 
Reeves.
[41] leaves, 24.5 cm. Good condition. Stains, creases and 
some worming. Cover reinforced with adhesive tape to 
spine.

Opening price: $300

דרום   - לילדים  לימוד  ספר   - דמעות"  בלי  "עברי   .235
אפריקה, 1925

Hebrew Treasures for Tiny Tots, מאת   / עברי בלי דמעות 
 .)Evelyn Levine( ואוולין לוין )Nathan Levine( הרב נתן לוין
דפוס Mercantile Press, פורט אליזבת )דרום אפריקה(, 1925. 

אנגלית. 
בידי  ועיקרי היהדות. מאויר  ללימוד הא"ב העברי  לילדים,  ספר 

 .Ruby Reeves
]41[ דף, 24.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים, קמטים ומספר נקבי עש. 

העטיפה מחוזקת בנייר-דבק בשדרה. 

פתיחה: $300

Children's Books and Gamesספרי ילדים ומשחקים
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238. פרץ רושקביץ - לוח משחק מצויר ביד - תל-אביב, 
1936

 Ausflug Nach 7 Mühlen, ein würfelspiel für kinder,
 und solche, die welche kriegen wollen. Dieses spiel ist
]טיול 7 טחנות,   eigens fur familie dr Becker gezeichnet
משחק קוביות לילדים... צויר במיוחד עבור משפחת ד"ר בקר[. 
לוח משחק, כתוב ומצויר בידי פרץ רושקביץ. חתום בחתימת-

ידו. תל-אביב, 29 באוגוסט 1936. גרמנית. 
"טיול שבע טחנות" - לוח משחק צבעוני, כתוב ומצויר בידי פרץ 

.Fritz Ruschkewitz :רושקביץ. מתוארך וחתום בידי רושקביץ
לאורך הלוח משורטט מסלול עם 82 תחנות עצירה בתל-אביב 
המסלול.  לסוף  ראשון  להגיע  היא  המשחק  כשמטרת  וביפו, 
הוראות  על  ובהסתמך  קוביה,  בהטלת  נקבעת  ההתקדמות 
המשחק  והוראות  התחנות  תיאור  את  תחנה.  שבכל  המשחק 

הנוגעות לכל תחנה כתב רושקביץ בצדו הימני של הלוח. 
"יריד המזרח" )בפינה הימנית  מסלול המשחק מתחיל במתחם 
התחתונה ניתן לראות את פסל הגמל המעופף, ומשמאלו - ביתן 
תל-אביב,  בצפון  נפוליאון  תל  לכיוון  ממשיך  הארץ"(,  "תוצרת 
עובר באתר "שבע טחנות" על גדות נהר הירקון, ומסתיים בסמוך 
וכן  ועצים,  בתים  מצוירים  המסלול  לאורך  ההתחלה.  לנקודת 
דמויות שונות: מבקרים ביריד המזרח, נפוליאון, זוג שט בסירה 
על נהר הירקון, ועוד. לצד תחנה מספר 21, מצוירת דמות ערבי 
מניף סכין )הוראות המשחק שולחות את השחקן שהגיע לתחנה 

זו שישה צעדים לאחור, לתחנה מספר 14(. 
רושקביץ  הכין  שלפנינו  המשחק  את  הלוח,  בראש  שכתוב  כפי 

עבור ידידו, ד"ר בקר, ועבור בני משפחתו. 
41X51 ס"מ בקירוב. נייר עבה. מצב טוב. כתמים ונקבים זעירים 
נייר  בשולי הלוח. קרע אחד, באורך כ-4 ס"מ, מחוזק במדבקת 

בצדו האחורי של הלוח. 

פתיחה: $1200

237. A Dozen Illustrated Study Books and Self-
Study Booklets for Children – Tel-Aviv, 1935-1948

A dozen illustrated study books and self-study 
booklets for children. Tel-Aviv, 1935-1948.
1-8. Eight "Arithmetic self-study" booklets, by Ada 
Bartlet. Tel-Aviv: "Omanut", 1935-1945.
9. "Nesachek VeNachshov", Moshe Kochva. Tel-Aviv: 
"Omanut", 1935.
10. "Ani Koreh", by N. Temes, I. Lishevsky. H. Goldberg; 
illustrations by L. Wolpert. Tel-Aviv: "Omanut", 1947.
11. "Ani Lomed Cheshbon" for first grade pupils, M. 
Bar-Natan; G. Shadmi; illustrations - B. Ornold. Tel-
Aviv: N. Tversky, 1948.
12. MeAchat ad Esser, arithmetic book for young 
ones, Miriam Arnon; illustrations by L. Wolpert. Tel-
Aviv: "Omanut", 1948.
Size and condition vary.

Opening price: $400

236. Hebrew Study Book – India, 1929

Moreh Ivrit, part 1, for learning reading and writing, 
by Eliyahu Meir M. Parur, India: "Yefe Nof", 1929. 
Hebrew, English and Marathi.
A Hebrew study book, accompanied by small 
illustrations, published by the Hebrew Educational 
Society of Parur. Lithographic printing of a manuscript. 
Written in the author's introduction for teachers: 
"this small book 'Moreh Ivrit' is the first of its kind in 
southern India…".
Enclosed is a small leaf, printed, of the “Hebrew 
Educational Society, Parur" from December 1929. 
VI, 46 pp, 20.5 cm. Good-fair condition. Damaged binding. 
Creases. Stains to some of the leaves. Colored illustrations 
on one of the leaves.
Not in OCLC. Not in NLI.

Opening price: $300

עבודה  ומחברות  מאוירים  לימוד  ספרי  תריסר   .237
לילדים - תל-אביב, 1935-1948

תריסר ספרי לימוד מאוירים ומחברות עבודה לילדים. תל-אביב, 
 .1935-1948

עדה  מאת  בחשבון",  עצמית  "עבודה  מחברות  שמונה   .1-8
ברטלט. הוצאת "אמנות", תל-אביב, 1935-1945. 

9. נשחק ונחשב, משה כוכבא. הוצאת "אמנות", תל-אביב, תרצ"ו 
 .)1935(

10. אני קורא, מאת נ. טֶמֶס, י. לִישֶׁבְסְקִי, ה. גולדברג; איורים מאת 
ל. וולפרט. הוצאת "אמנות", תל-אביב, 1947. 

שדמי;  ג'  בר-נתן;  מ'  א',  כתה  לתלמידי  חשבון,  לומד  אני   .11
תש"ח  תל-אביב,  טברסקי,  נ.  הוצאת  אורנולד.  ב'   - הציורים 

      .]1948[
 12. מאחת עד עשר, ספר חשבון לקטנים, מרים ארנון; הציורים 

מאת ל. וולפרט. הוצאת "אמנות", תל-אביב, 1948.     
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $400

237
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238. Peretz Ruschkewitz – Hand-Drawn Game Board – Tel 
Aviv, 1936

Ausflug Nach 7 Mühlen, ein würfelspiel für kinder, und solche, die 
welche kriegen wollen. Dieses spiel ist eigens fur familie dr Becker 
gezeichnet [7-Mill Excursion, Dice Game for Children… painted 
especially for the family of Dr. Becker]. Game board, written and 
painted by Peretz Ruschkewitz. Hand-signed. Tel Aviv, 29 August 
1936. German. 
"Seven-Mill Walk" - a colorful board game, written and painted 
by Peretz Ruschkewitz. Dated and signed by the artist: Fritz 
Ruschkewitz. 
On the board is a route including 82 stops throughout Tel Aviv 
and Jaffa. The goal of the game is to be first to reach the end of 
the route. Each player progresses by throwing dice and obeying 
the game directions at each stop. The stop descriptions and game 
directions for each stop were written by Ruschkewitz on the right 
side of the board.
The game route begins at the "Levant Fair" compound (in the 
lower right corner the statue of the flying camel can be seen, 
and on its left - the "Local Produce" pavilion), goes on in the 
direction of Tel Napoleon in the north of Tel Aviv, passes through 
the "Seven Mills" site on the banks of the Yarkon River, and ends 
near the beginning point. Along the route are drawings of houses 
and trees, as well as various figures: visitors to the Levant Fair, 
Napoleon, a couple sailing a boat on the Yarkon River, and more. 
Beside stop no. 21 is a figure of an Arab wielding a knife (the 
game directions for this stop send the player six steps back, to 
stop no. 14).
As noted at the top of the board, the game was created by 
Ruschkewitz for his friend, Dr. Becker, and his family. 
Approx. 41X51 cm. Thick paper. Good condition. Stains and minor 
perforations to board margins. One tear, about 4 cm long, reinforced 
with paper sticker on the back side of the board.

Opening price: $1200

238
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 / לילדים  קוביות  משחק   - וולף-קרקואר  גרטה   .240
גליונות מתהליך ההדפסה

משחק קוביות לילדים, ללימוד הא"ב העברי, בעיצוב גרטה וולף-
קרקואר. ]ירושלים, שנות ה-30[. 

מפאות  אחת  כל  על  עץ.  עשויות  משחק  קוביות  שש   .1-6
האיורים  כשבמרבית  מאוירת,  נייר  פיסת  מודבקת  הקוביות, 
אותיות  סדר  על-פי  הקוביות  סידור  הא"ב.  אותיות  משולבות 
וולף-קרקואר. ראה גם  הא"ב, חושף סדרת איורים מאת גרטה 

פריט קודם. 
וקרעים  כתמים  טוב-בינוני.  מצב  בקירוב.  ס"מ   4X4 קוביות 
חלקים  בעץ,  )שברים  פגומה  אחת  קוביה  המאוירים.  בניירות 

מהנייר קרועים או חסרים(.
7-8. שני גליונות נייר לחיתוך ולהרכבת משחק הקוביות, מתהליך 
בצבעים  והשני  וצהוב,  שחור  בצבעים  נדפס  האחד   - ההדפסה 

שחור, צהוב ואדום. 
50X70 ס"מ בקירוב. סימני קיפול. קמטים ופגמים קלים. 

מצורפים: 
הקוביות  להכנת  שימשו  אשר  מאוירים  נייר  לוחות  ששה   ·

)מתהליך ההדפסה(. 
תווית  עם  המשחק,  של  המקורית  הקרטון  מקופסת  חלק   ·

מודפסת: "חמד / ל. מאיר ירושלים / ציור: ג. קרקאור-וולף". 
מקור: אוסף משפחת דותן, ירושלים.

פתיחה: $500

239. Grete Wolf-Krakauer – Original Drawings –
Sketches for a Children's Game

Grete Wolf-Krakauer, five original drawings - sketches 
for a children's game. Watercolor on paper (one 
sketch - on tracing paper). [Jerusalem, ca. 1930s].
Five small paper sheets, illustrated by Grete Wolf-
Krakauer. The sheets served for preparing a didactic 
children's game, to study the Hebrew alphabet.
On the first four sheets appear colorful naïve 
illustrations. Each illustration is divided into six equal 
squares (the separating lines are drawn in pencil). 
Within each square, except for one, appears one of 
the alphabet letters. The fifth sheet (on tracing paper) 
is divided into twelve rectangles - in each one appears 
a word and an illustration to demonstrate the letters 
 .is missing 'מ'-ת A similar sheet for the letters .'א'-ל
The five cards were used to prepare a game of cubes 
aimed at teaching the Hebrew alphabet. Each card 
was cut into six parts which were glued to the cubes' 
sides. Correct arrangement of the cubes, according to 
the alphabet, revealed the complete illustration. See 
following item.
[5] sketches, 12X8 cm. Overall good condition. Tears and 
some damages to the sketch drawn on tracing paper.
Provenance: Collection of Dotan family, Jerusalem.

Opening price: $1000

מתווים   - מקורים  ציורים   - וולף-קרקואר  גרטה   .239
למשחק ילדים

גרטה וולף-קרקואר, חמישה ציורים מקוריים - מתווים למשחק 
ילדים. צבע מים על נייר )מתווה אחד על נייר שרטוט(. ]ירושלים, 

שנות ה-30 בקירוב[. 
וולף-קרקואר.  גרטה  בידי  מאוירים  קטנים,  נייר  לוחות  חמישה 
אותיות  ללימוד  דידקטי,  ילדים  משחק  להכנת  שימשו  הלוחות 

הא"ב העברי. 
על ארבעת הלוחות הראשונים איורים צבעוניים בסגנון נאיבי. כל 
איור מחולק לשישה ריבועים שווים )הקווים המפרידים מסומנים 
בעפרון(. בכל ריבוע, למעט אחד, כתובה אחת מאותיות הא"ב. 
הלוח החמישי )מצויר על נייר שרטוט( מחולק לתריסר מלבנים 
- בכל אחד מופיעים מילה ואיור להמחשת האותיות א'-ל'. חסר 

לוח דומה עם האותיות מ'-ת'.
חמשת הכרטיסים שלפנינו שימשו להכנת משחק קוביות ללימוד 
הא"ב העברי. כל כרטיס נחתך לשישה חלקים, ואלה הודבקו על 
סדר  על-פי  הקוביות,  של  נכון  סידור  המשחק.  קוביות  פאות 
האיורים  את  הילדים-המשחקים  בפני  חשף  הא"ב,  אותיות 

בשלמותם. ראה גם פריט הבא.
קלים  ופגמים  קרעים  טוב.  כללי  מצב  ס"מ.   12X8 מתווים,   ]5[

במתווה המצויר על נייר שרטוט. 
מקור: אוסף משפחת דותן, ירושלים. 

פתיחה: $1000

239a239b



ספרי ילדים ומשחקים     |  151

240. Grete Wolf-Krakauer – Game of Cubes for Children / Sheets from the Printing Process

Enclosed:

· Six illustrated paper sheets which served for 
preparation of the cubes (from the printing process).

· Part of the original cardboard box of the game 
with a printed label: Hemed / L. Mayer, Jerusalem / 
Drawings: G. Krakauer-Wolf
Provenance: Collection of Dotan family, Jerusalem.

Opening price: $500

Cubes approx. 4X4 cm. Good-fair condition. Stains and 
tears to illustrated papers. One damaged cube (breaks to 
wood, some parts of paper are torn or missing).
7-8. Two sheets of paper for cutting and assembling 
the game, from the printing process - one printed in 
black and yellow, and the other in black, yellow and 
red. 
Approx. 50X70 cm. Folding marks. Slight creases and 
damages.

Game of cubes for children, teaching the Hebrew 
alphabet, designed by Grete Wolf-Krakauer 
[Jerusalem, 1930s].
1-6. Six cubes made of wood. On each end of the cubes, 
an illustrated piece of paper is glued. The alphabet 
letters are integrated in most of the illustrations. 
Arrangement of the cubes according to the order of 
the alphabet letters reveals a series of illustrations by 
Grete Wolf-Krakauer. See previous item.

240a
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242. שלושה ספרי ילדים - שנות ה-50 / בנימין ברלוי

שלושה ספרי ילדים. תל-אביב, שנות ה-50.
1. אורי היתום ובת המלך. הסיפור והציורים מאת יהושע אדרי. 
הוצאת "מסדה", תל-אביב, תש"י ]1950[. ]8[ דף, 24.5X17 ס"מ. 

בהוצאת  "ציֵר",  הסדרה  מן  לילדים,  צביעה  חוברות  שתי   .2-3
בנימין ברלוי. תל-אביב, ]שנות ה-50[. · ציר בעלי-חיים. · ציר 

א"ב. שתיהן: ]8[ דף, 24X16.5 ס"מ בקירוב. 
מצב כללי טוב. 

פתיחה: $300

242. Three Children's Books – 1950s / Binyamin 
Barlevy

Three children's books. Tel Aviv, 1950s.
1. "Uri HaYatom VeBat HaMelech [The Orphan Uri 
and the Princess]. Story and illustrations by Yehoshua 
Edri. Tel Aviv: Masada, [1950]. [8] leaves, 24.5X17 cm.
2-3. Two coloring booklets for children, from the 
series "Tsayer" [Paint!], published by Binyamin 
Barlevy. Tel Aviv, [1950s]. · Tsayer - Animals. · Tsayer - 
The Alphabet. Both: [8] leaves, ca. 24X16.5 cm. 
Good overall condition.

Opening price: $300

241. Zvi Livni (Malbenchik) – Original Children's 
Book Illustrations

10 original illustrations (ink and watercolor on paper) 
by the Artist Zvi Livni (Malbenchik) for a children's 
book titled "Mered Ha'Hayot" (The Animals' Revolt). 
[Ca. 1940s].
Ten illustrations (18X25.5 cm.) for a children's 
book about animals from Palestine (a sheep from 
Kfar Giladi, a cock and hen from Ein Harod, a hare 
from Hadera and a goose from Degania) sent to an 
exhibition of domestic animals organized by the 
Emperor of China, the King of Kush and the Governor 
of India. Apparently the book was never published. 
Enclosed are handwritten leaves with the title "The 
Animals' Revolt (outline for a story)". 
The illustrations are mounted on paper sheets (some are 
detached) and bound in a simple cardboard binding, 
25X32 cm. Good condition. Tears to margins of leaves on 
which the illustrations are mounted. Stains.

Opening price: $1000

241. צבי לבני )מלבנצ'יק( - איורים מקוריים לספר ילדים

10 איורים מקוריים )דיו וצבע מים על נייר(, של הצייר צבי לבני 
)מלבנצ'יק(, לסיפור בשם "מרד החיות". ]שנות ה-40 בקירוב[. 

מספרת  שעלילתו  ילדים,  לספר  ס"מ(   18X25.5( איורים  עשרה 
תרנגול  גלעדי,  מכפר  )כבשה  ישראל  מארץ  בעלי-חיים  על 
הנשלחים  מדגניה(  ואווז  מחדרה  שפן  מעין-חרוד,  ותרנגולת 
ומושל  כוש  ארץ  מלך  סין,  קיסר  שארגנו  חיות-בית  לתערוכת 
הודו. כפי הנראה, הספר לא ראה אור. מצורפים דפים בכתב יד, 

עם הכותרת "מרד החיות )ראשי פרקים לסיפור(". 
האיורים מודבקים לדפי נייר )חלקם מנותקים( וכרוכים בכריכת 
הדפים  בשולי  קרעים  טוב.  מצב  ס"מ.   25X32 פשוטה,  קרטון 

עליהם מודבקים האיורים. כתמים. 

פתיחה: $1000
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243. "HaMilchama LaDegel" / "Diglenu Bein Diglei HaUmot" – Two Board 
Games – Binyamin Barlevy

1. HaMilchama LaDegel [The Struggle for the Flag]. Published by B. Barlevy, Tel-
Aviv, [mid 1940s]. This game, based on a British game, was published during WW II. 
The game is complete and includes the board, the playing pieces, original box and 
instructions leaf. Box: 36.5X25.5 cm. Fair condition.
2. Diglenu Bein Diglei HaUmot [Our Flag Among the Flags of Nations]. Published 
by B. Barlevy, Tel-Aviv, [early 1950s]. The aim of this game is to help players to get 
familiar with the flags of the nations. Game is complete and includes the board, 
playing pieces, original box and instructions leaf. Box: 27.5X36 cm. Good condition.

Opening price: $300

243. "המלחמה לדגל" / "דגלנו בין האומות" - שני משחקי קופסה - בנימין ברלוי

1. "המלחמה לדגל". הוצאת ב. בר-לוי, תל-אביב, ]אמצע שנות ה-40[. משחק זה, המבוסס על משחק 
וכולל את לוח המשחק, כלי המשחק,  יצא בתקופת מלחמת העולם השניה. המשחק שלם  בריטי, 

הקופסה המקורית וכן את דף ההוראות. קופסה 36.5X25.5 ס"מ. מצב בינוני. 
]ראשית שנות ה-50[. משחק שמטרתו  ב. בר-לוי, תל-אביב,  דגלי האומות". הוצאת  בין  "דגלנו   .2
כלי  המשחק,  לוח  את  וכולל  שלם  המשחק  העולם.  מדינות  דגלי  את  להכיר  למשתתפים  לאפשר 

המשחק, הקופסה המקורית וכן את דף ההוראות. קופסה 27.5X36 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $300
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244. שני לוחות משחק - בנימין ברלוי

1. לוח המשחק "מלחמתנו" - מפה מאוירת עם ציור חייל. דפוס 
ליטוגרפי "אביבה". ]שנות ה-24.5X68.5 .]50 ס"מ. 

2. לוח-משחק עם מפת ארץ ישראל, ממטולה עד אילת, ]שנות 
ה-18X67 .]?50 ס"מ. 

מצב כללי טוב. סימני קיפול וקמטים. נקבים זעירים. 

פתיחה: $400

244. Two Game Boards – Binyamin Barlevy

1. "Milhamtenu" [Our War] game board - illustrated 
map with a drawing of a soldier. Aviva lithographic 
press. [1950s]. 24.5X68.5 cm.
2. Game Board with a map of Israel, from Metula to 
Eilat, [1950s?]. 18X67 cm. 
Good overall condition. Folding marks and creases. Small 
perforations.

Opening price: $400
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 Anti-Semitism, The Holocaust and She'erit Ha-Pletahאנטישמיות, שואה ושארית הפליטה באירופה ובקפריסין
in Europe and Cyprus

בזל,   - בזמננו"  היהודים  של  והטקסים  "ההונאות   .245
המאה ה-16

 Tractatus de imposturis et ceremoniis Iudaeorum
בזל,   ,Pernam הוצאת   .nostri temporis, Conrado Husero

]1575[. לטינית. 
ספר נוצרי המציג באור ביקורתי ושלילי את המנהגים והטקסים 
 ,Conrad Huser היהודיים. את הספר, שמחברו חתם בשם העט

 .Marcus Lombardus חיבר למעשה
]1[ עמ'. 21 ס"מ. מצב טוב. עמוד שער דהוי מעט. כתמים.   ,66

כריכת קרטון )חדשה(.

פתיחה: $500

245. "The Deceptions and Rituals of the Jews in 
Our Time" – Basel, 16th Century

Tractatus de imposturis et ceremoniis Iudaeorum 
nostri temporis, Conrado Husero. Basel: Pernam, 
[1575]. Latin.
A Christian book presenting Jewish customs and 
rituals in a critical and negative light. The book, 
bearing the pseudonym Conrad Huser, was actually 
written by Marcus Lombardus. 
66, [1] pp. 21 cm. Good condition. Slightly faded title 
page. Stains. Cardboard binding (new).

Opening price: $500

246. "היהדות שנחשפה" - יוהאן אנדריאס אייזנמנגר - קניגסברג, 1711

 Entdecktes Judenthum, oder, Gründlicher und
 wahrhaffter Bericht, welchergestalt die verstockte
 Juden ... die christliche Religion spöttisch durchziehen,
 und die gantze Christenheit ... verachten und
verfluchen ]היהדות שנחשפה - דין וחשבון יסודי ואמיתי על 
השילוש  את  העקשים  היהודים  מכפישים  בו  המבעית  האופן 
אייזנמנגר  אנדריאס  יוהאן  מאת  חרפה[,  עליו  וממיטים  הקדוש 
)Johann Andreas Eisenmenger(. קניגסברג )פרוסיה(, 1711. 

שני כרכים. גרמנית. מהדורה שניה. 
אייזנמנגר )1654-1704( - מזרחן גרמני ופרופסור לשפות שמיות, 
זה  חיבורו  החדשה.  בעת  האנטישמיות  ממבשרי  לאחד  נחשב 
כונה בפי הסופר וההיסטוריון שמעון דובנוב "אנציקלופדיה של 
יהודים". אייזנמנגר היה בקיא בתנ"ך, בתלמוד ובספרות  שנאת 

ללקט  במטרה  ורבנים,  יהודיים  חכמים  עם  במגע  ובא  חז"ל, 
מובאות בגנות האמונה הנוצרית. משך 19 שנה הציג עצמו כאדם 
המבקש את קרבת היהדות ורוצה ללמוד את מקורותיה על-מנת 
וזכה  בפרנקפורט  אף הדפיס את התנ"ך   1694 להתגייר; בשנת 
"חכם  בהקדמה  אותו  שכינה  גרינהוט,  דוד  הרב  של  להסכמתו 
"היהדות   -  Entdecktes Judenthum ספרו  באומות".  מופלג 
מהימן  מחקרי-מדעי  רושם  היוצר  מקיף  חיבור  הנו  שנחשפה" 
בגנות הדת היהודית וסכנותיה לנצרות ונחשב לספר היסוד של 

האנטישמיות המודרנית עד ימינו.
כרך א: ]10[ דף, 1016, ]1[ עמ'. כרך ב: ]2[ דף, 1111, ]1[ עמ'. מצב 
שדרות(.  )ללא  חלקית  ומנותקות  בלויות  כריכות  כתמים.  טוב. 

מספר דפים רופפים. 

פתיחה: $600
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246. "Judaism Unmasked" – Johann Andreas 
Eisenmenger – Königsberg, 1711

Entdecktes Judenthum, oder, Gründlicher und 
wahrhaffter Bericht, welchergestalt die verstockte 
Juden ... die christliche Religion spöttisch durchziehen, 
und die gantze Christenheit ... verachten und 
verfluchen [Judaism Unmasked - a thorough and 
real report about the horrifying manner in which the 
stubborn Jews slander the Holy Trinity and disgrace 
it], by Johann Andreas Eisenmenger. Königsberg 
(Prussia), 1711. Two volumes. German. Second edition.
Eisenmenger (1654-1704) - a German orientalist and 
professor of Semitic languages, is considered one 
of the messengers of anti-Semitism in the new era. 
This book was named by the writer and historian 
Shimon Dubnov "The Encyclopedia of the Hatred of 
Jews". Eisenmenger mastered the Bible, Talmud and 
rabbinical writings and encountered Jewish sages 
and rabbis, in order to retrieve references against 
the Christian faith. For 19 years he presented himself 
as a person trying to approach Judaism and study 
its sources in order to eventually convert; in 1694 he 
printed the Bible in Frankfurt and was granted the 
approbation of Rabbi David Gruenhut who mentioned 
him in the introduction as an "exalted scholar". The 
book Entdecktes Judenthum is an extensive study 
written in an apparently reliable scientific manner 
against Judaism and its dangers to Christianity and is 
considered a basic book of Modern Anti-Semitism to 
the present day. 
Volume 1: [10] leaves, 1016, [1] pp. Volume 2: [2] leaves, 
1111, [1] pp. Good condition. Stains. The bindings are 
worn and partly detached (no spines). Several loose leaves.

Opening price: $600

247. ספר אנטישמי גרמני מהמאה ה-18 - פגישה בשאול בין שבתאי צבי והיהודי זיס - חיתוך עץ

 Curieuser Nachrichten aus dem Reich der Beschnittenen,
 erste Unterredung, zwischen Sabathai Sevi, einem in
dem vorigen Seculo in den Morgenländern höchst-

 berüchtigt gewesenen jüdis. Ertzbetrüger, und dem
 fameusen Würtenbergischen Avanturier, Jud .Joseph
פרנקפורט  לאור[,  מוציא  ציון  ]ללא   .Süss Oppenheimer

ולייפציג, 1737-8. גרמנית.
ספר בשלושה חלקים )מתוך ארבעה שנדפסו; עם שלושה דפי-
בין משיח השקר  בממלכת המתים  שיח המתנהל  דו  ובו  שער( 
זיסקינד[ אופנהיימר, בנקאי  ]יוסף  זיס  שבתאי צבי לבין היהודי 
באשמות  להורג  שהוצא  וירטמברג  לדוכס  כלכלי  ויועץ  אמיד 

שווא. 
כולל חיתוך עץ מקופל )בסוף החלק השלישי(, בו נראה הכלוב 
הוצאתו  קודם  לראווה  והוצג  העיר  בכיכר  אופנהיימר  הושם  בו 

בטרם  עוד  ב-1737,  אור  ראה  הספר  של  הראשון  הכרך  להורג. 
מכן  לאחר  אור  ראו  הבאים  החלקים  להורג.  אופנהיימר  הוצא 

לאחר הוצאתו להורג, בפברואר 1738. 
כרוך יחד עם ספר נוסף בו מופיעה שיחה שהתקיימה בממלכת 
של  ופטרונו  מוירטמברג  הדוכס  אלכסנדר,  קרל  בין  המתים 
מוירטמברג,  הדוכס  בתפקיד,  וקודמו  דודו  לבין  אופנהיימר, 

אברהרד לודוויג. 
80; 95; 96; 70 עמ' + ]1[ לוח מקופל, 20 ס"מ. מצב בינוני. נזקי 
עש בשני החלקים האחרונים. קרעים משוקמים בשני מקומות 
חסר,  קרע  הראשון  השער  בדף  חוסרים.  עם  העץ,  בחיתוך 

משוקם, עם פגיעה קלה בטקסט. כריכה עתיקה, ללא שדרה.

פתיחה: $1500
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247. German Anti-Semitic Book from the 18th 

Century – An Encounter in Hell between Sabbatai 
Zevi and Süss the Jew – Woodcut

Curieuser Nachrichten aus dem Reich der 
Beschnittenen, erste Unterredung, zwischen 
Sabathai Sevi, einem in dem vorigen Seculo in den 
Morgenländern höchst-berüchtigt gewesenen jüdis. 
Ertzbetrüger, und dem fameusen Würtenbergischen 
Avanturier, Jud .Joseph Süss Oppenheimer. Frankfurt 
and Leipzig: [No publisher indicated], 1737-8. German.
A book in three parts (out of four printed parts; with 
three title pages) containing a dialogue taking place 
in the kingdom of the dead between the false messiah 
Sabbatai Zevi and the Jew Süss [Joseph Susskind] 
Oppenheimer, a wealthy banker and financial adviser 
to the Duke of Württemberg, who was executed on 
false charges.
Includes a folded woodcut (at the end of the third 
part) depicting the cage in which Oppenheimer was 
placed in the town square and publicly displayed 
prior to his execution. The book's first volume was 
published in 1737, before Oppenheimer was executed. 
The next parts were published after his execution in 
February 1738.
Bound together with an additional book containing a 
dialogue that took place in the kingdom of the dead 
between Karl Alexander, the Duke of Württemberg 
and Oppenheimer's patron, and his uncle and 
predecessor in the role of Duke of Württemberg, 
Eberhard Ludwig.
80; 95; 96; 70 pp. + [1] folded plate, 20 cm. Fair condition. 
Worming to final two parts. Restored tears to woodcut 
in two places, with losses. Open tear to first title page, 
restored, with slight damage to text. Ancient binding, no 
spine.

Opening price: $1500 

248. אוסף חוברות וספרים בנושא עלילות דם - אירופה, 
1882-1920

ופראג,  וינה  גרמניה,  דם.  בנושא עלילות  וחוברות  אוסף ספרים 
1882-1920 בקירוב. גרמנית. 

19 חוברות וספרים, בנושא עלילות דם, ובהם חיבורים העוסקים 
ידועות שהתרחשו במאות  בעלילות דם ובפרשיות אנטישמיות 
רשימה  בייליס.  ופרשת  טיסאסלר  עלילת  דוגמת  וה-20,  ה-19 

מלאה תשלח לכל דורש.
סה"כ 19 חוברות, בשמונה כרכים. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $800

248. Collection of Booklets and Books on the 
Subject of Blood Libels – Europe, 1882-1920

A collection of books and booklets on the subject of 
blood libels. Germany, Vienna and Prague, ca. 1882-
1920. German.
19 booklets and books on the subject of blood libels, 
including essays concerning blood libels and famous 
anti-Semitic affairs that occurred in the nineteenth 
and twentieth centuries, such as the Tiszaeszlár 
Blood Libel and the Beilis Affair. A detailed list will be 
provided upon request.
Total of 19 booklets in eight volumes. Size and condition 
vary.

Opening price: $800

249. מדריך לתערוכה "אמנות מנוונת" - ברלין, 1937

לתערוכה  ]מדריך   Entartete "Kunst" Austellungsführer
'אמנות' מנוונת[. ברלין, ]1936 או 1937[. גרמנית. מהדורה ראשונה.

מדריך לתערוכה "אמנות מנוונת", מלווה תמונות.
ציורים   650 והציגה   1937 ביולי  במינכן  נפתחה  התערוכה 
ברחבי  וגלריות  ממוזיאונים  שהוחרמו  אמנים,   112 של  ופסלים 
גרמניה. מטרת התערוכה היתה להציג את כל מה שנתפש בעיני 
המפלגה הנאצית כמנוון וכסוטה באמנות המודרנית, והוצגו בה 
יצירות של מיטב האמנים המודרניים של המחצית הראשונה של 
המאה ה-20, ביניהם מאטיס, פיקאסו, מונק, שאגאל, קנדינסקי, 
ולמעלה  בתשלום  כרוכה  היתה  לא  לתערוכה  הכניסה  ואחרים. 

משני מליון אנשים בקרו בה. 
30, ]2[ עמ', 21 ס"מ. מצב טוב. כתמים ופגמים קלים בעטיפה.

פתיחה: $400

249. Guide to the Exhibition "Degenerate Art" – 
Berlin, 1937

Entartete "Kunst" Ausstellungsführer [Degenerate 
"Art" exhibition guide]. Berlin: [1936 or 1937]. 
German. First edition.
"Degenerate Art" exhibition guide, with pictures. 
The Nazi "Degenerate Art" exhibition opened in 
Munich in July 1937 and presented 650 paintings 
and sculptures by 112 artists, confiscated from 
museums and galleries throughout Germany. 
The exhibition's aim was to exhibit whatever was 
perceived in the eyes of the Nazi party as degenerate 
and pervert in modern art. The exhibition showed 
works by leading artists of the first half of the 
20th century, including Matisse, Picasso, Munch, 
Chagall, Kandinsky and others. Entrance was free 
and over 2 million people visited the exhibition. 
30, [2] pp, 21 cm. Good condition. Stains and minor 
damage to cover.

Opening price: $400
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"דר שטירמר"  מיוחד של  גליון   - אנטישמית  כרזה   .250
אודות יהודי אוסטריה - יולי 1938

 .Stürmer Sondernummer "Der Jude in Oesterreich"
כרזה מודפסת בפורמט ענק. דפוס Hans Lotter, נירנברג, ]יולי 

1938[. גרמנית. 
את  המעודדת  שטרימר",  "דר  השבועון  מערכת  מטעם  כרזה 
יהודי  שנושאו  הגיליון  את  ולקנות  לצאת  האוסטרים  האזרחים 
ומשרד: "עשרות שנים היתה  בית  ולהפיץ אותו בכל  אוסטריה, 
עוני,  לסבול  נאלצו  אוסטריה  אזרחי  ליהודים.  מבצר  אוסטריה 
וניצול מזעזעים... הגליון המיוחד של 'דר שטירמר' מדווח  קושי 
בזזו,  כיצד  אליה,  היגרו  כיצד  באוסטריה,  היהודים  תולדות  על 
כיצד עינו את העם... מזימות איומות, פשעים כלכליים ענקיים... 
הביאו ]את הגליון[ במסות אל העם, הפיצו אותו בכל... המשרדים, 

העסקים...". 
הכרזה נדפסה ארבעה חודשים לאחר ה"אנשלוס" - סיפוחה של 
ס"מ.   178X82  .1938 במארס  גרמניה, שהתרחש  בידי  אוסטריה 
קיפול  סימני  יחד.  גליונות המחוברים  משני  מורכבת  טוב.  מצב 

וקרעים מודבקים. נתונה במסגרת )לא נבדקה מחוץ למסגרת(.

פתיחה: $500

250. Anti-Semitic Poster – Special Issue of "Der 
Stürmer" about the Jews of Austria – July 1938

Stürmer Sondernummer "Der Jude in Oesterreich". 
Poster, in especially large format. Nuremberg: Hans 
Lotter, [July 1938]. German.
Poster printed by the editorial board of the weekly 
"Der Stürmer", encouraging Austrian citizens to 
purchase the issue dealing with the Jews of Austria, 
and distribute it in every home and office: "For 
decades Austria has been a citadel for Jews. The 
citizens of Austria were forced to endure horrifying 
poverty, difficulty and exploitation… the special issue 
of 'Der Stürmer' tells of the history of the Jews in 
Austria, how they arrived in it, how they robbed, how 
they tortured the people… awful conspiracies, huge 
economic crimes… bring [the issue] in masses to the 
people, distribute it everywhere… to offices, places 
of business…".
The poster was printed four months after the 
Anschluss - the annexation of Austria to Germany, 
which occurred in March 1938. 178X82 cm. Good 
condition. Consists of two attached sheets. Folding marks 
and pasted tears. Framed (unexamined out of frame).

Opening price: $500

251. גליון עתון מהאי גֶרְנזִי שבתעלת למאנש - מודעות 
בדבר צעדים כנגד יהודים, 1940

)Guernsey(, אי  גֶרְנזִי   .CXXVI, 254 'מס ,The Star גליון עתון 
מאיי תעלת למאנש, 24 באוקטובר 1940. אנגלית.

 La-ב כי  המדווחת  ידיעה  מופיעה  העתון  של  השער  בעמוד 
 Chief-נתפרסמו פקודות חדשות מטעם ה Gazette Officielle
of the Military Administration in France, בנוגע לצעדים 

שננקטו נגד יהודים, המפורטות בעמודים 6-7. 
בעמוד 6 של העתון נתפרסם נוסח הפקודות, שנתקבלו בהוראת 
של  זהותם  הגדרת   .1 יהודים:  בנושא  הגרמני,  והצבא  הפיהרר 
היהודים - כל מי ששייך לדת היהודית או שיש לו יותר משני סבים 
יהודים. 2. יהודים שעזבו את האיזור הכבוש אינם מורשים לשוב 
אליו. 3. על כל היהודים להירשם ברשימה מיוחדת. 4. כל עסק 

250
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 ,"Jewish Undertaking"כ מסומן  להיות  צריך  יהודי  שבעליו 
ופקודות נוספות, המצרות את צעדיהם של יהודי האי.

חלק  הנו  האי  צרפת.  חופי  ליד  למאנש,  בתעלת  ממוקם  גֶרְנזִי 
משטחי החסות של הכתר הבריטי )Crown dependency(, והוא 
אינו שייך לממלכה המאוחדת. אין לו ייצוג בפרלמנט הבריטי, אך 
בתקופת  בריטניה.  ידי  על  מנוהלים  שלו  והביטחון  החוץ  ענייני 
מלחמת העולם השנייה היו איי התעלה, ובהם האי גרנזי, תחת 
ריכוז  למחנות  הועברו  האיים  חלק מתושבי  נאצי.  גרמני  כיבוש 

גרמניים, ובאי אולדרני אף נבנה מחנה ריכוז לעובדי כפייה.
בשוליים.  קרעים  מעט  שביר.  נייר  טוב.  מצב  ס"מ.   40 עמ',   8
הדפים אינם מאוגדים. נקבים בשוליים )כתוצאה מכריכה ישנה(. 

פתיחה: $1000

251. Issue of a Newspaper from Guernsey Island 
in the English Channel – Order Relating to 
Measures against the Jews, 1940

Issue of "The Star" newspaper, no. 254, CXXVI. 
Guernsey, an island in the English Channel, October 
24, 1940. English.
On the front page of the paper appears a news item 
reporting that in the paper La Gazette Officielle, 
some new orders issued by Chief of the Military 
Administration in France, have been published. 
The orders concern steps taken against Jews, which 
appear in detail on pages 6-7.
Printed on page 6 of the paper are orders issued by 
the Fuehrer and the German army, concerning Jews: 
1. Are recognized as Jews those who belong or have 
belonged to the Jewish religion, or who have more 
than two Jewish Grandparents. 2. Jews who fled from 
the occupied zone are forbidden to return thereto. 
3. Every Jewish person must be inscribed in a special 
register. 4. Every business, of which the proprietor 
or the holder is a Jew must be indicated as "Jewish 
Undertaking", and some more orders, restricting the 
conduct of Jews living on the island.
Guernsey is an island in the English Chanel, near 
France. The island is a British Crown Dependency and 
does not belong to the United Kingdom. The island is 
not represented in the British Parliament however its 
foreign affairs and defense are managed by Britain. 
During WW II the Chanel Islands, including Guernsey, 
were under Nazi occupation. Some of the islands' 
inhabitants were deported to German concentration 
camps and a concentration camp for forced labor 
workers was built on Alderney island.
8 pp, 40 cm. Good condition. Fragile paper. Some tears at 
margins. Leaves are not bound. Pinholes at margins (from 
old binding).

Opening price: $1000

252. חמש כרזות אנטי-ישראליות - לנינגרד, 1972-1980

נליובין  ]פיודור[  פ.  ידי  מעשה  אנטי-ישראליות,  כרזות  חמש 
 Боевой( הלוחם"  "העפרון  מקבוצת  אמן   ,)Федор Нелюбин(
 Художник РСФСР הוצאת .)карандаш, Boevoi Karandash

)Xudoznik RSFSR(, לנינגרד )סט. פטרבורג(, 1972-1980. רוסית.
צבעוניים  איורים  עם  ואנטי-ציוניות,  אנטי-ישראליות  כרזות 

וקטעי טקסט מחורזים ברוסית. 
קבוצת "העפרון הלוחם" - קבוצת אמנים מלנינגרד אשר פעלה 
נושאים  במגוון  סאטיריים  ואיורים  כרזות  ויצרה   1939 משנת 

הקשורים לפוליטיקה הרוסית והבינלאומית. 
בשולי  וקרעים  קמטים  משתנה.  מצב  בקירוב.  ס"מ   57X42.5

הכרזות. 

פתיחה: $1600
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252. Five Anti-Israeli Posters – Leningrad, 1972-
1980

Five anti-Israeli posters, created by F. [Fyodor] 
Nelyubin (Федор Нелюбин), an artist from the 
"Fighting Pencil" group (Боевой карандаш, Boevoi 
Karandash). Leningrad (St. Petersburg): Художник 
РСФСР (Xudozhnik RSFSR), 1972-1980. Russian.
Anti-Israeli and anti-Zionist posters, with colorful 
illustrations and rhyming texts in Russian.
“Boevoi Karandash” was a group of artists from 
Leningrad, active from 1939, that created posters and 
satirical illustrations on numerous topics having to do 
with Russian and international politics. 
Approx. 57X42.5 cm. Condition varies. Creases and tears 
to poster margins.

Opening price: $1600

253. תומס תאודור היינה - איור אנטי-נאצי מקורי

מקורי  איור  יסודית"[,  ]"השמדה   Gründliche Ausrottung
 .)Thomas Theodor Heine( היינה  תיאודור  תומס  מאת 
]סטוקהולם, 1944[. דיו על נייר עבה. חתום בראשי תיבות בפינה 

הימנית העליונה. 
מופצצת,  עיר  של  ברחובה  נאצים  חיילים  שני  נראים  באיור 
בברכיים  וצועד  רובה  אוחז  האחד  הרוסים.  בניינים  כשברקע 
ישרות, והשני גורר אחריו כלב מזה רעב לעבר גרדום עליו תלויים 

גבר, אישה וילדה. מימין מתבוננים שני כלבים חופשיים. 
מתחת לתמונה נוסף כיתוב בעפרון, בו שני הכלבים החופשיים 
לגרדום,  המובל  הכלב  של  המר  גורלו  אודות  ביניהם  משוחחים 
האיור  נועד  הנראה,  כפי  אריסטוקרטי.  לגנרל  שהשתייך  כיוון 

לפרסום בעתון.
שפעל  יהודי  וקריקטוריסט  מאייר  היה   )1867-1948( היינה 
בגרמניה במפנה המאות ה-19-20; ממייסדי כתב העת הסאטירי 
"סימפליציסימוס". עם עליית הנאצים לשלטון נאלץ לעזוב את 
יותר להמלט  ומאוחר  ועמדותיו,  כתב העת בשל מוצאו היהודי 

לפראג, אוסלו ולבסוף לסטוקהולם, בה חי עד מותו. 
דף 30X25 ס"מ. מצב טוב מאוד.

פתיחה: $400

253. Thomas Theodor Heine – Original Anti-Nazi Illustration

general. Apparently the illustration was meant to be 
published in a newspaper.
Heine (1867-1948) was a Jewish illustrator and 
caricaturist active in Germany at the turn of the 
20th century, and a founder of the satiric magazine 
“Simplicissimus”. With the Nazi rise to power he was 
forced to leave the magazine because of his Jewish 
origins and his opinions. He escaped to Prague, Oslo 
and finally Stockholm, where he lived until his death. 
Leaf 25X30 cm. Very good condition.

Opening price: $400

Gründliche Ausrottung ["Thorough Extermination"], 
original illustration by Thomas Theodor Heine. 
[Stockholm, 1944]. Ink on thick paper. Initialed on top 
right corner.
Illustration depicting two Nazi soldiers on the street 
of a bombarded city, with ruined buildings in the 
background. One soldier is holding a shotgun and 
goose-stepping, while the other drags a starving 
dog toward a gallows on which a man, woman, 
and girl are hung. On the right, two "free" dogs 
look on. Beneath the picture is an inscription in 
pencil - the dialogue between the two free dogs, 
conversing about the bitter fate of the dog being led 
to the gallows for having belonged to an aristocratic 
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254. אוסף פריטים - חברת "הנוטע"

לקט פריטים הקשורים בחברת "הנוטע בע"מ, חברה להתישבות 
והנהלת פרדסים", שנוסדה בשנת 1924 על-ידי הסתדרות "בני 
בנימין" )ארגון של בני המושבות(. לשם רכישת אדמות והקמת 
"בני בנימין" את חברת "הנוטע" לנטיעת  מושבות, הקים ארגון 
עסקה   ,1933 משנת  החל  פעולותיה,  יתר  בין  פרדסים.  ועיבוד 
ישראל  לארץ  הנאצית  מגרמניה  יהודי  הון  בהעברת  "הנוטע" 
במסגרת "הסכמי ההעברה" להעברת רכוש יהודי גרמניה לארץ 

ישראל. 
האוסף שלפנינו כולל:

· מחברת בכתב יד, "רשימת ההחלטות מישיבות חבר המנהלים 
של הנוטע בע"מ, תל-אביב", הכוללת 61 פרוטוקולים של ישיבות 
בפברואר   5 יום  עד   1931 בספטמבר   30 מיום  המנהלים,  חבר 
1934. · פנקס מודפס, עם רשימות שמות האנשים עמם נחתמו 
 .1934-1939 מהשנים  בארץ,  שונים  במקומות  קרקעות,  חוזי 
]6[ דף. · פנקס בכתב יד, עם רשימות שמות חברים ב"הנוטע" 
בת של  נתניה", חברת  חוף  פיתוח  "חברת  כנראה,   - וב"פתוח" 
 · האם.  חברת  פעלה  בו  לאופן  דומה  באופן  שפעלה  "הנוטע", 
עכו- "מפרץ  ולפקודת  בע"מ"  "הנוטע  לפקודת  המחאות,   40
חיפה )1934(", מהשנים 1937-1938, רובן עם חותמות של חברת 
"הנוטע". · שלוש המחאות של "בנק שתופי בני בנימין", חתומות 
יד, עם  בידי ברוך רם )ממקימי "הנוטע"(, 1933. · פנקס בכתב 

רשימות שמות פועלים וגובה השכר המגיע להם. 
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $500

254. Collection of Items – "HaNoteah" Society

Collection of items related to "HaNoteah [The 
Planter] Society, a society for Settlement and 
Orchard Management", founded in 1924 by the 
"Bnei Binyamin" Organization (for agricultural 
development), in order to buy land and establish new 
farming communities. Among its other operations, as 
of 1933 HaNoteah managed the transfer of Jewish 
capital from Nazi Germany to Palestine as part of the 
"Transfer Agreements".
The collection includes:

· Handwritten notebook, "List of decisions from 
meetings of the board of directors of HaNoteah 
Ltd., Tel Aviv", with 61 protocols of the meetings 
of the board of directors, from September 30, 1931 
to February 5, 1934. · Printed notebook with lists 
of names of people with whom land contracts were 
signed, in various places throughout the country, in the 
years 1934-1939. [6] leaves. · Handwritten notebook 
with lists of names of members of "HaNoteah" 
and "Pituach" - apparently, "Chevrat Pituach Chof 
Netanya" [Netanya Shoreline Development Company], 
a subsidiary of "HaNoteah", which operated similarly 
to the manner of operation of its parent-company. · 
40 checks made out to the account of "HaNoteah Ltd." 
And "Acre-Haifa Bay (1934)", from the years 1937-
1938, most with stamps of "HaNoteah" Company. 

· Three checks of the "Bnei Binyamin Cooperative 
Bank", signed by Baruch Ram (one of the founders of 
"HaNoteah"), 1933. · Handwritten notebook with lists 
of names of workers and the salary they are to receive. 
Size and condition vary.

Opening price: $500

גורביץ',  אנטול  מאת  לינוליאום  חיתוכי   - "הצילו"   .255
1939

הוצאת  גורביץ'.  אנטול   ,Help!! Sauvez! Hilfe!!  / הצילו!! 
"פידאה - הוצאת ספרים הומניסטית", תל-אביב, תרצ"ט ]1939[.
האקספרסיוניזם  ברוח  מרשימים  חיתוכי-לינוליאום  ו-15  שיר 
היהודים  ברדיפת  העוסקים  גורביץ',  אנטול  מאת  הגרמני, 

בגרמניה.
צרפת  בגרמניה,  למד  רוסיה.  יליד   ,)1919-2005( גורביץ'  אנטול 
פרנקל.  ויצחק  סימה  מירון  הישראליים  הציירים  ואצל  ואיטליה 
עלה ארצה בשנת 1934 ועסק בציור ובעיצוב תפאורה ותלבושות 

לתיאטרון. 
]1[ דף + ]15[ חיתוכי לינוליאום. 34 ס"מ. מצב טוב-בינוני. מספר 
ופגמים בעטיפה.  בגוף הספר. כתמים, קרעים  וקמטים  כתמים 

כרוך מחדש בכריכה קשה. 

פתיחה: $300
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255. "Help!" – Linocuts by Anatol Gurewitsch, 
1939

Help!! Sauvez! Hilfe!!, Anatol Gurewitsch. Tel-Aviv: 
"Paideia-Humanistic Publishing House", 1939.
A poem and 15 impressive linocuts, in the spirit of 
German Expressionism, by Anatol Gurewitsch, all 
depicting the persecution of Jews in Germany.
Anatol Gurewitsch (1919-2005), born in Russia, 
studied in Germany, France and Italy and with the 
Israeli painters Miron Sima and Yitzchak Frenkel. 
Immigrated to Palestine in 1934, where he painted 
and designed stage decorations and costumes for the 
theater. 
[1] leaf + [15] linocuts. 34 cm. Good-fair condition. A 
number of stains and creases to main text. Stains, tears 
and damage to cover. Rebound in hard binding.

Opening price: $300

256. עלון הצופים היהודים בצרפת - פסח 1941

 E.I.F., circulaire no. 6, Paques 1941. Distcirct de
Provence, Secteur de Marseille. מרסיי, 1941. צרפתית.

לאור  שיצא  בצרפת,  היהודים  הצופים  עלון  של   6 מס'  גליון 
לקראת חג הפסח. מודפס במכונת כתיבה ומשוכפל בסטנסיל.

יציאת  בין  ברמז  קושר  הוא  בו  ה"מפקח",  הראשון דבר  בעמוד 
ואף מתייחס  ישראל,  לארץ  לעלות  מצרים התנ"כית לאפשרות 
לשלטון הצרפתי המשתף פעולה עם הנאצים - "מדובר על חג 
הפסח ונשאלת השאלה מה הטעם להשמיד צבא ]הגרמנים[ אם 

האויב נמצא בתוכנו?". 
בשבטים  פעילויות  לגבי  ועדכונים  חדשות  הגליון  כולל  בנוסף, 
השונים בפרובנס, מאמר על חג הפסח, בדיחות וחידות. איור קטן 

בעמוד השער. 
6 עמ', 27 ס"מ. מצב טוב.

פתיחה: $500

256. Bulletin of the Jewish Scouts in France –
Passover 1941

E.I.F., circulaire no. 6, Paques 1941. Distcirct de 
Provence, Secteur de Marseille. Marseille, 1941. French.
Issue no. 6 of the bulletin of the Jewish Scouts in 
France, published before Passover. Typewritten and 
stenciled. 
The first page features an opinion piece by the 
"Supervisor", in which he draws an implicit connection 
between the Biblical Exodus and the possibility of 
making aliya to Palestine, and even refers to the 
French government collaborating with the Nazis - "We 
are speaking of the Passover holiday, and we may ask 
what is the point of destroying an army [of Germans] 
if the enemy is among us?" In addition, the issue 
contains news and updates regarding the activities of 
various branches of the Scouts in Provence, an essay 
on Passover, riddles and jokes. Small illustration on title 
page. 
6 pp., 27 cm. Good condition.

Opening price: $500 

257. "מגלת המן ההיטלראי" - תל-אביב

מגלת המן ההיטלראי של ימינו, מאת חיים בן-יהודה כלב. דפוס 
"החשן", יפו-תל-אביב, ]1942 בקירוב[. 

אדפטציה אקטואלית המבוססת על מגילת אסתר, ומשתמשת 
צרפת"(,  עד  מברלין  הגוזל  )"המלך  היטלר  של  בדמויותיהם 
גבלס, גרינג, הימלר, צ'רצ'יל, מוסולוני, ודמויות נוספות, לתיאור 
האקלים המדיני והפוליטי בשנים שלאחר עליית היטלר לשלטון. 
מנותקים  דפים  וקמטים,  קרעים  בינוני.  מצב  ס"מ.   14 עמ',   ]8[

חלקית. 
אינו ידוע ביבליוגרפית. 

פתיחה: $400

257. "Hitlerian Haman Scroll" – Tel-Aviv

Megilat Haman HaHitlerai Shel Yameinu [Hitlerian 
Haman Scroll of our days], by Haim Ben-Yehudah 
Kalev. Jaffa-Tel-Aviv: "HaChoshen",  [ca.1942].
Contemporary adaptations based on the Book of 
Esther, using the images of Hitler, Goebbels, Gering, 
Himmler, Churchill, Mussolini, and other figures, 
to depict the political atmosphere during the years 
following Hitler's rise to power. 
[8] pp, 14 cm. Fair condition. Tears and creases, some 
leaves are partly detached. 
Bibliographically unknown.

Opening price: $400
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בארץ  גרמניה  יהודי  לישוב  - המשרד  חוזרים  לקט   .258
ישראל / "עליית הנוער" וילדי טהראן

1-47. 47 חוזרים מודפסים, ממוענים אל "כל המקומות שקלטו 
טהרן",  דרך  לארץ  שעלו  מפולניה  פליטים  וילדים  נוער  חברות 

.1937-1942
החוזרים נשלחו מטעם הלשכה לעליית ילדים ונוער של הסוכנות 
הנס  בידי  או  סאלד  הנרייטה  בידי  )בדפוס(  חתומים  היהודית, 
הילדים  בקליטת  הקשורים  נושאים  במגוון  ועוסקים  בייט, 
שמירת  שמות,  שינוי  חבילות,  משלוח  רפואי,  טיפול  והנערים: 
כשרות, ועוד. כל החוזרים כתובים עברית, למעט אחד, בגרמנית. 
48-49. שני מכתבים חתומים בחתימת ידה של הנרייטה סאלד, 
ממוענים אל הקיבוצים והקבוצות שקלטו חברות נוער מגרמניה, 

 .1936-1937
גודל משתנה. מצב כללי טוב. נקבי תיוק וסימני קיפול. 

פתיחה: $500

258. Collection of Circular Letters – Central 
Bureau for the Settlement of German Jews / 
"Aliyat HaNo'ar" and Tehran Children

1-47. 47 printed letters, addressed to "all places that 
absorbed youth and children - refugees from Poland 
who immigrated to the country through Tehran", 
1937-1942.
The circular letters were sent by the Jewish Agency 
office for Aliya of children and youth, signed (in print) 
by Henrietta Szold or by Hans Beyth, and deal with 
various issues related to the absorption of children 
and youth: medical treatment, sending parcels, 
change of names, observing Kashrut, and more. All 
of the letters are in Hebrew except for one which is 
in German. 
48-49. Two letters hand-signed by Henrietta Szold, 
addressed to Kibbutzim and Kevutzot that absorbed 
youth from Germany, 1936-1937.
Size varies. Overall good condition. Filing holes and folding 
marks.

Opening price: $500

259. מודעה בדבר החרמת תכשיטים - גטו לודז', 1944

רשמית  מודעה   .]413 מס'  ]הודעה   "413 נר.  "באקאנטמאכונג 
לודז'  בגטו  היודנראט  ראש  רומקובסקי,  מרדכי  מטעם 
)ליצמנשטאט(, בדבר איסוף תכשיטים מיושבי הגטו. 25 בפברואר 

1944. יידיש. 
הודעה בדבר דחיית המועד האחרון למסירת תכשיטי כסף וזהב 
לתאריך 12 במרץ 1944. לאחר מועד זה, יוחרמו התכשיטים, ולא 

יוענק תמורתם שום פיצוי. 
חתומה בדפוס בידי מרדכי חיים רומקובסקי, "זקן היהודים של 

ליצמנשטאט". 
דף, 24.5 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול, קמטים וכתמים. קרע קל 

בשוליים. 

פתיחה: $500

259. Notice concerning Jewelry Confiscation –
Lodz Ghetto, 1944

"Bekanntmachung Nr. 413" [notice no. 413]. An official 
notice issued by Mordechai Rumkowski, chairman of 
the Judenrat in the Lodz Ghetto (Litzmannstadt), 
regarding the collection of jewelry from the ghetto 
residents. February 25, 1944. Yiddish.
A notice regarding the postponement of the last date 
for handing over gold and silver jewelry to 12 March 
1944. After this date the jewelry will be confiscated 
without compensation.
Signed in print by Mordechai Chaim Rumkowski, the 
"Chief Elder of the Jews in Litzmannstadt". 
Leaf, 24.5 cm. Good condition. Folding marks, creases and 
stains. Small tear to margin.

Opening price: $500
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260. ארבע חוברות - דו"חות על פשעי הנאצים, 1940-1944

The Tragedy of Polish Jewry .1 ]הטרגדיה של יהדות פולין[. 
 Joint Committee for the aid of the Jews of הוצאת 
נדפסו  )לא  ראשונה  חוברת  אנגלית.   .1940 ירושלים,   ,Poland

חוברות נוספות(.
דו"חות על פשעי הנאצים בפולין ומצבם של הפליטים היהודים-

פולנים. ]1[ דף, 84 עמ', 22 ס"מ. 
ההסברה  לשכת  הוצאת  הנאצית".  הגולה  מן  "מכתבים   .2
 .]1943[ תש"ג  ירושלים,  ישראל,  לארץ  היהודית  הסוכנות  של 
חוברת הכוללת העתקות מכתבים מתקופת השואה. המכתבים 
המכונסים בחוברת הגיעו ללשכת הקשר של הסוכנות היהודית 
ושל תנועות הנוער החלוציות בז'נבה ממערב ומרכז אירופה ומן 
הבלקנים בשלושת החודשים האחרונים של שנת 1942. 24 עמ', 

22.5 ס"מ.
 Dokumentenwerk ueber die Juedische Geschichte  .3
 in der Zeit des Nazismus. 1. Teil, Ehrenbuch fuer das

Volk Israel, von Rabbiner Dr. T. Guttmann ]מסמכים על 
הכבוד  ספר  ראשון,  חלק  הנאציזם.  בזמן  היהודית  ההיסטוריה 
 ,"Awir Jakob" הוצאת  גוטמן[.  ט.  הרב  מאת  ישראל,  לעם 

ירושלים, 1943. גרמנית. 96 עמ', 24 ס"מ, מצב טוב.
 Helmuth חוויות, 1940-1944[, מאת[ Erlebnisse 1940-1944 .4
Mainz. שכפול של הדפסה במכונת כתיבה. דפוס "Roto", חיפה, 

1944. גרמנית.
כיבוש הולנד על  זכרונותיו של הלמוט מיינץ מתקופת השואה: 
וסטרבורק  למחנה  הגירוש  באמשטרדם,  החיים  הגרמנים,  ידי 
ובהמשך לברגן-בלזן, ועוד. מצורף כרטיס ביקור של המחבר, עם 

הקדשה בכתב-יד. ]1[ דף, 91 עמ', 33 ס"מ.
מצב משתנה.

פתיחה: $400

260. Four Booklets – Reports about Nazi Crimes, 1940-1944

about Jewish history during the Nazi period. Part one, 
The Book of Honor for the People of Israel by Rabbi T. 
Guttmann]. Jerusalem: “Awir Jakob”, 1943. German. 
96 pages, 24 cm, good condition.
4. Erlebnisse 1940-1944 [Experiences, 1940-1944], by 
Helmuth Mainz. Stenciled typewritten text. Haifa: 
“Roto”, 1941. German.
Memoires of Helmut Mainz from the Holocaust: 
occupation of Holland by the Germans, life in 
Amsterdam, deportation to Westerbork and later to 
Bergen-Belsen, and more. Enclosed is the author’s 
calling card, with a handwritten dedication. [1] leaf, 
91 pages, 33 cm.
Condition varies.

Opening price: $400

1. The Tragedy of Polish Jewry. Jerusalem: Joint, 
Committee for the aid of the Jews of Poland, 1940. 
English. First booklet (no other booklets were 
printed).
Reports about Nazi crimes in Poland and the state of 
Jewish-Polish refugees. [1] leaf, 84 pages, 22 cm.
2. Michtavim Min HaGola HaNatzit [Letters from the 
Nazi Exile]. Published by the information bureau of 
the Jewish Agency, Jerusalem, 1943. The booklet 
comprises copies of letters from the Holocaust period. 
The letters reached the Liaison Bureau of the Jewish 
Agency and the Youth movements in Geneva from 
central Europe and from the Balkan during the last 
three months of 1942. 24 pages, 22.5 cm.
3. Dokumentenwerk ueber die Juedische Geschichte 
in der Zeit des Nazismus. 1. Teil, Ehrenbuch fuer das 
Volk Israel, von Rabbiner Dr. T. Guttmann [documents 

260
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261. דו"ח על פעילות "ועד העזרה וההצלה בבודפשט" 
בזמן השואה - קסטנר

 Der Bericht des Jüdischen Rettungskomitees aus
 Budapest 1942-1945, Vorgelegt von Dr. Rezsö Kasztner
Vaadat Ezra Vö- הוצאת   .)copyright by the author(

Hazalah Bö Budapest, בודפשט, ]1946?[. גרמנית.
דו"ח על פעילות "ועד העזרה וההצלה היהודי בבודפשט" בזמן 
מלחמת העולם השניה, נערך בידי רֶזֶ'ה )ישראל( קסטנר. שכפול 

של דפים מודפסים במכונת כתיבה.
הדו"ח שלפנינו, שחובר מיד לאחר המלחמה, שימש לטיהור שמו 
"קסטנר  כי  המשפט  בית  קבע   1955 שביוני  לאחר  קסטנר,  של 
ולאחר  הנאצים  עם  בשיתוף-פעולה  לשטן"  נפשו  את  מכר 
תורגם  הדו"ח   .1957 מרץ  בחודש  בתל-אביב  נרצח  שקסטנר 
לעברית וראה אור בראשית שנות ה-80 על ידי "האגודה להנצחת 

זכרו של ישראל קסטנר". 
אינם  הדפים  נקבי-תיוק.  טוב.  מצב  ס"מ.   30 דף,   191  ,XIII  ,]1[

מאוגדים או כרוכים. מעט כתמים וקמטים. חסר ]6[ דף בסופו. 

פתיחה: $500

261. Operations Report of the "Aid and Rescue 
Committee in Budapest" During the Holocaust – 
Kastner

Der Bericht des Jüdischen Rettungskomitees aus 
Budapest 1942-1945, Vorgelegt von Dr. Rezsö Kasztner 
(copyright by the author). Published by Vaadat Ezra 
Vö-Hazalah Bö Budapest, Budapest, [1946?]. German.
Report on the operations of the Aid and Rescue 
Committee in Budapest during WW II, edited by Rezsö 
(Israel) Kastner. Stenciled typewritten leaves.
The report, composed right after the war, aided 
Kastner's acquittal after a court decision in 1955 
stating that "Kastner sold his soul to the devil" and 
collaborated with the Nazis. Kastner was assassinated 
in Tel-Aviv in March 1957. The report was translated 
to Hebrew and published in the early 1980s by the 
"Society for the Commemoration of Israel Kastner". 
[1], XIII, 191 leaves, 30 cm. Good condition. Filing holes. 
Leaves not fastened or bound. Some stains and creases. 
Missing [6] leaves at the end.

Opening price: $500

 1945 בודפשט,   - השואה  בנושא  מוקדמת  חוברת   .262
- תצלומים

 Képek az elhurcoltakról; Auschwitz, Bergen-Belsen,
הוצאת  המגורשים[.  של  ]תמונות   Buchenwald, Dachau
Fasiszták Altal Elhurcoltakat Segitő Bizottság ]ועד הסיוע 

לקורבנות הגירוש הפאשיסטי[, בודפשט, ]1945?[. הונגרית.
חוברת מוקדמת, שנדפסה זמן קצר לאחר סיום המלחמה. כוללת 

תצלומים מהמחנות אושוויץ, ברגן-בלזן, בוכנוולד ודכאו. 
קרעים.  וכתמים.  קיפול  סימני  בינוני.  מצב  ס"מ.   29 עמ',   ]20[

העטיפה מנותקת חלקית וקרועה. 

פתיחה: $500

 

262. Early Booklet on the Holocaust – Budapest, 
1945 – Photographs

Képek az elhurcoltakról; Auschwitz, Bergen-Belsen, 
Buchenwald, Dachau [Photographs of the Deported]. 
Published by Fasiszták Altal Elhurcoltakat Segitő 
Bizottság [Aid Commission for the Victims of Fascist 
Deportation], Budapest, [1945?]. Hungarian.
An early booklet, printed a short time after the end 
of the war. Includes photographs from the camps at 
Auschwitz, Bergen-Belsen, Buchenwald and Dachau. 
[20] pp., 29 cm. Fair condition. Folding marks and stains. 
Tears. The cover is partly detached and torn.

Opening price: $500

261262
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 - ויזנטל  מאוטהאוזן", מאת שמעון  הריכוז  "מחנה   .263
לינץ-וינה, 1946

KZ. Mauthausen, Bild und Wort ]מחנה ריכוז מאוטהאוזן, 
לינץ-וינה,   ,Ibis הוצאת  ויזנטל.  שמעון  מאת  ומילים[,  תמונות 

1946. גרמנית.
ויזנטל ממחנה הריכוז מאוטהאוזן, מלווים  זכרונותיו של שמעון 
פוטומונטז',  בעבודת  בחלקם  נעשו  אשר  ויזנטל,  מאת  איורים 
הריכוז.  במחנה  ויזנטל  חזה  בהן  הזוועות  את  מציגים  ואשר 

עשרות ציורים, חתומים בלוח ומתוארכים 1945.
שמעון ויזנטל )"צייד הנאצים", 1908-2005(, אדריכל יהודי ניצול 
שואה שהקדיש את חייו לאיסוף ותיעוד מידע על אודות פושעי 
שנות  את  עבר  ויזנטל  לדין.  להביאם  במטרה  נאצים  מלחמה 
מלחמת העולם השניה בין מחנות ריכוז שונים. בשנת 1945 הגיע 
לאחר שחרורו  המחנה.  עד שחרור  לשרוד  והצליח  למאוטהאוזן 
העמדת  לצורך  חומר  באיסוף  ארה"ב  צבא  עבור  לעבוד  החל 
פושעי מלחמה לדין. ב-1947 הקים את "המרכז לתיעוד יהודי" 
בהעמדת  עניין  חוסר  עקב  התפרק  המרכז  שבאוסטריה.  בלינץ 
באיסוף  פרטי  באופן  המשיך  עצמו  ויזנטל  אולם  לדין,  נאצים 

ותיעוד החומר. 
]114[ עמ', 29 ס"מ בקירוב. מצב טוב. כתם רטיבות בכל הדפים 
)כהה בדפים הראשונים(. כתמים וקמטים על העטיפה; קרעים 

קלים בשדרה. חותמת על העטיפה האחורית. 

פתיחה: $400 

263. "KZ. Mauthausen", by Simon Wiesenthal – Linz-Vienna, 1946

survived until the camp was liberated. After his 
release he started to work for the United States army 
in gathering material on Nazi war criminals. In 1947 
he founded the “Jewish Historical Documentation 
Center” in Linz, Austria. Due to lack of interest in 
prosecuting Nazi war criminals the center was closed 
but Wiesenthal continued privately to collect and 
document material about Nazi criminals. 
[114] pages, approx. 29 cm. Good condition. Dampstaining 
throughout all of the leaves (dark on first leaves). Stains 
and creases on the cover; some tears on the spine. Ink-
stamp on back cover.

Opening price: $400

KZ. Mauthausen, Bild und Wort [Mauthausen 
Concentration Camp, words and pictures], by Simon 
Wiesenthal. Linz-Vienna: Ibis, 1946. German.
Simon Wiesenthal's memoirs from the Mauthausen 
concentration camp, with illustrations and photo-
collages by Wiesenthal, portraying the atrocities 
which he experienced in Mauthausen. Tens of 
drawings, signed in print and dated 1945.
Simon Wiesenthal ("Nazi Hunter", 1908-2005), a 
Jewish architect, holocaust survivor, who devoted his 
life to track down and gather information on alleged 
Nazi war criminals with the intention of using the 
material at future war crimes trials. During WWII 
Wiesenthal was moved through various concentration 
camps. In 1945 he arrived in Mauthausen where he

264. ארבעה ספרים בנושא השואה - תצלומים ואיורים, 
1945-1949

 Buchenwald, reproducties naar zijn teekeningen uit .1
 het concentratiekamp / Buchenwald, reproductions of
 .his sketches from the concentration-camp, Henri Pieck

הוצאת Het Centrum, האג, ]1945[. הולנדית ואנגלית.
 Tragédia slovenských židov - Fotografie A  .2
 ,Dokumentačná akcia pri ÚSŽNO הוצאת   .Dokumenty

ברטיסלבה, 1949. צ'כית. עם תצלומים.
זינובי   ,Flowers of Oświęcim, Zinoviĭ Tolkatchev  .3
 ,Moses Herz Rubin הוצאת  אושווינצ'ים.  פרחי  טולקצ'וב, 

]קראקוב[, 1947. אנגלית ועברית. עותק ממוספר.
 Zagłada Żydostwa Polskiego, album zdjęć̣ /  .4
יוצא   .Extermination of Polish Jews, album of pictures
 ,Central Jewish Historical Committee in Poland לאור ע"י

לודז', 1945. עם תצלומים. 
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $500

263264
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264. Four Books on the Holocaust – Photographs 
and Illustrations, 1945-1949

1. Buchenwald, reproducties naar zijn teekeningen uit 
het concentratiekamp / Buchenwald, reproductions 
of his sketches from the concentration-camp, Henri 
Pieck. The Hague: Het Centrum, [1945]. Dutch and 
English.
2. Tragédia slovenských židov - Fotografie A 
Dokumenty. Bratislava: Dokumentačná akcia pri 
ÚSŽNO, 1949. Czech. Includes photographs.
3. Flowers of Oświęcim, Zinoviĭ Tolkatchev. Published 
by Moses Herz Rubin, [Krakow], 1947. English and 
Hebrew. Numbered copy.
4. Zagłada Żydostwa Polskiego, album zdjęć̣ / 
Extermination of Polish Jews, album of pictures. 
Published by the Central Jewish Historical Committee 
in Poland, Lodz, 1945. Includes photographs.
Size and condition vary.

Opening price: $500

265. שואת יהודי הונגריה - שלושה ספרים - בודפשט, 1945-1946

שלושה ספרים העוסקים בשואת יהודי הונגריה:
 Sárga könyv; adatok a magyar zsidóság háborus  .1
סבלם  על  מידע  הצהוב,  ]הספר   szenvedéseiböl, 1941-1945
 .]1945[ בודפשט,  החלוץ,  הוצאת  במלחמה[.  הונגריה  יהודי  של 
הונגרית. עם איורים של שרגא וייל. 216 עמ'. בלאי קל וכתמים, 

סימוני עט במספר עמודים. 
 Szürke könyv magyar zsidók megmentéséről, Levai  .2
 ,Officina הספר האפור על הצלת יהודי הונגריה[. הוצאת[ Jeno

בודפשט, ]1945[. הונגרית. 

238, ]2[ עמ'. כרוך מחדש, עם חלק מהעטיפה המקורית. בלאי, 
כתמים וקרעים, עם חוסר קל בשני עמודים.

 Fekete könyv, a magyar zsidóság szenvedéseiről,  .3
Levai Jeno ]הספר השחור של סבלם של יהודי הונגריה[. הוצאת 
]2[ עמ'. כרוך מחדש,   ,318 Officina, בודפשט, 1946. הונגרית. 
ללא הכריכה המקורית. סימוני עט ועפרון, עמוד אחרון עם בלאי 

וקרעים, עם חוסרים קלים.

פתיחה: $300

265. Holocaust of Hungarian Jewry – Three 
Books – Budapest, 1945-1946

Three books concerning the Holocaust of Hungarian 
Jewry:
1. Sárga könyv; adatok a magyar zsidóság háborus 
szenvedéseiböl, 1941-1945 [The Yellow Book, 
Information on the Suffering of Hungary's Jews in the 
War]. Budapest: HeChalutz, [1945]. Hungarian. With 
illustrations by Shraga Weil. 216 pp. Light wear and 
stains, pen markings on a number of pages.
2. Szürke könyv magyar zsidók megmentéséről, Levai 
Jeno [The Gray Book on the Rescue of Hungary's 
Jews]. Budapest: Officina, [1945]. Hungarian. 238, [2] 
pp. Rebound, with part of the original cover. Wear, stains 
and tears, with small pieces missing from two pages.
3. Fekete könyv, a magyar zsidóság szenvedéseiről, 
Levai Jeno [The Black Book on the Suffering of 
Hungary's Jews]. Budapest: Officina, 1946. Hungarian. 
318, [2] pp. Rebound, without original cover. Pen and 
pencil markings, last page with wear and tears, with losses.

Opening price: $300
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266. תג-עובד ממפעלו של אוסקר שינדלר

תג-עובד ממפעל האמייל Rekord בקראקוב - המפעל אשר הושכר בידי אוסקר שינדלר בשנת 1939 
ואשר באמצעותו הציל שינדלר אלפי יהודים פולנים מידי הנאצים. ]קראקוב, 1937-1939 בקירוב[. 

תג מתכת עגול, צבוע כתום, עם הכיתוב Rekord ומספר הזיהוי 7533. בצדו האחורי סיכה. 
עם כיבוש פולין בידי הנאצים, בשנת 1939, הפכה העיר קראקוב למוקד משיכה ליזמים גרמנים שביקשו 
לנצל את האפשרויות הכלכליות החדשות בשטח הכבוש. אחד מאותם יזמים היה אוסקר שינדלר, 
אשר הגיע לעיר זמן קצר לאחר כיבוש פולין והשתלט על מפעל לייצור כלי אמייל אשר היה קודם לכן 
 Die Deutsche Emailwarenfabrik-ל Rekord-בבעלות יהודית, אז גם שינה את שם המפעל מ
)"מפעל האמייל הגרמני"(. תוך זמן קצר הפך שינדלר את המפעל לעסק מצליח. המפעל סיפק ציוד 
מטבח לצבא הגרמני, והביקוש הגבוה תרם לשגשוגו. בשנת 1942 כבר הועסקו במפעל כ-800 עובדים, 
מתוכם כ-370 יהודים. רדיפת היהודים והטרור שהופעל נגדם לעיני כל באותה תקופה, חוללו שינוי 
אצל שינדלר, והוא החל לפעול להצלת יהודים. לשם כך ניצל את מעמדו של מפעל האמייל כמפעל 
חיוני למאמץ המלחמתי - מעמד שאפשר לו לקבל את הגנת רשויות הצבא, עמן חתם על חוזים, וכן 
אפשר לו לגייס עוד ועוד עובדים יהודים מן הגטו, כדי שיוכל לעמוד בהתחייבויותיו החוזיות. כאשר 
עובדיו היהודים עמדו מול סכנת גירוש ושילוח, הצליח, במאמצים רבים, לקבל עבורם פטור. שינדלר 
נחקר מספר פעמים בשל חשד להתנהלות בלתי הולמת ולהעדפה של יהודים, אך בכל פעם שוחרר 
וחזר לפעול להצלת יהודים. בשנת 1943 נפגש שינדלר עם ישראל קסטנר ועם שמואל שפרינגרמן 
ומסר להם דיווח מפורט על ההשמדה בפולין ובאושוויץ בפרט.  בשנת 1967 הוכר שינדלר על ידי "יד 
ושם" כ"חסיד אומות העולם" . סיפורו התפרסם בסרטו של סטיבן ספילברג "רשימת שינדלר" אשר 

זכה בפרס ה"אוסקר" לסרט הטוב ביותר לשנת 1993. 
קוטר: 37 מ"מ. מצב טוב. קילופים בצבע. 

פתיחה: $2000

266. Worker's Badge from Oskar Schindler's Factory

Worker’s badge from the Rekord enamel factory in Krakow - the factory rented by 
Oskar Schindler in 1939 and used by him to rescue thousands of Polish Jews from the 
Nazis. [Krakow, ca. 1937-1939].
Round metal badge, painted orange, with the inscription “Rekord” and the 
identification number 7533. Pin on reverse.
Following the occupation of Poland by the Nazis, in 1939, the city of Krakow began to 
attract German entrepreneurs who sought to exploit the new financial opportunities 
offered by the occupied territory. One of these entrepreneurs was Oskar Schindler, 
who arrived in the city a short time after the occupation and took control of a 
factory for the production of enamelware, formerly under Jewish ownership [he also 
changed the factory’s name from Rekord to Die Deutsche Emailwarenfabrik (“The 
German Enamelware Factory”)]. Within a short while Schindler turned to factory into 
a successful business. The factory supplied kitchenware to the German army, and the 
high demand contributed to its prosperity. In 1942 the factory employed about 800 
workers, 370 of them Jews. The persecution of Jews and the organized terror tactics 
to which they were publicly subjected during this period brought on a change in 
Schindler, and he began to act for their rescue. To this end he exploited the position 
of the enamel factory as vital for the war effort - a position that granted him the 
protection of the German Army authorities, with whom he signed contracts, thereby 
enabling him to recruit more and more Jewish workers from the ghetto in order to 
fulfill his contractual obligations. When his Jewish workers were threatened with 
deportation and transfer to concentration and death camps, he succeeded, with 
much effort, to obtain exemptions for them. Schindler was questioned a number of 
times under suspicion of unseemly conduct and preference of Jews, but each time 
was released and resumed his activities to save Jews. In 1943 Schindler met with 
Israel Kastner and Shmuel Springman and handed them a detailed report of the 
genocide in Poland, and particularly in Auschwitz. In 1967 Schindler was recognized 
by Yad Vashem as one of the “Righteous Among the Nations”. His story was made 
famous in Steven Spielberg’s film “The Schindler List”, which won an Oscar for Best 
Film of 1993.  
Diameter: 37 mm. Good condition. Color chipping.

Opening price: $2000
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267. "ויזת סוגיהארה" - מסמכי הכנה לקבלת ויזה - פולין / ליטא, 1939-40

שנמלטה  ליטא,   / מפולין  מורגנשטרן  דוד  של  למשפחתו  ויזה  להנפקת  הקשורים  מסמכים  לקט 
 Chiune( סוּגִיהַארַה  צִ'יאוּנֶה  בקובנה,  יפן  קונסול  שהנפיק  ויזה  באמצעות  ב-1940  מהנאצים 

 .)Sugihara
בין המסמכים: · תעודת פספורט של דוד מורגנשטרן, שהונפקה בקראקוב ב-1939, ותרגום שלה 
לאנגלית ממקסיקו, 1941. · מסמך רשמי בפולנית מ-1939, ומסמך בגרמנית, המאשרים כי מורגנשטרן 
 .1940 מספטמבר  שביפן,  ליוקוהאמה  שברוסיה  מוולאדיווסטוק  ולמשפחתו,  לו  שיט,  כרטיס  רכש 
מתוארך  וקורסאו.  לפנמה  וויזה  כרטיסים  בנושא  נסיעות,  מחברת  הנראה  ככל  בגרמנית,  מברק   ·
בעפרון 1945 )כנראה, התיארוך שגוי(. · שתי גלויות מארה"ב )1944(. מספר מסמכים נוספים. הויזה 

עצמה אינה כלולה בין המסמכים.
ליהודים  יפן בקובנה, שהנפיק  )1900-1986(, חסיד אומות העולם, היה קונסול  סוּגִיהַארַה  צִ'יאוּנֶה 
מליטא ופולין ויזות מעבר ליפן, ומשם, באמצעות ויזות נוספות, לקולוניות הולנדיות בדרום אמריקה. 

לפי הערכות, סייע להציל אלפי יהודים. 
סה"כ 9 מסמכים. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $800

267. "Sugihara Visa" – Preparatory Documents for Receiving a Visa – Poland 
/ Lithuania, 1939-40

Collection of documents related to the issue of a visa for the family of David 
Morgenstern from Poland / Lithuania, who fled from the Nazis in 1940s using a visa 
issued by the Consul of Japan in Kovno, Chiune Sugihara.
Documents include: · Passport certificate of David Morgenstsern, issued at Krakow 
in 1939, and its translation to English from Mexico, 1941. · Official document 
in Polish from 1939, and a document in German certifying that Morgenstern 
purchased a boat ticket, for himself and his family, to sail from Vladivostok in Russia 
to Yokohama, Japan, from September 1940. · Telegram in German, apparently from 
a travel company, regarding tickets and a visa to Panama and Curaçao. Dated in 
pencil 1945 (apparently an error in the date). · Two postcards from the USA (1944). 
A number of additional documents. The visa itself is not among the documents.
Chiune Sugihara (1900-1986), recognized as a Righteous Among the Nations, was 
the Consul of Japan in Kovno. He issued to Jews from Lithuania and Poland transfer 
visas to Japan, and from there, using additional visas, to Dutch colonies in South 
America. According to estimates he helped rescue thousands of Jews. 
Total of 9 documents. Size and condition vary.

Opening price: $800

268. "כתב חסות" - מסמך אישור מטעם שגרירות שוויץ בבודפשט, 1944

 Jeno-תעודה רשמית מטעם המחלקה לאינטרסים זרים של שגרירות שווייץ בבודפשט, אשר ניתנה ל
 Legation de Suisse," בחותמת  חתומה  תקף.  שוויצרי  דרכון  בבעלותו  יש  כי  ומאשרת   ,Schuk

Budapest" ]צירות שוויץ, בודפשט[. בודפשט, אוקטובר 1944. גרמנית והונגרית. 
עם כיבוש הונגריה בידי הנאצים בשנת 1944, מנהל המחלקה לייצוג האינטרסים הזרים של צירות 
שוויץ בבודפשט, קרל לוץ, החל לפעול בנחרצות להצלתם של יהודי בודפשט. בין היתר, ניפק "כתבי 
גבוה,  בדרג  נאצים  פקידים  עם  ומתן  משא  לאחר  סרטיפיקטים.  בעלי  ליהודים  שוויצריים  חסות" 
ובהסכמת השלטונות ההונגרים, ניפק כ-8000 כתבי חסות - אחד לכל בעל אשרת עלייה. בהמשך, 
להיכלל  זכו  יהודים  כ-30,000  וכך  בעל הסרטיפיקט,  כל משפחתו של  על  כתבי החסות  החיל את 
תחת הגנת כתבי החסות. בנוסף התנהלה עבודת זיוף של אלפי כתבי חסות על נייר שנגנב ממשרד 
האס-אס. בשנת 1964 היה לוץ בין הראשונים לזכות בתואר "חסיד אומות העולם" על ידי "יד ושם". 

]1[ דף, 29 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול וקמטים. כתמים ופגמים קלים. רישום בעט. 

פתיחה: $500
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268. "Writ of Protection" – Document of Approval 
from the Swiss Embassy in Budapest, 1944

Official paper issued by the Department of Foreign 
Interests in the Swiss Embassy in Budapest, granted 
to Jeno Schuk and confirming he holds a valid Swiss 
passport. Stamped "Legation de Suisse, Budapest" 
[Swiss Delegation, Budapest]. Budapest, October 
1944. German and Hungarian.
Following the occupation of Hungary by the Nazis 
in 1944, the head of the Department Representing 
Foreign Interests of the Swiss Delegation in Budapest, 
Carl Lutz, began to act energetically to rescue the Jews 
of Budapest. Among other things, he issued Swiss 
"writs of protection" to Jews holding certificates. 
After negotiations with high-level Nazi bureaucrats, 
and with the agreement of the Hungarian authorities, 
he issued about 8,000 writs of protection - one for 
each holder of an immigration certificate. Later he 
applied the writs of protection to the entire family of 
the certificate holder, thereby allowing about 30,000 
Jews to be included in the category of those enjoying 
the writs of protection. In addition, thousands of 
writs were forged on paper stolen from the S.S. office. 
In 1964 Lutz was one of the first to receive the title of 
"Righteous Among the Nations" from Yad Vashem. 
[1] leaf, 29 cm. Good condition. Folding marks and creases. 
Stains and slight defects. Pen marking. 

Opening price: $500
269. מכתב בקשה לחליצה מאת ניצולת שואה בגרמניה, 1946

מכתב ארוך מאת ניצולת השואה שרה רודני )Rudney(, אל אחיו 
סנט  בעלה.  מות  בעקבות  לחליצה  בקשה   - המנוח  בעלה  של 
 .1946 מאי  )גרמניה(,  לנדסברג  על-יד   ,)St. Ottilien( אוטיליין 

אנגלית. 
בגטאות  משפחתה  בני  מות  על  הכותבת  מספרת  במכתב 
אשר  המכתב(  נמען  של  )אחיו  בעלה  ובהם  הריכוז,  ובמחנות 
נספה במחנה על-יד לנדסברג בשנת 1944, ובנם אשר נספה בגטו 
קובנה. בהמשך מבקשת מגיסה חליצה, וכותבת: "היה זה קשה 
וכואב לכתוב לך על כך, אך על-פי דין תורה, אני מוכרחה לפעול 

כך... תשאל בבקשה בבולטימור כיצד אוכל לקבל ממך חליצה...".
כן שואלת את גיסה האם ישנה ברשותו תעודת הגמר המעידה כי 
קיבלה תואר בפילולוגיה )את התעודה היה אמור לקבל מבעלה(, 
וכותבת כי אם תרצה לנסוע לפלשתינה או לכל מקום אחר, תהיה 

זקוקה לתעודה על מנת למצוא עבודה. 
]3[ דף )5 עמ' כתובים( - נייר מחברת, 21 ס"מ. מצב טוב. סימני 

קיפול, קרעים ופגמים קלים.  

פתיחה: $700
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269. Letter Requesting Chalitzah from a 
Holocaust Survivor in Germany, 1946

A long letter from Holocaust survivor Sara Rudney, 
to her deceased husband’s brother - asking him for 
a chalitzah (in Halakhic law, the release of a widow 
from the obligation to marry her husband’s brother) 
following her husband’s death. St. Ottilien, near 
Landsberg (Germany), May 1946. English.
In the letter the writer tells of the death of her 
family members in the ghettoes and concentration 
camps, including her husband (brother of the letter’s 
addressee), who perished in a camp near Landsberg 
in 1944, and their son, who died at the Kovno 
ghetto. She goes on to ask her brother-in-law for a 
chalitzah, writing: “It was very difficult and painful 
to write you about that, but from the Din-Torah 
I must do it and inform you about that and please 
ask there in Baltimore how I can get from you a 
chlice [chalitzah]…”. She also asks her brother-in-law 
whether he has the graduation certificate confirming 
she has a degree in philology (he was supposed to 
receive the certificate from her husband), and writes 
that if she wishes to go to Palestine or anywhere else, 
she will need the certificate in order to find work. 
[3] leaves (5 written pp) - notebook paper, 21 cm. Good 
condition. Folding marks, tears and slight defects.

Opening price: $700 
270. "ועד ההצלה" - שני מכתבים - ניו-יורק, 1945

יעקב  הרב  בני-יורק,  ההצלה"  "ועד  ממזכיר  מכתבים  שני 
"ועד ההצלה"  נייר מכתבים רשמי של  קרלינסקי. מודפסים על 

וחתומים בדפוס. ניו-יורק, פברואר-מרץ 1945. אנגלית. 
ביקש  אשר  אדם  של  למכתביו  בתגובה  נכתבו  המכתבים  שני 
למצוא פרטים אודות קרובת משפחתו, ניצולת גטו טרזיינשטט. 
בשני המכתבים כותב מזכיר "ועד ההצלה" כי אין ביכולתו לספק 

את המידע המבוקש. 
אדוארד  מאת  בכתב-יד,  מכתב  טיוטת  המכתבים  אחד  בגב 
הורוויץ )Edward Horwitz(, ובה פניה נוספת אל "ועד ההצלה" 

.Hermine Goldbaum ,בבקשה לקבלת מידע אודות אחותו
]2[ דף, 27.5 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול. 

פתיחה: $300

270. "Vaad HaHatzala" – Two Letters – New-
York, 1945

Two letters from the secretary of "Vaad HaHatzala" 
in New-York, Rabbi Ya'akov Karlinsky. Printed on 
official stationery of "Vaad HaHatzala" (committee 
for the rescue of Jews) and signed in print. New-York, 
February-March 1945. English. 
Both letters were written in reply to letters from 
a person who asked to find out about a relative, 
survivor of Theresienstadt Ghetto. In both letters the 
secretary of "Vaad HaHatzala" writes that he cannot 
supply the requested information.
On the reverse of one of the letters appears a 
handwritten draft, from Edward Horwitz with an 
additional application to "Vaad HaHatzala" asking to 
get information about his sister, Hermine Goldbaum. 
[2] leaves, 27.5 cm. Good condition. Folding marks.

Opening price: $300
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גלושיצה   - בשואה  הנספים  לזכר  וכפורת  פרוכת   .271
)פולין(, 1946

בטרבלינקה  הנספים  לזכר  רקומה,  הקדשה  עם  וכפורת  פרוכת 
]ספטמבר  )Głuszyca(, פולין, תשרי תש"ז  גלושיצה  ובאושוויץ. 

 .]1946
1. פרוכת. כתובת הקדשה רקומה: "לזכר נשמות הורינו היקרים 
ואחינו  אלחנן,  ב"ר  שיינדל  ]ו[אסתר  מיכאל  משה  ב"ר  שלום 
בטרעבלינקא  השם  קידוש  על  שנהרגו  שלום,  ב"ר  מיכאל 
ואושוויענצים, חיים עדעלמאן, רחל לאה ווייגענסבערג עם בעלה 
שלמה. גלושיצא, א. תשרי תש"ז". 140X122 ס"מ. לולאות לתליה 
קרעים  כתמים.  ומעט  קמטים  טוב.  כללי  מצב  העליון.  בחלקה 

בחלקה העליון, סביב לולאות המתכת. 
2. כפורת. במרכזה נרקם מגן דוד ובתוכו המלה "ציון", ותחתיו 
לולאות  ס"מ.   33X120 אניצים.  סיומת  בזריחתה.  שמש  נרקמה 
ברקמה.  פרימות  מעט  טוב.  כללי  מצב  העליון.  בחלקה  לתליה 

קרעים בחלקה העליון, סביב לולאות המתכת.
לגבול  סמוך  פולין,  מערב  בדרום  כיום  שוכנת  גלושיצה  העיירה 
הצ'כי. עד שנת 1945 היה האזור בשליטת גרמניה, ונקרא בשם 
גרוס- למחנה  סמוך  שהיה  במקום,   .Wüstegiersdorf הגרמני 
רוזן, פעל מחנה ריכוז עצמאי החל ממאי 1941. לאחר המלחמה, 
בין השנים 1946-1950, שהו בגלושיצה כמה מאות יהודים, ניצולי 

שואה )למידע נוסף, ראה חומר מצורף(. 

פתיחה: $650

271. Parochet and Kaporet Commemorating Those who Perished in the Holocaust – Głuszyca (Poland), 
1946

David with the word “Zion” inside it, beneath it is 
an embroidered rising sun. Fringes. 33X120 cm. Loops 
for hanging on upper part. Good overall condition. Some 
fraying of embroidery. Tears to upper part, around the 
metal loops.
The town of Głuszyca is today in southwest Poland, 
near the Czech border. Until 1945 the area was 
occupied by Germany and called by the German name 
of Wüstegiersdorf. An independent concentration 
camp operated there beginning in May 1941, not far 
from the Gross-Rosen Camp. After the war, in the years 
1946-1950, several hundred Jews - Holocaust survivors 
- lived in Głuszyca (for additional information, see 
enclosed material).

Opening price: $650

Parochet (Torah Ark curtain) and Kaporet (smaller 
upper curtain) with an embroidered dedication, 
commemorating those who perished at Treblinka and 
Auschwitz. Głuszyca, Poland, September 1946.
1. Parochet. Embroidered Hebrew dedication 
reads: "In commemoration of the souls of our dear 
parents, Shalom ben Rebbe Moshe Michael [and] 
Esther Sheindel daughter of Rebbe Elhanan, and our 
brother Michael ben Rebbe Shalom, murdered for 
kiddush hashem [for being Jewish] at Treblinka and 
Auschwitz, Chaim Edelman, Rachel Leah Weigensberg 
with her husband Shlomo. Głuszyca, 1 Tishrei 5707". 
140X122 cm. Loops for hanging on upper part. Good 
overall condition. Creases and some stains. Tears to upper 
part, around the metal loops.

 Kaporet. In the middle is an embroidered Star of  .2

272. לקט תצלומים - שארית הפליטה בפולין ובאוסטריה

17 תצלומים. אירופה, ]המחצית השניה של שנות ה-40[. 
הועד  של  הספר  מבית  גלויה  בגודל  תצלומים  חמישה  ביניהם: 
היהודי בנובה רודה )Nowa Ruda, Neurode( שבפולין; שלושה 
תצלומים קטנים ממחנה הפליטים פרנוולד )Fernwald(, ביניהם 
מטקס יום השנה לרצח קדושי רובנו; שני תצלומים מסוסנוביץ' - 
קבוץ בנות אגודת ישראל ותלמוד תורה; תצלומים מצ'נסטוחוב; 
תצלומים מזאלפלדן )Saalfelden( אוסטריה; תצלום של כינוס 
קיץ  ממחנה  הג'וינט  של  גלויה  )חלם(;  כלם  העיר  נרצחי  לזכר 
לילדים ב-Swider פולין, ופריטים נוספים. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $600

272. Collection of Photographs – She'erit Ha-
Pletah in Poland and Austria

17 photographs. Europe, [second half of 1940s].
Among the photographs: five postcard-size 
photographs of the Jewish Committee school in Nowa 
Ruda, Poland; three small photographs from Fernwald 
refugee camp, among them are photographs of the 
yearly memorial ceremony for victims of Rovno; two 
photographs from Sosnowiec - Kibbutz of Agudat 
Israel girls and a Talmud Torah; photographs from 
Częstochowa; photographs from Saalfelden, Austria; 
photograph of a meeting in memory of the victims of 
Chelm; a postcard issued by Joint from a summer camp 
for children in Swider, Poland, and some additional 
items. Size and condition vary.

Opening price: $600
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273. תצלום קבוצתי - הפליטים במחנה העקורים באד-
רייכנהאל

מחנה  מאנשי   22 של  פוטומונטז'  תצלום  בד-ריכנהל",  "נקודה 
 .1948 ,)Bad Reichenhall( העקורים באד-רייכנהאל

באד-רייכנהאל.  העקורים  מחנה  מאנשי   22 של  תצלומי-דיוקן 
מעליהם מופיע הכיתוב "מאי 1946 - מאי 1948, בין הרים וגבולות 
בלילות חשוכי כוכבים נוביל שירת יהודים", ומתחת - איור פליטים 

ביער ואיור האנייה אקסודוס מגיעה לחופי ארץ-ישראל. 
התצלום  ס"מ.   31.5X26 לקרטון  מודבק  ס"מ,   23X16.5 תצלום 

במצב טוב, עם כתמים ופגמים קלים. כתמים וקרעים בקרטון. 

פתיחה: $300

273. Group Photograph – Refugees in Bad 
Reichenhall Displaced Persons Camp

"Nekudah Bad Reichenhall", photo-montage of 22 
persons in the DPC camp Bad Reichenhall, 1948.
Portrait-photographs of 22 persons in Bad 
Reichenhall DPC camp. Above the photographs 
appears the inscription "May 1946-May 1948…
between mountains and borders we will lead Jews…" 
(Hebrew), and below - illustration of refugees in a 
forest and illustration of the ship Exodus arriving at 
the shores of Israel. 
Photograph: 23X16.5 cm, mounted on cardboard 31.5X26 
cm. Photograph in good condition, with some stains and 
damages. Stains and tears to cardboard.

Opening price: $300

274. לקט תצלומים וברכות שנה טובה - מחנה וגשיד - 
לינץ, 1947 / שטר "תנאים"

1-8. שמונה תצלומים ממחנה העקורים Wegscheid, צריף 44, 
לינץ, אוסטריה, 1947. מתוארים ומתוארכים בלוח )גרמנית(. 

9. כרטיס "שנה טובה" עם תצלום של זוג הורים וילד, לינץ, תש"ט 
 .]1948[

ואנייה עם הכיתוב  ילד  10. כרטיס "שנה טובה" עם תצלום של 
"מעפילים", תש"ח ]1947[. 

11. שטר "תנאים" )"תּנָיִם"( בכתב יד. ]אוסטריה?, יוני 1945[. 
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $500

274. Collection of Photographs and “Shana Tova” 
Greeting Cards – Wegscheid Camp – Linz, 1947 / 
Shtar Tena'im

1-8. Eight photographs from the Wegscheid Displaced 
Persons Camp, Cabin 44, Linz, Austria, 1947. Titled 
and dated in print (German).
9. “Shana Tova” greeting card with photograph of 
parents and child, Linz, 1948.
10. “Shana Tova” greeting card with photograph of 
child and ship with the inscription "Ma'apilim", 1947.
11. Shtar Tena'im (Engagement Terms) in handwriting. 
[Austria?, June 1945].
Size and condition vary.

Opening price: $500

275. עשר אגרות "שנה טובה" - שארית הפליטה

לאחר  באירופה  נדפסו  או  שנשלחו  טובה"  "שנה  אגרות  עשר 
השואה:

רייכנהאל,  באד  תש"ח,  השנה  ראש  לכבוד  מודפס  כרטיס   ·
מחנה 1069 )1947(. · גלויה מודפסת לכבוד ראש השנה תש"ח, 
הוצאת הלשכה המרכזית הראשית של הקק"ל בגרמניה )1947(. 
· גלויה מודפסת לכבוד ראש השנה תש"ח, עם איור מאת ]צבי[ 
תש"ט,  השנה  ראש  לכבוד  מודפסת,  גלויה   · אדלר.  מיקלוש 
 ·  .)1948( לחיפה   )Weilheim( בוויילהיים  ממחנה  נשלחה 
גלויה מודפסת, נשלחה לארגנטינה דרך שבדיה )1946(. · גלויה 
מצולמת, עם ברכת "שנה טובה" בכתב-יד בצדה האחורי, מטעם 
כרטיס   ·  .)1946( איטליה  בבארי,  ישראל  אגודת  ופועלי  אגודת 
 Jewish Relief-ה מטעם  תש"י,  השנה  ראש  לכבוד  מודפס 
Unit, הנובר, גרמניה )1949(. · כרטיס מודפס לכבוד ראש השנה 
 .)1948( מינכן  בקר,  וארי'  ברנשטין  הרב  משפחת  מאת  תש"ט, 
ילד( לכבוד ראש  זוג עם  )תצלום  · כרטיס "שנה טובה" מצולם 
השנה תש"ח, נשלח מברלין )1947(. · כרטיס "שנה טובה" מצולם 

)תצלום זוג( לכבוד ראש השנה תש"י, נשלח מלנדסברג )1949(. 
גודל ומצב משתנים. מצב כללי טוב. 

פתיחה: $1200
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275. Ten “Shana Tova” Greeting Cards – She'erit 
Ha-Pletah

Ten “Shana Tova” greeting cards sent or printed in 
Europe after the Holocaust:

· Printed card for the 5708 New Year, Bad Reichenhall, 
Camp 1069 (1947). · Printed card for the 5708 Jewish 
New Year, published by the JNF's head central office 
in Germany (1947). · Printed card for the 5708 Jewish 
New Year, with illustration by [Zvi] Miklos Adler. · 
Printed card for the 5709 Jewish New Year, sent from 
Weilheim Camp to Haifa (1948). · Printed card, sent 
to Argentina through Sweden (1946). · Photographic 
card, with Shana Tova greeting handwritten on 
reverse, from "Agudat VePoalei Agudat Israel in 
Bari, Italy" (1946). · Printed card for the 5710 Jewish 
New Near, from the family of Rabbi Bernstein and 
Ari' Beker, Munich (1948). · Photographic Shana 
Tova card (photograph of a couple and child) for 
the 5708 Jewish New Year, sent from Berlin (1947). 

· Photographic Shana Tova card (photograph of a 
couple) for the 5710 Jewish New Year, sent from 
Landsberg (1949). 
Size and condition vary. Good overall condition.

Opening price: $1200

276. לקט מסמכים ותצלומים - "תיאטרון הקצט" - מחנה העקורים ברגן-בלזן, 1945-1947

הקצט"  "תיאטרון  של  ותכניה  חבר  פנקס  תצלומים,  אלבום 
)Kazet - Concentration Camp Theater( במחנה העקורים 

ברגן-בלזן. ]1945-1947 בקירוב[.
 Sonia השחקנית  שם  על  הקצט",  ב"תיאטרון  חבר  פנקס   .1
]4[ דף, 14 ס"מ. מצב  Buczkowska, משנת 1945. עם תצלום. 

טוב. כתמים. דפים רופפים. 
"הקונגרס  מטעם  בבלגיה,  הקצט"  "תיאטרון  למופע  תכניה   .2
בריסל,  בבלגיה.  היהודיים  הארגונים  ומועצת  העולמי"  היהודי 

1947. יידיש. ]1[ דף, מקופל לשניים, 21 ס"מ. מצב טוב. 
שחקני  של  תצלומים  וחמישה  עשרים  ובו  תצלומים  אלבום   .3
"תיאטרון הקצט", רובם צולמו במהלך הצגות התיאטרון. בדפי 
האלבום ובגב התצלומים - חותמות התיאטרון )חלקן חותמות 
 Sami( בגב חלק מן התצלומים חותמתו של סמי פדר .)מאוחרות

משתנה,  התצלומים  גודל  הקצט".  "תיאטרון  מנהל   ,)Feder
8.5X9.5 ס"מ - 16.5X21 ס"מ בקירוב. חלק מן התצלומים הנם 

הדפסות מאוחרות. אלבום: 29X19 ס"מ. מצב טוב. 
במחנה העקורים ברגן-בלזן התנהלו חיים פוליטיים ותרבותיים 
תוססים ופעלו בו ארגונים ומוסדות רבים, בהם "תיאטרון הקצט". 
והבמאי  התיאטרון הוקם בשנת 1945 על-ידי שחקן התיאטרון 
התיאטרון  שחקני  העלו  כשנתיים,  במשך  פדר.  )זאמי(  סמי 
העקורים  במחנות  היהודי  לקהל  ביידיש  ומחזות  מופעים  מגוון 
בגרמניה. בשנת 1947 הופיעו גם בבלגיה, שבדיה, אנגליה ופריז. 
פעילות  פסקה  בפריז,  נותרו  התיאטרון  משחקני  שרבים  לאחר 

התיאטרון.

פתיחה: $2500
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276. Collection of Documents and Photographs – "The Kazet Theater" – Bergen-Belsen Displaced 
Persons Camp, 1945-1947

stamp of Sami Feder, director of the “Kazet Theater”. 
Photo size varies, ca. 8.5X9.5 cm - 16.5X21 cm. Some of 
the photographs are later prints. Album: 29X19 cm. Good 
condition.
The Bergen-Belsen Displaced Persons Camp led an 
active political and cultural life, with many active 
organizations and institutions, including the “Kazet 
Theater”. The theater was founded in 1945 by theater 
actor and director Sami Feder. In the course of some 
two years the theater actors staged performances and 
plays in Yiddish for the Jewish public in the DP camps 
in Germany. In 1947 they also performed in Belgium, 
Sweden, England and Paris. After many of the theater 
actors chose to remain in Paris, the theater’s activities 
ceased.

Opening price: $2500

Photograph album, membership card and program of 
the “Kazet Theater” (Concentration Camp Theater) at 
the Bergen-Belsen Displaced Persons Camp. [Ca. 1945-
1947].
1. Kazet Theater membership card, issued to the actress 
Sonia Buczkowska, from 1945. With photograph. [4] 
leaves, 14 cm. Good condition. Stains. Loose leaves.
2. Program for a performance of the “Kazet Theater” 
in Belgium, organized by the “World Jewish Congress” 
and the Committee of Jewish Organizations in 
Belgium. Brussels, 1947. Yiddish. [1] leaf, folded in half, 
21 cm. Good condition.
3. Photo album with 25 photographs of the 
“Kazet Theater” actors, most photographed while 
performing. Theater stamps on the album leaves and 
on the photograph backs (some added later). Some 
of the photographs are stamped on the back with the 

277. לקט מסמכים - מחנה לינץ-בינדרמיכל - אוסטריה

יליד   ,Scheinowitz( שיינוביץ  אדם  של  מעזבונו  מסמכים  לקט 
קראקוב, 1920(, מתקופת שהותו במחנה שארית הפליטה לינץ-

בינדרמיכל, אוסטריה, 1945-1948. 
בלינץ,  לשיינוביץ  שהונפקה  תעודת-זהות   · המסמכים:  בין 
לינץ- במחנה  לשיינוביץ  שהונפקה  תעודת-זהות   ·  .1945 יולי 

 · .D. P. Index Card נובמבר 1946. · כרטיס קטן,  בינדרמיכל, 
המאשר   ,Jewish Settlement Committee-ה מטעם  מכתב 
כי שיינוביץ הנו המזכיר של הועד הנ"ל ומתוקף תפקידו ניתנת 
לינץ- שבמחנה  והמחסנים  המשרדים  כל  את  לבדוק  רשות  לו 
)דרך  ישראל  לארץ  עליה  תעודת   ·  .1947 ינואר   .64 בינדרמיכל 

פמגוסטה(, אפריל 1948. · מסמכים נוספים. 
סה"כ 8 מסמכים. מצב בינוני. בלאי, כתמים וקרעים. 

פתיחה: $400

277. Collection of Documents – Linz-Bindermichl 
Camp – Austria

Collection of documents from the estate of Adam 
Scheinowitz (born in Krakow, 1920), from his stay 
at the Linz-Bindermichl Displaced Persons Camp, 
Austria, 1945-1948. 
Documents include: · Identity card issued to 
Scheinowitz in Linz, July 1945. · Identity card 
issued to Scheinowitz at the Linz-Bindermichl Camp, 
November 1946. · Small card, D.P. Index Card. · Letter 
from the Jewish Settlement Committee confirming 
that Scheinowitz is the secretary of the committee 
and that in this capacity is entitled to examine all the 
offices and warehouses at the Linz-Bindermichl Camp 
no. 64. January 1947. · Certificate of aliya to Palestine 
(through Famagusta), April 1948. · Additional 
documents. 
Total of 8 documents. Fair condition. Wear, stains and tears.

Opening price: $400
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278. שלושה גליונות "ארצנו", בטאון בנושא עלייה לארץ 
ישראל - וינה, 1949-1950

Unser Land, Informationsblatt des Zentral-
אחת  "מופיע  להסברה,  עלון  ארצנו,   /  Palästinaamtes
שלושה  באוסטריה".  המרכזי  הא"י  המשרד  בהוצאת  לשבועיים 

גליונות. וינה, אוגוסט 1949 - ינואר 1950. גרמנית. 
גליונות של הבטאון "ארצנו", העוסק ביהודי אוסטריה,  שלושה 
שחור- תצלומים,  מלווים  ישראל;  בארץ  והתיישבותם  עלייתם 

לבן.
 ,)1949( הראשונה  השנה  מן  ו-4  כפול(  )גליון   1-2 מס'  גליונות 

וגליון מס' 1 מן השנה השניה )1950(. 
44; 32; 24 עמ', 21 ס"מ בקירוב. מצב משתנה. חותמות בשלושת 

הגליונות. 

פתיחה: $300

278. Three Issues of "Unser Land", Journal 
concerning Immigration to Palestine – Vienna, 
1949-1950

Unser Land, Informationsblatt des Zentral-
Palästinaamtes [Our Land, Information leaflet]. "Bi-
weekly, published by the Central Palestine Office in 
Austria". Three issues. Vienna, August 1949-January 
1950. German.
Three issues of the journal "Unser Land", concerning 
Austrian Jews, their immigration and settlement 
in Palestine; accompanied by black and white 
photographs.
Issues no. 1-2 (double issue) and issue no. 4 of the first 
year (1949), and issue no. 1 of the second year (1950). 
44; 32; 24 pages, ca. 21 cm. Condition varies. Ink stamps 
on the three issues.

Opening price: $300

279. אוסף מסמכים - פליטה גרמניה-אוסטרית בשנחאי

אוסף מסמכים מעזבונה של אירמה רוטשטרן )נולדה ברנשטיין, 
 ,1886 המבורג,  ילידת   ,)Irma Rothstern geb. Bernstein
שחיה במהלך שנות ה-20 בוינה, ונמלטה בראשית 1939, מאימת 
הנאצים, לשנחאי, יחד עם בנה היינץ, וחיה שם עד ראשית שנות 

ה-50.
"אירמה שרה",  בו קרויה רוטשטרן  נאצי  · דרכון  בין הפריטים: 
חותמות  כולל   ,1939 משנת  הדרכון,  גדולה.  אדומה   J-ב חתום 
המספרות על עזיבתה את גרמניה, דרך איטליה, להונג קונג. · 
)בעת   1915-1917 בשנים  רוטשטרן  אל  שנשלחו  גלויות  ארבע 
ששרתו  ואחיה,  בעלה  מאת  נשלחו  מהן  שתיים  בוינה(,  שחיה 
בצבא במלחמת העולם הראשונה. · מכתבי המלצה ממקומות 
נוסף  ומכתב  )בוינה ובהמבורג(   1928-1929 בשנים  עבדה  בהם 
משנת 1937. · שלושה מסמכים משנחאי, מראשית שנות ה-50, 
ושלושה מסמכים מהמבורג ומוינה, מהמחצית השניה של שנות 

רוטשטרן  היינץ  אירמה,  של  לבנה  הקשורים  מסמכים   · ה-50. 
)Heinz Rothstern(, שנולד בוינה ב-1915: שבע תעודות בית-

שנשלחו  מתוארכות  לא  גלויות  שתי   ,)1926-1930( מוינה  ספר 
מ-1938,  בוינה  עבודה  ממקום  המלצה  תקופה,  באותה  אליו 
שלושה מסמכים משנחאי משנות ה-40-50, ושני מכתבי המלצה 

מהמבורג מראשית שנות ה-60. 
בעלה של אירמה רוטשטרן, איזידור )Isidor(, נולד במורביה וחי 
בוינה. הוא נפטר, כפי הנראה, לפני עליית הנאצים לשלטון, ולא 
נמלט עם אשתו ועם בנם לשנחאי. מצורף תצלום שלו ותעודת 

לידה מוינה 1901, ותעודה ממורביה מ-1920. 
סה"כ כ-30 פריטים. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $800
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279. Collection of Documents – German-Austrian 
Refugee in Shanghai

Collection of documents from the estate of Irma 
Rothstern (nee Bernstein), born in Hamburg, 1886, 
who lived during the 1920s in Vienna, fled the Nazis 
in 1939 to Shanghai together with her son Heinz, and 
lived there until the early 1950s.
Items include: · Nazi passport in which Rothstern is 
called "Irma Sarah", stamped with a large red letter 
J. The passport, issued in 1939, includes stamps that 
attest to her departure from Germany, through Italy, 
to Hong Kong. · Four postcards sent to Rothstern in 
the years 1915-1917 (while she was living in Vienna), 
two of them sent by her husband and brother, who 
served in the army during World War I. · Letters of 
recommendation from her places of employment 
during the years 1928-1929 (in Vienna and Hamburg) 
and another letter from 1937. · Three documents 
from Shanghai, from the early 1950s, and three 
documents from Hamburg and Vienna from the first 
half of the 1950s. · Documents related to Irma's son, 
Heinz Rothstern, born in Vienna in 1915: seven report 
cards from his school in Vienna (1926-1930), two 
undated postcards sent to him during that period, 
a recommendation from a place of employment in 
Vienna in 1938, three documents from Shanghai from 
the 1940s-1950s, and two letters of recommendation 
from Hamburg from the early 1960s.
Irma Rothstern's husband, Isidor, was born in Moravia 
and lived in Vienna. Apparently, he died before the 
Nazi rise to power, and did not flee with his wife and 
son to Shanghai. Enclosed is a photograph of him and 
a birth certificate from Vienna, 1901, and a certificate 
from Moravia from 1920. 
Total of about 30 items. Size and condition vary.

Opening price: $800

280. אוסף תצלומים ומסמכים - "אגודת ישראל" באיטליה לאחר השואה

"אגודת  פעילות  את  המתעדים  ומסמכים  תצלומים  אוסף 
ישראל" בבארי )Bari(, איטליה, לאחר השואה. איטליה )ומקומות 

נוספים(, שנות ה-40-50 בקירוב. עברית ואיטלקית. 
יו"ר  סגן  הרב שלמה אשכנזי,  ותצלומים מעזבונם של  מסמכים 
אליעזר  הרב  ובנו  )וינה(,  באוסטריה  ישראל  אגודת  הסתדרות 
)לזר( אשכנזי )יליד ברודי, 1902; היגר לוינה ואחר-כך לאיטליה, 
שם היה מראשי "אגודת ישראל"(. בין הפריטים: · 16 תצלומים 
קטנים )8X5.5 ס"מ(, המתעדים את פעילות "חברי אגודת ופועלי 
אגודת ישראל" )אפיית מצות, ועוד(. · תצלום של "תלמוד תורה" 
 12.5X8.5( 34 תצלומים · .)תש"ג 1943 ,Ferramonti( בפרמונטי
ס"מ בממוצע, בחלקם זהים לתצלומים הנ"ל אך גדולים מהם(, 
ביניהם תצלום של קיבוץ בשם "נחלת בנימין". · גלויה מצולמת 
ופועלי אגודת ישראל באיטליה, הועד  מטעם הסתדרות אגודת 

הלבן  הספר  בגנות  וטקסט  תצלומים  עם  בארי-רומא,  הפועל, 
+ הדף המקורי, שעל-פיו הוכנה הגלויה. · מכתב מחבר קיבוץ 
תש"ד,  לשנת  שנה  לוח   ,Jüdischer Kalender  · "הנצחיים". 
עצמית,  הוצאה   .]1943[ פרמונטי,   ,A. Grünsfeld הוצאת 
שכפול של הדפסה במכונת כתיבה. · עלון מודפס, "לקראת חג 
ברומא.  המרכזי  הדתי  ועד  הוצאת   ,]1950[ תש"י"  שנת  הפסח 
· מסמכים אישיים של הרב אליעזר אשכנזי ומכתבים שנשלחו 
וכ-50 תצלומים,  נוספים. סה"כ כ-20 מסמכים  אליו. · פריטים 
ועוד מספר מסמכים ותצלומים מוינה. למידע נוסף אודות הרב 

אליעזר אשכנזי, ראה חומר מצורף. 
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $500
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280. Collection of Photographs and Papers – 
"Agudat Yisrael" in Italy after the Holocaust

Collection of photographs and papers documenting 
the activity of "Agudat Yisrael" in Bari, Italy, after 
the Holocaust. Italy (and elsewhere), ca. 1940s-1950s. 
Hebrew and Italian.
Papers and photographs from the estate of Rabbi 
Shlomo Ashkenazi, Vice Chairman of the Agudat 
Yisrael Association in Austria (Vienna) and his son 
Rabbi Eliezer (Lazer) Ashkenazi (born in Brody, 1902; 
immigrated to Vienna and later to Italy, where he was 
one of the leaders of Agudat Yisrael). 
Items include: · 16 small photographs (8X5.5 cm.) 
documenting the activities of members of "Poalei 
Agudat Yisrael" (baking matzos and more). · 
Photograph of a Talmud Torah in Ferramonti (1943). 

· 34 photographs (12.5X8 cm. on average; some are 
identical to the photographs mentioned above but 
larger), including a photograph of a kibbutz called 
Nahlat Binyamin. · Real-Photo postcard issued by 
the Agudat Yisrael Association and Poalei Agudat 
Yisrael in Italy, the executive committee, Bari-
Rome, with photographs and a text condemning 
the White Paper + the original leaf used to prepare 
the postcard. · Letter from member of kibbutz 
Hanitzhiyim. · Jüdischer Kalender, calendar for the 
Jewish year 5704 (1944), Ferramonti: A. Grünsfeld, 
[1943]. Self-published, duplication of typewritten 
leaves. · Printed leaflet, "On the Eve of Passover 
5710 [1950]", published by the Central Religious 
Committee in Rome. · Personal documents of Rabbi 
Eliezer Ashkenazi and letters sent to him. · Additional 
items. Total of some 20 documents and about 50 
photographs, and a number of other documents and 
photographs from Vienna. For additional information 
on Rabbi Eliezer Ashkenazi, see enclosed material. 
Size and condition vary.

Opening price: $500 

281. לקט פריטי נייר - שארית הפליטה באיטליה

)Rivoli(, לנשף  1. הזמנה מאת מפקד משטרת המחנה בריבולי 
ריקודים )"Great dancing party"(, באיזור מטבח בית הספר. 

דצמבר 1947. 
איטליה,  בריבולי,  העברי  הספר  בית  חנוכה,  לנשף  הזמנה   .2

דצמבר 1947. 
3-4. קבלה על תרומת כסף לקק"ל, מאת "ילדי הפליטים בבה"ס 
'בדרך', ]מחנה[ טרני" )Terni(, איטליה, "על שם ששת המליונים 
היהודים אשר נפלו בגולה וע"ש הגבורים שנפלו במלחמה למען 
ו' בבה"ס  ילדי כתה  המולדת". רומא, 1949 + קבלה נוספת של 

"בדרך", על-שם "המדריך אליהו, אשר נפל בחניתה". 
במחנה  אדם  חיפוש  בעניין  כתיבה,  במכונת  מודפס  פתק   .5

באיזור טורינו. 
היהודים"  החיילים  ע"י  "המסודרת  פורים  לחגיגת  הזמנה   .6

בקולנוע "רֶאַלִי", רומא, 1945. 
7. חוברת "לילדי הגולה, שי חנכה" ]איטליה, כסלו תש"ה 1944[, 
בין  נכתב,  בהקדמה  ואיטלקית.  עברית  ותצלומים.  איורים  עם 
אתם  נגאלתם  ונורא.  איום  סבל  עליכם  עבר  מקרוב  "זה  היתר: 
בסבלם  עמם  נשתתף  צר.  עול  תחת  נענים  עוד רבים  אך רבים 
החנכה  לימי  זה  שי  קבלו  תבוא...  במהרה  גאלתם  כי  ותקותנו 
 15.5 עמ',   ]1[  ,31 ומאמריקה".  עבריים מארץ-ישראל  מחיילים 

ס"מ. 
8. מעטפת נייר, עליה נדפסו בדיו זהובה הכיתוב "שי לילדי רומא 
מאת החיילים היהודים, פורים, תש"ה 1945" )עברית ואיטלקית( 

ואיור מגילת אסתר. 
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $600

281. Collection of Paper Items – 
She'erit Ha-Pletah in Italy

1. Invitation from the commander 
of camp police in Rivoli to a "Great 
dancing party" in the area of the 
school kitchen. December 1947.
2. Invitation to Hanukkah ball, Jewish 
school in Rivoli, Italy, December 1947.
3-4. Receipt for a donation of money 
to the JNF, from the "Children of 
Refugees at BaDerech School, Terni 
[Camp]", Italy, "in the name of of 
the six million Jews who fell in the 
Golah and the heroes who fell in 
the war for our homeland". Rome, 
1949 + additional receipt of the sixth-grade pupils 
at BaDerech School, in the name of "The instructor 
Eliyahu, who fell at Hanita".
5. Typewritten note regarding the search for a person 
in the camp in the Torino area.
6. Invitation to a Purim celebration "organized by the 
Jewish soldiers" at the "Reali" Cinema, Rome, 1945.
7. A booklet "For the children in the Golah, a 
Hanukkah gift" [Italy, late 1944], with illustartions and 
photographs. Hebrew and Italian. The introduction 
says, among other things: "You have just undergone 
terrible suffering. You have been saved, but many 
others are still under the yoke of the enemy. We shall 
share their suffering and hope their salvation will 
arrive shortly… please accept this Hanukkah gift from 
Jewish soldiers from Palestine and America". 31, [1] 
p, 15.5 cm.
8. Paper envelope on which the following inscription 
is printed in gold ink: "Gift for the children of Rome 
from the Jewish soldiers, Purim, 1945" (Hebrew and 
Italian), with an illustration of the Book of Esther.
Size and condition vary.

Opening price: $600

281
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282. לקט פריטים - מרכז הפליטים באיטליה, 1944-1947

אורבך  אלימלך  אפרים  פרופסור  של  מעזבונו  פריטים  לקט 
העולם  מלחמת  בזמן  הבריטי  לצבא  שהתנדב   ,)1912-1991(
השניה ושרת כרב צבאי עד תום המלחמה. איטליה, 1944-1947. 
הסתדרות  בהוצאת  בסטנסיל,  משוכפלות  חוברות  שתי   .1-2
"החלוץ-האחד" באיטליה, הועד האיזורי בבארי: "מכתבים מארץ 
יוני  והילד,  האם  מועצת  וחשבון  "דין   ;1947 פברואר  ישראל", 

1946 - אפריל 1947".
3-5. שלושה מכתבים שנשלחו אל מוסדות בארץ ישראל, מטעם 
הנוער שע"י מרכז הפליטים  ו"מרכז  לאיטליה"  "מרכז הפליטים 
לאיטליה", ועניינם בקשת אספקה של ציוד רפואי, ספרי לימוד 

ועזרי לימוד, פברואר 1944. 
6. תזכיר על פעולות היחידות העבריות ביחס לפליטים היהודים 
באיטליה, ]1944[. שכפול של הדפסה במכונת כתיבה, על ניירות 

דקים. 
 Report on my visits in the Souther D.P. Camps from .7
15th to 30th October 1946 - העתק של דו"ח על ביקור במחנות 

הפליטים בדרום איטליה, מטעם מרכז הפליטים באיטליה. 
של  הפועל  הועד  שליד  החלוץ  לענייני  המחלקה  אל  מכתב   .8
ההסתדרות בתל-אביב, ]1947[. מודפס במכונת כתיבה, על נייר 

מכתבים של "בית עלית הנוער, סלבינו )איטליה(". 
גודל משתנה. מצב בינוני, משתנה. נקבי תיוק, קרעים, קמטים, 

כתמים ובלאי. 

פתיחה: $500

282. Collection of Items – Center for Refugees in Italy, 1944-1947

Units regarding Jewish refugees in Italy, [1944]. 
Stenciled typewritten leaves, on thin paper.
7. Report on my visits in the Southern D.P. Camps from 
15th to 30th October 1946 - copy of a report issued by 
the Center for Refugees in Italy.
8. A letter to the Department for Pioneers of the 
executive committee of the Histadrut in Tel-Aviv, 
[1947]. Typewritten on stationery of “Beit Aliyat 
HaNo’ar, Slavino (Italy)”.
Size varies. Fair condition, varies. Filing holes, tears, creases, 
stains and wear.

Opening price: $500

Collection of items from the estate of Prof. Ephraim 
Elimelech Urbach (1912-1991), who volunteered to 
the British Army during WW II and served as a military 
rabbi throughout the war. Italy, 1944-1947.
1-2. Two stenciled booklets, published by "Hechalutz-
HaEchad" in Italy, regional committee in Bari: "Letters 
from Eretz Israel", February 1947; "Report of Mother 
and Child Council, June 1946-April 1947".
3-5. Three letters sent to institutes in Palestine on 
behalf of "Center for Refugees in Italy" and "The 
Center for Youth - Center for Refugees in Italy", 
concerning request for medical supplies, study books 
and teaching accessories, February 1944.
6. Memorandum concerning operations of the Jewish 

שארית   - ותעודות  חבר"  "כרטיסי  מסמכים,  לקט   .283
הפליטה בגרמניה

21 מסמכים - "כרטיסי חבר", תעודות זהות זמניות ופריטי נייר. 
גרמניה, 1946-1949. 

בין המסמכים: · הזמנה לטקס זכרון לציון חמש שנים לחיסול גטו 
וילנה, מטעם ארגון יוצאי וילנה. גרמניה, ספטמבר 1948. · אגרת 
 Certificate · .1947 ,ברכה לחג הפורים, מטעם הג'וינט בזלצבורג
 ·  .1946 בלזן,  בברגן   Central Jewish Committee-ה מטעם 
 ,)Wasseralfingen( וסרלפינגן  אונרר"א,  מטעם   Labour Card
1946. · שני כרטיסי D.P. Identification Card, שטוטגרט, 1946. 
"כרטיסי  שני   ·  .1949 בגרמניה,  הצה"ר  ברית  חבר",  "תעודת   ·
 - "תעודה   ·  .1946-1947 גרמניה,  מזרחי",  "תנועת  של  חבר" 
 ,)Poppendorf( יציאת אירופה תש"ז". מחנה-המעצר פפנדורף
גרמניה, ]1947 בקירוב[. - תעודה של מגורשי אניית המעפילים 
"אקסודוס". · Press-Pass, של העתון "אונדזער וועג, ארגאן פון 
המורים  "הסתדרות  חבר,  כרטיס   ·  .1948 שארית-הפליטה", 
של  בריאות"  "כרטיס   ·  .1947 בגרמניה",  האמריקאי  באיזור 
משרד העליה בגרמניה, 1949. · "תעודה" בכתב יד, מטעם "מוסד 

תרבותי 'בית ביאליק' בשטוטגרט, 1947, ופריטים נוספים. 
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $1200

282
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283. Collection of Documents, "Membership 
Cards" and Certificates – She'erit Ha-Pletah in 
Germany

21 documents - "membership cards", provisional 
identity cards and paper items. Germany, 1946-1949.
Among the documents: · Invitation to a ceremony 
commemorating five years to the destruction of the 
Warsaw Ghetto, issued by "Association of Jews from 
Vilna". Germany, September 1948. · Greeting card 
for Purim, on behalf of the Joint in Salzburg , 1947. · 
Certificate issued by the Central Jewish Committee in 
Bergen Belsen, 1946. · Labour card issued by UNRRA, 
Wasseralfingen, 1946. · Two D.P. Identification Cards, 
Stuttgart, 1946. · "Membership Card", "HATZOHAR" 
union, Germany, 1949. · Two "Membership Cards" 
of "Tenu'at HaMizrahi", Germany, 1946-1947. · 
"Certificate - Yethzi'at Europa 1947". Poppendorf 
detention camp, Germany, [ca. 1947] - certificate 
of "Exodus" deportees. · Press-Pass of the paper 
"Undzer veg, organ fun She'erit Hapletah", 1948. 

· Member card, "Organization of teachers in the 
American Zone in Germany", 1947. · "Health Card" 
of the Aliya Office in Germany, 1949. · Handwritten 
"Certificate", issued by "cultural institute 'Beit Bialik'" 
in Stuttgart, 1947, and some additional items. 
Size and condition vary.

Opening price: $1200 

באוסטריה,  הפליטה  שארית   - פריטים  לקט   .284
1947-1951

1. "כרטיס-חבר", התאחדות הציונים הכלליים 'איחוד' באוסטריה, 
 .1947

2. דף מודפס, לכבוד חג הפסח, "א גרוס פון די שארית הפליטה 
אין עסטרייך", ]1949 בקירוב[. עם תצלומים של מחנות עקורים 

באוסטריה ותצלומים מארץ ישראל. 
ישראל.  מדינת  של  העצמאות  יום  לכבוד  מודפס,  בודד,  דף   .3
 ,)Graz( בגרץ"  היהודים  הסטודנטים  "הסתדרות  הוצאת 

אוסטריה, מאי 1951. 
 A.J.D.C.-ה מטעם   Health Card כרטיסי  שני   .4-5
 [American Joint Distribution Committee] - Austrian
המחזיקים  של  התקינה  בריאותם  על  המעידים   ,Operations

בהם. וינה, 1949. אנגלית. 
 .1951 וינה,  והג'וינט.  העליה  משרד  מטעם  בריאות"  "כרטיס   .6

עברית.
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $400

284. Collection of Items – She'erit Ha-Pletah in 
Austria, 1947-1951

1. "Membership card", Union of General Zionists 
'Ichud' in Austria, 1947.
2. Printed leaf, for Passover, "a gruss fun di She'erit 
Hapletah in Estraykh", [ca.1949]. Photographs of 
Displaced Persons Camps in Austria and photographs 
from Israel.
3. Single leaf, printed, in honor of Israel's 
Independence Day. Published by the "Association of 
Jewish Students in Graz", Austria, May 1951.
4-5. Two Health Cards issued by A.J.D.C. [American 
Joint Distribution Committee] - Austrian Operations, 
confirming the good state of health of the card 
holder. Vienna, 1949. English.
6. "Health Card" issued by Aliyah Office and the Joint. 
Vienna, 1951. Hebrew.
Size and condition vary.

Opening price: $400

283b284
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285. תעודה כתובה ומאוירת ביד, לכבוד אדולף )אברהם( 
ברמן - מועדון הספורט "שטערן" בורוצלב, 1949

תעודה כתובה ומאוירת ביד, לכבוד אדולף )אברהם( ברמן, מטעם 
מועדון הספורט היהודי "שטערן" ]יידישער ארבעטער ספארט-
יידיש. חתומה בשוליים:  )פולין(, 1949.  ורוצלב  קלוב "שטערן"[. 

."Segalle - 49"
ועליהן דמויות ספורטאים. ביניהן הקדשה  איור שני קרני שפע 
פון  טאג  אין  בערמען  אדאלף  ח'  פארזיצער  ערן  "דעם  ביידיש: 
און  ציון'  'פועלי  פארטי  ארבעטער  יידישער  פארייניקטער  דער 
דער יידישער ארבעטער פארטי 'השומר הצעיר'...". ]ליושב הראש 
אדולף ברמן, ביום איחוד מפלגת הפועלים העברית "פועלי ציון" 
ההקדשה  מעל  הצעיר"[.  "השומר  העברית  הפועלים  ומפלגת 
ירוק  בצבעים  )מגן-דוד  "שטערן"  הספורט  מועדון  סמל  מופיע 
מועדון  יושב ראש  ידם של  וכחול(. בתחתית התעודה חתימות 
הספורט אדולף ברמן )אשר לכבודו נעשתה התעודה(, שני סגני 

יושב-ראש המועדון ומזכירו. 
יהודי-פולני,  ציבור  איש   ,)1906-1978( ברמן  )אדולף(  אברהם 
צֶנטוֹס  ארגון  למנכ"ל  היה  השניה  העולם  מלחמת  במהלך 
המחתרת  ומראשי  יתומים,  לילדים  סייע  אשר   )CENTOS(
היהודית האנטי-נאצית בגטו ורשה. היה חבר הפרלמנט הפולני 
בשנות ה-40. בשנת 1950 עלה לישראל והחל לפעול במוסדות 

מפ"ם. בהמשך היה לחבר כנסת מטעם מפ"ם ומק"י.
זעירים  נקבים  וקמטים.  חלודה  כתמי  טוב.  מצב  ס"מ.   40X50

בשוליים וקרעים מחוזקים בנייר-דבק. 

פתיחה: $500

285. Certificate Written and Illustrated by Hand, in Honor of Adolf (Avraham) Berman – "Stern" Sports 
Club in Wroclaw, 1949

whose honor the certificate was prepared), the two 
vice chairmen and the secretary of the club.
Avraham (Adolf) Berman (1906-1978), a Jewish-Polish 
public figure, during WW II he was general director 
of CENTOS organization that assisted orphans, and 
was one of the leaders of the Anti-Nazi resistance 
movement in the Warsaw Ghetto. Was member of the 
Polish Parliament in the 1940s. Immigrated to Israel 
in 1950 and was active in Mapam. Later was Knesset 
Member on behalf of Mapam and Maki. 
40X50 cm. Good condition. Some foxing and creases. Tiny 
perforations at margins and tears restored with adhesive 
tape.

Opening price: $500

A certificate written and illustrated by hand, in honor 
of Adolf (Avraham) Berman, on behalf of the Jewish 
sports club "Stern" [yiddisher arbiter sport-club 
"Stern"]. Wroclaw (Poland), 1949. Yiddish. Signed on 
the margins: "Segalle - 49".
An illustration of two cornucopias, with figures of 
sportsmen. Between them appears a dedication in 
Yiddish: "dem ern forsitzer Adolf Berman in tog fun…
.'Hashomer Hatza'ir" [to the chairman Adolf Berman, 
on the day of unity between the Jewish workers party 
"Poalei Zion" and Jewish workers party "Hashomer 
Hatza'ir"]. Above the dedication appears the logo of 
the sports club "Stern" (a Star of David in green and 
blue). On the lower part of the certificate - signatures 
of the chairman of the sports club Adolf Berman (in 

מינכן,   - הסוציאליסטים  הציונים   - בחירות  כרזת   .286
1948

הסוציאליסטים.  הציונים  איחוד  מטעם  קטנה,  בחירות  כרזת 
מינכן, פברואר 1948. יידיש. 

הכרזה קוראת לתמוך ברשימה מס' 5, רשימת ה"פארייניקטער 
הפועלים  של  ארבעטער-בלאָק",  ציונ.-סאָציאליסטישער 
של  שמותיהם  מצוינים  בתחתית  הציונים-סוציאליסטים. 
ציון  פועלי  ס.(,  )צ.  ציון  פועלי   - ברשימה  הנכללים  הארגונים 

)שמאל(, השומר הצעיר, פח"ח וצענטראלער ארבעטער-ראט. 
)כ-14  בינוני. מקופלת. שני קרעים ארוכים  52X31.5 ס"מ. מצב 

ס"מ( בקוי הקיפול. מעט כתמים. 

פתיחה: $300
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286. Election Poster – Socialist Zionists – Munich, 
1948

A small election poster issued by the union of Socialist 
Zionists. Munich, February 1948. Yiddish. 
The poster calls to support list no. 5, "Fareynikter 
Zionis.-sotsyalistisher arbeter-blok" of the Zionist-
Socialist workers. Names of the organizations are 
listed on the lower part - Po'alei Zion (Z.S.), Po'alei 
Zion (Smol), HaShomer HaTza'ir, PACHACH and 
Tzentraler Arbeter-rat. 
52X31.5 cm. Fair condition. Folded, two long tears (approx. 
14 cm) at folding marks. Some stains.

Opening price: $300

מרבורג,   -  "Judische Rundschau" גליונות   .287
1946-1947 - סט שלם

 Jüdische Rundschau, Illustrierte Zeitschrift / The Jewish
 Israel I. :עורך .Review, by and for the Jews in Germany

Blumenfeld. מרבורג, 1946-1947. גרמנית. 
מהגליונות  )חלק  חוברות  בתריסר  גליונות   19  - שלם  סט 
הגליונות  בגרמניה.  הפליטה  שארית  עבור  שנדפסו  "כפולים"(, 
כוללים כתבות רבות על השואה, על גרמניה שאחרי המלחמה, 
היסטוריה ותרבות יהודית וידיעות מארץ ישראל, עם תצלומים 
כתבה  כולל   ,1948 ביולי  שיצא  האחרון,  הגליון  רבים.  ואיורים 

מצולמת על הכרזת המדינה. 
29 ס"מ, מצב טוב. נקבי תיוק בכל הגליונות. 

פתיחה: $800

287. Issues of "Judische Rundscau" – Marburg, 
1946-1947 – Complete Set

Jüdische Rundschau, Illustrierte Zeitschrift / The Jewish 
Review, by and for the Jews in Germany. Editor: Israel 
I. Blumenfeld. Marburg, 1946-1947. German.
Complete set - 19 issues in twelve booklets (some are 
"double" issues), printed for the She'erit Ha-Pletah 
in Germany. The issues include many articles on the 
Holocaust, on Germany after the war, Jewish history 
and culture and news from Palestine, with many 
photographs and illustrations. The last issue, released 
in July 1948, includes a photographic essay depicting 
the proclamation of the State of Israel. 
29 cm, good condition. Filing holes on all the issues.

Opening price: $800

מינכן,   - עבור שארית הפליטה  יידיש  אוסף עתוני   .288
1946-1948

1-2. שני גליונות "אונדזער פראנט, נאציאנאלע צווייוואכנשריפט". 
בגרמניה,  הבריטי  באיזור  הרביזיוניסטים  הציונים  מרכז  הוצאת 

ברגן בלזן, אוגוסט-ספטמבר 1948. גליונות 2-3 )5-6(. 
פון  ארגאן  שטימע,  ציוניסטישע  "די  גליונות  תשעה   .3-11
עקיבא'  הציוני  הנוער  'אחוד  און  הכלליים'  הציונים  'התאחדות 
גליונות   .1947 עד אפריל   1946 דצמבר  מינכן,  דייטשלאנד".  אין 

 .6-14 ,4
12-15. ארבעה גליונות "אונזער וועלט, נאציאנאלע וואכנשריפט 
פאר דער שארית הפליטה". יולי-אוגוסט 1948, גליונות 48-49, 

 .)133-134 ,130-131( 51-52
16-22. שבעה גליונות "אונדזער וועג, אלגעמיין-יידישע צייטונג 
גליונות   .1948 אוקטובר-נובמבר  מינכן,  דייטשלאנד".  גלות  אין 

 .)219-225( 70-76
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $500
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288. Collection of Yiddish Newspapers for 
She'erit Ha-Pletah – Munich, 1946-1948

1-2. Two issues of "Undzer Frant, Natsianale 
Tsvaivachenschrift". Published by the Center of 
Revisionist Zionists in the British Area of Germany, 
Bergen-Belsen, August-September 1948. Issues 2-3 (5-
6).
3-11. Nine issues of "Di Tsiyonistische Schtime, Argan 
fon 'Hitachdut HaTsionim HaClali'im' un 'Ichud 
HaNoar HaTsioni Akiva' in Deutschland". Munich, 
December 1946 to April 1947. Issues 4, 6-14.
12-15. Four issues of "Unzer Welt, Natsianale 
Wachenschrift far der She'erit Ha-Pletah". July-
August 1948, Issues 48-49, 51-52 (130-131, 133-134).
16-22. Seven issues of "Undzer Weg, Algemein-
Yiddische Zeitung in Galut Deutschland". Munich, 
October-November 1948. Issues 70-76 (219-225).
Size and condition vary.

Opening price: $500 

289. לקט עתונים ופרסומים - שארית הפליטה בגרמניה 
ובפריז

1-2. נוחם ]נוער חלוצי מאוחד[, עתון התנועה בגרמניה. גליונות 
3-4 )8-9(, יולי 1947 )גליון כפול(; 7 )12(, ינואר 1948. מינכן. 

3-5. "דבר" לילדי שארית הפליטה, מוסף ל"דאס ווארט". גליונות 
7, 8, 11, מינכן, 1949. 

מטעם  פרייהייט",  דער  אין  וועג  "אונדזער  לתערוכה  הזמנה   .6
הועדה ההיסטורית המרכזית של היהודים המשוחררים באיזור 

הבריטי, ברגן בלזן, ]1947[
7. יזכור-אנקעטע, לייזער ראן. הוצאת "פארבאנד פון די ווילנער 

אין פראנקרייך", פריז, 1946. 
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $400

289. Collection of Newspapers and Publications – 
She'erit Ha-Pletah in Germany and Paris

1-2. Nocham [No'ar Chlutzi Meuchad], newspaper of 
the movement in Germany. Issues 3-4 (8-9), July 1947 
(double issue); 7 (12), January 1948. Munich.
3-5. "Davar" for She'erit Ha-pletah children, "Dos 
vort" supplement. Issues 7, 8, 11, Munich, 1949.
6. Invitation to the exhibition “Unser Weg in die 
Freiheit” on behalf of the Central Jewish Committee 
in the British zone, Bergen Belsen, [1947].
7. Yizkor- enkete, Leizer Ran. Published by "Farband 
fun di vilner in frankreikh", Paris, 1946.
Size and condition vary.

Opening price: $400

290. ארבעה פריטי דפוס - שארית הפליטה

דער  פון  ארגאן  צווייוואָכנשריפט  שטימע,  "אונדזער  גליון   .1
תשרי  ברגן-בלזן,  זאָנע".  ענגלישער  דער  אין  שארית-הפליטה 

תש"ז ]1946[. שנה שניה, גליון 14. עטיפה צבעונית. מצב טוב. 
2. כפר גליקסון, פ. לאנדאוער )פון העברעאיש מניה ב-ן(. הוצאת 
בגרמניה,  ו"עקיבא"  הציוני"  "הנוער  לתנועת  הראשית  ההנהגה 

מחלקת התרבות, מינכן, תש"ז ]1947[. מצב טוב.  
 The( 3. דאס געסל פון מאדאם לוקרעציא, פראספער מערימע
Lane of Madam Lucretia, Prosper Mérimée(. פרנקפורט 
 Under Military Government Information  ,1948 דמיין, 

Control Permit. מצב בינוני. 
הקדמית  הכריכה  על   .]1948 ישראל,  ]ארץ  חשבונות.  יומן   .4
הודבקה תוית נייר עם הכיתוב "תרם תשמישי קדושה לשרידים 

בגולה". מצב בינוני-גרוע.
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $300
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290. Four Printed Items – She'erit Ha-Pletah

1. Issue of "Undzer Schtime, Zweiwachenschrift argan 
fon der She'erit-HaPletah in der Englischer Zane". 
Bergen-Belsen, [1946]. Second year, issue 14. Color 
cover. Good condition.
2. Kfar Glikson, F. Landauer (fon Hebraisch Mania 
B-n). Published by the chief leadership of the "Zionist 
Youth" movement and "Akiva" in Germany, culture 
department, Munich, [1947]. Good condition.
3. The Lane of Madam Lucretia, Prosper Mérimée. 
Frankfurt am Main, 1948, Under Military Government 
Information Control Permit. Fair condition.
4. Accounting notebook. [Palestine, 1948]. Attached 
to the front binding is a paper label with the 
inscription "Donated ritual objects to survivors in the 
Golah". Fair-poor condition.
Size and condition vary.

Opening price: $300

 / יידיש-עברי  מילון   - הפליטה  שארית  ספרי  שני   .291
ספר החנוכה

הפליטה  שארית  ילדי  עבור  השואה  לאחר  שנדפסו  ספרים  שני 
הנמצאים במחנות באזור האמריקאי בגרמניה, 1946-1947. 

1. מילון אידיש-עברי, ישראל יברכיהו. קסל )גרמניה(, 1947. איור 
בדף השער. ]2[ דף, 262 עמ', 16 ס"מ. 

המרכזי  הועד   - התרבות  מחלקת  ע"י  הוצא  החנוכה,  ספר   .2
של היהודים המשוחררים שבאזור הכיבוש האמריקאי בגרמניה, 
מינכן,  היהודית.  הסוכנות  של  הנוער  עליית  ומחלקת  הג'וינט 

תש"ז )1946(. ]1[, 59 עמ', 20 ס"מ.
מצב כללי טוב. קמטים וכתמים, קרעים בשדרות הספרים.

פתיחה: $300

291. Two Books for She'erit Ha-Pletah – Yiddish-
Hebrew Dictionary / Sefer Ha-Hanukkah

Two books printed after the holocaust for Jewish 
children in the American Zone in Germany who 
survived the camps, 1946-1947.
1. Yiddish-Hebrew dictionary, Israel Yevarchiyahu. 
Kessel (Germany), 1947. Illustration on title page. [2] 
leaves, 262 pages, 16 cm.
2. Sefer Ha-Hanukkah, published by the Culture 
Department - the Central Committee of Liberated 
Jews in the American Zone in Germany, the Joint 
and the Jewish Agency’s Aliyat Ha-No'ar department. 
Munich, 1946. [1], 59 pages, 20 cm.
Overall good condition. Creases and stains, tears on the 
spines.

Opening price: $300

 - הפליטה  שארית  לילדי  א"ב  לימוד  וספרי  מילון   .292
קסל, 1947

ילדי שארית הפליטה  1. עדן, מאת רפאל גוטמן. "נדפס בשביל 
הנמצאים במחנות האזור האמריקאי בגרמניה, בשנה השלישית 
אחרי השחרור משלטון הנצי". קסל, גרמניה, 1947. ספר ללימוד 

הא"ב, עם איורים. ספר ראשון. 
2. אלף-בית, דפוס-כתב-מספרים. קסל, גרמניה, נובמבר 1947. 
בגרמניה,  האמריקאי  באזור  הפליטה  שארית  ילדי  עבור  נדפס 
לוחות- מכיל  )תל-אביב(.  ברלוי  בנימין  בהוצאת  ספר  על-פי 

קרטון מחוררים, לתלישה, עם אותיות הא"ב. 
3. מלון אידיש-עברי, ישראל יברכיהו. "נדפס בשביל ילדי שארית 
קסל,  בגרמניה".  האמריקאי  האזור  במחנות  הנמצאים  הפליטה 

גרמניה, 1947. 
פריטים 1-2 אינם נמצאים בספריה הלאומית.

גודל משתנה. פריטים 1-2 במצב טוב מאד, פריט 3 במצב בינוני. 

פתיחה: $500
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292. Dictionary and Aleph-Beth Study Books for 
She'erit Ha-Pletah Children – Kassel, 1947

1. Eden, by Raphael Gutman. "Printed for She'erit 
Ha-pletah children in camps in the American Zone 
in Germany, third year after liberation from Nazi 
regime". Kassel, Germany, 1947. Aleph-Beth study 
book, illustrated. First book.
2. Aleph-Beth, script-digits. Kassel, Germany, 
November 1947. Printed for She'erit Ha-pletah 
children in the American Zone in Germany, after a book 
published by Binyamin Barlevy (Tel-Aviv). Contains 
cardboard sheats, perforated for detachment, with 
the Aleph-Beth.
3. Yiddish-Hebrew dictionary, Israel Yevarchiyahu. 
"Printed for She'erit Ha-pletah children in camps in 
the American Zone in Germany". Kassel, Germany, 
1947. 
Items 1-2 are not in NLI. 
Size varies. Items 1-2 in very good condition, item 3 in fair 
condition.

Opening price: $500

293. כרטיסי "שנה טובה" - הבריגדה היהודית

בידי  נשלחו  אשר  טובה",  "שנה  ברכות  עם  כרטיסים  חמישה 
חיילים בבריגדה היהודית. תש"ד-תש"ו ]1943-1945[. 

· יחידה אי"ת מס' 21 לפקוח על התנעה, מהנדסים מלכותיים, 
תש"ד. · "תכלה שנה וקללותיה", כרטיס ברכה מצויר ביד, תש"ה. 
· פלוגת סולל בונה 745, איטליה, תש"ה. · פלוגה א"י להובלה 
כללית 650, תש"ו. · פלוגה 531, א. ט. ס., תש"ו. הקדשות בכתב-

יד. 
11.5X6.5 ס"מ עד 15X7.5 ס"מ בקירוב. מצב כללי טוב. נקבי תיוק 

בשני כרטיסים. 

פתיחה: $500 

293. "Shana Tova" Greeting Cards – Jewish 
Brigade

Five cards with "Shana Tova" (New Year) greetings, 
sent by soldiers in the Jewish Brigade. [1943-1945].

· Unit no. 21, Royal Engineers, 1943. · "May the year 
end with her woes", hand-painted greeting card, 
1944. · Artisan Works Company 745 (Solel Boneh), 
Italy, 1944. · Palestine General Transport Company 
650, 1945. · Company 531, A.T.S., 1945. Handwritten 
dedications. 
11.5X6.5 cm. to approx. 15X7.5 cm. Overall good 
condition. Filing holes on two cards.

Opening price: $500 

 / היהודית  בבריגדה  חייל   - מעניין  תצלומים  לקט   .294
שבויים גרמניים

72 תצלומים של חייל בבריגדה היהודית, 1942-1945.
)חתומים(;  קלוגר  זולטן  הצלם  של  תצלומים  שני  ביניהם, 
איטליה,  מצרים,  )לוב(,  דרנה  )לוב(,  בנגאזי  מדמשק,  תצלומים 
בלגיה, הולנד וגרמניה; תצלומים של הלהקה הצבאית העברית 
)של הבריגדה( באיטליה, קברים של הרוגים מקרב חיילי הבריגדה 
חיילים  של  תצלומים  מספר  מנהיים,  בעיר  הריסות  )איטליה(, 
גרמנים שבויים, תצלומים של מפקד הבריגדה היהודית, בריגדיר 
לוי בנימין )ארנסט פרנק בנג'מין(, תריסר מהם חתומים בחותמת 

הצלם Behar מאמשטרדם, ותצלומים נוספים. 
גודל ממוצע 5.5X8 ס"מ עד 7X10 ס"מ. מצורפים שבעה תצלומים 

נוספים מהתקופה ואוגדן תצלומים מאנטוורפן. 

פתיחה: $500
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294. Interesting Collection of Photographs – 
Soldier in the Jewish Brigade / German Prisoners

72 photographs, that belonged to a soldier in the 
Jewish Brigade, 1942-1945.
Among the photographs, two by photographer 
Zoltan Kluger (signed); photographs from Damascus, 
Benghazi (Lybia), Darna (lybia), Egypt, Italy, Belgium, 
Holland and Germany; photographs of the Military 
Jewish Band (of the Brigade) in Italy, graves of 
Brigade soldiers (Italy), ruins in the city of Manheim, 
some photographs of German prisoners, photographs 
of the commander of the Jewish Brigade, Brigadier 
Levi Binyamin (Ernst Frank Benjamin), a dozen 
photographs ink-stamped by photographer Behar of 
Amsterdam, and some additional photographs. 
Average size 5.5X8 cm to 7X10 cm. Enclosed are seven 
additional photographs from the period and a binder of 
photographs from Antwerp.

Opening price: $500

 - הבריטי  בצבא  עבריות  יחידות   - עתונים  לקט   .295
הבריגדה היהודית

1. יומן, מס' א. יחידת ספקי המים העברית מס' 11 ]חנוכה תש"ג[.
 ,462 כללית  להובלה  עברית  יחידה   .3 מס'  ומעשים,  מסעות   .2

איטליה, 1944. 
3. לחייל, עלון-חדשות יומי לחיילים עברים ביבשת אירופה, מס' 

1. איטליה, 1944. 
הארץ-ישראל,  הרגימנט   - השני  העברי  הגדוד  עתון  הגדוד,   .4

מס' 1, 1944. 
 ,R.E.M.E. 5. מתוך אבק הדרך, פלוגה עברית 319 לחרשת ולציוד

איטליה, 1945. 
עברית  יחידה   ,178 ישראלית  ארץ  יחידה  העברי,  החייל   .6-10
להובלה כללית, איטליה, גליונות 28, 43, 46, 55 ו-תוספת לגליון 

.42
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $500

295. Collection of Newspapers – Jewish Units in 
the British Army – The Jewish Brigade

1. Yoman, no. 1. The Jewish Water Suppliers Unit no. 
11 [Hanukkah 1942].
2. Masa'ot U'Ma'asim, no. 3. Jewish Unit for General 
Transportation 462, Italy, 1944.
3. LaHayal, Daily News Pamphlet for Jewish Soldiers 
on the European Continent, no. 1. Italy, 1944.
4. HaGdud, The Second Jewish Brigade newspaper - 
the Palestine Regiment, no. 1, 1944.
5. Mitoch Avak HaDerech, Jewish Workshop Company 
319 R.E.M.E., Italy, 1945.
6-10. HaHayal HaIvri, Palestine Unit 178, Jewish Unit 
for General Transportation, Italy, issues 28, 43, 46, 55 
and addition to issue 42.
Size and condition vary.

Opening price: $500 
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מלחמת   -  1944-1945  - "הבוקר"  עתון  גליונות   .296
העולם השניה

בתל  לאור  שיצא  "הבקר",  היומי  העתון  של  גליונות  כ-240 
אביב, בין ינואר 1944 ליוני 1945. הכותרות הראשיות רובן ככולן 

עוסקות במלחמת העולם השניה. 
 56X44 .הגליונות אינם רצופים, ומחלקם נמצא רק הדף הראשון

ס"מ. מצב משתנה. מצב כללי טוב. 

פתיחה: $300

296. Issues of "Haboker" Newspaper – 1944-1945 
– World War II

Approximately 240 issues of the newspaper 
"Haboker" which was published in Tel-Aviv, between 
January 1944 and June 1945. The headlines deal 
mostly with WW II.
Issues are not consecutive, and of some issues only the 
first leaf exists. 56X44 cm. Condition varies. Overall good 
condition.

Opening price: $300

הלאומי  הועד  מטעם  המאוחדת  "המגבית  ידיעון   .297
לפדיון הילד ולעזרת העולה"

"פדיון שבויים", ידיעון "המגבית המאוחדת מטעם הועד הלאומי 
 1946[ תל-אביב,  "דייג",  דפוס  העולה".  ולעזרת  הילד  לפדיון 

בקירוב[. 
ידיעון מפעל ההצלה "פדיון שבויים", שתפקידו העלאה וקליטה 
ולעולים  למעפילים  וסיוע  הנאצי  המשטר  מארצות  ילדים  של 
ההסגר  מחנות  "באחד  שחור-לבן:  תצלומים  מלווה  חדשים. 
בארץ",  החקלאים  המשקים  באחד  מעפילים...  ילדי  בגרמניה", 
ועוד.  המולדת",  אדמת  על  ראשון  מחול  חיפה...  העולים,  "בית 

חלק מן התצלומים נעשו בידי ולטר צדק )"פוטו צדק"(. 
]12[ דף, 16.5X11.5 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה )כתמים כהים 

בדפים הראשונים והאחרונים(. קרע בעטיפה האחורית. 
אינו מופיע ב-Worldcat. אינו בספריה הלאומית.

פתיחה: $400

297. Newsletter of "The United Fundraising 
Campaign on behalf of the National Committee 
for Redemption of Children and Assistance to 
Olim"

"Pidyon Shvuyim" [Redemption of Prisoners], 
newsletter of the "United Fundraising Campaign on 
behalf of the National Committee for Redemption of 
a Child and Assistance to Olim". Tel-Aviv: "Dayag", 
[ca. 1946].
Newsletter of the rescue operation "Pidyon Shvuyim", 
whose aim was to transport and absorb children from 
Nazi occupied countries, and assist new immigrants. 
Accompanied by black and white photographs: "In a 
Detention camp in Germany", "Immigrant' children…
in a farm in Eretz Israel", "House for Olim, Haifa…
first dance in the homeland", and more. Some of the 
photographs were taken by Walter Zadek ("Photo 
Zadek"). 
[12] leaves, 16.5X11.5 cm. Good condition. Foxing (dark 
stains to first and last leaves). Tear to back wrapper.
Not in OCLC. Not in NLI.

Opening price: $400
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אניית  של  הגעתה  עם  נשלח  אשר  עתונות  מברק   .298
המעפילים "אקסודוס" לנמל חיפה, 1947

מברק עתונות )Press Telegram(, אשר נשלח למערכת העתון 
המעפילים  אניית  של  הגעתה  עם  בלונדון,   Daily Express

"אקסודוס" לנמל חיפה. ]1947[. אנגלית. 
אנגלי, מתוארים הגעתה של  עיתונאי  בידי  נכתב  במברק, אשר 
המעפילים  והעלאת  חיפה  לנמל  "אקסודוס"  המעפילים  אניית 
הסיפון  על  עמדו  מהגרים  מ-4500  "חלק  הגירוש:  אניות  על 
מכן  לאחר  קצר  זמן  היהודי...  הלאומי  ההמנון  את  ושרו  העליון 
החלה העברת הנוסעים לאנייה אושן ויגור ]אחת מאניות הגירוש 
עליהן הועלו המעפילים בנמל חיפה[... אשה אחת נפטרה בזמן 

הנסיעה...". 
מצורפת קבלה על משלוח המברק, מיום 18 ביולי 1947. 

]1[ דף, 26 ס"מ. מצב טוב. כתמים, קמטים ומספר קרעים.

פתיחה: $400

298. Press Telegram Sent When the Illegal 
Immigration Ship "Exodus" Arrived in Haifa Port, 
1947

Press Telegram sent to the editorial of the Daily Press 
in London upon the arrival of the illegal immigration 
ship "Exodus" to the Haifa port. [1947]. English. 
The telegram, written by an English journalist, 
describes the arrival of the ship "Exodus" and the 
boarding of immigrants on deportation ships: "Part 
of 4500 immigrants stood on the densely crowded 
upper deck and singing the Jewish national anthem…
shortly afterwards began the transfer of passengers to 
Ocean Vigour [one of the deportation ships to which 
the immigrants were transferred]…one woman had 
died during journey…". 
Enclosed is a receipt for delivery of the telegram from 
July 18, 1947.
[1] leaf, 26 cm. Good condition. Stains, creases and some 
tears. 

Opening price: $400

299. גליונות "על הסף" - קפריסין, 1948-1949

הסמינריון  ובוגרי  תלמידי  שבועון  הסף",  "על  גליונות  לקט 
למדריכים של הג'וינט על שם פנחס רוטנברג בקפריסין. שישה 
ינואר  עד   1948 כ"א(, ספטמבר  י"ט-כ',  ט"ז,  ט"ו  ו',  )ג',  גליונות 

 .1949
גליונות השבועון כוללים מידע רב על חיי היום-יום במחנות, ועל 
פעילויות הסמינריון למדריכים של הג'וינט על שם פנחס רוטנברג 

בקפריסין. איורים בשערי הגליונות. 
סה"כ 6 גליונות + דף השער של גליון א'. 10-13 עמ' בגליון, 32 
ס"מ. מצב משתנה. כתמים וקמטים, קרעים בשולי הדפים. דפים 

מנותקים. גליון ט"ו חסר דף שער. 

פתיחה: $400

299. Issues of "Al HaSaf" – Cyprus, 1948-1949

Collection of issues of "Al HaSaf" ("On the Verge"), 
weekly magazine of students and graduates of the 
Pinhas Rutenberg JDC Seminary for Guides in Cyprus. 
Six issues (3, 6, 15, 16, 19-20, 21), September 1948 to 
January 1949.
The weekly's issues contain much information on 
daily life in the camps and on the activities of the 
Pinhas Rutenberg JDC Seminary for Guides in Cyprus. 
Illustrations on title pages. 
Total of 6 issues + title page of issue no. 1. 10-13 pp. per 
issue, 32 cm. Condition varies. Stains and creases, tears 
to page margins. Detached pages. Issue no. 15 is missing 
title page.

Opening price: $400
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300. שתי ברכות "שנה טובה" מצולמות - קפריסין

1. "לשנה טובה תכתבו", "קפריסין". ברכת שנה טובה עם תצלום 
 9X6.5  .)1947-8( תש"ח  ישראל.  וארץ  מגן-דוד  ספינה,  ואיורי 

ס"מ.
2. "שנה טובה", "קפריסין". ברכת שנה טובה עם תצלום ואיורי 
ס"מ.   8X5.5  .)1948-9( תש"ט  ועוד.  דגל,  המניפה  יד  תיל,  גדר 

הקדשה בכתב-יד בצדה האחורי.
מצב טוב. כתמים.

פתיחה: $300

300. Two "Shana Tova" Greeting Cards with 
Photographs – Cyprus

1. "LeShana Tova Tikatevu" ("May you be inscribed 
for a good year"), "Cyprus". New Year's greeting 
with a photograph and illustrations of a ship, a Star 
of David and Palestine. 1947-8. 9X6.5 cm.
2. "Shana Tova", "Cyprus". New Year's greeting with 
a photograph and illustrations of barbed wire, a hand 
raising a flag, and more. 1948-9. 8X5.5 cm. Handwritten 
dedication on verso.
Good condition. Stains.

Opening price: $300

301. טיוטות מאמרים ורישומים ממחנות המעצר בקפריסין

המעצר  במחנות  נעשו  אשר  ורישומים  מאמרים  טיוטות  לקט 
תלמידי  שבועון  הסף",  "על  השבועון  עבור  חלקם  בקפריסין; 
ובוגרי הסמינריון למדריכים של הג'וינט על שם פנחס רוטנברג 

בקפריסין, ]1948-1949 בקירוב[. 
יצחק  מאת  "לאן?",  בשם  מאמר  של  בכתב-יד  טיוטות  שתי   ·
 .1948 הסף",  "על  של  ט"ו  בגליון  התפרסם  אשר  אפשטיין, 
מ.  א.  מאת  מעירים"(,  )"קוראינו  בכתב-יד  מאמר  טיוטות   ·
ורדיאלי, 1949. בראש אחד הדפים ההערה "לא נתקבל". · שתי 
טיוטות תשבץ )דף עם תשבץ למילוי, ודף עם פתרונות(. בראש 
סקיצה  הסף",  על  נֹעַר   "  · נתקבל".  "לא  ההערה  הדפים  אחד 

לעיצוב כותרת מאמר )לצד הכותרת שולבו איורים של נער תוקע 
בחצוצרה, גדר תיל ומפת ארץ ישראל( - נדפסה בגליון כ"ב-כ"ג 
של "על הסף". · תריסר רישומים )עט ועפרון על נייר( - חלקם 
הם  שגם  אפשר  בקפריסין;  המעצר  ממחנות  סצנות  מתארים 
נעשו עבור השבועון "על הסף" או עבור אחד הפרסומים האחרים 

אשר נדפסו בקפריסין. חלק מן הרישומים חתומים. 
סה"כ 18 פריטים )21 דף(. גודל ומצב משתנים. כתמים, קרעים 

במספר דפים. 

פתיחה: $400
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301. Drafts of Essays and Drawings from Cyprus Internment Camps

Collection of essay drafts and drawings made in the Cyprus internment camps; 
some made for the weekly "Al HaSaf", the magazine of the pupils and graduates 
of the Pinhas Rutenberg JDC Seminary for Guides in Cyprus [ca. 1948-1949].

· Two handwritten drafts of an essay titled "Lean?" ("Where shall We Go?") by 
Yitzhak Epstein, published in issue 15 of "Al HaSaf", 1948. · Drafts of a handwritten 
essay ("Comments from our Readers"), by A.M. Vardieli, 1949. The comment "not 
accepted" appears at the top of one page. · Two drafts of a crossword puzzle 
(one blank, one with solutions). The comment "not accepted" appears at the top 
of one page. · "No'ar Al HaSaf" (Youth on the Verge), a study for the design 
of an essay title (the title was accompanied by illustrations of a youth blowing 
a trumpet, barbed wire and a map of Palestine) - printed in issue 22-23 of "Al 
HaSaf". · Twelve drawings (pencil and pen on paper) - some depicting scenes from 
the Cyprus internment camps; possibly also made for "Al HaSaf" or for one of the 
other publications printed in Cyprus. Some of the drawings are signed. Total of 18 
items (21 leaves). Size and condition vary. Stains, tears to several pages.

Opening price: $400

חוברת   / "שורות"  העתון  גליונות   .302
לילדים - קפריסין, 1948-1949

1-18. שמונה-עשר גליונות העתון "שורות". 
 .1949 פברואר  עד   1948 אוקטובר  קפריסין, 
 ,24  ,22  ,19  ,17  ,11-15  ,7  ,1-4 מס'  גליונות 

29, 48, 50 )שני עותקים(. 
המחנות  על  מידע  כוללים  העתון  גליונות 
בקפריסין וכן חדשות מארץ ישראל ומהעולם. 
בנושא  לידיעות  מוקדשים  הגליונות  מרבית 

מלחמת העצמאות. 
העתון:  של  האחרון  גליונו  הנו   50 מס'  גליון 
"שמחת יובל וחיסול לנו כאחד... היום עולים 
עולי  שאר  עם  יחד  ישראלה  המערכת  חברי 
האחרון  )הגליון  גליונות   18 סה"כ  המחנות". 
מופיע בשני עותקים(, 31 ס"מ בקירוב. מצב 
מן  חלק  בשולי  קרעים  כתמים.  משתנה. 

הדפים. 
19. חוברת לילדים, ללימוד עברית, המספרת 
ישראל  לארץ  דוד  בשם  נער  של  מסעו  את 
לתל- ההגעה  מעפילים,  באניית  )הפלגה 
אביב, ועוד(. ]קפריסין?, 1948 בקירוב[. מלווה 
מספר איורים. ]6[ דף )ללא עטיפה(, 28 ס"מ. 

כתמים. קרעים בשולי חלק מן הדפים. 

פתיחה: $500

302. Issues of the "Shurot" Periodical / Children's Booklet – Cyprus, 1948-1949

1-18. Eighteen issues of "Shurot" ("Lines") periodical. Cyprus, October 1948 to 
February 1949. Issues nos. 1-4, 7, 11-15, 17, 19, 22, 24, 29, 48, 50 (two copies).
Issues include information on the Cyprus internment camps, as well as news from 
Israel and the world. Most issues are devoted to coverage of the War of Independence. 
Issue no. 50 is the periodical's last issue: "This is for us a jubilee and a death knell… 
today, the staff members are making aliya to Israel, together with the rest of the 
camp olim." Total of 18 issues (the last issue appears in two copies), ca. 31 cm. Condition 
varies. Stains. Tears to margins of several pages.
19. Children's booklet for learning Hebrew, telling of the journey of a boy named 
David to Palestine (sailing aboard an illegal immigration ship, arriving in Tel Aviv, 
etc.). [Cyprus?, ca. 1948]. With a number of illustrations. [6] leaves (no cover), 28 cm. 
Stains. Tears to margins of several pages.

Opening price: $500
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303. לקט פריטים - מחנות המעצר בקפריסין

לקט פריטים ממחנות המעצר בקפריסין:
1. "מעוז", חוברת מאוירת עם שירים ומאמרים המתארים את קורות קבוצת הנוער 
עברית   .]1948 ]קפריסין,  בקפריסין.  חלוצי מאוחד(  נוער   - נוח"ם  ארגון  )של  "מעוז" 

ויידיש. 
לעלות  הקבוצה  נסיון  את  היתר,  בין  המתארים,  קצרים  חיבורים  מופיעים  בחוברת 
נאים  איורים  מלווה  בקפריסין.  החיים  ואת  הגירוש  את  ופולין,  מליטא  ישראל  לארץ 
המתארים את המחנות, את אניית המעפילים "תיאודור הרצל", ועוד. 53 דף, 20 ס"מ. 

נדפסה על נייר כחלחל. מצב טוב. כתמים וקרעים בעטיפה. עטיפה אחורית מנותקת.
מילוי  עם  מודפס;  דף  קפריסין",  במחנות  ביה"ס  בגיל  ילדים  של  הרשמה  "טופס   2
מ"מחנות  )אחד   70 במחנה  ה',  בכיתה  תלמידים  שמות  רשימת   - בכתב-יד  פרטים 

החורף" למעפילים בקפריסין(. ]1[ דף, 28 ס"מ. 
3. "מסכת חנוכה". קפריסין, תש"ט. ]3[ דף, 30.5 ס"מ.

4. מחברת שורות, "מתנת הג'וינט לגולי קפריסין". דפי המחברת ריקים. 20.5 ס"מ.
5. כרטיס כניסה, "הסמינריון למדריכים במחנות ישראל בקפריסין". 11X5.5 ס"מ. 

 8X13 ."6. כרטיס חבר, "מפלגת פועלי ארץ ישראל, מחנות המעפילים בגרוש קפריסין
ס"מ בקירוב.

סה"כ שישה פריטים. מצב משתנה. 

פתיחה: $400

303. Collection of Items – From the Cyprus Internment Camps

Collection of items from the Cyprus internment camps:
1. "Ma'oz", illustrated booklet with poems and essays describing the life of the "Ma'oz" youth 
group in Cyprus (the group was part of the "Nocham" organization - "No'ar Chalutzi Meuchad", 
United Pioneer Youth). [Cyprus, 1948]. Hebrew and Yiddish.
The booklet includes short essays that describe, among other things, the group's attempt to 
make aliya to Palestine from Lithuania and Poland, their deportation and their life in Cyprus. 
It includes fine illustrations depicting the camps, the "Theodor Herzl" illegal immigration ship 
and more. 53 leaves, 20 cm. Printed on bluish paper. Good condition. Stains and tears to cover. Back 
cover detached.
2. "Registration Form for Children of School Age in the Cyprus Camps", printed leaf; with filled-
in handwritten details - a list of the names of pupils in fifth grade in Camp 70 (one of the 
"winter camps" for illegal immigrants in Cyprus). [1] leaf, 28 cm.
3. "Masechet Hanukkah". Cyprus, 1949. [3] leaves, 30.5 cm.
4. Lined notebook, "A Gift from the JDC to the Cyprus Exiles". Notebook pages blank. 20.5 cm.
5. Admission ticket, "Seminar for Guides in the Jewish Camps in Cyprus". 11X5.5 cm.
6. Member ticket, "Mifleget Poalei Eretz Israel, Machanot HaMa'apilim BeGerush Kafrisin" 
("Workers' Party of the Land of Israel [Mapai], Immigrants' Camps in the Cyprus Exile"). Ca. 
8X13 cm.
Total of 6 items. Condition varies.

Opening price: $400
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304. סמל מתכת - "שורות המגינים" בקפריסין

]המחצית השניה של  "שורות המגינים". קפריסין,  סמל מתכת, 
שנות ה-40[. 

במרכזו מגינית עם סמל ה"הגנה", מסביב יד אוחזת בשני ענפים, 
חרב ופטיש. 

"ההגנה",  מטעם  חשאית  התארגנות  היתה  המגינים"  "שורות 
שפעלה במחנות המעצר בקפריסין. אנשי פלמ"ח שנשלחו מארץ 
גיוסם  לקראת  מעפילים  להכשרת  שם  פעלו  למחנות  ישראל 

ל"הגנה", ומאוחר יותר - לצה"ל. 
קוטר: 2.9 ס"מ. ללא סיכה. 

פתיחה: $400

304. Metal Badge – "Shurot HaMaginim" in 
Cyprus

Metal badge, "Shurot HaMaginim". Cyprus, [second 
half of 1940s]. 
The symbol of the "Haganah" appears in the center, 
surrounded by a hand holding two branches, a sword 
and a hammer. 
"Shurot HaMaginim" was a secret organization 
related to the "Haganah", active in Cyprus internment 
camps. Palmach members that were sent from 
Palestine to the camps, trained the detainees towards 
their recruitment to the "Haganah" and later - to IDF. 
Diameter: 2.9 cm. Lacking pin.

Opening price: $400

305. מכונית אבן מסותתת - מחנות המעצר בקפריסין

מכונית אבן מסותתת, ממחנות המעצר בקפריסין, ]1947-1949 
בקירוב[. 

על הדופן הימנית נחקק הכיתוב "קפריסין". 
אורך: 20.5 ס"מ, רוחב: 10 ס"מ, גובה מירבי: 9 ס"מ. מצב בינוני-
טוב. חלק מהפגוש שבור וחסר. הדלת שבורה ומנותקת. מספר 

שברים וסדקים נוספים, חלקם מודבקים. 

פתיחה: $800

305. Chiseled Stone Car – Cyprus Internment 
Camps

Chiseled stone car from the internment camps in 
Cyprus, [ca. 1947-1949]. 
On the right side appears the Hebrew inscription 
"Kafrisin" (Cyprus).
Length: 20.5 cm, width: 10 cm, maximum height: 9 cm. 
Fair-good condition. Part of the bumper is broken and 
missing. The door is broken and detached. Some additional 
fractures and cracks, some glued.

Opening price: $800

304
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306. ארכיון מכתבים שנשלחו לשופט בנימין הלוי - משפט אייכמן

ארכיון מכתבים שנשלחו אל השופט ד"ר בנימין הלוי )1910-1996(, 
המכריע  רובם   .1961 בשנת  אייכמן  במשפט  כשופט  שכיהן 
]שנות  אייכמן.  למשפט  קשורים  כ-10(  )להוציא  הפריטים  של 
אנגלית  גרמנית,  יותר[.  מוקדמים  מסמכים  מספר  ה-60-70; 

ועברית. 
ומכתביהם  מוכרים,  אנשים  אינם  המכתבים  שולחי  מרבית 
כוללים ברכות ודברי הערכה ותודה, ניתוחים, הגיגים ודעות לגבי 
ועדויות,  מידע  פרטי  במכתביהם  מוסרים  מהם  כמה  המשפט. 
בישראל,  אייכמן  של  לדין  להעמדתו  התנגדות  מביעים  וכמה 
מוחים על כך, או מציעים למחול לו. מכתב אחד אף נשלח מניאו-
נאצי מצ'כוסלובקיה. קצתם נשלחו על ידי תמהונים, ביניהם אחד 

המכנה עצמו "המשיח". 
· הארכיון כולל, בין היתר, שישה מכתבים הממוענים לשופטים 
בן   ,)Andre Biss( בנימין הלוי ומשה לנדאו, שכתב אנדרה ביס 
של  וההצלה"  העזרה  ב"ועדת  חבר  שהיה  ברנד,  יואל  של  דודו 
ונחשב,  ל"רכבת קסטנר",  היה קשור  בבודפסט,  ישראל קסטנר 

 .)1961 )יוני-יולי  במחלוקת  שנויה  שפעילותה  לדמות  בדיעבד 
מהם  שלושה  ברנד.  ויואל  קסטנר  אייכמן,  נזכרים  במכתבים 
חתומים על ידו בעט, והשלושה האחרים הנם העתקי פחם בני 

התקופה.
· כמו כן, כולל הארכיון מכתב ארוך מאת פרופסור הרברט מלציג 
ערביות,  ללשונות  גרמני  יהודי  פרופסור   ,)Herbert Melzig(
נמלט  אך  הנאצי,  המשטר  בראשית  היטלר  ידי  על  שהועסק 
ב-1938 לטורקיה )מלציג היה ידיד קרוב של כמאל אתא-טורק, 
ואף כתב ספר אודותיו(. פרופ' מלציג היה בקשרים עם הכומר 
אנג'לו ג'וזפה רונקלי )Angelo Giuseppe Roncalli(, מי שהפך 
מאוחר יותר לאפיפיור יוחנן ה-23, ויחד ניסו להציל יהודים מידי 
הנאצים. המכתב, בן שישה עמודים, מגולל את גרסתו לפרשיות 
יואל  קסטנר,  בו  ונזכרים  שאחריה,  ומהשנים  המלחמה  משנות 

ברנד, רונקלי, ואחרים.
סה"כ כ-100 פריטים. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $1500

306. Archive of Letters Sent to Judge Benjamin 
Halevy – Eichmann Trial

Archive of letters sent to Judge Dr. Benjamin Halevy 
(1910-1996), who served as a judge in the Eichmann 
trial in 1961. Almost all of the items (excluding 10) 
relate to the Eichmann trial. [1960s-1970s; a number 
of earlier documents]. German, English and Hebrew.
Most of the letter senders are unknown personalities. 
Their letters include blessings, words of appreciation 
and thanks, analyses, reflections and opinions 
regarding the trial. Some provide information 
and testimony, others express opposition to the 
prosecution of Eichmann in Israel, protest it or 
propose to pardon him. One letter was sent by a 
neo-Nazi from Czechoslovakia. Some were sent by 
eccentrics, including one person who calls himself 
"The Messiah". 

· The archive includes, among other things, six 
letters addressed to judges Benjamin Halevy and 
Moshe Landau, written by Andre Biss, cousin of Joel 
Brand, who was a member of the "Aid and Rescue 
Committee" headed by Israel Kastner in Budapest, 
and was involved with the "Kastner Train"; Brand was 
considered, in retrospect, a controversial figure (June-
July 1961). The letters mention Eichmann, Kastner 
and Joel Brand. Three are signed by him in pen, and 
the other three are carbon copies made at the time.

· In addition the archive includes a long letter from 
Prof. Herbert Melzig, a German-Jewish professor of 
Arabic languages, employed by Hitler at the beginning 
of the Nazi regime. Melzig fled to Turkey in 1938 (he 
was a close friend of Kemal Ataturk and even wrote 
a book about him). Prof. Melzig maintained contact 
with Father Angelo Giuseppe Roncalli, later Pope 
John XXIII, and the two attempted to save Jews from 
the Nazis. The letter, spanning six pages, presents 
his version of events that occurred during the war 
and in later years, and mentions Kastner, Joel Brand, 
Roncalli, and others. 
Total of approx.100 items. Size and condition vary.

Opening price: $1500
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307. ספר חוקים של אביניון, צרפת - כולל צווים הנוגעים 
ליהודים, 1680

 Statuta inclytae civitatis Avenionis, item, ex antiquis
אביניון,   ,Laurentium Lemolt הוצאת   ....statutis eiusdem

1680. לטינית.
צוים  ובו   ,1680 משנת  צרפת,  אביניון,  העיירה  של  חוקים  ספר 
הגטו  את  לעזוב  איסור   - הצוים  בין  ליהודים.  הנוגעים  ותקנות 
עם  חברתיים  יחסים  או  נישואין  איסור  בשנה,  מסוימים  בימים 

נוצרים, ועוד. 
]16[, 334, ]61[ עמ', 21 ס"מ. מצב בינוני. כתמי רטיבות, חלקם 
)ללא פגיעה בטקסט(.  נזקי עש משוקמים  כהים. במספר דפים 

כרוך מחדש בכריכת עור.

פתיחה: $600

307. Civil Code of Avignon, France – Including 
Statutes Regarding Jews, 1680

Statuta inclytae civitatis Avenionis, item, ex antiquis 
statutis eiusdem... Avignon: Laurentium Lemolt, 1680. 
Latin.
The civil code of the town of Avignon, France, from 
1680, with statutes and regulations referring to Jews. 
Statutes include - a prohibition to leave the ghetto on 
certain days of the year, a prohibition of marriage or 
social relations with Christians, and more. 
[16], 334, [61] pp, 21 cm. Fair condition. Dampstains, some 
dark. Restored worming to a number of leaves (without 
damage to text). Rebound in leather binding.

Opening price: $600

צרור מסמכים משפטיים בכתב יד - אלזס, המאות   .308
ה-18-19

20 מסמכים בכתב יד, בעניינים משפטיים, הלוואות כספים, ועוד. 
ומקומות   ,Balbronn, Marlenheim, Westhoffen( אלזס 

נוספים?(, סוף המאה ה-18 / ראשית המאה ה-19. 
צרור מסמכים משפטיים, חלקם עם חותמות נוטריוניות, חתימות 
עדים ומתורגמנים, בנושאים משפטיים: הלוואות כספים, ירושה, 
משפחות  בני  יהודיים:  שמות  נזכרים  במסמכים  ועוד.  נדל"ן, 
Levy, Neiman, ועוד, שאף חתומים על המסמכים. על שלושה 
לא  המסמכים  עבריות.  באותיות  הערות  מופיעות  מהמסמכים 

נבדקו לעומקם. 
סה"כ 20 מסמכים, חלקם בני מספר עמודים. גודל משתנה, 25 
במצב  וחלקם  טוב  במצב  חלקם  משתנה,  מצב  בממוצע.  ס"מ 

בינוני-גרוע, עם קרעים, כתמים ופגעי עש. 

פתיחה: $700

308. Collection of Handwritten Legal Documents 
– Alsace, 18th-19th Century

20 handwritten documents, concerning legal 
matters, money lending, and more. Alsace (Balbronn, 
Marlenheim, Westhoffen, and some other places?), 
late 18th / early 19th century.
Collection of legal documents, some with Notary seals, 
signatures of witnesses and interpreters, concerning 
legal matters: lending money, inheritance, real 
estate, and more. Jewish names are mentioned in the 
documents: Levy, Neiman, and some others, who even 
signed the documents. On three of the documents 
appear comments in Hebrew. The documents were 
not thoroughly examined. 
Lot of 20 documents, some consisting of several leaves. 
Size varies, average size: 25 cm. Condition varies, some 
in good condition and others in fair-poor condition, with 
tears, stains and worming.

Opening price: $700 
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309. "יהדות סיציליה" - פלרמו, 1748

 L'ebraismo della Sicilia Ricercato ed Esposto
 Da Giovanni Di Giovanni Canonico Della Santa
 Metropolitana Chiesa di Palermo ed Inquisitor Fiscale
סיציליה,  ]יהדות   della Suprema Inquisizione in Sicilia
פלרמו  בכנסיית  כומר  ג'ובאני,  די  ג'ובאני  בידי  ונחשפה  נחקרה 
 .Giuseppe Gramignani דפוס  בסיציליה[.  ואינקוויזיטור 

פלרמו, 1748. איטלקית.
תחריטים  חמישה  מלווה  סיציליה.  יהדות  בנושא  חשוב  מחקר 
קטנים )בדף השער, בעמוד שאחריו ובעמוד הראשון של החיבור(. 
כתמים.  עם  טוב,  במצב  הספר  גוף  ס"מ.   23 עמ',   420  ,XX  ,]1[
כריכת קלף קרועה, מנותקת חלקית. תוי-ספר בחלקה הפנימי 

של הכריכה הקדמית. 

פתיחה: $500 

309. "Sicilian Jewry" – Palermo, 1748

L'ebraismo della Sicilia Ricercato ed Esposto 
Da Giovanni Di Giovanni Canonico Della Santa 
Metropolitana Chiesa di Palermo ed Inquisitor Fiscale 
della Suprema Inquisizione in Sicilia [Sicilian Jewry, 
studied and exposed by Giovanni Di Giovanni, priest 
in the church of Palermo and inquisitor in Sicily]. 
Palermo: Giuseppe Gramignani, 1748. Italian.
An important study on the topic of Sicilian Jewry. 
Accompanied by five small engravings (on title page, 
the following page and the first page of the book). 
[1], XX, 420 pp, 23 cm. The book is in good condition, with 
stains. Torn vellum binding, partly detached. Bookplates on 
the inner side of the front binding.

Opening price: $500

אמנואלה  ויטוריו  איטליה  מלך  בידי  חתום  מסמך   .310
השני - אישור לתלמוד-תורה בעיר קונאו, איטליה, 1861

 Vittorio( השני  אמנואלה  ויטוריו  בידי  חתום  רשמי,  מסמך 
Emanuele II(, מלך איטליה. טורינו, 9 ביוני 1861. איטלקית. 

להקים  השני  אמנואלה  ויטוריו  המלך  מאשר  שלפנינו  במסמך 
ועד-מנהל לתלמוד-תורה לחינוך יהודי לבנים ולבנות בעיר קוני 
)קונאו Cuneo(, ומאשר את תקנון המוסד, שיפעל תחת פיקוח 

המשרד לענייני פנים. 
נתון  כתמים.  ומעט  קיפול  סימני  טוב.  מצב  ס"מ.   38X25.5

במסגרת )לא נבדק מחוץ למסגרת(. 

פתיחה: $400 

310. Document Signed by Vittorio Emanuele II, 
King of Italy – Permit for Talmud Torah in Cuneo, 
Italy, 1861

Official document, signed by Vittorio Emanuele II, 
King of Italy. Torino, 9 June 1861. Italian.
In this document, King Vittorio Emanuele II grants his 
approval for the establishment of a board of directors 
for a Talmud Torah providing Jewish education to 
boys and girls in the city of Cuneo, and approves the 
regulations of the institution, to operate under the 
supervision of the Ministry of Internal Affairs. 
38X25.5 cm. Good condition. Folding marks and some 
stains. Framed (unexamined outside of frame).

Opening price: $400 

309310



196  |  מרץ 2016  

311. יוזף השני ופרנץ השני קיסרי גרמניה - כרכי תקנות 
וחוקים, 1786-1797

 Josephs des Zweyten römischen Kaisers Gesetze und .1
 Verfassungen im Justizfache, für Böhmen, Mähren,
 Schlesien, Oesterreich ob und unter der Enns… in den
 ,Schönfeld הוצאת .ersten vier Jahren seiner Regierung

פראג-וינה, 1786-1789. גרמנית.
 Franzens des Zweyten römischen kaisers Gesetze und .2
 Verfassungen im Justitzfache Für Böhmen, Mähren,
 Schlesien, Crallizien, Oesterreich ob und unter der
 .…Enns… In den ersten vier Jahren seiner Regierung

הוצאת Schönfeld, פראג / וינה, ]1797[. גרמנית.
שישה חלקים בשני כרכים, הכוללים תקנות וחוקים שחוקקו יוזף 
השני קיסר גרמניה החל מראשית כהונתו העצמאית לאחר מות 
אימו ב-1786 ועד מותו ב-1790, ופרנץ השני )בנו של לאופולד 
ליהודי  הנוגעים  חוקים  ביניהם  השני(.  יוזף  של  אחיו  השני, 

הקיסרות. 
 ,]2[ ,]28[ ,168 ,]2[ ,]5[ ,131 ,]2[ ,]10[ ,128 ,]2[ ,]22[ ,412 ,]4[
198, ]20[, ]2[, 100, ]20[; ]2[, 232, 540, ]130[ עמ', 32 ס"מ. מצב 
טוב. כריכות ישנות, בלויות ופגומות. נזקי עש בסוף הכרך השני. 

פתיחה: $500

311. Joseph II and Franz II, Emperors of Germany – Books of Regulations and Laws, 1786-1797

Six parts in two volumes, including regulations and 
laws legislated by Joseph II Emperor of Germany 
from the beginning of his independent reign after his 
mother’s death in 1786 and up until his death in 1790, 
and Francis II (son of Leopold II, brother of Joseph II). 
They include laws referring to the empire’s Jews. 
[4], 412, [22], [2], 128, [10], [2], 131, [5], [2], 168, [28], 
[2], 198, [20], [2], 100, [20]; [2], 232, 540, [130] pp, 32 
cm. Good condition. Old, worn and damaged bindings. 
Worming to the end of the second volume.

Opening price: $500

1. Josephs des Zweyten römischen Kaisers Gesetze und 
Verfassungen im Justizfache, für Böhmen, Mähren, 
Schlesien, Oesterreich ob und unter der Enns… in den 
ersten vier Jahren seiner Regierung. Prague-Vienna: 
Schönfeld, 1786-1789. German.
2. Franzens des Zweyten römischen kaisers Gesetze 
und Verfassungen im Justitzfache Für Böhmen, 
Mähren, Schlesien, Crallizien, Oesterreich ob und 
unter der Enns… In den ersten vier Jahren seiner 
Regierung…. Prague / Vienna: Schönfeld, [1797]. 
German.

312. כרוז משטרתי ממזרח גליציה - פושע יהודי, 1801 
- גרמנית ופולנית

כרוז מטעם משטרת מזרח גליציה. למברג, ינואר 1801. גרמנית 
ופולנית. 

נדפס  הוא  במקור  כריכות".  "גניזת  מתוך  הוצא  שלפנינו  הכרוז 
בגרמנית ובפולנית, אך העותקים שלפנינו נחתכו לצורך שימוש 

בכריכת ספר. 
בשם  יהודי  פושע  של  תיאורו  את  מוסר   ,158 שמספרו  הכרוז, 
מהעיירה  שנמלט   )Osias Tartakowski( טרטקובסקי  אוזיאס 
כבן  הוא  בינוני,  גובהו   - לכן  קודם  שנה   )Radekhiv( ראדיחוב 
50, קומתו ממוצעת, שערותיו וזקנו אדמוניים, קולו שקט, הוא 

מגמגם, והוא לבוש בסגנון יהודי ומדבר יידיש ופולנית. 
בפולנית  הטקסט  את  מכילים  מהם  חמישה   - עותקים  שישה 
מכיל  השישי  ואילו  בגרמנית  הטקסט  של  התחתון  חלקו  ואת 
בפולנית.  הטקסט  תחילת  את  ומתחתיו  בגרמנית  הטקסט  את 

מצורפים חלקים של ארבעה כרוזים נוספים, ללא הקשר יהודי. 
כהים  כתמים  בינוני.  מצב  בקירוב.  ס"מ   18X23 דפים.   15 סה"כ 

וקרעים. 

פתיחה: $300

312. Police Announcement from East Galicia –
Jewish Criminal, 1801 – German and Polish

Announcement issued by the East Galicia police. 
Lemberg, January 1801. German and Polish.
The announcement was taken from the "Binding 
Geniza". Originally it was printed in German and 
Polish, but the present copies were cut in order to be 
used for book binding.
The announcement, number 158, describes a Jewish 
criminal named Osias Tartakowski, who had fled 
from the town of Radekhiv a year earlier - he was of 
medium height, about 50 years old, with reddish hair 
and beard, a soft voice, a stutter, dressed in a Jewish 
style and speaking Yiddish and Polish.
Six copies - five with the text in Polish and the lower 
part of the German text, and the sixth with the text in 
German and beneath the beginning of the Polish text. 
Enclosed are parts of four additional announcements, 
without a Jewish context.
Total of 15 leaves. Approx. 18X23 cm. Fair condition. Dark 
stains and tears.

Opening price: $300
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- משפחות  ה-19  גרמניה, המאה   - לקט מסמכים   .313
דויטשלנדר, בְּרָאש ומילדולה

דויטשלנדר  במוזס  הקשורים  ותעודות  מסמכים  חמישה   .1-5
 )Puchow( פוצ'וב  משפחתו.  ובני   )Moses Deutschländer(
על- התאזרחות  תעודת  ביניהם:  ה-19-20.  המאות  והמבורג, 
1887(; תעודת  )המבורג,  ילדיו  ושבעת  רעייתו  דויטשלנדר,  שם 
שבועה  תעודת   ;)Puchow 1852 )יליד  דויטשלנדר  של  לידה 
והתאזרחות בהמבורג; ומסמכים נוספים. למידע נוסף אודותיו, 

ראה חומר מצורף. גודל משתנה. מצב בינוני. נתונים בלמינציה. 
בראש  וולף  במאיר  הקשורות  ותעודות  מסמכים  שבעה   .6-12
)Meyer Wolff Brasch(. שוורין והמבורג, אמצע המאה ה-19. 
ביניהם: מסמך המאשר כי בראש הוא מתרגם מוסמך מטעם בית 
המשפט העליון; טופס שבועה חתום; מכתב המאשר כי בראש 
משתנה.  גודל  נוספים.  ומסמכים  בשוורין,  ברבנות  כמורה  עבד 

מצב בינוני. נתונים בלמינציה. 
]צרפת,  מילדולה  בדוד  הקשורים  מסמכים  שלושה   .13-15
שני  ידו.  בחתימת  חתומים  מהם  שניים  ה-19[.  המאה  ראשית 
מסמכים במצב גרוע )אחד חסר בחלקו(, אחד במצב בינוני-טוב. 

נתונים בלמינציה. 
מצורפים מספר גזירי-עתונים ותעודה נוספת. 

פתיחה: $2000

313. Collection of Documents – Germany, 19th Century – Deutschländer, Brasch and Meldola Families

interpreter certified by the Supreme Court; signed 
oath document; letter confirming that Brasch worked 
as a teacher in Schwerin rabbinate, and other 
documents. Size varies. Fair condition. Laminated.
13-15. Three documents related to David Meldola 
[France, early 19th century]. Two are hand-signed by 
him. Two documents are in poor condition (one lacking), 
one in fair-good condition. Laminated.
Enclosed are several newspaper cuttings and an 
additional certificate.

Opening price: $2000

1-5. Five documents and certificates related to 
Moses Deutschländer and his family. Puchow 
and Hamburg, 19th-20th century. Among the 
documents: naturalization certificate in the name of 
Deutschländer, his wife and seven children (Hamburg, 
1887); birth certificate of Deutschländer (born in 
Puchow, 1852); oath and naturalization certificate, 
Hamburg; and more documents. For additional 
information about him, see enclosed material. Size 
varies. Fair condition. Laminated.
6-12. Seven documents related to Meyer Wolff Brasch. 
Schwerin and Hamburg, mid 19th century. Among the 
documents: a document certifying that Brasch is an

312
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ספר   - וחג"  לשבת  התפילות  סדר  הגרמני,  הכנסת  "בית   .314
תפילה רפורמי גרמני מוקדם - ברלין, 1817

 Die deutsche Synagoge, oder Ordnung des Gottesdienstes
 für die Sabbath-und Festtage des ganzen Jahres zum
 Gebrauche der Gemeinden, die sich der deutschen Gebete
 .bedienen. Herausgegeben von E. Kley und C. S. Günsburg
חלק  גרמנית.   .1817 ברלין,   ,Maurerschen Buchhandlung הוצאת 

ראשון.
ידי  על  בגרמניה  שנדפסו  הראשונים  האלטרנטיביים  הסידורים  אחד 
ראשוני התנועה הרפורמית, ובו סדר תפילות לשבתות ולחגים, לקהילות 

המעוניינות להתפלל בגרמנית. 
בראשית המאה ה-19 החלה בגרמניה תנועה שביקשה לערוך שינויים 
הראשון  הנסיון  התפילה.  ובנוסחי  היהודי  החיים  באורח  ועדכונים 
הנובר,  שבאיזור  זסן  בעיירה  ב-1810  היה  רפורמי  כנסת  בית  להקמת 
בנוסח  תפילות  לערוך  שני  נסיון  נעשה  ב-1815  מועד.  קצר  היה  והוא 
רפורמי, במעין בית כנסת בברלין. בנסיון זה, שאף הוא לא האריך ימים, 
זיגפריד  וקרל  היו שותפים שני מחברי הספר שלפנינו - אדוארד קליי, 
ככולן  רובן  משותפות,  תפילות  והובילו  דרשות  נשאו  השניים  גינזבורג. 
בגרמנית. בעקבות נסיון זה פרסמו השניים את הספר שלפנינו. לספר זה 
קדם רק "סידור" אחד שפורסם שנה קודם לכן, בעילום שם, ככל הנראה 
על ידי אותו צמד כותבים. חלקו השני של סידור זה נדפס שנה מאוחר 

יותר, אף הוא בברלין. 
אדוארד קליי )1789-1867( פנה לנהל את בית הספר הרפורמי בהמבורג, 
שנפתח ב1817, ונטל חלק פעיל בהקמת בית הכנסת הרפורמי בהמבורג, 

שקם ב-1818. 
XXIV, 272, ]7[ עמ', 20 ס"מ. מצב טוב. כתמים. קרע קל באחד הדפים. 

כריכה חדשה. עותק ספריה לשעבר. 

פתיחה: $400

314. "The German Synagogue, Order of Prayers for 
Sabbath and Holidays" – An Early German Reform 
Prayer Book – Berlin, 1817

Die deutsche Synagoge, oder Ordnung des Gottesdienstes 
für die Sabbath-und Festtage des ganzen Jahres zum 
Gebrauche der Gemeinden, die sich der deutschen Gebete 
bedienen. Herausgegeben von E. Kley und C. S. Günsburg. 
Berlin: Maurerschen Buchhandlung, 1817. German. Part I.
One of the first alternative prayer books printed in Germany 
by the first followers of the reform movement with order of 
prayers for Saturdays and holidays for congregations that 
are interested in praying in German.
In the beginning of the 19th century a movement started in 
Germany, interested in changing and updating the Jewish 
way of life and the versions of prayer. The first attempt to 
establish a reform synagogue was in 1810 in the town Seesen 
near Hannover. This attempt did not last long. In 1815 a 
second attempt to conduct reform prayers was done in Berlin. 
This attempt, which also did not last long, was initiated by 
the two authors of the book offered here – Eduard Kley 
und Carl Siegfried Günsburg. They delivered sermons and 
led joint prayers, most of which were in German. Following 
this attempt they published the prayer book offered here. 
Only one "Siddur", published anonymously one year earlier, 
preceded this reform prayer book. It is possible that it was 
published by the same two authors. The second part of this 
prayer book was printed one year later, in Berlin as well.
Eduard Kley (1789-1867) turned to manage the reform 
school in Hamburg which opened in 1817, and took an 
active part in the establishment of the reform synagogue in 
Hamburg which opened in 1818. 
XXIV, 272, [7] pp, 20 cm. Good condition. Stains. Small tear to 
one leaf. New binding. Ex-library copy.

Opening price: $400
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315. צוואת התכשיטן מיכאל סלומון פרייהן - ברסלאו, 
1827

של  ]צוואתו   Testament des Michael Salomon Freyhan
 ,Lobel Sulzbach und Sohn דפוס  פרייהן[.  סלומון  מיכאל 

ברסלאו )ורוצלב(, 1827. גרמנית. 
 ;)1752-1826( פרייהן  סלומון  מיכאל  התכשיטן  של  צוואתו 
נדפסה, כפי הנראה, מטעם הנאמנים על נכסיו. בתחילת הספר 
הקדמה, עם ביוגרפיה קצרה של פרייהן מאת הבנקאי והסופר 

 .Markus Bär Friedenthal
משנת  רשמיים  אישורים   - )גרמנית(  בכתב-יד  דפים  מצורפים 

1830 הקשורים לצוואתו של פרייהן. 
 .Worldcat-עותק אחד בלבד מופיע ב

]1[ דף, VII, 35, ]4[ עמ', 20 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה. פגמים 
קלים. כריכת קרטון מעט בלויה, עם קרעים בשוליים ובשדרה. 

פתיחה: $500

315. Will of the Jeweler Michael Salomon 
Freyhan – Breslau, 1827

Testament des Michael Salomon Freyhan [testament 
of Michael Salomon Freyhan]. Breslau (Wroclav): 
Lobel Sulzbach und Sohn, 1827. German.
The last will and testament of the jeweler Michael 
Salomon Freyhan (1752-1826); apparently published 
by the trustees of his property. The booklet opens 
with an introduction including a short biography of 
Freyhan, written by banker and author Markus Bär 
Friedenthal.
Includes pages handwritten in German - official 
confirmations from 1830 regarding Freyhan's will.
OCLC lists only one copy. 
[1] leaf, VII, 35, [4] pp, 20 cm. Good condition. Foxing. 
Slight damages. Slightly worn cardboard binding, with 
tears at margins and spine.

Opening price: $500

של  המסחר  בלשכת  הרשומים  הסוחרים  רשימת   .316
ברסלאו, 1855

 Verzeichniß sämmtlicher Handeltreibenden zu
Breslau... für das Jahr 1855 ]רשימת כל הסוחרים בברסלאו... 
ברסלאו,  של  המסחר  לשכת  מזכירות  הוצאת   .]1855 לשנת 

]1855[. גרמנית.
פולין(  כיום  )וורוצלב,  ברסלאו  של  המסחר  לשכת  של  פרסום 
ובו רשימת הסוחרים ואנשי שוק ההון בעיר. ברשימה מופיעים 
 ,)Cohn( כהן  השם  תחת  עשרה  ביניהם  רבים,  יהודיים  שמות 
בהם  המקצועות  בין   .)Levy / Lewy( לוי  השם  תחת  ושבעה 
בגדים,  חנות  ובכסף,  בזהב  מסחר  בנקאות,  למנות  ניתן  עסקו 
מסחר בשמן, בעור, במשקאות אלכוהוליים, ועוד. לגבי כל עסק 

מצויין שם העסק, שם הבעלים, תחום המסחר והכתובת. 
]3[, 45 עמ', 24 ס"מ. מצב טוב. 

מופיע  אינו  בפולין.  בלבד,  אחד  עותק  מופיע   Worldcat-ב
בספריה הלאומית הגרמנית או בספריה הלאומית הישראלית.

פתיחה: $500

316. List of the Tradesmen Registered in the 
Breslau Trade Bureau, 1855

Verzeichniß sämmtlicher Handeltreibenden zu 
Breslau... für das Jahr 1855 [List of all of the 
Tradesmen in Breslau… for the Year 1855]. Published 
by the Secretariat of the Breslau Trade Bureau, [1855]. 
German.
A publication of the Trade Bureau of Breslau (Wrocław, 
now in Poland) with a list of tradesman and capitalists 
in the city. The list contains many Jewish names, 
including ten individuals named Cohn and seven 
named Levy or Lewy. The professions they engaged in 
include banking, trade in gold and silver, a garment 
store, trade in oil, leather, alcoholic beverages and 
more. For each business the registry lists the name 
of the business, the name of the owners, the field of 
trade and the address. 
[3], 45 pp., 24 cm. Good condition.
OCLC lists a single copy, in Poland. Not in DNB or NLI.

Opening price: $500
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האגודה  של  פרוטוקולים   - בכתב-יד  מחברת   .317
להיסטוריה וספרות יהודית באופנבך, 1907-1917

מחברת בכתב-יד ובה פרוטוקולים ותקצירי הרצאות של האגודה 
 Verein für jüdische Geschichte( להיסטוריה וספרות יהודית

und Literatur( באופנבך, 1907-1917. גרמנית.
ישיבת הקמת האגודה ב-1907  המחברת כוללת את פרוטוקול 
מתועדות  לא   .1917 שנת  עד  ישיבותיה  של  ופרוטוקולים 
בשל  הנראה  ככל   ,1914-1917 בשנים  הועדה  ישיבות  במחברת 
רישום  המחברת  כוללת  בנוסף,  הראשונה.  העולם  מלחמת 

ולעתים תקצירים של הרצאות שנישאו בפני האגודה. 
 Siegfried( גוגנהיים  זיגפריד  עמדו  האגודה  בראש 
 ,)Ludwig Rothschild( רוטשילד  ולודוויג   ,)Guggenheim
הראשונות  בשנים  הישיבות  פרוטוקולי  על  שניהם  החתומים 
והיה קשור  נדירים,  גוגנהיים היה אספן ספרים  לקיום האגודה. 
הנאצי  בזמן השלטון  אופנבך.  הגדת  להוצאת הפקסימיליה של 

נשלח לבוכנוולד ושרד. 
בשני  דבק  בנייר  מחוזקים  קרעים  טוב.  מצב  ס"מ,   21 עמ',   60

הדפים האחרונים.

פתיחה: $400

317. Handwritten Notebook – Protocols of the Society for Jewish History and Literature in Offenbach, 
1907-1917

The society was headed by Siegfried Guggenheim 
and Ludwig Rothschild, both of whom signed the 
protocols of the meetings held during the society’s 
early years. Guggenheim was a collector of rare books 
and was involved in the production of the facsimile 
edition of the Offenbach Haggadah. During the Nazi 
regime he was sent to Buchenwald and survived. 
60 pp., 21 cm., good condition. Tears reinforced with tape 
on last two leaves.

Opening price: $400

Handwritten notebook with protocols and summaries 
of lectures delivered at the Society for Jewish History 
and Literature (Verein für jüdische Geschichte und 
Literatur) in Offenbach, 1907-1917. German.
The notebook includes the protocol of the meeting 
establishing the society in 1907 and protocols of its 
meetings until 1917. It does not include protocols of 
meetings during the years 1914-1917, probably due 
to World War I. In addition, lectures delivered at the 
society are noted and some are summarized.

אטלינגר  משפחת  אודות  מקיף  גנאלוגי  מחקר   .318
מגרמניה - עותק יחידאי

בעריכת  גנאלוגי  מחקר   ,Vorfahren der Kinder Ettlinger
נהריה,  עצמית,  הוצאה   .)Shlomo Ettlinger( אטלינגר  שלמה 

1941. גרמנית. 
בני המשפחה שהצליח אטלינגר  כל  שני כרכים, בהם מתועדים 
המיין  על  מפרנקפורט  מרביתם  ואילך,  ה-16  מהמאה  לאתר, 
עמוד  וכן  משפחה,  בני  של  רשימות-שמות  כולל  ומסביבותיה. 
היודעים  הפרטים  כלל  ובו  משפחה  בן  לכל  המוקדש  יותר(  )או 
כולו הודפס במכונת  קיימת(. המחקר  )אם  וכן תמונה  אודותיו, 
כתיבה ונכרך ידנית בכריכה עם שרוך. התצלומים הנם מקוריים 

והם מודבקים על גבי הדפים.
בכריכה הפנימית של הכרך הראשון מופיעה הצהרה מהמחבר, 
בה הוא כותב כי עותק זה שייך לבתו, וכי קיים עותק נוסף אחד 
בלבד, שנמסר לבית הספרים הלאומי בירושלים. בבדיקה במאגר 
המקוון של הספריה הלאומית לא נמצא עותק כזה. כמו כן, לא 
העותק  העולם.  ברחבי  ספריה  באף  נוספים  עותקים  נמצאים 

היחיד הקיים נמצא במכון ליאו בק, במיקרופילם. 
עמודים לא ממוספרים )מאות עמודים(. 31 ס"מ. מצב טוב מאוד. 

פגמים בכריכות. 

פתיחה: $800

On the inside cover of the first volume is a declaration 
by the author stating that this copy belongs to his 
daughter, and that there is only one other copy, 
delivered to the National Library in Jerusalem. A 
search in the NLI online catalogue uncovered no such 
copy. There is also no other copy in any library in the 
world. The only existing copy is a microform copy in 
the collection of the Leo Baeck Institute. 
Unnumbered pages (hundreds). 31 cm. Very good 
condition. Damage to bindings.

Opening price: $800 
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318. Comprehensive Genealogical Study of the 
Ettlinger Family from Germany – Single Copy

Vorfahren der Kinder Ettlinger, genealogical study 
prepared by Shlomo Ettlinger. Self-published, 
Nahariya, 1941. German.
Two volumes documenting all of the family members 
Ettlinger was able to trace, from the 16th century on, 
most from Frankfurt am Main and its surroundings. 
Includes name lists of family members and a page (or 
more) dedicated to each family member with all of the 
details known about him or her and a picture (if one 
exists). The entire study was typed out on a typewriter 
and hand-bound with string. The photographs are 
original and glued onto the leaves.

319. אוסף חוברות, דו"חות ומסמכים - קהילות יהודיות 
בגרמניה

ופרסומים  גלויות  עלונים,  ודו"חות,  תקנות   - חוברות  אוסף 
שונים, של קהילות יהודיות ומוסדות יהודיים בגרמניה. גרמניה, 
המאה  של  ה-30  שנות  עד  ה-19  המאה  של  השניה  ]המחצית 

ה-20[. גרמנית. 
ביניהם, פרסומים של הארגונים והמוסדות הבאים:

 Judische Orient-Colonisations-Gesselschaft. · Philo
 Verlag. · Vereins zur Förderung der Bodenkultur
 unter den Juden Deutschlands Berlin. · Preußischen
 Landesverbandes jüdischer Gemeinden. · Israelitische
חברת   ·  .Kranken-Unterstützungs-Kasse zu Danzig
"הכנסת כלה" בברלין. · הקהילה היהודית של ברלין. · הקהילה 

היהודית של רנדסבורג, ועוד. 
מצב  משתנה,  גודל  בודדים.  דפים  חלקם  פריטים,  כ-49  סה"כ 

כללי טוב. 

פתיחה: $500

319. Collection of Booklets, Reports and Documents – Jewish Congregations in Germany

jüdischer Gemeinden. · Israelitische Kranken-
Unterstützungs-Kasse zu Danzig. · “Hachnassat 
Kalah” society in Berlin. · Jewish congregation in 
Berlin. · Jewish congregation in Rendsburg, and 
more. 
Total of approx. 49 items, some consist of a single leaf. Size 
varies, overall good condition.

Opening price: $500

Collection of booklets - regulations and reports, 
leaflets, postcards and various publications, of Jewish 
communities and Jewish institutes in Germany. 
Germany [2nd half of 19th century through 1930s]. 
German.
Among the items are publications of the following 
organizations and institutes: Judische Orient-
Colonisations-Gesselschaft. · Philo Verlag. · Vereins 
zur Förderung der Bodenkultur unter den Juden 
Deutschlands Berlin. · Preußischen Landesverbandes 

318319
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320. כתב יד מודפס - "ירמיהו" - יוסף קסטיין

 Jeremias, der Bericht vom Schicksal einer Idee, Josef
Kastein. כתב יד מקורי, מודפס במכונת כתיבה, של ספרו של 
יוסף קסטיין "ירמיהו, דו"ח על גורלה של אידאה" )מונוגרפיה על 

הנביא ירמיהו(. גרמנית. 
הספר ראה אור בוינה בשנת 1938. על העטיפה הקדשת המחבר 

בכתב יד, בעברית, משנת תרצ"ז )1937(. 
משורר  היסטוריון,  ביוגרף,  סופר,   )1890-1946( קסטיין  יוסף 
יליד  במקצועו.  דין  עורך  גרמני-ארץ-ישראלי,  יהודי  ועיתונאי 
הנאצים  עליית  בעקבות  ב-1934  לארץ  עלה  שבגרמניה,  ברמן 

לשלטון, ונפטר משחפת בחיפה ב-1946. 
קרטון  בתיקיית  ואגודים  כתיבה  במכונת  מודפסים  עמ'   288
פשוטה, 31 ס"מ. מצב בינוני-טוב. עמוד שער קרוע, עם חוסרים. 
בלאי בשולי הדפים. מעט כתמי חלודה. תיקיית הקרטון בלויה, 

קרועה ומוכתמת. 

פתיחה: $300

320. Printed Manuscript – "Jeremiah" – Josef 
Kastein

Jeremias, der Bericht vom Schicksal einer Idee, Josef 
Kastein. Original typewritten manuscript of the book 
“Jeremiah, Report on the Fate of an Idea” (monograph 
on Jeremiah the Prophet) by Josef Kastein. German.
The book was published in Vienna in 1938. On the 
cover is a handwritten dedication by the author, in 
Hebrew, from 1937.
Josef Kastein (1890-1946), German-Jewish writer, 
biographer, historian, poet and reporter active in 
Germany and Palestine, an attorney by profession. 
Born in Bremen, Germany, immigrated to Palestine 
in 1934 following the Nazi rise to power. Died of 
tuberculosis in Haifa in 1946.
288 pp. typewritten and placed in simple cardboard 
portfolio, 31 cm. Good-fair condition. Torn title page, with 
open tears. Wear to leaf margins. Some foxing. Cardboard 
portfolio worn, torn and stained.

Opening price: $300

321. ספר החוקים של קיסרות אוסטריה, 1821 - מצבם 
הפוליטי של היהודים

 Beyträge zur politischen Gesetzkunde im
 österreichischen Kaiserstaate, herausgegeben von
.Johan Ludwig Ehrenreich, Graf von Barth Barthenheim

 Erster Band - Enthält - I. Politische Verfassung der
 Israeliten im Lande unter der Enns und ins besondere
 in der Haupt und Residenzstadt Wien. II. Literarischen
 Anzeigen über die neuesten Werke im Gebiethe der
 F.B. הוצאת   .österreichischen politischen Gesetzkunde

Wallishausser, וינה, 1821. גרמנית.
הכרך מחולק  ראשון.  כרך  אוסטריה,  קיסרות  החוקים של  ספר 
לשני חלקים: הראשון מוקדש כולו לשאלת מצבם הפוליטי של 
יהודי הקיסרות, ובמיוחד יהודי הבירה, וינה )חלק זה משתרע על 

פני 368 עמ' - רובו המכריע של הכרך(. 
כריכה  חלודה.  וכתמי  בלאי  טוב.  מצב  ס"מ.   20 עמ',   382  ,]6[

חדשה, עם שדרת קלף. 

פתיחה: $500

321. Civil Code of the Austrian Empire, 1821 – 
The Political Situation of the Jews

Beyträge zur politischen Gesetzkunde im 
österreichischen Kaiserstaate, herausgegeben von 
Johan Ludwig Ehrenreich, Graf von Barth Barthenheim.
Erster Band - Enthält - I. Politische Verfassung der 
Israeliten im Lande unter der Enns und ins besondere 
in der Haupt und Residenzstadt Wien. II. Literarischen 
Anzeigen über die neuesten Werke im Gebiethe der 
österreichischen politischen Gesetzkunde. Vienna: F. 
B. Wallishausser, 1821. German.
The civil code of the Austrian Empire, first volume. The 
volume is divided into two parts: the first is devoted 
entirely to the political situation of the Empire's Jews, 
especially the Jews of the capital, Vienna (this part 
takes up 368 pp - almost the entire text of the book). 
[6], 382 pp, 20 cm. Good condition. Wear and foxing. New 
binding with vellum spine.

Opening price: $500
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323. "Kvod Melech" – Sermon in Honor of the 
Emperor of Russia – Odessa, 1869

"Kvod Melech [The King's Honor], a sermon out of 
the many sermons I preached… on the duty of the 
Jew, according to religion and good sense, to fear 
and honor our King the Lord of our land… Alexander 
the Second… by Zvi Hirsch… Dynow, born in Slutsk". 
Odessa: "M.A. Belinson", 1869. Hebrew. Additional 
title page in Russian.
Sermon for Alexander II, Emperor of Russia, by Zvi 
Hirsch Dynow. 
[5], 10-47 pp, 19.5 cm. Good condition. Foxing.

Opening price: $300

- אודסה,  רוסיה  - דרוש לכבוד קיסר  "כבוד מלך"   .323
1869

"כבוד מלך, דרוש אחד מדרושי הרבים אשר דרשתי במקהלות. 
בו מבואר מחובת העברי, עפ"י דת ועפ"י שכל הישר לירא ולכבד 
את מלכנו אבי ארצנו... אלכסנדר השני... מאתי צבי הירש... דינאוו 
מגיד יליד סלוצק". דפוס "מ. א. בעלינסאן", אודסה, שנת "כבד 

מלך חקר דבר" )1869(. שער נוסף ברוסית. 
דרוש לכבוד אלכסנדר השני, קיסר רוסיה, מאת צבי הירש דיינוב. 

]5[, 10-47 עמ', 19.5 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה. 

פתיחה: $300

322. דיוקנאות אנשי-שם יהודים - וינה, 1886

 Berühmte Männer und Frauen, ein illustrirter Protest
gegen den Antisemitismus ]גברים ונשים מפורסמים, מחאה 
 .Carl Sigmund Grüenfeld נגד האנטישמיות[, מאת  מאוירת 

איורים מאת Carl Edler Von Stur. וינה, 1886. גרמנית. 
ציבור,  אנשי  אמנים,  )סופרים,  יהודים  אנשי-שם  דיוקנאות 
משכילים, ועוד(. ביניהם: משה מונטיפיורי, משה מנדלסון, יום-
טוב )לאופולד( ליפמן צונץ, יצחק נח מנהיימר, משפחת רוטשילד, 
סלומון )שלמה( היינה, אנטון רובינשטיין, לינה מורגנשטרן, ורבים 

אחרים. מלווים ביוגרפיות קצרות. 
]14[ דף + ]12[ לוחות )דיוקנאות(, 41.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים 
)קרעים  ורופפת  בלויה  כריכה  קלים.  פגמים  רטיבות.  וכתמי 

בשוליים ובשדרה(.

פתיחה: $400

322. Portraits of Famous Jewish Dignitaries –
Vienna, 1886

Berühmte Männer und Frauen, ein illustrirter Protest 
gegen den Antisemitismus [famous men and women, 
illustrated protest against anti-Semitism], by Carl 
Sigmund Grüenfeld. Illustrations by Carl Edler Von 
Stur. Vienna, 1886. German.
Portraits of famous Jews (authors, artists, public 
figures, intellectuals, and more). Among them: Moses 
Montefiore, Moses Mendelssohn, Yom-Tov (Leopold) 
Lipman Zunz, Isaac Noah Manheimer, the Rothschild 
family, Salomon (Shlomo) Heine, Anton Rubinstein, 
Lina Morgenstern, and many others. Accompanied by 
short biographies.
[14] leaves + [12] plates (portraits), 41.5 cm. Good 
condition. Stains and dampstaining. Slight damages. Loose 
and worn binding (with tears around the margins and 
spine).

Opening price: $400 
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325. לקט פריטי נייר - הקהילה היהודית של וילנה

21 מסמכים מודפסים ופריטי נייר, הקהילה היהודית של וילנה, 
]העשורים הראשונים של המאה ה-20[. עברית, יידיש ופולנית. 

אידישער  ה"ערשטער  של  תיאטרון  להצגות  תכניות  ביניהם: 
"שעורי-הפדגוגיה  של  קורסיסתי"  "כרטיס  פאלקס-טעאטער", 
בוילנה",  הצבוריים  והחדרים  הת"תים  של  המאוחד  הועד  של 

כרוזים מטעם מוסדות יהודיים - דתיים וציוניים, ועוד. 
גודל משתנה. מצב טוב. כמה מהפריטים מופיעים בשני עותקים. 

פתיחה: $300

325. Collection of Paper Items – Vilnius Jewish 
Congregation

21 printed documents and paper items, Jewish 
congregation of Vilnius, [first decades of 20th century]. 
Hebrew, Yiddish and Polish.
Among the items: programs of theater plays of 
"Ershter yiddisher folks-teater", "Kartis Kursisti" 
of "pedagogic lessons of the united committee of 
public Heders in Vilnius", broadsides issued by Jewish 
organizations - religious and Zionist, and more. 
Size varies. Good condition. Some items appear in two 
copies.

Opening price: $300

324. Collection of Broadsides from Bialystok – 
German Occupation during World War I – Yiddish

17 broadsides printed in Bialystok during WW I, 
following the occupation of the town by the Germans. 
Bialystok, September-October 1915. Yiddish, German 
and Polish.
Printed orders issued by the town headquarters and 
by the municipality. Orders concern daily life after the 
occupation – food, commerce, health, and more. One 
broadside forbids printing and selling newspapers; 
one broadside was issued by the Chasidic Rabbi Haim 
Hertz Halpern, in which he informs that a gathering 
will be held in the synagogue, on the morning of the 
day before Succoth. Six broadsides are in Yiddish only 
and others are in three languages - German, Polish 
and Yiddish. 
Size and condition vary. Overall good condition.

Opening price: $800

הגרמני  הכיבוש   - מביאליסטוק  כרוזים  לקט   .324
במלחמת העולם הראשונה - יידיש

העולם  מלחמת  של  בעיצומה  בביאליסטוק  שנדפסו  כרוזים   17
הראשונה, לאחר שהעיר נכבשה על ידי הגרמנים מידי הרוסים. 

ביאליסטוק, ספטמבר-אוקטובר 1915. יידיש, גרמנית ופולנית. 
הנוגעות  והעירייה,  העיר  מפקדת  של  פקודות  נדפסו  בכרוזים 
לחיי היום-יום לאחר הכיבוש - מזון, מסחר, בריאות, ועוד. כרוז 
אחד אוסר על הדפסת ומכירת עיתונים, וכרוז אחר פורסם בידי 
הרב החסידי חיים הרץ הלפרן, ובו הוא מודיע על התכנסות בבית 
הכנסת בערב סוכות בבוקר. שישה מהם ביידיש בלבד, והאחרים 

בשלוש שפות - גרמנית, פולנית ויידיש. 
גודל ומצב משתנים. מצב כללי טוב. 

פתיחה: $800
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327. מפת סורינאם - המאה ה-18 - עם ציון היישוב היהודי בסורינאם

 Nieuwe Kaart van Suriname vertonende de stromen en land-streken van Suriname,
Comowini, Cottica, en Marawini. מפת סורינאם, צבועה ביד. הוצאת J. Ottens, אמשטרדם, 

]ראשית המאה ה-18[. 
מפה מפורטת של חלקה הצפוני-מזרחי של המושבה ההולנדית סורינאם בדרום אמריקה, עם ציון 
עשרות שמות בעלי מטעים הממוקמים לצד הנהרות והנחלים. ממזרח לנהר סורינאם מופיע יישוב 
בשם "Ioods Dorp en Sinagoge" ]עיר יהודית ובית הכנסת[, ולצדו מטעים בבעלות יהודית )עם 

שמות בעלי המטעים - יהודים יוצאי ספרד ופורטוגל(. 
ההולנדים  ופורטוגל.  מספרד  אנוסים  היו  ה-17,  במאה  בסורינאם,  היהודים  המתיישבים  ראשוני 
העניקו זכויות ליהודים, ואיפשרו את הקמתה של טריטוריה יהודית אוטונומית בסורינאם בשם "יודן 

סוואנה" )שם הוקם היישוב היהודי "יודן דורף"(. קהילת המקום עסקה בעיקר בגידול קני סוכר. 
דף 64X50 ס"מ. מצב טוב. מספר כתמי חלודה, קרעים מזעריים בשוליים העליונים של הדף. שתי 

פיסות בד מודבקות בגב המפה, בשוליים העליונים. 

פתיחה: $1500

326. כרוז דו-לשוני - התיישבות יהודית בבירוביג'אן - קייב, שנות ה-30

לחקלאות(  עמלנים  יהודים  להסבת  )הרשות  "קומזט"  הארגונים  מטעם  דו-לשוני  כרוז  מעלדונג, 
ו"אוזט" )חברה לסידור חקלאי של יהודים עמלנים( באוקראינה, בנושא התיישבות יהודית בבירוביג'אן. 

קייב, ]1934 בקירוב[. יידיש ואוקראינית. 
הודעה ליהודי אוקראינה בדבר אשרה להתיישבות במחוז היהודי האוטונומי במזרח הרחוק הרוסי 

)בירוביג'אן(, עם רשימה של 33 מקצועות נחוצים, אשר בעליהם מוזמנים להתיישב במחוז. 
35X41 ס"מ. מצב טוב. קו קפל אנכי. מספר קרעים בשוליים. קרעים מחוזקים בנייר-דבק )סלוטייפ( 

בשוליים. 

פתיחה: $500

326. Bilingual Appeal – Jewish Settlement in Birobidzhan – Kiev, 1930s

Meldung (Notice), bilingual appeal on behalf of KOMZET (Committee for the 
Settlement of Toiling Jews on the Land) and OZET (Society for Settling Toiling Jews 
on the Land) in the Ukraine on the subject of Jewish settlement in Birobidzhan. 
Kiev, [ca. 1934]. Yiddish and Ukrainian.
A notice to Ukrainian Jews regarding a permit to settle in the Jewish Autonomous 
Oblast in the Far East (Birobidzhan), with a list of 33 vital professions whose 
practitioners are welcome to settle in the oblast. 
35X41 cm. Good condition. Vertical folding mark. Some tears to margins. Tears reinforced 
with scotch tape on margins.

Opening price: $500
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328. Issue of American Newspaper from 1820 
– Mordecai Noah Intends to Purchase Land to 
Settle Jewish Immigrants

Exeter Watchman and Agricultural Repository, Vol. 
1, new series, No. 14, February 8, 1820. Exeter, New 
Hampshire, 8 February 1820. English.
Issue of a newspaper from the town of Exeter, New 
Hampshire, United States.
On page 4, as part of a column titled "The Jews", is an 
item stating that M. M. Noah has presented a petition 
to the Legislature of New York offering to purchase 
a tract of land belonging to the state -  Grand 
Island near the Niagara Falls - with the intention of 
creating a town for Jewish emigrants. The island was 
purchased by New York State from Indians in 1815. 
Noah believed that with high-rise housing, 6 million 
Jews could be settled on the island, which would serve 
as their land of refuge and be called Ararat. Noah 
purchased a third of the island and received options 
to purchase the rest, but the plan never materialized. 
4 pp., 52 cm. Good condition. Folded. Some stains.

Opening price: $300

פילדלפיה,   - לעיוורים  רות  ומגילת  אסתר  מגילת   .329
1838

הוצאת   .The Books of Ruth and Esther in one volume
 The Pennsylvania Institution for the Instruction of the

Blind, פילדלפיה, 1838. אנגלית. 
בדפוס  מודפסות  האנגלית,  בשפה  רות,  ומגילת  אסתר  מגילת 
לפני  נהוגה  היתה  זו  שיטה  עיוורים.  ידי  על  קריאה  לשם  בלט 

שכתב ברייל, שהומצא בצרפת, הגיע לארה"ב. 
פרידלנדר  רינהולד  יוליוס  ידי  על  על-ידי  אור  ראה  הספר 
עיוורים  להוראת  "המוסד  ומנהל  מייסד   ,)1803-1839(
 The Pennsylvania Institution for the( בפנסילבניה" 
שלזיה- יליד  יהודי  פרידלנדר,   .)Instruction of the Blind

כמנהל  ששימש  לאחר  הספר,  פרסום  לאחר  שנה  נפטר  עילית, 
המוסד במשך שש שנים, והוא בן 36 בלבד. 

]48[ דף, 30 ס"מ. מצב טוב מאוד, כריכה מעט בלויה, עם פגמים 
בשדרה. 

פתיחה: $400

327. Map of Suriname – 18th Century – With Notation of the 
Jewish Community in Suriname

Nieuwe Kaart van Suriname vertonende de stromen en land-
streken van Suriname, Comowini, Cottica, en Marawini. Map of 
Suriname, hand-colored. Amsterdam: J. Ottens, [early 18th century].
A detailed map of the northeastern part of the Dutch colony of 
Suriname in South America, identifying by name tens of plantation 
owners located near rivers and streams. East of the Suriname River 
is a settlement called "Ioods Dorp en Sinagoge" [Jewish town and 
synagogue], bordering plantations owned by Jews (with names of 
the plantation owners - Jews of Spanish and Portuguese ancestry).
The first Jewish settlers in Suriname, in the 17th century, were 
Marranos from Spain and Portugal. The Dutch granted rights to 
the Jews and allowed the establishment of an autonomous Jewish 
territory in Suriname called Jodensavanne (where the Jewish town 
of Joods Dorp was established). The local community engaged 
mostly in growing sugar cane.
Leaf 64X50 cm. Good condition. Some foxing, minor tears to the leaf's 
top margins. Two pieces of fabric glued to the back of the map, at the 
top margins.

Opening price: $1500

לקנות אדמה  נח מתכוון  - מרדכי  עיתון אמריקני מ-1820  גליון   .328
ליישוב מהגרים יהודים 

 Exeter Watchman and Agricultural Repository, Vol. 1, new series, No.
February 8, 1820 ,14. אקסטר, ניו-המפשייר, 8 בפברואר 1820. אנגלית.

גליון עתון מהעיירה אקסטר שבמדינת ניו המפשייר בארה"ב. 
בעמוד 4, במסגרת מדור ששמו "היהודים", נדפסה ידיעה על כך שמרדכי מנואל 
יורק, בה הוא מציע  ניו  )M. M. Noah( הגיש עתירה לבית המחוקקים של  נח 
הניאגרה,  למפלי  סמוך  איילנד,  בגרנד  יורק,  ניו  למדינת  השייכת  אדמה  לרכוש 
וליישבה במהגרים יהודים. האי נקנה על ידי מדינת ניו יורק מהאינדיאנים בשנת 
1815, ונח האמין כי בבניה לגובה ניתן יהיה לשכן בו 6 מיליון יהודים, שהמקום 
וקיבל  מהאי  שליש  רכש  נח  "אררט".  בשם  שתיקרא  מקלט  כארץ  להם  ישמש 

אופציה על יתרתו, אך התכנית מעולם לא יצאה לפועל. 
4 עמ', 52 ס"מ. מצב טוב. מקופל. מעט כתמים.

פתיחה: $300

328
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330. "Three Years in America" 
– Benjamin II – Study of the 
Life of Jews in the U.S. – 
Germany, 1862

Drei Jahre in Amerika, 1859-1862 
/ Reise in den Ostlichen Staaten 
der Union und San Francisco / 
Reise im Innern von Californien, 
J. J. Benjamin. Self-published in 
Hanover, 1862. German.
Single edition of a travel diary 
from a journey to the United 
States, undertaken by the 
Jewish-Romanian historian 
israel Joseph Benjamin, called 
"Benjamin II". Benjamin 
spent three years on the new 
continent, researching the 
history and way of life of Jews 
of North America. He stayed in 
California, living in San Francisco 
and visiting, among other 
places, Nevada, San Bernardino, 
San Jose, Vancouver, Oregon, 
Michigan and Cincinatti. In 
addition to his comprehensive 
and important description of Jewish life in North America, Benjamin was deeply 
impressed by the Mormons, providing an early and important description of 
their way of life in Salt Lake City. The author's portrait appears on the page 
facing the title page. 
Three parts in one volume. XVI, 384, VI, 168, VIII, 132 pp., 21 cm. Good condition. 
Some stains. Library stamp. Tear to first title page. Cardboard binding with leather spine, 
slightly worn.

Opening price: $400 

329. Book of Esther and Book of Ruth for the Blind – Philadelphia, 1838

The Books of Ruth and Esther in one volume. Philadelphia: The Pennsylvania Institution 
for the Instruction of the Blind, 1838. English.
The Book of Esther and the Book of Ruth, in English, embossed for reading by the 
blind. This method was customary before Braille, invented in France, reached the 
United States.
The book was published by Julius Reinhold Friedlander (1803-1839), the founder and 
director of the Pennsylvania Institution for the Instruction of the Blind. Friedlander, a 
Jew born in Upper Silesia, died one year after the book was published, after serving as 
the principal of the institute for six years, at the young age of 36.
[48] leaves, 30 cm. Very good condition, slightly worn binding with damage to spine.

Opening price: $400

330. "שלוש שנים באמריקה" - בנימין השני - מחקר על חיי היהודים בארה"ב - גרמניה, 1862

 Drei Jahre in Amerika, 1859-1862 / Reise in den Ostlichen Staaten der Union und San
 .1862 הנובר,  עצמית,  הוצאת   .Francisco / Reise im Innern von Californien, J. J. Benjamin

גרמנית.
בנימין,  יוסף  ישראל  היהודי-רומני  ההיסטוריון  הברית, שערך  בארצות  יחידה של ספר מסע  מהדורה 
המכונה "בנימין השני". בנימין שהה שלוש שנים ביבשת החדשה וחקר את ההיסטוריה ואת תנאי החיים 
סן  בנבדה,  היתר,  בין  פרנסיסקו וביקר,  בסן  הוא שהה בקליפורניה, התגורר  צפון אמריקה.  יהודי  של 
ברנרדינו, סן חוזה, ונקובר, אורגון, מישיגן וסינסינטי. בנוסף לתיאורו המקיף והחשוב את חיי היהודים 
בצפון אמריקה, התרשם גם עמוקות מהמורמונים, וכך סיפק תיאור מוקדם וחשוב של אורחות חייהם 

בסולט לייק סיטי. דיוקן המחבר מופיע מול עמוד השער. 
VIII, 132 עמ', 21 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. חותמת  VIי, 168,   ,384 ,XVI שלושה חלקים בכרך אחד. 

ספריה. קרע בעמוד השער הראשון. כריכת קרטון עם שדרת עור, בלויה מעט. 

פתיחה: $400
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332. סידור - The American-Jewish Ritual - ניו-יורק, 
1870

 The American-Jewish Ritual as Instituted in Temple
 L. H. הוצאת .Raphael D. C. Lewin מאת ,Israel, Brooklyn

.Frank & Co. ניו-יורק, 1870. אנגלית ועברית.
סידור תפלות לימי חול, חגים ומועדים, ועוד. בסופו דפים לרישום 

לידות ופטירות. 
 Raphael De( לוין  די-קורדובה  רפאל  בידי  חובר  הסידור 
 Temple Israel הרפורמי  הכנסת  בית  רב   ,)Cordova Lewin

בברוקלין, ניו-יורק. 
XVII, 273, ]3[ עמ', 18.5 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. כריכת עור 

בשוליים ובשדרה(.  קלים ובלאי  )קרעים  מוזהבות  עם הטבעות 
חיתוך דפים מוזהב. 

סינגרמן 2215. 

פתיחה: $300

331. Collection of Items – Reform Rabbi Bernard 
Felsenthal – Chicago, 19th Century

Collection of booklets, newspapers and newspaper-
cuttings, related to Reform Rabbi Bernard Felsenthal. 
USA (mainly Chicago), 1860s through early 20th 
century. English and German.
Bernard Felsenthal (1822-1908), rabbi and author, 
born and educated in Germany, emigrated to the 
USA in 1854 and worked as a rabbi and teacher; later 
worked in a banking-house. Felsenthal was active in 
founding the Reform Movement, was involved with 
the Historical Jewish-American society and supported 
Zionism.
The collection offered here includes mainly 
newspaper-cuttings with articles about Reform 
Judaism in the United States and "Chochmat Israel", 
some with comments or marks in Felsenthal's 
handwriting. In addition there are some issues of 
newspapers: · The Jewish Reformer, Vol. 1, issue no. 
4, New-York, January 1886. · The Hebrew Leader, 
Vol. 12, issue no. 17, New-York, July 1868. · Libanon, 
Beiblatt zu "Young Israel", 3rd year, issue no. 2, New-
York, 1877 (three copies); 3rd year, issue no. 12; 4th year, 
issue no. 1. · "Tosafot" - Extra - Beilage zur Chicago 
Sonntags-Zeitungs, 1867 (several copies). · The New 
Year, an Illustrated Periodical for Every Nation, first 
volume, first issue, Chicago, January 1, 1888 (three 
copies). · Leaves from The Jewish Times, New-York, 
1870s. · Issues of Deborah, Cincinatti, 1857, and 
more. 
The collection also contains two booklets printed by 
Felsenthal:
1. Zwei Reden, gehalten am Vorabend und am 
Morgen des Neujahrsfestes 5625 (30. Sept. und 1 
Okt. 1864.) im Tempel der Ziongemeinde Zu Chicago, 
Chicago, 1864.
2. Jüdische fragen, Beiträge zur klärung derselben, 
von B. Felsenthal, Chicago, 1896 (two copies).
Total of about 270 newspapers-cuttings, newspapers and 
booklets. Size and condition vary.

Opening price: $1000

 - פֶלְסֶנְטָל  ברנרד  הרפורמי  הרב   - פריטים  לקט   .331
שיקגו, המאה ה-19

הרפורמי  ברב  הקשורים  וגזירי-עתונים,  עתונים  חוברות,  לקט 
שנות  שיקגו(,  )בעיקר  ארה"ב   .)Felsenthal( פלסנטל  ברנרד 
ה-60 של המאה ה-19 עד השנים הראשונות של המאה ה-20. 

אנגלית וגרמנית.
ברנרד פלסנטל )1822-1908( רב וסופר, נולד והתחנך בגרמניה, 
היגר לארה"ב ב-1854 ועבד כמורה, בבנק וכרב. היה פעיל בייסוד 
להיסטוריה  היהודית-אמריקאית  בחברה  הרפורמית,  התנועה 

ותמך בציונות.
האוסף שלפנינו כולל בעיקר גזירי-עתונים ובהם מאמרים בנושא 
היהדות הרפורמית בארה"ב ו"חכמת ישראל", חלקם עם הערות 
או סימונים בכתב ידו של פלסנטל, ולצדם גם כמה גליונות עתונים: 
· The Jewish Reformer, כרך 1, גליון 4, ניו-יורק, ינואר 1886. 
· The Hebrew Leader, כרך 12, גליון 17, ניו-יורק, יולי 1868. · 
"Libanon, Beiblatt zu "Young Israel, שנה שלישית, גליון 2, 
שנה   ;12 גליון  שלישית,  שנה  עותקים(;  )שלושה   1877 ניו-יורק, 
 Extra-Beilage zur Chicago "תוספות"   ·  .1 גליון  רביעית, 
 The New Year, · .)מספר עותקים( Sonntags-Zeitungs, 1867
ראשון,  כרך   ,an Illustrated Periodical for Every Nation
חוברת ראשונה, שיקגו, 1 בינואר 1888 )שלושה עותקים(. · דפים 
מתוך The Jewish Times, ניו-יורק, שנות ה-70 של המאה ה-19. 

· גליונות Deborah, סינסינטי, 1857, ועוד. 
כן כולל האוסף שתי חוברות מודפסות מאת פלסנטל: 

 Zwei Reden, gehalten am Vorabend und am Morgen .1
 des Neujahrsfestes 5625 )30. Sept. und 1 Okt. 1864.( im

Tempel der Ziongemeinde Zu Chicago, שיקגו, 1864. 
 Jüdische fragen, Beiträge zur klärung derselben, von .2

B. Felsenthal. שיקגו, 1896 )שני עותקים(. 
סה"כ כ-270 גזירי-עתונים, עתונים וחוברות. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $1000
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333. Booklet of Sermons by Rabbi Hochheimer – 
Baltimore, 1874

Zwölf Tischreden an zwölf Festabenden der Israel. 
Wohlthätigkeits-Gesellschaft zu Baltimore. Baltimore: 
Bingswagner, [1874]. German.
A booklet with twelve sermons, all delivered in the 
month of December in the years 1856-1873, to the 
Hebrew Benevolent Society of Baltimore, the first 
Jewish charity in Baltimore, founded in 1843. The 
sermons were delivered by Rabbi Henry Hochheimer, 
who had served as the city's rabbi in the years 1849-
1859. 
29 pp., 17 cm. Good condition. Tears and creases to the 
paper wrapper (blank).

Opening price: $300

334. "מסכת אמריקה" - מסכת פרודית על חיי היהודים 
בארה"ב, 1892

מסכת עמיריקא מן תלמוד ינקאי, מאת גרשון ראזענצוויג. ניו-
יורק, 1892. מהדורה ראשונה. 

היהודים  חיי  על  התלמוד,  בלשון  ועוקצנית  פארודית  מסכת 
ריקא"  "עם  גם  היא  אך  אמריקה,  היא  "עמיריקא"  בארה"ב. 

 .Yankee והתלמוד ה"ינקאי" הוא תלמוד
35 עמ', 14.5 ס"מ. מצב בינוני-טוב. הדף הראשון מנותק. כריכת 

קרטון. קרע בחיבור הדפים האחרונים. תו ספר.
גולדמן 1098. 

פתיחה: $250

334. "Tractate of America" – Satire on the Life of 
the Jews in America, 1892

Masekhet Amerika min Talmud Yankai, by Gershon 
Rosenzweig. New- York, 1892. First edition.
A satire on the life and manners of Jews in America, 
modeled on the language and style of the Talmud; 
"Amerika" is America, but it is also "Am Reika" (vain 
people) and Talmud "Yankai" is "Yankee Talmud". 
35 pages, 14.5 cm. Fair-good condition. First leaf detached. 
Cardboard cover. Tear at the last leaves. Ex-Libris.
Goldman 1098.

Opening price: $250 

333. חוברת דרשות של הרב הוכהיימר - בולטימור, 1874

 Zwölf Tischreden an zwölf Festabenden der Israel.
דפוס   .Wohlthätigkeits-Gesellschaft zu Baltimore

Bingswagner, בולטימור, ]1874[. גרמנית.
חוברת ובה תריסר דרשות שנישאו כולן בחודשי דצמבר, בשנים 
1856-1873, בפני "חברת גמילות החסדים היהודית" של בולטימור, 
את  ב-1843.  בבולטימור  שהוקם  הראשון  היהודי  הצדקה  ארגון 
)H. Hochheimer(, ששימש  נשא הרב הנרי הוכהיימר  הדרשות 

קודם לכן כרב העיר, בין השנים 1849-1859. 
הנייר  במעטפת  וקמטים  קרעים  טוב.  מצב  ס"מ.   17 עמ',   29

)חלקה(. 

פתיחה: $300

332. "The American-Jewish Ritual" – New-York, 
1870

The American-Jewish Ritual as Instituted in Temple 
Israel, Brooklyn, by Raphael D.C. Lewin. New-York: 
L.H. Frank & Co., 1870. English and Hebrew.
Siddur - prayers for weekdays and holidays, and more. 
At the end of the book are leaves for adding family 
records of births and deaths. The Siddur was composed 
by Raphael De Cordova Lewin, rabbi of Temple Israel 
reform synagogue in Brooklyn, New-York.
XVII, 273, [3] pages, 18.5 cm. Good condition. Some 
stains. Gilt-tooled leather binding (slight tears and wear 
around the margins and spine). Gilt edges.
Singerman 2215.

Opening price: $300 
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336. Zimrath Yah – Books of Sheet 
Music for the Synagogue – New 
York, 1873-1877

Zimrath Yah, Liturgic Songs… 
Systematically Arranged for the Jewish 
Rite with Organ Accompaniment. 
Edited and published by Alois Kaiser, 
Moritz Goldstein and Samuel Welsch. 
New York, 1873-1877. English, German 
and Hebrew. Three volumes (out of 
four).
Three books of notes - musical 
arrangements of liturgical songs, 
psalms and hymns, with organ 
accompaniment. The first volume 
contains pieces for the Sabbath, the 
second for Passover, Shavuot, Sukkot, 
Purim, Hanukkah and Thanksgiving, 
and the third for the New Year and Day 
of Atonement. In 1886 a fourth volume 
in the series was printed in Baltimore.
The volumes of Zimrath Yah, published in the 
years 1873-1877 (and in 1886) and distributed by 
cantors Alois Kaiser, Moritz Goldstein and Samuel 
Welsch, are one of the most prominent examples of 
attempts to create a musical repertoire based on the 
synagogue services at a time of the American Jewish 
institutionalization.
Vol. I: [3] leaves, 146 pp. Vol. II: [1] leaf, 134 pp. Vol. III: 
[2] leaves, 156 pp. 27 cm. Good overall condition. Tears to 
leaf corners (with some open tears). Some of the pages in 
volumes II and III are restored. New bindings.
Singerman 2429.

Opening price: $1000

336. "זמרת יה" - ספרי תווים לבית הכנסת - ניו-יורק, 
1873-1877

 Zimrath Yah, Liturgic Songs… Systematically / זמרת יה
 Arranged for the Jewish Rite with Organ
 Alois Kaiser, Moritz :ערכו והוציאו לאור .Accompaniment
Goldstein ו-Samuel Welsch. ניו-יורק, 1873-1877. אנגלית, 

גרמנית ועברית. שלושה כרכים )מתוך ארבעה(.
מזמורים  לשירים,  מוזיקליים  עיבודים   - תווים  ספרי  שלושה 
ופיוטים, בליווי אורגן. הכרך הראשון כולל מנגינות ליום השבת, 
השלישי  הכרך  ולפורים.  לחנוכה  רגלים,  לשלשה   - השני  הכרך 
הרביעי  הכרך  בבולטימור  נדפס   1886 בשנת  נוראים.  לימים   -

בסדרה. 
כרך א': ]3[ דף, 146 עמ'. כרך ב': ]1[ דף, 134 עמ'. כרך ג': ]2[ דף, 
156 עמ'. 27 ס"מ. מצב כללי טוב. קרעים בפינות הדפים )מספר 
קרעים חסרים(. מספר דפים משוקמים בכרכים ב' ו-ג'. כריכות 

חדשות.
סינגרמן 2429.

פתיחה: $1000

דו"ח   -  Young Men's Hebrew Association  .335
וספר - המקבילה היהודית ל-YMCA - ארה"ב

 Annual Report of the Young Men's Hebrew  .1
 Edward דפוס   .Association of Philadelphia, May 1880

Stern, פילדלפיה, 1880. אנגלית.
דין וחשבון שנתי, לשנת 1880, של סניף פילדלפיה של הארגון, 
דו"ח  מכיל  הנוצרי.   YMCA-ה לארגון  יהודית  מקבילה  שהיווה 
 ]1[  ,23 ,]2[ וכן רשימת חברים פעילים.  כספי, חוקה וחוקי עזר 

עמ', 17 ס"מ. מצב טוב.
 The Young Men's Hebrew Association of Philadelphia, .2
a Fifty Year Chronicle, by William R. Langfeld. הוצאת 
 The Young Men's and Young Women's Hebrew

Association of Philadelphia, פילדלפיה, 1928. אנגלית.
ספר הסוקר 50 שנות פעילות של הארגון, עם תצלומים. 

147 עמ', 21 ס"מ. מצב טוב. 
את  מהווה  והוא   ,1874 בשנת  יורק  בניו  נוסד   YMHA-ה ארגון 
 .)Jewish Community Centers( JCC בסיס הארגון הקרוי כיום

פתיחה: $400

335. Young Men's Hebrew Association – Report 
and Book – the Jewish Equivalent of the YMCA 
– USA

1. Annual Report of the Young Men's Hebrew 
Association of Philadelphia, May 1880. Philadelphia: 
Edward Stern, 1880. English.
Annual report for 1880 of the Philadelphia branch of 
the organization, which was the Jewish equivalent of 
the Christian YMCA organization. Contains a financial 
report, constitution and by-laws and a list of active 
members. [2], 23, [1] pp, 17 cm. Good condition. 
2. The Young Men's Hebrew Association of 
Philadelphia, a Fifty Year Chronicle, by William R. 
Langfeld. Philadelphia: The Young Men's and Young 
Women's Hebrew Association of Philadelphia, 1928. 
English.
A book reviewing 50 years of the organization's 
activities, with photographs. 147 pp, 21 cm. Good 
condition. 
The YMHA was founded in New York in 1874, and it 
was the basis for the organization known today as 
the JCC (Jewish Community Centers).

Opening price: $400 
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337. Union Hymnal – Book of Sheet Music – New 
York, 1897 – Exquisite Copy Dedicated to Cantor 
Alois Kaiser

Union Hymnal, Text Edited by the Central Conference 
of American Rabbis. Music Selected and Arranged 
by the Society of American Cantors. New York, 1897. 
English.
Book of hymns edited by the Central Conference 
of American Rabbis (the leading organization of 
Reform rabbis in the U.S.). Includes prayers, liturgical 
songs and more, with musical notes. The music was 
arranged by the Society of American Cantors.
An exquisite copy dedicated to the cantor and 
composer Alois Kaiser, by the Central Conference of 
American Rabbis, "for his services in the preparation, 
publication and distribution of the Union Hymnal". 
Bound in a handsome gilt-tooled leather binding. The 
dedication on the front endpaper is also gilt.
Alois Kaiser (1840-1908), was born in Hungary and 
studied in Vienna. From the age of 10 he sang in the 
choir of Cantor Salomon Sulzer. In the years 1863-
1866 he was the cantor of the Maisel Synagogue in 
Prague. In 1866 he immigrated to the U.S., where he 
was appointed cantor of the Oheb Shalom community 
in Baltimore, Maryland. He served for some years as 
president of the Society of American Cantors. From 
1895 he was an honorary member of the Central 
Conference of American Rabbis. 
[1] dedication leaf, 218 pp, 17.5 cm. Good condition. Gilt 
edges. Binding somewhat worn. Spine and front binding 
partly detached.
Singerman 5139.

Opening price: $500

Union Hymnal .337 - ספר תווים - ניו-יורק, 1897 - עותק מפואר המוקדש לחזן אלויס קייזר

 Union Hymnal, Text Edited by the Central Conference
 of American Rabbis. Music Selected and Arranged by
the Society of American Cantors. ניו-יורק, 1897. אנגלית. 

ארה"ב"  של רבני  המרכזית  "הועידה  בעריכת  מזמורים  ספר 
)Central Conference of American Rabbis, הארגון הראשי 
של הרבנות היהדות הרפורמית בארה"ב(. כולל תפלות, פיוטים, 
ועוד, בליווי תווי נגינה. העיבוד המוזיקלי נעשה בידי חברי אגודת 

החזנים האמריקאית.
 Alois( קייזר  אלואיס  והמלחין  לחזן  המוקדש  מפואר  עותק 
Kaiser(, מאת "הועידה המרכזית של רבני ארה"ב", על תרומתו 
עור  בכריכת  כרוך  זה.  והפצתו של ספר  לאור  הוצאתו  בהכנתו, 
הבטנה  בדף  המופיעה  ההקדשה,  מוזהבים.  עיטורים  עם  נאה, 

הקדמי, מוטבעת אף היא בעור, באותיות מוזהבות. 

מגיל  בוינה.  ולמד  בהונגריה  נולד   ,)1840-1908( קייזר  אלואיס 
בשנים   .)Sulzer( זולצר  סלומון  החזן  של  במקהלתו  שר  עשר 
בפראג.   )Maisel( מייזל  הכנסת  בבית  לחזן  היה   1863-1866
בשנת 1866 היגר לארה"ב, שם מונה לחזן קהילת "אוהב שלום" 
היה  שנים  כמה  במשך  מרילנד.  בבולטימור,   )Oheb Shalom(
נשיא אגודת החזנים האמריקאית. משנת 1895 היה לחבר כבוד 

של "הועידה המרכזית של רבני ארה"ב". 
דפים  חיתוך  טוב.  מצב  ס"מ.   17.5 עמ',   218 הקדשה,  דף   ]1[
מוזהב. כריכה מעט בלויה. השדרה והכריכה הקדמית מנותקות 

חלקית. 
סינגרמן 5139.

פתיחה: $500
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339. Four Cantorship Sheet Music Booklets –
USA, Late 19th Century

1. Adon Olom, as Universally Admired and Performed 
at the Temple Emanu-El at New York, R. J. Davies. 
New-York, 1882.
2-3. Sherai Israel, edited by M. Goldstein. Cincinatti: 
Bloch & Co., [late 19th century]. Two booklets: booklet 
no. 3, booklet no. 4-9.
4. Shabbath Hymn for Public Worship, Arranged by 
Prof. M. Goldstein. Cincinatti: Bloch & Co., [late 19th 
century].
5. Shire Yehudah - Songs of Judah, Fred. [Frederick] E. 
Kitziger. New Orleans, 1895.
Size varies. Fair condition. Fragile paper, many tears at 
margins of leaves. Detached leaves. Stains.

Opening price: $400

המאה  סוף  ארה"ב,   - לחזנות  תוים  חוברות  ארבע   .339
ה-19

 Adon Olom, as Universally Admired and Performed .1
at the Temple Emanu-El at New York, R. J. Davies. ניו-

יורק, 1882. 
 Bloch הוצאת .Sherai Israel, edited by M. Goldstein .2-3
.Co &, סינסינטי, ]סוף המאה ה-19[. שתי חוברות: חוברת מס' 

3, חוברת מס' 4-9. 
 Shabbath Hymn for Public Worship, Arranged by  .4
]סוף  סינסינטי,   ,Bloch & Co. הוצאת   .Prof. M. Goldstein

המאה ה-19[.
 Shire Yehudah - Songs of Judah, Fred. [Frederick] E. .5

Kitziger. ניו-אורלינס, 1895. 
גודל משתנה. מצב בינוני. נייר שביר, קרעים רבים בשולי הדפים. 

דפים מנותקים. כתמים. 

פתיחה: $400

והמלחין  החזן   - תורה"  "שמחת  לקנטטה  תוים   .338
אלואיס קייזר - אוסטריה / ארה"ב

 Simchath Torah, Cantata for Soli and  / תורה  שמחת 
 Chorus, with Hebrew and English Words by Alois
Kaiser. דפוס .Brophy Bros, פילדלפיה, ]1889[. אנגלית ועברית 

בתעתיק אנגלי.
מאת  תורה",  "שמחת  בשם  לקנטטה  ומילים  תוים  ובה  חוברת 
אלואיס קייזר, חזן קהילת "אוהב שלום" שבבולטימור, מרילנד. 

ראה אודותיו פריט קודם. 
17 עמ', 27 ס"מ. מצב טוב. עמ' 8-11 מודבקים בנייר דבק. מספר 

סימונים בעפרון. העמודים אינם מסוככים )כנראה, כך במקור(. 

פתיחה: $400

338. Musical Notes for the Cantata "Simchath 
Torah" – Cantor and Composer Alois Kaiser –
Austria / USA

Simchath Torah, Cantata for Soli and Chorus, with 
Hebrew and English Words by Alois Kaiser. Philadelphia: 
Brophy Bros., [1889]. English and Hebrew in English 
transliteration.
Booklet with the notes and words of a cantata titled 
"Simchath Torah" by Alois Kaiser, cantor of the "Oheb 
Shalom" community in Baltimore, Maryland. See 
previous item. 
17 pp, 27 cm. Good condition. Pp 8-11 are taped with 
adhesive tape. A number of pencil markings. Pages are 
unstapled (apparently, originally so).

Opening price: $400
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341. "ברכות וזמירות" - ניו-יורק, 1932

ברכות   /  Blessings and Hymns for Various Occasions
וזמירות )ברכת המזון השלם(, כולל ברכת המזון וברכות הנהנין, 
לשבת  וקידוש  זמירות  לילדים,  ברכות  ונשואין,  אירוסין  ברכות 
 Hebrew Publishing הוצאת .D. Josephson ויום טוב, בעריכת
.Co, ניו-יורק, 1932. מהדורה שניה. עברית ואנגלית, עמוד מול 

עמוד. 
שני עותקים )כריכות שני העותקים שונות זו מזו(. בסוף החוברת 
ההמנון  מילות   - ממול  ובדף  אנגלי,  תעתיק  עם  "התקווה",   -

האמריקאי. 
בשוליו  קצוץ  העותקים  )אחד  ס"מ   13 ס"מ,   14 עמ'.   ]3[  ,125

התחתונים(. מצב טוב. כריכת אחד העותקים מנותקת חלקית. 

פתיחה: $300

340. Jewish Minister Cantors Association of 
America – Group Photograph and a Pin

1. Group photograph of the Jewish Minister Cantors 
Association of America. [New-York, early 20th century].
Featuring portraits of members of the association, the 
president and other officials. 41X51 cm. Mounted on 
51X61 cm. cardboard. Photograph in good condition. Tear 
at bottom left corner. Cardboard in fair condition, open 
tears at margins.
2. Pin with ribbons, from a convention of the Jewish 
Ministers Cantors Association. New-York, May 1923. 
On the pin appears the inscription "Delegate". On 
a blue-white-red ribbon appears the inscription: 
“Jewish Ministers Cantors Association of America 
Convention, May 29-30-31 1923”, and on a blue-white 
ribbon - an identical inscription, in Yiddish. Approx. 
10X5 cm. Good condition.

Opening price: $300

340. אגודת החזנים של אמריקה - תצלום קבוצתי וסיכה

 Jewish  - האמריקאיים  החזנים  אגודת  של  קבוצתי  תצלום   .1
]ניו-יורק,   .Minister Cantors Association of America

ראשית המאה ה-20[. 
בתצלום מופיעות תמונותיהם של עשרות חברי האגודה, הנשיא, 
 51X61 41 ס"מ. מוצמד לקרטוןX51 .ובעלי תפקידים שונים בה
התחתונה.  השמאלית  בפינה  קרע  טוב.  במצב  התצלום  ס"מ. 

הקרטון במצב בינוני, קרעים חסרים בשוליים. 
2. סיכה עם סרטי בד, מכינוס אגודת החזנים האמריקאיים. ניו-

יורק, מאי 1923. 
בד  סרט  על  ]"נציג"[.   "Delegate" הכיתוב  מופיע  הסיכה  על 
 Jewish Ministers הכיתוב  נדפס  כחול-לבן-אדום  בצבעים 
 Cantors Association of America Convention, May
נדפס  ולבן,  תכלת  בצבעים  השני,  הסרט  ועל   ,29-30-31 1923

כיתוב זהה, ביידיש. 10X5 ס"מ בקירוב. מצב טוב. 

פתיחה: $300
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ערבית-יהודית   - תוניסיה   - דפוס  פריטי  שלושה   .343
תוניסאית

פוכאהאת  גנאיאת  חכאיאת   ,Lumier de Tunis  - תונס  צ'ו   .1
 1910 תוניסיה,  ]תוניס,  בשירי.  חיים  מאת  חסבאת,  תסנסינאת 
עת  כתב  זהו  "כנראה  מציינים  הלאומית  בספריה  בקירוב[. 

בערבית-יהודית תוניסאית". 8 עמ', 15.5 ס"מ. מצב בינוני-טוב.
ביות  החדשה"[,  מצרים  ]"זמר  אלגאדידה  מצר  ג'נאית   .2
טראבלסי )מוכ'ודין מן ... גאצטון בשירי(, תושיח בועדו אחבאבי. 
דפוס כאסתרו, ]תוניס, תוניסיה, 1930 בקירוב[. שלושה שירים, 
במבטא  לטיני  לא"ב  תעתיק  עם  עבריות,  באותיות  בערבית, 

צרפתי. ]3[, 22-25, ]1[ עמ', 15.5 ס"מ. מצב בינוני-טוב. 
אימבר[;  הרץ  נפתלי  ]מאת  אלציונים  מתאע  התקוה,  שיר   .3
 Mardochee Uzan הוצאת  ציוני.  אכר  שיר  חושו,  אחים  חושו 
תעתיק  עם  עברית,  בקירוב[.   1940[ תוניסיה,  תוניס,   ,& Frere

באותיות לטיניות. 8 עמ', 15.5 ס"מ. מצב בינוני-גרוע.

פתיחה: $300

342. Two Items – Jewish School in Tientsin 
(Tianjin), 1941-1942

1. Printed report card of the Tientsin (China) Jewish 
School, 1942. Granted to the pupil Jeanne Tikotsky. 
English and Russian, with grades and other details 
filled in by hand, signature of the school principal and 
stamp of the "Tientsin Jewish School". 
[1] leaf, 36 cm. Good condition. Folding marks and creases.
2. Booklet on the subject of the Tientsin Jewish 
School's activities. [Tientsin, ca. 1941]. English and 
Russian. Essays on school activities and texts by pupils, 
with photographs of the teachers and pupils.
55, 4 pp. + [7] plates (photographs). No title page or 
cover (pages may be missing). Good-fair condition. Stains. 
Folding marks and tears to page margins. Signature on the 
first page.

Opening price: $300

341. "Blessings and Hymns" – New-York, 1932

Blessings and Hymns for Various Occasions / Berachot 
VeZmirot (complete Blessing on Food) including 
Birkat Hamazon, Birkat Hanehenin, blessing for 
engagement and marriage, blessings for children, 
hymns and Kidush for Shabbat and holidays, edited 
by D. Josephson. New-York: Hebrew Publishing Co., 
1932. 2nd edition. Hebrew and English on facing 
pages.
Two copies (with different covers). At the end of the 
booklet - "HaTikva" with English transliteration and 
on the facing page - America's National Anthem. 
125, [3] pp. 14 cm, 13 cm (lower margins of one copy are 
chopped). Good condition. Binding of one copy is partly 
detached. 

Opening price: $300

342. שני פריטים - בית הספר העברי בטיינג'ין, 1941-1942

1. תעודה מודפסת של בית הספר העברי בטיינג'ין )סין(, 1942. 
ורוסית, עם מילוי  Jeanne Tikotsky. אנגלית  ניתנה לתלמידה 
ציונים ופרטים בכתב-יד, חתימת מנהל בית הספר וחותמת "בית 

 ."Tientsin Jewish School / הספר הטיאנצזינאי העברי
]1[ דף, 36 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול וכתמים. 

]טיינג'ין,  2. חוברת בנושא פעילות בית הספר העברי בטיינג'ין. 
בית  פעילויות  בנושא  מאמרים  ורוסית.  אנגלית  בקירוב[.   1941
הספר וטקסטים מאת תלמידים, בליווי לוחות תצלומים של צוות 

המורים ותלמידי בית הספר. 
)יתכן  ועטיפה  ללא דף שער  לוחות תצלומים.   ]7[  + 4 עמ'   ,55
וחסרים דפים(. מצב טוב-בינוני. כתמים. קפלים וקרעים בשולי 

הדפים. חתימה בעמוד הראשון.

פתיחה: $300

342343
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 - לאירועים  והזמנות  טובה"  "שנה  ברכות  אוסף   .345
בגדאד

ולאירועים.  לשמחות  והזמנות  ברכות   - מודפסים  כרטיסים   46
מעט  ערבית-יהודית,  עברית,  ה-30[.  שנות  עד   1910[ בגדאד, 

אנגלית וצרפתית.
אגרות "שנה טובה", הזמנות לטקסי נישואין, טקסי "פדיון הבן", 
חלק  בכתב-יד.  ברכות  של  תוספות  מההזמנות  בחלק  ועוד. 

מההזמנות נשלחו אל סלימאן דוד ששון. 
גודל ממוצע 8X12 ס"מ. מצב כללי טוב. 

פתיחה: $300

345. Collection of “Shana Tova” Greeting Cards 
and Invitations to Events – Baghdad

46 printed cards - greetings and invitations to events 
and festivities. Baghdad, [1910 to 1930s]. Hebrew, 
Judeo-Arabic, some English and French.
"Shana Tova" greeting cards, invitations to weddings, 
Pidyon HaBen ceremonies, and more. Handwritten 
greetings added to some of the invitations. Part of 
the invitations were sent to Solomon David Sassoon. 
Average size: 8X12 cm. Overall good condition.

Opening price: $300

344. "HaTikva" in Hebrew and Persian-Jewish –
Tehran

Dar Mian Tsaliv Wahalal / Alamat Istiklal / Talua Shada 
Darchashan / Satara Shesh Nashan. "HaTikva". Printed 
pamphlet with the words of HaTikva by Naftali Herz 
Imber in Hebrew and in Persian-Jewish translation, 
by Shlomo (Abichour) Ben Avraham Yosef Kashani. 
[Tehran, Iran, ca. 1918].
In the pamphlet, the nine verses of HaTikva are 
printed in Hebrew, followed by a Persian-Jewish 
translation. On the front is a large Star of David and 
inside the word "Zion", in golden ink.
One of the first printed items to be printed in Persian-
Jewish and Hebrew at the printing press in Tehran, 
founded in 1917 or 1918. Apparently, this is the first 
translation of HaTikva to Persian-Jewish. 
4 pp, 18.5 cm. Good condition.
Not in NLI or OCLC.

Opening price: $400

343. Three Printed Items – Tunisia – Tunisian 
Jewish-Arabic

1. Chu Tuns - Lumier de Tunis, Chakayat Ganayat 
Fuchahat Tsansiat Chasbat, by Chaim Bshiri. [Tunis, 
Tunisia, ca. 1910]. NLI notes, "Apparently this is a 
periodical in Tunisian Jewish-Arabic". 8 pp, 15.5 cm. 
Good-fair condition.
2. Ghnait Mssr Elgadida ["The Song of the New 
Egypt"], Byout Trabelsi, Tuchih mssri Bouadou Ahbabi. 
Kastro Press, [Tunis, Tunisia, ca. 1930]. Three poems, in 
Arabic, in Hebrew letters, transliterated to the Latin 
alphabet with a French accent. [3], 22-25, [1] pp, 15.5 
cm. Good-fair condition.
3. Hattikva, Hymne National Sioniste / Shir HaTikva, 
Mata'a alTsionim [by Naftali Herz Imber]; Chushu 
Achim Chushu [Hurry, Brothers], Zionist Farmer's 
Song. Tunis, Tunisia: Mardochee Uzan & Frere, [ca. 
1940]. Hebrew, with transliteration to Latin alphabet. 
8 pp, 15.5 cm. Fair-poor condition.

Opening price: $300 

344. "התקוה" בעברית ופרסית-יהודית - טהרן

דר מיאן צליב והלאל / עלאמת אסתקלאל / טלוע שדה דרכשאן 
/ סתארה שש נשאן. "התקוה". עלון מודפס עם מילות "התקוה" 
לפרסית-יהודית,  ובתרגום  בעברית,  אימבר  הרץ  נפתלי  מאת 
מאת שלמה )אבישור( בן אברהם יוסף כאשאני. ]טהראן, איראן, 

1918 בקירוב[.
בעלון שלפנינו נדפסו תשעת בתי "התקוה" בעברית, ואחריהם 
ובתוכו  גדול  מגן-דוד  נדפס  בחזית  לפרסית-יהודית.  תרגום 

המלה "ציון", בדיו זהובה. 
בפרסית-יהודית  שנדפסו  הראשונים  הדפוס  מפריטי  אחד 
ובעברית בבית הדפוס בטהראן, שנוסד בשנת 1917 או 1918. כפי 
הנראה, זה הוא התרגום הראשון של "התקוה" לפרסית-יהודית. 

ד' עמ', 18.5 ס"מ. מצב טוב. 
.Worldcat-אינו בספריה הלאומית ואינו ב

פתיחה: $400 

344
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347. לקט כתבי-יד שומרוניים

חמישה כתבי-יד שומרוניים, ]המאה ה-20[. 
חבור  אלמיעאד",  יום  פי  אלדלאיל  "כתאב  כתב-יד,  כרך   .1

תיאולוגי שומרוני, בכתב יד שומרוני. 
2. כרך כתב-יד )לא מזוהה(, בערבית ובכתב שומרוני. 40 הדפים 

האחרונים מנותקים ושוליהם נחתכו )עם פגיעות בטקסט(. 
שבתות  "תפילות  צדקה,  נור  אברהם  של  ידו  בכתב  דף   45  .3

השבועות" - הכנה לחוברת מודפסת. 
נור  אברהם  של  בכתב-ידו  כנראה  גדול,  בפורמט  דף  כ-150   .4

צדקה, הכנה לספר. כתב שומרוני וערבית. 
מספרי  קטעים  צדקה,  נור  אברהם  של  בכתב-ידו  דף  כ-70   .5
שמות וויקרא, כתובים על גבי גליונות נייר גדולים. עברית, ערבית 

וכתב שומרוני באותיות דפוס.

פתיחה: $2500

347. Collection of Samaritan Manuscripts

Five Samaritan manuscripts, [20th century].
1. Manuscript volume, "Kittab Ildalil fi Yum 
Almia'ad", Samaritan theological essay, in Samaritan 
handwriting.
2. Manuscript volume (unidentified), in Arabic and 
Samaritan script. The last 40 leaves are detached and 
their margins are cut (with damage to text).
3. 45 leaves handwritten by Avraham Nur Tsedakah, 
"Tefillot Shabatot HaShavuot" [Shavuot Sabbath 
Prayers] - in preparation for a printed booklet.
4. Circa 150 leaves (large format), apparently 
handwritten by Avraham Nur Tsedakah, preparation 
for a book. Samaritan and Arabic script.
5. Circa 70 leaves handwritten by Avraham Nur 
Tsedakah, parts of the Books of Exodus and Leviticus, 
written on large paper sheets. Hebrew, Arabic and 
Samaritan script.

Opening price: $2500

346. Collection of Documents and Letters concerning the Samaritan Community

matzot for Passover, letter from the mayor of Holon 
Pinchas Ayalon regarding a housing project to be 
built for Samaritans and a letter from Yeffet Tsedakah 
regarding the agreement of 15 families to move to 
Holon, letter of confirmation of receipt of medical 
aid from the Red Cross, signed by the Head of the 
Board of Samaritans in Nablus High Priest Amram ben 
Yitzhaq Cohen and Tsedakah Yitzhaq Cohen. · Copy 
of “Lineage of Our Master Moshe ben Amram, May 
He Rest in Peace”, written by Elazar ben Tsedakah, 
High Priest in Nablus. · Collection of publications and 
articles on the Samaritans. · A number of leaves in 
Samaritan handwriting, and more. 
Total of about 55 documents, some containing a number 
of leaves. Size and condition vary.

Opening price: $800

A collection of documents and letters from the 
estate of Avraham Nur Tsedakah of the Board of the 
Samaritans in Israel, who, among his other activities, 
edited and printed annotated editions of Samaritan 
manuscripts with explanations of Samaritan laws and 
customs.

 Documents include: · Handwritten letter from David
 Ben-Gurion, confirming "with deep gratitude" the
 receipt of the Book of Exodus in a Jewish-Samaritan
 version, sent to him by Avraham Tsedakah. · Thirteen

 letters from Yitzhak Ben-Zvi on various matters. ·
 Booklet written by Ben-Zvi on the Samaritan Abisha
 Scroll, with dedication. · Correspondence on various
 matters: allocation of lamb meat to the Samaritan
 people, recruitment to the IDF, Samaritan writings and
 the edition of the Hebrew-Samaritan Torah edited by
 Avraham Tsedakah, request of permit for flour to bake

346. אוסף מסמכים ומכתבים בענייני העדה השומרונית

נור צדקה מועד  אוסף מסמכים ומכתבים, מעזבונו של אברהם 
בעריכת  היתר,  בין  עסק,  אשר  בישראל,  השומרונית  העדה 
ובהדפסת מהדורות מוערות של כתבי יד שומרוניים עם פירושים 

לדיני השומרונים ומנהגיהם.
המאשר  בן-גוריון,  מדוד  בכתב-יד  מכתב   · המסמכים:  בין 
יהודי- נוסח  "שמות"  ספר  קבלת  את  עמוקה"  תודה  "ברחשי 
מכתבים  שלושה-עשר   · צדקה.  אברהם  אליו  ששלח  שומרוני, 
מיצחק בן-צבי, בעניינים שונים. · חוברת שחיבר בן-צבי אודות 
"ספר אבישע" השומרוני, עם הקדשה. · התכתבויות בנושאים 
שונים: הקצאת בשר כבש לעדה השומרונית, גיוס לצה"ל, כתבי 
אברהם  שערך  עברית-שומרונית  התורה  ומהדורת  השומרונים 
צדקה, בקשת אישור לקבלת קמח לאפיית מצות לפסח, מכתב 
מראש עירית חולון פנחס אילון בנושא הקמת שיכון לשומרונים 
ומכתב מיפת צדקה בנושא הסכמת 15 משפחות לעבור לחולון, 
מכתב אישור על קבלת עזרה מהצלב האדום, בחתימת ראש ועד 
 · כהן.  יצחק  וצדקה  כהן  יצחק  השומרונים בשכם הכהן עמרם 
השלום",  עליו  עמרם  בן  משה  אדונינו  יחוס  "שלשלת  צילום 
פרסומים  לקט   · בשכם.  הכהן  צדקה  בן  אלעזר  ע"י  נכתבה 
יד שומרוני,  ומאמרים בנושא השומרונים. · מספר דפים בכתב 

ועוד. 
סה"כ כ-55 מסמכים, חלקם בני מספר דפים. גודל ומצב משתנים. 

346פתיחה: $800
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348. אוסף דפוסים שומרוניים - תורה וספרי תפילה

חמישה-עשר כרכים, ספר תורה וספרי תפילה שומרוניים, 
]שנות ה-60-70[. 

שומרוניים,  דפוסים  של  וצילומים  שומרוניים  דפוסים 
שבת  תפילת  סדור   · ביניהם:  צדקה.  נור  אברהם  שערך 
יהודי- נוסח  תורה,  חומשי  חמשה   · המצות.  חג  צמות 
תורה  ספר   · אחד(.  בכרך  הספרים  )חמשת  שומרוני, 
לשמחות.  שומרוניים  פיוטים   - שמחות  ספר   · שומרוני. 
תפילה  חוברת   · הפסח.  צמות  שבת  תפילה,  חוברות   ·
לחג הסוכות )סמל מדינת ישראל מוטבע על הכריכה(. · 
חוברת תפילות "מעמד הר סיני" )יום לפני חג השבועות(. 

· תפילת יום שבת בבוקר, ועוד. 
גודל משתנה. מצב כללי טוב; בחלקם פגעי-עש קלים. 

פתיחה: $400

348. Collection of Samaritan Printed Materials – Torah and Prayer Books

Fifteen volumes, Torah and Samaritan prayer books, [1960s-1970s].
Samaritan original and photocopied printed materials, edited by Avraham Nur Tsedakah.  
Including: · Siddur of the prayer for the Sabbath of "Tssimot Ha-Pesach". · Chumash, Jewish-
Samaritan version, (all five books in one volume). · Samaritan Torah. · Book of Festivals - Samaritan 
liturgies for festivals. · Prayer booklets, Sabbath of "Tssimot Ha-Pesach". · Prayer booklet for the 
Succoth Festival (the emblem of the State of Israel is embossed on the cover). · Booklet of prayers 
of "Ma'amad Har Sinai" (the Giving of the Torah at Mount Sinai, one day before the Festival of 
Shavuot). · Sabbath morning prayer, and more. 
Varying size. Good overall condition; slight worming to some volumes.

Opening price: $400 

347

348
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Postersכרזות

349. כרזת פרסום לתערוכה של אוריאל בירנבאום - וינה, 
1924

 Wiener Zeitkunst, Dritte Kollektiv-Austellung, Uriel
Birnbaum. דפוס Hermes, וינה, 1924. גרמנית.

בירנבאום,  אוריאל  של  מעבודותיו  לתערוכה  פרסום  כרזת 
במאי  ה-27  בין  בוינה   Neuen Frauen-Clubs-ב שהתקיימה 
ל-30 ביוני 1924. במרכז הכרזה נדפסה איור צבעוני )ליטוגרפיה( 

מעשה ידי בירנבאום - מבנה כפת הסלע בירושלים. 
קיפול.  סימני  בשוליים.  קלים  קמטים  טוב.  מצב  ס"מ.   62.5X45

שני נקבים זעירים. 

פתיחה: $600

349. Promotional Poster for Uriel Birnbaum's 
Exhibition – Vienna, 1924

Wiener Zeitkunst, Dritte Kollektiv-Austellung, Uriel 
Birnbaum. Hermes Printing Press, Vienna, 1924. 
German.
Promotional poster for an exhibition of Uriel 
Bienbaum's works which was held in Neuen Frauen-
Clubs in Vienna between May 27 and June 30, 1924. 
An illustration in color (lithograph) by Uriel Birnbaum 
is printed in the center depicting the Dome of the 
Rock in Jerusalem. 
62.5X45 cm. Good condition. Some creases at margins. 
Folding marks. Two tiny perforations.

Opening price: $600

350. תערוכת "בצלאל" בניו-יורק, 1914 - כרזה

הזמנה   - כרזה   ,Bezalel Exhibition  / אויסשטעלונג  בצלאל 
לתערוכת "בצלאל" בניו-יורק. דפוס Pinski-Massel Press, ניו-

יורק, 1914. אנגלית ויידיש. 
התערוכה נערכה בינואר 1914 ב"מדיסון סקוור גארדן" שבניו-
יורק. במהלך שבוע התערוכה ביקרו בה למעלה מעשרים אלף 

איש. 
קמטים,  כתמים,  מספר  טוב-בינוני.  מצב  בקירוב.  ס"מ   48X70
קרעים רבים )משוקמים(. מודבקת על בד פשתן לתצוגה ושימור. 

מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $1000

350. "Bezalel" Exhibition in New York, 1914 –
Poster

Bezalel Oyshtelung / Bezalel Exhibition, poster - 
invitation to the Bezalel exhibition in New York. 
Pinski-Massel Press, New York, 1914. English and 
Yiddish.
The exhibition was held in January 1914 at Madison 
Square Garden, New York. During the week of the 
exhibition it was visited by over twenty thousand 
people. 
Approx. 48X70 cm. Good-fair condition. Some stains, 
creases, multiple tears (restored). Linen-backed for display 
and preservation. 
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $1000

349350
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אלנבי,  בידי  ירושלים  כיבוש   - תלת-לשונית  כרזה   .351
1917 - ערבית באותיות עבריות

"אלמנשוראת אלחרביה אלבריטאניה ואלאלמאניה מקארנה בין 
הבריטים.  בידי  ירושלים  כיבוש  בנושא  כרזה   - מנהא"  אנתנתין 

]1917 בקירוב[. אנגלית, צרפתית וערבית באותיות עבריות.
על  אלנבי  אדמונד  של  הרשמית  ההכרזה  נוסח  נדפסו  בכרזה 
משטר צבאי לאחר כיבוש ירושלים ב-9 בדצמבר 1917, באנגלית 
ב-1915  שפורסם  כרוז  נוסח  לצדו,  עבריות.  באותיות  ובערבית 
בו  צרפת(,   ,Holnon( הולנון  העיר  את  בכובשם  הגרמנים,  בידי 
וילדים מעל גיל 15 מחויבים לעבוד בשדות בכל  נקבע כי נשים 
הגרמנים  של  יחסם  בין  המשווה  במרכזה טקסט  השבוע.  ימות 

בכיבוש הולנון ליחסם של הבריטים בכיבוש ירושלים. 
מספר  קלים,  פגמים  קיפול,  סימני  טוב.  מצב  ס"מ.   74.5X48.5

קרעים בשוליים. רישום בעפרון בחלקה העליון. 

פתיחה: $400

351. Proclamation in Three Languages – Allenby's 
Conquest of Jerusalem, 1917 – Arabic in Hebrew 
Letters

"Almenashurat Alcharabya AlBritania V'Alamania 
Makarna Bin Antantin Manha" - Proclamation from 
the time of the British conquest of Jerusalem. [Ca. 
1917]. English, French and Arabic in Hebrew letters.
Printed in the proclamation is Edmund Allenby's 
official declaration of military rule after the 
occupation of Jerusalem on December 9, 1917, in 
English and in Arabic in Hebrew letters. Next to it is 
a version of the proclamation announced in 1915 by 
the Germans after they occupied the city of Holnon, 
France, with the decree that women and children 
over age 15 are obligated to work in the fields all 
week long.
In the center is a text that compares the German 
attitude towards the Holnon occupation to the British 
attitude towards the occupation of Jerusalem. 
48.5X74.5 cm. Good condition. Folding marks, slight 
defects, a number of tears to margins. Pencil marking at 
the top.

Opening price: $400

352. כרזה - כיבוש ירושלים בידי הבריטים, 1917

 Jerusalem Captured: The Holy City Wrested from the
Turks ]ירושלים נכבשה, עיר הקודש נחטפה מן הטורקים[, כרזה 
אשר נדפסה לרגל כיבוש ירושלים בידי הבריטים. ]1917 בקירוב[. 

אנגלית.
בראש הכרזה תצלום פנורמה של ירושלים, ותחתיו טקסט אודות 
תצלומים  שלושה  משולבים  בטקסט  )באנגלית(.  העיר  כיבוש 

נוספים של ירושלים ותצלום של הגנרל אלנבי. 
קרעים  וקרעים.  קיפול  סימני  טוב-בינוני.  מצב  ס"מ.   84.5X59

ארוכים בקוי הקיפול, משוקמים שיקום מקצועי.
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $500

352. Poster – Jerusalem Captured by the British, 
1917

Jerusalem Captured: The Holy City Wrested from the 
Turks. A poster printed when Jerusalem was captured 
by the British. [ca. 1917]. English.
A panoramic photograph of Jerusalem appears on 
the upper part of the poster with a text about the 
capture of the city (in English). Integrated into the 
text are three additional photographs of Jerusalem 
and one of General Allenby. 
84.5X59 cm. Good-fair condition. Folding marks and tears. 
Long tears at folding marks, professionally restored.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $500

351
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Jewish War Sufferers" .353" - כרזה מאוירת מטעם הג'וינט - ניו-יורק, 1917

?Jewish War Sufferers / Shall They Plead in Vain. כרזה מאוירת. ]נדפסה מטעם 
 Grinnell. )the American Jewish Joint Distribution Committee([. דפוס  הג'וינט 

Litho. Co, ניו-יורק, ]1917 בקירוב[. עיצוב: Lou Mayer. אנגלית. 
כרזה הקוראת לסייע ליהודים, נפגעי מלחמת העולם הראשונה. איור מרשים המתאר אם 

המנחמת את בנה הבוכה, על רקע חורבת בניין.
מקומות.  במספר  צבע  השלמות  משוקמים.  קרעים  קמטים.  טוב.  מצב  ס"מ.   52X69.5

מודבקת על בד פשתן לתצוגה ושימור. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $1500

353. "Jewish War Sufferers" – Illustrated Poster issued by the JDC – 
New York, 1917

Jewish War Sufferers / Shall They Plead in Vain? Illustrated poster. [Printed 
on behalf of the American Jewish Joint Distribution Committee (JDC)]. 
Grinnell Litho. Co. Printing Press, New York, [ca. 1917]. Design: Lou Mayer. 
English. 
A poster calling for assistance to Jewish sufferers of the First World War. An 
impressive illustration depicting a mother consoling her crying son against 
the background of a ruined building. 
69.5X52 cm. Good condition. Creases. Restored tears. Color substitutions in a 
number of places. Linen-backed for display and preservation.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $1500

353
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354. קק"ל - הקופסה הכחולה - כרזה מאוירת - רומנית

קק"ל / הקופסה הכחולה - כרזה מאוירת הקוראת לתרום לקרן 
הקיימת לישראל. דפוס ליטוגרפי Frederick W. Kahn, לונדון, 

]שנות ה-20?[. רומנית. 
גבעה,  על  ניצבת  הכחולה"  "הקופסה  של  נאה  צבעוני  איור 
הכיתוב  נדפסו  הכרזה  בראש  דקל.  ועצי  בתים  הרים,  כשברקע 
קק"ל  אודות  ברומנית  וטקסט  לישראל"  קימת  "קרן  העברי 

ו"הקופסה הכחולה". 
48X74.5 ס"מ. מצב בינוני. סימני קיפול וקמטים. כתמים. קרעים 
)עם השלמות צבע רבות(. מודבקת על בד פשתן לתצוגה ושימור. 

מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $1800

354. JNF – Blue Box – Illustrated Poster – 
Romanian

JNF / Blue Box - illustrated poster calling for donations 
to the Jewish National Fund. Frederick W. Kahn 
lithographic printing, London, [1920s?]. Romanian.
Fine color illustration of the "Blue Box" planted on a 
hill against a background of mountains, houses and 
palm trees. At the top of the poster is the printed 
Hebrew inscription "Keren Kayemet LeIsrael" (Jewish 
National Fund) and a text in Romanian about the JNF 
and the "Blue Box". 
48X74.5 cm. Fair condition. Folding marks and creases. 
Stains. Tears (with multiple color substitutions). Linen-
backed for display and preservation.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $1800

 - "Kayser" 355. מכונות תפירה ואופניים תוצרת חברת
כרזת פרסום, 1929

"הסוכן היחידי" / Das Rad Der Sieger Kayser", כרזת פרסום 
 C. Naumann's דפוס  ושות'".  הוניגמן  "מ.  המסחר  בית  של 
Druckerei, פרנקפורט דמיין / דפוס "התחיה, ש. שרנופולסקי", 

ת"א, ]1929[. 
בתל-אביב,  ושות."  הוניגמן  "מ.  המסחר  בית  של  פרסום  כרזת 
חברת  תוצרת  ואופניים  תפירה  מכונות  מכירת  על  המודיעה 

"Kayser" הגרמנית. 
ופגמים  כתמים  קיפול,  סימני  טוב.  מצב  בקירוב.  ס"מ   47X68

קלים. חותמת "מס המודעות". חותמות בגב הכרזה. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $800

355. Sewing Machines and Bicycles Made by 
"Kayser" – Advertisement Poster, 1929

"HaSochen HaYechidi"/ "Das Rad Der Sieger Kayser", 
advertisement poster issued by "M. Honigmann & 
Co.". C. Naumann's Druckerei, Frankfurt am Main / 
"Ha-Tehiya, S. Sharnopolsky" Printing Press, Tel-Aviv 
[1929].
Advertisement poster for "M. Honigmann & Co." 
store in Tel-Aviv, announcing sale of sewing machines 
and bicycles made by the German company "Kayser". 
Approx. 47X68 cm. Good condition. Folding marks, slight 
damages and stains. "Advertisement Tax" ink-stamp. Ink-
stamps on the reverse.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $800
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 - זעלבסטשוץ"  "דער  עתון  של  פרסום  כרזת   .356
קולומיאה, 1933 - יידיש

גליון  אור  ]ראה  'זעלבסטשוץ'"  פונ'ם   7 נר.  דער  ערשינען  "שוין 
מס' 7 של 'זעלבסטשוץ'[, כרזת פרסום מאוירת של העתון היידי 
דפוס   .)Samoobrona( עצמית[  ]הגנה  זעלבסטשוץ"  "דער 

Szymon Teicher, ]קולומיאה[, 1933. יידיש ופולנית. 
ומספר  קמטים  קיפול,  סימני  טוב-בינוני.  מצב  ס"מ.   47.5X63

קרעים בשוליים ובקוי הקפל.
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $1000

356. Advertisement Poster – "Der Zelbstshutz" 
Newspaper – Kolomyya, 1933 – Yiddish

"shoyn ershinen der nr. 7 funm 'zelbstshutz'" [Issue 
no. 7 of 'zelbstshutz' was published], an illustrated 
advertisement poster of the Yiddish newspaper "Der 
Zelbstshutz" [self-defense] (Samoobrona). Szymon 
Teicher Printing Press [Kolomyya], 1933. Yiddish and 
Polish. 
47.5X63 cm. Good-fair condition. Folding marks, creases 
and some tears at margins and at folding marks.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $1000

357. סיוע לילדים נזקקים - הקהילה היהודית בברלין - 
כרזה

כרזה  היהודים[,  לילדים  ]עזרו   Helft dem Jüdischen Kinde!
הקוראת לתרום למחלקת הרווחה של הקהילה היהודית בברלין, 
לטובת סיוע לילדים נזקקים. דפוס Berek-druck, ברלין, ]שנות 

ה-30?[. גרמנית. 
 .E. G :משמאל איור של ילדה על רקע בניינים, חתום במונוגרמה

 .]Erna Grossmann[
47X70 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול. כתם רטיבות במרכז הכרזה. 

קרעים בשוליים ובקווי הקפל

פתיחה: $1500
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357. Assistance to Children in Need – Jewish 
Community in Berlin – Poster

Helft dem Jüdischen Kinde! [Help Jewish Children!], 
poster calling on citizens to donate to the welfare 
department of the Jewish community in Berlin, to 
assist children in need. Berlin: Berek-druck press, 
[1930s?]. German.
On the left is an illustration of a girl with buildings 
in the background, signed in monogram: E.G. [Erna 
Grossman]. 
47X70 cm. Good condition. Folding marks. Dampstain to 
middle of poster. Tears to margins and folding lines.

Opening price: $1500

358. כרזה - "דבר העובד! ההסתדרות!"

"דבר העובד! ההסתדרות!", כרזה הקוראת לתמוך בהסתדרות. 
ללא ציון שם מדפיס או מעצב. ]שנות ה-30[.

במרכז פוטומונטאז' גדול )כנראה, מעשה ידי משה וורובייצ'יק?( 
הכולל צילום של רחוב אלנבי וכיכר מגן דוד בתל אביב, פועלים 

וחלוצים בעבודתם, וצילום של סצנת רחוב. 
בשוליים.  חלודה  כתמי  קיפול,  סימני  טוב.  מצב  ס"מ.   63X95

קרעים משוקמים. מודבקת כולה על נייר דק נטול חומציות.
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $500

358. Poster – "Dvar HaOved! HaHistadrut!"

"Dvar HaOved! HaHistadrut!" ["The Worker's Voice! 
The Workers' Union!"], poster calling on the public 
to support the Histadrut. No printer or designer 
indicated. [1930s]. Hebrew.
In the center is a large photomontage (probably by 
Moshe Vorobeichic?) with a photograph of Allenby 
Street and Magen David Square, laborers and pioneers 
at work, and a photographed street scene. 
95X63 cm. Good condition. Folding marks, foxing to 
margins. Restored tears. Mounted on thin acid-free paper.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $500

359. הליגה הימית העברית - כרזה מתהליך ההדפסה 

השניה  ]המחצית  העברית.  הימית  הליגה  מאוירת מטעם  כרזה 
של שנות ה-30[. עיצוב: אלסנר )חתום בדפוס(.

איור צבעוני של ספן בלב ים, על רקע מפת ארץ ישראל.
הטקסט  עליה  נדפס  טרם  הכרזה,  של  סופית  לא  גרסה  לפנינו 
בגרסתה  הכרזה  העברית.  הימית  לליגה  להצטרפות  הקורא 
 ,34 קטלוג  "קדם",  ראה  בחיפה.  "אות"  בדפוס  נדפסה  הסופית 

פריט 194. 
62.5X95.5 ס"מ בקירוב. מצב טוב. סימני קיפול וקמטים, כתמים, 
נטול  נייר דק  על  כולה  באיור(. מודבקת  פגיעה  )עם  נקבי תיוק 

חומציות. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $600

359. The Jewish Naval League – Poster from the 
Printing Process

Illustrated poster issued by the Jewish Naval League. 
[Second half of the 1930s] .Design: Elsner (signed in 
print).
Color illustration of a sailor at sea, a map of Palestine 
in the background.
A non-final version of the poster, without the text 
calling on the public to join the Jewish Naval League. 
The poster's final version was printed at the Ot printing 
press, Haifa. See Kedem catalogue no. 34, item 194. 
Approx. 95.5X62.5 cm. Good condition. Folding marks and 
creases, stains, filing holes (with damage to illustration).
Mounted on thin acid-free paper.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $600
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360. חגיגות פורים בתל-אביב, 1929 

חגיגות פורים בתל-אביב, י"ד-ט"ו באדר ב' תרפ"ט, 26-27.3.29. כרזת-פרסום. הדפסה 
ליטוגרפית בשחור וכתום, "דפוס אבן א. ל. מונזון, ירושלם". חתומה: "ציר: א. נתן".

53X71 ס"מ בקירוב. מצב טוב-בינוני. סימני קיפול וקמטים. קרעים בשוליים. קרע אחד 
מחוזק בנייר דבק. נקבים זעירים. 

מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $2000

360. Purim Festivities in Tel-Aviv, 1929

Purim festivities in Tel-Aviv, 26-27.3.29. Advertisement poster. Lithographic 
printing in black and orange, "Lithographic printing A.L. Monsohn, 
Jerusalem". Signed: "Painted: A. Nathan". 
Approx. 53X71 cm. Good-fair condition. Folding marks and creases. Tears at 
margins. One tear restored with adhesive tape. Tiny perforations.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $2000

361. נשף פורים בחיפה - כרזה מאוירת, 1937

"במחנה הצוענים", כרזה מאוירת - הזמנה ל"נשף פורים בחסות מרקיזה רידינג", מטעם 
אגודת "מכבי" חיפה. דפוס "אמנות", חיפה, 1937. חתומה בדפוס: בס ]יוסף בס[. עברית 

ואנגלית. 
איור נאה בו נראים זוג נגנים צוענים. בחלקה הימני התחתון של הכרזה מופיעים פרטי 
האירוע בעברית ובאנגלית: "רקודים בלוית תזמרת צוענית ותזמרת ג'ז צבאית... פרסים 
יקרי-ערך לתלבשות המוצלחות". מעצב הכרזה, יוסף בס, עלה לארץ ישראל שנה קודם 

לכן, ולמד אדריכלות בטכניון בחיפה.
בשוליים  קרע  בשוליים.  חלודה  וכתמי  קמטים  קיפול,  סימני  טוב.  מצב  ס"מ.   63X95

התחתונים. קרעים משוקמים בפינות, בשוליים ובאחד מקוי הקפל. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $800

360
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361. Purim Festival in Haifa – Illustrated Poster, 1937

poster designer, Yosef Bass, had arrived in Israel a 
year earlier and studied architecture at the Technion 
in Haifa.
63X95 cm. Good condition. Folding marks, creases and 
foxing to margins. Tear to lower margins. Restored tears to 
corners, margins and one folding line.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $800

"At the Gypsy Camp", illustrated poster - invitation 
to a "Purim Festival under the Patronage of Lady 
Reading", organized by the Maccabi Society in Haifa. 
Haifa: Omanut, 1937. Signed in print: Bass [Yosef 
Bass]. Hebrew and English.
Handsome illustration showing a couple of Gypsy 
musicians. On the lower right part of the poster are 
the event's details in Hebrew and English: "Dances 
accompanied by a Gypsy orchestra and a military jazz 
orchestra… prizes for successful masquerades". The 

362. "פורים בתערוכה בנמל" - כרזה בעיצוב אוסקר לקס

לחגיגות  הזמנה   - מאוירת  כרזה  בנמל",  בתערוכה  "פורים 
 Palestine Publishing Co. Ltd, פורים בנמל תל-אביב. דפוס 
Printing Works, תל-אביב, ]1937[. עיצוב: אוסקר לקס. עברית 

ואנגלית.
הזמנה   - ושחור  אדום  בצבעים  מודפסת  נאה,  מאוירת  כרזה 
באולם  גרנדיוזיים!"(  ותלבשות  מסכות  )"נשפי  פורים  לחגיגות 

"הוברמן" במתחם "יריד המזרח" בתל-אביב. 
התחתונים.  בשוליים  כתמים  מעט  טוב.  מצב  ס"מ.   62.5X94.5
קרעים משוקמים בשוליים ובקו הקפל האנכי. קרע של כ-7 ס"מ 

בשוליים הימניים. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $1200

362. "Purim at Tel-Aviv Port" – Poster Designed 
by Oscar Lachs

"Purim at Tel-Aviv Port", illustrated poster - an 
invitation to Purim celebrations at the Tel Aviv Port. 
Palestine Publishing Co. Ltd. Printing Works, Tel Aviv, 
[1937]. Design: Oscar Lachs. Hebrew and English.
Fine illustrated poster, printed in red and black - an 
invitation to Purim celebrations ("The Grandest 
masquerade ever held in Tel-Aviv!") at the Huberman 
Hall, Levant Fair grounds in Tel Aviv.
94.5X62.5 cm. Good condition. Some stains on lower 
margins. Restored tears to margins and to vertical folding 
mark. A tear of about 7 cm. to the right margin.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $1200
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בריטניה  בין  המסחר  קשרי  לעידוד  מאוירת  כרזה   .363
וארץ ישראל

"קנה מלקוחך הטוב ביותר, קנה סחורות בריטניה". כרזה מאוירת 
מטעם "איגוד לפתוח מסחר בריטניה א"י". דפוס אפרים סטרוד 
/ "אינטקו", תל-אביב, ]סוף שנות ה-30[. חתומה בדפוס:  ובניו 

הנשל.
איור צבעוני של נמל ובו שתי מכולות: מכולה גדולה עם הכיתוב 
עם  יותר  קטנה  ומכולה  לאנגליה"  א"י  סחורות  של  "אכספורט 
בחלקה  ארצות".  לשאר  א"י  סחורות  של  "אכספורט  הכיתוב 
העליון של הכרזה נדפס הכיתוב "61 אחוז מהאכספורט של א"י 
נשלחים לאנגליה", ובתחתית: "קנה מלקוחך הטוב ביותר, קנה 

סחורות בריטניה". 
ופגמים  כתמים  וקמטים.  קיפול  סימני  טוב.  מצב  ס"מ.   63X95
מחדש  ונוספו  נמחקו  סטרוד"(  )"דפוס  המדפיס  פרטי  קלים. 

בחותמת. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $800

363. Illustarted Poster Promoting Trade between 
Britain and Palestine

"Buy the Best from your Client, Buy British Products". 
Illustrated poster on behalf of the "Union for Trade 
Development between Britain and Palestine". 
Ephraim Strod and Sons Printing Press / "Intco", Tel 
Aviv, [late 1930s]. Signed in print: Hanshel. Hebrew.
A color illustration of a port with two shipping 
containers: a large container bearing the inscription 
"Palestine’s Exports to England" and a smaller 
container with an inscription reading: "Palestine’s 
Exports to Other Countries". An inscription at the top 
of the poster reads: "61 percent of Palestine Export 
Goes to England," and another on the bottom reads: 
"Buy from your Best Client, Buy British Products". 
95X63 cm. Good condition. Folding marks and creases. 
Stains and slight damage. Printer's details ("Strod Press") 
erased and re-stamped.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $800

364. "הגלילה!" - כרזה מטעם הקק"ל

הקרן  מטעם  מאוירת  כרזה  בארץ!",  העברי  לישוב   / "הגלילה! 
הקיימת לישראל. דפוס "שושני", "נדפס בצבע מתוצרת הארץ, 
לינול- גלבוע", ]1937[. חתומה בדפוס: MW ]אטליה מכנר וליש[ 

/ ליב. 
כרזה הקוראת לתרום את המס העצמי לקרן הקיימת לישראל, 
לטובת מפעל "לגאולת סביבות החולה והגליל": "גאולת הגליל, 
והפיכתן  שממותיו  תחית  הפוריים,  ועמקיו  הריו  רוכסי  על 
זו  גדולה  בשעה  מצווים  אנו  זה  על   - פורחים  יהודים  לישובים 
שאנו עומדים בה... הקרן הקימת מושיטה את ידה לגליל העליון, 

של  ברכתו  את  אליו  להביא  ישראל,  גבורי  של  מולדתם  ערש 
כבודו  את  לו  וישיב  אפיו  בזעת  אותו  ירוה  העברי, אשר  העובד 
מלפנים...". מימין איור נאה של פועל המביט אל עבר הרי הגליל. 
קלים.  פגמים  וקמטים.  קיפול  סימני  טוב.  מצב  ס"מ.   61X95
)עם  חסרה  עליונה  ימנית  פינה  דבק.  בנייר  מחוזקים  קרעים 

הדבקת נייר בגב הכרזה(.
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $1000

363364
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364. "To the Galilee!" – JNF Poster

"To the Galilee! / For the Hebrew Settlement of the 
Country!", an illustrated poster issued by the JNF. 
Shoshany Printing Press, "printed in locally produced 
colors, Linol-Gilboa", [1937]. Signed in print: MW 
[Mechner Wallish Atelier] / Liv. Hebrew.
Poster calling on the public to donate a self-
imposed tax to the JNF, to promote the enterprise of 
"redeeming the Hula and Galilee surroundings": "The 
redemption of the Galilee, with its mountain ridges 
and fertile valleys, reviving its deserted places and 
turning them into vibrant Jewish settlements - this 
is our duty at this great time… the Jewish National 
Fund extends its hand to the Upper Galilee, birthplace 
of the heroes of Israel, bringing to it the blessing of 
the Hebrew worker, who shall slake its thirst with the 
sweat of his brow and restore its honor as of old…" 
[Hebrew]. On the right is a fine illustration of a 
laborer gazing toward the Galilee hills. 
95X61 cm. Good condition. Folding marks and creases. 
Slight damage. Tears overlaid with adhesive tape. Missing 
upper right corner (with paper pasted on poster back).
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $1000 

365. "הגיעה שעתה של נהריה!" - כרזה מאוירת

"הגיעה שעתה של נהריה! / It's Nahariya Time Again", כרזה 
מאוירת. עיצוב: הירשקורן. "תעמולה לתיירות ד"ר איזק, נהריה". 

דפוס "אמנות," חיפה, ]ראשית שנות ה-40 בקירוב[. 
כרזה קטנה, לעידוד התיירות לנהריה, עם איור צבעוני נאה של 

העיר וחוף ימה. 
48.5X31.5 ס"מ בקירוב. מודפסת על נייר עבה. מצב טוב. כתמים 

ופגמים קלים. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $300

365. "It's Nahariya Time Again!" – Illustrated 
Poster

"It's Nahariya Time Again!", illustrated poster. Design: 
Hirschkorn. "Tourist Propaganda Dr. Isaac, Nahariya". 
"Omanut" Printing Press, Haifa, [ca. early 1940s].
A small poster promoting tourism in Nahariya, with a 
fine color illustration of the city and its seashore. 
Approx. 31.5X48.5 cm. Printed on thick paper. Good 
condition. Stains and slight damage.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $300

366. מלון "מרכזי" בצפת - כרזה ועלון פרסום

"מלון מרכזי" )Central Hotel( בצפת - כרזה ועלון פרסום. דפוס 
רוזנברג את פדרבוש, תל-אביב, ]ראשית שנות ה-40 בקירוב[.

איור  וכתום, עם  ירוק  נאה, מודפסת בצבעים  כרזה צבעונית   .1
בית המלון בצפת. חתומה בדפוס: רוס. 

32.5X46.5 ס"מ. מצב טוב. קמטים וסימני קיפול. מעט כתמים. 
2. עלון פרסום. דף מקופל לשניים. בצדו החיצוני איור של בית 

המלון, ובצדו הפנימי פרטים אודות המלון, בעברית ובאנגלית. 
]4[ עמ', 20.5 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $250

366. Central Hotel in Safed – Poster and 
Advertising Pamphlet

Central Hotel in Safed - poster and advertising 
pamphlet. Tel Aviv: Rosenberg and Federbush, [ca. 
early 1940s].
1. Handsome colorful poster, printed in green and 
orange, with illustration of the hotel in Safed. Signed 
in print: Ros (Hebrew). 
32.5X46.5 cm. Good condition. Creases and folding 
marks. Some stains.
2. Advertising pamphlet. Leaf folded in half. On the 
outer side is an illustration of the hotel, inside are 
details about the hotel, in Hebrew and English. 
[4] pp, 20.5 cm. Good condition.

Opening price: $250

365
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שנות  תל-אביב,   - אינפורמטיביות  כרזות  אוסף   .367
ה-30-40

19 כרזות אינפורמטיביות. תל-אביב, שנות ה-30 וה-40. 
מדרש  ב"בית  הלימודים  תחילת  על  המודיעות  כרזות  ביניהן, 
תל- במוזיאון  "הולצמן-שטינהרד-שטרנשוס  תערוכת  לנגינה"; 
אביב; תערוכת "הצבא הפולני במזרח בצלומים ופלקטים" באולם 
"יופי";  גברות  לבגדי  מסחר  בית  עברית;  קונסרבטוריה  "אהל"; 
תפילות  בעומר;  ל"ג  לכבוד  מופע  בע"מ;  עממי  לשיכון  חברה 
הספר  בית  סטודנטים;  נשף  הסוכות;  ולחג  הנוראים  לימים 

לריקודים מודרניים "מחול"; לימודי הנהלת חשבונות, ועוד. 
קרעים,  בחלקן  בינוני-טוב.  מצב  ס"מ.   47.5X63 ממוצע:  גודל 

קמטים, כתמים וסימני קיפול ובלאי. 

פתיחה: $600

367. Collection of Informative Posters – Tel-Aviv, 
1930s-40s

19 informative posters. Tel-Aviv, 1930s-40s.
Among the posters, posters announcing the opening 
of the school-year in "Beit Midrash LeNegina"; 
Exhibition "Holzman - Steinhardt - Sternschus in 
Tel-Aviv Museum"; Exhibition "The Polish Army in 
the East in Photographs and Posters" in "Ohel" hall; 
"Hebrew Conservatoria"; shop for ladies clothes 
"Yofi"; "Hevra LeShikun Amami" Ltd.; Performance 
for Lag BaOmer; Prayers for the High Holidays and for 
Succoth; Students ball; "Machol" school for modern 
dances; school for accountants, and more. 
Average size: 47.5X63 cm. Fair-good condition. Tears, 
creases, stains, folding marks and wear to some posters.

Opening price: $600

368. "רחץ ידיך בטרם תגע במזון" - כרזה בעיצוב גרטה 
וולף-קרקואר

"רחץ ידיך בטרם תגע במזון", כרזה בעיצוב גרטה וולף-קרקואר 
)חתומה בדפוס(. דפוס ליטוגרפי "גרפיקה", ירושלים, ]1935[. 

איור ילד רוחץ ידיים, כשברקע נראה חדר עם כסא ושולחן לילדים. 
למניעת  "הוראות  שלפנינו:  האיור  נדפס  בו  אשר  עלון  מצורף 
המזון מזהום", בהוצאת "בית הבריאות של הדסה ע"ש נתן ולינה 

שטראוס", ירושלים, תרצ"ה )1935(. 
קרעים  כתמים.  מעט  טוב.  מצב  עבה(.  )נייר  ס"מ   50X70 כרזה: 
בשוליים. שני קרעים באורך כ-10 ס"מ, מחוזקים בנייר דבק בצד 

האחורי. עלון: ]4[ עמ' )דף מקופל(, 17 ס"מ. מצב טוב. קמטים.
מקור: אוסף משפחת דותן, ירושלים.

פתיחה: $700

Poster: 50X70 cm (thick paper). Good condition. Some
stains. Tears at margins. Two tears, about 10 cm. long, 
restored with adhesive tape on the reverse. Pamphlet: [4] 
pp. (folded leaf), 17 cm. Good condition. Creases.
Provenance: Collection of Dotan Family, Jerusalem.

Opening price: $700

368. "Wash your Hands before You Touch Food" 
– Poster Designed by Grete Wolf-Krakauer

"Wash your Hands before You Touch Food" - poster 
designed by Grete Wolf Krakauer (signed in print). 
"Graphika" lithographic printing, Jerusalem, [1935].
Illustration of a boy washing his hands. In the 
background - a room with a chair and table for 
children.
Enclosed is a pamphlet with the same illustration: 
"instructions for avoiding contamination of food" 
issued by "Nathan and Lina Strauss Hadassah Health 
Center", Jerusalem, 1935. 

367
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רודי  בעיצוב  פרסום  מודעת   - "יצהר"  זית  שמן   .369
דויטש

מאוירת  פרסום  מודעת   ,Izhar, Finest Palestine Olive Oil
תל-אביב,  לוין-אפשטיין,  דפוס  "יצהר".  חברת  של  זית  לשמן 

]שנות ה-30[. אנגלית. עיצוב: רודי דויטש.
חברת  זית של  פכי שמן  שני  גבו  על  הנושא  גמל  נאה של  איור 

"יצהר". חלקו נדפס בדיו כסופה. 
24X34 ס"מ. מצב טוב. קמטים. קרעים משוקמים בשוליים. פינה 

ימנית עליונה חסרה )משוקמת בהדבקת נייר(. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $300

369. Izhar Olive Oil – Advertisement Designed by 
Rudy Deutsch

Izhar, Finest Palestine Olive Oil, illustrated 
advertisement for Izhar olive oil. Lewin-Epstein Press, 
Tel Aviv, [1930s]. English. Design: Rudy Deutsch. 
Handsome illustration of a camel carrying two 
containers of Izhar olive oil. Part of the poster was 
printed in silver ink. 
24X34 cm. Good condition. Creases. Restored tears to 
margins. Upper right corner missing (restored with paper 
strip).
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $300

370. אבקת כביסה "קסם" - כרזה בעיצוב פרנץ קראוס

"גם לבניך כשלג ילבינו". כרזה לפרסום אבקת כביסה "קסם" של 
מפעל "שמן". דפוס ליטוגרפי "מונזון", ירושלים, ]1938[. עיצוב: 

פרנץ קראוס.
"שמן"  חברת  המעצב.  של  אשתו  קראוס,  אני  מופיעה  בכרזה 
נוסדה ב-1906; המפעל לייצור השמן והסבון היה בין המפעלים 

הציוניים הראשונים בארץ-ישראל. 
68X46 ס"מ. מצב בינוני. סימני קיפול וקמטים. קרעים משוקמים. 

מודבקת כולה על נייר דק נטול חומציות.
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $800

370. "Kesem" Washing Powder – Poster Designed 
by Franz Kraus

"Your laundry will be as white as snow". Advertisement 
poster for "Kesem" washing powder, produced by 
"Shemen" factory. "Monsohn" lithographic printing, 
Jerusalem [1938]. Design: Franz Kraus. Hebrew.
Appearing on the poster is Anny Kraus, the designer's 
wife. "Shemen" was established in 1906; the factory 
manufactured oil and soap and was one of the first 
Zionist factories in Palestine. 
68X46 cm. Fair condition. Folding marks and creases. 
Restored tears. Mounted on thin acid-free paper.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $800

369370
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פסח  בעיצוב  כרזה   - עילית"  סריגים  אפנת  "אָלֶד,   .371
עיר-שי

Aled of Israel Noblesse in Jerseys, כרזת פרסום מאוירת של 
בית החרושת לסריגים "אָלֶד - אפנת סריגים עילית". ללא ציון 

מדפיס, ]שנות ה-40[. עיצוב: פסח עיר-שי.
כרזה נאה, עם איור אשה לבושה שמלת סריג, נשענת על סמליל 
לבן  שחור,  בצבעים  מטה,  פונה  קודקודו  אשר  )משולש  "אלד" 

וזהב(. 
העליונה  הימנית  בפינה  קמט  מאוד.  טוב  מצב  ס"מ.   48X67.5

ופגמים קלים בשוליים. 

פתיחה: $800

371. "Aled of Israel Noblesse in Jerseys" – Poster 
Designed by Pesach Irsai

Aled of Israel Noblesse in Jerseys, illustrated 
advertising poster for the factory "Aled - Elite Jersey 
Fashion". No printer indicated, [1940s]. Design: 
Pesach Irsai.
Handsome poster, with illustration of a woman 
dressed in a knit dress, leaning on the "Aled" logo 
(upside-down triangle colored black, white and gold). 
48X67.5 cm. Very good condition. Crease to top right 
corner and light damage to margins.

Opening price: $800

372. אגד - דף פרסום מאויר - לתליית לוח שנה

דף  הדרכים",  בכל  מובילה  אגד   - לאגד  מובילות  הדרכים  "כל 
מדפיס,  ציון  ללא  "אגד".  התחבורה  חברת  של  מאויר  פרסום 

]שנות ה-40?[. עברית ואנגלית. 
איור שלט דרכים המכוון לחיפה, ירושלים, טבריה ותל-אביב. כפי 
הנראה, שימש הדף כלוח שנה של חברת "אגד" )בחלקו התחתון 
- מקום להדבקת לוח השנה, ובחלקו העליון שני נקבים לתליה(. 
18.5X33.5 ס"מ בקירוב. מצב טוב. קרעים משוקמים בהדבקת בד 

בחלקו האחורי של הדף. שני קרעים באורך כ-3-4 ס"מ. 

פתיחה: $300

372. Egged - Illustrated Advertisement Leaf – For 
Hanging a Calendar

"All Roads Lead to Egged - Egged Leads on all the 
Roads", illustrated advertisement leaf of the Egged 
transportation company. No printer indicated, 
[1940s?]. Hebrew and English.
Illustration of a road sign showing the direction to 
Haifa, Jerusalem, Tiberias and Tel Aviv. Apparently, 
the leaf was used as an Egged calendar (the calendar 
can be attached to the bottom part, and on the top 
part are two holes for hanging). 
Approx. 18.5X33.5 cm. Good condition. Tears restored 
with glued cloth on the back of the leaf. Two tears, ca. 
3-4 cm long.

Opening price: $300

371372
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373. אגודת חובבי הכלב - כרזה בעיצוב ריכרד לוי

"אגודת חובבי הכלב, תל-אביב", כרזת פרסום מאוירת. ללא ציון 
שם מדפיס או שנה. ]תל-אביב, 1945 בקירוב[. עיצוב: ריכרד לוי 

.)Errell / חתום בדפוס: אראל(
הדפס לינולאום נאה - איור כלב גדול-מימדים, על רקע עיר. 

בתל-אביב,  הכלב  חובבי  אגודת  מטעם  רשמי  מכתב  מצורף   ·
המפרט את פעילויות האגודה לחודש אוקטובר 1945 )עם ספח 

הניתן לתלישה - למעוניינים להירשם לאגודה(. 
34.5X49 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול וקמטים. כתמים. קרעים 
נייר  על  הודפסה  הכלב"  חובבי  "אגודת  הכותרת  בשוליים. 

בריסטול והודבקה בראש הכרזה. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $700

373. Dog Lovers Association – Poster Designed 
by Richard Levi

"Dog Lovers Association, Tel-Aviv", an illustrated 
advertisement poster. No printer's name, no date. 
[Tel-Aviv, ca. 1945]. Design: Richard Levi (signed in 
print: Errell).
A fine lino print - llustration of a large dog on the 
background of a city.

· Enclosed is an official letter from the Dog Lovers 
Association in Tel-Aviv, listing the activities of the 
association in October 1945 (with a detachable slip 
for those who are interested to join the association).
34.5X49 cm. Good condition. Folding marks and creases. 
Stains. Tears at margins. The title "Dog Lovers Association" 
was printed on Bristol board and pasted to the upper part 
of the poster.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $700

 - 374. תערוכה מטעם מחלקת הנוער של "קרן היסוד" 
כרזה מאוירת

"20 שנות בנין ויצירה", כרזה מאוירת - הזמנה לתערוכה מטעם 
המחלקה לנוער של קרן היסוד אשר התקיימה בחודשים אפריל-

מאי 1941. דפוס "האומן", ירושלים, 1941. 
"בתערוכה משתתפים כ-100 ארגוני נוער בארץ-ישראל ובגולה". 
50X70.5 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול וקמטים. מודבקת על בד 

פשתן לתצוגה ושימור. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $500

374. Exhibition of the Youth Department of 
Keren Hayessod – Illustrated Poster

"20 Years of Building and Creation", illustrated poster 
- invitation to an exhibition of the youth department 
of Keren Hayessod (United Israel Appeal), held in 
April-May 1941. HaUman Press, Jerusalem, 1941.
"100 Youth Organizations from the Land of Israel and 
the Diaspora will Participate in the Exhibition". 
50X70.5 cm. Good condition. Folding marks and creases. 
Linen-backed for display and preservation.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $500 

373374
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375. ה-1 במאי של הסתדרות העובדים הכללית - כרזה 
בעיצוב האחים שמיר

"ההסתדרות, 1 במאי", כרזה מאוירת. דפוס פוטו-אופסט "בן-
צבי", תל-אביב, ]שנות ה-40[. עיצוב: האחים שמיר. 

כרזה לכבוד ה-1 במאי, של הסתדרות העובדים הכללית, בעיצוב 
איור ספינה עם שלושה מפרשים, אחד  האחים שמיר. במרכזה 
אדום ושניים כחול-לבן. על דופן הספינה הכיתוב "ההסתדרות". 
33X47 ס"מ בקירוב. מצב טוב. קו קפל אופקי. קמטים ופגמים 

קלים. מודבקת על בד פשתן לתצוגה ושימור. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $500

375. May 1 of the Histadrut – Poster Designed by 
the Shamir Brothers

"Ha-Histadrut, May 1", illustrated poster. "Ben-
Zvi" Photo-offset Press, Tel-Aviv [1940s]. Design: the 
Shamir Brothers.
Poster for May 1 (international workers' day) of 
the Histadrut (General Organization of Workers), 
designed by the Shamir Brothers. In the center 
appears an illustration of a ship with three sails, one 
red and two blue and white. On the side wall of the 
ship appears the Hebrew inscription "Ha-Histadrut". 
Approx. 33X47 cm. Good condition. Horizontal folding 
mark. Creases and some damages. Linen-backed for 
display and preservation.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $500

376. "עברית - השער לארץ, הגשר לעם" - כרזה בעיצוב 
משה וורוביצ'יק

"עברית - השער לארץ / הגשר לעם", כרזה מטעם ההסתדרות 
הכללית של העובדים העברים בארץ ישראל / מועצת פועלי תל-
אביב ויפו. דפוס א. סטרוד ובניו, תל-אביב, ]1947 בקירוב[. עיצוב: 

משה וורוביצ'יק.
פתוח  ספר  איור  עברית.  לשיעורי  להירשם  הקוראת  כרזה 
בים  שטות  אניות   - ישראל  ארץ  השני  מעברו  כשער;  המעוצב 
וטרקטור בעבודת חריש. מעל דפי הספר הכיתוב "למד עברית". 
50X69.5 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול וקמטים. קרעים ופגמים 
משוקמים )עם מעט השלמות צבע במספר מקומות(. מודבקת 

על בד פשתן לתצוגה ושימור. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $800

376. "Hebrew – A Gate to the Country, a Bridge 
to the People" – Poster Designed by Moshe 
Vorobeichic

"Hebrew - A Gate to the Country / A Bridge to 
the People", a poster on behalf of the General 
Organization of Workers in Eretz Israel (Histadrut) / 
Tel Aviv-Jaffa Labor Council. Strod and Sons Printing 
Press, Tel Aviv, [ca. 1947]. Design: Moshe Vorobeichic. 
Hebrew.
A poster promoting Hebrew classes. An illustration of 
an open book shaped as a gate; on the other side is 
Palestine - boats afloat at sea and a tractor plowing 
the ground. Above the book pages is the inscription 
"Learn Hebrew". 
69.5X50 cm. Good condition. Folding marks and creases. 
Restored tears and damage (with some color substitutions 
in a number of places). Linen-backed for display and 
preservation.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $800

375376
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377. כופר הישוב / גפרורי "נור" - כרזה בעיצוב אוסקר 
לקס

תו הגפרורים ל"כפר הישוב", כרזה מאוירת. דפוס "אריאלי", תל-
אביב, ]שנות ה-40[. עיצוב: אוסקר לקס. 

איור חפיסת גפרורים תוצרת חברת "נור" וסמליל מגבית "כופר 
הישוב". מימין הנחיות התשלום ל"כופר הישוב" בקניית גפרורים: 
לכל  הישוב',  ל'כפר  אחד  מיל  קופסאות,   12 בת  חפיסה  "לכל 

חבילה בת 100 חוברות גפרורים, 3 מילים ל'כפר הישוב'". 
34.5X50 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול וקמטים. כתמים בשוליים. 

מספר קרעים מזעריים. 

פתיחה: $600

377. Kofer HaYishuv / "Nur" Matches – Poster 
Designed by Oskar Lachs

"Kofer HaYishuv", illustrated poster. Arieli Press, Tel 
Aviv, [1940s]. Design: Oskar Lachs
Illustration of a matchbox produced by "Nur" and the 
logo of the "Kofer HaYishuv" fundraising campaign. 
On the right are instructions for donating to "Kofer 
HaYishuv" when buying matches: "For each 12-box 
packet, one mil to 'Kofer HaYishuv', for each packet 
of 100 matchboxes, 3 mils to 'Kofer HaYishuv'". 
34.5X50 cm. Good condition. Folding marks and creases. 
Stains to margins. A number of small tears.

Opening price: $600

378. "מלא את חובתך למס החירום" - כרזה בעיצוב זאב 
ליפמן

תש"ב  חיפה,  "אות",  דפוס  למס-החירום".  חובתך  את  "מלא 
)בשלושה  לינול  ליפמן.  זאב  בידי  נעשה  הכרזה  איור   .]1942[

צבעים(: איצקוביץ.
כרזה הקוראת למלא את חובת תשלום "מס החירום", מס שנועד 
זאב  מאת  צבעוני  איור  חיילים.  למשפחות  סיוע  פעולות  לממן 

ליפמן, בו נראית משפחה - אב חייל, אשה ותינוק. 
כתמים.  וקמטים.  קיפול  סימני  טוב.  מצב  בקירוב.  ס"מ   63X95
קרעים משוקמים שיקום מקצועי בשוליים ובקוי הקפל. חותמות 

עיריית חיפה.
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $1500

378. "Pay your Duties to the Emergency Tax" –
Poster Designed by Ze'ev Lippman

"Pay your Duties to the Emergency Tax". "Ot" Printing 
Press, Haifa, [1942]. Poster illustration by Ze’ev 
Lippman. Linol. (in three colors): Itzkovitch. Hebrew.
A poster calling on the public to pay the "emergency 
tax", intended to fund activities to assist soldiers' 
families. Color illustration by Ze'ev Lippman showing 
a family - a father-soldier, a woman, and an infant. 
Approx. 95X63 cm. Good condition. Folding marks and 
creases. Stains. Professionally restored tears at margins and 
along folding marks. Haifa Municipality stamps.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $1500
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379. "לשחרור מעֻנים לנקמת טבוחים" - כרזת גיוס

לגיוס  הקוראת  כרזה  צא!",  טבוחים,  לנקמת  מעֻנים  "לשחרור 
של  הראשונה  ]המחצית  היהודית.  לבריגדה  או  הבריטי  לצבא 

שנות ה-40[. עיצוב: "יוסף".
איור להבות אש מאחורי גדר תיל, והכיתוב " לשחרור מעֻנים / 

לנקמת טבוחים / צא!". 
33X45 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול. מעט כתמים. קרעים בשולי 

הכרזה )מספר קרעים מחוזקים בהדבקת נייר(. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $800

379. "To Liberate the Afflicted, To Avenge the 
Slaughtered" – Enlistment Poster

"To Liberate the Afflicted, To Avenge the Slaughtered, 
Enlist!", a poster calling to enlist to the British Army 
or the Jewish Brigade [first half of the 1940s]. Design: 
"Yosef". Hebrew.
Illustration of flames behind a barbed wire fence, and 
the Hebrew caption "To Liberate the Afflicted, To 
Avenge the Slaughtered, Enlist!" 
33X45 cm. Good condition. Folding marks. Some stains. 
Tears around the margins (some tears restored with pasted 
paper).
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $800
גיוס  כרזת   - טבוחים"  לנקמת  מעונים,  "לשחרור   .380

בעיצוב האחים שמיר

מאוירת  כרזה  התגייסו!",  טבוחים,  לנקמת  מעונים,  "לשחרור 
צבי  לינ.  היהודית.  לבריגדה  או  הבריטי  לצבא  לגיוס  הקוראת 
שנות  של  הראשונה  ]המחצית  תל-אביב,  רוהלד,  דפוס  ברגמן, 

ה-40[. עיצוב: האחים שמיר.
וסיציליה,  איטליה  מפת  על  רגליים  בפישוק  הניצב  חייל  איור 

מושיט יד אל עבר משפחת ניצולים מאירופה. 
קלים  קרעים  וקמטים.  קיפול  סימני  טוב.  מצב  ס"מ.   35X49
בטקסט(;  פגיעה  )עם  העליון  בחלקה  תיוק  נקבי  שני  בשוליים. 

בצדם השני - פיסות נייר קטנות, מודבקות בנייר דבק. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $1500

380. "To Liberate the Afflicted, To Avenge the 
Slaughtered" – Enlistment Poster Designed by 
the Shamir Brothers

"To Liberate the Afflicted, To Avenge the Slaughtered, 
Enlist!", an illustrated poster calling to enlist to the 
British Army or the Jewish Brigade. Lino. Zvi Bergman, 
Rohald Printing Press, Tel-Aviv [first half of the 1940s]. 
Design: the Shamir Brothers. Hebrew.
Illustration of a soldier standing on the map of 
Italy and Sicily, with a hand stretched to a family of 
survivors from Europe. 
35X49 cm. Good condition. Folding marks and creases. 
Some tears at margins. Two filing holes on upper part 
(damage to text); on the reverse: small pieces of papers, 
pasted with adhesive tape.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $1500
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381. גיוס לחיל הנוטרים - כרזה בעיצוב האחים שמיר

"להגנת עם ומולדת, התגייס לחיל הנוטרים!", כרזה מאוירת. ללא 
ציון שם מדפיס או שנה, ]1943[. עיצוב: האחים שמיר. 

יהודי,  משטרה  )כוח  הנוטרים  לחיל  להתגייס  הקוראת  כרזה 
איור  במרכז  המנדט(.  בתקופת  פעל  אשר  הבריטים,  בחסות 

שחור-לבן - שלשה נוטרים, לבושים במדים. 
36X47.5 ס"מ. מצב בינוני. סימני קיפול וקמטים. קרעים בשוליים. 

כתמים. כתמי רטיבות רבים )עם מריחות צבע(.
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $1000

381. Enlistment to the Notrim – Poster Designed 
by the Shamir Brothers

"Defend the People and the Land, Enlist to the 
Notrim Forces!", illustrated poster. No printer's name, 
no date [1943]. Design: the Shamir Brothers. Hebrew.
A poster calling to join the Notrim (Jewish Police 
force, supported by the British, active during the 
British Mandate). In the center - a black and white 
illustration of three Notrim wearing uniform.
36X47.5 cm. Fair condition. Folding marks and creases. 
Tears at margins. Stains. Significant dampstaining (with 
color smears).
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $1000 נשים גיוס   - הנצחון"  אל  הדרך  את  לקצר  "בידך   .382
לצבא הבריטי - האחים שמיר

כרזה  לא.ט.ס.",  התגיסי  הנצחון,  אל  הדרך  את  לקצר  "בידך 
 )ATS( הקוראת לנשים להתגייס לשורות חיל העזר הטריטוריאלי

בצבא הבריטי, ]1943[. עיצוב: האחים שמיר. 
איור נאה בדפוס ליטוגרפי. בחזית - נהגת, לבושה במדי הא.ט.ס. 
48X65 ס"מ. מצב טוב. קמטים. קרעים משוקמים שיקום מקצועי 

)עם השלמות צבע(. מודבקת על בד פשתן לתצוגה ושימור. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $1500

382. "You can Shorten the Road to Victory" –
Recruit of Women to the British Army – Shamir 
Brothers

"You can Shorten the Road to Victory, Join the A.T.S.", 
a poster calling on women to join the Auxiliary 
Territorial Service (ATS) of the British Army, [1943]. 
Design: Shamir Brothers. Hebrew.
Fine illustration in lithographic printing. In the 
foreground is a woman driver dressed in the ATS 
uniform. 
65X48 cm. Good condition. Creases. Tears professionally 
restored (with color substitutions). Linen-backed for display 
and preservation.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $1500

381382
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383. כרזה - גיוס לבריגדה היהודית - אוטה ווליש, 1945

"כי לי נקם ושילם!", אטליה ]ארנסט[ מכנר / ]אוטה[ וליש. דפוס 
העברים  העובדים  של  הכללית  ההסתדרות  צבעוני.  ליטוגרפי 
 "mw" העליונה  הימנית  בפינה  חתום   .1945 בארץ-ישראל, 

ובפינה הימנית התחתונה "אטליה מכנר וליש".
כרזה ליום 1 במאי 1945. בחלקה העליון מתנוסס דגל הבריגדה 
היהודית, תחתיו מופיע - על רקע אדום עז - ציור חיילי בריגדה 
מסתערים, ובתחתית, ציטוט מן הפסוק המקראי "לִי נָקָם וְשִׁלֵּם 
)דברים  לָמוֹ  עֲתִדֹת  וְחָשׁ  אֵידָם  יוֹם  קָרוֹב  כִּי  רַגְלָם  תָּמוּט  לְעֵת 
לב, לה( - המבטא את צו אותה שעה, נקמה בגרמניה הנאצית 

באמצעות התגייסות לבריגדה היהודית. 
33X48 ס"מ בקירוב. מצב טוב. פגמים מזעריים. מודבקת על בד 

פשתן לתצוגה ושימור.
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $3000 

383. Poster – Recruitment for the Jewish Brigade 
– Otte Wallisch, 1945

"To Me Belongeth Vengeance and Recompense!", 
atelier [Ernst] Machner / [Otte] Wallisch. Color 
lithographic printing. General Organisation of 
Workers in the Land of Israel (Histadrut), 1945. Signed 
on upper right corner "mw" and on lower right 
corner "Atelier Machner Wallisch".
Poster for May 1 1945. On the top part is the flag 
of the Jewish Brigade, beneath it - against a bright 
red background - is a drawing of Brigade soldiers 
attacking, and at the bottom is a citation from the 
Biblical verse "To me belongeth vengeance and 
recompense; their foot shall slide in due time; for the 
day of their calamity is at hand, and the things that 
shall come upon them make haste" (Deuteronomy 32, 
35) - expressing the spirit of the times - vengeance 
against Nazi Germany by means of enlisting to the 
Jewish Brigade. 
Approx. 33X48 cm. Good condition. Minor damage. Linen-
backed for display and preservation.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $3000

384. הבריגדה היהודית - האחים שמיר

קטנה,  כרזה  לְרִבּוֹאתַיִם!"   - מֵרְבָבָה  שְׂפָתַיִם:  כָל  עַל   - הַצָּו  "זֶה 
מאוירת, המעודדת גיוס לבריגדה היהודית. ]שנות ה-40[. עיצוב: 

האחים שמיר. 
30X15 ס"מ בקירוב. מצב טוב. קו קפל אנכי וקמטים. 

מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $300

384. The Jewish Brigade – Shamir Brothers

"Ze HaTzav - Al Kol Sfatayim: Me'Rvava - 
Le'Ribotayim!" ["This is the Decree - Heard Aplenty: 
Now Ten Thousand - Tomorrow, Twenty!"] Small 
illustrated poster, calling for recruits to the Jewish 
Brigade. [1940s]. Design: Shamir Brothers. Hebrew. 
Approx. 30X15 cm. Good condition. Vertical folding mark 
and creases.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $300 

385. "כאן מקבלים ספרים" - מודעה בעיצוב נחום גוטמן 
- הבריגדה היהודית

קטנה  כרזה  היהודים",  החיילים  לספרית  ספרים  מקבלים  "כאן 
עיצוב:  ה-40[.  ]שנות  היהודי,  החייל  למען  הארצי  הועד  מטעם 

נחום גוטמן.
ספר,  קורא  היהודית,  בבריגדה  חייל   - גוטמן  נחום  מאת  איור 

וצפור מצייצת נחה על רגלו. 
פגמים  קמטים,  טוב.  מצב  עבה.  נייר  על  מודפסת  ס"מ.   25X35
גבול  על  החיתוך  בתל-אביב".  המקומי  "הועד  חותמת  קלים. 

האיור והטקסט.
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $300

383
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385. "Books Received Here" – Notice Designed 
by Nachum Gutman – The Jewish Brigade

"Books Received Here for the Jewish Soldiers' Library", 
small poster issued by the National Committee for 
the Jewish Soldier, [1940s]. Design: Nachum Gutman. 
Hebrew.
Illustration by Nachum Gutman - a soldier in the 
Jewish Brigade reading a book, with a chirping bird 
perched on his leg. 
25X35 cm. Printed on thick paper. Good condition. Creases, 
minor damage. Stamp of the "Tel Aviv Local Committee". 
Poster edge bordering illustration and text.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $300

 - זה"  "מעין  הצבאית  הלהקה  של  למופע  הזמנה   .386
הבריגדה היהודית

כרזת פרסום מטעם ה-ENSA - הזמנה למופע "מזמרת הארץ", 
הבריגדה  של  והבידור  הזמר  להקת  זה",  "מעֵין  להקת  בביצוע 
עברית  בקירוב[.   1944[  ,Raghaieb Press דפוס  היהודית. 

ואנגלית. 
זה".  "מעֵין  להקת  בביצוע  הארץ",  "מזמרת  למופע  הזמנה 
בתחתית הכרזה מספר שורות למילוי פרטי המופע )מקום, שעה 

ומחיר הכרטיסים(. 
סמכות  תחת  פעלה   )"The Palestinians"( זה"  "מעין  להקת 
 ,)Entertainments National Service Association( ENSA-ה
בידור  לספק  במטרה  בריטניה  ממשלת  בידי  הוקם  אשר  ארגון 
מקימהּ  השניה.  העולם  מלחמת  במהלך  בריטיים  לחיילים 
ומנהלהּ האמנותי היה השחקן והבמאי אליהו גולדנברג ]אביו של 
דודו טופז[, והיא הורכבה מחיילים וחיילות אשר התנדבו ליחידות 
ידין,  יוסי  מרון,  חנה  ביניהם:  הבריטי.  בצבא  הארץ-ישראליות 

לאה סיטין, יצחק יצחק, שלמה דרורי, ואחרים. 
46X58 ס"מ. מצב טוב-בינוני. סימני קיפול, קמטים רבים. כמה 

כתמים. קרעים בשוליים. נקבים זעירים בתחתית הכרזה. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $500

386. Invitation to a Performance of the Military Band "The Palestinians" – Jewish Brigade

founder and artistic director was the actor and 
director Eliyahu Goldenberg [father of Dudu Topaz], 
and it consisted of soldiers (male and female) who 
volunteered to the Palestinian units of the British 
Army. Among the actors: Hannah Maron, Yossi Yadin, 
Lea Sitin, Yitzhak Yitzhak, Shlomo Drori, and others. 
46X58 cm. Good-fair condition. Folding marks, significantly 
creased. Some stains. Tears at margins. Tiny perforations at 
the lower part.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $500

Advertisement poster issued by ENSA - invitation 
to a performance of "Israeli Songs", performed by 
the musical ensemble of "Me-En Ze", the song and 
entertainment band of the Jewish Brigade. Raghaieb 
Press [ca. 1944]. Hebrew and English.
Invitation to a show - "Israeli Songs" - performed by 
"Me-En Ze". On the lower part appear several blank 
lines for adding the venue, date and price of tickets.
Me-En Ze ("The Palestinians") acted under the 
sponsorship of ENSA -Entertainment National Service 
Association, an organization founded by the British 
government to provide entertainment to British 
armed forces personnel during World War II. The
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התחבורה  חופש  על  מגנות  המאוחדות  "האומות   .387
בימים" - כרזה 

כרזה  בימים",  התחבורה  חופש  על  מגנות  המאוחדות  "האומות 
 The Printing and Stationery Services, M. E. F קטנה. דפוס
]שירותי הדפוס של ה-Middle East Forces[, ]מקום דפוס לא 

ידוע, 1944[. 
הולנד,  בריטניה,  )ארה"ב,  שונות  מדינות  של  שיט  כלי  תצלומי 
נורבגיה, פולין, יוגוסלביה, צרפת, רוסיה, ועוד( ואיורים של דגלי 
המאוחדות  "האומות  הכיתוב  נדפס  הכרזה  במרכז  המדינות. 
נצחון האומות המאוחדות   / בימים  מגנות על חופש התחבורה 

מתקרב והולך". 
34X45 ס"מ. מצב טוב. קו קפל אופקי וקמטים. מספר כתמים. 

נקבים זעירים. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $700

387. "The United Nations Protect Freedom of 
Transportation on the Seas" – Poster

"The United Nations Protect Freedom of 
Transportation on the Seas" (Hebrew), small poster. 
Printed by the Printing and Stationery Services of 
the M.E.F. (Middle East Forces), [place of printing 
unknown, 1944].
Photographs of marine vessels of different countries 
(United States, Britain, the Netherlands, Norway, 
Poland, Yugoslavia, France, Russia and more) and 
illustrations of those countries' flags. In the middle is 
the printed inscription "The United Nations Protect 
Freedom of Transportation on the Seas / Victory of the 
United Nations is at Hand". 
34X45 cm. Good condition. Horizontal folding mark and 
creases. Some stains. Tiny perforations.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $700 

388. "נוער עברי במולדת!" - כרזה מטעם בית"ר

תרומפלדור  ברית  "נציבות  כרזה מטעם  במולדת!",  עברי  "נוער 
אפרים  דפוס  בית"ר.  לשורות  להצטרף  הקוראת  ישראל"  בארץ 

סטרוד ובניו, תל-אביב, ]שנות ה-40[. 
הכיתוב:  תחתיו  ז'בוטינסקי;  זאב  של  תצלום  הכרזה  בראש 
חיי  בעד  המולדת,  שלמות  בעד  למלחמה  לך:  קוראת  "בית"ר 

חופש במדינתנו, בעד הגשמת חזון ראש בית"ר...". 
פגמים  ומעט  בשוליים  כתמים  מעט  טוב.  מצב  ס"מ.   63X96.5

משוקמים. מודבקת כולה על נייר דק נטול חומציות. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $600

388. "Hebrew Youth in the Homeland!" – Betar 
Poster

"Hebrew Youth in the Homeland!", a poster issued by 
the "Betar Commissionership in Palestine" calling on 
young people to join Betar. Ephraim Strod and Sons 
Printing Press, Tel Aviv, [1940s]. Hebrew.
A photograph of Ze'ev Jabotinsky appears at the top 
of the poster; beneath it an inscription reads: "Betar 
is Calling You: Fight for the Homeland's Integrity, 
for Freedom in our State, for Fulfilling the Vision of 
Beitar's Leader…" 
96.5X63 cm. Good condition. Some stains on margins and 
some repaired defects. Mounted on thin acid-free paper.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $600

387388



כרזות     |  239

389. "יום יהדות פולין", 1943

תש"ג  אלול   - תרצ"ט  אלול  פולין,  יהדות  יום  חיי!  "בדמיך 
 .]1943[ "סגנון",  דפוס:  ברגמן,  צבי  לינול:   ."1.9.1939-1.9.1943

עיצוב: "יוסף".
לפרוץ  שנים  ארבע  במלאת  פולין",  יהדות  "יום  לכבוד  כרזה 

מלחמת העולם השניה. 
34.5X50 ס"מ. מצב טוב-בינוני. קו קפל אופקי וקמטים. כתמים. 

מספר קרעים )רובם בשולי הכרזה(. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $500

389. "Polish Jewry Day", 1943

"In thy Blood Live! Polish Jewry Day, 1.9.1939-
1.9.1943". Linol: Zvi Bergman, "Signon" Printing 
Press, [1943]. Design: "Yosef". Hebrew.
Poster for "Polish Jewry Day", to commemorate four 
years of the Second World War. 
34.5X50 cm. Good-fair condition. Horizontal folding 
mark and creases. Stains. Some tears (mostly around the 
margins).
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $500 

390. "לבטחון העם" - כרזה בעיצוב פסח עיר-שי

 .1947 בצלאל,  גרפיקה  דפוס  מאוירת.  כרזה  העם",  "לבטחון 
עיצוב: פסח עיר-שי. 

וקמטים. קרעים קלים  טוב. סימני קיפול  47.5X62.5 ס"מ. מצב 
)משוקמים(. מודבקת כולה על נייר דק נטול חומציות. 

מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $700

390. "For Safety of the People" – Poster Designed 
by Pesach Irsai

"For safety of the people", illustrated poster. 
Graphica Bezalel Printing Press, 1947. Design: Pesach 
Irsai. Hebrew. 
47.5X62.5 cm. Good condition. Folding marks and creases. 
Slight tears (restored). Mounted on thin acid-free paper.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $700
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391. "מס להגנתנו" - האחים שמיר

"מס להגנתנו", כרזה קטנה, מאוירת, המעודדת לתרום למגבית 
מס לבטחון הישוב. ]1948[. עיצוב: האחים שמיר. 

16.5X41 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול וקמטים. כתמים. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $300

391. "A Tax for our Protection" – Shamir Brothers

"A Tax for our Protection", small poster, illustrated, 
calling for donations to a tax campaign for the Zionist 
Yishuv's protection. [1948]. Design: Shamir Brothers. 
16.5X41 cm. Good condition. Folding marks and creases. 
Stains.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $300

392. "הילד הזה זקוק לאוויר ושמש" - כרזה מאוירת

"דאס קינד פאדערט לופט און זון" ]הילד הזה זקוק לאוויר ושמש[. 
כרזה מאוירת קטנה. ללא פרטי מדפיס או מעצב. ]אירופה, שנות 

ה-40[. יידיש.
כרזה מאוירת. מימין - דמות ילד מאחורי גדר-תיל, ומשמאל - 
נוף ארץ-ישראלי. מסביב, כיתוב ביידיש: "הילד הזה זקוק לאוויר 

ושמש". 
קרעים  וקמטים.  קיפול  סימני  טוב-בינוני.  מצב  ס"מ.   28X40
נדפסה  "פאדערט"  המילה  צבע(.  השלמות  )עם  משוקמים 
מחדש(.  המילה  נדפסה  עליה  נייר  פיסת  )מצורפת  במהופך 

מודבקת על בד פשתן לתצוגה ושימור.
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $500

392. "This Child Needs Air and Sun" – Illustrated 
Poster

"Das Kind Fadert Luft und Sun" [This Child Needs 
Air and Sun]. Small illustrated poster. No printer or 
designer details. [Europe, 1940s.] Yiddish.
Illustrated poster. On the right is a figure of a child 
behind a barbed-wire fence, on the left is a landscape 
of Palestine. Surrounding the illustration is the 
Yiddish inscription: "This Child Needs Air and Sun". 
28X40 cm. Good-fair condition. Folding marks and 
creases. Restored tears (with color substitutions). The word 
"Fadert" is printed upside-down (attached is a piece of 
paper with the word reprinted). Linen-backed for display 
and preservation.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $500

393. "להצלת השארית" - כרזה בעיצוב האחים שמיר

בע"מ,  לוין-אפשטין  דפוס  מאוירת.  כרזה  השארית",  "להצלת 
תל-אביב, ]1945 בקירוב[. עיצוב: האחים שמיר. 

איור  הפליטה.  לשארית  הסיוע  למפעל  לתרום  הקוראת  כרזה 
"להצלת  וילד על רקע מפת אירופה. בתחתית הכיתוב  של אם 

השארית". 
34X49.5 ס"מ. מצב טוב. קו קפל אופקי. כתמי חלודה. מודבקת 

כולה על נייר דק נטול חומציות. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $1000
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393. "Saving the Survivors" – Poster Designed by 
the Shamir Brothers

"Le-Hatzalat Ha-She'erit" [Saving the Survivors], 
illustrated poster. Levine-Epstein Ltd. Printing Press, 
Tel-Aviv, [ca. 1945]. Design: the Shamir Brothers. 
Hebrew.
Poster calling to donate to the aid campaign for 
She'erit Ha-Pletah. Illustration of a mother and child 
on the background of a map of Europe. Hebrew 
caption on the lower part: "Le-Hatzalat Ha-She'erit". 
34X49.5 cm. Good condition. Horizontal folding mark. 
Foxing. Mounted on thin acid-free paper.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $1000

בעיצוב  כרזה   - עמלק!"  לך  עשה  אשר  את  "זכור   .394
פנחס שולדנריין

בהוצאת  מאוירת  כרזה  עמלק!",  לך  עשה  אשר  את  "זכור 
 Central Historical Comission at the Central-ה
 Committee of Liberated Jews in the American Zone of
Occupation in Germany ]הועדה ההיסטורית המרכזית שליד 
ועד שארית הפליטה באזור האמריקני בגרמניה[. מינכן, ]כנראה, 

 .]1948
בדפוס(,  )חתום  שולדנריין  פנחס  מאת  מרשים  איור  עם  כרזה 
המתאר את רדיפות העם היהודי לאורך ההיסטוריה ואת הספרים 
שנכתבו בעקבות כך: שעבוד מצרים וההגדה של פסח; חורבן בית 
יון מצולה; גרוש  המקדש ומגלת איכה; גזרות ת"ח ות"ט וספר 
קושרים  ההיסטוריים  האירועים  את  הבכא.  עמק  וספר  ספרד 
מחוגי-שעון ותחתיהם מופיע ציור של שלד המצביע על המספר 
הסימבולי "6000000", נוצה )לכתיבה( ומשפט המצווה: "זאמלט 
און פארצייכנט!" - כְּנוֹס וּרְשׁוֹם - המתייחס לתפקידהּ של הועדה 
ההיסטורית המרכזית בתיעוד קורות היהודים בתקופת השואה. 
42X60 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול וקמטים. קרעים בקוי הקפל. 

שני קרעים בקו הקפל האופקי, מחוזקים בנייר דבק. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $700

394. "Remember what Amalek did to you!" – Poster Designed by Pinchas Shuldenrein

The historical occurrences link the hands of a clock. 
Below appears a drawing of a skeleton pointing at 
the symbolic figure “6000000”, a feather (for writing) 
and a command: “zamlt un fartsaykhnt” - gather 
and record - referring to the role of the historical 
commission regarding documenting Jewish history 
during the Holocaust. 
60X42 cm. Good condition. Folding marks and creases. 
Tears on folding marks. Two tears on horizontal folding 
mark, restored with adhesive tape.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $700

"Zechor Et Asher Asa Lecha Amalek!" [Remember 
what Amalek did to you!], illustrated poster printed 
by the Central Historical Commission at the Central 
Committee of Liberated Jews in the American Zone 
of Occupation in Germany. Munich, [probably 1948]. 
A poster with a remarkable illustration by Pinchas 
Shuldenrein (signed in print) portraying how the 
Jewish people was persecuted throughout history and 
the books that were written on the subject: slavery in 
Egypt and the Passover Haggadah; destruction of the 
Temple and the Book of Lamentations; the decrees of 
1648 and 1649 and the book "Yeven Metzula"; the 
expulsion from Spain and the book "Emek Ha-Bacha". 
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395. כרזה מטעם תנועות הנוער במינכן - לאחר השואה

הנוער  תנועות  מטעם  כרזה  פאלק!".  פון  דינסט  צום  "יוגנט 
במינכן, לאחר השואה, הפונה אל הנוער משארית הפליטה. דפוס 

"באפרייונג", מינכן, ]1947 בקירוב[. יידיש. 
פוליטית  להתעוררות  הפליטה  שארית  לנוער  הקוראת  כרזה 
היהודי  העם  לטובת  העם",  לשרות  ול"התייצבות  וחברתית, 

ולטובת ארץ ישראל. 
במרכז הכרזה תצלום של נוער שארית הפליטה בגרמניה במהלך 
הפגנה, נושאים שלטים עליהם מופיע הכיתוב "חבריך בעמדות, 
ואתה? - בבית?". בתחתית מצוינים שמותיהן של תנועות הנוער 
ונוער  נוחם  הצעיר,  השומר  הציוני,  הנוער  דרור,  עקיבא,  בני 

בורוכוב.
בקווי  וקרעים  קמטים  קיפול.  סימני  טוב.  מצב  ס"מ.   92X69.5

הקיפול. כתמים בשוליים. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $1000

395. Poster issued by Youth Movements in 
Munich after the Holocaust

"Yugnt tzum dienst fun folk!". A poster issued by 
youth movements in Munich, after the holocaust, 
addressing youth of She'erit Ha-Pletah. Bafrayung 
Printing Press, Munich, [ca. 1947]. Yiddish. 
A poster calling the youth of She'erit Ha-Pletah to 
revive socially and politically and to "support the 
Jewish people and Eretz Israel". 
A photograph of She'erit Ha-Pletah youth in Germany 
during a demonstration, holding signs inscribed: 
"Your friends are in bunkers, and you? - at home?". 
Names of youth movements appear on the lower 
part of the poster: Bnei Akiva, Dror, HaNo'ar HaZioni, 
HaShomer HaTza'ir, Nocham and No'ar Borochov.
92X69.5 cm. Good condition. Folding marks. Creases and 
tears at folding marks. Stains at margins.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $1000

396. "דאס ווארט" - כרזת פרסום - מינכן, 1947

"פועלי- בהוצאת  ווארט"  "דאס  היידי  העתון  של  פרסום  כרזת 
ציון  פועלי  )התאחדות  דייטשלאנד"  אין  התאחדות  )צ.ס.(,  ציון 

בגרמניה(. מינכן, 1947. יידיש. 
ווארט"  "דאס  גליון  שער  רקע  על  ביידיש  טקסט   - נאה  כרזה 

מספטמבר 1947. 
קלים  פגמים  וקמטים.  קיפול  סימני  טוב.  מצב  ס"מ.   42X60.5

בשוליים. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $1000

396. "Das Vort" – Advertising Poster – Munich, 
1947

An advertising poster of the Yiddish newspaper 
"Das Vort", published by Po'alei-Zion Hitachdut 
in Daytchland (Association of Zionist Workers in 
Germany). Munich, 1947. Yiddish. 
Fine poster - text in Yiddish against the background 
of the "Das Vort" title page from September 1947.
60.5X42 cm. Good condition. Folding marks and creases. 
Slight damage to margins.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $1000 
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הנוער  תנועת   - החנוכה  חג  לכבוד  לאירוע  הזמנה   .397
בית"ר - מינכן, 1947

כרזה  פארשטעלונג",  "חנוכה   / בגרמניה"  תרומפלדור  "ברית 
מינכן,  "גל-עד",  והוצאת  דפוס  בגרמניה.  בית"ר  תנועת  מטעם 

]1947[. יידיש. 
הזמנה לחגיגות חג החנוכה של תנועת בית"ר, תנועת הנוער של 
ומשמאל  האירוע  פרטי  מימין  במינכן.  הרביזיוניסטית,  התנועה 

ארבעה תצלומים מפעילויות בית"ר. 
קרעים  כתמים,  מעט  קיפול,  סימני  טוב.  מצב  ס"מ.   42.5X61.5
קלים. שני קילופים קלים )בחלקה העליון של הכרזה ובמרכזה(. 

מודבקת כולה על נייר דק נטול חומציות. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $700

397. Invitation to a Chanukah Celebration – 
Betar Youth Movement – Munich, 1947

"Brit Trumpeldor in Germany" / "Chanukah 
Ferstalung" (Chanukah Play), a poster issued by the 
Betar Movement in Germany. Munich: "Gal-Ed", 
[1947]. Yiddish.
An invitation to the Chanukah celebrations of Betar, 
the Revisionist Zionist youth movement, in Munich. 
On the right are the event details; on the left are four 
photographs of Betar activities. 
61.5X42.5 cm. Good condition. Folding marks, some 
stains, small tears. Two samll peeling marks (at the top of 
the poster and in the middle). Mounted on thin acid-free 
paper.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $700 

398. עשרים וחמש שנים לתנועת בית"ר - מינכן, 1948

 ,L. Poeller דפוס  מאוירת.  כרזה  בית"ר",  למלחמת  שנים  "כה 
מינכן, ]1948[. עברית ויידיש. 

כרזה אשר נדפסה לציון 25 שנים להקמת בית"ר, תנועת הנוער 
מניף  נער  צבעוני:  איור  בראשה  הרוויזיוניסטית.  התנועה  של 
דגל ישראל, על רקע צללית שצורתה כצורת מפת ארץ ישראל 
ריכוז,  לוחמים עבריים, מחנה  איורים המתארים  השלמה. סביב 
ועוד. על-פני האיור מופיע  בריטי מצליף בשוט,  חייל  גרדומים, 
לשחרור  עברי!  לצבא  בית"ר:  למלחמת  שנים  "כ"ה  הכיתוב: 
לחפש  המולדת!  לשלמות  נמשכת!  בית"ר  מלחמת  המולדת!... 
בית"ר!".  לשורות  הצטרף  עברי  נוער  הגולה!  לחיסול  האזרח! 

בחציה התחתון של הכרזה כיתוב ביידיש.
קרעים  כתמים.  מעט  קיפול.  סימני  טוב.  מצב  ס"מ.   55X81
משוקמים. פינה שמאלית תחתונה חסרה. מודבקת כולה על נייר 

דק נטול חומציות.
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $1200

398. Twenty-Five Years of the Betar Movement 
– Munich, 1948

"Twenty-Five Years of the Betar Struggle" (Hebrew), 
illustrated poster. L. Poeller Printing Press, Munich 
[1948]. Hebrew and Yiddish.
A poster printed to commemorate twenty-five years 
since the establisment of Betar - a Revisionist youth 
movement. A colorful illustration: a boy waving 
the flag of Israel, on the background of a silhouette 
depicting a map of the Greater Israel. Surrounding the 
central image are images depicting Jewish fighters, 
a concentration camp, gallows, British soldier with 
a whip, and more. Over the illustration appears 
the Hebrew text: "Twenty Five years of the Betar 
Struggle: for a Hebrew Army! For the Liberation of the 
Homeland!... the Betar Struggle goes on! Freedom of 
Citizens! For the Termination of the Exile! Jewish Youth 
- Join Betar!" Yiddish text appears on the lower part.
55X81 cm. Good condition. Folding marks. Some stains. 
Restored tears. Lower left corner is missing. Mounted on 
thin acid-free paper.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $1200 

397398
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399. חמש שנים למרד גטו ורשה - כרזה מאוירת מטעם 
תנועת "פועלי ציון שמאל" בגרמניה, 1948

"צום פינפטן יארטאג פון ווארשעווער געטא אויפשטאנד" ]ליום 
תנועת  מטעם  מאוירת  כרזה  ורשה[,  גטו  למרד  החמישי  השנה 
]גרמניה,  )האיור חתום: אסיריס(.  בגרמניה  ציון שמאל"  "פועלי 

1948[ . יידיש. 
זוג לוחמים בגטו, ולוחם נוסף, שרוע על הקרקע,  איור המתאר 

אוחז ברובה ובדגל בצבע תכלת. 
קרעים  קיפול,  סימני  כתמים,  טוב-בינוני.  מצב  ס"מ.   49.5X68
)עם השלמות צבע(. מודבקת על בד פשתן לתצוגה  משוקמים 

ושימור. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $700

399. Fifth Anniversary of the Warsaw Ghetto 
Uprising – Illustrated Poster on behalf of the 
"Poalei Zion Smol" Movement in Germany, 1948

"Zum Funften Jahrestag des Warschauer Ghetto 
aufstandes" [For the Fifth Anniversary of the Warsaw 
Ghetto Uprising], illustrated poster on behalf of the 
"Poalei Zion Smol" (Left Poalei Zion) Movement in 
Germany (illustration signed: Asiris). [Germany, 1948]. 
Yiddish.
An illustration depicting a pair of fighters in the 
ghetto and another fighter lying on the ground, 
holding a rifle and an azure flag.
68X49.5 cm. Good-fair condition. Stains, folding marks, 
restored tears (with color substitutions). Linen-backed for 
display and preservation.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $700

400. כרזה - חמש שנים למרד גטו ורשה - לינץ, 1948

5 יאר געטא אויפשטאנד, כרזה לציון חמש שנים למרד גטו ורשה 
 Unser הוצאת  באוסטריה.  ומרכז הצה"ר  בית"ר  נציבות  מטעם 

Ziel. לינץ, ]1948[. עיצוב: צבי זילבערמאן. עברית ויידיש.
איור של שלשלת ברזל המחברת בין מספר תמונות: דיוקנאותיהם 
רזיאל  דוד  יוסף,  בן  בית"ר שלמה  ולוחמי  יוסף טרומפלדור  של 
היהודים  המורדים   - בונטארן"  יידישע  ערשטע  )"די  גרונר  ודב 
בית"ר  לוחמי  שמות  עכו;  בכלא  ז'בוטינסקי  זאב  הראשונים(; 
גלזמן,  יוסף  של  ודיוקן  ורשה  גטו  מרד  במהלך  שנפלו  וצה"ר 
וילנה בתקופת השואה.  חבר בית"ר ומראשי המחתרת של גטו 

בתחתית הכרזה ציטוט ביידיש מתוך שיר הפרטיזנים היהודים: 
וועט נאך אונזער אויסגעבענקטע שעה ס'וועט א פויק  "קומען 
יַעַל  נִכְסַפְנוּ לוֹ עוֹד  טאן אונזער טראט מיר זענען דא!" )"זֶה יוֹם 

וְיָבוֹא, וּמִצְעָדֵנוּ עוֹד יַרְעִים: אֲנַחְנוּ פֹּה!(. 
61X86.5 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול וקמטים. קרעים משוקמים. 
קילופים משוקמים בנייר בשני מקומות. מודבקת כולה על נייר 

דק נטול חומציות. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $1000 
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400. Poster – Five Years to the Warsaw Ghetto 
Uprising – Linz, 1948

5 Yor Ghetto Oyfshtand, poster commemorating 
five years to the Warsaw Ghetto Uprising, issued by 
Betar commissionership and Tzohar center in Austria. 
Design: Zvi Zilberman. Linz: Unser Ziel, [1948]. Hebrew 
and Yiddish.
Illustration of an iron chain connecting several photos: 
portraits of Joseph Trumpeldor and Betar fighters 
Shlomo Ben Yossef, David Raziel and Dov Gruner ("di 
ershte yidishe bontarn" - the first Jewish rebels); Ze'ev 
Jabotinsky in the Acre Jail; names of Betar and Tzohar 
fighters who died during the Warsaw Ghetto Uprising 
and a portrait of Joseph Glasman, Betar member and 
one of the Vilnius Ghetto Underground Organization 
leaders during the Holocaust. On the lower part of 
the poster appears a citation in Yiddish from the 
Jewish Partisans song: "Kumen vet nokh undzer 
oysgebenkte sho - es vet a poyk ton undzer trot: mir 
zaynen do! ("As the hour that we longed for is so 
near, Our step beats out the message: we are here!"). 
86.5X61 cm. Good condition. Folding marks and creases. 
Restored tears. Paint flaking repaired with paper in two 
places. Mounted on thin acid-free paper.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $1000

401. תערוכת חניכי תנועת "השומר הצעיר" בקפריסין - 
תל-אביב, 1948

תנועת  מטעם  מאוירת  כרזה  בקפריסין",  תנועתנו  "תערוכת 
)חתום  ערד  חיליק  עיצוב:   .]1948 ]תל-אביב,  הצעיר",  "השומר 

בדפוס: "חיליק"(. 
הזמנה לתערוכה בה הוצגו יצירות מעשה-ידיהם של חניכי תנועת 
לינולאום  הדפס  בקפריסין.  המעצר  במחנות  הצעיר"  "השומר 
בצבעים אפור, שחור ואדום. באיור נראה חוט תיל מלופף סביב 

עמוד עליו מתנוסס דגל אדום, וברקע - מגדל שמירה. 
בתל-אביב  נפתחה  בקפריסין  הצעיר  השומר  חניכי  תערוכת 
התערוכה  הוצגה   ,1947 באוקטובר  לכן,  קודם   .1948 באפריל 
וכשנודע עליה לאנשי הקרן הקיימת  במחנה החורף בקפריסין, 
לארץ.  אותה  לשלוח  התערוכה  מארגני  התבקשו  לישראל, 
של  הרביעית  הועידה  לפתיחת  בצמוד  התקיימה  התערוכה 
הכניסה  מדמי  וההכנסות  בישראל,  הצעיר  השומר  הסתדרות 
בתל-אביב  התערוכה  וסידור  עיצוב  לקק"ל.  כתרומה  נמסרו 
הופקדו בידי שרגא ווייל וקלמן גרוצ'בסקי שהיו מבוני תערוכת 

השומר הצעיר בקפריסין, ועלו לארץ בסוף שנת 1947. 
35X50 ס"מ. מצב טוב-בינוני. סימני קיפול, קמטים רבים. מעט 
בקוי  הכרזה,  במרכז  קל  )קרע  בשוליים  רובם  קרעים,  כתמים. 

הקפל(. מספר קרעים מחוזקים בנייר דבק. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $1000

401. Exhibition of "Ha-Shomer Ha-Tza'ir" Members in Cyprus – Tel-Aviv, 1948

to send it to Israel. The exhibition took place 
concurrently with the opening of the fourth 
convention of Ha-Shomer Ha-Tza’ir Union in Israel, 
and revenues from entrance fees were transferred to 
JNF. The assembling of the exhibition in Tel-Aviv was 
done by Shraga Weil and Kalman Grochevsky who 
arranged the exhibition in Cyprus and immigrated to 
Palestine in 1947. 
35X50 cm. Good-fair condition. Folding marks, many 
creases. Some stains. Tears, mainly at margins (small tear 
at center, to folding marks). Some tears restored with 
adhesive tape.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $1000

"Exhibition of our Movement in Cyprus", illustrated 
poster of "Ha-Shomer Ha-Tza'ir" [Tel-Aviv, 1948]. 
Design: Hilik Arad (signed in print: "Hilik"). Hebrew.
Invitation to an exhibition displaying works by 
members of Ha-Shomer Ha-Tza'ir movement in the 
Cyprus Detention Camps. Lino print in grey, black and 
red. Illustration of barbed wire wrapped around a pole 
on top of which flies a red flag. In the background - a 
watchtower.
The exhibition of Ha-Shomer Ha-Tza'ir members in 
Cyprus opened in Tel-Aviv in April 1948. Prior to that 
event, in October 1947, the exhibition took place in 
the winter camp in Cyprus. When JNF people learned 
about the exhibition, the organizers were requested

401
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402. תנועת החרות - כרזת בחירות

"שחררנוך תל-אביב / רק כך!", כרזת בחירות של תנועת החרות. 
דפוס ליט. דפנה, ]1949?[. 

איור צבעוני של לוחם אצ"ל על רקע מסגדי יפו. 
48X68.5 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול וקמטים. כתמים ופגמים 

קלים. מודבקת על בד פשתן לתצוגה ושימור. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $800

402. Herut Movement – Election Poster

"We have Liberated You, Tel Aviv / Only Thus!", 
election poster of the Herut Movement. Lit. Press. 
Dafna, [1949?]. Hebrew.
A color illustration of an Irgun fighter against a 
background of Jaffa mosques. 
68.5X48 cm. Good condition. Folding marks and creases. 
Stains and slight damage. Linen-backed for display and 
preservation.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $800

403. תנועת החרות - כרזת בחירות

כרזת בחירות של תנועת החרות. דפוס "דפנה", ]1949?[.
בריטיים,  חיילים  שני  איור  ליטוגרפי.  בדפוס  צבעונית  כרזה 
טנק.  ומאחוריו  בריטניה  בדגל  אוחז  גדר-תיל,  ליד  עומד  האחד 
 To" השני אוחז בידו האחת דגל ובידו השניה מזוודה עליה כתוב
ללכת!  רצו  לא  "הם  הכיתוב:  מודפס  הכרזה  במרכז   ."London
החרות  תנועת  את  ששימשה  סיסמה  גרשנום!",  במלחמתנו 

בתעמולת הבחירות. 
48.5X67 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול וקמטים, פגמים קלים.

מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $600

403. Herut Movement – Election Poster

Election poster of the Herut movement. "Dafna" 
Printing Press [1949?].
Colorful lithograph poster. Illustration of two British 
soldiers, one standing next to a barbed-wire fence, 
holding a British flag in front of a tank. The other 
soldier holds a flag in one hand and in the other hand 
a suitcase with the writing "To London". In the center 
of the poster appears the Hebrew slogan: "They did 
not want to go! We expelled them fighting!"- used by 
the Herut in its elections campaigns.
48.5X67 cm. Good condition. Folding marks and creases, 
slight damages.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $600

402403
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לכבוד  כרזה   - אילת  כיבוש   - ונגבה"  ימה  "ופרצת   .404
"יום הים" - פרנץ קראוס

שמואל  דפוס  הים".  "יום  לכבוד  כרזה  ונגבה",  ימה  "ופרצת 
עיצוב: פרנץ קראוס   .]1949[ )תל-אביב(,  בנימין  נחלת  אלחדיף, 

)חתום בדפוס(. 
איור צבעוני נאה של חוף ימה של אילת. במרכז - דגל כחול-לבן 
ובמרכזו סמל החי"ל )החבל הימי לישראל(; מעל ומתחת לסמל, 

הכתובת "לכובשי אילת / החבל הימי לישראל". 
48X69 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול וקמטים, קרעים משוקמים. 

מודבקת על בד פשתן לתצוגה ושימור.
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $800

404."And you shall Spread Abroad to the West 
and to the South" – the Conquest of Eilat – Poster 
in Honor of "Sea Day" – Franz Kraus

"And you shall Spread Abroad to the West and to 
the South", a poster in honor of "Sea Day". Shmuel 
Alhadif Printing Press, Nachalat Binyamin (Tel Aviv), 
[1949]. Design: Franz Kraus (signed in print). Hebrew.
Fine color illustration of the Eilat seashore. In the 
center is a blue-and-white flag with the emblem of 
HIL (HaHevel HaYami LeIsrael - an association for 
marine training) in the middle; above and beneath 
the emblem appears the Hebrew inscription "For the 
Conquerors of Eilat / HaHevel HaYami LeIsrael". 
69X48 cm. Good condition. Folding marks and creases, 
restored tears. Linen-backed for display and preservation.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $800

משה  בעיצוב  כרזה   - הנוער  של  הארצי  הכנוס   .405
וורוביצ'יק, 1949

 .1949 אחדות,  דפוס  מפא"י.  מטעם  הנוער  של  הארצי  הכנוס 
עיצוב: משה וורוביצ'יק )חתום בדפוס(.

דמוית  צבעונית  כרזה  ותפקידו",  יעודו  בישראל,  הצעיר  "הדור 
וספינות-עולים  עץ  ועליה  באלכסון  א"י  מפת  ובה  הדפס-עץ, 

בים. 
כתמים,  וקמטים, מספר  קיפול  סימני  טוב.  ס"מ. מצב   63X94.5

קרעים משוקמים שיקום מקצועי.
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $500

405. The National Youth Convention – Poster 
Designed by Moshe Vorobeichic, 1949

The National Youth Convention of the Israeli Labor 
Movement. Achdut Publishers, 1949. Design: Moshe 
Vorobeichic (signed in print).
"Israel's young generation, its mission and role," 
a colorful woodcut-like poster with a map of Israel 
placed diagonally, showing a tree and immigrant 
boats in the sea. 
94.5X63 cm. Good condition. Folding marks and creases, 
some stains, tears professionally restored.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $500

404405
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406. "שנת שירות" בישראל - כרזה בעיצוב יוחנן סימון

Get to know Israel by Giving Year's Work in Israel, כרזה 
 Federation of Zionist( מאוירת מטעם פדרציית הנוער הציוני
בישראל.  שירות"  ל"שנת  להתנדב  הקוראת  בלונדון,   )Youth

לונדון, ]שנות ה-50?[. עיצוב: יוחנן סימון. אנגלית.
51X75.5 ס"מ. מצב בינוני. קרעים רבים, משוקמים, עם השלמות 

צבע. מודבקת על בד פשתן לתצוגה ושימור. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $600

406. "Year of Service" in Israel – Poster Designed 
by Yohanan Simon

"Get to know Israel by Giving a Year's Work in Israel", 
illustrated poster issued by the Federation of Zionist 
Youth in London, calling on citizens to volunteer for 
a "year of service" in Israel. London, [1950s?]. Design: 
Yohanan Simon. English.
51X75.5 cm. Fair condition. Many tears, restored, with color 
substitutions. Linen-backed for display and preservation.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $600

בעיצוב  כרזה   - בישראל"  לחיים  גשר  "העברית   .407
האחים שמיר

"שירותי  מטעם  מאוירת  כרזה  בישראל",  לחיים  גשר  "העברית 
המודיעין - משרד החינוך והתרבות". דפוס המדפיס הממשלתי, 

מחלקת המדידות, ]1950 בקירוב[. עיצוב: האחים שמיר. 
בתים  אוהלים,  שיכון  מעל  העובר  גדול  גשר  של  נאה  איור 
בין  המגשרת  העברית  לשפה  משל   - עירוניים  ובתים  כפריים 
קבוצות העולים השונות. על-פני הגשר הכיתוב "העברית גשר 
לחיים בישראל" ובתחתית הכרזה: "הרשם היום בשעורי הערב 

לעברית". 
48X69 ס"מ בקירוב. מצב טוב. סימני קיפול ומעט קמטים. קרעים 
בשוליים  האנכי,  הקפל  בקו  ס"מ  כ-4  באורך  )קרעים  בשוליים 
דק  נייר  על  כולה  מודבקת  הכרזה(.  של  והתחתונים  העליונים 

נטול חומציות )מופרדת מעט מהנייר במספר מקומות(. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $500

407. "Hebrew – a Bridge to Life in Israel" – Poster 
Designed by the Shamir Brothers

"Hebrew - a bridge to life in Israel", illustrated poster 
issued by the “Ministry of Education and culture-
Information Services". Government printer, Survey 
and Mapping Department [ca. 1950]. Design: the 
Shamir Brothers. Hebrew.
A fine illustration of a large bridge over tents, rural 
houses and town houses - comparing the Hebrew 
language to a bridge between different groups of 
immigrants. The Hebrew caption "Hebrew - a Bridge 
to Life in Israel" appears on the bridge. On the 
lower part of the poster: "Register today for Hebrew 
evening classes". 
Approx. 48X69 cm. Good condition. Folding marks and 
some creases. Tears at margins (tears of about 4 cm. on 
vertical folding mark, near the upper and lower margins of 
poster). Mounted on thin acid-free paper (slightly detached 
at several spots).
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $500

406407
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408. "בטחון וחסכון" - כרזה מאוירת

כרזה  2.8$=ל"י1".  דולר,  צמודי  חסכון  שְׁטָרֵי   - וחסכון  "בטחון 
לוין- א.  דפוס  רמון.  פרסום  האוצר.  משרד  מטעם  מאוירת 

אפשטיין, תל-אביב, ]1952[.
49.5X69.5 ס"מ בקירוב. מצב טוב-בינוני. סימני קיפול. כתמים, 

ובהם כתמי חלודה. קרעים, בעיקר בשוליים. 
מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $300

408. "Defense and Savings" – Illustrated Poster

"Defense and savings - Bonds linked to the Dollar, 
$2.8=1 Israeli Lira". An illustrated poster issued by 
the Ministry of Finance. Rimon advertising. A. Lewin-
Epstein printing press, Tel-Aviv [1952]. Hebrew.
Approx. 49.5X69.5 cm. Good-fair condition. Folding 
marks. Stains, foxing. Tears, mainly at the margins.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $300

409. המגבית לנפגעי השטפונות - כרזה בעיצוב האחים 
שמיר, 1952

"מנע היום סבל המחר, המגבית לנפגעי השטפונות", כרזה מאוירת. 
דפוס ליטו. "דפנה", בני-ברק, ]1952[. עיצוב: האחים שמיר. 

50X70 ס"מ. מצב טוב-בינוני. סימני קיפול, קמטים ופגמים קלים 
בשוליים. חציה העליון של הכרזה כהה. 

מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $300

409. Fundraising for Flood Victims – Poster 
Designed by the Shamir Brothers, 1952

"Prevent Today the Suffering of Tomorrow - 
Fundraising Campaign for Flood Victims", illustrated 
poster. Lito. "Dafna" Printing Press, Bnei Brak [1952]. 
Design: the Shamir Brothers. Hebrew.
70X50 cm. Good-fair condition. Folding marks, creases and 
slight damages at margins. Upper half of poster is dark.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $300

410. "יד למעברה" - כרזה מאוירת, 1954

"יד למעברה - הדרכה לאם - חנוך לילד - מקצוע לנוער". כרזה 
מאוירת מטעם מועצת הפועלות של ההסתדרות הכללית. דפוס 
ליטו-אופסט "אביבה", תל-אביב, ]1954[. עיצוב: רולי - רוטשילד 

את ליפמן. 
50X68 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול, מעט כתמים וקמטים. 

מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $300

410. "Yad La-Ma'abara" – Illustrated Poster, 1954

"Yad La-Ma'abara..." [Guidance for Mothers - 
Education for Children - Profession for Youth]. 
Illustrated poster of "Moetzet Ha-Po'alot of the 
Histadrut". Lito-Offset Press "Aviva", Tel-Aviv [1954]. 
Design: Roli - Rothschild and Lippman. Hebrew.
50X68 cm. Good condition. Folding marks, some stains 
and creases.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $300

408409410
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411. המכביה הרביעית - כרזה בעיצוב ריכרד בלס

המכביה הרביעית, כרזה מאוירת. דפוס "גרפיקה בצלאל", תל-
.)Blass( אביב, 1953. עיצוב: ר. ]ריכרד[ בלס

קרעים  מספר  וקמטים,  קיפול  סימני  טוב.  מצב  ס"מ.   49X69
משוקמים. 

מקור: אוסף ד"ר סימון כהן.

פתיחה: $700

411. The Fourth Maccabiah – Poster Designed by 
Richard Blass

The Fourth Maccabiah, illustrated poster. "Graphica 
Bezalel" Press, Tel Aviv, 1953. Design: R. [Richard] Blass.
49X69 cm. Good condition. Folding marks and creases, 
some restored tears.
From the collection of Dr Simon Cohen.

Opening price: $700

412. כרזות מחאה נגד תכנית ההתנתקות, 2005 

שש כרזות מחאה נגד תכנית ההתנתקות, 2005.
· צבא הגירוש ליהודים". · "שרי ההתנתקות, רק לא ליכוד". · 
"המפקד! אני לא יכול!". · "געוואלד! / אבינו מלכנו קרע רע גזר 
דיננו". · "תנו ליהודים לנצח!!!". · אחי אל תגרש אותי!, יהודי לא 

מגרש יהודי". 
גודל ומצב משתנים. רובן במצב בינוני )נתלשו מלוחות-מודעות(. 

פתיחה: $400

412. Protest Posters against the Israeli 
Disengagement from Gaza, 2005

Six protest posters against the disengagement plan, 
2005.

· "Jewish Eviction Forces". · "Disengagement 
Ministers, Don't Vote Likud". · "Commander! I 
can't!" · "Gevalt! / Our Father, Our King, Tear our 
Wicked Verdict". · "Let the Jews Win!!!" · Brother, 
Don't Evict Me! Jews don't Evict Jews". 
Size and condition vary. Most are in fair condition (torn off 
of advertising boards).

Opening price: $400

411412
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ביבליופיליה, ספרי אמן, הדפסים, אמנות ישראלית 
ובינלאומית

Bibliophilia and Art Books, Prints, Israeli and 
International Art

חתום  עותק   - הרצפלד  וילנד  של  הראשון  ספרו   .413
מהמהדורה הראשונה - ברלין, 1917

 ,Heinz Barger הוצאת   .Sulamith, Wieland Herzfelde
ברלין, 1917. גרמנית. מהדורה ראשונה. 

ומשורר ברלינאי,  וילנד הרצפלד, מו"ל חשוב  ספרו הראשון של 
מייסד הוצאת הספרים "מאליק" )Der Malik( וכתב העת "נויה 
ג'ון הרטפילד )הלמוט  )Neue Jugend(; אחיו של האמן  יוגנד" 

הרצפלד(. 
בקולופון.  הרצפלד,  ידי  על  וחתום   129/200 ממוספר  עותק 

העיטור המוכסף שעל גבי הכריכה מעשה ידי ג'ורג' גרוס.
הספר יצא למעשה בהוצאת "מאליק" אף שבעמוד השער מכונה 
)Heinz Barger Verlag(. היינץ  ההוצאה "הוצאת היינץ ברגר" 
שרכש  והרצפלד,  יוגנד",  "נויה  של  הקודם  הבעלים  היה  ברגר 
על  חוקיות  ממנו את כתב העת, השתמש בשמו בשל מגבלות 
פתיחת הוצאות ספרים חדשות בזמן מלחמת העולם הראשונה. 
הוצאת "מאליק" פעלה בברלין בין השנים 1916-1933, ובתקופה 
הנאצית העבירה את פעילותה לפראג, לונדון ואחר כך ניו-יורק. 
לכותבים  במה  ונתנה  מודרניסטי  אסתטי  קו  הציגה  ההוצאה 
והפוליטיקה  החברה  על  חריפה  ולביקורת  חדשניים  ואמנים 
גרוס  ג'ורג'  היו  זו  בהוצאה  שפרסמו  היוצרים  בין  הגרמנית. 

וברטולד ברכט. 
]18[ עמ', 27 ס"מ. מצב טוב. שדרת קלף. בלאי קל לכריכה. 

פתיחה: $2000

413. The First Book by Wieland Herzfelde –
Signed Copy from the First Edition – Berlin, 1917

Sulamith, Wieland Herzfelde. Berlin: Heinz Barger, 
1917. German. First edition.
The first book by Wieland Herzfelde, an important 
publisher and poet from Berlin, founder of the 
Der Malik publishing house and the Neue Jugend 
magazine; brother of the artist John Heartfield 
(Helmut Herzfeld).
Numbered copy, 129/200, signed by Herzfelde on 
colophon. The silvered decoration on the binding is 
by George Grosz.
The book was actually published by Der Malik, though 
on the title page the publisher is called "Heinz Barger 
Verlag". Heinz Barger was the former owner of Neue 
Jugend, and Herzfelde, who bought the magazine 
from him, used his name due to legal restrictions on 
opening new publishing houses during World War I.
Der Malik publishing house was active in Berlin from 
1916 to 1933. During the Nazi period it moved its 
activities to Prague, London and later New York. 
The publisher took a modernist aesthetic line and 
published innovative writers and artists, giving voice 
to harsh criticism of German society and politics. 
Among the artists who published their works with 
Der Malik were George Gross and Bertolt Brecht. 
[18] pp., 27 cm. Good condition. Vellum spine. Slight wear 
to binding.

Opening price: $2000

413
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 44 "פרטית" בת  - מהדורה  414. ספר אלפבית סאטירי 
עותקים - גרמניה, 1930

 Gustav ובהוצאת  ]מאת   ,Das Hexenalphabet Dieser Zeit
Wolf[. ]גרמניה, 1930 בקירוב[. גרמנית. 

ספר אלפבית סאטירי מאת האמן גוסטב וולף. כל אחת מאותיות 
זמן  הגרמנית,  בחברה  רווחת  תופעה  או  מושג  מייצגת  הא"ב 
המתקשרת   A מהאות  החל  לשלטון,  הנאצים  עליית  לפני  קצר 

לאנטישמיות, וכלה באות Z - "ציונות". 
הספר מורכב מ-25 איורים )חיתוכי עץ הממחישים את המושגים 
הספר  מחורזות.  הסבר  שורות  שתי  מלווה  איור  כל  השונים(. 

נדפס ב-44 עותקים בלבד, על נייר איכותי. 
המחבר, גוסטב וולף )1887-1947(, צייר ואמן הדפס יהודי-גרמני. 

בשנת 1938, בעקבות רדיפת היהודים בגרמניה, היגר לארה"ב. 
]27[ דף, 16 ס"מ. מצב טוב. חיתוך הדפים אינו אחיד. 

 .Worldcat-עותק אחד בלבד מופיע ב

פתיחה: $500

414. Satiric Alphabet Book – "Private" Edition of 
44 Copies - Germany, 1930

Das Hexenalphabet Dieser Zeit [authored and published 
by Gustav Wolf]. [Germany, ca.1930]. German. 
Satiric Alphabet book by the artist Gustav Wolf. Each 
letter of the Alphabet stands for a term or a common 
phenomenon in the German society, shortly before 
the rise of the Nazis to power, starting with the letter 
"A" with reference to anti-Semitism, and ending with 
the letter "Z" - Zionism.
The book is composed of 25 illustrations (woodcuts 
that illustrate the various terms). Each illustration 
is accompanied by two rhymed lines. The book was 
printed in 44 copies only, on high-quality paper. The 
author, Gustav Wolf (1887-1947), Jewish-German 
painter and graphic artist. In 1938, following the 
persecution of Jews in Germany, he immigrated to 
the United States. 
[27] leaves, 16 cm. Good condition. Uneven edges.
One copy only is listed in OCLC.

Opening price: $500

עותקים   15 של  מהדורה  מתוך  עותק   - "תוהו"   .415
לש"י  למישור"  העקוב  "והיה  מתוך  קטע   - ממוספרים 

עגנון - ברלין, 1923

 Olga בידי  נדפס  שירים[.  חמישה  ]תוהו,   Tohu, 5 Gedichte
Brodsky. ברלין, 1923. גרמנית. 

מאת  תרגומים(,  )חלקם  טקסט  וקטעי  שירים  חמישה  "תוהו", 
כריסטיאן   ,)Hans Bethge( בתגה  הנס  והמשוררים  הסופרים 
אנסקי  אינוקנטי   ,)Christian Morgenstern( מורגנשטרן 
 ,)Nicholas Roerich( ניקולאי רוריך ,)Innokenty Annensky(
וש"י עגנון. הטקסט מאת עגנון לקוח מתוך הנובלה "והיה העקוב 

למישור". אותיות פתיחה מאוירות. 
נדפס בחמישה-עשר עותקים ממוספרים בלבד. העותק שלפנינו 

מספרו 1. 
אינו מופיע ב-Worldcat ובספריה הלאומית. 

]6[ דף, 24.5 ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים. כתמים באחד הדפים. 

כריכה מעט רופפת ופגומה. 

פתיחה: $1000

415. "Tohu" – Copy from an Edition of 15 
Numbered Copies – Passage out of "VeHaya 
HeAkov LeMishor" by S. Y. Agnon – Berlin, 1923

Tohu, 5 Gedichte [Tohu, five poems]. Printed by Olga 
Brodsky. Berlin, 1923. German.
"Tohu", five poems and text passages (some are 
translated), by the authors and poets Hans Bethge, 
Christian Morgenstern, Ikkokenty Annensky, Nicholas 
Roerich, and S. Y. Agnon. The text by Agnon is out 
of the novel "VeHaya HeAkov LeMishor". Decorated 
initial letters. 
Printed in fifteen numbered copies only. This copy is 
no. 1.
Not in OCLC. Not in NLI.
[6] leaves, 24.5 cm. Good condition. Some damages. 
Stains to one of the leaves. Binding somewhat loose and 
slightly damaged.

Opening price: $1000

414a414b
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גרמניה,   - "סונצ'ינו"  חברת  של  פרסומים  שמונה   .416
1926-1932

1. תהלים צ"ב, 1932. דפוס בשחור ואדום. נדפס ב-700 עותקים. 
פרנקפורט  מהדורת  של  צילום  דפוס   .]1925[ משלים,  ספר   .2

דמיין תנ"ז )1697(, שלוותה בחיתוכי עץ. 
 .Die Fabeln des Kuhbuches, in Übertragung, 1926  .3

תרגום של "ספר משלים" )הפריט הקודם( לגרמנית. 
 Die Juden, Ein Lustspiel in einem Aufzuge, Gotthold .4

Ephraim Lessing, 1929. נדפס ב-600 עותקים. 
 Die Juden, Ein Lustspiel in einem Aufzuge, Gotthold .5
בת  נוסף של הספר, מתוך מהדורה  עותק   .Ephraim Lessing

200 עותקים בדפוס ידני, שנדפסה עבור חברי האגודה. 
 Ignaz Goldziher, Ein Wort des Gedenkens von  .6

 .Heinrich Loewe, 1929
 Die Aufrichtung Der Menorah, Enwurf einer  .7

Pantomime, Arnold Zweig, 1930. נדפס ב-250 עותקים.  
 .In Memoriam Aaron Ember, Heinrich Loewe, 1926  .8

ללא ציון שם ההוצאה. 
מצורף דף בודד מטעם חברת סונצ'ינו, משנת 1926, ובו הודעה 
שיצא  עבריים  גופנים  אודות  פרנק  רפאל  של  ספרו  מכירת  על 

בהוצאת ברתולד )Berthold( לחברי האגודה.
גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $400

8. In Memoriam Aaron Ember, Heinrich Loewe, 1926.
No publisher indicated. 
Enclosed is a single page issued by the Soncino 
Company, from 1926, announcing the sale of Raphael 
Frank’s book on Hebrew typefaces, published by 
Berthold, to society members.
Size and condition vary.

Opening price: $400 

416. Eight Publications of the "Soncino" 
Company – Germany, 1926-1932

1. Psalm 92, 1932. Black and red print. Printed in 700 
copies. 
2. Sefer Meshalim, [1925]. Facsimile of the Frankfurt 
am Main 1697 edition, which included woodcuts. 
3. Die Fabeln des Kuhbuches, in Übertragung, 1926. 
German translation of the "Sefer Meshalim" (previous 
item). 
4. Die Juden, Ein Lustspiel in einem Aufzuge, Gotthold 
Ephraim Lessing, 1929. Printed in 600 copies. 
5. Die Juden, Ein Lustspiel in einem Aufzuge, Gotthold 
Ephraim Lessing. Additional copy, out of an edition of 
200 copies printed manually for the society members. 
6. Ignaz Goldziher, Ein Wort des Gedenkens von 
Heinrich Loewe, 1929. 
7. Die Aufrichtung Der Menorah, Enwurf einer 
Pantomime, Arnold Zweig, 1930. Printed in 250 
copies.    

416

415
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417. חמישה חומשי תורה - סונצ'ינו - ברלין, שנות ה-30

תר"ץ- ברלין,  סונצ'ינו,  חברת  הוצאת  תורה.  חומשי  חמישה 
תרצ"ג ]1930-1933[.

נדפס ב-850 עותקים. שני החלקים כרוכים בכרך אחד. שוליים 
רחבים, נייר עבה ואיכותי. 

חותמות  כתמים.  מעט  טוב.  מצב  בקירוב.  ס"מ   40 דף,   ]134[
ספריה. כריכה נאה עם שדרת עור.

פתיחה: $400

417. Pentateuch – Soncino – Berlin, 1930s

Pentateuch. Berlin: Soncino, 1930-1933.
Printed in 850 copies. Two parts bound together. 
Wide margins, thick paper of good quality. 
[134] leaves, approx. 40 cm. Good condition. Some stains. 
Library stamps. Fine binding with leather spine.

Opening price: $400

418. תנ"ך - מהדורה ביבליופילית - ברלין, 1921-1925 
- שלושה כרכים

 Die heiligen Bücher des Alten Bundes übertragen
ברלין,    ,Erich Reiss הוצאת   .durch Lazarus Goldschmidt

1921-1925. גרמנית.
לזרוס  מאת  גרמני  בתרגום  התנ"ך  של  ביבליופילית  מהדורה 
תורה  ספרי  את  כוללים  הכרכים  כרכים.  שלושה   - גולדשמידט 

ונביאים בלבד. לא יצאו כרכים נוספים. 
נדפס ב-300 עותקים. עיטורים ואותיות-פתיחה צבועים ביד. כל 

ספר נתון בנרתיק קרטון מקורי. 
201; 192; 175 עמ', 32.5 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $400

418. Bible – Bibliophilic Edition, Berlin, 1921-
1925, Three Volumes

Die heiligen Bücher des Alten Bundes übertragen 
durch Lazarus Goldschmidt. Berlin: Erich Reiss, 1921-
1925. German.
Bibliophilic edition of the bible translated into 
German by Lazarus Goldschmidt - three volumes. 
Volumes include the Torah and Prophets books only. 
No other volumes were published.
Printed in 300 copies. Hand-colored decorations and 
initials. Each book is held in an original cardboard 
slipcase. 
201; 192; 175 pp., 32.5 cm. Good condition.

Opening price: $400

419. תנ"ך - מהדורה ביבליופילית - ברלין, 1921-1923 
- שני כרכים

Der Heiligen Bücher des alten Bundes ]ספרי הקודש של 
התנ"ך[. שני כרכים. כרך ראשון: Das Fünfbuch Moses ]חמישה 
]נביאים   Die Ersten Propheten שני:  כרך  תורה[.  חומשי 

ראשונים[. הוצאת Erich Reiss, ברלין, 1921-1923. גרמנית. 
לזרוס  מאת  גרמני  בתרגום  התנ"ך  של  ביבליופילית  מהדורה 
גולדשמידט - שני כרכים ראשונים )מתוך שלושה(. נדפסו ב-300 
ועיטורים  צבעוניות  פתיחה  אותיות  איכותי.  נייר  על  עותקים 

צבעוניים בראשי הפרקים.
כריכות  ס"מ.   31 עמ',   ]1[  ,175 ב:  כרך  עמ'.   ]1[  ,201 א:  כרך 
נאות, בסגנון עתיק. שני הכרכים נתונים בקופסאות קרטון. מצב 
כללי טוב. כתמי חלודה בשולי הדפים. קרעים במעטפות הנייר 

ובקופסאות. 

פתיחה: $300

417418



ביבליופיליה, ספרי אמן, הדפסים, אמנות ישראלית ובינלאומית     |  255

419. Bible – Bibliophilic Edition, Berlin, 1921-
1923, Two Volumes

Der Heiligen Bücher des alten Bundes [Holy books of 
the bible]. Two volumes.
First volume: Das Fünfbuch Moses [Pentateuch]. 
Second volume: Die Ersten Propheten [early prophets]. 
Berlin: Erich Reiss, 1921-1923. German.
Bibliophilic edition of the bible translated into 
German by Lazarus Goldschmidt - two first volumes 
(out of three). Printed in 300 copies on high-quality 
paper. Colorful initials and colorful illustrations at 
chapter divisions.
Volume I: 201, [1] pages. Volume II: 175, [1] pages, 31 
cm. Fine bindings, in ancient style. Both volumes are in 
cardboard slipcases. Overall good condition. Foxing around 
leaves’ margins. Tears to wrappers and cases.

Opening price: $300

420. תנ"ך בתרגום מרטין לותר - חמישה כרכים בכריכות 
קלף - גרמניה, 1926-1928

 Biblia Das ist: Die gantze Heilige Schrifft Deudsch. D.
Martin Luther. הוצאת Bremer Presse, ברמן, 1926. גרמנית. 
מהדורה  לותר.  מרטין  של  בתרגומו  החדשה  והברית  התנ"ך 
שנה   400 מלאת  לרגל  שיצאה  כרכים,  חמישה  בת  מהודרת 
בקלף  כרוכים  כולם  הכרכים  התרגום.  של  הראשונה  למהדורה 
 Frieda הכורכת  חתימת  עדינות.  זהב  מסגרות  עם  מלא, 
 Bremer( הפנימית  האחורית  בכריכה  מוטבעת   Thiersch

.Binderei, F. Th(. עותק ממוספר, 256/365. 
עמודים לא ממוספרים, 36 ס"מ. מצב טוב מאוד. פגמים מזעריים 

בכריכות. דפים מעט גליים. 

פתיחה: $1000

420. Bible Translated by Martin Luther – Five 
Volumes in Vellum Binding – Germany, 1926-
1928

Biblia Das ist: Die gantze Heilige Schrifft Deudsch. D. 
Martin Luther. Bremen: Bremer Presse, 1926. German.
The Hebrew Bible and New Testament translated 
by Martin Luther. Exquisite edition in five volumes, 
published on the 400th anniversary of the translation's 
first publication. Volumes bound in full vellum 
binding, with delicate gold frames. Signature of 
the binder Frieda Thiersch embossed on inner back 
binding (Bremer Binderei, F. Th.). Numbered copy, 
256/365. 
Unnumbered pages, 36 cm. Very good condition. Minor 
damage to binding. Slightly wavy leaves.

Opening price: $1000

419420
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 - Marcus Behmer 421. "יונה הנביא" - תחריטים מאת
לייפציג, 1930

 Der Prophet Jona nach Luther; mit zwölf Radierungen
תריסר  עם  לותר,  על-פי  הנביא  ]יונה   von Marcus Behmer
 .1930 לייפציג,   ,Insel הוצאת  במר[.  מרקוס  מאת  תחריטים 

גרמנית. 
תריסר תחריטים מאת האמן הגרמני Marcus Behmer, המלווים 
את סיפור יונה הנביא. חלק מן התחריטים בעמודים נפרדים, מול 
הטקסט, וחלקם - אותיות פתיחה. עותק מס' 75 מתוך מהדורה 

של 300 עותקים. 
27, ]2[ עמ', 16 ס"מ. חיתוך הדפים אינו אחיד. מצב טוב. 

פתיחה: $400

421. "Jonah the Prophet" – Etchings by Marcus 
Behmer – Leipzig, 1930

Der Prophet Jona nach Luther; mit zwölf Radierungen 
von Marcus Behmer [Jonah the Prophet after Luther, 
with Twelve Etchings by Marcus Behmer]. Leipzig: 
Insel, 1930. German.
Twelve etchings by German artist Marcus Behmer, 
accompanying the story of Jonah the prophet. Some 
of the etchings are on separate pages, facing the text; 
others are initial letters. Copy no. 75 out of an edition 
of 300 copies. 
27, [2] pp., 16 cm. Uneven edges. Good condition.

Opening price: $400

422. שיר השירים - חיתוכי-עץ מאת לודוויג פון הופמן 
- ברלין, 1921

 Das Hohe Lied Salomos, Mit Holzschnitten von Ludwig
von Hofmann ]שיר השירים, עם חיתוכי-עץ מאת לודוויג פון 

הופמן[. הוצאת Otto v. Holten, ]ברלין, 1921[. גרמנית. 
שיר השירים, בליווי חיתוכי-עץ מאת לודוויג פון הופמן. עותק 
XXVI מתוך מהדורה של 30 עותקים ממוספרים בספרות  מס' 

רומיות, חתום בידי האמן בדף הקולופון. 
21, ]2[ עמ', 28 ס"מ. מצב טוב. כתמים. כרוך בכריכת עור אדומה 

)עם פגמים(. 

פתיחה: $500

422. Song of Songs – Woodcuts by Ludwig von 
Hofmann – Berlin, 1921

Das Hohe Lied Salomos, Mit Holzschnitten von 
Ludwig von Hofmann [Song of Songs, with Woodcuts 
by Ludwig von Hofmann]. [Berlin]: Otto v. Holten, 
[1921]. German.
The Song of Songs with woodcuts by Ludwig von 
Hofmann. Copy no. XXVI out of an edition of 30 
copies numbered with Roman numerals, signed by 
the artist on the colophon page. 
21, [2] pages, 28 cm. Good condition. Stains. Bound in red 
leather binding (with damage).

Opening price: $500

423. סיפור הבריאה באנגלית - חיתוכי עץ סוריאליסטיים 
- לונדון, 1924

 Genesis, twelve woodcuts by Paul Nash with the first
הוצאת   .chapter of Genesis in the authorized version

Nonesuch Press, לונדון, 1924. אנגלית. 
פרק א' של ספר בראשית, בתרגום לאנגלית, ובלוויית 12 חיתוכי 
עץ של האמן הסוריאליסטי הבריטי Paul Nash. עותק 375/375, 

נדפס על נייר עבודת יד. 
בקוטר  עגול  כתם  פגומה,  שדרה  טוב.  מצב  ס"מ.   27 עמ',   ]28[
ובדפי  הדפים  בשולי  כתמים  הספר.  כמחצית  על  ס"מ  כ-1  של 

הבטנה.

פתיחה: $400

421
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423. Genesis in English – Surrealist Woodcuts –
London, 1924

Genesis, twelve woodcuts by Paul Nash with the first 
chapter of Genesis in the authorized version. London: 
Nonesuch Press, 1924. English.
First chapter of Genesis in English translation, with 12 
woodcuts by British surrealist artist Paul Nash. Copy 
375/375, printed on handmade paper. 
[28] pp, 27 cm. Good condition. Damage to spine, round 
stain of approx. 1 cm diameter covering about half of the 
book. Stains at the margins and at the endpapers.

Opening price: $400

 - התנ"ך  בעקבות  תחריטים  עשרים   - מייד  האנס   .424
ארבע תיקיות - לייפציג, 1916-1926

 E.A. הוצאת .Zwanzig Radierungen zur Bibel, Hans Meid
Seemann, לייפציג, 1916-1926. גרמנית.

ארבע תיקיות המכילות כל אחת 5 תחריטים מקוריים של האמן 
הגרמני האנס מייד, ובהם איורים שלו לנושאים תנ"כיים. התיקיות 
ב-1916,  התפרסמה  כשהראשונה  עשור,  לאורך  לאור  יצאו 
יצאה  ו-1926. כל אחת מהתיקיות  והבאות בשנים 1917, 1919 
חתומים  התחריטים  וכל  עותקים,   100 בת  מוגבלת  במהדורה 

בעפרון על ידי האמן. כל תחריט נתון בפספרטו. 
התיקיות הראשונה והשניה ממוספרות 33/100, ואילו השלישית 
הראשונות  התיקיות  בשלוש   .55/100 ממוספרות  והרביעית 
העותק  מספר  מופיע  וכן  בעפרון  התחריטים  כל  ממוספרים 
בצידו הפנימי של עמוד השער )בדפוס(. בתיקיה הרביעית מופיע 

רק המספור בדפוס. 
]1, 5[, ]1, 5[, ]1, 5[, ]1, 5[ דף, 52X36 ס"מ. מצב טוב. חלק מכנפי 
הסגירה של התיקיות קרועות ומנותקות. התיקיות בלויות מעט, 
עם נזקים קלים. נזקי רטיבות בתיקיה השלישית. כתמי חלודה 

קלים מאד בתחריטים, בעיקר בשוליים. 

פתיחה: $1000

424. Hans Meid – Twenty Biblical Etchings – Four Portfolios – Leipzig, 1916-1926

pencil. In addition, the copy number appears on the 
inner side of the title page (in print). The fourth 
portfolio contains only the printed numbering. 
[1, 5], [1, 5], [1, 5], [1, 5] leaves, 52X36 cm. Good 
condition. Part of the closing flaps of the portfolios are torn 
and detached. The portfolios are slightly worn, with light 
damage. Dampness to third portfolio. Very light foxing to 
etchings, especially on margins.

Opening price: $1000

Zwanzig Radierungen zur Bibel, Hans Meid. Leipzig: 
E.A. Seemann, 1916-1926. German.
Four portfolios, each containing 5 original etchings by 
German artist Hans Meid, with illustrations of Biblical 
themes. The portfolios were published in the course 
of a decade, the first in 1916 and the next ones in 
1917, 1919 and 1926. Each portfolio was published in 
a limited edition of 100 copies, and all the etchings are 
signed in pencil by the artist. Each etching is matted.
The first and second portfolios are numbered 33/100; 
the third and fourth are numbered 55/100. In the first 
three portfolios, all the etchings are numbered in

423424
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425. פליקס מסק - "נשים תנ"כיות" - עשרה תחריטים 
- ברלין, 1914

 Biblische Frauen, 8 Radierungen aus dem Jahre 1914,
Felix Meseck, ]פליקס מסק, נשים תנ"כיות, 8 תחריטים משנת 

1914[. הוצאת Fritz Gurlitt, ברלין, 1914. גרמנית. 
"נשים תנ"כיות" - תיקיה ובה עשרה תחריטים מאת פליקס מסק. 
הממוספרים  עותקים  עשרה  של  מהדורה  מתוך   V מס'  עותק 
בספרות רומיות, והכוללת שמונה תחריטים חתומים וממוספרים 
וכן שני תחריטים נוספים - גרסאות שונות של שניים משמונת 

התחריטים. אחד מהם חתום. 
התחריטים  גודל  דף.   ]1[  + בפספרטו(  )נתונים  תחריטים   ]10[
כתמי  טוב.  מצב  ס"מ.   27X38 הפספרטו:  דפי  גודל  משתנה, 
חלודה. קפלים וקרעים בשולי הדף הנלווה. התיקיה פגומה, עם 

כתמי רטיבות. 

פתיחה: $400

425. Felix Meseck – "Biblical Women" – Ten 
Etchings – Berlin, 1914

Biblische Frauen, 8 Radierungen aus dem Jahre 1914, 
Felix Meseck, [Felix Meseck, Biblical Women, 8 Etchings 
from 1914]. Berlin: Fritz Gurlitt, 1914. German.
"Biblical Women" - portfolio with ten etchings by 
Felix Meseck. Copy no. V out of an edition of ten 
copies numbered in Roman numerals, including eight 
signed and numbered etchings and two additional 
etchings - different versions of two of the first eight. 
One is signed. 
[10] etchings (matted) + [1] leaf. Size of etchings varies, 
size of passe-partout leaves: 27X38 cm. Good condition. 
Foxing. Creases and tears to margins of accompanying 
page. Portfolio damaged, with dampstaining.

Opening price: $400

לוביס  מאת  חתומות  ליטוגרפיות   - יהודית  ספר   .426
קורינת - ברלין, 1910

 Bücher der Bibel in der Übersetzung von Martin
 Luther, Mit Originallithographieen von Lovis
לותר,  מרטין  בתרגום  ]התנ"ך   Corinth - Das Buch Judith
יהודית[.  לוביס קורינת - ספר  ליטוגרפיות מקוריות מאת  עם 

הוצאת )Pan-Presse )Paul Cassirer, ברלין, 1910. גרמנית. 
הגרמני  האמן  מאת  צבעוניות  ליטוגרפיות  בליווי  יהודית,  ספר 
לוביס קורינת )Lovis Corinth, 1858-1925(; חלקן בגוף הטקסט 
שבעמודים  הליטוגרפיות  שמונה  נפרדים.  בעמודים  וחלקן 
מתוך   27 מספר  עותק  בעפרון.  קורינת  בידי  חתומות  נפרדים 

מהדורה של 60 עותקים. 
פגמים  טוב.  מצב  שחורה.  עור  בכריכת  כרוך  ס"מ.   46 דף,   ]32[

בכריכה. 

פתיחה: $1200

426. Book of Judith – Signed Lithographs by 
Lovis Corinth – Berlin, 1910

Bücher der Bibel in der Übersetzung von Martin 
Luther, Mit Originallithographieen von Lovis Corinth 
- Das Buch Judith [The Bible translated by Martin 
Luther, with original lithographs by Lovis Corinth - 
The Book of Judith]. Berlin: Pan-Presse (Paul Cassirer), 
1910. German.
Book of Judith, accompanied by lithographs in color 
by the German artist Lovis Corinth (1858-1925); some 
lithographs appear within the text while others 
appear on separate pages. The eight full page 
lithographs are signed by Corinth, in pencil. Copy no. 
27 from an edition of 60 copies.
[32] leaves, 46 cm. Bound in a black leather binding. Good 
condition. Damages to binding.

Opening price: $1200
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427. שיר השירים - ליטוגרפיות מאת לוביס קורינת - ברלין, 1911

 Bücher der Bibel in der Übersetzung von Martin Luther, Mit Originallithographieen
von Lovis Corinth - Das Hohe Lied ]התנ"ך בתרגום מרטין לותר, עם ליטוגרפיות מקוריות מאת 

לוביס קורינת - שיר השירים[. הוצאת )Pan-Presse )Paul Cassirer, ברלין, 1911. גרמנית. 
ספר שיר השירים, בליווי ליטוגרפיות צבעוניות מאת האמן הגרמני לוביס קורינת )1858-1925(; חלקן 
בגוף הטקסט וחלקן בעמודים נפרדים. עותק מס' 22 מתוך מהדורה של 250 עותקים ממוספרים, 

אשר נדפסו על נייר עבה, איכותי. 
]28[ דף, 43.5 ס"מ. כריכת בד עם שדרת עור. מצב טוב. כתמים. פיסה גזורה באחד הדפים הריקים 

בתחילת הספר. כריכה מוכתמת, עם קרעים קלים בשדרה. 

פתיחה: $300 

427. Song of Songs – Lithographs by Lovis Corinth – Berlin, 1911

Bücher der Bibel in der Übersetzung von Martin Luther, Mit Originallithographieen 
von Lovis Corinth - Das Hohe Lied [The Bible translated by Martin Luther, with 
original lithographs by Lovis Corinth - Song of Songs]. Berlin: Pan Presse (Paul 
Cassirer), 1911. German.
Song of Songs, with colorful lithographs by the German artist Lovis Corinth (1858-
1925); some lithographs appear within the text while others appear on separate 
pages. Copy no. 22 out of 250 numbered copies, printed on thick paper of good 
quality. 
[28] leaves, 43.5 cm. Cloth binding with leather spine. Good condition. Stains. A piece is 
cut off one of the blank leaves in the beginning of the book. Stained binding, some tears 
at the spine.

Opening price: $300

428. "אלי" - מיכה יוסף בן גוריון - ליטוגרפיה חתומה של לוביס קורינת - לייפציג, 1919

 Eli, nach der Schrift neu geordnet von M. J. Bin Gorion, mit drei Steinzeichnungen
von Lovis Corinth. הוצאת Insel, לייפציג, 1919. גרמנית.

ליטוגרפיות של האמן  )ברדיצ'בסקי(, מלווה שלוש  גוריון  בן  יוסף  תרגום גרמני לסיפורו של מיכה 
הגרמני לוביס קורינת )Lovis Corinth(. אחת מהן, ליטוגרפיה על עמוד שלם, הנמצאת מול עמוד 
השער, חתומה בעפרון על ידי קורינת. עותק מספר 4/30 מתוך מהדורה כוללת של 150 עותקים. 

כריכת קלף, עם שם הספר מוטבע בזהב בחזית. 
34, ]1[ עמ', 25 ס"מ. מצב טוב. פגמים בשדרה ובשולי הכריכה האחורית. 

פתיחה: $500

428. "Eli" – Mikhah Yosef Bin-Gorion – Signed Lithograph by Lovis Corinth 
– Leipzig, 1919

Eli, nach der Schrift neu geordnet von M. J. Bin Gorion, mit drei Steinzeichnungen 
von Lovis Corinth. Leipzig: Insel, 1919. German.
German translation of the story by Mikhah Yosef Bin-Gorion (Berdyczewski), 
with three lithographs by German artist Lovis Corinth. One of them, a full-page 
lithograph facing the title page, is signed in pencil by Corinth. Copy number 4/30 
out of an edition of 150 copies. Vellum binding, with the book's title in gold on the 
front. 
34, [1] p., 25 cm. Good condition. Damage to spine and margins of back binding.

Opening price: $500

427428
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 -  1926 לייפציג,   - אוטוביוגרפיה   - קורינת  לוביס   .429
שני תחריטים מקוריים

 Lovis Corinth, Selbstbiographie. Vorzugsausgabe
 Mit 22 Schwarzen Und 4 Farbigen Bildnissen Und
אוטוביוגרפיה,  קורינת,  ]לוביס   2 Original-Radierungen

מהדורה מיוחדת...[. הוצאת S. Hirzel, לייפציג, 1926. גרמנית. 
 26 מלווה  קורינת.  לוביס  הגרמני  האמן  מאת  אוטוביוגרפיה 
ושני  צבעוניות(  מתוכן  )ארבע  ציוריו  של  רפרודוקציות  לוחות 
 150 של  מהדורה  מתוך   63 מס'  עותק  מקוריים.  תחריטים 
ברנד- שרלוט  אשתו,  בעיצוב  תו-ספר  ממוספרים.  עותקים 

קורינת )תחריט, חתום בעפרון(. 
]8[, 194, ]1[ עמ' + ]28[ לוחות, 27 ס"מ. מצב טוב. כריכה נאה עם 

הטבעות מוזהבות. חיתוך דפים מוזהב. חותמת בעלים.

פתיחה: $400

429. Lovis Corinth – Authobiography – Leipzig, 
1926 – Two Original Etchings

Lovis Corinth, Selbstbiographie. Vorzugsausgabe 
Mit 22 Schwarzen Und 4 Farbigen Bildnissen Und 2 
Original-Radierungen [Lovis Corinth, Authobiography, 
special edition…] Leipzig: S. Hirzel, 1926. German.
The autobiography of German artist Lovis Corinth. 
With 26 reproductions of his paintings (four of them 
in color) and two original etchings. Copy no. 63 out of 
an edition of 150 numbered copies. Ex Libris designed 
by his wife, Charlotte Berend-Corinth (etching, signed 
in pencil). 
[8], 194, [1] pp. + [28] plates, 27 cm. Good condition. Fine 
binding with gilt decorations. Gilt edges. Owners' stamp.

Opening price: $400

430. "הפחחים" - דרזדן, 1917 - 60 תחריטים וציור מקורי מאת מיכאל פינגשטן 

 Die Blechschmiede oder der umgestürzte papierkorb
דרזדן,  לאור[,  מוציא  ציון  ]ללא   .Arno Holz מאת  ]הפחחים[, 

1917. גרמנית.
פינגשטן, בשלושה  מיכאל  20 תחריטים מאת  הכולל  עבה,  כרך 
 .10/10 וממוספרים  בעפרון  חתומים  כולם  שונים.  עבודה  שלבי 
בראשי  חתום  פינגשטן,  של  מקורי  ציור   - נוסף  שער  דף  כולל 
הנחושת  לוח  קבוע  עליה  קלף,  בכריכת  כרוך   .MF 20 תיבות 
)בעותקים   248-249 עמ'  שבין  התחריט  נוצר  ממנו  המקורי 
אחרים של הספר קבועים בכריכה לוחות הנחושת של תחריטים 

אחרים(. 
 Michel מאויית  כלל  בדרך   ,1943-1883( פינגשטן  מיכאל 

היה  המקורי  משפחתו  שם  יהודי,  וגרפיקאי  צייר   ,)Fingesten
מסעות  ולאחר  וינה  של  לאמנות  באקדמיה  למד  פינקלשטיין. 
אחדים השתקע במינכן, ומשם עבר לברלין. לאחר עליית הנאצים 
ונכלא  אמנותו  בשל  נעצר  גם  שם  באיטליה,  השתקע  לשלטון 
במחנה ריכוז. נפטר כמה ימים לאחר שחרור המחנה בידי הצבא 

הבריטי. 
383 עמ', 34 ס"מ. מצב טוב מאד. אחד מהמסמרים המקבעים 
את לוח הנחושת לכריכה הקדמית חסר. בלאי קל בכריכת הקלף. 

פתיחה: $1500
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430. "The Tinsmiths" – Dresden, 1917 – 60 Etchings 
and Original Painting by Michel Fingesten

Die Blechschmiede oder der umgestürzte papierkorb 
[The Tinsmiths], by Arno Holz. Dresden, [no publisher 
indicated], 1917. German.
Thick volume with 20 etchings by Michel Fingesten 
in three different printing stages. All are signed in 
pencil and numbered 10/10. Including an additional 
title page - an original painting by Fingesten, initialed 
MF 20. Bound in vellum binding set with the original 
copper plate from which the etching between pp. 
248-249 was printed (in other copies of the book 
the binding is set with the copper plates of other 
etchings). 
Michel Fingesten (1883-1943), born Finkelstein, 
Jewish painter and graphic artist. Studied at the 
Vienna Academy of Arts and after some travel settled 
in Munich, later moving to Berlin. After the Nazi rise 
to power he settled in Italy, where he was detained 
for his art and imprisoned in a concentration camp. 
Died a few days after the camp's liberation by the 
British army. 
383 pp., 34 cm. Very good condition. One of the nails 
fixing the copper plate to the front binding is missing. Light 
wear to vellum binding.

Opening price: $1500

Krämerspiegel .431 - ריכרד שטראוס - איורים מאת מיכאל פינגשטן - עותק חתום וממוספר

 Krämerspiegel. Zwölf Gesänge von Alfred Kerr für eine
 Singstimme mit Klavierbegleitung Komponiert von
שירים  תריסר   ,Krämerspiegel[  Richard Strauss, opus 66
מאת אלפרד קר, לקול ופסנתר, מולחנים בידי ריכרד שטראוס, 

אופוס 66[. הוצאת Paul Cassirer, ברלין, 1921. גרמנית. 
תווי נגינה ליצירה Krämerspiegel מאת ריכרד שטראוס. מלווים 
איורים מאת מיכאל פינגשטן )Michel Fingesten(. עותק מס' 
פינגשטן ובידי  בידי  עותקים ממוספרים; חתום   120 120 מתוך 

שטראוס בעמוד הקולופון. 
מקורה של היצירה בסכסוך בין ריכרד שטראוס לבין המו"ל עמו 
עבד; סכסוך אשר בעקבותיו פנה שטראוס אל מבקר התיאטרון 
הגרמני-יהודי אלפרד קר )Alfred Kerr( בבקשה לכתוב עבורו 
סטירה על עולם ההוצאה לאור. מחזור השירים הסטיריים אשר 

סופה  אשר  משפטית,  תביעה  אחריו  גרר  ושטראוס  קר  חיברו 
איסור על ביצוע היצירה בפומבי במשך כמה שנים. 

 .Krämerspiegel את  לפרסם  קסירר  פאול  בחר   1921 בשנת 
באופן אירוני, יצירה זו, הלועגת למקצוע ההוצאה לאור, נדפסה 
במהדורה ביבליופילית נאה ומוקפדת. איורי הספר, נעשו ברוח 
הטקסט הסטירי. בדף השער איור נאה במיוחד בו נראה ריכרד 
קבוצת  כאשר  גבוה,  חבל  על  מכונף,  סוס  על  רוכב  שטראוס 
קופים מנסה להפילו. מימין - דמותו של המו"ל, מנסר את אחד 
 - השני  העמוד  על  ומשמאל,  החבל;  את  המחזיקים  העמודים 

דמותו של מלחין אחר, אשר תלה את עצמו. 
עם  קרטון  כריכת  קלים.  פגמים  טוב.  מצב  ס"מ.   42.5 דף,   ]48[

שדרת קלף )פגמים בשוליים(. 

פתיחה: $300

431. Krämerspiegel – Richard Strauss –
Illustrations by Michel Fingesten – Signed and 
Numbered Copy

Krämerspiegel. Zwölf Gesänge von Alfred Kerr für 
eine Singstimme mit Klavierbegleitung Komponiert 
von Richard Strauss, opus 66 [Krämerspiegel, twelve 
songs by Alfred Kerr for singer and piano, composed 
by Richard Strauss, Opus 66]. Berlin: Paul Cassirer, 
1921. German.
Notes for the work Krämerspiegel by Richard Strauss. 
With illustrations by Michel Fingesten. Copy no. 120 
out of 120 numbered copies. Signed by Fingesten and 
Strauss on the colophon page. 
The work originated in a dispute between Richard 
Strauss and his publisher. Following the dispute, Strauss 
approached the German-Jewish theater critic Alfred 
Kerr with a request to write a satire of the publishing 
world for him. The cycle of satirical songs composed 
by Kerr and Strauss resulted in legal proceedings, 
following which the work was prohibited from public 
performances for several years.
In 1921 Paul Cassirer decided to publish the 
Krämerspiegel. Ironically enough, this work, which 
derides the publishing profession, was printed in 
an elegant and meticulously executed bibliophile 
edition. The book's illustrations reflect the satirical 
text. The title page shows a particularly handsome 
illustration, in which Richard Strauss is seen riding a 
winged horse on a high rope, a group of monkeys 
trying to knock him over. On his right is the publisher 
cutting down one of the poles holding the rope; on 
his left, on the other pole, is the figure of another 
composer who has hung himself.
[48] leaves, 42.5 cm. Good condition. Slight damage. 
Cardboard cover with parchment spine (damage to the 
margins).

Opening price: $300

431
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שבעה   -  1927 ברלין,   -  Der Topf Voll Mäuse  .432
תחריטים מאת מיכאל פינגשטן

 Der Topf Voll Mäuse, Rythmische Reimraketen von
Berlin-( ברלין-פרונאו   ,J.J. Ottens הוצאת   .Melita Konig

Frohnau(, 1927. גרמנית. 
שירים מאת Melita Konig, בליווי שבעה תחריטים מאת מיכאל 
פינגשטן )דף שער, חמישה לוחות-תחריטים ותחריט נוסף בדף 
הקולופון(. ששת התחריטים הראשונים חתומים בעפרון. עותק 
מס' 6 מתוך מהדורה של 500 עותקים, חתום בידי המחברת בדף 

הקולופון. 
כתמים.  טוב.  מצב  ס"מ.   27 )תחריטים(,  דף   ]7[  + עמ'   ]1[  ,46
פגמים בשולי הדפים. כריכה נאה, עם הטבעות מוזהבות )מעט 

בלויה; עם קרעים בשוליים ובשדרה(. 

פתיחה: $300

432. Der Topf Voll Mäuse – Berlin, 1927 – Seven 
Etchings by Michel Fingesten

Der Topf Voll Mäuse, Rythmische Reimraketen von 
Melita Konig. Berlin-Frohnau: J.J. Ottens, 1927. 
German.
Poems by Melita Konig with seven etchings by Michel 
Fingesten (title page, five etching plates and another 
etching on the colophon page). First six etchings are 
signed in pencil. Copy no. 6 out of an edition of 500 
copies, signed by the author on the colophon page. 
46, [1] pp. + [7] leaves (etchings), 27 cm. Good condition. 
Stains. Damage to leaf margins. Fine binding, with gilt 
decorations (slightly worn; with tears to margins and 
spine).

Opening price: $300

433. קורט טוכולסקי - "ריינסברג" - תחריטים - עותק 
חתום וממוספר

Rheinsberg, ein Bilderbuch für Verliebte ]ריינסברג, ספר 
 .)Kurt Tucholsky( טוכולסקי  קורט  מאת  לאוהבים[,  תמונות 

הוצאת Axel Juncker, ברלין, ]1921[. גרמנית.
והעתונאי  הסופר  מאת  לאוהבים",  תמונות  ספר  "ריינסברג, 
האמן  מאת  תחריטים  מלווה  טוכולסקי.  קורט  היהודי-גרמני 
 ,110/250 )Kurt Szafranski(. עותק ממוספר,  קורט ספרנסקי 

עם חתימות המחבר והאמן בדף הקולופון. 
מוזהבת.  בהטבעה  איור  עם  עור  כריכת  ס"מ.   21 עמ',   ]1[  ,101

מצב טוב. כריכה מעט בלויה, עם פגמים בשדרה ובפינות. 

פתיחה: $300

433. Kurt Tucholsky – "Rheinsberg" – Etchings –
Signed and Numbered Copy

Rheinsberg, ein Bilderbuch für Verliebte [Rheinsberg, 
A Picture Book for Lovers], by Kurt Tucholsky. Berlin: 
Axel Juncker, [1921]. German.
"Rheinsberg, A Picture Book for Lovers" by Jewish-
German writer and journalist Kurt Tucholsky. With 
etchings by artist Kurt Szafranski. Numbered copy, 
110/250, with signatures of the author and the artist 
on colophon page. 
101, [1] pp., 21 cm. Leather binding with gilt illustration. 
Good condition. Binding slightly worn, with damage to 
spine and corners.

Opening price: $300

432433
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 / ליטוגרפיות  עשרים  עם  פורטפוליו   - גנין  רוברט   .434
איור מקורי - מינכן

 Robert Genin, Figürliche Kompositionen, Zwanzig
קומפוזיציות  גנין,  ]רוברט   Original Steinzeichnungen
 ,Delphin הוצאת  מקוריים[.  הדפסי-אבן  עשרים  פיגורטיביות, 

מינכן, ]1912 בקירוב[. גרמנית. 
מאת  שחור-לבן,  מקוריות,  ליטוגרפיות  עשרים  עם  פורטפוליו 
רוברט גנין )חתומות כולן(; מלוות הקדמה בגרמנית. עותק מס' 2 
מתוך מהדורה של 15 עותקים, להם נוסף איור צבעוני מאת גנין. 
לעותק שלפנינו נוסף ציור גואש מקורי הזהה לאחת הליטוגרפיות 

בפורטפוליו. תיקיה נאה, עשויה קלף, עם הטבעה מוזהבת. 
התגורר  יהודי.  ממוצא  רוסי  אמן   ,)1884-1941?( גנין  רוברט 
קבוצת  מחברי  והיה  וברלין(  )מינכן  בגרמניה  ארוכה  תקופה 
הציירים האקספרסיוניסטים Der Blaue Reiter )הפרש הכחול( 

יחד עם וסילי קנדינסקי, פרנץ מארק, ואחרים.
משתנה(.  הליטוגרפיות  )גודל  ס"מ   44 לוחות,   ]20[  + דף   ]3[
בתיקיה.  קלים  פגמים  טוב.  כללי  מצב  ס"מ.   26.5X21 האיור: 

חתימה בדף השער. 

פתיחה: $800

434. Robert Genin – Portfolio with Twenty 
Lithographs / Original Painting – Munich

Robert Genin, Figürliche Kompositionen, Zwanzig 
Original Steinzeichnungen [Robert Genin, Figurative 
Compositions, Twenty Original Lithographs]. Munich: 
Delphin, [ca. 1912]. German.
A portfolio with twenty original lithographs in black 
and white by Robert Genin (all of them signed); 
with an introduction in German. Copy no. 2 out of 
an edition of 15, with an additional color painting 
by Genin. The present copy includes an additional 
original gouache painting identical to one of the 
lithographs in the portfolio. Handsome parchment 
portfolio with gilt decoration.
Robert Genin (1884-1941?), Russian-Jewish artist. 
Resided for a long time in Germany (Munich and 
Berlin) and was a member of the Expressionist group 
Der Blaue Reiter (The Blue Rider), together with 
Wassily Kandinsky, Franz Marc, and others.
[3] leaves + [20] plates, 44 cm (size of lithographs varies). 
Illustration: 26.5X21 cm. Overall good condition. Slight 
damages to portfolio. Signature on title page.

Opening price: $800

435. "סקיצות וזכרונות מאת רוברט גנין" - ליטוגרפיות 
ותחריטים חתומים - ברלין, 1920

Skizzen und Erinnerungen von Robert Genin, Maler-
 2 מס'  גנין.  רוברט  מאת  וזכרונות  ]סקיצות   Bucher Band 2
בסדרת הספרים Maler-Bücher[. הוצאת Fritz Gurlitt, ברלין, 

1920. גרמנית.
משולבות  )חלקן  ליטוגרפיות  מלווה  גנין,  רוברט  מאת  חיבור 
מאת  תחריטים  ושני  נפרדים(  בעמודים  וחלקן  הטקסט,  בגוף 
 XIII גנין. נדפס במהדורה של מאה עותקים. לפנינו עותק מספר
בידי  חתומים  רומיות,  בספרות  ממוספרים  עותקים   20 מתוך 
גנין )בעפרון( בשני לוחות התחריטים, ובחמש הליטוגרפיות. דף 

הקולופון חתום אף הוא בידי גנין. 
67, ]1[ עמ' + ]5[ ליטוגרפיות חתומות + ]2[ תחריטים חתומים, 
37.5 ס"מ. חיתוך דפים עליון מוזהב. איור צבעוני נאה על הכריכה 
הקדמית. מצב טוב. פגמים קלים. כתמים וקרעים קלים בכריכה. 

פתיחה: $500

435. "Studies and Reminiscences by Robert 
Genin" – Signed Lithographs and Engravings –
Berlin, 1920

Skizzen und Erinnerungen von Robert Genin, Maler-
Bucher Band 2 [Studies and Reminiscences by Robert 
Genin. No. 2 in the Maler-Bücher book series]. Berlin: 
Fritz Gurlitt, 1920. German.
An essay by Robert Genin with lithographs (some 
integrated in the text, others on separate pages) and 
two engravings by Genin. Printed in an edition of 100 
copies. This is copy no. XIII out of 20 copies numbered 
with Roman numerals, signed by Genin (in pencil) in 
the two engraving plates and the five lithographs. 
The colophon page is also signed by Genin. 
67, [1] pp. + [5] signed lithographs + [2] signed engravings, 
37.5 cm. Top edges gilt. Fine color illustration on the front 
cover. Good condition. Minor damage. Stains and small 
tears to binding.

Opening price: $500 

434435
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תחריטים   - הארץ"  על  "השיר  לסימפוניה  שירים   .436
מאת רוברט גנין - ברלין, 1923

 Lieder nach dem Chinesischen zur Symphonie Das Lied
von der Erde von Gustav Mahler ]שירים סיניים לסימפוניה 
 .Hans Bethge מאת  מאהלר[,  גוסטב  מאת  הארץ"  על  "השיר 

הוצאת Gyldendalscher Verlag, ברלין, 1923. גרמנית. 
מתורגמים  סיניים  שירים  המלווים  גנין,  רוברט  מאת  תחריטים 
לגרמנית בידי Hans Bethge )תרגומים אלה היוו בסיס ליצירתו 
בעמודים  תחריטים  שבעה  הארץ"(.  על  "השיר  מאהלר  של 
בגוף  נוספים  ותחריטים  בעפרון,  גנין  בידי  חתומים  נפרדים, 
חתום  עותקים,   250 של  מהדורה  מתוך   5 מס'  עותק  הטקסט. 
בידי האמן והמחבר בדף הקולופון וכרוך בכריכת קלף, עם איור 

צבעוני בצדה הקדמי. 
ופגמים  כתמים  כתמים.  מספר  טוב.  מצב  ס"מ.   31.5 דף,   ]18[

קלים בכריכה. 

פתיחה: $500

436. Songs for the Symphony "The Song of the 
Earth" – Etchings by Robert Genin – Berlin, 1923

Lieder nach dem Chinesischen zur Symphonie Das 
Lied von der Erde von Gustav Mahler [Chinese Songs 
for the Symphony "The Song of the Earth" by Gustav 
Mahler], by Hans Bethge. Berlin: Gyldendalscher 
Verlag, 1923. German.
Etchings by Robert Genin accompanying Chinese 
songs translated to German by Hans Bethge (these 
translations were the basis for Mahler's work "The 
Song of the Earth"). Seven etchings on separate 
leaves, signed in pencil by Genin, and additional 
etchings incorporated in the text. Copy no. 5 out of 
an edition of 250 copies, signed by the artist and the 
author on the colophon page and bound in a vellum 
binding, with a color illustration on the front. 
[18] leaves, 31.5 cm. Good condition. Some stains. Stains 
and minor damage to binding.

Opening price: $500

 -  1920 ברלין,   - עץ  חיתוכי   34  - אורליק  אמיל   .437
פורטפוליו חתום וממוספר

Orlik, Kleine Holzschnitte 1896-1899 ]אורליק, חיתוכי עץ 
ברלין,   ,Neue Kunsthandlung הוצאת   .]1896-1899 קטנים, 

1920. גרמנית.
)חלקם  אורליק  אמיל  מאת  חיתוכי-עץ   34 המכיל  פורטפוליו 
ועוד;  לתוי-ספר,  עיצובים  באירופה,  ונופים  דמויות  צבעוניים(: 
כולם חתומים. מלווה הקדמה בגרמנית מאת אורליק. עותק מס' 
נדפסו  )סה"כ  ממוספרים  עותקים  מאה  של  מהדורה  מתוך   56

115 עותקים(; חתום בידי אורליק בדף הקולופון. 
עץ  חיתוך  כל  חיתוכי העץ משתנה.  גודל  לוחות.   34  + עמ'   ]8[
מודבק בחלקו העליון לפספרטו - 29 ס"מ בקירוב. מצב בינוני-

טוב. כתמים רבים )גם על חיתוכי העץ(. התיקיה מעט פגומה. 

פתיחה: $1000

436a

437a

436b
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437. Emil Orlik – 34 Woodcuts – Berlin, 1920 –
Signed and Numbered Portfolio

Orlik, Kleine Holzschnitte 1896-1899 [Orlik, small 
woodcuts, 1896-1899]. Berlin: Neue Kunsthandlung, 
1920. German.
Portfolio containing 34 woodcuts by Emil Orlik (some 
in color): figures and landscapes in Europe, designs 
of Ex-Libris, and more; all signed. Accompanied by an 
introduction in German by Orlik. Copy no. 56 out of 
an edition of 100 numbered copies (total of 115 copies 
have been printed); signed by Orlik on the colophon.
[8] pages + 34 plates. Size of woodcuts varies. Each 
woodcut is attached (upper part) to a Passe-Partout, 
approx. 29 cm. Fair-good condition. Numerous stains (on 
some of the woodcuts as well). Portfolio slightly damaged.

Opening price: $1000

Li .438 - ספר עם חמישה תחריטים מאת אמיל אורליק - 
ברלין, 1925 - עותק חתום וממוספר

 Li von H. M. Weiss, Begleitet Durch Radierungen /
]לי,   Aquarelle und Handzeichnungen von Emil Orlik
מאת ה. מ. וייס, בליווי תחריטים, אקוורלים ורישומים מאת אמיל 

אורליק[. הוצאת Eigenbrödler, ברלין, ]1925[. גרמנית.
 .H. M. Weiss מאת  בסין,  המתרחשים  סיפורים  אסופת 
)חלקן  אורליק  אמיל  ציורים מאת  רפרודוקציות של   24 מלווים 
אורליק;  ידי  מעשה  מקוריים  תחריטים  חמישה  וכן  צבעוניות(, 
חתומים בכתב-ידו. עותק מס' 150 )סה"כ נדפסו 1000 עותקים 

ממוספרים(; חתום בידי אורליק בדף הקולופון. 
]2[ דף, 78 עמ', ]2[ דף + ]29[ לוחות, 25.5 ס"מ. מצב טוב. פגמים 
קלים. כריכה נאה )מעט פגומה( עשויה עור לבן, עם עיטורי זהב 

)איורים מובלטים משני צדי הכריכה(. חיתוך דפים עליון מוזהב.

פתיחה: $400

438. Li – Book with Five Etchings by Emil Orlik – 
Berlin, 1925 – Signed and Numbered Copy

Li von H. M. Weiss, Begleitet Durch Radierungen / 
Aquarelle und Handzeichnungen von Emil Orlik [Li, 
by H.M. Weiss, accompanied by etchings, aquarelles 
and drawings by Emil Orlik]. Berlin: Eigenbrödler, 
[1925]. German.
Anthology of stories taking place in China by H.M. 
Weiss. Accompanied by 24 reproductions of paintings 
by Emil Orlik (some in color), as well as five original 
etchings by Orlik; hand-signed by him. Copy no. 150 
(total of 1000 numbered copies were printed); signed 
by Orlik on the colophon.
[2] leaves, 78 pages, [2] leaves + [29] plates, 25.5 cm. Good 
condition. Some damages. Fine binding (slightly damaged) 
made of white leather with gilt decorations (illustrations on 
both sides of binding). Gilt upper edges.

Opening price: $400

438a

437b

438b
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מאת  ליטוגרפיות  עשר   - מנגלברג  וילם  דיוקנאות   .439
אמיל אורליק - פורטפוליו חתום וממוספר

 Willem Mengelberg 10 Oorspronkelijke Lithographieen
ליטוגרפיות  עשר  מנגלברג,  וילם  ]הולנדית:   van Emil Orlik
מקוריות מאת אמיל אורליק[. ]הולנד?[, ללא שם מדפיס או שנה. 
פורטפוליו ובו עשר ליטוגרפיות מאת אמיל אורליק - דיוקנאות 
 25( עותקים   125 נדפסו  סה"כ  מנגלברג.  וילם  ההולנדי  המנצח 
מהם ממוספרים בספרות רומיות(. העותק שלפנינו מספרו C. כל 
אחת מן הליטוגרפיות וכן עמוד הקולופון חתומים בידי אורליק. 

.Worldcat-אינו מופיע ב
נתונים  ס"מ.   32.5 ליטוגרפיות,   ]10[  + וקולופון(  )שער  דף   ]1[

בתיקיה. מצב טוב מאד. פגמים קלים בתיקיה. 

פתיחה: $700

439. Portraits of Willem Mengelberg – Ten 
Lithographs by Emil Orlik – Signed and Numbered 
Portfolio

Willem Mengelberg 10 Oorspronkelijke Lithographieen 
van Emil Orlik [Dutch: Willem Mengelberg, ten 
original lithographs by Emil Orlik]. [Holland?], no 
printer's name, no date.
Portfolio with ten lithographs by Emil Orlik - portraits 
of the Dutch conductor Willem Mengelberg. Total 
of 125 copies have been printed (25 of which are 
numbered in Roman numerals). The copy offered here 
is numbered "C". Each lithograph and the colophon 
are signed by Orlik. Not in OCLC.
[1] leaf (title page and colophon) + [10] lithographs, 32.5 
cm. Contained in a portfolio. Very good condition. Some 
damages to portfolio.

Opening price: $700

Köpfe 1920" .440", תריסר תחריטים - דיוקנאות אישים 
- שישה תחריטים מאת הרמן שטרוק - לייפציג, 1920

 Köpfe 1920. Eine Sammlung von Bildnis-Radierungen
אוסף תחריטי   .1920 ]ראשים,   Bekannter Persönlichkeiten
לייפציג,   ,Friedrich Dehne הוצאת  ידועים[.  אישים  של  דיוקן 

 .1920
פורטפוליו ובו תריסר תחריטי דיוקנאות, ביניהם שישה תחריטים 
מאת הרמן שטרוק )דיוקנאות אלברט איינשטיין, וולפגנג היינה, 
פרויד(.  וזיגמונד  ריינהרדט  מקס  קורינת,  לוביס  הולץ,  ארנו 
ואחרים.  פייגל,  פרידריך  אופלר,  ארנסט  מאת  התחריטים  יתר 
התחריטים כולם חתומים בידי האמנים וממוספרים: 97/150 )דף 

השער ממוספר אף הוא(. 
משתנה  התחריטים  גודל  תחריטים.  לוחות   ]12[  + דף   ]1[
)כ-15X21 ס"מ(. כל תחריט נתון בפספרטו, 38 ס"מ. מצב כללי 

טוב. תיקיית הפורטפוליו פגומה. 
 .Worldcat-אינו מופיע ב

פתיחה: $600

440. "Köpfe 1920", Twelve Etchings – Portraits –
Six Etchings by Hermann Struck – Leipzig, 1920

Köpfe 1920. Eine Sammlung von Bildnis-Radierungen 
Bekannter Persönlichkeiten [Heads, 1920. A collection 
of portrait etchings of famous people]. Leipzig: 
Friedrich Dehne, 1920.
A portfolio with twelve portrait etchings, including 
six etchings by Hermann Struck (portraits of Albert 
Einstein, Wolfgang Heine, Arno Holz, Lovis Corinth, 
Max Reinhardt and Sigmund Freud). Additional 
etchings by Ernst Oppler, Friedrich Feigl and others. All 
the etchings are signed by the artists and numbered: 
97/150 (the title page is numbered as well). 
[1] leaf + [12] etchings. Etching sizes vary (ca. 21X15 cm.). 
Each etching is matted, 38 cm. Overall good condition. 
Damage to portfolio.
Not in OCLC.

Opening price: $600

439440
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Der Kaiser und die Hexe .441, הוגו פון הופמנסתאל 
- איורים מאת היינריך ווגלר - ברלין, 1900

Der Kaiser und die Hexe ]הקיסר והמכשפה[, מאת הוגו פון 
 Insel bei הוצאת .)Hugo Von Hofmannsthal( הופמנסתאל

Schuster & Loffler, ברלין, 1900. גרמנית. 
מהדורה ביבליופילית נאה של המחזה "הקיסר והמכשפה", מאת 
הוגו פון הופמנסתאל. הטקסט נדפס בצבעים שחור ואדום, על 
עמודים,  שני  פני  על  המתפרש  השער,  בדף  ואיכותי.  עבה  נייר 
והאדריכל  הצייר  מאת  היוגנסטיל  בסגנון  מרשים  איור  נדפס 
ווגלר )Heinrich Vogeler, 1872-1942(; נדפס  הגרמני היינריך 
בצבעי זהב, אדום וירוק. עותק מס' 145 מתוך מהדורה של 200 
)דפי הבטנה מאוירים אף הם בידי  עותקים, כרוך בכריכת קלף 

היינריך ווגלר(. 
22.5 ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים. כתמים בדפים  ]2[ עמ',   ,58
הקדשה  הריקים(.  והדפים  הבטנה  )דפי  והאחרונים  הראשונים 
בעט ורישומים בעפרון בשני העמודים הריקים בתחילת הספר. 

פתיחה: $800

441. Der Kaiser und die Hexe, Hugo Von 
Hofmannsthal – Illustrations by Heinrich Vogeler 
– Berlin, 1900

Der Kaiser und die Hexe [The Emperor and the Witch], 
by Hugo Von Hofmannsthal. Berlin: Insel bei Schuster 
& Loffler, 1900. German.
A fine bibliophile edition of the play "The Emperor 
and the Witch" by Hugo Von Hofmannsthal. Text 
printed in black and red on thick, high-quality paper. 
The title page, taking up a double-spread, shows an 
impressive Jugendstil-style illustration by German 
painter and architect Heinrich Vogeler (1872-1942); 
printed in gold, red and green. Copy no. 145 out of 
an edition of 200 copies, bound in a vellum binding 
(endpapers also illustrated by Heinrich Vogeler). 
58, [2] pages, 22.5 cm. Good condition. Minor damage. 
Stains on first and last pages [endpapers and blank leaves]. 
Dedication in pen and inscriptions in pencil on the two 
blank leaves at the beginning of the book.

Opening price: $800

Jedermann .442 - הוגו פון הופמנסתאל - מהדורה בת 
25 עותקים - וינה, 1922 

 Jedermann, Das Spiel vom Sterben des reichen
וינה   ,Avalun הוצאת   .Mannes, Hugo von Hofmannsthal

ולייפציג, 1922. גרמנית. 
ספר בפורמט גדול ובו מחזה המוסר שחיבר המחזאי והסופר הוגו 
פון הופמנסתאל, בלוויית שלושה-עשר חיתוכי עץ מקוריים של 
האמן ארוין לאנג )Erwin Lang(, מתוכם 9 על עמוד שלם. עותק 
ממוספר, XIX/XXV, מתוך המהדורה המצומצמת ביותר. תשעת 
חיתוכי העץ הגדולים חתומים בעפרון על ידי האמן, והקולופון 
זו  מצומצמת  מהדורה  יחד.  גם  והאמן  המחבר  ידי  על  חתום 
כוללת גם תיקיה ובה דף שער ותשעה חיתוכי עץ, חתומים אף 

הם על ידי האמן. 
ספר - 64, ]6[ עמ', תיקיה - ]9[ דף, 54 ס"מ,. מצב טוב מאוד. 

פגמים קלים מאד בפינות הכריכה. 

פתיחה: $500

441442
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442. Jedermann – Hugo von Hofmannsthal –
Edition of 25 Copies – Vienna, 1922

Jedermann, Das Spiel vom Sterben des reichen 
Mannes, Hugo von Hofmannsthal. Vienna and 
Leipzig: Avalun, 1922. German.
Large-format book containing the morality play by 
playwright and writer Hugo von Hofmannsthal and 
thirteen original woodcuts by artist Erwin Lang, 9 of 
them full-page. Numbered copy, XIX/XXV of the best-
quality edition.
The nine large woodcuts are signed in pencil by the 
artist; the colophon is signed by both the author and 
the artist. This limited edition also contains a portfolio 
with a title page and nine woodcuts, also signed by 
the artist. 
Book - 64, [6] pp., portfolio - [9] pp., 54 cm. Very good 
condition. Very light damage to binding corners.

Opening price: $500

איורים לשיר של   - ביד  יחידאי מצויר  ספר אמנות   .443
הוגו פון הופמנסתאל - גרמניה, 1927

 .Ballade des äusseren Lebens, Hugo von Hofmannsthal
ציון מו"ל.  Gertrud Bechtel. ללא  ידי  איורים מקוריים מעשה 

]גרמניה, 1927[. גרמנית. 
ספר יחידאי, העשוי נייר עבודת יד, כתוב ומאויר כולו בכתב יד, 
וכולל בעמודים הימניים שיר של הוגו פון הופמנסתאל, ובעמודים 
גרטרוד  מים, של האמנית  בצבעי  צבעוניים,  איורים  השמאליים 
בכטל. כרוך בכריכת עור עם עיטור מוזהב. גוף הספר אינו מחובר 

לכריכה )כך במקור(. 
]20[ עמ', 33 ס"מ. מצב טוב. המעטפת הפנימית קרועה בשדרה. 

פגמים בשדרת העור. מעט כתמים. 

פתיחה: $400

443. Single Copy Hand-Drawn Art Book 
– Illustrations of a Poem by Hugo von 
Hofmannsthal – Germany, 1927

Ballade des äusseren Lebens, Hugo von Hofmannsthal. 
Original illustrations by Gertrud Bechtel. No publisher 
indicated. [Germany, 1927]. German.
Single-copy book, made of handmade paper, written 
and illustrated entirely by hand and featuring, on the 
right-hand pages, a poem by Hugo von Hofmannsthal, 
and on the left-hand pages, colorful illustrations in 
watercolor by the artist Gertrud Bechtel. Bound in 
leather binding with golden decoration. The leaves 
are not attached to the binding (originaly). 
[20] pp, 33 cm. Good condition. Inner wrapper torn on 
spine. Damage to leather spine. Some stains.

Opening price: $400

 

443a443b
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444. אלברט אהרנשטיין - ספר עם שיר בכתב יד, 1920

 ,Ed. Strache הוצאת .Die Gedichte, von Albert Ehrenstein
לייפציג-פראג-וינה, 1920. גרמנית. 

 .1900-1919 מהשנים  אהרנשטיין  של  שיריו  את  המאגד  ספר 
ידו  בכתב  שיר  עם  יד,  עבודת  נייר  על   ,17/100 ממוספר  עותק 
של המשורר, חתום בסופו )חתימה מלאה(. כריכת עור, עם איור 

מוזהב מוטבע בכריכה הקדמית.
אלברט אהרנשטיין )1886-1950( - משורר יהודי יליד וינה. חי רוב 
חייו בברלין, וחיבר שירה שביקרה את אורח החיים הבורגני, תוך 
ב-1930  בפלשתינה  ביקר  אהרנשטיין  המזרח.  אל  עזה  משיכה 
ופרסם את רשמיו בסדרת מאמרים. זמן קצר לפני עליית הנאצים 
לשלטון עבר להתגורר בשווייץ, ומשם היגר ב-1941 לארה"ב, שם 

חי עד מותו. 
בינוני-טוב. כתמים. הספר עבר שיקום  215 עמ', 25 ס"מ. מצב 
מקצועי. דפי בטנה חדשים. ניכרים פגעי עש בחלקם הפנימי של 

הדפים )משוקמים חלקית(. מספר פגמים בכריכה. 

פתיחה: $400

444. Albert Ehrenstein – Book with Handwritten 
Poem, 1920

Die Gedichte, von Albert Ehrenstein. Leipzig-Prague-
Vienna: Ed. Strache, 1920. German.
A book gathering the poems of Ehrenstein from 
the years 1900-1919. Numbered copy, 17/100, 
on handmade paper, with a poem in the poet's 
handwriting, signed at the end (full signature).
Leather binding with gilt illustration on the front 
cover.
Albert Ehrenstein (1886-1950) - Jewish poet born 
in Vienna. Lived most of his life in Berlin and wrote 
poetry that criticized the bourgeois lifestyle, with 
a strong attraction to the East. Ehrenstein visited 
Palestine in 1930 and published his impressions in a 
series of essays. A short time prior to the Nazi rise 
to power he moved to Switzerland, from where he 
emigrated in 1941 to the United States, living there 
until his death. 
215 pp., 25 cm. Good-fair condition. Stains. The book 
has undergone professional restoration. New endpapers. 
Worming to inner part of leaves (partly restored). Some 
damage to binding.

Opening price: $400

Um Berlin .445 - גיאורג הרמן - עם ליטוגרפיות מאת 
רודולף גרוסמן - ברלין, 1912

 Um Berlin, Zehn Original Lithographien von Rudolf
ברלין[.  ]אל   .Grossmann. Text von Georg Herrmann

הוצאת Paul Cassirer, ברלין, 1912. גרמנית.
תיקיה גדולה ובה עשר ליטוגרפיות חתומות מאת האמן רודולף 
בו  הרמן,  גאורג  של  טקסט  הכוללת  חוברת  בלוויית  גרוסמן, 
משובצים שני איורים של גרוסמן. על הכריכה - ליטוגרפיה של 

גרוסמן. 
נדפס במהדורה בת 180 עותקים, מתוכם 30 על נייר יפני ו-150 

על נייר הולנדי. 
שזכה  ברלין,  יליד  יהודי  סופר   -  )1871-1943( הרמן  גאורג 
לפופולריות רבה בראשית המאה ה-20. היה יושב הראש הראשון 
 Schutzverbandes Deutscher( של אגודת הסופרים הגרמנית
Schriftsteller(; נמלט מהנאצים להולנד, נלכד, הועבר לאושוויץ, 
של  ידו  )בכתב  בעפרון  הקדשה  השער  בעמוד  נרצח.  שם 
יהודי חשוב  )Marcuse(, סקסולוג  לד"ר מקס מרקוזה  הרמן?(, 

)מתוארכת, 1919(. 
10 דפי ליטוגרפיות, 8 עמ', 68X53 ס"מ. מצב טוב. בלאי בכריכה, 

כתמים קלים ופינות שחוקות. 

פתיחה: $500

444
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445. Um Berlin – Georg Herrmann – with 
Lithographs by Rudolf Grossmann – Berlin, 1912

Um Berlin, Zehn Original Lithographien von Rudolf 
Grossmann. Text von Georg Herrmann. [To Berlin]. 
Berlin: Paul Cassirer, 1912. German.
Large portfolio with ten signed lithographs by artist 
Rudolf Grossmann, with booklet that includes a text 
by Georg Herrmann decorated with two illustrations 
by Grossmann. On the front cover is a lithograph by 
Grossmann.
Printed in an edition of 180 copies, out of which 30 
are on Japanese paper and 150 are on Dutch paper.
Georg Herrmann (1871-1943) - Jewish writer born in 
Berlin, very popular in the early twentieth century. 
He was the first chairman of the German Writers 
Association (Schutzverbandes Deutscher Schriftsteller); 
escaped from the Nazis to the Netherlands, was 
captured and transferred to Auschwitz, where he was 
murdered. On the title page is a dedication in pencil 
(in Herrmann's handwriting?), to Dr. Max Marcuse, an 
important Jewish sexologist (dated, 1919). 
10 leaves of lithographs, 8 pp., 68X53 cm. Good condition. 
Wear to binding, light stains and worn corners.

Opening price: $500

ברלין,   - הציפורים"  מחיי  "רשמים   - פוטנר  אמיל   .446
1912 - ליטוגרפיות 

 Eindrücke aus dem Leben der Vogel, Zwanzig
]רשמים   Steinzeichnungen und Text von Emil Pottner
מחיי הציפורים, עשרים ליטוגרפיות וטקסט מאת אמיל פוטנר[. 

הוצאת Paul Cassirer, ברלין, 1912. גרמנית. 
פוטנר,  אמיל  מאת  ואיורים  טקסט  הציפורים",  מחיי  "רשמים 
בדפוס ליטוגרפי. עותק ממוספר, 55/60, עם חתימת האמן בדף 

הקולופון.
לנייר(.  )מוצמד  משי  בד  על  מודפסת  ליטוגרפיה   - קדם-שער 
בשמיים  ועננים  ציפורים  עם  אמנותית,  צבעונית,  עור  כריכת 

.)Rene Kieffer :חתומה(
למשפחת  בן  אוסטרי,  יהודי  אמן   -  )1872-1942( פוטנר  אמיל 
עליית  עם  בברלין.  ויצר  חי  וקרמיקאי.  גרפיקאי  צייר,  שחקנים. 
הנאצים לשלטון נאלץ לסגור את סדנת הקרמיקה שלו, וב-1942 
הריכוז  למחנה  ומשם  לטרבלינקה  משם  לטרזינשטאט,  נשלח 

מאלי טרוסטינץ, שם נרצח. 
בלאי  טוב.  מצב  מוזהב.  דפים  חיתוך  ס"מ.   31 דף,   ]1[  ,20  ,]3[

ושפשוף בשדרה. נתון בתיקיית קרטון. 

פתיחה: $300

446. Emil Pottner – "Impressions from the Life of Birds" – Berlin, 1912 – Lithographs

Emil Pottner (1872-1942) - Austrian Jewish artist, 
son of a family of actors. Painter, graphic artist and 
ceramic artist. Lived and worked in Berlin. After the 
Nazi rise to power he was forced to close his ceramics 
workshop. In 1942 he was sent to Theresienstadt, 
from there to Treblinka and then to Maly Trostenets 
concentration camp, where he was murdered. 
[3], 20, [1] leaf, 31 cm. Gilt edges. Good condition. Wear 
and rubbing to spine. Held in cardboard slipcase.

Opening price: $300

Eindrücke aus dem Leben der Vogel, Zwanzig 
Steinzeichnungen und Text von Emil Pottner 
[Impressions from the Life of Birds, Twenty Lithographs 
and Text by Emil Pottner]. Berlin: Paul Cassirer, 1912. 
German.
"Impressions from the Life of Birds", text and 
illustrations by Emil Pottner, in lithographic printing. 
Numbered copy, 55/60, with artist's signature on 
colophon page.
Half title - lithograph printed on silk fabric (attached 
to paper). Colorful, artistic leather binding, with birds 
and clouds in the sky (signed: Rene Kieffer).

446
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447. ג'ורג' גרוס - Ecce Homo - ברלין 1923

 .1923 ברלין,   ,Malik הוצאת   .Ecce Homo, George Grosz
גרמנית. 

אחת היצירות הגרפיות החשובות ביותר של האמן הגרמני ג'ורג' 
גרוס )1893-1959(. יצירה זו יצאה לאור בחמש מהדורות, שונות 
זו מזו. המהדורה שלפנינו, "Ausgabe BII", כוללת רפרודוקציות 
של 16 אקוורלים, הנתונות בתיקיית קרטון מקורית, עם איור של 

גרוס מודפס על חזיתה.
שמה של היצירה נלקח מקריאתו של פונטיוס פילאטוס כשהובא 
לפניו ישו, כבול ומוכה, רחוק מלהיות ה"משיח" שטען שהוא, רק 
ימים ספורים קודם לכן. גרוס משתמש בקריאה זו כדי להתבונן 
בדמותו של הגרמני הממוצע, שראה בעצמו גיבור מוסרי ורודף 
הביקורתית  בעינו  הוא,  אותה  שראה  כפי  אותה  ולצייר  שלום, 

והחריפה, עשור לפני עלייתו של היטלר לשלטון. 
]16[, ]2[ דף, 36 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. כתמי חלודה על 

תיקיית הקרטון. קרע של כ-3 ס"מ באחד הלוחות. 

פתיחה: $300

447. George Grosz – Ecce Homo – Berlin 1923

George Grosz, Ecce Homo. Berlin: Malik, 1923. 
German.
One of the most important graphic works of the 
German artist George Grosz (1893-1959). This work 
was published in five different editions. The present 
edition, "Ausgabe BII", includes reproductions of 16 
watercolor drawings held in the original cardboard 
case, with an illustration by Grosz printed on the 
front.
The title of the work is taken from the words of 
Pontius Pilate, spoken when Jesus was brought 
before him, bound and battered, far from being the 
"messiah" he claimed to be only a few days earlier. 
Grosz uses these words to illuminate the figure of 
the average German citizen, who considered himself 
a moral and peace-loving hero, and to portray that 
figure as Grosz saw him, in a harshly critical light, a 
decade prior to Hitler's rise to power. 
[16], [2] leaves, 36 cm. Good condition. Some stains. 
Foxing to cardboard case. Tear of about 3 cm. to one of 
the plates.

Opening price: $300

יוג'ין  מאת  תחריטים  תריסר   -  Spanische Reise  .448
ספירו 

Spanische Reise, פורטפוליו המכיל תריסר תחריטים מאת יוג'ין 
 Wohlgemuth & הוצאת .)Eugen Spiro, 1874-1972( ספירו 

Lissner )מסדרת Aquilapresse(, ברלין, ]1924[. גרמנית. 
נופים  דמויות,  המתארים  ספירו  יוג'ין  מאת  תחריטים  תריסר 
XVIII/ וממוספרים  חתומים  כולם  ומרוקו.  בספרד  ואתרים 

רשימת   - הפנימי  בצדה  בד.  מחופה  בתיקיה  נתונים   .XXXVII
שמות התחריטים )גרמנית(. 

ס"מ.   51 בפספרטו,  נתון  תחריט  כל  משתנה.  התחריטים  גודל 
מצב טוב. כתמים, קמטים ופגמים קלים בחלק מדפי הפספרטו. 

פגמים בתיקיה. 

פתיחה: $300

448. Spanische Reise – Twelve Etchings by Eugen 
Spiro

Spanische Reise, portfolio of twelve etchings by 
Eugen Spiro (1874-1972). Berlin: Wohlgemuth & 
Lissner (Aquilapresse series), [1924]. German.
Twelve etchings by Eugen Spiro, depicting figures, 
views and sites in Spain and Morocco. All are signed 
and numbered XVIII/XXXVII. Placed in a cloth-covered 
portfolio. On the inner side is a list of titles (German).
Size of etchings varies. Each etching is matted, 51 cm. 
Good condition. Stains, creases and some damages to 
some of the Passe-Partout leaves. Damages to portfolio.

Opening price: $300
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Das Stiftsfräulein und der Tod .449 - אלפרד דבלין 
- ברלין, 1913 - חיתוכי עץ מאת ארנסט לודוויג קירשנר

 The Canoness and]  Das Stiftsfräulein und der Tod
 A. R. הוצאת   .)Alfred Döblin( אלפרד דבלין  מאת   ,[Death

Meyer, ברלין-וילמרסדורף, ]1913[. גרמנית. 
מלווה  דבלין.  אלפרד  הגרמני-יהודי  הסופר  מאת  סיפור 
קירשנר  לודוויג  ארנסט  מאת  מרשימים  חיתוכי-עץ  חמישה 
)1880-1938(, צייר ואמן הדפס גרמני, ממקימי קבוצת הציירים 
זה מאת דבלין הנו היצירה  האקספרסיוניסטים "הגשר". סיפור 

הספרותית הראשונה אשר אייר קירשנר. 
]6[ עמ' + ]4[ דף )חיתוכי עץ(, 23.5 ס"מ. כרוך בכריכת עור חדשה, 
ללא העטיפה הקדמית. חלק מן העטיפה הקדמית המקורית - 

חיתוך העץ מעשה ידי קירשנר - משובץ בכריכה. מצב טוב. 

פתיחה: $1500

449. Das Stiftsfräulein und der Tod – Alfred 
Döblin – Berlin, 1913 – Woodcuts by Ernst 
Ludwig Kirchner

Das Stiftsfräulein und der Tod [The Canoness and 
Death], by Alfred Döblin. Berlin-Wilmersdorf: A.R. 
Meyer, [1913]. German.
Story by Jewish-German author Alfred Döblin. With 
five impressive woodcuts by Ernst Ludwig Kirchner 
(1880-1938), German painter and printmaker, one of 
the founders of the group of Expressionist painters 
Der Brucke. This story by Döblin is the first literary 
work illustrated by Kirchner. 
[6] pp + [4] leaves (woodcuts), 23.5 cm. Bound in a new 
leather binding, without front cover. Part of the original 
front cover - a woodcut by Kirchner - is inlaid in the 
binding. Good condition.

Opening price: $1500  

 -  1921 פוטסדם,   - הקרוקודיל   - דוסטוייבסקי   .450
ליטוגרפיות חתומות מאת רחל שליט מרקוס

 Dostojewski, Das Krokodil, Ein äusserst sonderbarer
הוצאת   .Vorfall oder Was in der Passage passierte

Kiepenheuer, פוטסדם, 1921. גרמנית.
"הקרוקודיל" מאת דוסטוייבסקי, עם 21 ליטוגרפיות של האמנית 
רחל שליט מרכוס, המודבקות על דפי הספר, חמש מהן חתומות 

בעפרון. 
שם  במינכן,  למדה  ב-1894,  בלודז'  נולדה  מרכוס  שליט  רחל 
נישאה לשחקן יוליוס שליט, שהתאבד מאוחר יותר. שליט עברה 
לברלין, שם השתייכה לקבוצות אוונגארד שמאליות. עם עליית 
לאושוויץ,  ונשלחה  ב-1942  נלכדה  אך  לצרפת,  נמלטה  הנאצים 

שם נרצחה. 
ס"מ.   25 הנתונים בתיקיה,  כרוכים  לא  קונטרסים  ב-5  עמ',   55

מצב טוב. כתמי חלודה בתיקיה. 

פתיחה: $400

450. Dostoyevsky – The Crocodile – Potsdam, 1921 
– Signed Lithographs by Rachel Szalit-Marcus

Dostojewski, Das Krokodil, Ein äusserst sonderbarer 
Vorfall oder Was in der Passage passierte. Potsdam: 
Kiepenheuer, 1921. German.
"The Crocodile" by Dostoyevsky, with 21 lithographs 
by the artist Rachel Szalit-Marcus glued to the book 
leaves, five of them signed in pencil. 
Rachel Szalit-Marcus was born in Lodz in 1894 and 
studied in Munich, where she married the actor Julius 
Szalit, who later committed suicide. Szalit moved 
to Berlin, where she was part of leftist avant-garde 
circles. After the Nazi rise to power she escaped 
to France, but was captured in 1942 and sent to 
Auschwitz, where she was murdered. 
55 pp. in 5 unbound signatures held in portfolio, 25 cm. 
Good condition. Foxing to portfolio.  

Opening price: $400
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 - חתומים  תחריטים  שמונה   - פלוקסט  אברהם   .451
ברלין, 1922

Abraham Palukst, Acht signierte Radierungen ]אברהם 
 ,Hoboken Presse פלוקסט, שמונה תחריטים חתומים[. הוצאת

ברלין, 1922. 
תיקיה ובה שמונה תחריטים מאת האמן היהודי-גרמני אברהם 
מציגים  כולם   .1922 ומתוארכים,  בעפרון  חתומים  פלוקסט. 
האמנות  את  המזכיר  בסגנון  שמיים,  יראי  יהודים  של  דמויות 

הגרמנית בת התקופה. 
על חזית התיקיה מופיעה ליטוגרפיה מעשה ידי פלוקסט, עליה 
מצוין כי זה הוא עותק מס' 9 )מתוך מהדורה שגודלה אינו ידוע(. 
ליטא.  ריטובה,  יליד  יהודי  אמן   ,)1895-1926( פלוקסט  אברהם 
יעקב  של  ידידו  והיה  שטרוק,  הרמן  אצל  למד  לגרמניה,  היגר 
נמצא  שטיינהרט  בידי  שנעשה  דיוקנו  של  )תחריט  שטיינהרט 
באוספי מוזיאון ישראל(. נפטר בברלין בגיל 31. בשנות השמונים 
התגלה "מחדש", עבודותיו הוצגו בתערוכה בתל-אביב וספר של 

עבודותיו ראה אור. 
ס"מ.   33 דפים  12X16 ס"מ בממוצע,  גודל התחריטים משתנה, 
התחריטים במצב טוב, בחלקם קרעים קלים בשוליים וקפלים. 

פגמים בתיקיה, בחלקי העור. 

פתיחה: $600

451. Abraham Palukst – Eight Signed Etchings –
Berlin, 1922

Abraham Palukst, Acht signierte Radierungen 
[Abraham Palukst, Eight Signed Etchings]. Berlin: 
Hoboken Presse, 1922.
A portfolio with eight etchings by Jewish-German 
artist Abraham Palukst. Signed in pencil and dated, 
1922. All depict figures of pious Jews in a style 
reminiscent of German art of the period.
On the front cover of the portfolio is a lithograph by 
Palukst with an inscription noting this is copy no. 9 
(out of an edition of unknown size).
Abraham Palukst (1895-1926), Jewish artist born in 
Ritova, Lithuania. Emigrated to Germany where he 
studied with Hermann Struck and was a friend of Jacob 
Steinhardt (his etched portrait, made by Steinhardt, is 
in the collection of the Israel Museum). Died in Berlin 
aged 31. In the 1980s he was "rediscovered", his 
works were displayed at an exhibition in Tel Aviv and 
an album of his works was published.
Etching size varies, 16X12 cm. on average, leaves: 33 
cm. Etchings in good condition, some with small tears to 
margins and creases. Damage to portfolio, to leather parts.

Opening price: $600

452. ווילי דוידזון - "אדמה וברזל" - תריסר ליטוגרפיות 
חתומות - המבורג, 1921

 Erde und Eisen, Zwölf original Steinzeichnungen
Adolf Harms, המבורג, 1921.  von Willy Davidson. הוצאת 

גרמנית.
כולן  דוידזון,  ווילי  היהודי-גרמני  האמן  של  ליטוגרפיות   12
ידי האמן.  על  בקולופון  12/100, חתום  עותק  בעפרון.  חתומות 
חתימת  של  מוזהבת  הטבעה  עם  חצי-קלף,  בתיקיית  נתונות 

האמן. 
ווילי דוידזון )1890-1933( חי ויצר בהמבורג, והיה חלק מתנועת 
עליית  לפני  קצר  זמן  נפטר   .Hamburgische Sezession ה- 
קורות  נותרו  נספתה,  משפחתו  שכל  ומכיוון  לשלטון,  הנאצים 

חייו ועבודתו עלומים במקצת. 
]1[, ]12[ דף, 50X40 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה קלים. כריכה 

משופשפת ובלויה מעט. 

פתיחה: $500

452. Willy Davidson – "Earth and Iron" – Twelve 
Signed Lithographs – Hamburg, 1921

Erde und Eisen, Zwölf original Steinzeichnungen von 
Willy Davidson. Hamburg: Adolf Harms, 1921. German.
12 lithographs by Jewish-German artist Willy 
Davidson, all signed in pencil. Copy 12/100, signed on 
colophon by the artist. Held in half-vellum portfolio, 
with gilt embossing of the artist's signature.
Willy Davidson (1890-1933) lived and worked in 
Hamburg and was part of the Haburgische Sezession 
movement. He died a short time prior to the Nazi rise 
to power, and because his entire family perished, his 
biography and oeuvre remained somewhat obscure. 
[1], [12] leaves, 40X50 cm. Good condition. Light foxing. 
Binding rubbed and slightly worn. 

Opening price: $500
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453. "אשת פוטיפר" - סקיצות לתיאטרון - מקס סלווגט 
- מהדורה של עשרה עותקים

 Theaterskizzen, Tilla Durieux als Weib des Potiphar,
]1921 או 1922;  Max Slevogt. ללא ציון מו"ל או מקום דפוס, 

חתימה משנת 1931[. גרמנית.
מקס  הגרמני  האמן  של  ביותר  הנדירים  האמנות  מספרי  אחד 
 14 בפורמט אלבומי, המכילה  חוברת,   .)Max Slevogt( סלווגט 
עמודים עם ליטוגרפיות ובהן סקיצות המתארות את השחקנית 
טילה דוריה )Tilla Durieux( מגלמת את אשת פוטיפר על במת 
האמן.  בידי  בעפרון  חתומה  ליטוגרפיה  כל  הגרמני.  התיאטרון 
בצדה הפנימי של העטיפה האחורית חתימה נוספת של האמן, 
שם מצוין גם כי זה הוא עותק מס' 1 מתוך מהדורה של עשרה 

עותקים. 
]14[ עמ', 41X31 ס"מ. מצב בינוני-טוב, נקבי עש לאורך כל הספר. 

פתיחה: $300

453. "Wife of Potiphar" – Theater Sketches – Max 
Slevogt – Edition of Ten Copies

Theaterskizzen, Tilla Durieux als Weib des Potiphar, 
Max Slevogt. No publisher or place of publication 
indicated, [1921 or 1922; signature from 1931]. 
German.
One of the rarest art albums of the German artist max 
Slevogt. A booklet, in an album format, containing 
14 pages with lithographs - sketches depicting the 
actress TIlla Durieux playing the wife of Potiphar on 
the German stage. Each lithograph signed in pencil 
by the artist. On the inner side of the back cover is 
another signature of the artist, noting also that this is 
copy no. 1 out of an edition of ten copies. 
[14] pp, 41X31 cm. Fair-good condition, worming 
throughout the book.

Opening price: $300

454. מקס ליברמן - 54 ליטוגרפיות לסיפורי היינריך פון 
קלייסט - ברלין, 1917

 54 Steindrucke zu Kleinen Schriften von Heinrich von
ברלין,   ,Bruno Cassirer הוצאת   .Kleist, Max Liebermann

]1917[. גרמנית. 
54 הדפסי אבן של מקס ליברמן המלווים סיפורים קצרים מאת 
היינריך פון קלייסט. עותק ממוספר 241/250, חתום בקולופון על 
ידי ליברמן, בעפרון. כריכת עור איכותית עם ליטוגרפיה מודפסת 

על חזיתה. 
בקופסת  נתון  קלים.  חלודה  כתמי  טוב.  מצב  ס"מ.   33 עמ',   76

קרטון, בלויה קמעה, מוכתמת מעט, עם קרעים בשדרה. 

פתיחה: $400

453
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454. Max Liebermann – 54 Lithographs 
Accompanying the Stories of Heinrich von Kleist 
– Berlin, 1917

54 Steindrucke zu Kleinen Schriften von Heinrich von 
Kleist, Max Liebermann. Berlin: Bruno Cassirer, [1917]. 
German.
54 lithographs by Max Liebermann accompanying 
short stories by Heinrich von Kleist. Copy number 
241/250, signed on colophon by Liebermann, in 
pencil. High-quality leather binding with a lithograph 
printed on the front. 
76 pp., 33 cm. Good condition. Light foxing. Held in 
cardboard case, slightly worn and stained, with tears to 
spine.

Opening price: $400

455. מקס ליברמן - שני ספרים - תחריטים

מקס  של  ]ציוריו   Zeichnungen von Max Liebermann  .1
דרזדן,   ,Ernst Arnold הוצאת   .Hans Wolff מאת  ליברמן[, 

1922. גרמנית.
לוחות  מאה  עם  ליברמן,  מקס  של  לציוריו  המוקדש  ספר 
רפרודוקציות. מול דף השער, תחריט מקורי מאת ליברמן, חתום 
בעפרון. עותק מס' 63 מתוך מהדורה מצומצמת, כרוך בכריכת 

קלף נאה, עם הטבעות מוזהבות. 
29 עמ', 100 לוחות, ]4[ דף, 26 ס"מ. מעט כתמים )כתמים בשולי 

דף התחריט(. כתמים ופגמים קלים בכריכה
]מקס   Max Liebermann, Sein Graphisches Werk  .2
הוצאת   .Gustav Schiefler מאת  הגרפיות[,  עבודותיו  ליברמן, 

Bruno Cassirer, ברלין, 1923. מהדורה שלישית. גרמנית. 
קטלוג מיצירותיו של מקס ליברמן, מלווה לוחות-רפרודוקציות. 

מול דף השער, תחריט מאת ליברמן )אינו חתום(. 
180, ]1[ עמ', 29 ס"מ. מצב טוב. כריכת בד, עם איור בצדה הקדמי. 

פתיחה: $400 

455. Max Liebermann – Two Books – Engravings

1. Zeichnungen von Max Liebermann [paintings by 
Max Liebermann] by Hans Wolff. Dresden: Ernst 
Arnold, 1922. German.
A book dedicated to the paintings of Max Liebermann, 
with one hundred reproduction plates. Facing the title 
page: an original engraving by Liebermann, signed in 
pencil. Copy no. 63 from a limited edition, bound in a 
fine parchment binding, with gilt decorations. 
29 pages, 100 plates, [4] leaves, 26 cm. Some stains 
(stains at the margins of engraving leaf). Some stains and 
damages to binding.
2. Max Liebermann, Sein Graphisches Werk [Max 
Liebermann, Graphic Works], by Gustav Schiefler. 
Berlin: Bruno Cassirer, 1923. Third edition. German.
Catalogue of Max Liebermann's works, accompanied 
by reproduction plates. Facing the title page is an 
engraving by Liebermann (not signed). 
180, [1] pages, 29 cm. Good condition. Cloth binding, 
with illustration on the front.

Opening price: $400

ברלין,   - ליברמן  מקס  מאת  עץ  חיתוכי  שלושים   .456
1922 - כריכת עור מפוארת

 Dreißig Holzschnitt-Zeichnungen von Max Liebermann
 ,Fritz Heyder שלושים חיתוכי עץ מאת מקס ליברמן[. הוצאת[

.1922 ,)Berlin-Zehlendorf( ברלין-צלנדורף
מאת  הקדמה  מלווים  ליברמן,  מקס  מאת  הדפסים  שלושים 
Willy Kurth. 22 לוחות-הדפסים, ששה הדפסים בגוף הטקסט 
ואחד בדף השער. לפני דף השער דיוקן עצמי של ליברמן, חתום 

בעפרון. עותק מס' 99 מתוך מהדורה של 400 עותקים. 
כרוך בכריכת עור מפוארת )בשילוב פיסות עור בצבעים שונים(, 

 .)Rene Kieffer :עם הטבעות מוזהבות ומוכספות )חתומה
]30[ דף, 37.5 ס"מ. כרוך עם העטיפה המקורית )משוקמת(. מצב 

טוב. נתון בנרתיק קרטון.

פתיחה: $300
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456. Thirty Woodcuts by Max Liebermann –
Berlin, 1922 – Fine Leather Binding

Dreißig Holzschnitt-Zeichnungen von Max Liebermann 
[Thirty Woodcuts by Max Liebermann]. Berlin-
Zehlendorf: Fritz Heyder, 1922.
Thirty prints by Max Liebermann, with an introduction 
by Willy Kurth. 22 print plates, six prints integrated 
in the text and one on the title page. The title page 
is preceded by Liebermann's self-portrait, signed in 
pencil. Copy no. 99 out of an edition of 400 copies.
Bound in a fine leather binding (with an inlay of 
leather pieces in different colors), with gilt and 
silvered designs (signed: Rene Kieffer). 
[30] leaves, 37.5 cm. Bound with the original cover 
(repaired). Good condition. Placed in a cardboard slipcase.

Opening price: $300

457. מקס ליברמן - "הרבי מבכרך" - ליטוגרפיות חתומות 
- ברלין, 1923

 Der Rabbi von Bacherach, Heinrich Heine, mit
הוצאת   .Originallithographien von Max Liebermann

Propyläen, ברלין, 1923. גרמנית.
עלילת  בעקבות  נכתב  אשר  היינה  של  סיפורו  מבכרך",  "הרבי 
מקס  מאת  ליטוגרפיות   34 מלווה   ,1840 בשנת  בדמשק  הדם 
ליברמן. עותק מספר 77 מתוך מהדורה בת 100 עותקים. הספר 
את  המלוות  הליטוגרפיות  מ-17  אחת  מכל  עותקים  שני  כולל 
הטקסט, כאשר אחד מהם, מודפס על נייר יפני, חתום בעפרון על 
ידי ליברמן. כריכת עור צהובה עם מדליון שחור מוטבע בכריכה 
הקדמית )עם איור לוחות הברית ומגן דוד(. חיתוך-דפים עליון 

מוזהב. 
58, ]6[ עמ', 34 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה. שדרה מוכתמת. 

פתיחה: $500

457. Max Liebermann – "The Rabbi of Bacharach" 
– Signed Lithographs – Berlin, 1923

Der Rabbi von Bacherach, Heinrich Heine, mit 
Originallithographien von Max Liebermann. Berlin: 
Propyläen, 1923. German.
"The Rabbi of Bacharach", written by Heine following 
the Damascus Blood Libel of 1840, with 34 lithographs 
by Max Liebermann. Copy number 77 out of an 
edition of 100 copies. The book includes two copies 
of each of the 17 lithographs accompanying the text; 
one copy out of each pair is printed on Japanese 
paper and signed in pencil by Liebermann. Yellow 
leather binding with a black medallion embossed on 
the front binding (with an illustration of the Tablets 
of the Law and a Star of David). Top edges gilt. 
58, [6] pp., 34 cm. Good condition. Foxing. Stains to spine.

Opening price: $500 

456b

457
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עץ  חיתוכי   - היינה  היינריך  מאת  מבכרך"  "הרבי   .458
מאת יוסף בודקו - מהדורה מפוארת, ממוספרת וחתומה 

- ברלין, 1921

Der Rabbi von Bacherach ]הרבי מבכרך[, מאת היינריך היינה. 
הוצאת Euphorion, ברלין, 1921. גרמנית.

סיפורו של  המלווים את  בודקו,  יוסף  עץ מאת  חיתוכי  חמישה 
עלילת הדם בדמשק בשנת  נכתב בעקבות  היינה אשר  היינריך 
הם  גם  עוצבו  )חיתוך-עץ(  השער  ודף  הפתיחה  אותיות   .1840
בידי בודקו. עותק מס' 45 מתוך מהדורה של 120 עותקים, עם 
השער  ובדף  עץ  חיתוכי  בארבעה  בעפרון,  בודקו,  של  חתימתו 
)סה"כ נדפסו 320 עותקים(. כרוך כריכת עור מפוארת )תוצרת 
Euphorion Einband, Hübel & Denck, לייפציג(, עם שיבוץ 

פיסות עור בצבע שונה והטבעות זהב. 
88, ]2[ עמ', 19 ס"מ. מצב טוב. פגמים בכריכה. חיתוך דפים עליון 

מוזהב.

פתיחה: $500

458. ”The Rabbi of Bacharach” by Heinrich Heine 
– Woodcuts by Joseph Budko – Exquisite Edition, 
Numbered and Signed – Berlin, 1921 

Der Rabbi von Bacherach, by Heinrich Heine. Berlin: 
Euphorion, 1921. German.
Five woodcuts by Joseph Budko, accompanying 
Heinrich Heine's story written following the 1840 
Damascus Blood Libel. The initials and title page 
(woodcut) are also designed by Budko. Copy no. 45 out 
of an edition of 120 copies, with Budko's signature, 
in pencil, on four woodcuts and on the title page (in 
all, 320 copies were printed). Bound in a luxurious 
leather binding (made by Euphorion Einband, Hübel 
& Denck, Leipzig) with an inlay of leather pieces in a 
different color and gold decorations. 
88, [2] pp., 19 cm. Good condition. Damage to binding. 
Top edges gilt.

Opening price: $500

459. מקס ליברמן - "תשע ליטוגרפיות" - ברלין, 1926

Max Liebermann, Neun Steinzeichnungen ]מקס ליברמן, 
 .1926 ברלין,   ,Bruno Cassirer הוצאת  ליטוגרפיות[.  תשע 

גרמנית. 
פורטפוליו ובו שמונה ליטוגרפיות מאת מקס ליברמן, חתומות 
בעפרון. הליטוגרפיה התשיעית מודפסת בצבע על חזית כריכת 
 60 של  מהדורה  מתוך   9 מס'  עותק  הפורטפוליו.  של  הקלף 

עותקים. 
]4[ עמ' + ]8[ לוחות, 43 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $1500

459. Max Liebermann – "Nine Lithographs" –
Berlin, 1926

Max Liebermann, Neun Steinzeichnungen [Max 
Liebermann, nine lithographs]. Berlin: Bruno Cassirer, 
1926. German.
Portfolio with eight lithographs by Max Liebermann, 
signed in pencil. The ninth lithograph is printed, in 
color, on the front of the vellum portfolio. Copy no. 9 
from an edition of 60 copies. 
[4] pages + [8] plates, 43 cm. Good condition.

Opening price: $1500

458459
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 - ליברמן  מקס  מאת  ליטוגרפיות   - בריסט"  "אפי   .460
ברלין, 1926 

 Effi Briest, Theodor Fontane; mit Steinzeichnungen
פונטנה.  תיאודור  מאת  בריסט,  ]אפי   von Max Liebermann
Maximilian- ]הוצאת  ליברמן[.  מקס  מאת  ליטוגרפיות  עם 

Gesellschaft, ברלין, 1926[. גרמנית.
עשרים  מלווה  פונטנה.  תיאודור  מאת  בריסט"  "אפי  הרומן 
הטקסט,  בגוף  משולבות  ליברמן,  מקס  מאת  ליטוגרפיות 
ליברמן.  בידי  בעפרון  נפרד, חתומה  בעמוד  נוספת,  וליטוגרפיה 
עותק מס' 169 מתוך מהדורה של 325 עותקים, שי לחברי אגודת 
קלף  בכריכת  כרוך   .Maximilian-Gesellschaft הספר  חובבי 

מפוארת, עם עיטורים מוזהבים. 
]1[, 313, ]2[ עמ', 27 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $800

460. "Effi Briest" – Lithographs by Max 
Liebermann – Berlin, 1926

Effi Briest, Theodor Fontane; mit Steinzeichnungen 
von Max Liebermann [Effi Briest, by Theodor Fontane. 
With lithographs by Max Liebermann]. [Berlin: 
Maximilian-Gesellschaft, 1926]. German.
The novel “Effi Briest” by Theodor Fontane. With 
twenty lithographs by Max Liebermann, incorporated 
in the text, and another lithograph on a separate 
page, signed in pencil by Liebermann. Copy no. 169 
out of an edition of 325 copies, a gift to the members 
of the Maximilian-Gesellschaft Society of Book Lovers. 
Bound in luxurious gilt-tooled vellum binding. 
[1], 313, [2] pp., 27 cm. Very good condition.

Opening price: $800

אוריאל  מאת  איורים   - מוזרות"  חיות  מיני  "כל   .461
בירנבאום - וינה, שנות ה-20

מיני  ]כל   Allerlei absonderliche Tiere, 40 Bilderbogen
חיות מוזרות, 40 דפי-ציורים[, מאת אוריאל בירנבאום. הוצאת 

Steyrermühl, וינה, ]1926 בקירוב[. גרמנית. 
ספר המכנס בתוכו ארבעים דפי-איורים מאת אוריאל בירנבאום, 
 "Der Regenbogen" אשר פורסמו במקור בשבועון הוינאי לילדים
]הקשת[, עבורו עבד בירנבאום בשנים 1925-1926. דפי האיורים 
דפי  של  במתכונת  בנויים   ,)Bilderbogen בגרמנית  )המכונים 
סיפור  המספרים  מלבנים,  לששה  מחולק  דף  כל   - קומיקס 
 - תמונה  לכל  מתחת  אחרת(.  בחיה  עוסק  דף  )כל  בתמונות 

טקסט מחורז בגרמנית. 
.Worldcat-עותק אחד בלבד מופיע ב

83, ]1[ עמ', 34 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים ופגמים. קרע באחד 
בכריכה,  וכתמים  פגמים  חלקית.  מנותק  השער  דף  הדפים. 
מחוקה  חותמת  דפים.  בשני  בעלים  חותמות  בשדרה.  קרעים 

בכריכה הקדמית.

פתיחה: $500

461. "Strange Animals" – illustrations by Uriel 
Birnbaum – Vienna, 1920s

Allerlei absonderliche Tiere, 40 Bilderbogen [All 
kinds of strange animals, 40 picture leaves], by Uriel 
Birnbaum. Vienna: Steyrermühl, [ca. 1926]. German.
A book comprising forty illustration leafs by Uriel 
Birnbaum, originally published in the Viennese 
weekly for children "Der Regenbogen" [rainbow], 
for which Birnbaum worked in the years 1925-1926. 
The illustrations (in German: Bilderbogen), are in 
the format of comic strip - each one is divided into 
six rectangles telling a story through pictures (each 
leaf about a different animal). Below each picture is a 
rhymed text in German.
OCLC lists one copy only. 
83, [1] pages, 34 cm. Good condition. Some stains and 
damages. Tear on one leaf. Title page partly detached. 
Damages and stains on cover, tears on spine. Ownership 
ink stamps on two leaves. Deleted ink stamp on front cover.

Opening price: $500

460
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462. "סוף העולם" - ליטוגרפיות מאת אוריאל בירנבאום - וינה, 1921 - מהדורה ממוספרת

 Weltuntergang. Zwölf Original-Lithographien und
 lithographiertes Titelblatt von Uriel Birnbaum mit
העולם,  ]סוף   einem Einleitungssonett des Künstlers
ליטוגרפי  בדפוס  שער  ודף  מקוריות  ליטוגרפיות  תריסר 
 Carl הוצאת  האמן[.  מאת  סונטה  עם  בירנבאום,  אוריאל  מאת 

Konegen. וינה, 1921. גרמנית.
אוריאל  מאת  ליטוגרפיות  תריסר  ובו  פורטפוליו  העולם",  "סוף 
מתוך   119 מספר  עותק  עטו.  מפרי  סונטה  מלוות  בירנבאום, 
דף  וכן  הליטוגרפיות  ממוספרים.  עותקים   150 בת  מהדורה 
השער המאויר ודף הסונטה )גם הם בדפוס ליטוגרפי( חתומים 

בידי בירנבאום בעפרון.
ומשורר  סופר  צייר,   -  )1894-1956( בירנבאום  אוריאל 
נתן  הציוני  הדעות  הוגה  של  בנו  וינה.  יליד  אקספרסיוניסטי, 

בירנבאום. 
טוב.  מצב  ס"מ.   36X50 בתיקיה,  נתונים  ס"מ.   48 לוחות,   ]15[
קפלים וקמטים בשולי הלוחות, מעט כתמים. תיקיה בלויה, עם 

קרעים. תו-ספר וחותמת ספריה על התיקיה. 

פתיחה: $400

462. "End of the World" – Lithographs by Uriel 
Birnbaum – Vienna, 1921 – Numbered Edition

Weltuntergang. Zwölf Original-Lithographien und 
lithographiertes Titelblatt von Uriel Birnbaum mit 
einem Einleitungssonett des Künstlers [End of the 
World, a dozen original lithographs and a title page 
in lithographic printing by Uriel Birnbaum, with a 
sonnet by the artist]. Vienna: Carl Konegen, 1921. 
German. 
"End of the World", portfolio with a dozen 
lithographs by Uriel Birnbaum, accompanied by a 
sonnet composed by him. Copy no. 119 from an 
edition of 150 numbered copies. The lithographs and 
the illustrated title page as well as the sonnet leaf 
(also in lithographic printing) are signed by Birnbaum 
in pencil.
Uriel Birnbaum (1894-1956), expressionist painter, 
author and poet, born in Vienna. Son of the Zionist 
philosopher Nathan Birnbaum.
[15] plates, 48 cm. Portfolio: 36X50 cm. Good condition. 
Creases and folds around the margins of the plates, some 
stains. Worn portfolio, with tears. Ex-Libris and library ink-
stamp on the portfolio.

Opening price: $400

461462
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Der Bildermann .463 - מגזין אמנות גרמני ליטוגרפי - 
כרך מלא - 1916

 Der Bildermann, Steinzeichnungen für des deutsche
Volk. הוצאת Paul Cassirer, ברלין, 1916. גרמנית.

והכיל  ליטוגרפי  בדפוס  שנדפס  העת,  כתב  גליונות   18 ובו  כרך 
נדפסו  לא  התקופה.  של  החשובים  האמנים  של  אבן  הדפסי 

גליונות נוספים. 
 Lieder( שירים  עמודי  שמונה  הכרך  כולל  לגליונות,  בנוסף 
ועשרה עמודי תוספות  des Bildermann( שפרסם כתב העת 

 .)Beilage(
בין האמנים שעבודותיהם התפרסמו בכתב העת - מקס ליברמן, 
אריך הקל, קתה קולוויץ', אוסקר קוקושקה ואחרים. בין הכותבים 

- אלזה לסקר שילר, מקס ברוד, שטפן צווייג ואריך מיזם. 
]110[ עמ', 35 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמי חלודה. פיסה חסרה 

בעמוד השער )לפני הגליון הראשון(. כריכה עם שדרת קלף. 

פתיחה: $800

463. Der Bildermann – German Lithographic Art 
Magazine – Complete Volume – 1916

Der Bildermann, Steinzeichnungen für des deutsche 
Volk. Berlin: Paul Cassirer, 1916. German.
Volume with 18 issues of the periodical printed in 
lithographic printing, which contains lithographs of 
works by the most important artists of the period. No 
other issues were printed.
In addition to the issues, the volume contains eight 
poetry pages (Lieder des Bildermann) which were 
published in the periodical and ten pages of a 
supplements (beilage).
Among the artists whose works were published in 
this periodical – Max Liebermann, Erich Hekel, Käthe 
Kollwitz, Oscar Kokoshka and others. Among the 
writers – Elsa Lasker Schuller, Max Brod, Stefan Zweig 
and Erich Mühsam. 
[110] pp, 35 cm. Good condition. Some foxing. Piece of 
title page missing (preceding the first issue). Binding with 
parchment spine.

Opening price: $800

Kriegszeit .464 - כתב עת אמנותי מזמן מלחמת העולם 
הראשונה - ברלין

הוצאת   .Kriegszeit Künstlerflugblätter Wochenschrif
Paul Cassirer, ברלין, 1914-1916. גרמנית.

בברלין  לאור  שיצא  העת,  כתב  של  שלם  סט  מלחמה",  "זמן 
פאול  ערכו  העת  כתב  את  הראשונה.  העולם  מלחמת  במהלך 
גלריה, שהיה דמות חשובה בהפצת  - עורך, מו"ל ובעל  קסירר 
ואלפרד  העשרים,  המאה  בראשית  בברלין  המודרנית  האמנות 
יליד  אמנות,  ומבקר  הסטוריון  כותב,   -  )Alfred Gold( גולד 
וינה. "זמן מלחמה" יצא לאור כשבועון, עד גליון 50, ולאחר מכן 

פעמיים בחודש, עד שפסקה הופעתו.
נדפס כולו בדפוס ליטוגרפי, 4 עמודים בכל גליון, וכלל עבודות 
כ-200  העת  כתב  כולל  הכל,  סך  במלחמה.  כולן  שעסקו 

ליטוגרפיות. 
ניתן  העת  בכתב  התפרסמו  שלהם  שליטוגרפיות  האמנים  בין 
 Max( בקמן  מקס   ,)Ernst Barlach( ברלך  ארנסט  את  למנות 
קתה   ,)Rudolf Grossmann( גרוסמן  רודולף   ,)Beckmann
 ,)Max Liebermann( מקס ליברמן ,)Käthe Kollwitz( 'קולוויץ
האנס מייד )Hans Meid( ומקס סלווגט )Max Slevogt(. גליון 

מס' 6 מוקדש כולו לעבודות של מקס ליברמן. 
גליונות 1-40 כרוכים יחד, ואילו גליונות 41-65 נתונים בתיקיה 

כגליונות חופשיים. 48 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $400
463a

463b
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464. Kriegszeit – Art Journal Published during 
World War I – Berlin

Kriegszeit Künstlerflugblätter Wochenschrif. Berlin: 
Paul Cassirer, 1914-1916. German.
Kriegszeit ("Wartime"), an entire set of the journal 
published in Berlin during World War I. The journal 
was edited by two Jews - Paul Cassirer, an editor, 
publisher and gallery owner who was an important 
figure in the dissemination of modern art in the early 
twentieth century, and Alfred Gold, a Viennese writer, 
historian and art critic. Kriegszeit was published as 
a weekly until issue no. 50, and thereafter twice a 
month until its publication was ceased.
Printed entirely in lithographic printing, 4 pages per 
issue, and including works dealing exclusively with 
war. The journal includes some 200 lithographs in all.
Artists whose lithographs were published include 
Ernst Barlach, Max Beckmann, Rudolf Grossman, 
Käthe Kollwitz, Max Liebermann, Hans Meid and Max 
Slevogt. Issue no. 6 is devoted entirely to the works of 
Max Liebermann. 
Issues 1-40 are bound together. Issues 41-65 are held in a 
portfolio as separate issues. 48 cm. Good condition.

Opening price: $400

 - ולאמנות  לספרות  גרמני  דו-ירחון   -  Marsyas  .465
 -  1917-1919 ברלין,   - וליטוגרפיות מקוריים  תחריטים 

סט שלם

 Heinrich הוצאת   .Marsyas. Eine Zweimonatsschrift
Hochstim, ברלין, 1917-1919. גרמנית.

גליון  בתוספת  גליונות,  שישה  ולאמנות.  לספרות  דו-ירחון 
גליון  כל   ,173/235 ממוספר,  עותק  שלם.  סט   .Ankündigung

חתום על ידי המו"ל, הוכשטים. 
בין הכותבים שהשתתפו בכתב העת ניתן למנות את פרנץ קפקא, 

אלפרד דבלין )Doblin(, הרמן הסה והוגו פון הופמנסתאל. 
בין האמנים שעבודותיהם נכללות בכתב העת - מקס פכשטיין 
)Max Pechstein(, מיכאל פינגשטן )Michl Fingesten(, האנס 
 ,)Rudolf Grossmann( גרוסמן  רודולף   ,)Hans Meid( מייד 
ורוברט   )Willi Jaeckel( ייקל  ווילי   ,)Willi Geiger( גייגר  ווילי 

.)Robert Genin( גנין
סך הכל מכיל הסט 86 תחריטים וליטוגרפיות, מהם 19 חתומים 
גרוסמן,  מייד,  גנין,  ידי  על  ואחרים  פכשטיין,  ידי  על  שניים   -

פינגשטן, ייקל ואחרים. 
224, 11 עמ', 39 ס"מ. מצב כללי טוב. פגמים וקרעים קלים בכמה 
ראשונים.  בכריכות ובעמודים  בעיקר  קלים,  כתמים  מהכריכות. 
בכריכת הגליון הראשון נזקי רטיבות קלים. פגעי רטיבות בגליון 

 .Ankündigung

פתיחה: $600

465. Marsyas – German Art and Literature 
Bimonthly – Original Engravings and Lithographs 
– Berlin, 1917-1919 – Entire Set

Marsyas. Eine Zweimonatsschrift. Berlin: Heinrich 
Hochstim, 1917-1919. German.
Art and literature bimonthly. Six issues with additional 
Ankündigung (announcement) issue. Entire set. 
Numbered copy, 173/235, each issue signed by the 
publisher Hochstim.
Published writers include Franz Kafka, Alfred Döblin, 
Hermann Hesse and Hugo von Hofmannsthal.
Artists whose works appear in the journal include 
Max Pechstein, Michel Fingesten, Hans Meid, Rudolf 
Grossmann, Willi Geiger, Willi Jaeckel and Robert 
Genin.
In total the set contains 86 engravings and lithographs, 
19 of them signed - two by Pechstein and the others 
by Genin, Meid, Grossmann, Fingesten, Jaeckel and 
others.
224, 11 pp., 39 cm. Good overall condition. Damage and 
small tears to some of the bindings. Light stains, mostly 
to bindings and first pages. Light moisture damage to the 
binding of the first issue. Dampstaining to Ankündigung 
issue.

Opening price: $600

464465
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466. "וילנד" - שבועון גרמני לספרות ולאמנות - 1915-6 
- מקס ליברמן, הרמן שטרוק

 Wieland, Deutsche Wochenschrift für Kunst und
ברלין,   ,Wieland Verlag Julius Bard הוצאת   .Literatur

1915-1916. גרמנית. 
כרך גליונות השנה הראשונה של "וילנד", שבועון גרמני לאמנות 
וכל  הראשונה,  העולם  מלחמת  בזמן  לאור  שיצא  ולספרות, 
כפולים(.  )חלקם  גליונות 1-52  הכנסותיו הועברו לצלב האדום. 

סה"כ 44 חוברות. 
בין הכותבים: גרהרד האופטמן )Gerhard Hauptmann(, הרמן 
 Lotte von Mendelssohn( ברתולדי  מנדלסון  וון  לוטה  הסה, 
ויעקב   )Arthur Silbergleit( זילברגלייט  ארתור   ,)Bartholdy

 .)Jakob Wassermann( וסרמן
בוטנר  אריך   - העת  בכתב  נכללות  שעבודותיהם  האמנים  בין 
מקס   ,)Lyonel Feininger( פיינינגר  ליונל   ,)Erich Büttner(
ליברמן )Max Liebermann(, אמיל אורליק )Emil Orlik(, והרמן 

 .)Hermann Struck( שטרוק
כרך 33 ס"מ. מצב טוב. נייר מעט יבש. 

פתיחה: $300

466. "Wieland" – German Art and Literature 
Weekly – 1915-6 – Max Liebermann, Hermann 
Struck

Wieland, Deutsche Wochenschrift für Kunst und 
Literatur. Berlin: Wieland Verlag Julius Bard, 1915-
1916. German.
A volume of the first year issues of "Wieland", a 
German art and literature weekly, published during 
World War I. The journal's entire revenue was 
donated to the Red Cross. Issues 1-52 (some doubled). 
44 booklets in all.
Writers include: Gerhard Hauptmann, Hermann Hesse, 
Lotte von Mendelssohn Bartholdy, Arthur Silbergleit 
and Jakob Wasermann.
Artists whose works appear in the journal include 
Erich Büttner, Lyonel Feininger, Max Liebermann, Emil 
Orlik and Hermann Struck. 
Volume 33 cm. Good condition. Slightly brittle paper.

Opening price: $300 

קסירר  ברונו  לכבוד   Kunst und Verleger גליון   .467
ליטוגרפיות  ושלוש  ליברמן  מקס  של  חתום  תחריט   -

חתומות

)"אמנות   Kunst und Verleger העת  כתב  של  מיוחד  גליון 
והמוציא לאור"(. ברלין, 1922. שנה 50, גליון מס' 1. גרמנית.

הגלריה  ובעל  המו"ל  של  ה-50  הולדתו  יום  לכבוד  שיצא  גליון 

היהודי-ברלינאי ברונו קסירר. עותק ממוספר, 31/100. 
של  ליטוגרפיות  ושלוש  ליברמן  מקס  של  חתום  תחריט  כולל 

האמנים אמיל אורליק, רודולף גרוסמן, ולוביס קורינת. 
בשולי  חוסר  עם  פגמים  ליברמן  בתחריט של  ס"מ.   32 עמ',   26
הגליון, ללא פגיעה על התחריט. כריכה מעט בלויה, קרעים קלים 

בשוליים. 

פתיחה: $500

467. Issue of Kunst und Verleger in honor 
of Bruno Cassirer – Signed Etching by Max 
Liebermann and Three Signed Lithographs

Special issue of the periodical Kunst und Verleger 
("Art and the Publisher"). Berlin, 1922. Year 50, issue 
no. 1. German.
An issue published on the occasion of the 50th birthday 
of Bruno Cassirer, the influential Jewish Berlin gallery 
owner. Numbered copy, 31/100.
Includes a signed etching by Max Liebermann 
and three lithographs by artists Emil Orlik, Rudolf 
Grossman and Lovis Corinth. 
26 pp., 32 cm. Damage with loss to sheet margins of 
Lieberman's etching, without damage to etching. Slightly 
worn binding, small tears to margins.

Opening price: $500

466

467
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468. "טכניקות ההדפס" - הוצאת פריץ גורליט - ברלין, 
1923 - 15 ליטוגרפיות ותחריטים מקוריים

 Das Graphische Jahr Fritz Gurlitt II - Die Graphischen
גרפיות  ]טכניקות   Techniken Und Ihre Druckverfahren
 Fritz הוצאת   .Reinhold Hoberg מאת  הדפסתן[,  ותהליך 

Gurlitt, ברלין, 1923. גרמנית. 
רפרודוקציות  מלווה  השונות,  ההדפס  טכניקות  בנושא  חיבור 
ליטוגרפיות  )תחריטים,  מקוריים  הדפסים   15 וכן  יצירות  של 
וחיתוכי עץ( מאת יעקב שטיינהרט, לוביס קורינת, שרלוט ברנד-

 Felix Meseck, Willi Geiger, Willi Jaeckel, Rudolf ,קורינת
Grossmann, Otto Schoff, Paula Wimmer, ואחרים; חתומים 
כולם בעפרון בידי האמנים. הספר כרוך בכריכת קלף נאה, עליה 
מודפסת ליטוגרפיה מאת האנס מייד )Hans Meid(. עותק מס' 
30 מתוך מהדורה של 50 עותקים חתומים )סה"כ נדפסו 1000 

עותקים ממוספרים(. 
]14[, 19-175, ]4[ עמ' + ]15[ לוחות, 29 ס"מ. מצב טוב. תו ספר. 

פתיחה: $600

468. "Printmaking Techniques" – Fritz Gurlitt 
Publishing – Berlin, 1923 – 15 Original Lithographs 
and Etchings

Das Graphische Jahr Fritz Gurlitt II - Die Graphischen 
Techniken Und Ihre Druckverfahren [Graphic 
Techniques and their Printing Process], by Reinhold 
Hoberg. Berlin: Fritz Gurlitt, 1923. German.
An essay on the various printmaking techniques, with 
reproductions of works and 15 original prints (etchings, 
lithographs and woodcuts) by Jacob Steinhardt, Lovis 
Corinth, Charlotte Berend-Corinth, Felix Meseck, Willi 
Geiger, Willi Jaeckel, Rudolf Grossmann, Otto Schoff, 
Paula Wimmer and others; all signed in pencil by the 
artists. The book is bound in a fine vellum binding 
printed with a lithograph by Hans Meid. Copy no. 30 
out of an edition of 50 signed copies (a total of 1,000 
numbered copies were printed). 
[14], 19-175, [4] pp. + [15] plates, 29 cm. Good condition. 
Ex-libris.

Opening price: $600

Originalgraphik .469 - תריסר ליטוגרפיות ותחריטים 
שטיינר- אורליק,  קורינת,   -  1926 לייפציג,   - חתומים 

פראג ואחרים

 Originalgraphik zum Ludwig Volkmann - Sonderheft
 .des Archivs für Buchgewerbe und Gebrauchsgraphik
 ,Archivs für Buchgewerbe und Gebrauchsgraphik הוצאת

לייפציג, 1926. גרמנית. 
"הארכיון  של  העת  כתב  לגליון  צורפה  אשר  הדפסים  תיקיית 
 .22/250 ממוספר,  עותק  השימושית".  והאמנות  הספר  לעיצוב 
תריסר  של  עץ  וחיתוכי  תחריטים  ליטוגרפיות,  תריסר  בתיקיה 
 Lovis( אמנים גרמנים בני התקופה. בין האמנים: לוביס קורינת
קוך.  ורודולף  שטיינר-פראג  הוגו  אורליק,  אמיל   ,)Corinth

ההדפסים כולם חתומים בידי האמנים. 
ההדפסים  גודל  דף.   ]1[  + בפספרטו(  )נתונים  הדפסים   ]12[
משתנה, גודל דפי הפספרטו: 33X46 ס"מ. ההדפסים במצב טוב. 

פגמים בתיקיה ונזקי מים בחלקה העליון. 

פתיחה: $300

469. Originalgraphik – Twelve Signed Lithographs 
and Etchings – Leipzig, 1926 – Corinth, Orlik, 
Steiner-Prag and others

Originalgraphik zum Ludwig Volkmann - 
Sonderheft des Archivs für Buchgewerbe und 
Gebrauchsgraphik. Leipzig: Archivs für Buchgewerbe 
und Gebrauchsgraphik, 1926. German.
Portfolio of prints attached to an issue of the journal 
"Archive of Book Design and Applied Art". Numbered 
copy, 22/250. Portfolio contains twelve lithographs, 
etchings and woodcuts by twelve German artists of 
the period. Artists include: Lovis Corinth, Emil Orlik, 
Hugo Steiner-Prag and Rudolf Koch. All prints are 
signed by the artists. 
[12] prints (matted) + [1] leaf. Size of prints varies, size of 
passe-partout leaves: 33X46 cm. Prints in good condition. 
Damage to portfolio, water damage to its top part.

Opening price: $300

468469
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470. "הקפיטל בתמונות" - ליטוגרפיות מאת הוגו גלרט 
- ניו-יורק, 1933

הקפיטל  מרקס,  ]קרל   Karl Marx, Capital in Pictures
ומלווה   Hugo Gellert בידי  קובץ  הטקסט  בתמונות[. 
נדפסו  )הליטוגרפיות   1933 ]ניו-יורק[,  ידיו.  מעשה  ליטוגרפיות 

בפריז(. אנגלית.
ליטוגרפיות שחור-לבן   62 "הקפיטל", מאת קרל מרקס. מלווה 
 41 מס'  עותק  האמן.  בידי  בעפרון  חתומות  גלרט;  הוגו  מאת 
חתומה  הקדשה  השער  בדף  עותקים.   133 של  מהדורה  מתוך 

מאת גלרט. 
יהודי;  ממוצא  הונגרי-אמריקאי  אמן   ,)1892-1985( גלרט  הוגו 
חבר במפלגה הקומוניסטית האמריקאית. השקפותיו הפוליטיות 
של גלרט היו חלק בלתי-נפרד מחייו ומאמנותו. איוריו האנטי-
קומוניסטיים  וכתבי-עת  בחוברות  התפרסמו  מלחמתיים 
וסוציאליסטיים שונים; כן פרסם מעבודותיו בכתב-העת "הניו-
הקדיש  "הקפיטל"  איורי  את  טיימס".  "ניו-יורק  ובעתון  יורקר" 
בשנת  בניו-ג'רזי  צבאי  בכלא  נפטר  אשר  ארנסט,  לאחיו,  גלרט 

1918, שם נכלא לאחר שסירב להתגייס לצבא מטעמי מצפון. 
]64[ גליונות מקופלים לשניים )]4[ עמ' בגליון(, 57 ס"מ. נתונים 

בתיקיה. מצב כללי טוב. כתמים ופגמים קלים. 

פתיחה: $1000

470. "Capital in Pictures" – Lithographs by Hugo Gellert – New-York, 1933

published in various communist and socialistic 
booklets and periodicals; Gellert also published 
his works in the “New-Yorker” and in the “New-
York Times”. Gellert dedicated the illustrations for 
“The Capital” to his brother, Ernst, who died in a 
military prison in New-Jersey in 1918, where he was 
imprisoned for refusing to be inducted into the army, 
claiming to be a conscientious objector. 
[64] folded sheets ([4] pages per sheet), 57 cm. Contained 
in a portfolio. Overall good condition. Some stains and 
damages.

Opening price: $1000 

Karl Marx, Capital in Pictures. The text was compiled 
by Hugo Gellert and interpreted by him in lithographs. 
[New-York] 1933 (lithographs were printed in Paris). 
English.
"The Capital", by Karl Marx. Accompanied by 62 
black and white lithographs, by Hugo Gellert; signed 
in pencil by the artist. Copy no. 41 from an edition of 
133 copies. A dedication signed by Gellert appears on 
the title page.
Hugo Gellert (1892-1985), Hungarian-American artist, 
of Jewish origin; member of the American communist 
party. His political views were an inseparable part of 
his life and art. Gellert's anti-war illustrations were

471. הארלם - ליטגרפיות מאת אל הירשפלד - ניו-יורק, 
1941

 Harlem as Seen by Hirschfeld, Text by William
Saroyan. הוצאת Hyperion Press, ניו-יורק, 1941. אנגלית. 

דמוית משכונת הארלם שבניו-יורק - עשרים ושלוש ליטוגרפיות 
מקוריות )מתוך 24( מאת אל )אלברט( הירשפלד, מלוות טקסט 
 1000 מתוך   929 מס'  עותק  סארויאן.  ויליאם  הסופר  מאת 
איכותי,  נייר  על  נדפסו  הליטוגרפיות  ממוספרים.  עותקים 
עבודת-יד )מוצמדות לדפי הספר בשוליהם השמאליים(. הספר 
בקדמי  בצדה  צבעוני  איור  עם  בד,  מחופה  נאה,  בכריכה  נכרך 

)צבוע ביד(. 
הירשפלד  )אלברט(  אל  האמריקאי  הקריקטוריסט  של  איוריו 
)במשך  ומגזינים  עיתונים  בעשרות  התפרסמו   )1903-2003(
בעיקר  נודע  והוא  טיימס"(;  ה"ניו-יורק  בעתון  עבד  שנה   75
בזכות ציורי דיוקנאות של גדולי הכוכבים של ברודווי והוליווד 

והבוהמה האמריקאית. 
שם  עם  דף  ליטוגרפיה  כל  )לפני  ליטוגרפיות   ]23[  + דף   ]5[
היצירה(. חסרה ליטוגרפיה אחת. ספר 46 ס"מ. מצב כללי טוב. 
)כתמים  וכתמים  בשדרה  קרעים  עם  פגומה,  כריכה  כתמים. 

כהים על הכריכה הקדמית(. 

פתיחה: $300

The illustrations of American caricaturist Al (Albert) 
Hirschfeld (1903-2003) were published in dozens 
of newspapers and magazines (he was on the staff 
of the New York Times for 75 years). Hirschfeld was 
famous mostly for his portraits of Broadway and 
Hollywood stars and the American bohemian scene. 
[5] leaves + [23] lithographs (each lithograph preceded by 
a page with the title of the work). One lithograph missing. 
Book - 46 cm. Good general condition. Stains. Damage to 
binding, with tears to spine and stains (dark stains on the 
front cover).

Opening price: $300

470



ביבליופיליה, ספרי אמן, הדפסים, אמנות ישראלית ובינלאומית     |  285

471. Harlem – Lithographs by Al Hirschfeld –
New-York, 1941

Harlem as Seen by Hirschfeld, Text by William Saroyan. 
New-York: Hyperion Press, 1941. English.
Characters from the Harlem neighborhood in New 
York - 23 original lithographs (out of 24) by Al (Albert) 
Hirschfeld, with accompanying text by William 
Saroyan. Copy no. 929 out of 1,000 numbered copies. 
The lithographs were printed by hand on high-quality 
paper (they are attached to the book pages at their 
left margins). The book has an elegant cloth-covered 
binding with a color illustration on its front cover 
(hand-colored).

תריסר   - "פרובנס"   - ג'יונו  ז'אן   / קיסלינג  מואיז   .472
ליטוגרפיות צבעוניות

 .Provence Aux Depens d'un Amateur, Giono [Jean]
הוצאת Bernard Klein, פריז, 1954. צרפתית. 

של  וליטוגרפיות  איורים  עם  "פרובנס",  ג'יונו,  ז'אן  של  סיפורו 
האמן היהודי מואיז קיסלינג. כולל תריסר ליטוגרפיות צבעוניות 
על עמוד שלם וכן איורים ליטוגרפיים בגוף הטקסט )קונטרסים 
 14 ובה  נוספת  תיקיה  בנוסף,  קרטון(.  בתיקית  כרוכים,  לא 

ליטוגרפיות שמופיעות בגוף הטקסט, על גבי דפים נפרדים. 
נייר הולנדי  עותק מספר 74 מתוך מהדורה של 45 עותקים על 
הליטוגרפיות,  תיקיית  את  הכוללת   ,)61-105 )ממוספרים 
שתי  העטיפה.  על  ביד  צבוע  תחריט  סיני.  נייר  על  שנדפסו 

התיקיות נתונות בתוך קופסת קרטון קשיח, עם שדרת קלף. 
טוב  מצב  ס"מ.   39 עמ',   128  - הליטוגרפיות  בלוויית  הסיפור 

מאוד. סימני בלאי קלים. פגמים קלים בשדרת קופסת הקרטון.

פתיחה: $400

472. Moïse Kisling / Jean Giono – "Provence" – Twelve Color Lithographs

portfolio of lithographs, printed on Chinese paper. 
Hand-colored engraving on the cover. The two 
portfolios are held in a stiff cardboard case, with 
vellum spine. 
Story with lithographs - 128 pp., 39 cm. Very good 
condition. Light signs of wear. Light damage to cardboard 
case spine.

Opening price: $400

Provence Aux Depens d'un Amateur, Giono [Jean]. 
Paris: Bernard Klein, 1954. French.
Jean Giono's story "Provence", with illustrations and 
lithographs by Jewish artist Moïse Kisling. Includes 
twelve full-page color lithographs and lithographic 
illustrations incorporated in the text (unbound 
signatures held in cardboard case). In addition, a 
portfolio with 14 lithographs that appear in the text, 
printed on separate leaves.
Copy no. 74 out of an edition of 45 copies printed 
on Dutch paper (numbered 61-105), including the 

471472
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"סטמפניו"  פי  על  ליטוגרפיות  תריסר   - כץ  מאנה   .473
מאת שלום עליכם - בוסטון, 1966

 Mane Katz, Douze Lithographies pour Stempeniou
 ,Boston Book & Art Shop הוצאת .de Cholem Aleikhem

בוסטון, 1966. צרפתית.
תיקיה גדולה ובה 12 ליטוגרפיות צבעוניות שיצר מאנה כץ על 
מצורפת  לליטוגרפיות  ניוּ".  "סטֶמפֶּ עליכם  שלום  של  סיפורו  פי 
הקדמה ארוכה של Pierre Mazars. עותק מסומן HC, ממהדורה 
שכוללת 300 עותקים ממוספרים ועוד מספר קטן של עותקים 

שאינם למכירה. 

]10[ עמ', ]12[ דפי ליטוגרפיות, 70 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $400

473. Mane Katz – Twelve Lithographs after 
Stempeniou by Shalom Aleichem – Boston, 1966

Mane Katz, Douze Lithographies pour Stempeniou de 
Cholem Aleikhem. Boston: Boston Book & Art Shop, 
1966. French.
Large portfolio with 12 color lithographs created 
by Mane Katz after Shalom Aleikhem's story 
"Stempeniou". The lithographs are preceded by a 
long introduction by Pierre Mazars. Copy marked 
HC, out of an edition of 300 numbered copies and 
another small number of copies not for sale. 
[10] pp, [12] lithograph leaves, 70 cm. Good condition.

Opening price: $400

 Blair Hughes-Stanton 474. מגילת איכה - הדפסים מאת
- ויילס, 1933

 Gregynog איכה[.  ]מגילת   The Lamentations of Jeremiah
Press, ויילס, 1933. אנגלית. 

מהדורה ביבליופילית של מגילת איכה, בליווי איורים )תחריטי עץ( 
מאת האמן האנגלי Blair Hughes-Stanton )1902-1981(. עותק 
מס' 148 מתוך מהדורה של 250 עותקים; כרוך בכריכת עור נאה. 

]16[ דף, 38.5 ס"מ. מצב טוב. פגמים בכריכה. 

פתיחה: $700

473

474
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474. Book of Lamentations – Prints by Blair 
Hughes-Stanton – Wales, 1933

The Lamentations of Jeremiah. Wales: Gregynog 
Press, 1933. English.
A bibliophile edition of the Book of Lamentations, 
with illustrations (wood engravings) by the English 
artist Blair Hughes-Stanton (1902-1981). Copy no. 
148 out of an edition of 250 copies; bound in a fine 
leather binding. 
[16] leaves, 38.5 cm. Good condition. Damage to binding.

Opening price: $700

475. מחזה מודפס על קלף - מהדורה של תריסר עותקים 
- לונדון, 1911

 Everyman. A Morality Play. Illustrated After Drawings
 Philip Lee Warner הוצאת   .by John H. Amschewitz

)Publisher to the Medici Society( . לונדון, 1911. אנגלית. 
מחזה אנגלי, מלווה עשרה לוחות איורים צבעוניים, על פי ציורים 
 8 מס'  עותק   .John Henry Amschewitz היהודי  הצייר  מאת 
כרוך  קלף;  על  נדפסו  אשר  עותקים  תריסר  של  מהדורה  מתוך 
בארבעה  הנקשרת  מוזהבות,  הטבעות  עם  נאה  קלף  בכריכת 

סרטי בד.
XIII, 36, ]1[ עמ' + 10 לוחות )הדפסי האיורים מוצמדים לדפים 

בחלקם העליון. לפני כל לוח כרוך דף נייר עליו מודפסת כותרת 

האיור(. 26 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $500

475. Play Printed on Vellum – Edition of 12 Copies 
– London, 1911

Everyman. A Morality Play. Illustrated After Drawings 
by John H. Amschewitz. London: Philip Lee Warner 
(Publisher to the Medici Society), 1911. English.
An English play with ten plates of color illustrations, 
after drawings by Jewish painter John Henry 
Amschewitz. Copy no. 8 out of a dozen copies printed 
on vellum; bound in a fine vellum binding with a gilt 
caption, tied with four cloth ribbons. 
XIII, 36, [1] page + 10 plates (the illustration prints are 
attached to the leaves at the top. Every plate is preceded 
by a bound sheet of paper bearing the illustration's printed 
title). 26 cm. Good condition.

Opening price: $500

תריסר  קוסמיים",  "חלומות   - פרידלנדר  ג'וני   .476
תחריטים סוריאליסטיים - פריז, 1948

 ,L'Equipe הוצאת .Reves Cosmiques, Johnny Friedlander
פריז, 1948. צרפתית. 

תיקיית קרטון מקורית ובה תריסר תחריטים סוריאליסטיים של 
האמן ג'וני פרידלנדר )1912-1992(. ממוספרים 31/75 וחתומים 

בעפרון על יד האמן. 
מצב  ס"מ.   22X32 התחריטים  גודל  ס"מ,   51X38 הדפים  גודל 

התחריטים טוב מאד. התיקיה בלויה מעט, עם קרעים בשדרה.

פתיחה: $400

476. Johnny Friedlander – "Cosmic Dreams", 
Twelve Surrealist Etchings – Paris, 1948

Reves Cosmiques, Johnny Friedlander. Paris: L'Equipe, 
1948. French.
Original cardboard portfolio with twelve surrealist 
etchings by artist Johnny Friedlander (1912-1992). 
Numbered 31/75 and signed in pencil by the artist. 
Page size: 51X38 cm., etching size: 22X32 cm. Etching 
condition very good. Portfolio slightly worn, with tears to 
spine.

Opening price: $400

475476
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לה.  - הקדשה   1947 פריז,   - לתנ"ך  איורים   - בען   .477
לייויק

בען - צוויאונצוואנציק אילוסטראציעס צו דער ביבל ]22 איורים 
לתנ"ך[. הוצאת א. ב. צעראטא, פריז, 1947. יידיש. 

הספר הראשון שיצא בהוצאת צעראטא )A. B. Cerata(, שהוא 
על  הקרויה  קאלעקציע",  "שיר  הספרים  בסדרת  הראשון  גם 
שם אביו של הצייר בען - שלמה יעקב רבינוביץ' - שמת בגטו 

ביאליסטוק. נדפס ב-360 עותקים.
בען - בן ציון רבינוביץ', נולד ב-1905 בביאליסטוק. מ-1930 חי 
ידידים  ושוחרר בהתערבות  נעצר  בפריז. בשנות הכיבוש הנאצי 
בעלי השפעה, והסתתר עם רעייתו משך מעל שנתיים, בהן יצר 

את סדרת האיורים שבספר זה. 
)לייויק  לייויק  לה.  בען,  של  ידו  בכתב  הקדשה  הספר  בפתח 

הלפרין - משורר, מחזאי וסופר יידיש(, עם איור קטן של יונה. 
שדרה  ישנה,  בעלות  חותמת  טוב.  מצב  ס"מ.   30 עמ'.   ]112[

קרועה. 

פתיחה: $300

477. Benn – Illustrations of the Bible – Paris, 1947 
– Dedicated to H. Leivick

Benn - Tswiuntswantsik Illustratsies tsu der Bibl [22 
Illustrations of the Bible]. Paris: A. B. Cerata, 1947. 
Yiddish.
The first book published by A. B. Cerata, which is also 
the first in the series of books called "Shir Kalektsie", 
named after the father of the painter Benn - Shlomo 
Ya'akov Rabinovitch - who died in the Bialistok 
Ghetto. Printed in 360 copies.
Benn - Ben-Zion Rabinovitch, born in Bialistok in 
1905. Lived in Paris from 1930. During the Nazi 
occupation he was detained and released following 
the intervention of influential friends. He then hid 
out with his wife for over two years, during which he 
created the series of illustrations in this book.
At the beginning of the book is a dedication in Benn's 
handwriting to H. Leivick (Leivick Halpern - a Yiddish 
poet, playwright and author), with a small illustration 
of a dove. 
[112] pp. 30 cm. Good condition. Old ownership stamp, 
torn spine.

Opening price: $300

פוקס,  ארנסט  של  מקוריים  תחריטים   - שמשון   .478
מונקו / ברלין, 1967

 Samson, original etchings and illustrations by Ernst
Fuchs. הוצאת Cercle International de Bibliophile, מונקו, 

ו-Galerie Sydow, ברלין, 1967. עברית ואנגלית. 
סיפורו של שמשון התנ"כי, כולל הטקסט המקורי בעברית, עם 
תרגומו לאנגלית. איורים בגוף הטקסט וכן 20 תחריטים מקוריים, 
חתומים וממוספרים, של האמן הוינאי ארנסט פוקס )חלקם על 

פני שני עמודים(. 
הנתונה  קרטון,  בתיקיית  כרוכים,  לא  קונטרסים  עשוי  הספר 
בקופסת קרטון קשיח מקורית. עותק ממוספר, 81/90, ממהדורה 

כוללת של 100 עותקים. חתימת האמן בקולופון. 
ארנסט פוקס )1930-2015( - צייר, אמן תחריט, פסל וארכיטקט. 
נולד בוינה לאב יהודי וחי את מרבית חייו בעיר. סגנונו האמנותי 
נטה לסוריאליזם ולפנטזיה. פוקס הקים את האסכולה הוינאית 

של ריאליזם פנטסטי והרבה לעסוק בנושאים תנ"כיים.
עמודים לא ממוספרים, 43 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $600

477a478a

477b



ביבליופיליה, ספרי אמן, הדפסים, אמנות ישראלית ובינלאומית     |  289

478. Samson – Original Etchings by Ernst Fuchs, 
Monaco / Berlin, 1967

Samson, original etchings and illustrations by Ernst 
Fuchs. Monaco: Cercle International de Bibliophile 
and Berlin: Galerie Sydow, 1967. Hebrew and English.
The story of Samson, including the original text 
from the Hebrew Bible with English translation. 
Illustrations incorporated in the text and 20 original 
etchings, signed and numbered, by Viennese artist 
Ernst Fuchs (some etchings are double-spreads).
The book consists of unbound signatures in a 
cardboard portfolio, held in original stiff cardboard 
case. Numbered copy, 81/90, out of an edition of 100 
copies. Artist's signature on colophon.
Ernst Fuchs (1930-2015) - painter, printmaker, sculptor 
and architect. Born in Vienna to a Jewish father and 
lived most of his life there. His artistic style tended 
towards surrealism and fantasy. Fuchs founded 
the Viennese school of fantastic realism and often 
portrayed Biblical motifs. 
Unnumbered pages, 43 cm. Very good condition.

Opening price: $600

- מהדורת  ג'ונס  דיויד  יונה עם תחריטים של  479. ספר 
"דה לוקס" על קלף - בצירוף מכתבים

 The Book of Jonah, taken from the Authorised Version
 of King James I. With Engravings on Wood by David
 ,Clover Hill Editions / Douglas Cleverdon הוצאת .Jones

לונדון, 1979. אנגלית. 
ג'ונס.  דיויד  הבריטי  האמן  של  עץ  בתחריטי  מלווה  יונה,  ספר 
הספר יצא במהדורה כוללת של 470 עותקים, מהם 10 עותקים 
)זהים  עץ  תחריטי   39 הכוללת  תיקיה  עם  קלף,  על  מודפסים 
לתחריטי העץ שבספר( מודפסים על קלף, על נייר יפני ועל נייר 
עבודת יד - 13 מכל סוג. לפנינו עותק B מן המהדורה המודפסת 
על קלף. כריכת העור, המעוטרת באיור מוזהב של לוויתן וגלי ים, 

 .Sangorski & Sutcliffe חתומה בכריכה הפנימית
הספר והתיקיה נתונים בקופסת קרטון מקורית. מצורפים: עלון 
הזמנת הלקוח  טופס  וכן  עץ,  אודות הספר ובו תחריט  פרסומי 
ושלושה מכתבים בכתב יד על נייר מכתבים רשמי, שכתב המו"ל, 

דאגלס קלברדון )Douglas Cleverdon(, לרוכש העותק. 
ספר: ]2[, 19 עמ', ]1[ דף, 29 ס"מ. + ]39[ תחריטי עץ, 25 ס"מ. 

עלון: ]4[ עמ', 28.5 ס"מ. מצב טוב מאוד. 

פתיחה: $500

479. The Book of Jonah with Wood Engravings 
by David Jones – Deluxe Edition on Vellum – 
With Letters

The Book of Jonah, taken from the Authorised 
Version of King James I. With Engravings on Wood 
by David Jones. London: Clover Hill Editions / Douglas 
Cleverdon, 1979. English.
The Book of Jonah with wood engravings by the 
British artist David Jones. The book was published in 
an edition totalling 470 copies, including 10 copies 
printed on vellum with an additional set (portfolio) of 
39 wood engravings, identical to the ones in the book, 
printed on vellum, Japanese paper and handmade 
paper - 13 of each kind. The present volume is copy 
B, printed on vellum. The leather binding, decorated 
with a gilt design of a whale and sea waves, is signed 
on the inner binding “Sangorski & Sutcliffe”.
The book and portfolio are held in the original 
cardboard slipcase. Enclosed an advertising pamphlet 
about the book with a wood engraving, and a 
client’s order form and three letters handwritten on 
official stationery, written by the publisher Douglas 
Cleverdon to the copy’s buyer. 
Book: [2]. 19 pp. [1] leaf, 29 cm. + [39] wood engravings, 
25 cm. Pamphlet: [4] pp, 28/5 cm. Very good condition.

Opening price: $500

479

478b
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481. ספר מאת דייזי פלואוז - מהדורה ממוספרת וחתומה 
עם שני איורים מקוריים - פריז, 1935

 Les dimanches de la Comtesse de Narbonne, Daisy
הרוזנת  של  ראשון  ]יום   Fellowes, Illustrations de Vertès

מנרבון[. הוצאת Editions de France, פריז, 1935. צרפתית.
אשת-  ,)1890-1962( פלואוז  דייזי  של  ביותר  המפורסם  ספרה 
אופנה,  ואייקון  נודעת  יפהפיה  יהודי,  ממוצא  פריזאית  חברה 
העורכת הפריזאית של כתב העת "הרפרס בזאר", יורשת חברת 

מכונות התפירה "זינגר", וסופרת. 
עותקים,   1000 של  כוללת  מהדורה  מתוך   15/20 מספר  עותק 
המאייר,  ידי  ועל  הסופרת  ידי  על  קדם-השער  בעמוד  חתום 
מרסל ורט )Marcel Vertès(, וכולל שני איורים מקוריים של ורט.

ממוצא  ומאייר  הדפס  אמן  צייר,   -  )1895-1961( ורט  מרסל 
הונגרי, היגר לפריז והיה מהבולטים בציירי העיר בשנות ה-20. 
התוססת  העיר  של  רוחה  את  ובהדפסיו  בציוריו  ללכוד  הצליח 

ותושביה.
191 עמ', 26 ס"מ. מצב טוב מאוד. כתמי חלודה קלים. כריכת עור 

אדומה-ורודה עם מסגרת מוזהבת.

פתיחה: $300

Numbered copy, 15/20 out of an edition totalling 
1000 copies, signed on half title page by the author 
and the illustrator Marcel Vertès, and including two 
original illustrations by Vertès.
Marcel Vertès (1895-1961) - Hungarian painter, 
printmaker and illustrator, emigrated to Paris and was 
one of the city’s outstanding painters in the 1920s. In 
his paintings and prints he succeeded in capturing the 
spirit of the dynamic city and its residents.
191 pp., 26 cm. Very good condition. Light foxing. Red-
pink leather binding with gilt frame

Opening price: $300

ספר   - מופאסאן  דה  גי  מאת   ,"Maison Tellier"  .480
כתוב ומצויר ביד בידי לזלו ברטה

Maison Tellier ]בית טליה[, מאת גי דה מופאסאן. ספר כתוב 
 .)László Barta, 1902-1961( ברטה  לזלו  בידי  ביד,  ומאויר 

]צרפת?, שנות ה-30-40[. 
בכתב-יד  מועתק  מופאסאן;  דה  גי  מאת  סיפור  טליה",  "בית 
 ,)1902-1961( László )Ladislas( Barta - ומאויר בידי לזלו ברטה

אמן יהודי-הונגרי, אשר פעל בצרפת. 
כתיבה קליגרפית נאה ומוקפדת, בליווי ארבעים ציורים בצבעי 
מים )חלקם משולבים בגוף הטקסט, חלקם על-פני עמוד שלם, 
השער  דף  האמן.  בידי  חתומים  עמודים(;  שני  פני  על  ושניים 

מאויר גם כן. 
מרשימה,  צבעונית  בעטיפה  ונתונים  כרוכים,  אינם  הספר  דפי 

מאוירת אף היא בידי ברטה )צבעי גואש על נייר בריסטול(. 
]36[ גליונות מקופלים לשניים, 38 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. 

פתיחה: $700

480. "Maison Tellier", by Guy de Maupassant – Book Written and Illustrated by Hand by László Barta

some page-size, and two double-page spread 
illustrations); signed by the artist. The title page is 
illustrated as well.
The book leaves are not bound, but rather placed in 
an impressive cover, also illustrated by Barta (gouache 
on Bristol sheet).
[36] sheets folded in two, 38 cm. Good condition. Some 
stains.

Opening price: $700 

Maison Tellier [The House of Madame Tellier], by 
Guy de Maupassant. A book written and illustrated 
by hand by László Barta (1902-1961). [France?, 
1930s-1940s].
"Maison Tellier", a story by Guy de Maupassant; 
copied by hand and illustrated by László (Ladislas) 
Barta (1902-1961), a Jewish-Hungarian artist active in 
France.
Fine and accurate calligraphic writing with forty 
watercolor drawings (some integrated in the text,  

480
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482. "Bruges la Morte" – Original Art Nouveau Prints by the Artist Lévy Dhurmer – Paris, 1930

green fabric, contained in the original case, also 
covered with green fabric.
Lucien Lévy-Dhurmer (1865-1953), a Symbolist / 
Art Nouveau artist. Dhurmer was a French Jew of 
Algerian origin. Besides painting and drawing he was 
also involved in the creation of ceramic, design of 
furniture and interior design. His works are exhibited 
in important museums all over the world. Enclosed is 
a card handwritten by Lévy- Dhurmer. 
[6], XIII, 144, + [18] prints which are not included in the 
numbering of pages; [72] additional prints in a folder. 32 
cm. Good condition. Case is slightly faded, with some 
damages to fabric.

Opening price: $500 

Bruges la morte, Georges Ropdenbach. Edition 
illustree de Dix Huit Pastels de Lévy-Dhurmer. Paris: 
Javal & Bordeaux, 1930. French.
"Bruges la Morte" (French: Bruges the Dead), an 
important symbolist novel by the Belgian author 
Georges Ropdenbach. This edition is accompanied by 
prints done after aquarelles by the Jewish Artist Lévy-
Dhurmer.
Copy 15/15, printed on Japanese paper, out of an 
edition of 170 copies, which includes in addition to 
the 18 original engravings, a folder with 72 additional 
prints – a complete set of 18 prints, and 3 sets of color 
separations – one set in each of the printing colors. 
The book is not bound. The leaves, in multiples of 
four pages, are contained in a binding covered with 

482. "ברוז' המֵתה" - הדפסי אר-נובו מקוריים של האמן 
לוי דורמר - פריז, 1930

 Bruges la morte, Georges Ropdenbach. Edition
הוצאת   .illustree de Dix Huit Pastels de Levy Dhurmer

Javal & Bordeaux, פריז, 1930. צרפתית.
"ברוז' המֵתה", רומן סימבוליסטי חשוב מאת הסופר הבלגי ז'ורז' 
רודנבך. מהדורה זו מלווה בהדפסים שנעשו על פי אקוורלים של 

האמן היהודי לוי דורמר. 
 170 של  כוללת  ממהדורה  יפני,  נייר  על  שנדפס   ,15/15 עותק 
תיקיה  עוד  המקוריים,  התחריטים   18 מלבד  הכולל,  עותקים, 
ו-3  הדפסים,   18 בן  נוסף  מלא  סט   - נוספים  הדפסים   72 ובה 
סטים של הפרדות צבע - סט בכל אחד מצבעי ההדפסה. הספר 
אינו כרוך. הדפים, בכפולות בנות ארבעה עמודים, מונחים בתוך 
היא  אף  מקורית,  בקופסה  הנתונה  ירוק,  בד  מחופה  כריכה 

מחופה בד ירוק. 
אמן   ,)Lucien Lévy-Dhurmer,  1865-1953( דורמר  לוי  לוסיין 
צרפתי  יהודי  היה  דורמר  וסימבוליזם.  אר-נובו  בסגנון  שיצר 
עיצוב  גם בקרמיקה,  ורישום עסק  ציור  ולצד  אלג'יראי,  ממוצא 
החשובים  במוזיאונים  מוצגות  עבודותיו  פנים.  ועיצוב  ריהוט 

בעולם. לספר מצורף כרטיס בכתב ידו של לוי-דורמר.
]6[, XIII, 144, + ]18[ הדפסים שאינם נכללים במספור העמודים; 
הקופסה  טוב.  מצב  ס"מ.   32 בתיקיה.  נוספים  הדפסים   ]72[

דהויה מעט, ועם מספר פגמים בבד. 

פתיחה: $500

481. Book by Daisy Fellowes – Numbered and 
Signed Edition with Two Original Illustrations –
Paris, 1935

Les dimanches de la Comtesse de Narbonne, Daisy 
Fellowes, Illustrations de Vertès [Sundays]. Paris: 
Editions de France, 1935. French.
The most famous book by Daisy Fellowes (1890-1962), 
a Parisian socialite of Jewish origin, renowned beauty 
and fashion icon, French editor of American "Harper's 
Bazaar", heiress to the Singer sewing machine fortune 
and novelist.

481482
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484. ספרון של פליקס זאלטן אודות גוסטב קלימט, 1903

 Gustav Klimt, gelegentliche Anmerkungen, Felix
Salten. הוצאת Wiener Verlag, וינה ולייפציג, 1903. גרמנית. 

ספרון נדיר של הסופר היהודי-וינאי פליקס זאלטן )שם העט של 
זיגמונד זלצמן(, מחבר הספר "במבי", אודות הצייר הוינאי גוסטב 

קלימט.
 Berthold( לופלר  ברטולד  ואייר  גרפית  עיצב  הספרון  את 
 )Wiener Scession( אמן וינאי שהשתייך לזרם הזצסיון ,)Löffler
דף  כל  ובתחתית  בראש   .Wiener Werkstätte-ב חבר  והיה 
עיטור בצבע ירוק עם מוטיב הלקוח מעיצוב העטיפה ודף השער. 
טוב.  מצב  ס"מ.   16 השער?(,  דף  לפני  חסר  )דף  עמ'   ]6[  ,45

הקונטרסים מנותקים מהכריכה. נייר יבש. 

פתיחה: $300

484. Booklet by Felix Salten on Gustav Klimt, 
1903

Gustav Klimt, gelegentliche Anmerkungen, Felix 
Salten. Vienna and Leipzig: Wiener Verlag, 1903. 
German.
A rare booklet by Jewish-Viennese writer Felix Salten 
(the penname of Siegmund Salzmann), author of 
"Bambi", about the Viennese painter Gustav Klimt.
The booklet was graphically designed and illustrated 
by Berthold Löffler, a Viennese artist belonging to 
the Wiener Secession and a member of the Wiener 
Werkstätte. 
On the top and bottom of each leaf is a decoration in 
green with a motif taken from the design of the cover 
and title page. 
45, [6] pp. [Leaf before title page missing?], 16 cm. Good 
condition. Signatures detached from cover. Brittle paper.

Opening price: $300

483. Monograph of the painter Viktor Tischler, 
1924 – Signed Lithograph and a Dedication

Der Maler Viktor Tischler, von Arthur Roessler. Vienna-
Leipzig: Carl Konege, 1924. German.
A monograph of the Jewish Viennese painter Viktor 
Tischler. Numbered copy, 45/100, including a signed 
lithograph and the artist's dedication from 1925.
Viktor Tischler (1890-1951) was born in Vienna. 
Lived in Paris from 1928 till 1940. Following the Nazi 
occupation he emigrated to the U.S., and in 1949 
returned to France. 
34, 30, 9 pp. 29 cm. Good condition. Binding with leather 
spine and corners, wear and damage to spine and corners. 
Color reproduction facing the title page is detached.

Opening price: $300

 -  1924 טישלר,  ויקטור  הצייר  של  מונוגרפיה   .483
ליטוגרפיה חתומה והקדשה

Der Maler Viktor Tischler, von Arthur Roessler. הוצאת 
Carl Konegen, וינה-לייפציג, 1924. גרמנית. 

מונוגרפיה של הצייר היהודי וינאי ויקטור טישלר. עותק ממוספר, 
45/100, הכולל ליטוגרפיה חתומה, והקדשת האמן מ-1925. 

ויקטור טישלר )1890-1951( נולד בוינה. בין השנים 1928-1940 
שב  וב-1949  לארה"ב,  היגר  הנאצי  הכיבוש  בשנות  בפריז.  חי 

לצרפת. 
34, 30, 9 עמ'. 29 ס"מ. מצב טוב. כריכה עם שדרה ופינות עור, 
שמול  הצבעונית  הרפרודוקציה  ובפינות.  בשדרה  ופגמים  בלאי 

עמוד השער מנותקת. 

פתיחה: $300 

483484
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485. Herwarth Walden – Book about 
Expressionism / Booklets / Catalogues

A book, catalogues and booklets related to Herwarth 
Walden (1879-1941), a Jewish-German artist, curator, 
founder of the periodical "The Storm" (Der Sturm), as 
well as a publishing house and art gallery.
The book "Expressionism, the turning point in 
art" published by Walden in 1918 (item no. 1), 
includes essays about the expressionist movement 
and the prominent artists of the movement with 
reproductions of important works. The book also 
includes two original woodcuts by the artists Arnold 
Topp and Jacoba von Heemskerck and two lino-cuts 
by the artist Rudolf Bauer. In addition offered here are 
catalogues of exhibitions and booklets about modern 
art published by Walden, as well as a catalogue of 
an exhibition of his wife Nell Walden's art collection, 
exhibited in Basel, Switzerland in 1943, two years 
after his death.
Walden, born as Georg Levine, was married for 
a decade to the Jewish-German poet Elsa Lasker 
Schuller, who gave him the name by which he was 
known. Being a communist, he fled Germany in the 
early 1930s fearing the Nazis, and went to the Soviet 
Union, where he was persecuted due to his relations 
with Avant-garde art. He died in the Soviet prison in 
1941.
1. Expressionismus, die Kunstwende, herausgegeben 
von Herwarth Walden. Berlin: Der Sturm, 1918. 
German. 143 pp, 31 cm. Re-bound. Original wrapper 
is integrated into the binding. Several restored pages. 
Damages to binding.
2. Die Futuristen – Umberto Boccioni, Carlo D. Carra, 
Luigi Russolo, Gino Severini. Berlin: Der Sturm. No 
year indicated. German
3. November 1916, Sechsundvierzigste Ausstellung 
Franz Marc Gedächtnis Ausstellung, Erster Deutscher 
Herbstsalon. Berlin: Der Sturm, [1913]. German.
4. Gemälde und Aquarelle / Holzschnitte. Berlin: Der 
Sturm, [1916]. German.

5. Sammlung Walden, Gemälden / Zeichnungen 
/ Plastiken. Berlin: Der Sturm. No year indicated. 
German.
6. Die Neue Malerei, Herwarth Walden. Berlin: Der 
Sturm. 1919. German.
7. Die Neue Malerei, Herwarth Walden. Berlin: Der 
Sturm, 1919. Third edition. German.
8. Francis Picabia, Sammlung Nell Walden. Basel: 
Kunsthalle Basel, 1943. German.
Size and condition vary. Overall good condition.

Opening price: $800

 / האקספרסיוניזם  אודות  ספר   - ואלדן  הרווארת   .485
חוברות / קטלוגים

ספר, קטלוגים וחוברות הקשורים להרווארת ואלדן )1879-1941(, 
 Der( "אמן יהודי גרמני, אוצר אמנות, מייסד כתב העת "הסערה

Sturm(, ולצדו בית הוצאה לאור וגלריה לאמנות. 
הספר "אקפרסיוניזם, מִפנה האמנות" שהוציא לאור ולדן בשנת 
האקספרסיוניזם  זרם  על  מאמרים  כולל   ,)1 מס'  )להלן   1918
ואמניו הבולטים לצד רפרודוקציות של עבודות חשובות. הספר 
 Arnold Topp האמנים  של  מקוריים,  עץ  חיתוכי  שני  כולל 
האמן  של  לינול  חיתוכי  ושני   ,Jacoba von Heemskerck-ו

 .Rudolf Bauer
מודרנית,  אמנות  אודות  וחוברות  תערוכות  של  קטלוגים  לצידו 
של  האמנות  אוסף  של  תערוכה  קטלוג  וכן  לאור,  ולדן  שהוציא 
שנתיים   ,1943 בשנת  שווייץ  בבזל,  שהוצגה  ואלדן,  נל  אשתו, 

לאחר מותו. 
ואלדן, שנולד בשם גיאורג לוין, היה נשוי משך עשור למשוררת 
היהודיה-גרמניה אלזה לסקר-שילר, שאף העניקה לו את השם 
בו התפרסם. בהיותו קומוניסט, נמלט בראשית שנות השלושים 
נרדף בשל  מגרמניה מאימת הנאצים לברית המועצות, אך שם 

קשריו לאמנות האוונגארדית ומת בכלא סובייטי ב-1941. 
 Expressionismus, die Kunstwende, herausgegeben  .1
 .1918 ברלין,   ,Der Sturm הוצאת   .von Herwarth Walden
המקורית  המעטפת  מחדש.  כרוך  ס"מ.   31 עמ',   143 גרמנית. 

משובצת בכריכה. מספר עמודים מתוקנים. פגמים בכריכה. 
 Die Futuristen - Umberto Boccioni, Carlo D. Carra,  .2
ברלין,   ,Der Sturm הוצאת   .Luigi Russolo, Gino Severini

ללא שנה. גרמנית.
 November 1916, Sechsundvierzigste Ausstellung  .3
 Franz Marc Gedächtnis Ausstellung, Erster Deutscher

Herbstsalon. הוצאת Der Sturm, ברלין, ]1913[. גרמנית.
 Der הוצאת   .Gemälde und Aquarelle / Holzschnitte  .4

Sturm, ברלין, ]1916[. גרמנית.
 Sammlung Walden, Gemälden / Zeichnungen /  .5

Plastiken. הוצאת Der Sturm, ברלין, ללא שנה. גרמנית. 
 Der הוצאת   .Die Neue Malerei, Herwarth Walden  .6

Sturm, ברלין, 1919. גרמנית. 
 Der הוצאת   .Die Neue Malerei, Herwarth Walden  .7

Sturm, ברלין, 1919. מהדורה שלישית. גרמנית. 
הוצאת   .Francis Picabia, Sammlung Nell Walden  .8

Kunsthalle Basel, בזל, 1943. גרמנית.
גודל ומצב משתנים. מצב כללי טוב. 

פתיחה: $800

485
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487. רמברנדט - תיקיה מפוארת ובה 45 תחריטים, 1904

 .Amsler & Rothardt  .Rembrandtsche Radierungen
ברלין, 1904. גרמנית.

בסוף  שנוצרו  רמברנדט,  45 תחריטים של  מפוארת ובה  תיקיה 
המאה ה-19 או בראשית המאה ה-20.

 - חותמות  שתי  מופיעות  התחריטים  של  האחורי  בצדם 
 ,"Facsimilireproduktion der Reichsdruckerei Berlin"
 Einzelverkauf durch Amsler & Rothardt Berlin W"-ו
64". בתחתית כל דף מוטבע מספר, כנראה מספר סידורי המזהה 
את התחריט. כל תחריט מוצמד לפספרטו )בארבעה מקרים, שני 
מדפי  אחד  כל  על  אחד(.  לפספרטו  מוצמדים  קטנים  תחריטים 
הפספרטו נכתבו בעפרון שם התחריט )בגרמנית(, שנת יצירתו, 
או  תוכן  דף  ללא  ביבליוגרפית.  אותו  וכן מספר קטלוגי המזהה 

פרטים נוספים.

נתונים בתיקיית עור מפוארת, כותרת מוטבעת בחזיתה וכן חלון 
התיקיה  של  הפנימי  בצידה  רמברנדט.  של  תחריט  נראה  דרכו 

 .A.D. MDCCCCIV - הטבעה בזהב
בגודל  פספרטו  דפי   ]33[ ס"מ,   63X46 בגודל  פספרטו  דפי   ]7[
46X31 ס"מ, תחריט אחד בחזית הקופסה. התחריטים במצב טוב 
מאוד. פגמים וכתמים קלים בתיקיה. חגורה ואבזם אחד חסרים. 

הפאה התחתונה מפורקת )אך אינה מנותקת(. 

פתיחה: $700

486. Book about E. M. Lilien – Signed Etching –
Numbered Copy – Berlin-Vienna, 1922

E. M. Lilien, Eine Künstlerische Entwickelung Um 
Die Jahrhundertwende, von Lothar Brieger. Mit 226 
abbildungen nach radierungen und zeichnungen 
des künstlers [E. M. Lilien, His Artistic Development 
at the Turn of the Century, by Lothar Brieger. With 
Photographs of 226 Etchings and Works by the Artist]. 
Berlin-Vienna: Benjamin Harz, 1922.
A book about Ephraim Moses Lilien, with 
reproductions of his works. Copy no. 98 out of an 
edition of 100 numbered copies, with the author's 
signature and an etching signed by Lilien. 
260 pp., 29.5 cm. Leather binding with gilt inscription and 
decorations. Very good condition. Purple leather binding, 
worn, with damage to margins and spine.

Opening price: $400

עותק   - חתום  תחריט   - ליליאן  א"מ  אודות  ספר   .486
ממוספר - ברלין-וינה, 1922

 E. M. Lilien, Eine Künstlerische Entwickelung Um
 Die Jahrhundertwende, von Lothar Brieger. Mit 226
 abbildungen nach radierungen und zeichnungen des
בין  במעבר  האמנותית  התפתחותו  ליליאן,  ]א"מ   künstlers
המאות, מאת לותר בריגר. עם תצלומי 226 תחריטים ועבודות 
)Benjamin Harz(, ברלין-וינה,  של האמן[. הוצאת בנימין הרץ 

.1922
של  רפרודוקציות  מלווה  ליליאן,  משה  אפרים  אודות  ספר 
עותקים  מאה  של  מהדורה  מתוך   98 מס'  עותק  עבודותיו. 
ממוספרים, עם חתימת המחבר ועם תחריט חתום בידי ליליאן. 

מוזהבים.  ועיטורים  כיתוב  עם  עור  כריכת  ס"מ.   29.5 עמ',   260
פגמים  עם  משופשפת,  סגולה,  עור  כריכת  מאוד.  טוב  מצב 

בשוליים ובשדרה. 

פתיחה: $400

486

487a
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488. מוריץ אופנהיים - "תמונות מחיי משפחה יהודית" / 
לוחות ותחריטים נוספים

 Bilder aus dem Altjudischen Familienleben, nach
Originalgemalden von Prof. Moritz Oppenheim. הוצאת 
שניה.  מהדורה   .]1868[ דמיין,  פרנקפורט   ,Heinrich Keller

גרמנית.
"תמונות מחיי משפחה יהודית מסורתית", תריסר רפרודוקציות 
המשפחה  את  המתארים  אופנהיים,  מוריץ  מאת  ציורים  של 
מצווה,  בר  טקס  השבת,  )יום  מנהגיה  ואת  הגרמנית  היהודית 
הקדמה  דפי   ]4[ כולל  בלוח.  בגרמנית  מתוארות  ועוד(.  חתונה, 

מאת לאופולד שטיין. 
לאחר תריסר הלוחות נכרכו לוחות נוספים, עם רפרודוקציות של 

ציורים חשובים: 
בשנת  פרוסיה-צרפת  ממלחמת  סצנה  ]"יהרצייט"[,  "מניין" 
חיילים  תפילת  אופנהיים;  מוריץ  של  ציור  על-פי   ,1870-1871
בחפירות במץ בזמן מלחמת פרוסיה-צרפת, 1870, על-פי ציור 
ברנרד  של  ספרו  מתוך  לוחות-תחריטים   13 יונקר;  הרמן  של 
את  המתעדים  תחריטים  שני  מקופל(;  לוח  מהם  )אחד  פיקרט 
הקהילה הפורטוגזית באמשטרדם; ותחריט של פְּנִים בית הכנסת 
"שער השמים" בלונדון, עם הזמנה )מודפסת( לכבוד דוד סלימאן 

ששון, לטקס לציון מאתיים שנה לחנוכת בית הכנסת. 
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $400

487. Rembrandt – Exquisite Portfolio with 45 Etchings, 1904

identifies it bibliographically. No table of contents or 
additional details.
The etchings are held in an exquisite leather portfolio, 
with a caption embossed on the front and a window 
through which a Rembrandt etching can be seen. On 
the inner side of the portfolio is a gilt caption - A.D. 
MDCCCCIV.
[7] passe-partout leaves, 63X43 cm, [33] passe-partout 
leaves, 46X31 cm, one etching on the front of the box. 
The etchings are in very good condition. Slight damage 
and stains to portfolio. One strap and clasp missing. Lower 
edge loose (but not detached).

Opening price: $700

Rembrandtsche Radierungen. Berlin: Amlser & 
Rothardt, 1904. German.
Exquisite portfolio with 45 etchings by Rembrandt, 
printed in the late 19th or early 20th century.
On the verso of the etchings are two stamps - 
"Facsimilireproduktion der Reichsdruckerei Berlin" 
and "Einzelverkauf durch Amsler & Rothardt Berlin 
W 64". At the bottom of each leaf is an embossed 
number, apparently a serial number identifying the 
etching. Each etching is attached to passe-partout (in 
four cases, two small etchings are mounted on one 
passe-partout). Each passe-partout leaf is inscribed 
in pencil with the title of the etching (in German), 
its year of production, and a catalogue number that 

487b
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489. Frank Brangwyn – 251 Etchings Portraying Carpathian Jews

and graphic artist of Belgian origin. Brangwyn was 
knighted in 1941. The brothers Jerome and Jean 
Tharaud - French writers. Wrote a long series of 
books, conservative in tone, sometimes to the point 
of anti-Semitism. Nevertheless the Tharaud brothers 
took a great interest in Jews and wrote about them 
often, describing their customs and way of life.
Etchings of varying size on 24X32 cm leaves. Etchings 
in very good condition. Each set is held in a soft paper 
portfolio with thin paper dividers. The original cardboard 
portfolio is dismantled and held, together with the 
etchings, in a stiff cardboard case apparently made later, 
itself also worn and damaged. 

Opening price: $400 

251 original etchings made by artist Frank Brangwyn 
for the book "The Shadow of the Cross" (L'ombre 
de la Croix) by Jerome and Jean Tharaud, about the 
life the Carpathian Jews. [No publisher indicated, ca. 
1931].
Included is the original copper plate used to print one 
of the etchings (cancelled).
The collection contains three sets of 73 identical 
etchings, differing in line boldness and shade, and 
two additional sets of 16 etchings not included in 
the book, also identical, differing in printing quality. 
Held in stiff cardboard case. On the paper portfolios 
holding the etchings are stickers with the name of the 
Parisian Lapina publishing house.

Frank Brangwyn (1867-1956) - British painter, engraver 

יהודי  אודות  תחריטים   251  - ברנגווין  פרנק   .489
הקרפטים

 Frank( ברנגווין  פרנק  האמן  שיצר  מקוריים  תחריטים   251
"בצל  ת'רו,  וז'אן  ז'רום  האחים  של  ספרם  עבור   )Brangwyn
 ,)Jerome et Jean Tharaud - L'ombre de la Croix( "הצלב
אודות חייהם של יהודי הקרפטים. ]ללא ציון מו"ל, 1931 בקירוב[. 

מצורף לוח נחושת מקורי ממנו הוכן אחד התחריטים )פסול(.
אלה  הנבדלים  זהים,  תחריטים   73 של  סטים  שלושה  לפנינו 
תחריטים   16 של  נוספים  סטים  ושני  ובגוון,  הקו  בעזות  מאלה 
ההדפס.  באיכויות  הבדלים  עם  זהים,  הם  אף  בספר,  שאינם 
נתונים בתיקיית קרטון קשיחה. על תיקיות הנייר בהן מאוחסנים 
 Lapina התחריטים מופיעות מדבקות עליהן נדפס שם ההוצאה

מפריז. 
וגרפיקאי  תחריט  אמן  צייר,   -  )1867-1956( ברנגווין  פרנק 
האחים   .1941 בשנת  אצולה  בתואר  זכה  בלגי.  ממוצא  בריטי 
ז'רום וז'אן ת'רו - סופרים צרפתים. כתבו יחד שורה ארוכה של 
ספרים ששרתה עליהם רוח שמרנית, שלעיתים אף גלשה לנימה 
אנטישמית. עם זאת, השניים גילו עניין רב ביהודים וכתבו עליהם 

רבות, כשהם מתארים את התרשמותם ממנהגיהם וחייהם. 
תחריטים בגדלים שונים, על דפים בגודל 32X24 ס"מ. התחריטים 
רכה,  נייר  בתיקיית  בנפרד,  סט  כל  נתונים,  מאוד.  טוב  במצב 
מפורקת,  המקורית  הקרטון  תיקיית  דק.  נייר  חוצצי  וביניהם 
ונתונה, יחד עם התחריטים, בתיקיית קרטון קשיח, שככל הנראה 

נעשתה מאוחר יותר, אף היא בלויה ופגומה. 

פתיחה: $400

488. Moritz Oppenheim – "Pictures of a Jewish 
Family Life" / Additional Plates and Engravings

Bilder aus dem Altjudischen Familienleben, nach 
Originalgemalden von Prof. Moritz Oppenheim. 
Frankfurt am Main: Heinrich Keller, 1868. 2nd edition. 
German.
"Pictures of a Jewish Family Life", a dozen 
reproductions of paintings by Moritz Oppenheim, 
depicting a Jewish-German family and its customs 
(Sabbath, Bar Mitzvah, a wedding, and more). Titled 
in the plate, in German. With [4] introduction pages 
by Leopold Stein.
Following the twelve plates, additional plates are 
bound with reproductions of important paintings:
"Minyan" ["Jahrzeit"], scene from the Prussia-
France war in 1870-1871, after a painting by Moritz 
Oppenheim; soldiers praying in bunkers, during the 
Prussia-France war, 1870, after a painting by Herman 
Junker; 13 engraving-plates from Bernard Picart's 
book (one folded plate); two engravings depicting the 
Portuguese congregation in Amsterdam; engraving 
of the interior of "Sha'ar HaShamayim" synagogue, 
London, with (printed) invitation in honor of David 
Suleiman Sassoon, to a ceremony celebrating 
two hundred years since the inauguration of the 
synagogue. 
Size and condition vary.

Opening price: $400
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 28  - לתנ"ך  איורים   -  Verve  - שאגאל  מארק   .491
ליטוגרפיות מקוריות

 Verve. Revue Artistique et Littéraire. Vol. VIII, Nos 33 et
34. הוצאת Verve, פריז 1956. צרפתית.

 105  ."Verve" של   33-34 מס'  גליון  אלבומי;  בפורמט  ספר 
מקוריות  ליטוגרפיות  ו-28  איכותיות  שחור-לבן  רפרודוקציות 
)מתוכן 16 צבעוניות(, ליצירות בנושאים תנ"כיים, שיצר שאגאל 
בידי  כן  גם  נעשה  הכריכה  עיצוב   .1930-1955 השנים  במהלך 

שאגאל. 
בדפי הבטנה ובדף  )רובם  טוב. מעט כתמים  ס"מ. מצב   36 כרך 

השער( פגמים קלים בכריכה ובשדרה.

פתיחה: $1200

491. Marc Chagall – Verve – Illustrations for the 
Bible – 28 Original Lithographs

Verve. Revue Artistique et Littéraire. Vol. VIII, Nos 33 
et 34. Paris: Verve, 1956. French.
Issue no. 33-34 of "Verve". 105 black and white 
reproductions of good quality, and 28 original 
lithographs (16 in color), on biblical themes, created 
by Chagall during the years 1930-1955. Cover design 
by Chagall. 
Volume: 36 cm. Good condition. Some stains (most stains 
are found on endpapers and title page). Some damages to 
binding and spine.

Opening price: $1200 490. Verve – Double Issue – Late Works by Matisse

Verve, Vol. IX, No. 35 et 36, Dernieres Oeuvres de 
Matisse, 1950-1954. Paris: Verve, 1958. French.
A double issue of the art magazine Verve, dedicated 
to the last works of Henri Matisse from the years 1950-
1954 (Matisse died in 1954). Volume in hard cover 
with forty color lithographs by Matisse, alongside 
reproductions and text. 
186 pp., 35 cm. Good condition. Original cellophane 
wrapper torn, with losses. Light wear to cover corners and 
spine edges.

Opening price: $1000

Verve .490 - גליון כפול - עבודות מאוחרות של מאטיס

 Verve, Vol. IX, No. 35 et 36, Dernieres Oeuvres de

Matisse, 1950-1954. הוצאת Verve, פריז, 1958. צרפתית. 
גליון כפול של כתב העת Verve, המוקדש לעבודותיו האחרונות 
של הנרי מאטיס, מהשנים 1950-1954 )מאטיס נפטר ב-1954(. 
כרך בכריכה קשה, ובו ארבעים ליטוגרפיות צבעוניות של מאטיס, 

ולצדן רפרודוקציות וטקסט. 
186 עמ', 35 ס"מ. מצב טוב. מעטפת הצלופן המקורית קרועה, 

עם חוסרים. בלאי קל בפינות הכריכה ובקצוות השדרה. 

פתיחה: $1000

490491
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 24  - לתנ"ך  איורים   -  Verve  - שאגאל  מארק   .492
I - ליטוגרפיות מקוריות

 Verve. Revue Artistique et Littéraire. Vol. X, Nos 37 et
 ,Verve Dessins Pour La Bible, Marc Chagall ;38. הוצאת 

פריז, 1960. צרפתית.
 96  ."Verve" של   37-38 מס'  גליון  אלבומי;  בפורמט  ספר 
מקוריות  ליטוגרפיות  ו-24  איכותיות  שחור-לבן  רפרודוקציות 
בצבע, ליצירות בנושאים תנ"כיים, שיצר שאגאל במהלך השנים 

1958-1959. עיצוב הכריכה נעשה גם כן בידי שאגאל. 
כרך 36 ס"מ. מצב טוב מאד. פגמים קלים בכריכה. 

פתיחה: $1200

492. Marc Chagall –  Verve –  Illustrations for the 
Bible – 24 Original Lithographs – I

Verve. Revue Artistique et Littéraire. Vol. X, Nos 37 et 
38; Dessins Pour La Bible, Marc Chagall. Paris: Verve, 
1960. French.
Issue no. 37-38 of "Verve". 96 black and white 
reproductions of good quality, and 24 color 
lithographs, on biblical themes, created by Chagall 
during the years 1958-1959. Cover design by Chagall. 
Volume: 36 cm. Very good condition. Some damages to 
binding.

Opening price: $1200

 24  - לתנ"ך  איורים   -  Verve  - שאגאל  מארק   .493
 II - ליטוגרפיות מקוריות

 Verve. Revue Artistique et Littéraire. Vol. X, Nos 37 et
 ,Verve Dessins Pour La Bible, Marc Chagall ;38. הוצאת 

פריז, 1960. צרפתית.
 96  ."Verve" של   37-38 מס'  גליון  אלבומי;  בפורמט  ספר 
מקוריות  ליטוגרפיות  ו-24  איכותיות  שחור-לבן  רפרודוקציות 
בצבע, ליצירות בנושאים תנ"כיים, שיצר שאגאל במהלך השנים 

1958-1959. עיצוב הכריכה נעשה גם כן בידי שאגאל. 
כרך 36 ס"מ. מצב טוב מאד. פגמים קלים בכריכה. 

פתיחה: $1200

493. Marc Chagall –  Verve –  Illustrations for the 
Bible – 24 Original Lithographs – II 

Verve. Revue Artistique et Littéraire. Vol. X, Nos 37 et 
38; Dessins Pour La Bible, Marc Chagall. Paris: Verve, 
1960. French. 
Issue no. 37-38 of “Verve”. 96 black and white 
reproductions of good quality, and 24 color 
lithographs, on biblical themes, created by Chagall 
during the years 1958-1959. Cover design by Chagall. 
Volume: 36 cm. Very good condition. Some damages to 
binding.

Opening price: $1200
492493
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494. Marc Chagall – Book with 15 Color 
Lithographs – Paris, 1957

Chagall, Jacques Lassaigne. Paris: Maeght, 1957. 
French.
The book includes a biography of Chagall, poems he 
wrote, reproductions of many paintings and 15 full-
page original lithographs. Four are double-spread, 
most are in color. One of the lithographs is on the 
paper wrapper, another is on the title page. 
177 pp., 23 cm. Very good condition. Large handwritten 
dedication.

Opening price: $600

494. מארק שאגאל - ספר עם 15 ליטוגרפיות צבעוניות 
- פריז, 1957

Maeght, פריז, 1957.  Chagall, Jazques Lassaigne. הוצאת 
צרפתית.

הספר כולל ביוגרפיה של שאגאל, שירים שחיבר, רפרודוקציות 
שלם.  עמוד  על  מקוריות,  ליטוגרפיות   15 וכן  רבים  ציורים  של 
על  מהליטוגרפיות  אחת  צבעוניות.  רובן  כפולות,  מהן  ארבע 

עטיפת הנייר, אחרת בעמוד השער. 

177 עמ', 23 ס"מ. מצב טוב מאד. הקדשה גדולה בכתב-יד. 

פתיחה: $600

 - כרכים  שני   - שאגאל  מארק  של  הליטוגרפיות   .495
ליטוגרפיות מקוריות

Chagall Lithographe ]הליטוגרפיות של שאגאל[. שני כרכים 
 .André Sauret ראשונים מתוך סדרה בת שישה כרכים, בהוצאת

צרפת, 1960-1963. צרפתית. 
של  רפרודוקציות  ומלווים  שאגאל,  של  ליצירותיו  מוקדשים 

יצירותיו וליטוגרפיות מקוריות.
 11 כולל   .1960 ראשון,  כרך   ,Chagall Lithographe  .1
וליטוגרפיה  הספר  בגוף  צבעוניות(  )רובן  מקוריות  ליטוגרפיות 
מקורית נוספת - מעטפת הנייר של הכרך. 220, ]1[ עמ', 32 ס"מ. 

מצב טוב.
Chagall Lithographe .2, כרך שני, 1963. כולל 11 ליטוגרפיות 
מקורית  וליטוגרפיה  צבעוניות(,  )חלקן  הספר  בגוף  מקוריות 
עליו  פרסום  עלון  מצורף  הכרך.  של  הנייר  מעטפת   - נוספת 
נדפסה ליטוגרפיה מקורית )זהה לליטוגרפיה שעל מעטפת הנייר 

של הכרך(. 209, ]1[ עמ', 32 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $500

495. Lithographs of Marc Chagall – Two Volumes 
– Original Lithographs

Chagall Lithographe. Two first volumes from a series 
of six volumes, published by André Sauret. France, 
1960--1963. French. 
Dedicated to Chagall, and accompanied by 
reproductions of his works and by original lithographs.
1. Chagall Lithographe, first volume, 1960. Includes 11 
original lithographs (most in color) within the books, 
and an additional original lithograph - on volume's 
wrapper. 220, [1] pages, 32 cm. Good condition.
2. Chagall Lithographe, volume two, 1963. Contains 
11 original lithographs within the book (some in 
color), and an additional original lithograph - on 
volume's wrapper. Enclosed is a prospectus with an 
original lithograph (identical to the lithograph on the 
wrapper). 209, [1] pages, 32 cm. Good condition.

Opening price: $500

494495
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שתי   - ירושלים"  "חלונות   - שאגאל  מארק   .496
ליטוגרפיות מקוריות

שאגאל,  ]מארק   Marc Chagall, Vitraux pour Jérusalem
 .Jean Leymarie מאת  והערות  הקדמה  לירושלים[.  ויטראז'ים 

הוצאת André Sauret, מונטה-קרלו, 1962. צרפתית. 
בבית  הויטראז'  חלונות  תריסר  סדרת  ביצירת  העוסק  ספר 
הכנסת של בית החולים "הדסה עין כרם" בירושלים, בידי מארק 
ישראל,  שבטי  שנים-עשר  את  המייצגים  החלונות,  שאגאל. 
נחשבים לאחת מיצירותיו המפורסמות ביותר של שאגאל. הספר 
כולל לוחות-איורים רבים, בצבע ובשחור-לבן, ושתי ליטוגרפיות 

מקוריות, צבעוניות, מאת שאגאל. 
כרך 33 ס"מ. מצב טוב מאד. פגמים קלים. 

פתיחה: $300

496. Marc Chagall – "Jerusalem Windows" – Two 
Original Lithographs

Marc Chagall, Vitraux pour Jérusalem [Marc Chagall, 
Windows for Jerusalem]. Foreword and comments 
by Jean Leymaries. Monte Carlo: André Sauret, 1962. 
French.
Book on the creation process of the dozen stained glass 
windows in the synagogue of "Hadassah En Kerem" 
hospital in Jerusalem, by Marc Chagall. The windows 
depict the Twelve Tribes and are considered one of 
Chagall's most famous works. The book contains 
numerous illustration plates, in color and in black and 
white, and two original lithographs in color by Chagall. 
Volume 33 cm. Very good condition. Some damages.

Opening price: $300

497. "תקרת האופרה בפריז" - מארק שאגאל - מונטה 
קרלו, 1965 - ליטוגרפיה מקורית

Le Plafond De L'opéra De Paris, Par Marc Chagall ]תקרת 
 .Jacques Lassaigne שאגאל[,  מארק  מאת  בפריז,  האופרה 

הוצאת André Sauret, מונטה קרלו, 1965. צרפתית. 
ספר המתאר את שלבי עבודתו של שאגאל על ציור תקרת בניין 
האופרה גרנייה בפריז. מלווה תצלומים ואיורים בגוף הטקסט, וכן 
ליטוגרפיה מקורית   - דף השער  לפני  צבעוניים.  לוחות-איורים 
מאת שאגאל. כן מצורף לספר הדפס גדול, מקופל )47.5X61 ס"מ, 
שמור בכיס-נייר בצדה הפנימי של הכריכה האחורית( בו נראה 

איור תקרת האופרה במלואו. 
נוספים  דפים  ומספר  הראשונים  הדפים  טוב.  מצב  ס"מ.   33.5
לאורך  חלודה  כתמי  המקורית(.  הליטוגרפיה  )כולל  מנותקים 

הספר, בעיקר בדפים האחרונים ובהדפס המקופל. 

פתיחה: $300

497. "Ceiling of the Paris Opera" – Marc Chagall – 
Monte Carlo, 1965 – Original Lithograph

Le Plafond De L'opéra De Paris, Par Marc Chagall 
[Ceiling of the Paris Opera, by Marc Chagall], Jacques 
Lassaigne. Monte Carlo: André Sauret, 1965. French.
Book describing the stages of Chagall's work on the 
painting of the ceiling of the Palais Garnier in Paris. 
With photographs and illustrations incorporated 
in the text, and color illustration plates. Before the 
title page is an original lithography by Chagall. Also 
attached is a large folded print (47.5X61 cm, inserted 
in a paper pocket on the inner side of the back 
binding) in which the illustration of the opera ceiling 
is seen in its entirety. 
33.5 cm. Good condition. First leaves and some other 
leaves are detached (including the original lithograph). 
Foxing throughout the book, particularly to last leaves and 
the folded print.

Opening price: $300 

496497
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 -  Derriere le Miroir גליון   - שאגאל  מארק   .498
ליטוגרפיה מקורית - עותק ממוספר

Derriere le Miroir, ]גליון מס' 225[. פריז, 1977. צרפתית. 
מארק  של  ליצירותיו  המוקדש   "Derriere le Miroir" גליון 
וליטוגרפיה  איכותיות  צבעוניות  רפרודוקציות  מלווה  שאגאל. 
עותקים   150 של  מהדורה  מתוך   88 מס'  עותק  אחת.  מקורית 

אשר נדפסו על נייר עבה ואיכותי. 
]2[, 23, ]3[ עמ', 38 ס"מ. מצב טוב. נתון בתיקיית קרטון נאה. 

פתיחה: $500

498. Marc Chagall – Issue of Derriere le Miroir – 
Original Lithograph – Numbered Copy

Derriere le Miroir [no. 225]. Paris, 1977. French. 
Issue of "Derriere le Miroir" dedicated to Marc 
Chagall. Accompanied by good-quality reproductions 
in color, and one original lithograph. Copy no. 88 
from an edition of 150 copies printed on thick paper 
of good quality. 
[2], 23, [3] pages, 38 cm. Good condition. Contained in a 
fine cardboard portfolio.

Opening price: $500

 -  Derriere le Miroir גליונות   - שאגאל  מארק   .499
ליטוגרפיות מקוריות

ששה גליונות "Derriere le Miroir" המוקדשים ליצירותיו של 
רובן  שאגאל,  מאת  מקוריות  ליטוגרפיות  עם  שאגאל;  מארק 

צבעוניות. פריז, 1950-1979. צרפתית. 
צבעונית,  אחת  ליטוגרפיה  עם   ,1950  ,27-28 מס'  גליון   ·
ליטוגרפיות: עטיפת  1964, עם שלוש   ,147 גליון מס'   · כפולה. 
וליטוגרפיה אחת צבעונית,  ליטוגרפיה אחת שחור-לבן,  הגליון, 
צבעוניות  ליטוגרפיות  1969, עם שתי   ,182 גליון מס'   · כפולה. 
)עטיפת הגליון וליטוגרפיה כפולה(. · גליון מס' 198, 1972, עם 
שלוש ליטוגרפיות צבעוניות )עטיפת הגליון, ליטוגרפיה כפולה, 
ליטוגרפיה  עם   ,1977  ,225 מס'  גליון   · נוספת(.  וליטוגרפיה 
שתי  עם   ,1979  ,235 מס'  גליון   · כפולה.  אחת,  צבעונית 

ליטוגרפיות צבעוניות )עטיפת הגליון וליטוגרפיה כפולה(. 
גליונות 38 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $600

499. Marc Chagall – Issues of Derriere le Miroir – 
Original Lithographs

Six issues of "Derriere le Miroir", dedicated to Marc 
Chagall; with original lithographs by Chagall, most of 
them in color. Paris, 1950-1979. French.

· No. 27-28, 1950, with one color lithograph, double. 

· No. 147, 1964, with three lithographs: cover, 
one black and white lithograph, and one double 
color lithograph. · No. 182, 1969, with two color 
lithographs (cover and a double lithograph). · No. 
198, 1972, with three color lithographs (cover, a 
double lithograph, and an additional lithograph). · 
No. 225, 1977, with one color lithograph, double. · 
No. 235, 1979, with two color lithographs (cover and 
a double lithograph). 
38 cm. Good condition.

Opening price: $600

498499
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500. חמישה גליונות Derriere Le Miroir - ליטוגרפיות 
מקוריות 

:"Derriere Le Miroir " חמישה גליונות
· גליון מס' 32, 1950. · גליון מס' 33, 1950. ליטוגרפיה מקורית 
מאת ז'אן ארפ )Jean Arp(. · גליון מס' 48-49, 1952. כולל שש 
 .)Georges Braque( בראק  ז'ורז'  של  צבעוניות  ליטוגרפיות 
רובן  ליטוגרפיות,  שבע  כולל   .1956  ,87-88-89 מס'  גליון   ·
צבעוניות, מאת חואן מירו )Joan Miro(. · גליון 135-136, 1963. 

כולל שלוש ליטוגרפיות צבעוניות של ז'ורז' בראק. 
סה"כ 5 גליונות, 38 ס"מ. נתונים בתיקיית קרטון. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $300 

500. Five Issues of Derriere Le Miroir – Original 
Lithographs

Five issues “Derriere Le Miroir”:

· No. 32, 1950. · No. 33, 1950. Original lithograph 
by Jean Arp. · No. 48-49, 1952. Includes six color 
lithographs by Georges Braque. · No. 87-88-89, 1956. 
Includes seven lithographs, most of them in color, by 
Joan Miro. · No. 135-136, 1963. Includes three color 
lithographs by Georges Braque. 
Total of 5 issues, 38 cm. Held in cardboard case. Very good 
condition.

Opening price: $300

501. Collection of Issues of Derriere le Miroir – 
Paris, 1949-1981

32 issues of “Derriere le Miroir”. Paris: Maeght 
Editeur, 1949-1981. French.
Most issues appear in a number of copies - total of 
90 booklets.
The issues include reproductions of paintings 
and original lithographs. Among them are issues 
dedicated to artists Marc Chagall (issues no. 182, 199, 
225, 235, 246), Wassily Kandinsky (issues no. 118, 154, 
179), Saul Steinberg, Joan Miró, Alberto Giacometti, 
Georges Braque, and others. Full list of issues will be 
provided upon request.
32 different issues, most appearing in a number of copies - 
total of 90 booklets. Size and condition vary. Overall good 
condition.

Opening price: $8000

501. אוסף גליונות Derriere le Miroir - פריז, 1949-1981 

 ,Maeght Editeur 32 גליונות "Derriere le Miroir". הוצאת 
פריז, 1949-1981. צרפתית. 

רוב הגליונות מופיעים במספר עותקים - סה"כ 90 חוברות.
הגליונות כוללים רפרודוקציות של ציורים וליטוגרפיות מקוריות. 
ביניהם גליונות המוקדשים לאמנים מארק שאגאל )גליונות מס' 
182, 199, 225, 235, 246(, וסילי קנדינסקי )גליונות מס' 118, 154, 
ז'ורז' בראק,  ג'קומטי,  179(, סול סטיינברג, חואן מירו, אלברטו 

ואחרים. רשימת הגליונות המלאה תישלח לכל דורש. 
 90 סה"כ   - עותקים  במספר  מופיעות  רובן  שונות,  חוברות   32

חוברות. גודל ומצב משתנים. מצב כללי טוב. 

פתיחה: $8000

500

501
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502. Collection of Issues of XXe Siècle – Paris, 
1951-1975

XXe Siècle. Nouvelle Serie - collection of issues. Paris, 
1951-1975.
46 issues of the art journal XXe Siècle: issues 1-37, 39-
45, and two special issues: 

· Hommage à Fernand Léger, 1971. 

· Hommage à Chagall monumental, 1973.
In addition to numerous reproductions, the issues 
include original lithographs, including lithographs by 
Marc Chagall, Fernand Léger, Alberto Giacometti, Joan 
Miró, Jean Arp, Georges Braque, Pierre Alechinsky, 
René Magritte, Wassily Kandinsky, Yaacov Agam (silk 
-screen), and many others. 
Total of 46 issues (some appear in multiple copies). Size 
and condition vary. Good overall condition.

Opening price: $1000

תחריטים  תריסר  השירים",  "שיר   - דאלי  סלבדור   .503
חתומים - ניו-יורק, 1971

 The Song of Songs of King Solomon, with Twelve
 Leon הוצאת   .Original Engravings by Salvador Dali

Amiel, ניו יורק, 1971. אנגלית.
תיקיה ובה 12 תחריטים מקוריים של סלבדור דאלי, על פי שיר 
השירים. עותק 40/250. מכיל 14 דפים כפולים )בכל אחד 4 עמ'( 
הכוללים את הטקסט של שיר השירים באנגלית, ואת התחריטים 
נתונים  דאלי.  בידי  חתומים  זהב,  עלי  המעוטרים  הצבעוניים, 
בתיקיית קרטון מחופה בד כחול, עם שדרת עור שחורה, אשר 
שמורה בתוך קופסת קרטון תואמת ועליה מדליון מתכת שיצר 
 .Jacques David האמן. מלאכת הדפוס נעשתה בצרפת על ידי

בפינות הדפים הטבעה בנייר, של חתימתו של דאלי. 
לתיקיה  קל  בלאי  העור,  לשדרת  קל  קרע  ס"מ.   56 עמ',   ]56[

ולקופסת הקרטון. 

פתיחה: $2000

502503

502. לקט גליונות XXe Siècle - פריז, 1951-1975

XXe Siècle. Nouvelle Serie - לקט גליונות. פריז, 1951-1975. 
מס'  גליונות   :XXe Siècle לאמנות  העת  כתב  של  גליונות   46

1-37, 39-45, ושני גליונות מיוחדים:
 .Hommage à Fernand Léger, 1971 ·

 .Hommage à Chagall monumental, 1973 ·
ליטוגרפיות  גם  הגליונות  כוללים  רבות,  רפרודוקציות  לצד 
לז'ה,  פרנאן  שאגאל,  מארק  מאת  ליטוגרפיות  ובהן  מקוריות, 
פייר  בראק,  ז'ורז'  ארפ,  ז'אן  מירו,  חואן  ג'קומטי,  אלברטו 
אלשינסקי, רנה מגריט, וסילי קנדינסקי, יעקב אגם )הדפס משי(, 

ורבים אחרים. 
סה"כ 46 גליונות )חלקם מופיעים במספר עותקים(. גודל ומצב 

משתנים. מצב כללי טוב.

פתיחה: $1000
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504. Ben Shahn – Ten Signed Lithographs – New 
York, 1931

Levana and our Ladies of Sorrow, Thomas de Quincey. 
New York: Philip van Doren Stern, 1931. English.
Portfolio with 10 lithographs - illustrations for the 
work by British essayist Thomas de Quincey, "Levana 
and our Ladies of Sorrow". Each lithograph is 
mounted on passe-partout and signed in pencil by the 
artist. The portfolio also includes a small booklet with 
de Quincey's essay. The booklet is numbered 7/12 (out 
of an edition totalling 212 copies), signed by the artist 
and the publisher. 
[10] lithographs, [16] pp. Booklet: 21X16 cm, lithographs: 
33X25 cm, mounted on 46X36 cm passe-partout. The 
corners of some of the passe-partout leaves are missing, 
without damage to lithographs. The portfolio (made of 
light blue cloth with a gilt illustration and caption) is worn, 
with damage to corners and edges and a number of light 
stains. One of the strings used to tie the portfolio is missing. 
Opening price: $1500

שתי   - לוקס"  "דה  מהדורת   - קהלת   - שאן  בן   .505
ליטוגרפיות חתומות

 Ecclesiastes, or the Preacher, copied and illustrated
עברית   .1967 פריז,   ,Trianon Press הוצאת   .by Ben Shahn

ואנגלית. 
בן  אמריקאי  היהודי  האמן  ידי  על  ומאויר  כתוב  קהלת,  ספר 
העותק  עותקים.   240 בת  כוללת  במהדורה  יצא  הספר  שאן. 
 2 הכוללת  עותקים,   26 בת  הנו מהמהדורה המהודרת  שלפנינו 
ליטוגרפיות מקוריות חתומות על ידי האמן, וכן תיקיה ובה סט 
של האיורים וסדרה של הדפסי-תהליך של אחד הלוחות. הספר 

והתיקיה נתונים בקופסת קרטון מקורית. 
הדפסי-  ]28[ לוחות,   ]8[ חתומות,  ליטוגרפיות   ]2[ עמ',   ]46[
פגומה, פאה אחת  טוב. קופסת הקרטון  ס"מ. מצב   33 תהליך, 

מנותקת. 

פתיחה: $1000

ניו-יורק,   - חתומות  ליטוגרפיות  עשר   - שאן  בן   .504
1931

 .Levana and our Ladies of Sorrow, Thomas de Quincey
הוצאת Philip van Doren Stern, ניו-יורק, 1931. אנגלית. 

המסאי  של  למאמרו  איורים   - ליטוגרפיות   10 ובה  תיקיה 
אחת  כל  הצער".  וגבירות  "לבנה  קווינסי,  דה  תומאס  הבריטי 
ידי  על  בעפרון  וחתומה  לפספרטו,  מוצמדת  מהליטוגרפיות 
דה  של  מאמרו  ובה  קטנה  חוברת  התיקיה  כוללת  כן  האמן. 
קווינסי. החוברת ממוספרת 7/12, )מתוך מהדורה כוללת של 212 

עותקים(, חתומה בידי האמן ובידי המו"ל. 
ליטוגרפיות  ס"מ,   21X16 חוברת  עמ'.   ]16[ ליטוגרפיות,   ]10[
כמה  פינות  ס"מ.   46X36 לפספרטו  מוצמדות  ס"מ,   33X25
מהפספרטו חסרות, ללא פגיעה בליטוגרפיות. התיקיה )עשויה 
בד תכלת ועליו איור וכותרת מוזהבים( בלויה, עם פגיעה בפינות 
המשמשים  השרוכים  אחד  בהירים.  כתמים  ומספר  ובפאות, 

לקשירת התיקיה חסר. 

פתיחה: $1500

503. Salvador Dali – "Song of Songs", Twelve 
Signed Engravings – New York, 1971

The Song of Songs of King Solomon, with Twelve 
Original Engravings by Salvador Dali. New York: Leon 
Amiel, 1971. English.
Portfolio with 12 original engravings by Salvador 
Dali, after the Song of Songs. Copy 40/250. Includes 
14 double leaves (4 pp each) that contain the 
text of the Song of Songs in English and the color 
engravings (with gold dust), signed by Dali. Held in 
a cardboard portfolio covered with blue cloth, with 
black leather spine, kept inside a matching cardboard 
box decorated with a metal medallion made by the 
artist. The printing work was executed in France by 
Jacques David. At the leaf corners is Dali's embossed 
signature. 
[56] pp, 56 cm. Slight tear to leather spine, light wear to 
portfolio and cardboard box.

Opening price: $2000

504
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506. Yehudah Wallersteiner – Linocuts for Passover Haggadah

Brak. The family members owned the Kishut Company 
for the production of metalwork objects in the Bezalel 
style. Wallersteiner studied woodcutting with Jacob 
Steinhardt and was later one of the founders of the 
Ein Hod artists’ village. 
20X27 cm., on 32X44 cm. paper sheets. Very good 
condition. Dampness to portfolio.

Opening price: $300

Eight original linocuts by Yehudah Wallersteiner for 
a Passover Haggadah. Signed in pencil in Hebrew and 
Latin letters and marked A.P.
The linocuts depict images all taken from the Passover 
Haggadah. Apparently, no Passover Haggadah with 
these illustrations was ever printed. Held in cardboard 
portfolio.
Yehudah Wallersteiner (1915-2004) - born in Ansbach, 
immigrated to Palestine with his family in 1934. The 
entire family settled in the house they built in Bnei 

של  להגדה  לינוליאום  חיתוכי   - ולרשטיינר  יהודה   .506
פסח

שמונה חיתוכי לינולאום מקוריים של יהודה ולרשטיינר, להגדה 
 .A.P. של פסח. חתומים בעפרון בעברית ולועזית, עם ציון

מתארים דימויים הלקוחים כולם מההגדה של פסח. כפי הנראה, 
בתיקיית  נתונים  אלה.  איורים  עם  פסח  של  הגדה  נדפסה  לא 

קרטון. 
 -  )Yehudah Wallersteiner, 1915-2004( ולרשטיינר  יהודה 
נולד באנסבך, בשנת 1934 עלה עם משפחתו לארץ, והמשפחה 
כולה התיישבה בבית שבנו בבני-ברק. בני המשפחה היו בעליה 
בצלאל.  בסגנון  מתכת  עבודות  לייצור  "קישוט"  חברת  של 
יותר  ומאוחר  יעקב שטיינהרט,  ולרשטיינר למד חיתוך עץ אצל 

היה ממקימי כפר האמנים עין הוד. 
פגעי  מאד.  טוב  מצב  ס"מ.   32X44 ניירות  גבי  על  ס"מ,   20X27

רטיבות בתיקיה. 

פתיחה: $300

505. Ben Shahn – Ecclesiastes – Deluxe Edition – 
Two Signed Lithographs

Ecclesiastes, or the Preacher, copied and illustrated 
by Ben Shahn. Paris: Trianon Press, 1967. Hebrew and 
English.
The Book of Ecclesiastes, written and illustrated by 
Jewish-American artist Ben Shahn. The book was 
published in an edition totalling 240 copies. The 
present copy is from the deluxe edition of 26 copies, 
including 2 original lithographs signed by the artist and 
a portfolio with a set of the illustrations and a series of 
progressive states of one of the plates. The book and 
portfolio are held in the original cardboard case. 
[46] pp, [2] signed lithographs, [8] plates, [28] prints 
(progressive states), 33 cm. Good condition. Damage to 
cardboard box, one side missing.

Opening price: $1000

505506



306  |  מרץ 2016  

508. יששכר בער ריבאק )1897-1935(

ברלין  שוועלן,  הוצאת   / געדעכעניש  א   – היים  חרובער  מיין  שטעטל, 
תרפ"ג ]1923[ / ספר בפורמט אלבומי / סמל ההוצאה, שער ו-29 ציורים 

מאת יששכר בער ריבאק בדפוס ליטוגרפי / 49X34 ס"מ

פתיחה: $700

508. Yissachar Ber Rybak (1897-1935)

Shtetl, Mayn Khoyever Heym; A Gedenknish [Yiddish: 
Shtetl, My destroyed home; A Remembrance] / Berlin: 
Schwellen, 1923 /  Album-format book / Publishing house 
logo, title page and 29 paintings by Issachar Ber Ryback, in 
lithographic printing / 49X34 cm

Opening price: $700

507. Yissachar Ber Rybak (1897-1935)

Mon Village / Portfolio of 15 lithographs / 49.5X65 cm 
/ Signed and numbered 8/250

Opening price: $3000

507. יששכר בער ריבאק )1897-1935(

 49.5X65 / פורטפוליו עם 15 ליטוגרפיות / Mon Village
ס"מ / חתומות וממוספרות 8/250

פתיחה: $3000

507a

507b508
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511. רוברט גנין )1884-1941(

ללא כותרת / גרפיט, פחם ופסטל על נייר עבה / 45X39.5 ס"מ / 
חתום ומתוארך / קרעים רבים בשוליים )נייר שביר( ושתי פינות 

חסרות

פתיחה: $400

511. Robert Genin (1884-1941)

Untitled / Graphite, charcoal and pastel on thick 
paper / 45X39.5 cm / Signed and dated / Many tears to 
margins (fragile paper) and two missing corners

Opening price: $400

510. וילהלם רודולף )1889-1982(

מרכבה / חיתוך עץ / 29.5X29.5 ס"מ / חתום

פתיחה: $250

510. Wilhelm Rudolph (1889-1982)

Carriage / Woodcut / 29.5X29.5 / Signed

Opening price: $250

)1876-1923( Jacoba van Heemskerck .509

דיוקן גבר / מגזרת נייר / 20X29.5 ס"מ / חתומה בעפרון על לוח 
הנייר עליו מודבקת המגזרת

פתיחה: $500

509. Jacoba van Heemskerck (1876-1923)

Figure of a Man / Papercut / 20X29.5 cm / Signed in 
pencil on the paper to which the papercut is attached

Opening price: $500

509

510511
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513. רוברט גנין )1884-1941(

בקירוב,  ס"מ   40X61 דק,  נייר  על  מודפסות   / ליטוגרפיות  עשר 
ומוצמדות לדפי בריסטול, 50X70 ס"מ / חתומות בעפרון על גבי 

דף הבריסטול / חלקן במצב בינוני

פתיחה: $1500

513. Robert Genin (1884-1941)

Ten lithographs / Printed on thin paper, approx. 40X61 
cm, attached to Bristol sheets, 50X70 cm / Signed in 
pencil on Bristol sheet / Some in fair condition

Opening price: $1500

512. Robert Genin (1884-1941)

Portrait of a Woman - double-sided / Pastel on paper / 
29X45 cm / Signed on one side / Damaged (with tears)

Opening price: $400

512. רוברט גנין )1884-1941(

דיוקן אשה - דו-צדדי / פסטל על נייר / 29X45 ס"מ / חתום בצד 
אחד / פגום )עם קרעים(

פתיחה: $400

512a512a513
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516. מקס אופנהיימר )1885-1954(

/ דף 67.5X84 ס"מ  / ליטוגרפיה צבעונית   1919 / ומוזיקה  ציור 
קרע   / בדפוס  44/50, מתוארכת  בעפרון,  וממוספרת  חתומה   /

בשוליים השמאליים

פתיחה: $800

516. Max Oppenheimer (1885-1954)

Painting and Music / 1919 / Color lithograph / Leaf 
67.5X84 cm / Signed and numbered in pencil, 44/50, 
dated in print / Tear to left margins

Opening price: $800

515. מקס אופנהיימר )1885-1954(

 / בקירוב[   1920[  / רוזה[  ]רביעיית   Das Rosé-Quartett
וממוספרת  חתומה   / ס"מ   70X78 דף   / צבעונית  ליטוגרפיה 

בעפרון, 32/50

פתיחה: $800

515. Max Oppenheimer (1885-1954)

Das Rosé-Quartett [The Rose Quartet] / [ca. 1920] 
/ Color lithograph / Leaf 70X78 cm / Signed and 
numbered in pencil, 32/50

Opening price: $800

514. מקס אופנהיימר )1885-1954(

דף   / צבעונית  ליטוגרפיה   /  1932  / )"האוהבים"(  כנורות  שני 
69.5X100 ס"מ בקירוב / חתומה ומתוארכת בדפוס

פתיחה: $800

514. Max Oppenheimer (1885-1954)

Two Violins ("The Lovers") / 1932 / Color lithograph / 
Leaf aaprox. 69.5X100 cm / Signed and dated in print

Opening price: $800

514515516
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519. קרל ג'ייקוב הירש )1892-1952(

דיוקנאות / תריסר רישומים / 1939-1940 / עפרונות ועפרונות 
/ 10X8 ס"מ עד 21X28 ס"מ בקירוב / עשרה  נייר  צבעוניים על 
דפי  לשלושה  מוצמדים   / מתוארכים  תשעה   ;KIH חתומים: 

בריסטול

פתיחה: $500

519. Karl Jakob Hirsch (1892-1952)

Portraits / Twelve drawings / 1939-1940 / Pencils and 
colored pencils on paper / Approx. 10X8 cm to 21X28 
cm / Ten are signed: KIH; nine are dated / Mounted on 
three Bristol sheets

Opening price: $500

518. קרל ג'ייקוב הירש )1892-1952(

דמויות / 1914-1915 בקירוב / ארבעה תחריטים / 10X14.5 ס"מ 
עד 15X19.5 ס"מ / שלושה תחריטים חתומים ומתוארכים )שניים 

מהם מתוארים(

פתיחה: $400

518. Karl Jakob Hirsch (1892-1952)

Figures / Ca. 1914-1915 / Four etchings / 10X14.5 cm. 
to 15X19.5 cm / Three etchings are signed and dated 
(two are titled)

Opening price: $400

517. לודוויג מיידנר )1884-1966(

18X23.5 ס"מ  / 10.5X13 ס"מ עד  / תריסר תחריטים  דיוקנאות 
בקירוב / חתומים )למעט אחד(, אחד מתוארך: 1929

פתיחה: $1000

517. Ludwig Meidner (1884-1966)

Portraits / Twelve etchings / Approx. 10.5X13 cm to 
18X23.5 cm / Signed (all except one), one dated: 1929

Opening price: $1000

517518519
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522. מקס ליברמן )1847-1935( 

רישום דמות / פחם על נייר / 31X41 ס"מ / חתום / מספר קרעים 
בשולי הדף וסימני דבק בצדו האחורי

פתיחה: $1000

522. Max Liebermann (1847-1935)

Study of a Figure / Charcoal on paper / 31X41 cm / 
Signed / Some tears to leaf margins and glue marks 
on reverse

Opening price: $1000

521. מקס ליברמן )1847-1935(

אשת האמן קוראת / רישום דיות על נייר / 14X10 ס"מ / חתום 
בחותמת / הרישום נעשה בגב מכתב )בצדו השני של הדף ניתן 

לראות חלק מן הטקסט( 

פתיחה: $500

521. Max Liebermann (1847-1935)

The Artist's Wife Reading / India ink on paper / 14X10 
cm / Signed with stamp / Drawing made on the reverse 
of a letter (part of the text can be seen on the other 
side of the leaf)

Opening price: $500

520. מקס ליברמן )1847-1935( 

מסעו של טוביה, רישום הכנה לליטוגרפיה אשר ראתה אור בספר 
Die Geschichte von Tobia )לייפציג, 1920( / גרפיט על נייר / 

17.5X12.5 ס"מ בקירוב / מוצמד לפספרטו

פתיחה: $800

520. Max Liebermann (1847-1935)

Tobias's Journey, preparatory drawing for a 
lithograph published in the book Die Geschichte von 
Tobia (Leipzig, 1920) / Graphite on paper / Approx. 
17.5X12.5 cm / Matted 

Opening price: $800

520521

522
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525. לסר אורי )1861-1931(

 / בקירוב[   1920[  / ברלין(  טירגארטן,  )פארק  בשדרה  מרכבות 
תחריט / 15.5X22 ס"מ / חתום וממוספר, 127/150

פתיחה: $400

525. Lesser Ury (1861-1931)

Carriages on the Boulevard (Tiergarten Park, Berlin) 
/ [ca. 1920] / Etching / 15.5X22 cm / Signed and 
numbered, 127/150

Opening price: $400

524. לסר אורי )1861-1931(

 / בקירוב[   1920[  / )ברלין(  טירגארטן  בפארק  ילדה  עם  אשה 
תחריט / 17X23 ס"מ בקירוב / חתום

פתיחה: $400

524. Lesser Ury (1861-1931)

Woman with Girl at Tiergarten Park (Berlin) / [ca. 
1920] / Etching / Approx. 17X23 cm / Signed

Opening price: $400

523. מקס ליברמן )1847-1935(

דיוקן גבר עם סיגר / פחם על נייר / 50.5X72.5 ס"מ / עם הקדשה 
חתומה מאת ליברמן )בגרמנית(

פתיחה: $1500

523. Max Liebermann (1847-1935)

Figure of a Man with a Cigar / Charcoal on paper 
/ 50.5X72.5 cm / With a dedication signed by 
Liebermann (in German)

Opening price: $1500

523

524525
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528. אפרים משה ליליאן )1874-1925(

יד אבשלום / ]1910[ / תחריט / 27X35 ס"מ / חתום בלוח וחתום 
בעפרון

פתיחה: $600

528. Ephraim Moses Lilien (1874-1925)

Tomb of Absalom / [1910] / Etching / 27X35 cm / Signed 
in the plate and signed in pencil

Opening price: $600

527. אפרים משה ליליאן )1874-1925(

קבר המהר"ל מפראג / תחריט / 35X36 ס"מ / חתום בלוח וחתום 
בעפרון

פתיחה: $600

527. Ephraim Moses Lilien (1874-1925)

Tombstone of the Maharal of Prague / Etching / 35X36 
cm / Signed in the plate and signed in pencil

Opening price: $600

526. לסר אורי )1861-1931(

 Hollandische Motive, 7 Radierungen von Lesser Ury
]מוטיבים הולנדיים, שבעה תחריטים מאת לסר אורי[ / הוצאת 

 / תחריטים  שבעה  ובו  פורטפוליו   /  1922 ברלין,   ,Euphorion
התחריטים  )גודל  ס"מ   33.5X25 לוחות-תחריטים,   ]7[  + דף   ]1[

משתנה( / חתומים בעפרון וממוספרים 11/100

פתיחה: $800

526. Lesser Ury (1861-1931)

Hollandische Motive, 7 Radierungen von Lesser Ury 
[Dutch motifs, seven etchings by Lesser Ury] / Berlin: 
Euphorion, 1922 / Portfolio with seven etchings / [1] 
leaf + [7] etchings, 33.5X25 cm (size of etchings varies) 
/ Signed in pencil and numbered 11/100

Opening price: $800 

526

527528
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531. אפרים משה ליליאן )1874-1925(

רועה צאן / תחריט / 54.5X43.5 ס"מ / חתום בלוח; חתום בעפרון

פתיחה: $600

531. Ephraim Moses Lilien (1874-1925)

Shepherd / Etching / 54.5X43.5 cm / Signed in the 
plate; signed in pencil

Opening price: $600

530. אפרים משה ליליאן )1874-1925(

 43.5X31.5 / עצי דקל / ]1908[ / תחריט ואקווטינטה בצבע אדום
ס"מ בקירוב / חתום בלוח; חתום בעפרון

פתיחה: $600

530. Ephraim Moses Lilien (1874-1925)

Palm Trees / [1908] / Etching and aquatint in red / 
Approx. 43.5X31.5 cm / Signed in the plate; signed in 
pencil

Opening price: $600

529. אפרים משה ליליאן )1874-1925(

מבני הקבורה בנחל קדרון / ]1911[ / תחריט / 29X34 ס"מ / חתום 
בלוח וחתום בעפרון

פתיחה: $600

529. Ephraim Moses Lilien (1874-1925)

Kidron Valley Tombs / [1911] / Etching / 29X34 cm / 
Signed in the plate and signed in pencil

Opening price: $600

529

530531
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533. Ephraim Moses Lilien (1874-1925)

King Solomon / Etching / 55X30 cm / Signed in the 
plate; signed in pencil

Opening price: $600

533. אפרים משה ליליאן )1874-1925(

המלך שלמה / תחריט / 55X30 ס"מ / חתום בלוח; חתום בעפרון

פתיחה: $600

532. אפרים משה ליליאן )1874-1925(

חתום   / ס"מ   33X39  / תחריט   /  1911  / ומשרתותיה  אסתר 
ומתוארך בלוח; חתום בעפרון

פתיחה: $600

532. Ephraim Moses Lilien (1874-1925)

Esther and her Servants / 1911 / Etching / 33X39 cm / 
Signed and dated in the plate; signed in pencil

Opening price: $600

532533
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536. הרמן שטרוק )1876-1944(

עם  חתום;   / בקירוב  ס"מ   50X64.5  / תחריט   / זקן  יהודי  דיוקן 
הקדשה בכתב-יד )מתוארכת: 1922( 

פתיחה: $300

536. Hermann Struck (1876-1944)

Portrait of an Old Jew / Etching / Approx. 50X64.5 cm 
/ Signed; with a handwritten dedication (dated: 1922)

Opening price: $300

535. הרמן שטרוק )1876-1944(

חתום   / ס"מ   33X40  / תחריט   /  1901  / לבן  זקן  עם  זקן  איש 
ומתוארך בלוח; חתום בעפרון וממוספר 134/150

פתיחה: $300

535. Hermann Struck (1876-1944)

Old Man with White Beard / 1901 / Etching / 33X40 cm 
/ Signed and dated in the plate; signed in pencil and 
numbered 134/150

Opening price: $300

534. אפרים משה ליליאן )1874-1925(

יהודי בוכרי קורא / תחריט / 32.5X27 ס"מ / חתום בלוח וחתום 
בעפרון / מודבק לקרטון

פתיחה: $600

534. Ephraim Moses Lilien (1874-1925)

Bukharan Jew Reading / Etching / 32.5X27 cm / 
Signed in the plate and signed in pencil / Mounted 
on cardboard

Opening price: $600

534

535536
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539. הרמן שטרוק )1876-1944(

ירושלים / תחריט / 48.5X32 ס"מ / חתום וממוספר 5/100

פתיחה: $300

539. Hermann Struck (1876-1944)

Jerusalem / Etching / 48.5X32 cm / Signed and 
numbered 5/100

Opening price: $300

538. הרמן שטרוק )1876-1944(

דמויות / 24 תחריטים / 7X9.5 ס"מ עד 24.5X34.5 ס"מ בקירוב / 
חתומים / שבעה ממוספרים מתוך מהדורות של מאה עותקים; 
שניים  עותקים;   50 של  מהדורות  מתוך  ממוספרים  ששה 
ממוספר  אחד  עותקים;   150 של  מהדורות  מתוך  ממוספרים 

מתוך מהדורה של 60 עותקים / חלקם מתוארכים

פתיחה: $750

538. Hermann Struck (1876-1944)

Figures / 24 etchings / Approx. 7X9.5 to 24.5X34.5 cm 
/ Signed / Seven are numbered, out of editions of 100 
copies; six are numbered out of editions of 50 copies; 
two are numbered out of editions of 150 copies; one 
is numbered out of an edition of 60 copies / Some are 
dated

Opening price: $750

537. הרמן שטרוק )1876-1944(

1. לומד תלמוד )ספיה( / 1927 / תחריט / 49X32.5 ס"מ בקירוב / 
חתום ומתוארך בלוח / חתום וממוספר 25/50

2. לומד תלמוד )זהה למס' 1; נדפס בשחור-לבן( / 1927 / תחריט 
/ 49X32.5 ס"מ בקירוב / חתום ומתוארך בלוח / חתום וממוספר 

50/50
3. לומד תלמוד / 1927 / תחריט / 32X49 ס"מ בקירוב / חתום 

ומתוארך בלוח / חתום וממוספר 31/50

פתיחה: $300

537. Hermann Struck (1876-1944)

1. Talmudist (sepia) / 1927 / Etching / Approx. 49X32.5 
cm / Signed and dated in the plate / Signed and 
numbered 25/50
2. Talmudist (identical to no. 1; printed in black-and-
white) / 1927 / Etching / Approx. 49X32.5 cm / Signed 
and dated in the plate / Signed and numbered 50/50
3. Talmudist / 1927 / Etching / Approx. 32X49 cm / Signed 
and dated in the plate / Signed and numbered 31/50

Opening price: $300

537538

539
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542. הרמן שטרוק )1876-1944(

In Russisch-Polen - Ein Kriegstagebuch ]בפולין הרוסית - 
/ ברלין,   Julius Bard / הוצאת  ליטוגרפיות   23  / יומן מלחמה[ 

1915 / עותק ממוספר 205/300

פתיחה: $350

542. Hermann Struck (1876-1944)

In Russisch-Polen - Ein Kriegstagebuch [in Russian 
Poland - War Diary] / 23 Lithographs / Berlin: Julius 
Bard, 1915 / Numbered copy, 205/300

Opening price: $350

541. הרמן שטרוק )1876-1944(

 Arthur מאת  טקסט   / תחריטים   20  / ]אמריקה[   Amerika
Holitscher / הוצאת Hans Heinrich Tilgner / ברלין, 1922 / 

עותק מס' 241/300 / חתום בקולופון

פתיחה: $400

541. Hermann Struck (1876-1944)

Amerika [America] / 20 Etchings / Text by Arthur 
Holitscher / Berlin: Hans Heinrich Tilgner, 1922 / 
Numbered copy, 241/300 / Signed in the colophon

Opening price: $400

540. הרמן שטרוק )1876-1944(

קבר רחל / תחריט / 49X32.5 ס"מ / חתום וממוספר 12/100

פתיחה: $300

540. Hermann Struck (1876-1944)

Rachel's Tomb / Etching / 49X32.5 cm / Signed and 
numbered 12/100

Opening price: $300

540

541542
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545. יוסף בודקו )1888-1940(

משה רבנו - שני תחריטים: 
1. "הראיתיך בעיניך ושמה לא תעבור" / 21.5X24.5 ס"מ / חתום 

בעפרון / מתואר ומתוארך בעפרון )1919(
2. "קול ענות אנכי שמע" / 12.5X17.5 ס"מ / חתום בעפרון

פתיחה: $300

545. Joseph Budko (1888-1940)

Moses - two etchings:
1. "I have let you see it with your eyes, but you shall 
not go over there" / 21.5X24.5 cm / Signed in pencil / 
Titled and dated in pencil (1919)
2. "It is the sound of singing that I hear" / 12.5X17.5 
cm / Signed in pencil

Opening price: $300

544. יוסף בודקו )1888-1940(

דמויות בעיירה / חיתוך עץ / 36X40 ס"מ / חתום בלוח, חתום 
בעפרון 

פתיחה: $300

544. Joseph Budko (1888-1940)

Figures in a Town / Woodcut / 36X40 cm / Signed in 
the plate, signed in pencil

Opening price: $300

543. יוסף בודקו )1888-1940(

 / )ירמיהו(  וחללו"  נטעים  נטעו  "עוד תטעי כרמים בהרי שמרון 
1930 / חיתוך עץ / 42X58.5 ס"מ / חתום ומתוארך בלוח / חתום 

ומתוארך בעפרון

פתיחה: $300

543. Joseph Budko (1888-1940)

"Again you shall plant vineyards upon the mountains 
of Samaria; the planters shall plant, and shall enjoy 
the fruit" (Jeremiah) / 1930 / Woodcut / 42X58.5 cm / 
Signed and dated in the plate / Signed and dated in 
pencil

Opening price: $300

543

544

545
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548. יעקב שטיינהרט )1887-1968(

מבנה בנוף / 1943 / שמן על בד מוצמד לדיקט / 42.5X38 ס"מ / 
חתום )בעברית ובאנגלית( ומתוארך 

פתיחה: $800

548. Jacob Steinhardt (1887-1968)

Structure in the Landscape / 1943 / Oil on canvas 
mounted on plywood / 42.5X38 cm / Signed (in 
Hebrew and English) and dated

Opening price: $800

547. יעקב שטיינהרט )1887-1968(

שלושה חיתוכי עץ צבעוניים:
1. בכניסה לבית הכנסת / 43X53 / 1925 ס"מ / חתום, מתוארך 

וממוספר 4/30
ומוקדש,  מתוארך  חתום,   / ס"מ   49.5X35.5  /  1955  / כפר   .2

ממוספר 3/30
מתוארך  חתום,   / ס"מ   18.5X16  /  1955  / רות  למגלת  איור   .3

וממוספר 5/10

פתיחה: $400

547. Jacob Steinhardt (1887-1968)

Three color woodcuts:
1. At the Entrance to the Synagogue / 1925 / 43X53 cm 
/ Signed, dated and numbered 4/30
2. Village / 1955 / 49.5X35.5 cm / Signed, dated and 
dedicated, numbered 3/30
3. Illustration for the Book of Ruth / 1955 / 18.5X16 cm 
/ Signed, dated and numbered 5/10

Opening price: $400

546. יעקב שטיינהרט )1887-1968(

חמישה תחריטים:
1. רחוב ב-Żerków )פולין( / 23X17.5 / 1918 ס"מ / חתום 
2. שיכורים / 22X18 / 1920 ס"מ בקירוב / חתום ומתוארך 
3. שיחה / ]1921 בקירוב[ / 11.5X15.5 ס"מ בקירוב / חתום 

4. יהודי לומד / 15X11.5 / 1922 ס"מ בקירוב / חתום ומתוארך
5. כפר / 21X15 / 1924 ס"מ / חתום ומתוארך

פתיחה: $700

546. Jacob Steinhardt (1887-1968)

Five etchings:
1. Street in Żerków (Poland) / 1918 / 23X17.5 cm / 
Signed
2. Drunks / 1920 / Approx. 22X18 cm / Signed and 
dated
3. Conversation / [Ca. 1921] / Approx. 11.5X15.5 cm / 
Signed
4. Jew Studying / 1922 / Approx. 15X11.5 cm / Signed 
and dated
5. Village / 1924 / 21X15 cm / Signed and dated

Opening price: $700

546

547548
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551. יעקב פינס )1917-2005(

1. צפת / 1956 / חיתוך עץ צבעוני / 11X20 ס"מ / חתום ומתוארך 
חתום,   / ס"מ   8X14  / עץ  חיתוך   /  1987  / כובע  עם  נערה   .2

מתוארך וממוספר, 14/70
פרי-להמן.  מאירה   ,"1942-1985 חיתוכי-עץ,  "פינס:  ספרות: 

הוצאת מוזיאון ישראל, ירושלים, 1985. פריט מס' 123.

פתיחה: $300

551. Jacob Pins (1917-2005)

1. Safed / 1956 / Color woodcut / 11X20 cm / Signed 
and dated
2. Girl with Hat / 1987 / Woodcut / 8X14 cm / Signed, 
dated and numbered, 14/70
Literature: "Pins: Woodcuts, 1942-1985", Meira Perry-
Lehmann. Jerusalem: Israel Museum, 1985. Item no. 
123.

Opening price: $300

550. יעקב שטיינהרט )1887-1968(

קינות מלחמה / ]הוצאת גלריה בינט, ירושלים, 1968[ / פורטפוליו 
עם עשרה חיתוכי עץ מקוריים, יצירתו האחרונה של האמן, שלא 
)פורטפוליו:  30X40 ס"מ בממוצע   / ידיו  במו  להדפיסה  הספיק 

46X62 ס"מ( / חתומים בחותמת העזבון; ממוספרים, 18/65

פתיחה: $400

550. Jacob Steinhardt (1887-1968)

Elegies of War / [Jerusalem: Bineth Gallery, 1968] / 
Portfolio with ten original woodcuts, the last work of 
the artist, who died before he was able to print them 
himself / Average size 30X40 cm (portfolio: 46X62 cm) 
/ Stamped "Estate of J. Steinhardt"; numbered, 18/65

Opening price: $400

549. יעקב שטיינהרט )1887-1968(

עשרה  עם  פורטפוליו   /  ]1965[  / מקראיים  עץ  חיתוכי  עשרה 
 / ס"מ(   46X62 )פורטפוליו:  בממוצע  ס"מ   31X42  / עץ  חיתוכי 

חתומים וממוספרים, 5/100

פתיחה: $800

549. Jacob Steinhardt (1887-1968)

Ten Biblical woodcuts / [1965] / Portfolio with ten 
woodcuts / Average size 31X42 cm (portfolio: 46X62 
cm) / Signed and numbered, 5/100

Opening price: $800

549550551
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554. ספר אורחים של טרודה והוגו גרץ - ציורים מקוריים 
- גרמניה-ישראל

מקורי  ציור  עם   ,)Graetz( גרץ  והוגו  טרודה  של  אורחים  ספר 
מאת יעקב שטיינהרט, ציורים מקוריים מאת אמנים נוספים אשר 
פעלו בגרמניה בשנות ה-20, וברכות בכתב-יד מאת ידידי הזוג. 

גרמניה וארץ ישראל, 1920-1961.
הוגו גרץ, סוחר אמנות גרמני, מחברי "קבוצת נובמבר", קבוצה 
אשר  אקספרסיוניסטים  וארכיטקטים  אמנים  של  מהפכנית 
הפוליטית- מעורבותם  להגברת  וקראה   1918 בשנת  הוקמה 
חברתית של אמנים. בשנת 1934 עלה גרץ לארץ ישראל יחד עם 
אשתו, הציירת טרודה גרץ. השניים התיישבו במושבת האמנים 
אשר הקימה שרה לוי בהר כנען )צפת(. ההתיישבות בהר כנען 
שבע  הגדול,  הערבי  המרד  פרוץ  ובעקבות  הצלחה,  נחלה  לא 
משפחות האמנים אשר התגוררו במקום לצד משפחת גרץ, עזבו.
תחנות  מספר  להקים  המנדט  ממשלת  החליטה   1938 בשנת 
מטאורולוגיות ברחבי הארץ, ובהן תחנה בהר כנען. באין מועמדים 
אחרים, קיבל הוגו גרץ את תפקיד מנהל התחנה. גרץ למד במהרה 
את מלאכת החזאי, וניהל את התחנה המטאורולוגית בהר כנען 

553. יעקב איזנשר )1896-1980(

גלריה  הוצאת   / חיתוכי-עץ   21  /  1918-1922 חיתוכי-עץ, 
האמן  ידי  על  בעפרון  חתומים   / ה-70[  ]שנות  רוזנפלד,  א. 

וממוספרים 12/70

פתיחה: $300

553. Jacob Eisenscher (1896-1980)

Woodcuts, 1918-1922 / 21 woodcuts / Published by 
A. Rosenfeld Gallery, [1970s] / Signed in pencil by the 
artist and numbered 12/70

Opening price: $300

552. יעקב פינס )1917-2005(

חתום   / ס"מ   31X25  / עץ  חיתוך   /  1950  / בירושלים  שכונה 
ומתוארך

פרי-להמן.  מאירה   ,"1942-1985 חיתוכי-עץ,  "פינס:  ספרות: 
הוצאת מוזיאון ישראל, ירושלים, 1985. פריט מס' 60.

פתיחה: $250

552. Jacob Pins (1917-2005)

Neighborhood in Jerusalem / 1950 / Woodcut / 31X25 
cm / Signed and dated
Literature: "Pins: Woodcuts, 1942-1985", Meira Perry-
Lehmann. Jerusalem: Israel Museum, 1985. Item no. 
60.

Opening price: $250

552

553554a
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554. Guestbook of Trude and Hugo Graetz –
Original Paintings – Germany-Israel

Guestbook of Trude and Hugo Graetz, with an 
original painting by Jacob Steinhardt, original 
paintings by other artists active in Germany in the 
1920s, and greetings handwritten by friends of the 
couple. Germany and Israel, 1920-1961.
Hugo Graetz was a German art dealer, a member of 
the "November Group" - a revolutionary group of 
expressionist artists and architects founded in 1918, 
which called for greater social-political involvement 
of artists. In 1934 Graetz immigrated to Palestine with 
his wife, painter Trude Graetz. The two settled in the 
artists' colony founded by Sarah Levi at Mount Canaan 
(Safed). The settlement on Mount Canaan was not 
successful, and following the outbreak of the Great 
Arab Revolt, the seven families of artists living in the 
community alongside the Graetz family left the place. 
In 1938 the British Mandate government decided 
to establish a number of meteorological stations 
throughout the country, including a station on Mount 
Canaan. Lacking other candidates, Hugo Graetz was 
appointed director of the station. Graetz quickly 
learned the work of weather prediction, directing 
the meteorological station on Mount Canaan with 
devotion and for many years, until his death in 1961.
In the beginning of the guestbook are seventeen 
full-page paintings (in different techniques: pencil, 
ink, charcoal, watercolor, and more), signed by the 
artists. Some are accompanied by short dedications to 
Hugo and Trude Graetz and dated (1920-1921). Artists 
include:

· Jacob Steinhardt - handsome painting (ink and 
charcoal), with a short dedication to Graetz, dated: 
March, 1920. · Willy Robert Huth (1890-1977), 
German artist, members of the Jung-Erfurt group of 
expressionist artists. · Friedrich (Bedřich) Feigl, 1884-
19650, Jewish painter and graphic designer, born 
in Prague. · Martel Schwichtenberg (1884-1965). · 
Franz Winninger (1893-1960). · And others.

במסירות רבה ובמשך שנים רבות, עד פטירתו בשנת 1961. 
ציורים  שבעה-עשר  מופיעים  שלפנינו  האורחים  ספר  בתחילת 
על-פני עמוד שלם )טכניקות שונות: עפרון, דיו, פחם, צבע מים, 
קצרות  הקדשות  מלווים  חלקם  האמנים.  בידי  חתומים  ועוד(, 

להוגו וטרודה גרץ ומתוארכים )1920-1921(. בין האמנים: 
· יעקב שטיינהרט - ציור נאה )דיו ופחם(, עם הקדשה קצרה לגרץ, 
מתוארכת: מרץ, Willy Robert Huth · .1920 )1890-1977(, אמן 
 .Jung-Erfurt גרמני, חבר בקבוצת האמנים האקספרסיוניסטים
· פרידריך פייגל ]Friedrich (Bedřich) Feigl, 1884-1965[, צייר 
 Martel Schwichtenberg  · צ'כיה.  יליד  יהודי,  גרפי  ומעצב 

)1896-1945(. · Franz Winninger )1893-1960(. · ועוד.
גרץ,  וטרודה  להוגו  בכתב-יד  והקדשות  ברכות  הספר  בסוף 
מאת ידידים אשר ביקרו את הזוג בביתם שבהר כנען, מן השנים 

1955-1965 )בגרמנית, אנגלית ועברית(. 
]17[ דפי ציורים; שבעה דפי ברכות בכתב-יד + דפים ריקים. 28 
ס"מ. מצב טוב. נייר עבה, איכותי. כתמים ופגמים קלים. כריכה 

מנותקת חלקית. דפים רופפים. 

פתיחה: $800

At the end of the book are handwritten greetings 
and dedications to Hugo and Trude Graetz, written 
by friends visiting the couple in their home on Mount 
Canaan, from the years 1955-1965 (in German, English 
and Hebrew).
[17] leaves of drawings; seven leaves of handwritten 
greetings + empty leaves. 28 cm. Good condition. Thick, 
high-quality paper. Stains and slight damage. Binding 
partly detached. Loose leaves.

Opening price: $800

554b554c
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556. קתה קולוויץ )1867-1945(

 / חתומה   / בקירוב  ס"מ   21.5X34  / ליטוגרפיה   / כותרת  ללא 
מוצמדת לפספרטו

פתיחה: $300

556. Kathe Kollwitz (1867-1945)

Untitled / Lithograph / Approx. 21.5X34 cm / Signed 
/ Matted

Opening price: $300

555. לאה גרונדיג )1906-1977(

המעפילים  באוניית  השינה  דרגשי  על  ]דמויות   Pacific
חתום,   / ס"מ   26.5X35.5  / נייר  על  דיו   /  1940  / "פאסיפיק"[ 

מתואר ומתוארך
לאה גרונדיג - ציירת ילידת גרמניה, בעלת דעות קומוניסטיות. 
דעותיהם  בשל  גרונדיג.  האנס  הגרמני  לצייר  נשואה  היתה 
הקומוניסטיות, נאסרו בני הזוג במחנות-ריכוז, אך לאה נחלצה 
מאירופה ועלתה לארץ בשנת 1940 על סיפון אוניית המעפילים 

"פאסיפיק".

פתיחה: $300

555. Lea Grundig (1906-1977)

Pacific [figures on sleeping benches of the illegal 
immigrant ship "Pacific"] / 1940 / Ink on paper / 
26.5X35.5 cm / Signed, titled and dated
Lea Grundig - German-born painter with Communist 
leanings. Was married to the German painter Hans 
Grundig. They were persecuted for their Communist 
opinions and deported to concentration camps, but 
Lea managed to escape Europe and immigrated to 
Palestine in 1940 on the deck of the illegal immigrant 
ship "Pacific".

Opening price: $300
555556
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559. רוזי ליליינפלד )1896-1942(

יוהאן וולפגנג פון גתה / 8 רישומי פחם על נייר / חתומים בעפרון 
/ 18X25 ס"מ

הרישומים מודבקים לדפים שעליהם נוספה שורת הסבר בעפרון, 
כפי הנראה בכתב ידה של האמנית. כל רישום מתייחס למכתב 
מסוים שכתב גתה, וכולל את מספר המכתב )1-8( ואת נושאו, 

כפי שמתואר ברישום. דפים 25X35 ס"מ. 

פתיחה: $2000

559. Rosy Lilienfeld (1896-1942) 

Johann Wolfgang von Goethe / 8 Charcoal Drawings / 
Signed in pencil / 18X25 cm
The drawings are attached to leaves bearing an 
additional explanation in pencil, apparently in the 
artist's handwriting. Each drawing refers to a specific 
letter written by Goethe and includes the letter's 
number (1-8) and subject, as depicted in the drawing. 
Leaves 25X35 cm.

Opening price: $2000

558. קתה קולוויץ )1867-1945(

ללא כותרת / ליטוגרפיה / 56X40 ס"מ בקירוב / חתומה )חתימה 
דהויה( / קמטים, קרעים בשוליים

פתיחה: $300

558. Kathe Kollwitz (1867-1945)

Untitled / Lithograph / Approx. 56X40 cm / Signed 
(signature faded) / Creases, tears to margins

Opening price: $300

557. קתה קולוויץ )1867-1945(

אסירים / 1921 / תחריט / 42X32 ס"מ / חתום בעפרון

פתיחה: $500

557. Kathe Kollwitz (1867-1945)

Prisoners / 1921 / Etching / 42X32 cm / Signed in 
pencil

Opening price: $500

557558
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561. Rosy Lilienfeld (1896-1942)

26 Ink and pen drawings on paper / 1927-1929 / 20X25 
to 24X34 cm
21 are signed and dated on a cardboard tag 
accompanying the drawings. Four also have titles 
on the cardboard tags: two are illustrations for the 
book Fremdling auf Erden by Julien Green, and two 
others have an undeciphered title. Five are unsigned. 
Enclosed is an etching by the artist - an illustration for 
the book Fremdling auf Erden by Julien Green.

Opening price: $4000

561. רוזי ליליינפלד )1896-1942(

26 רישומי דיו ועט על נייר / 20X25 / 1927-1929 עד 24X32 ס"מ
קרטון  פיסת  גבי  על  ומתוארכים  חתומים  מהרישומים   21
המצורפת לרישומים. ארבעה מהם נושאים על פיסת הקרטון גם 
Fremdling auf Erden מאת  תיאור: שנים הנם איורים לספר 
Julien Green, ושניים נוספים עם כותרת לא מפוענחת. חמישה 
לספר  איור   - האמנית  של  תחריט  מצורף  כלל.  חתומים  אינם 

 .Julien Green מאת Fremdling auf Erden

פתיחה: $4000

560. רוזי ליליינפלד )1896-1942(

 26X35 19 עדX24 / 1918-1929 / 47 רישומי עפרון ופחם על נייר
ס"מ / אחד חתום, שלושה חתומים בראשי תיבות

לכל רישום מצורפת פיסת קרטון ועליה חתימת האמנית בעפרון, 
גם  פיסת הקרטון  על  נושאים  תיארוך. שמונה מהרישומים  עם 
הנקרא,  פו  אלן  אדגר  של  לסיפור  איורים  הנם  ארבעה  תיאור: 
בגרמנית, "Furchtbares Erlebnis"; אחד הוא איור לספר אגדות 
הבעל שם טוב )Legende des Baalschem(; והאחרים נושאים 
את הכיתוב "הובלת חולה", "ערב באטלייה", ו"כיכר בשעת ערב". 

מצורפות שתי ליטוגרפיות של ליליינפלד )לא חתומות(. 

פתיחה: $7000

560. Rosy Lilienfeld (1896-1942) 

47 pencil and charcoal drawings on paper / 1918-1929 
/ 19X24 to 26X35 cm / One is signed, three are initialed
Each drawing is accompanied by a cardboard tag, 
with the artist's signature in pencil and the drawing's 
date. Eight drawings also have titles inscribed on 
the cardboard tags: four are illustrations of a story 
by Edgar Allan Poe called, in German, "Furchtbares 
Erlebnis"; one is an illustration of a book of legends 
by the Ba'al Shem Tov (Legende des Baalschem); the 
others are titled "Transporting the Sick", "Evening at 
the Atelier" and "Square in the Evening". Enclosed 
are two lithographs by Lilienfeld (unsigned). 

Opening price: $7000

560561
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563. לאופולד קרקואר )1890-1954(

הרי ירושלים / פחם על נייר / 27X43 ס"מ / חתום בראשי תיבות

פתיחה: $600

563. Leopold Krakauer (1890-1954)

Jerusalem Mountains / Charcoal on paper / 27X43 cm / Signed in initials

Opening price: $600

562. גרטה וולף-קרקואר )1890-1970(

דיוקן ברוך אגדתי / 1927 / פחם על נייר / 43.5X59.5 ס"מ / חתום ומתוארך / חתום על ידי אגדתי
מקור: אוסף משפחת דותן, ירושלים

פתיחה: $700

562. Grete Wolf-Krakauer (1890-1970)

Portrait of Baruch Agadati / 1927 / Charcoal on paper / 43.5X59.5 cm / Signed and 
dated / Signed by Agadati
Provenance: Collection of Dotan Family, Jerusalem

Opening price: $700

562563
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565. ראובן רובין )1893-1974(

בינט  גלריה  הוצאת   / האלוהים"  "מבקשי   ,The Godseekers
מאת  עץ  חיתוכי  עשרה  עם  אלבום   /  1966 ירושלים,  לאמנות, 
ראובן רובין; מלווים הקדמה בעברית ובאנגלית מאת ד"ר חיים 
גמזו / 28X33 ס"מ בממוצע )פורטפוליו: 43X56 ס"מ( / חתומים 

וממוספרים, 14/65
האלבום "מבקשי האלוהים", נוצר בידי ראובן רובין בשנת 1923 
אקספרסיוניסטי  בסגנון  המאופיינים  עץ  חיתוכי  תריסר  וכלל 
ומציגים דימויים המשלבים בין המסורת היהודית לבין נופי ארץ 

ישראל בתקופת העלייה השלישית. 
"גלריה  בהוצאת  נוספת  פעם  אור  היצירה  ראתה   1966 בשנת 
בינט". באלבום שיצא בשנת 1966 נכללו רק עשרה מתוך תריסר 
מספיק  צנועים  היו  שלא  מכיוון  הושמטו  )שניים  העץ  חיתוכי 

לטעמו של גרשון בינט, שומר המצוות(. 

פתיחה: $1000

565. Reuven Rubin (1893-1974)

The Godseekers / Jerusalem: Bineth Gallery, 1966 / 
Album with ten woodcuts by Reuven Rubin; with 
an introduction in Hebrew and English by Dr. Haim 
Gamzu / Average size: 28X33 c (portfolio: 43X56 cm) / 
Signed and numbered, 14/65
The album "The Godseekers" was created by Reuven 
Rubin in 1923 and includes twelve woodcuts in an 
expressionist style, presenting images that fuse 
Jewish tradition with scenes of Palestine during the 
Third Aliya (early 1920s). In 1966 the album was 
republished by the Bineth Gallery. The 1966 album 
includes only ten of the original twelve woodcuts 
(two were omitted as they were considered immodest 
by Gershon Bineth, an observant Jew).

Opening price: $1000

564. Reuven Rubin (1893-1974)

The Godseekers / [1923] / Album with ten woodcuts 
by Reuven Rubin (two missing) / Leaves 35X52 cm / 
Signed / Foxing, damaged portfolio
The original album of woodcuts created by Reuven 
Rubin in 1923. In 1966 the work was republished 
by the Bineth Gallery. The album published in 1966 
included only ten out of the twelve woodcuts (the 
present album includes the two woodcuts omitted 
from the Bineth Gallery edition). See next item.

Opening price: $800

564. ראובן רובין )1893-1974(

עם  אלבום   /  ]1923[  / האלוהים"  "מבקשי   ,The Godseekers
 35X52 עשרה חיתוכי עץ מאת ראובן רובין )שניים חסרים( / דפים

ס"מ / חתומים / כתמי חלודה, תיקיה פגומה
לפנינו אלבום חיתוכי-העץ המקורי אשר נוצר בידי ראובן רובין 
בשנת 1923. בשנת 1966 ראתה היצירה אור פעם נוספת בהוצאת 
"גלריה בינט". באלבום שיצא בשנת 1966 נכללו רק עשרה מתוך 
תריסר חיתוכי העץ )באלבום שלפנינו כלולים שני חיתוכי העץ 

שנשמטו ממהדורת "גלריה בינט"(. ראה פריט הבא.

פתיחה: $800

564565
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א )1897-1975( 568. זיגפריד שלום סֶבָּ

נשים עם משא על ראשן / 1929 / צבע מים על נייר / 32X24 ס"מ 
/ חתום ומתוארך

פתיחה: $300 

568. Siegfried Shalom Sebba (1897-1975)

Women Carrying a Burden on their Heads / 1929 / 
Watercolor on paper / 32X24 cm / Signed and dated

Opening price: $300

א )1897-1975( 567. זיגפריד שלום סֶבָּ

נשים נושאות כדים / 1926 / עפרון על נייר / 16X28 ס"מ / חתום 
ומתוארך

פתיחה: $250

567. Siegfried Shalom Sebba (1897-1975)

Women Carrying Vessels / 1926 / Pencil on paper / 
16X28 cm / Signed and dated

Opening price: $250

566. ראובן רובין )1893-1974(

זוג גמלים / דיו על נייר / 38.5X29 ס"מ / חתום / מוצמד לפספרטו

פתיחה: $2000

566. Reuven Rubin (1893-1974)

Two Camels / Ink on paper / 38.5X29 cm / Signed / 
Matted

Opening price: $2000

566

567

568
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571. עמוס קינן )1927-2009(

1. דגים / 1965 / טוש על נייר / 24X32 ס"מ / חתום ומתוארך
חתום   / ס"מ   32X24  / נייר  על  טוש   / ה-60  שנות   / עצים   .2

)חתימה מעט מטושטשת(

פתיחה: $250

571. Amos Kenan (1927-2009)

1. Fish / 1965 / Ink on paper / 24X32 cm / Signed and 
dated
2. Trees / 1960s / Ink on paper / 24X32 cm / Signed 
(signature slightly blurred)

Opening price: $250

570. נחום גוטמן )1898-1980(

דפי  שני   - )חלקם  לילדים"  ל"דבר  לסיפורים,  רישומים  שמונה 
/ ]שנות ה-40 בקירוב[ - חיילים,  רישומים המחוברים זה לזה( 
 / / 17.5X10 ס"מ עד 43.5X31 ס"מ  נייר  דיו על   / ועוד  טורקים, 

חתומים בחותמת "אטליה נחום גוטמן" ובידי חמי גוטמן

פתיחה: $1500

570. Nachum Gutman (1898-1980)

Eight drawing for stories, for "Davar LeYeladim" 
(some - two leaves with drawings attached to each 
other) / [ca. 1940s] - soldiers, Turks, and more / Ink on 
paper / 17.5X10 cm - 43.5X31 cm / Stamped: "Atelier 
Nachum Gutman" and signed by Hemi Gutman

Opening price: $1500 

569. נחום גוטמן )1898-1980(

בע"מ,  בינלאומית,  גרפית  אמנות  "איגא"  הוצאת   / הנביא  יונה 
שמונה   /  )1928 משנת  מפלטות  נעשתה  )ההדפסה   1978
התחריטים:  תחריטים;   ]8[  + עמ'   ]10[  / יונה  לספר  תחריטים 
חתומים   / ס"מ   40X38 הפורטפוליו:  בממוצע,  ס"מ   20X16

וממוספרים, 58/100

פתיחה: $500

569. Nachum Gutman (1898-1980)

Jonah the Prophet / Published by I.G.A. International 
Graphic Art Ltd., 1978 (prints made from plates 
etched by the artist in 1928) / 8 etchings for the Book 
of Jonah / [10] pp. + [8] etchings. Etchings: average 
size 20X16 cm., portfolio: 40X37 cm. / Signed and 
numbered, 58/100

Opening price: $500

569

571

570
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573. משה מוקדי )1902-1975(

דמות / שמן על מזוניט / 34.5X28.5 ס"מ / חתום

פתיחה: $800

573. Moshe Mokadi (1902-1975)

Figure / Oil on Masonite / 34.5X28.5 cm / Signed

Opening price: $800

572. Yoram Kaniuk (1930-2013)

Figures / Oil on Masonite / 85X72 cm / Indicated on the 
reverse: "Yehoram Kaniuk 1950"
Kaniuk, known mainly for the books that he authored, 
studied painting in the "studia" of Streichman and 
Steimatzky, in "New Bezalel" (in the years 1949-1950) 
– in the department of Applied Graphics, and for one 
year in "Beaux-Arts" in Paris (being encouraged by 
Mordechai Ardon).
For further information, see:
1. Gideon Ofrat, "Unknown paintings by Yoram 
Kaniuk" (Hebrew), in "Eretz Chemda – Yerushalayim 
veEretz Israel, Ma'amarim Umechkarim" / "Ariel" 
206-207, 2014.
2. "Yoram" - "HaMachsan shel Gideon Ofrat" Website 
(2014).

Opening price: $1000

572. יורם קניוק )1930-2013(

"יהורם  / מצוין מאחור  / 72X85 ס"מ  / שמן על מזוניט  דמויות 
קניוק 1950"

קניוק, הידוע בעיקר בזכות הספרים שחיבר, למד ציור ב"סטודיה" 
של שטרייכמן וסטימצקי, ב"בצלאל החדש" )בשנים 1949-1950( 
בפאריז  ב"בוז-אר"  גם  וכשנה  שימושית,  לגרפיקה  במחלקה   -

)בעידודו של מרדכי ארדון(. 
למידע נוסף, ראה: 

1. גדעון עפרת, "הציורים הבלתי ידועים של יורם קניוק", בתוך: 
 / ומחקרים"  מאמרים  ישראל,  וארץ  ירושלים   - חמדה  "ארץ 

"אריאל" 206-207, 2014.
2. "יורם", באתר האינטרנט "המחסן של גדעון עפרת" )2014(. 

פתיחה: $1000

572

573
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576. יגאל תומרקין )נ. 1933(

 38X53 / 1973 / פורטפוליו עם שבעה הדפסי משי / Crusaders
ס"מ / חתומים וממוספרים, 46/100

פתיחה: $400

576. Igael Tumarkin (b. 1933)

Crusaders / 1973 / Portfolio with seven silkscreen 
prints / 38X53 cm / Signed and numbered, 46/100

Opening price: $400

575. צבי מילשטיין )נ. 1934( 

 /  Rousseau הוצאת   / מקורי  וציור  הדפסים   10  /  Interdits
ז'נבה, 37.5X52.5 / 1972 ס"מ / ההדפסים חתומים וממוספרים 

4/50 / הציור המקורי חתום

פתיחה: $500

575. Zwi Milshtein (b. 1934)

Interdits / Ten prints and an original painting / Geneva: 
Rousseau, 1972 / 37.5X52.5 cm / The prints are signed 
and numbered 4/50 / The original painting is signed

Opening price: $500

574. משה ברנשטיין )1920-2006(

 / נייר עבה / 25X36 ס"מ  דמויות יהודיות / 14 ציורים / דיו על 
חתומים: מ. ברנשטיין / נתונים בתיקיה

פתיחה: $300

574. Moshe Bernstein (1920-2006)

Jewish Figures / 14 drawings / Ink on thick paper / 
25X36 cm / Signed: M. Bernstein / Held in portfolio

Opening price: $300

574575576
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578. שלום מושקוביץ' - הזייגרמאכר מצפת )1896-1980(

אברהם והמלאכים / טמפרה על נייר מוצמד לעץ / 25X35 ס"מ 
/ משוקם

מקור: אוסף משפחת דותן, ירושלים.

פתיחה: $1200

578. Shalom Moskowitz - The Zeigermacher of 
Safed (1896-1980)

Abraham and the Angels / Tempera on paper mounted 
on wood / 25X35 cm / Restored
Provenance: Collection of Dotan Family, Jerusalem.

Opening price: $1200 

577. מקס ביל )1908-1994(

 / / חתום  29X23.5 ס"מ בקירוב   / נייר  / פסטל על  ללא כותרת 
מוצמד לפספרטו

פתיחה: $400

577. Max Bill (1908-1994)

Untitled / Pastel on paper / Approx. 29X23.5 cm / 
Signed / Matted

Opening price: $400

577

578
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579. Stone Head – Forgery Attributed to Moses 
Wilhelm Shapira

Stone head. Carved limestone, forgery attributed to 
Moses Wilhelm Shapira. [Palestine, 2nd half of 19th 
century].
Moses Wilhelm Shapira (1830-1884), an antiquities 
collector and dealer who lived in Jerusalem in the 
second half of the 19th century. He was known as a 
purveyor of fake artifacts as a result of two famous 
cases - he faked a collection of Moabite stone artifacts, 
and scrolls that were supposedly discovered in the 
Dead Sea region in 1883. The Hebrew text of the 
scrolls hinted at a different version of Deuteronomy. 
Tests carried out by The British Museum researchers 
and other researchers, reached the conclusion that 
the scrolls were forged. The scrolls were announced 
as fake. Shapira left London and committed suicide 
in 1884.
The stone head offered here belongs to a group of 
stone sculptures and reliefs attributed to Shapira 
(named "group B"). This group contains limestone 
sculptures which were covered with artificial patina 
in different colors, probably, inspired by Nabataean 
sculptures from sites in Transjordan. The group of 
fake artifacts consists, mainly of men's heads. The 
sculpting of faces was done in schematic lines: all 
have a high forehead, and faces resemble each other 
as if created according to an identical model.
The stone head offered here was exhibited in the 
exhibition "Truly Fake - Moses Wilhelm Shapira 
Master Forger" (see list of lenders to the exhibition).
Height: 31 cm, width: 15 cm. Fair condition. Cracks, 
restored breaks. Missing pieces. 

For further information see:
1. Fakes and forgeries, from collections in Israel. 
Exhibition catalogue, Eretz Israel Museum, Tel-Aviv, 
1989. Curator: Gusta Lehrer-Jacobson. pp.23-24.
2. Truly Fake, Wilhelm Moses Shapira Master Forger. 
Exhibition catalogue, the Israel Museum, Jerusalem, 
2000.
Provenance: Collection of Dotan family, Jerusalem

Opening price: $1500

579. ראש אבן - זיוף המיוחס למוזס וילהלם שפירא

ראש אבן. אבן גיר מסותתת, זיוף המיוחס למוזס וילהלם שפירא. 
]ארץ ישראל, המחצית השניה של המאה ה-19[. 

וסוחר עתיקות שחי  )1830-1884(, אספן  וילהלם שפירא  מוזס 
התפרסם  ה-19.  המאה  של  השניה  במחצית  בירושלים  ופעל 
כזייפן עתיקות בעקבות שני מקרים ידועים - זיוף אוסף חרסים 
 .1883 בשנת  המלח  ים  באזור  לכאורה  שנתגלו  ומגילות  מואבי, 
דברים.  ספר  של  קלים(  שינויים  )עם  גרסה  הכילו  המגילות 
בדיקות חוקרי המוזיאון הבריטי וחוקרים נוספים, הגיעו למסקנה 
לונדון  את  עזב  כזיוף, שפירא  הוכרזו  המגילות  בזיוף.  מדובר  כי 

ובשנת 1884 שם קץ לחייו.
ראש האבן שלפנינו שייך לקבוצת פסלי אבן ותבליטים המיוחסים 
לשפירא )המכונה "קבוצה ב'"(, הכוללת פסלים שנעשו באבן גיר 
וכוסו בפטינה מלאכותית בגוונים שונים, כפי הנראה, בהשראת 
כוללת,  זו  זיופים  קבוצת  שבעבר-הירדן.  מאתרים  נַבָּטִי  פיסול 
בעיקר, ראשי גברים. עיבוד הפנים בראשים אלה נעשה בקווים 
אלה  דומים  כולם  הפסלים  ופני  גבוה,  מצח  לכולם  סכמתיים: 

לאלה, כאילו נוצרו על פי דגם זהה. 
ראש האבן שלפנינו הוצג בתערוכה "זיוף אמיתי - חייו וזמנו של 
זייפן העתיקות מוזס וילהלם שפירא" )ראה ברשימת המשאילים 

לתערוכה(. 
שברים  סדקים.  בינוני.  מצב  ס"מ.   15 רוחב:  ס"מ,   31 גובה: 

משוקמים. פיסות חסרות. 
למידע נוסף, ראה: 

זיופים בעתיקות, מאוספים בארץ. קטלוג תערוכה במוזיאון  א. 
ארץ-ישראל, תל-אביב, 1989. אוצרת: גוסטה לרר יעקובסון. עמ' 

 .23-24
וילהלם  מוזס  העתיקות  זייפן  של  וזמנו  חייו  אמיתי,  זיוף  ב. 

שפירא. קטלוג תערוכה במוזיאון ישראל, ירושלים, 2000.
מקור: אוסף משפחת דותן, ירושלים. 

פתיחה: $1500

Objects and Numismaticsחפצים ונומיסמטיקה 
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581. Large Bowl – Armenian Ceramic – 
Karkashian-Balian Workshop

Wide bowl with floral decorations, created in the 
Karkashian-Balian workshop.
Clay, painted and glazed. Signed: "Palestine" and 
with the workshop logo.
Diameter: 48.5 cm, height: 13 cm. Restores breaks.

Opening price: $3500

581. קערה גדולה - קרמיקה ארמנית - סדנת קרקשיאן-
בליאן

קערה רחבה עם עיטורי פרחים, תוצרת סדנת קרקשיאן-בליאן.
חמר צבוע ומזוגג. חתום: "Palestine" וסמל הסדנה.

קוטר: 48.5 ס"מ, גובה: 13 ס"מ. שברים משוקמים. 

פתיחה: $3500

580. מחזיק ספרים עשוי עץ זית - הכותל המערבי וכפת 
הסלע

מחזיק ספרים עשוי עץ זית. ]ארץ ישראל, סוף המאה ה-19[. 
Jerusalem". בשני  לוח עץ שטוח, עליו נדפס הכיתוב "ירושלם 
לתמיכת  צירים(  באמצעות  )מתקפלות  כנפות  שתי  צדדיו 
הכנף  ועל  כפת הסלע  צורת  גולפה  הימנית  הכנף  על  הספרים. 
הימנית צורת הכותל המערבי. הכנף הימנית, יחד עם חלק מבסיס 

העץ, נשלפות במשיכה, להרחבת המקום לאחסון הספרים. 
כתמים  מעט  טוב.  מצב  ס"מ.   14.5 מירבי:  גובה  ס"מ.   34.5X14

ופגמים קלים. 

פתיחה: $300

580. Olive Wood Bookends – Western Wall and 
Dome of the Rock

Bookends made of olive wood. [Palestine, 19th century].
Flat wooden board, inscribed ”ירושלם Jerusalem”. 
Hinged, fold-down panels, for supporting books. On 
the right panel appears an engraved image of the 
Dome of the Rock and on the left panel - the Western 
Wall. The right panel, with part of the wooden base 
can be pulled out to allow more storage space. 
34.5X14 cm. Max. height: 14.5 cm. Good condition. Some 
stains and some damages.

Opening price: $300

580581
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582. Death Mask and Ink-Stamp of Rabbi Ya'akov 
Maze / Sculptor Sergey Merkurov

1. Death mask of Rabbi Ya'akov Maze, created by 
the Russian sculptor Sergey Merkurov. Plaster relief. 
[Russia, 1924].
Length: 40 cm, width: 28 cm, max. height: 15 cm. Good 
condition. Iron wire for hanging.
2. Ink-stamp of Rabbi Ya'akov Maze, inscribed " Iakov 
Isaevich Maze" (Russian).
Cast brass, 2.5X3 cm. Wooden handle. Height: 6 cm.
Rabbi Ya'akov Maze (1859-1924), rabbi, author and 
Zionist activist, born in Mogilev. From an early age he 
was involved in Zionist activities. As a student he was 
a member of "Chibat Zion" and in 1884 was one of 
the founders of "Bene Tsiyon" society together with 
Menachem Ussishkin and Yehiel Tschlenow. In October 
1893 he was appointed as chief rabbi of Moscow. In 
the same year, with his encouragement, a group of 
"lovers of the Hebrew language" was founded in 
Moscow. During the Beilis trial he was summoned to 
testify as an expert witness, and his brave testimony 
played an important role in the defense of Beilis. He 
died in October of the same year in Moscow and was 
buried in Dorogomilovskaya cemetery.
Sergey Merkurov (1881-1952), a Russian sculptor, 
"People's Artist of the USSR", director of the "Pushkin 
Museum of Fine Arts" in Moscow between the years 
1944-1949. Merkurov created some of the most 
important monuments in Russia in honor of Stalin 
and Lenin. Was famous for the death-masks which 
he created for Lev Tolstoy, Maxim Gorky, Vladimir 
Mayakovsky, Lenin and other public figures.

Opening price: $12,000

582. מסכת מוות וחותמת של הרב יעקב מזא"ה / הפסל סרגיי מרקורוב

ידי הפסל הרוסי  יעקב מזא"ה, מעשה  1. מסכת מוות של הרב 
סרגיי מרקורוב. תבליט גבס. ]רוסיה, 1924[. 

טוב.  15 ס"מ. מצב  גובה מירבי:  28 ס"מ,  רוחב:  40 ס"מ,  אורך: 
חוט ברזל לתלייה.

יסייביץ  "יעקב  כיתוב  עם  מזא"ה,  יעקב  הרב  של  חותמת   .2
מזא"ה" )רוסית(. 

פליז יצוק, 2.5X3 ס"מ. ידית עץ. גובה: 6 ס"מ. 
הרב יעקב מזא"ה )1859-1924(, רב, סופר, משפטן ועסקן ציוני, 
יליד מוגילוב. מגיל צעיר עסק בפעילות ציונית. בהיותו סטודנט 
"בני  החוג  מייסדי  עם  נמנה  וב-1884  ציון",  ב"חיבת  חבר  היה 
צ'לנוב. באוקטובר 1893  ויחיאל  יחד עם מנחם אוסישקין  ציון", 
מונה לכהן כרב הראשי של מוסקבה. באותה שנה, בעידודו, החל 
משפט  במהלך  העברית.  השפה  אוהבי  חוג  במוסקבה  לפעול 
בייליס, זומן להעיד בתור עד מומחה ליהדות, ולעדותו האמיצה 

היה משקל מכריע בהגנתו של בייליס. 

לאחר מהפכת פברואר 1917 נבחר כנציג הרשימה היהודית בכנס 
יהודי  היסוד הרוסי. בשנת 1924 פעל בנסיון לעצור את רדיפת 
שנה  אותה  של  באוקטובר  באוקראינה.  הפוגרומים  ואת  רוסיה 

נפטר במוסקבה ונקבר בבית הקברות דורוגומילובסקויה.
רוסי,  פסל   ,)Sergey Merkurov, 1881-1952( מרקורוב  סרגיי 
 People's( המועצות"  ברית  של  עממי  "אמן  הכבוד  תואר  בעל 
Artist of the USSR(, מנהל "מוזיאון פושקין לאמנויות היפות" 
מן  לכמה  אחראי  מרקורוב   .1944-1949 בשנים  במוסקבה 
יוסיף  לכבוד  נבנו  אשר  ברוסיה  ביותר  החשובים  המונומנטים 
וולדימיר איליץ' לנין. הן התפרסם בזכות מסכות המוות  סטלין 
לנין,  ולדימיר מאיאקובסקי,  גורקי,  שיצר ללב טולסטוי, מקסים 

ואישים נוספים. 

פתיחה: $12,000

582a
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584. Plaster Relief – Jews Leaving St. Petersburg 
– France

Route de St. Petersbourg [Route of St. Petersburg]. 
plaster relief, cast and hand-painted. [France, early 
20th century].
Plaque with a relief of an elderly Jewish couple, a man 
and a woman, marching. The man carries a satchel on 
his back and a walking stick (wooden). Above them is 
a sign with the inscription "Route de St. Petersbourg" 
[French: St. Petersburg Road] and an arrow pointing 
in the direction which the couple are leaving behind. 
Signed: Leemans. 
21.5X37 cm. Good condition. Slight damages.

Opening price: $700

583. Hand-Painted Ceramic Plate – I. L. Peretz, 
1919

Ceramic plate, painted by hand, commemorating 
the author Isaac Leib Peretz (1851-1915), a leading 
Yiddish and Hebrew author and forefather of the 
revival of Hebrew literature.
Signed on the reverse D.S. and dated 1919. 
The plate is richly painted. In the center appears a 
portrait of I. L. Peretz, surrounded by candles and 
topped with a Menorah and the inscription "ז"ל". On 
the margins appears an inscription in Yiddish: "ayner 
fun di greste dikhter fin der idisher literature" [one of 
the greatest authors of Yiddish literature].
Diameter: 24 cm. Good condition.

Opening price: $600

584. תבליט גבס - יהודים עוזבים את סט. פטרסבורג - 
צרפת

Route de St. Petersbourg ]דרך סט. פטרסבורג[, תבליט גבס 
יצוק, צבוע ביד. ]צרפת, ראשית המאה-20[. 

לוח ועליו תבליט דמויותיהם של זוג יהודים קשישים, גבר ואשה, 
)עשוי  הליכה  במקל  אוחז  גבו,  על  תרמיל  עם  הגבר,  צועדים. 
 Route de St. Petersbourg הכיתוב  עם  שלט  מעליהם  עץ(. 
]צרפתית: דרך סט. פטרסבורג[ וחץ המורה לכיוון ממנו מתרחקים 

.Leemans :השניים. חתום
21.5X37 ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים. 

פתיחה: $700

583. צלחת קרמיקה צבועה ביד - י"ל פרץ, 1919

פרץ  ליבוש  יצחק  הסופר  לזכר  ידני,  איור  עם  קרמיקה,  צלחת 
)1851-1915(, מחשובי הסופרים היידיים והעבריים ומאבות דור 

התחיה של הספרות העברית.
חתומה מאחור .D. S ומתוארכת, 1919. 

של  דיוקנו  צויר  במרכזה  עשירים.  בצבעים  צבועה  הצלחת 
תחת  "ז"ל".  והכיתוב  מנורה  ומעליו  נרות  מסביבו  פרץ,  י"ל 
"איינער  הכיתוב  מופיע  בשוליים  מכתביו.  ציטוט  מופיע  דיוקנו 
]אחד  ליטעראטור"  אידישער  דער  פין  דיכטער  גרעסטע  די  פון 

מהסופרים הגדולים ביותר של הספרות היהודית[. 
קוטר: 24 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $600

583b

583a

584
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586. שתי לוחיות - ארגוני ספורט יהודיים

שתי לוחיות אשר הוענקו מטעם ארגוני ספורט יהודיים באירופה, 
]שנות ה-20-30[. 

1. לוחית בצורת מגן, לציון עשרים שנים להקמת מועדון הספורט 
"מכבי קראקוב", 8X11 .1929 ס"מ בקירוב. 

2. לוחית של ארגון הספורט 4.5X6.5 .Makkabea ס"מ בקירוב.

פתיחה: $400

586. Two Plaques – Jewish Sports Organizations

Two plaques awarded by Jewish sports organizations 
in Europe [1920s-30s].
1. A plaque in the shape of a shield, commemorating 
twenty years to the establishment of the sports club 
"Macabi Krakow", 1929. Approx. 8X11 cm.
2. A plaque of the Makkabea sports organization. 
Approx. 4.5X6.5 cm.

Opening price: $400

585. Silver Bracelet – Isaiah's End Time Prophecy 
– Ze'ev Raban

Silver bracelet, designed by Ze'ev Raban, inspired by 
Isaiah's End Time prophecy. Marked: Jerusalem, St. 
925. Jerusalem, [2nd or 3rd quarter of 20th century].
The bracelet is composed of eight links. The inscription 
"It shall come to pass in the last days" (Isiah 2) appears 
on the first link, and on the other links appear scenes 
based on chapter 11 in the Book of Isaiah. 
Length: 17 cm, width: 1 cm.
Literature: Raban Remembered, Jerusalem's Forgotten 
Master, exhibition catalogue, "Yeshiva University", 
New-York, 1982, item 114, p. 107 (photographed).

Opening price: $400

585. צמיד כסף - חזון אחרית הימים של הנביא ישעיהו 
- זאב רבן

זאב רבן, בהשראת חזון אחרית הימים  צמיד כסף, מעוצב בידי 
של הנביא ישעיהו. חתום: St. 925, Jerusalem. ירושלים, ]הרבע 

השני או השלישי של המאה ה-20[. 
 It" הצמיד מורכב משמונה חוליות. על הראשונה מופיע הכיתוב
shall come to pass in the last days" ]"והיה באחרית הימים", 
ישעיהו ב'[ ועל הבאות מופיעות סצנות המבוססות על פרק י"א 
בספר ישעיהו: וְגָר זְאֵב עִם-כֶּבֶשׂ, וְנָמֵר עִם-גְּדִי יִרְבָּץ, וְעֵגֶל וּכְפִיר 
יִרְבְּצוּ  יַחְדָּו  תִּרְעֶינָה,  וָדֹב  וּפָרָה  בָּם,  נֹהֵג  קָטֹן  וְנַעַר  יַחְדָּו,  וּמְרִיא 

יַלְדֵיהֶן...". 
אורך: 17 ס"מ, רוחב: 1 ס"מ. 

 Raban Remembered, Jerusalem's Forgotten ספרות: 
ניו-יורק, 1982,  יוניברסיטי",  Master, קטלוג תערוכה ב"ישיבה 

פריט 114, עמ' 107 )מצולם(. 

פתיחה: $400

585
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588. עשר סיכות וסמלים

עשר סיכות וסמלים.
ואלמנטים  להבת אש   ,"1946-1947" כתובות השנים  עליו  דוד, ספר פתוח  מגן  סיכת אמייל עם   ·
נוספים ]ארגון "אורט"?[. · שתי סיכות אמייל )שונות( של תנועת "הנוער הציוני". · סיכה, תנועת 
"דרור הבונים". · סיכה, סמל תנועת "דרור". · שתי סיכות אמייל )שונות( של תנועת "בני עקיבא". 
תנועת  סמל  עם  אמייל  סיכת   · ואמץ".  "חזק  והכיתוב  הצעיר"  "השומר  תנועת  סמל  עם  סיכה   ·

"בית"ר". · סיכה עם ראשי התיבות "ג.מ.ה" ]תנועת הצופים?[. 
גודל ומצב משתנים. חלק מהסיכות ללא סוגר או סיכה. 

פתיחה: $400

588. Ten Pins and Badges

Ten pins and badges.

· Enamel pin with Star of David, open book inscribed with the years "1946-1947", 
flame and additional elements [Ort Organization?]. · Two different enamel pins of 
the Zionist Youth movement. · Pin of the Dror HaBonim Movement. · Pin of the 
Dror Movement. · Two different enamel pins of the Bnei Akiva Movement. · Pin 
with emblem of the HaShomer HaTzair Movement and the slogan "Hazak VeEmatz" 
(Be Strong and Courageous). · Enamel pin with emblem of the Betar Movement. · 
Pin with the Hebrew initials "Gimel Mem Heh" [Hebrew Scouts Movement?]. 
Size and condition vary. Some of the pins are missing clasp.

Opening price: $400

587. לקט לוחיות - "הכח וינה"

חמש-עשרה לוחיות - מדליות, שהוענקו כפרס על זכיה בתחרויות ספורט, מטעם ארגון הספורט 
היהודי "הכח וינה", 1923-1935.

מרבית הלוחיות ניתנו כפרסים בתחרויות שחיה. בשתי לוחיות משולב עיטור אמייל - סמל "הכוח 
וינה". מצורפת לוחית משנת 1936 אשר אפשר כי אינה של "הכח וינה". 

סה"כ 16 לוחיות. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $800

587. Collection of Plaques – "HaKoach Vienna"

Fifteen plaques - medals awarded as a prize for winning sports competitions, on 
behalf of "HaKoach Vienna" Jewish sports organization, 1923-1935.
Most were awarded for swimming competitions. An enamel decoration is integrated 
in two plates - emblem of "HaKoach Vienna". Enclosed is a plaque from 1936 - it is 
possible that it is not of "HaKoach Vienna". 
Total of 16 plaques. Size and condition vary.

Opening price: $800

587
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590. "כופר הישוב" - טבעות, סיכה ואסימונים

"כופר הישוב" - שתי טבעות, סיכה ושני אסימונים. 
1-2. שתי טבעות עם הכיתוב "כֹּפר הישוב", אחת לגבר ואחת לאשה. 

"כֹּפר הישוב - מתת תכשיטים - תרצ"ח-ט", בעיצוב משה מורו )סוגר  3. סיכת 
חסר(.

4-5. שני אסימונים, "כפר הישוב, 1/2 מיל", תרצ"ט. 
"כופר הישוב" - מגבית לאיסוף כספים לצורכי בטחון הישוב בימי מאורעות תרצ"ו-
תכשיטיהם  מיטב  את  אנשים  תרמו  תכשיטים"  "מתת  מבצע  במסגרת  תרצ"ט. 

בתמורה לתחליפים ממתכות זולות.
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $450

590. "Kofer HaYishuv" – Rings, Pin and Tokens

"Kofer Ha Yishuv" - two rings, a pin and two tokens.
1-2. Two rings with the inscription "Kofer HaYishuv", one for a man 
and one for a woman.
3. A pin inscribed "Kofer HaYishuv - Matat Tachshitim [Jewelry 
Donation] - 1938-9", designed by Moshe Moro (missing clasp).
4-5. Two tokens, "Kofer HaYishuv, 1/2 Mil", 1939.
"Kofer HaYishuv" was a fundraising operation for security purposes 
during the riots of 1936-1939. As part of the "Jewelry Donation" 
operation people donated their best jewelry in return for substitutes 
made of inexpensive metals.
Size and condition vary.

Opening price: $450 

589. אוסף קופות צדקה / קופות קק"ל

17 קופות צדקה. ארץ ישראל וארה"ב, ]ראשית המאה ה-20 עד אמצע המאה ה-20[. 
ביניהן: קופות צדקה של בית החולים "ביקור חולים" ותלמוד תורה וישיבת "עץ חיים", כולל שומרי החומות, תלמוד 
תורה וישיבה הכללית "חיי עולם", בית מחסה ליתומים דיסקין, ישיבות "תומכי תמימים" ליובאוויטש, לעילוי נשמת רבי 
מאיר בעל הנס, ישיבת "בית יוסף" במעזריטש, "קרן הישוב" של צעירי אגודת ישראל, בית היתומות הכללי בירושלים, 

וכן שלוש "קופסות כחולות" - קופות של הקרן הקימת לישראל. 
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $600

589. Collection of Tzedakah Boxes / JNF Blue Boxes

17 Tzedakah Boxes. Palestine and the United States, [early 20th century through mid 20th century]. 
Among the boxes: Tzedakah boxes of "Bikur Holim" hospital and Yeshivah and Talmud Torah "Etz 
Haim", "Shomrey Hachomot" Kolel, Talmud Torah and Yeshivat "Chayei Olam", Diskin Orphanage, 
"Tomchey T'mimim" Yeshivot Lubavitch, in memory of Rabbi Meir Ba'al HaNess, "Yeshivat "Beit 
Yossef" in Mezritsh, "Keren HaYeshuv" of Agudat Yisrael Youth, General Girls Orphanage in 
Jerusalem, as well as three JNF "Blue Boxes". 
Size and condition vary.

Opening price: $600
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593. מטבעות המנדט הבריטי בארץ ישראל - סט שלם

מטבעות בערכים 1-100 מיל, 1927-1946.
כל המטבעות )59 במספר( אשר נטבעו בתקופת המנדט הבריטי בארץ ישראל. נתונים באלבום.

מצב: VF-XF, רובם מנוקים. 

פתיחה: $1200 

593. British Mandate in Palestine – Complete Set of Coins

Coins in Values of 1-100 Mils, 1927-1946.
All the coins (59 in all) minted under the British Mandate in Palestine.
Arranged in an album.
Condition: VF-XF, most are cleaned.

Opening price: $1200

עם   ,1942 מיל,   5  - מטבעות  שני   .592
טעות / 20 מיל, 1944

1. מטבע בערך 5 מילים, 1942. ברונזה. עם טעות 
- הטבעה על אסימון פגום. 

AU, כמעט  2. מטבע בערך 20 מיל, 1944. מצב 
חדש. 

פתיחה: $250

592. Two Coins – 5 Mils, 1942, with 
Error / 20 Mils, 1944

1. 5 Mils Coin, 1942. Bronze. With Error 
- Imprint on Defective Token
2. 20 Mils Coin, 1944. AU, almost new.

Opening price: $250

591. שני מטבעות בערך מאה מיל, 1934

שני מטבעות בערך מאה מיל, 1934. האחד במצב 
XF-VF; השני במצב XF, עם כתמי קורוזיה.

פתיחה: $250

591. Two 100 Mils Coins, 1934

Two coins of 100 Mils, 1934. One is 
in XF-VF condition; the other is in XF 
condition, with corrosion.

Opening price: $250

591592
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שטר 1 פונט פלשתינאי / שטר 500 מיל - המנדט   .595
הבריטי בארץ ישראל, 1939

שני שטרות מתקופת המנדט הבריטי בארץ ישראל )פלשתינה(, 
20 באפריל, 1939.

1. שטר בערך 1 פונט פלשתינאי )One Palestine Pound(. מצב 
fine, משומש.

 .F-VF 2. שטר בערך חמש מאות מיל. מצב

פתיחה: $300

595. 1 Palestine Pound / 500 Mils – British 
Mandate in Palestine, 1939

Two banknotes from the British Mandate in Palestine, 
20 April, 1939.
1. One Palestine Pound. Fine condition, used.
2. 500 Mils. F-VF condition.

Opening price: $300

594. Coins of the British Mandate in Palestine

Collection of Coins in Values of 1-100 Mils, 1927-1946.

· 26 Coins of 1 Mil: 1927 (two coins), 1939 (5 coins), 
1941 (3 coins), 1942 (7 coins), 1943 (6 coins), 1944, 
1946 (2 coins).

· 26 coins of 2 Mils: 1927 (4 coins), 1941 (8 coins), 1942 
(9 coins), 1945 (2 coins), 1946 (3 coins).

· 12 coins of 5 mils: 1927 (3 coins), 1934, 1942 (2 
coins), 1944 (5 coins), 1946.

· 45 coins of 10 mils: 1927 (5 coins), 1933, 1934 (2 
coins), 1935 (3 coins), 1937 (4 coins), 1939 (6 coins), 
1940 (8 coins), 1941 (3 coins), 1942 (5 coins), 1943 (3 
coins), 1946 (5 coins).

· 14 coins of 20 mils: 1927 (5 coins), 1934, 1935, 1940, 
1942 (3 coins), 1944 (3 coins).

· 28 coins of 50 mils: 1927 (6 coins), 1931, 1934 (2 
coins), 1935 (11 coins), 1939 (2 coins), 1940 (4 coins), 
1942 (2 coins).

· Ten coins of 100 mils: 1927 (4 coins), 1933, 1935 (3 
coins), 1939, 1942.
Total of 161 coins. Condition varies.

Opening price: $1000

594. מטבעות המנדט הבריטי בארץ ישראל

אוסף מטבעות בערכים 1-100 מיל, 1927-1946. 
 5(  1939 מטבעות(,  )שני   1927 מיל:   1 בערך  מטבעות   26  ·
מטבעות(, 1941 )שלושה מטבעות(, 1942 )7 מטבעות(, 1943 )6 

מטבעות(, 1944, 1946 )שני מטבעות(.
 8(  1941 מטבעות(,   4(  1927 מילים:   2 בערך  מטבעות   26  ·
 1946 מטבעות(,  )שני   1945 מטבעות(,   9(  1942 מטבעות(, 

)שלושה מטבעות(.
 ,1934 )שלושה מטבעות(,   1927 מילים:   5 בערך  12 מטבעות   ·

1942 )שני מטבעות(, 1944 )5 מטבעות(, 1946.
· 45 מטבעות בערך 10 מילים: 1927 )5 מטבעות(, 1933, 1934 
מטבעות(,   4(  1937 מטבעות(,  )שלושה   1935 מטבעות(,  )שני 
1939 )6 מטבעות(, 1940 )8 מטבעות(, 1941 )שלושה מטבעות(, 
1942 )5 מטבעות(, 1943 )שלושה מטבעות(, 1946 )5 מטבעות(.

· 14 מטבעות בערך 20 מילים: 1927 )5 מטבעות(, 1934, 1935, 
1940, 1942 )שלושה מטבעות(, 1944 )שלושה מטבעות(. 

· 28 מטבעות בערך 50 מיל: 1927 )6 מטבעות(, 1931, 1934 )שני 
 4(  1940 מטבעות(,  )שני   1939 מטבעות(,   11(  1935 מטבעות(, 

מטבעות(, 1942 )שני מטבעות(.
· עשרה מטבעות בערך 100 מיל: 1927 )4 מטבעות(, 1933, 1935 

)שלושה מטבעות(, 1939, 1942. 
סה"כ 161 מטבעות. מצב משתנה. 

פתיחה: $1000

594595a
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Instructions for Absentee Bidding: 
This form is intended for those who wish to participate in the auction 
but cannot attend it in person and wish to place an absentee bid or 
for those who wish to participate by phone. Completing this form 
constitutes an order to Kedem Auction House Ltd. to purchase the listed 
lot/s on behalf of the bidder for the lowest price possible and never for 
more than the maximum amount indicated in the form.
Completing this form obligates the bidder to purchase the listed lot/s 
at the opening price in the event that no other bids on the lot/s were 
placed by other potential buyers. Kedem will do its best to place the bids 
as instructed but cannot accept liability for error or failure in doing so. 
Bids are in accordance and subject to the conditions of purchase, as 
detailed at “terms of sale” section. 
Bids should be placed according to the following increments.
Buyers Premium: 23%.
I have read and agree to the terms of sale.

הנחיות להגשת הצעת מחיר:
הטופס מיועד למבקשים להשתתף במכירה אך נבצר מהם מלהגיע או למבקשים 
להשתתף במכירה באמצעות הטלפון. מילוי הטופס מהווה הוראה של מגיש ההצעה 
בו,  המופיעים  הפריט/ים  את  עבורו  לרכוש  בע"מ  פומביות  מכירות  בית   - לקדם 
וזאת במחיר הנמוך ביותר האפשרי ובלבד שלא יעלה על המחיר המירבי המפורט 
להלן. מילוי הטופס מהווה התחייבות של מגיש ההצעה לרכוש את הפריט במחיר 
הפתיחה במקרה בו לא תהיה כל הצעה נוספת לרכישת הפריט מצד קונים אחרים. 
שום  עליה  תוטל  לא  אולם,  ההוראות.  אחר  למלא  יכולתה  כמיטב  תעשה  קדם 

אחריות בגין אי ביצוע הוראות הצעת המחיר. 
את ההצעה יש להגיש במדרגות קבועות עפ"י הטבלה שלהלן. 

עמלת הקניה היא 23%.
הנני מאשר כי קראתי את תנאי המכירה המופיעים בקטלוג ואני מסכים להם.
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 appropriate to ensure the purchaser keeps his obligation, among these to 
 cancel a sale, sell the item to another, charge the purchaser with any 
 expenses caused to the auctioneer including interest and index linkage,sue 
 for compensation, delay the release of the item and add all expenses to the 
 sum due.
15. “Kedem” is responsible for the information given regarding the items’ 
 nature, originality and condition. However all information given by “Kedem”, 
 in its capacity as agent for the consignor, and based on accumulated 
 information and the experience of its experts. It is entirely the responsibility 
 of the prospective purchaser to check and inspect the items to determine 
 condition, quality, authenticity, size, authorship during the allocated 
 time prior to the auction. The purchaser may submit in writing, any 
 doubts regarding the authenticity and condition of the item within 
 30 days of the sale. If it is proven to “Kedem” that there has clearly been 
 an error in the information which was given relating to any item, “Kedem” 
 shall refund any sums paid by the purchaser and the item shall be returned 
 to the possession of “Kedem”. Subject to this obligation, the purchaser 
 shall have no claims and\or further demands with respect to that item.
16. A purchaser is obliged to collect the purchased item and to fulfill his obligations 
 to pay for the item no later than seven days from the date of the sale of the item. 
 For the avoidance of doubt, the right to possession of the item will pass only once 
 the purchaser has fully filled his payment obligations as set out in these 
 conditions.
17. “Kedem” will represent, free of charge, potential purchasers who do not 
 wish or who are unable to attend the auction. These potential purchasers 
 are requested to complete the Rights to Bid form in the catalogue or 
 website, no later than one day prior to auction. “Kedem” will not be 
 liable, under no circumstances, for any error, emissions in connection therewith. 
 Absentee bidding forms will be received no later than 3 hours before the auction.
18. Any potential purchaser who wishes to participate in the auction via 
 telephone shall make the necessary arrangements within a reasonable time 
 before commencement of the auction and no later than 3 hours before the 
 auction.
19. The courts of Jerusalem, Israel, shall have the sole jurisdiction in any dispute 
 between “Kedem” and the purchaser or any potential purchaser, based on the 
 details of this agreement and\or related to the sale and\or to the transfer 
 of any item.
20. In any case of doubt the Hebrew version of this Terms Of Sale will be the 
 binding document.

1. “Kedem” Public Auction House (“Kedem”) acts as agent for sellers of items 
 to be offered for sale to the public (‘the Sellers’).
2. “Kedem” will produce a catalogue for every sale (‘The Catalogue’), which 
 will include a list of items available at the sale, their serial numbers and 
 opening prices. For the avoidance of doubt, information provided in 
 the Catalogue, including opening prices, descriptions of items and any other 
 information concerning the items, are solely for the purpose of information 
 for potential buyers and are in no way to be construed as stand and\or 
 obligation on behalf of “Kedem” and\or its employees and\or 
 representatives. Kedem reserves all rights to the pictures that appear in the 
 catalog.
3. “Kedem” will appoint a person as manager of the sale (‘the Auctioneer’) 
 who will be responsible on its behalf for the execution and management of 
 the auction.
4. The Auctioneer reserves the right to prevent participation in the auction of 
 any person. The auctioneer reserves the right to determine the winner of 
 each lot, to cancel the sale of any item (even after it’s sold) or to re-enter it 
 for sale, at his own discretion and at any stage whatsoever. The auctioneer 
 also has the right to withdraw or add items to the sale and to add or 
 withdraw from the Catalogue any information about an item to be offered 
 in the auction on the basis of information received by “Kedem” after 
 publication of the Catalogue.
5. In order to participate in the auction, a potential purchaser must obtain 
 a numbered paddle before the auction which will enable him to bid at the 
 auction.
6. The auction will be conducted using US Dollars as currency.
7. On the fall of the hammer and the acknowledgment of the numbered 
 paddle of the offeror by the Auctioneer, the offeror`s offer will be binding 
 and will be considered to be accepted and title to the item will pass to the 
 offeror whose offer was accepted (‘the Purchaser’), subject to the fulfilment 
 by the Purchaser of all payment obligations to “Kedem” as set out 
 hereunder.
8. The amount mentioned in an offer at a sale by a Purchaser which is accepted 
 (‘the Hammer Price’) shall be paid to “Kedem” by the Purchaser, together 
 with the commission of 23% of the Hammer Price (‘the Commission’) 
 and Israeli VAT on commision only. Payment to “Kedem” shall be effected 
 immediately upon the conclusion of the auction but, at any event, not later 
 than seven days after the date of the auction.
9. Payment can be made in cash (New Israeli Shekels or US Dollars), check (NIS 
 or US Dollars), credit card or via bank wire transfer.
10. A 3% discount will be given to buyers who remit payment within 7 days of
 the date of the auction, in cash (NIS or US Dollars), check (NIS) or bank wire
 transfer.
11. It is the responsibility of the buyer to collect the purchased items directly 
 from the offices of “Kedem,” or have them collected by a delivery service 
 or courier on his behalf. In certain cases in which a buyer so requests, 
 “Kedem” can, at its sole discretion and without taking or accepting any 
 responsibility fordamages or loss, pack and ship the items to the buyer, 
 provided the buyer pays in advance for the full cost of shipping and 
 handling. The cost of shipping and handling varies according to type, size 
 and weight of the package, the shipping method and the shipping 
 destination. For further information about shipping methods and charges, 
 please contact “Kedem”.
12.  An item which is priced in US dollars will be calculated in New Israel Shekels 
 in accordance with the representative rate of exchangeas 
 published by Israel Bank on the date of the auction.
13. A Purchaser is liable to pay interest on any delay in payment, at 
 the rate of 2% per month of the amount payable, with adjustments 
 to index-link all outstanding amounts payable to the Dollar Exchange Rate
14. The purchaser, whether for himself or for another, is obliged to pay for the 
 items and take them. The auctioneer has the right to take any means he thinks 

הפריטים  מוכרי  מטעם  כשלוחה  פועלת  "קדם"(  )להלן  פומביות"  מכירות  בית   - "קדם   .1
המוצעים למכירה פומבית.  

"קדם" תפיק קטלוג לכל מכירה )להלן: "הקטלוג"( ובו יפורטו, בין היתר, הפריטים המוצעים   .2
למכירה, מספריהם ומחירי הפתיחה שלהם. למען הסר ספק, הנתונים המופיעים בקטלוג   
נועדו לשמש לצרכי מידע בלבד לקונה ואין בהם כל אחריות לגבי תאור, יחוס, בעלים קודמים,   
תקופה, מקור או כל נתון אחר. הזכויות על התמונות המופיעות בקטלוג שמורות ל"קדם".  

המחירים אשר מופיעים ברשימת הפריטים, הינם מחירי מינימום ואינם מהווים הערכה.  .3
לעריכת  היתר,  בין  מטעמה,  אחראי  שיהיה  מכירה,  מנהל  לתפקיד  אדם  תמנה  "קדם"   .4

המכירה הפומבית וניהולה.  
מנהל המכירה שומר לעצמו את הזכות למנוע השתתפות במכירה מאנשים שאינו מעוניין   .5
בהשתתפותם. למנהל המכירה הסמכות הבלעדית לקבוע מי זכה במכירה, לבטל מכירה של   
פריט כלשהו )גם אחרי מכירתו(, או להעמידו מחדש למכירה וזאת עפ"י שיקול דעתו הבלעדי.   
כן רשאי מנהל המכירה להוסיף או להוציא פריט מהמכירה, או לשנות נתונים לגבי פריט   

המוצע למכירה שנתקבלו לאחר הדפסת הקטלוג.  
השתתפות במכירה מותנית בקבלת שלטית ממוספרת. הקונה בכוח יצטייד לפני המכירה,   .6

בשלטית ממוספרת כאמור, אשר תשמשו לצורך הצבעה במכירה.  
המכירה תתנהל בדולרים של ארה"ב.  .7

"מחיר פטיש" לעניין המכירה הפומבית משמע הסכום הנקוב כהצעת קונה בכוח שהצעתו   .8
נתקבלה עפ"י תנאים אלה. מיד לאחר הקשת ה"פטיש" והכרזת מספרו הסידורי של הקונה   
בכוח ע"י מנהל המכירה, תיחשב הצעת הקונה בכוח כנתקבלה והפריט שהוצג למכירה   
יהפוך לקניינו של אותו קונה מציע ההצעה )להלן: "הקונה הזוכה"(, בכפוף לביצוע מלוא   
ל"קדם",  ישלם  נתקבלה  שהצעתו  בכוח  הקונה  זה.  הסכם  עפ"י  לתשלום  התחייבויותיו   
בתוספת למחיר הפטיש, עמלה בשיעור 23% בתוספת מע"מ )על העמלה( התשלום המלא   

יעשה מיד בסיום המכירה.  
ניתן לשלם במזומן )שקלים או דולרים(, המחאה )שקלים או דולרים(, כרטיס אשראי או   .9

העברה בנקאית.  
לקונה אשר ישלם תוך 7 ימים מיום המכירה במזומן )שקלים או דולרים(, בהמחאה שקלית או   .10

בהעברה בנקאית, תינתן הנחה בסך 3%.  
באחריות הקונה לדאוג להוצאת הפריטים שרכש, ישירות ממשרדי "קדם", או באמצעות   .11
אחריות  ללא  תוכל,  "קדם"  יבקש,  שהרוכש  במקרה  מטעמו.  משלוחים  חברת  או  שליח   
אריזה  לתעריפי  הקונה.  חשבון  על  מלא  בתשלום  הפריטים  את  ולשלוח  לארוז  מצידה,   
ומשלוח יש לפנות למשרדי "קדם". המחיר מותנה בסוג האריזה, חברת המשלוח וארץ היעד.  
שער  לפי  יחושב  ארה"ב,  בדולרים  נקוב  שמחירו  פריט  עבור  בשקלים  תשלום   .12
המכירה. ביום  ישראל  בנק  ע"י  המפורסם  ארה"ב  דולר  של  יציג(  )שער  החליפין   
כל פיגור בתשלום, יגרור חיוב בריבית פיגורים על הסכום החייב בשיעור של 2% לחודש   .13

בתוספת הפרשי הצמדה לשער הדולר ארה"ב.  
עבור  לשלם  אחר,מתחייב  אדם  עבור  אם  ובין  לעצמו  אם  בין  שהוא,  כל  פריט  הרוכש   .14
שייראו  האמצעים  בכל  לנקוט  הסמכות  המכירה  מנהל  בידי  ולקחתם.  הפריטים   
הפריט  למכור  מכירה,  לבטל  גם  השאר  ובין  בהתחייבותו  יעמוד  שהרוכש  מנת  על  לו   
והצמדה,  ריבית  כולל  המכירה  למנהל  שנגרמו  בהוצאות  הרוכש  את  לחייב  לאחר,   
להגיש תביעת פיצויים, לעכב שחרור הפריט ולהוסיף לסכום המגיע את ההוצאות שנגרמו.  
"קדם" אחראית כלפי הקונה בכוח ליתן מידע באשר למהות הפריט, מקוריותו ומצבו. מבלי   .15
לגרוע מהאמור לעיל, מובהר בזאת כי מידע הנמסר ע”י "קדם" ניתן במעמדה כשלוחה מטעם   
המוכר ומבוסס על מידע מצטבר וניסיון מומחים מטעמה. על כל קונה בכוח לבדוק במהלך   
הצגת הפריטים לקהל במועדים שלפני המכירה, את מצבו, גודלו, מקורו, טיבו וערכו של   
הפריט. מבלי לגרוע מהאמור, לקונה הזוכה נתונה הזכות להשיג בכתב בפני "קדם" בכל הנוגע   
למקוריותו ומצבו וזאת לא יאוחר מ -30 יום ממועד המכירה. היה ויוכח ל"קדם" שאכן נפלה   
טעות במידע שנמסר לגבי הפריט, תשיב "קדם" לקונה הזוכה את הסכום ששולם כנגד החזרת   
דרישות  ו/או  כל תביעות  לקונה  יהיו  לא  כאמור,  הלכה  "קדם"  ביצעה  לחזקתה.  הפריט   

נוספות כלפיה.  
התחייבויותיו  את  ולהשלים  שרכש  הפריט  את  לחזקתו  לקבל  מתחייב  הקונה   .16
החזקה  מסירת  ספק,  הסר  למען  המכירה.  ממועד  משבוע  יאוחר  לא  לתשלום   
לתשלום. התחייבויותיו  מלוא  את  הקונה  שהשלים  לאחר  רק  תעשה  בפריט   
להשתתף  מעוניינים  אינם  או  מהם  נבצר  אשר  לקוחות  תשלום  ללא  תייצג  "קדם"   .17
מחיר"  הצעת  "טופס  את  המכירה  יום  עד  למלא  יתבקשו  אלו  לקוחות  במכירה.   
כל  ספק,  הסר  למען  "קדם".  של  האינטרנט  באתר  או  המכירה  בקטלוג  המופיע   
מעשה ו/או מחדל בקשר לייצוג כאמור, אין בהם כדי להטיל על "קדם" ו/או על הפועלים   
מכוחה חבות מכל סוג. "טופס הצעת מחיר" יתקבל עד שלוש שעות לפני שעת המכירה.  
מתבקשים  הטלפון,  באמצעות  המכירה  במהלך  להשתתף  המעוניינים  לקוחות   .18
המכירה. שעת  לפני  שעות  משלוש  יאוחר  ולא  תיאום  לצורך  ובהקדם  מראש  לפנות   
לבתי המשפט המוסמכים בעיר ירושלים מוקנית סמכות השיפוט היחידה והבלעדית בכל    .19
סכסוך הנוגע לעניינים הנובעים ו/או הקשורים לרכישת ו/או למסירת הפריט בין "קדם"   

לבין הקונה.  
בכל מקרה של חילוקי דעות, הנוסח העברי הוא הקובע.  .20
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